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La  Sezione di Conservazione  

della Biblioteca Internazionale per Ragazzi “E. De Amicis” 

 
Conservare e trasmettere la memoria, imparare dall'esperienza degli 

altri, condividere la conoscenza del mondo e di noi stessi sono alcuni 

dei poteri (e pericoli) che i libri ci conferiscono, e le ragioni per cui li 

custodiamo con amore e li temiamo. 

Alberto Manguel, La biblioteca di notte, 2006 

 

Il patrimonio bibliografico della sezione di conservazione della Biblioteca Internazionale per 

ragazzi E. De Amicis comprende 7 mila volumi: 4 mila fanno parte del Fondo di 

Conservazione (opere da fine Ottocento al 1960, tra le quali molti testi scolastici) e quasi 3 

mila sono le opere del Fondo di Modernariato, comprendente libri rari e di pregio stampati tra 

il 1961 ai  giorni nostri, oltre ad un’ampia sezione storica dedicata al fumetto. 

Si tratta di un patrimonio bibliografico dedicato interamente alla Letteratura  Giovanile, nella 

sua evoluzione storica ed editoriale, implementato negli anni grazie a donazioni e a nuove 

acquisizioni bibliografiche. Nella sezione concernente  il fumetto troviamo i grandi classici,  

da Sergio Toppi  ad Andrea Pazienza, Milo Manara, Guido Crepax, Dino Battaglia, 

impreziosite da un buon numero di tavole originali di Marciante e di Sergio Toppi.  

 

Troviamo nella sezione conservazione anche l’emeroteca che propone una ricca e qualificata 

panoramica delle testate più rappresentative della stampa periodica per ragazzi: Il Giornalino 

della Domenica, Il Giornale dei Fanciulli,Il Giornale dei Bambini, Letture per la Gioventù, Il 

Corriere dei Piccoli, L’Avventuroso, Lo Scolaro, sino ai più recenti Corriere dei Ragazzi e 

Linus. 

  

Un fondo bibliografico di particolare pregio  è dedicato ai testi scolastici dall’ottocento agli 

anni ’70, dal Giannetto di Luigi Alessandro Parravicini  sino a più recenti sussidiari, utile e 

significativa rassegna dei manuali e delle letture scolastiche che hanno attraversato diverse 

generazioni di bambini e ragazzi. 

 La sezione di Conservazione della Biblioteca De Amicis è una delle raccolte bibliografiche 

più significative riguardante la Letteratura giovanile nel nostro Paese, con le prime edizioni 

delle opere di De Amicis, Verne, Salgari, Vamba, Collodi, Rodari, con collane prestigiose 

come La Scala d’oro della Utet,La Biblioteca dei miei ragazzi della Salani, La Biblioteca 

Azzurra della Bemporad, Il Martin Pescatore della Vallecchi e la splendida serie di libri 

illustrati della Emme di Rosellina Archinto . 

I testi della Sezione sono nella loro quasi totalità catalogati e consultabili sul nostro catalogo 

on line Aleph. La Biblioteca De Amicis,  in occasione dei 40 anni della sua istituzione 

avvenuta nel 1971, ha pensato di proporre il catalogo a stampa delle opere comprese nella 

propria Sezione di conservazione, per dare visibilità ad una raccolta storica di alta qualità. 

Conservare i libri per ragazzi, con una competente politica di selezione, significa tutelare un 

patrimonio culturale che testimonia l’identità storica dell’infanzia e dell’immaginario 

giovanile, altrimenti destinato all’oblio, poiché preservare la memoria delle storie significa 

proiettarle nella contemporaneità, verso il futuro. 

 

Francesco Langella 



  



  

 

 
Avvertenza 

 
 
 

Per la realizzazione del presente catalogo sono stati indispensabili: 

 

- l’attività di catalogazione ed organizzazione della collezione svolta dal 2005 al 2009 

dai diversi tirocinanti dell’Università di Genova e Volontari Servizio Civile Nazionale 

che si sono alternati nel progetto di valorizzazione della raccolta Narrativa Ragazzi 

Antiquariato della Biblioteca De Amicis.  

Si ricordano e ringraziano, quindi: 

 

Marta Agnoletto   (tirocinante, acquisizione immagini digitali)  

Luana Bertolino   (tirocinante, catalogazione) 

Susanna Musso    (tirocinante, catalogazione) 

Federica Piana     (Servizio Civile, catalogazione ed immissione immagini 

digitali nel catalogo on line) 

Chiara Traverso   (tirocinante, catalogazione) 

 

- la collaborazione dell’Ufficio Informatizzazione e Catalogo Unificato del Sistema 

Bibliotecario Urbano del Comune di Genova, presso cui si è svolto il tirocinio di 

Valeria Donnarumma  (gennaio-marzo 2011), che ha curato la redazione del 

catalogo. 

 

 

Le opere, citate in ordine alfabetico di autore (o di titolo, in caso di opere prive di 

indicazioni di responsabilità principali), sono ricercabili anche in linea,  nel Catalogo 

Ragazzi dei Sistemi Bibliotecari Integrati Università e Comune di Genova 

(http://catalogo.sbi.genova.it/). 

 

Le schede riportano i dati di pubblicazione e, quando opportuno, alcune indicazioni sulle 

caratteristiche dell’esemplare. 

 

I libri della raccolta Narrativa Ragazzi Antiquariato sono esclusi dal prestito, ma 

liberamente consultabili presso la Biblioteca De Amicis durante il consueto orario di 

apertura (lunedì-sabato 9.00-19.00; domenica 13.30-18.30). 

http://catalogo.sbi.genova.it/
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ABBA, Viola  
 
La quinta signorina : romanzo / Viola Abba. –  Torino 
: SEI, 1952. –  236 p.; 20 cm.  
 
 
ABOUT, Edmond  
 

Il re dei monti / E. About ; illustrazioni di D. Natoli. 
–  Torino : Chiantore, 1950. –  223 p. : ill.; 20 cm. –  
(Ai quattro venti).  
Tit. orig.Le roi des montagnes .  
 
Les mariages de Paris / par Edmond About ; 
introduction par Emile Faguet. –  Paris : Nelson, 
[1932?]. –  351 p. : ill.; 16 cm. –  (Collection 
Nelson).  

 
 
ACHARD, Amédée  
 
Cappa e spada : romanzo / di Amedeo Achard ; 
traduzione dal francese di Decio Cinti. –  Milano : 
Sonzogno, 1958. –  379 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale Sonzogno ; 145).  
Tit. orig.La cape et l'épée .  
 
 
ACKERMANN, Walter  
 
In volo con Elisabetta / Walter Ackermann. –  Firenze : 
Salani, 1951. –  264 p.; 16 cm. –  (Grandi romanzi 
Salani). 
 
 
AVITABILE, Maria 
  
Il piccolo minatore / Maria Avitabile ; illustrazioni di 
Bartoli. -- Milano : F.lli Fabbri, 1958. -- 150 p. : ill.; 24 
cm. -- (Libri belli ; 32).  
 
 
 ADAMO BAZZANI, Ada  
 
Il mistero della montagna viola : romanzo per ragazzi / 
Ada Adamo Bazzani ; illustrazioni di Luigi Melandri. –  
Torino : Sei, 1953. –  174 p. : ill.; 22 cm. 
 
 
ADAMOLI, Carla 
  
In ogni via, l'amore / Carla Adamoli. –  (Alba [Cuneo] 
: Pia Società Figlie di San Paolo, stampa1947). –  235 
p.; 17 cm. –  (I romanzi del biancospino ; 85). 
 
 
ADAMS KNIGHT, Ruth  
 
A metà strada dal cielo : racconto del Gran San 
Bernardo / Ruth Adams Knight ; unica traduzione 
autorizzata di Costantina Malvicini Fontana ; 
illustrazioni di Dennis Wesley. –  Milano : A. Martello, 
1954. –  [2],161 p. : ill.; 26 cm.  
Tit. orig.Halfway to heaven . 

 
 
AESOPUS 
  

Fables d'Ésope : mises en français, avec le sens 
moral en quatre vers. –  nouvelle éd.. –  A Lille : 
chez Castiaux et Blocquel, 1809. –  [240] p. : 
xilografie; 17 cm.  

– A p. 5 dedica in rima "A la jeunesse". –  Cornelii 
Nepotis De vita excellentium imperatorum –  Vite degli 
eccellenti comandanti di Cornelio Nipote –  Leg. del XX 
sec. in m. pelle rossa, con impressioni in oro; piatti 
rivestiti in carta decorata –  Antiporta xilog. 
 
Favole / Esopo ; narrate da Ebe Romano ; [ill. di 
Galbiati]. –  Milano : Carroccio, 1942. –  [32] p. : 
quasi tutto ill.; 32 cm.  
 
L'Esopo moderno : 430 favole / Pietro Pancrazi. –  
4. ed.. –  Firenze : Vallecchi, 1941. –  246 p. : ill.; 
22 cm.  
 
 

AFANAS'EV, Aleksandr Nikolaevič   
 
Le bestie del bosco / ALeksander Nikolajevic 
Afanasiev ; libera traduzione di Elena Povoledo ; 
illustrazioni di Luisa Fantini. –  Firenze : Ed.Marzocco, 
1951. –  108 p. : ill.; 22 cm. –  (Capolavori stranieri per 
la gioventù).  
Tit. orig.Narodn'ja russkja skasbei I ljeghjendi . 
 
 
AFRICA  
              e Arabia : fiabe meravigliose / [illustrazioni di 
Ugo Fontana]. –  Bologna : Malipiero, 1958. –  122 p., 
[4 ] c.di tav. : ill.; 22 cm. –  (I popoli e le loro fiabe).  
 
 
ÁGOST, Gyulai 
  
Nemzeti olvasókönyv : a népiskolák : 2. osztálya 
számára / szerkesztették Gyulai Agost, Radnai Rezsö 
és Thótt Rezsö ; rakssányi dezső rajzai után Morelli 
Gusztáv fametszeteivel.. –  Budapest : Egyetemi Ny., 
[1915]. –  152 p., [4] carte di tav. : ill.; 18 cm. 
 
 
AGOSTINI, Emilio  
 
Racconti di infanzia : (Lumiere di Sabbio) / di Emilio 
Agostini ; con quattro tavole originali dei pittori 
A.M.Mucchi e E. Mattey. –  Firenze : Bemporad, 1919. 
–  245 p., [4] c.di tav. : ill.; 19 cm.  
– Sul frontespizio: tiratura 14. migliaio. 
 
 
AIMARD, Gustave  
 

I cacciatori dell'Arkansas / Gustavo Aimard ; 
illustrazioni di Ivan Ketoff ; traduzione di R.Lucca. 
–  Torino : A.Chiantore, 1950. –  [1], 257 p. : ill.; 
19 cm. –  (Ai quattro venti).  
Tit. orig.Les trappeurs de l'Arkansas .  
 
Il capitano Jaguar : o il Bianco e il Negro / 
Gustave Aimard. –  Milano : Bietti, 1908. –  234 p.; 
19 cm.  
 
La città indiana : seguito e fine dell'esploratore / 
Gustave Aimard ; unica versione dal francese per 
cura di Ezio Colombo. vol.1. –  Milano : Casa 
Editrice Guigoni, 1886. –  101 p. : ill.; 15 cm. –  
(Biblioteca illustrata dei viaggi).  
 
L'esploratore / Gustave Aimard ; unica versione dal 
francese per cura di Ezio Colombo. vol. 1. –  
Milano : Guigoni, 1886. –  125 p. : ill.; 16 cm.  
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Lo scorticatore bianco / Gustavo Aimard. volume 
1. –  Milano : Guigoni, 1897. –  119 p. : ill.; 16 cm. 
–  (Biblioteca illustrata dei viaggi).  
– Nona ed ultima parte degli Scorridori dell'Arkansas. –  
Edizione illustrata ad uso della gioventù. 
 
 

AIMONETTO, Lydia  
 
Fantasie di primavera : (fiori e piante) / Lydia 
Aimonetto ; illustrazioni di Aldo La Luca. –  Brescia : 
La scuola, 1960. 
 
 
ALBERTAZZI, Adolfo  
 
Asini e Compagnia : novelle per la gioventù / Adolfo 
Albertazzi ; con illustrazioni di Corrado Sarri. –  
Firenze : R.Bemporad e Figlio, [1913?]. –  [2],207 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Biblioteca azzurra ; 91). 
 
 
ALBERTIS, Enrico Alberto d'  
 
Crociera del Corsaro all'isola di San Salvador la 
prima terra scoperta da Cristoforo Colombo / narrata 
dal Cap. E. A. D'Albertis. –  Torino : Stamperia reale 
G.B. Paravia e comp., 1913. –  144 p. : ill.; 25 cm.  
– Sopra all'occhietto firma ms.  

 
ALBERTONI, Alberto  
 
Collegio "Minerva" : romanzo per ragazzi / Alberto 
Albertoni. –  1. rist.. –  Firenze : Le Monnier, 1945. –  
[6] 151 p. : ill.; 21 cm. 
 
 
ALBIERI, Adele  
 

Cristoforo Colombo alla scoperta dell'America / 
Adele Albieri. –  Torino : G B.Paravia & C., c1934. 
–  258 p. : ill.; 19 cm. –  (I grandi viaggi di 
esplorazione).  
 
Cristoforo Colombo alla scoperta dell'America / 
Adele Albieri ; illustrazioni in nero e tavole a colori 
di Gustavino. –  Torino : G B.Paravia & C., 1924. –  
258 p.,[11] c.di tav. : ill., [1] c.geogr.ripieg.; 19 cm. 
–  (I grandi viaggi di esplorazione). 
 
 

ALCANTER DE BRAHM, Jeanne  
 

Il castello di ghiaccio / di J. Rosmer. –  Firenze : 
Salani, 1955. –  149 p. : ill.; 19 cm.  
 
La canzone della principessina / di J. Rosmer. –  
Firenze : Salani, stampa 1952. –  149 p. : ill.; 19 
cm.  
 
La pupilla del cardinale / di J. Rosmer. –  Firenze : 
Salani, stampa 1934. –  158 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 14).  

 
 
ALCIETTE, Pierre  
 
Il voto di Bettinella / Pietro Alciette. –  Firenze : 
Salani, 1953. –  320 p., 1 tav. : ill.; 15 cm. –  
(Biblioteca delle signorine). 
 
 

ALCOTT, Louisa May  
 

Buone mogli / Alcott Luisa ; illustrazioni di 
M.Battigelli. –  4.edizione. –  Firenze : Casa 
Ed.Marzocco, 1940. –  127 p. : ill.; 22 cm. –  
(Collezione di capolavori stranieri tradotti per la 
gioventù italiana ; 45).  
 
I figli di Jo / Luisa May Alcott ; riduzione di 
Brunetto Landi ; illustrazioni di Vincenzo Nicoletti. 
–  Torino : Viglongo, [1949?], Torino). –  [1], 184 
p., [5] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Lo scaffale).  
Tit. orig.Jo's boys .  
 
I ragazzi di Jo / Luisa May Alcott ; [traduzione 
dall'inglese di Laura Ferajorni Guicciardi]. –  
Torino : SAS, 1953. –  275 p., [8] c.di tav. : ill.; 22 
cm. –  (Superverdi ; 13). 
 
Il sacchetto degli stracci della zia Jo / Luisa May 
Alcott ; traduzione dall'inglese di Laura Babini. –  
Lanciano : Carabba, 1928. –  159 p. : ill.; 19 cm.  
 
Jack e Jane / M. L. Alcott ; a cura di Raul Pra. –  
Bologna : Carroccio Aldebaran, stampa 1957. –  
132 p., : ill.; 27 cm. –  (Orchidea ; 20). 
 
Jack e Jill / Louisa M. Alcott ; traduzione 
dall'americano di Laura Ferajorni Guicciardi. –  
Torino : Saie, 1956. –  293 p. : ill.; 22 cm. –  
(Superverdi ; 7). 
 
Le piccole donne crescono / L. Alcott ; illustrazioni 
di E. A. Agostini ; traduzione di F. Corbella. –  
Milano : Carroccio, 1953. –  158 p., : ill.; 27 cm.  
 

 
 
Le piccole donne crescono / L. M. Alcott ; 
traduzione di Dina Uccelli. –  Firenze : Vallardi, 
1951. –  252 p.; 18 cm. –  (Biblioteca dell'Orso. 
Orso bianco).  
Tit. orig.Little women . 
 
Le piccole donne crescono / Luisa M. Alcott ; 
riduzione di Brunetto Landi ; illustrazioni di 
Vincenzo Nicoletti. –  Torino : A.Viglongo e C., 
1948. –  176 p. : ill.; 22 cm. –  (Lo scaffale).  
 
Le piccole donne crescono / Luisa May Alcott ; 
[rinarrato da Laura Ferajorni Guicciardi ; 
illustrazioni interne: Tonarelli]. –  Torino : SAIE, 
1957. –  289 p. : ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 15).  
Tit. orig.Little Women . 
–  Le illustrazioni di questo volume sono tratte per 
autorizzazione della Metro-Goldwin-Mayer dal film 
"Piccole donne".  
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Le piccole donne crescono / Luisa May Alcott ; a 
cura di Neri Labrone. –  Bologna : Malipiero, 1954. 
–  [4],140 p.,[2], 4 c.di tav. : ill.; 24 cm. –  (La 
galleria dei grandi romanzi).  
 
Le piccole donne crescono : romanzo per 
giovanette / di Luisa Alcott ; [versione di 
Michelangelo Notariani ; illustrazioni di Lidia]. –  
Milano : Boschi, 1953. –  149 p. : ill.; 24 cm. –  
(Classici della gioventù ; 5). 
 
Otto cugini / Luisa Alcott ; traduzione dall'inglese 
di Laura Ferajorni Guicciardi ; Illustrazioni di Carla 
Ruffinelli. –  Torino : SAIE, 1955. –  259 p. : ill.; 
22 cm. –  (Superverdi ; 8). 
 
Otto cugini : romanzo / Luisa Alcott ; [Illustrazioni 
del pittore Bergomi]. –  Milano : La Sorgente, 
stampa1953. –  157 p., [13] carte di tav. : ill.; 23 
cm. –  (Teen-Agers ; 17).  
Altro tit:8 cugini  
Dedica ms. sul f. di guardia ant.: "Natale 1953 Alla cara 
Mari con tanti auguri Zia Isa".  
 
Piccole donne / Louisa M. Alcott ; [rinarrato da 
Maria Agosti ; illustrazioni interne: Tonarelli ; 
tavole a colori e copertina: Carla Ruffinelli]. –  
Torino : SAIE, 1956. –  281 p.; 22 cm. –  
(Superverdi ; 14).  
Tit. orig.Little Women . 
 
Piccole donne / Louisa M.Alcott ; [traduzione di 
Dina Uccelli ; coperta del pittore Dario Gobbi]. –  
Milano : Vallardi, 1951. –  236 p.; 24 cm.  
Tit. orig.Little women . 
 
Piccole donne / Luisa M. Alcott ; [versione 
dall'inglese di Angiola Maria Agosti]. –  Roma : 
S.A.S., [1950?]. –  361 p.; 23 cm. –  (Libri dei 
ragazzi ; 14).  
 
Piccole donne : (tre anni dopo),parte seconda : libro 
per la gioventù / Luisa Alcott ; traduzione 
dall'inglese di Ciro e Michelina Trabalza. –  
Lanciano : Carabba, [1900?]. –  378 p.; 19 cm. 
 
Piccoli uomini / Luisa May Alcott ; traduzione 
dall'inglese di Assunta Mazzoni ; illustrazioni di 
F.Faorzi. –  Firenze : Marzocco, 1954. –  257 p.; 21 
cm. 
 
Piccoli uomini / Luisa May Alcott ; traduzione di 
Assunta Mazzoni ; illustrazioni di F. Faorzi. –  
18.ed.. –  Firenze : Marzocco, 1956. –  247 p.,4 c.di 
tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Little men . 
 
Piccoli uomini / Luisa Alcott ; traduzione 
dall'inglese di Ciro e Michelina Tribalza. --
 Lanciano : R. Carabba, [1905]. -- XI, 354 p.; 19 
cm. 
–  Legato con Piccole donne (Da un Natale all'altro) -
 GE0043 DEA : a/ALC pic (2). – Esemplare privo di 
copertina e frontespizio  -- Annotazioni manoscritte sul 
foglio di guardia anteriore: "Genova lì 30/12/28"; 
"Piccoli uomini è pieno di morali e Piccole donne è pieno 
di virtù e promesse" – Sul foglio di guardia anteriore 
firma manoscritta "Evangelisti Maria Luisa".  – Data di 
pubblicazione desunta dalla prefazione di Piccole donne 
(Da un Natale all'altro), edizione 1910 presso lo stesso 
editore. 

Rosa Campbell : romanzo / Luisa May Alcott ; 
[illustrazioni di A. Evangelista]. –  Milano : La 
Sorgente, 1955. –  179 p., [18] carte di tav. : ill.; 23 
cm. –  (Teen-Agers).  
 

Rosa Campbell : romanzo / Luisa May Alcott ; 
traduzione dall'inglese di Dina Uccelli ; illustrazioni 
di A.Evangelista. –  Milano : Ed.La Sorgente, 1952. 
–  [1],178 p. : ill.; 22 cm.  
 
Rosa e i 7 cugini / Luisa May Alcott ; traduzione 
dall'inglese di Dina Uccelli e Maria Teresa 
Cipollato ; illustrazioni di M.Piccardo. –  Milano : 
A. Vallardi, 1953. –  [4],189 p. : ill.; 20 cm. –  (Il 
cardellino).  
Tit. orig.Eight cousins . 
 
Rosa in fiore / di Louisa M.Alcott ; traduzione 
dall'inglese di Laura Ferajorni Guicciardi ; 
illustrazioni di Carla Ruffinelli. –  Torino : SAIE, 
1955. –  279 p. : ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 9). 
 
Rosa in fiore / di Louisa M.Alcott ; traduzione di 
Laura Ferajorni Guicciardi ; illustrazioni di Carla 
Ruffinelli. –  Torino : SAIE, 1960. –  229 p.,4 c. di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 9). 
 
Sotto i fiori di lillà ; Luisa May Alcott / traduzione 
dall'inglese di A.Nostasi ; illustrazioni di 
A.Saviozzi. –  Milano : Ed.La Sorgente, 1953. –  
150 p.,10 c.di tav. : ill.; 20 cm. –  (Collana 3°). 
 
Una ragazza fuori moda / Luisa May Alcott ; 
traduzione dall'inglese di Liliana Toni ; illustrazioni 
e coperta di Fiorenzo Faorzi. –  Firenze : 
Ed.Marzocco, 1956. –  304 p. : ill.; 19 cm. –  
(Orizzonti).  
Tit. orig.An old fashioned girl . 
 
Una ragazza fuori moda / Luisa May Alcott ; a cura 
di Deda Pini ; [illustrazioni di G.Rossini e G. 
Galleni]. –  Bologna : Malipiero, 1956. –  157 p., 
[4] c.di tav. : ill.; 23 cm. 
 

 
ALESSANDRONI BEER, Cenzi  
 
I fiori del deserto / Cenzi Alessandroni ; illustrato da 
Marco de Simone. –  Milano : A.P.E., [1956]. –  159 
p.,[4] c.di tav.color. : ill.; 23 cm. –  (Il dono ; 23). 
 
 
ALESSI, Antonio M.  
 
La tigre nera : romanzo / Antonio Maria Alessi. –  
Milano : La sorgente, 1945. –  171 p. : ill.; 24 cm. 
 
 
ALEXANDRE, Arsène  
 
Les compagnons de la Marjolaine / par Arsène 
Alexandre. –  Paris : Hachette, 1907. –  208 p. : ill.; 25 
cm. –  (Bibliothèque des écoles et des familles).  
–  Leg. in cartone con piatti rivestiti in telina rossa e 
impressioni in oro e nero; tagli dorati; 25x17x3 cm –  Firma 
sul r. del frontespizio: "F. Rognetta 1912".  
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ALFANI, Augusto  
 
Evelina : racconto / di Augusto Alfani. –  Firenze : Le 
Monnier, 1885. –  [2],289 p., [4] c. di tav. : ill.; 18 cm. 
–  (Biblioteca delle giovanette).  
–  Sul frontespizio: con incisioni. –  (Incisioni di F. 
Mazzanti). 
 
 
ALIANELLO, Carlo  
 
Maria e i fratelli / Carlo Alianello. –  Firenze : 
Vallecchi, 1955. –  415 p.; 22 cm. 
 
 
ALLASINO, Nicola  
 
La landa del mistero : da un vecchio racconto irlandese 
/ Nicola Allasino ; [illustrazioni di Luigi Togliatto]. –  
Torino [etc.] : SEI, 1956. –  167 p., [8] carte di tav.: ill. 
: ill.; 24 cm. 
 
 
ALLASON, Barbara  
 
La saga dei Nibelunghi : (L'Edda e la canzone dei 
Nibelunghi) / Barbara Allason ; [illustrazioni di Carlo 
Nicco]. –  Torino : Paravia, 1958. –  XI,175 p. : ill.; 21 
cm. –  (Grandi scrittori e giovani lettori). 
 
 
ALLEN, Merritt Parmelee  
 
Battle lanterns / by Merritt Parmelee Allen ; 
decorations by Ralph Ray Jr.. –  New York; London; 
Toronto : Longmans, Green and Co., c1949. –  278 p. : 
ill.; 22 cm. 
 
 
ALLODOLI, Ettore  
 
La Guerra dei topi e delle rane : Batracomiomachia e i 
Paralipomeni della Batracomiomachia / Ettore Allodoli 
; [illustrazioni di A. Mattoni]. –  Torino : Paravia, 
1954. –  X,84 p. : ill.; cm 22. –  (Grandi scrittori e 
giovani lettori). 
 
 
ALLORI, Claudio  
 
Nel respiro della Gran Madre : momenti di poesia 
silvestre e cosmica / Claudio Allori ; [illustrazioni di 
Luigi Togliatto]. –  Torino : Paravia, 1956. –  [1],132 
p. : ill.; 23 cm. –  (Natura. Introduzione dilettevole al 
gran mondo della scienza). 
 
ALLULLI, Ranieri  
 
Marco Polo / Ranieri Allulli ; [illustrazioni di 
Armando Monasterolo]. –  3. edizione. –  Torino : 
Paravia, 1953. –  p.260, [7] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (I 
grandi viaggi di esplorazione). 
 
 
AL-MAARI, Boutros  
 
Al-Homsi et le conteur / par Boutros al-Maari - Manar 
Hammad. –  Paris : L'Harmattan, [s.d.]. –  32 p. : ill.; 
19 cm. –  (Contes des quatre vents. Contes du Levant).  
Testo bilingue: francesee-arabo. 
 
 

ALMANACCO  
                    del ragazzo italiano per l'anno 1929 : 
cinematografia a lungo metraggio con le predizioni del 
celebre Astrologo Podomante a spasso Settimio Tizio 
Piselli : anno IV. (VII. E. F.). –  Firenze : Bemporad, 
1929. –  275 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
ALMANZI, Ventura  
 
Le fate allegre / V. Almanzi. –  Milano : Bietti, 1947. –  
231 p.,3 c.di tav. : ill.; 18 cm. 
 
 
AMORE,  
              odio e compagni : novelle scelte di scrittori 
italiani e stranieri. –  Roma : E. Perino, 1895. –  160 p. 
: ill.; 19 cm. –  (Il novelliere universale).  
 
 
AMBROSINI, Luigi  
 
Sempronio e Sempronella / Luigi Ambrosini ; 
illustrazioni di Pinochi. –  Torino : G. B. Paravia & C., 
[1935]. –  79 p., [9] p. di tav. : ill.; 27 cm. 
 
 
ANDERSEN, Hans Christian  
 

40 novelle / Hans Christian Andersen ; prima 
traduzione dall'originale danese con prefazione e 
note di Maria Pezzé-Pascolato ; sedici tavole a 
colori di V. Accornero ; con una lettera di Goisuè 
Carducci. –  Milano : Hoepli, 1945. –  LVI, 436 p., 
[16 ] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
Altro tit: Quaranta novelle 
 
Contes d'Andersen ; traduits du danois par D. Soldi 
; avec une notice biographique par X. Marmier ; 
ouvrage illustré de 40 vignettes par Bertall. –  13e 
éd.. –  Paris : Hachette, 1905. –  358 p. : ill.; 19 cm. 
 
Contes d'andersen ; traduits du danois par D. Soldi 
; avec une notice biographique par X. Marmier ; 
ouvrage illustré de 40 vignettes par Bertall. –  15. 
éd.. –  Paris : Hachette, 1911. –  358 p. : ill.; 18 cm. 
–  (Bibliothêque rose illustrée).  
– Edizione di pregio con cop. rigida decorata a rilievo in 
oro e rosso; tagli dorati. 

 
Fatine rosa e principi azzurri / Andersen, Grimm, 
Perrault ; illustrazioni di Carla Ruffinelli. –  Torino 
: SEI, 1954. –  137 p. : ill.; 21 cm.  
– Novelle di Andersen, Grimm, Perrault. –  Traduzione di 
Rina Tillier Italo Grange. 
 
Fiabe di Andersen / Hans Christian Andersen ; 
tradotte da Alda Manghi e Marcella Rinaldi ; 
prefazione di Knud Ferlov ; illustrate da bambini di 
tutto il mondo. –  Torino : Einaudi, 1955. –  793 p. : 
ill.; 20 cm. –  (I millenni ; 26). 
 
Il giardino del paradiso ed altri racconti / H.C. 
Andersen ; illustrazioni di Ezio Anichini. –  3. ed.. 
–  Firenze : Marzocco, 1951. –  123 p. : ill.; 21 cm. 
–  (Capolavori stranieri per la gioventù). 
 
Il piccolo Andersen / a cura di Marisa ; 
[illustrazioni di Margherita Gennero]. –  Torino 
[etc.] : Paravia, 1952. –  59 p. : ill.; 23 cm. –  (La 
gaia fonte). 
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Il piccolo elfo ed altri racconti / H.C. Andersen ; 
illustrazioni di Ezio Anichini. –  Firenze : 
Marzocco, 1946. –  90 p., [5] c. di tav. : ill.; 22 cm. 
–  (Collezione di capolavori stranieri tradotti per la 
gioventù italiana). 
 

La dama dei ghiacci / Giovanni Cristiano Andersen 
; traduzione di Mary Tibaldi Chiesa. –  Milano : 
Orlando Cibelli, 1953). –  147 p.; 20 cm. –  
(Biblioteca internazionale per la gioventù). 
 
Les cygnes sauvages / H. C. Andersen ; illustrations 
de L. Bailly. –  Paris : Hatier, c1956. –  126 p. : ill.; 
19 cm. –  (Il était une fois). 
 
Les souliers rouges et autres contes / Hans 
Christian Andersen ; traduits du danois par 
Emmanuel Handrich. –  Paris : Librairie A.Hatier, 
1953. –  253 p.; 17 cm. –  (Collection Cercle d'Or). 
 
L'usignolo dell'imperatore della Cina / H. C. 
Andersen ; traduzione di Giulio Lughi ; [illustrato 
da Georges Lemoine]. –  Trieste : EL, c1980. –  
[36] p. : ill. color.; 20 cm. –  (Voltapagina). 
 
Mignolina : e altre fiabe / Hans Christian Andersen 
; liberamente trascritte dal testo originale di 
Andersen ; illustrazioni di Wanda Ricciuti. –  (Le 
fiabe del sole e della luna ; 6). 
 
Novelle / H. C. Andersen ; traduzione italiana di 
Giuseppe Fanciulli ; illustrazioni e copertina di G. 
Bartolini Salimbeni. –  8. rist. –  Firenze : 
Marzocco, 1948. –  95 p.; 22 cm.. –  (Capolavori 
stranieri per la gioventù). 
 
Novelle fantastiche / Hans Christian Andersen ; 
traduzione di Luigi Mellano e Giuseppe Isidoro 
Arneudo ; illustrazioni di Carlo Fisanotti. –  Torino 
: G. B. Paravia e C., 1945. –  VII,119 p. : ill.; 23 
cm. 

 
Nuove novelle / Hans Christian Andersen ; 
traduzione italiana di Mary Tibaldi Chiesa ; con 16 
tavole a colori del pittore Vittorio Accornero. –  8. 
ed. migliorata. –  Milano : U. Hoepli, 1958. –  XX, 
321 p. : ill.; 25 cm. 
 

 
 
Nuove novelle / Hans Christian Andersen ;  
traduzione italiana di Mary Tibaldi Chiesa ; con 16 
tavole a colori del pittore Vittorio Accornero. –  5. 
ed. migliorata. –  Milano : U. Hoepli, [1950?]. –  
XX, 313 p. : ill.; 25 cm. 
 

 
 

Principi ed eroi di Andersen. –  Milano : Le Stelle, 
[195?]. –  [32] p. : ill.; 29 cm. –  (Campane 
d'argento). 
 
Seven tales / by H. C. Andersen ; translated from 
the Danish by Eva LeGallienne ; pictures by 
Maurice Sendak. –  New York; Evanston; London : 
Harper & Row, c1959. –  127 p., [4] carte di tav. : 
ill.; 23 cm. 

 
Tesoro dorato e altri racconti / Hans Christian 
Andersen ; traduzione italiana di Giuseppe 
Fanciulli ; illustrazioni di Antonio Rubino. –  
Firenze : Marzocco, 1946. –  112 p. : ill.; 21 cm. –  
(Capolavori stranieri tradotti per la gioventù 
italiana). 

 

 
 
ANDREA DA BARBERINO  
 

Guerino il meschino / A. Da Barberino ; testo 
adattato da Giancarlo Testoni ; illustrazioni di 
Renna. –  Milano : Fabbri, c1960. –  118 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori ; 40). 
 
Guerrino detto il Meschino / Andrea da Barberino ; 
a cura di Giuseppe Calanchi ; [illustrazioni di U. 
Calanchi e C. Galleni]. –  Bologna : Malipiero, 
c1955. –  153 p.,[4] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (La 
galleria dei grandi romanzi). 
 

 
ANDREWS, Roy Chapman  
 
I dinosauri / di Roy Chapman Andrews ; illustrazioni 
nel testo di Thomas W. Voter ; illustrazioni fuori testo 
di O. Berni ; [traduzione di Enzo Cappelli]. –  Milano : 
Fabbri, c1959. –  124 p., [8] carte di tav. : ill.; 26 cm. –  
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(Libri della scienza ; 3).  
Tit. orig.All about dinosaurs . 
 
 
ANGELI, Diego  
 
Stretta la foglia ... : novelle per i bambini / Diego 
Angeli ; illustrazioni di U. Brunelleschi ; copertina di 
F. Faorzi. –  2. ed. –  Firenze : Marzocco, c1947. –  189 
p. : ill.; 25 cm. 
 
 
ANGELINI, Cesare  
 

Il leggendario dei santi / narrato da Don Cesare 
Angelini ; illustrato da Andrea Fossombrone. –  
Torino : Utet, 1940. –  102 p. : ill.; 25 cm. –  (La 
scala d'oro. Serie 4. ; 12). 
 
La vita di Gesù / narrata da Cesare Angelini ; con 
numerose illustrazioni. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1934. –  155 p., [20] 
c. di tav., [1] c. geogr. ripieg. : ill.; 20 cm. –  (La 
scala d'oro. Serie 7 ; 14). 

 
La vita di Gesù / narrata da Cesare Angelini ; con 
numerose illustrazioni ; [testate e fregi di Nicco]. –  
Torino : UTET, 1959. –  155 p., 32.c. di tav. : ill.; 
19 cm. –  (La scala d'oro. Ser. 7). 
 
 

ANGUISSOLA, Giana  
 

Amara : racconto / Giana Anguissola. –  Milano, 
[1945]. –  127 p.; 19 cm. –  (Narratori di Novella).  
–  Contiene:  Il vero amore / Carola Prosperi ; Bambola 
giapponese / Elisa Trapani ; Incontro con la cattiva 
ragazza / Silverio Lima ; Lalla che torna (parte seconda) / 
Liala.  
Pub. con Il vero amore / Carola Prosperi  Pub. con 
Bambola giapponese / Elisa Trapani  Pub. con Incontro 
con la cattiva ragazza / Silverio Lima  Pub. con Lalla che 
torna / Liala 
 
Il diario di Giulietta : romanzo / Giana Anguissola. 
–  Milano : Ed. La Sorgente, 1954. –  [1],174 p.,7 c. 
di tav. : ill.; 22 cm. 
 

 
Io e mio zio / Giana Anguissola ; illustrazioni di 
Maria Enrica Agostinelli. –  Milano : Mursia, 1960. 
–  225 p. : ill.; 23 cm. –  (Collana Strenne 
Corticelli). 
 
L' armadio misterioso e altre commedie per ragazzi 
/ Giana Anguissola ; copertina a colori e 44 disegni 
originali dell'autrice. –  Milano : La Prora, 1937. –  
149 p. : ill.; 24 cm. 

La polizia indaga ... : romanzo / Giana Anguissola ; 
tavole a colori e vignette dell'autrice. –  [S.l.] : 
UPA, 1936. –  126 p. : ill.; 20 cm.  
– Fotocopia dall'originale. 
 
L'inviata specialissima : cronache vere di animali 
per grandi e piccini / Giana Anguissola ; 
illustrazioni di Ennio Di Majo. –  Milano : Mursia 
& C., 1959. –  111 p. : ill.; 27 cm. 
 
Obiettivo segreto / Giana Anguissola. –  Milano : 
A. Mondadori, 1960. –  1 v. : ill.; 24 cm. –  (La 
natura e le sue meraviglie).  
– In testa al frontespizio: Walt Disney. 
 

 
ANSTEY GUTHRIE, Thomas  
 
Viceversa / F. Anstey ; [traduzione di Livia e Cesare 
Moscone ; illustrazioni di Mario Tonarelli ; copertina 
di Carla Ruffinelli]. –  Torino : SAS, 1952. –  255 p. : 
ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 4).  
Tit. orig.A lesson to fathers . 
 
 
ANTONA TRAVERSI, Camillo  
 
I fanciulli : scene popolari in quattro atti / Camillo 
Antona-Traversi. –  Milano : Libr. editr. Galli di C. 
Chiesa e F. Guindani, 1896. –  415 p.; 18 cm. 
 
 
ANTONELLI MALAGUZZI, Olga  
 

Gli amici della piccola Pen : Romanzo per 
giovinette. –  Torino : SEI, 1945. –  250 p.; 19 cm. 
Maria Rosa é bella : romanzo / Olga Antonelli 
Malaguzzi ; [prefazione di Paola Ferrari]. –  2 
edizione. –  Torino : Sei, 1947. –  282 p. : ill.; 19 
cm. 
 
Sei come un giardino fiorito : romanzo / Olga 
Antonelli Malaguzzi. –  Torino : Sei, 1951. –  414 
p.; 20 cm. 
 

 
ANTONELLI, Lucilla  
 

Chiacchiere con le bestie / Lucilla Antonelli ; con 
illustrazioni del pittore De Lucchi Crosa. –  Milano 
: A. Barion, 1935. –  [12],331 p. : ill.; 19 cm. 
 
Scrivo per voi, bambini! : libro per ragazzi / Lucilla 
Antonelli. –  Piacenza : Casa Edit. Apuana, 1935. –  
236 p. : ill.; 20 cm. 
 
Tuo marito / Lucilla Antonelli : romanzo. –  Milano 
: La Sorgente, 1947. –  235 p.; 19 cm. –  (La Fiorita 
; 29). 

 
 
ANTONELLI , Luigi  
 
La fiaba dei tre maghi : avventura fantastica in tre atti / 
Luigi Antonelli. –  Milano : Fratelli Treves, 1920. –  
166 p.; 19 cm. –  (Biblioteca teatrale italiana e 
straniera). 
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ARBOR, Jane  
 
Il vento dell' alba / Jane Arbor. –  Milano : Baldini e 
Castoldi, 1958. –  232 p.; 19 cm. –  (I coriandoli ; 13).  
– Trad. M. G. Crespi.  
Tit. orig.Towards the dawn . 
 
 
ARDEL, Enrico  
 

L' estate di Guglielmina / Enrico Ardel. –  Firenze : 
A. Salani Edit. Tip., 1928. –  311 p. : ill.; 16 cm. –  
(Collezione Salani. Romanzi). 
 
Sola / Enrico Ardel. –  Firenze : Salani, 1952. –  
319 p. : ill.; 17 cm. –  (Biblioteca delle signorine). 
 

 
ARGENTI, Lavinia G.  
 

C'è ancora tempo / Lavinia G. Argenti. –  , [194?] 
(Roma : Tip. Pia Società San Paolo. –  206 p.; 17 
cm. –  (I romanzi del biancospino ; 84). 
 
Marinella : Romanzo. / Lavinia G. Argenti. –  
Milano : Ed. La Sorgente, 1953. –  155 p. : ill.; 20 
cm. 

 
 
ARGILLI, Marcello  
 
Rivolta allo zoo / Marcello Argilli ; illustrazioni di 
Vittorio Gibellino. –  [S.l.] : Saie . 
 
 
ARICI, Azelia  
 
Storia di Gherardo da Rossiglione / Azelia Arici. –  
Torino : G. B. Paravia, 1953. –  178 p. : ill.; 20 cm. –  
(Miti, storie e leggende). 
 
 
ARIETTI, Giuseppe  
 
Il primo viaggio di Giovannino e di Giovannina 
Gambacorta / Giuseppe Arietti. –  Torino : G. B. 
Paravia e C., 1909. –  47 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliotechina dei fanciulli ; 38). 
 
 
ARIOSTO, Ludovico  

 
Orlando furioso : riassunto del poema / Ludovico 
Ariosto ; a cura di Antonio Marenduzzo. –  Milano 
: Vallardi, 1946. –  161 p.; 17 cm. –  (Quaderni di 
sintesi).  

 
Orlando furioso / Ludovico Ariosto ; con 
prefazione di A. Marenduzzo e illustrazioni tratte 
da antichi codici. –  Milano : A. Vallardi, 1944. –  
1140 p. : ill.; 20 cm. 
 

 
ARJUZON, Caroline: d'  
 
Une seconde mère / Mme la Comtesse C. D'Arjuzon ; 
ouvrage illustré de 46 vignettes par Zier. –  2. éd.. –  
Paris : Hachette, 1911. –  261 p. : ill.; 18 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
– Edizione di pregio con copertina rigida decorata a rilievo in 
oro e rosso; tagli dorati. 
 

l' ARPA  
             della fanciullezza : componimenti poetici pei 
bambini dai 5 ai 10 anni / raccolti e ordinati da Luigi 
Sailer. –  3. ed. rifusa ed accresciuta. –  Milano : 
Giacomo Agnelli, 1873. –  VIII, 440 p.; 18 cm.  
 
 
ARPINO, Giovanni  
 

I giorni di tutti : racconti di / Giovanni Arpino et al. 
; illustrati da Giacomo Porzano. –  [S.l.] : 
Edindustria, 1960. 

                    
Le mille e una Italia / Giovanni Arpino ; disegni di 
Bruno Caruso. –  Torino : Einaudi, c1960. –  215 p. 
: ill.; 24 cm. –  (Libri per ragazzi ; 5). 
 
Rafè e Micropiede / Giovanni Arpino ; con nove 
tavole a colori di Mino Rosso. –  3. ed.. –  Torino : 
Einaudi, c1959. –  112 p. : ill.; 24 cm. –  (Libri per 
ragazzi ; 3). 
 
 

ARRIGO, Fugassa  
 

Grandi corsari / Arrigo Fugassa. –  Milano : 
Corbaccio, 1934. –  338 p.; 20 cm. –  (I secoli : 
collana di memorie, avventure, varietà, cronache e 
inchieste storiche e contemporanee ; XXVII).  
 
I racconti del nostromo / Arrigo Fugassa ; 
illustrazioni di Attilio Mussino. –  Torino : Giani 
Alberto, 1927. –  135 p. : ill.; 19 cm.  
–   Sul r. del f. di guardia ant. dedica ms. dell'A. "A 
Umberto V. Cavassa, con cordiale ammirazione e schietta 
amicizia. Arrigo Fugassa. Genova, 23 aprile 1930". –  
Dedica dell'A. "Alle memorie marinare della mia ligure 
gente".  
 
 

ASHMAI, Omair Mohamed  
 
La porta delle lacrime / Mohamed Ashmai Omair. –  
Genova : P. de Fornari, 1935. –  198 p.; 22 cm. –  (I 
libri del mare). 
 
 
ASKEW, Alice  
 
Un miraggio / [Di] Alice e Claude Askew. –  Firenze : 
Salani, 1955. –  226 p.; 19 cm. –  (Libri di ogni paese).  
Tit. orig.The Love-Stone. 
 
 
ASQUITH, Nan 
  
La linea magica / Nan Asquith ; unica tarduzione 
autorizzata dal testo originale inglese di Marianna 
Battistella. –  Milano : Baldini e Castoldi, 1956. –  248 
p.; 20 cm. –  (I coriandoli ; 2).  
Tit. orig.With all my Heart . 
 
 
ASSOCIAZIONE ligure per la protezione degli animali  
 
Amateli! / Associazione ligure per la protezione degli 
animali. –  Genova : Tipo-litografia dell'istituto dei 
sordomuti, 1901. –  139 p. : ill.; 19 cm. 
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ASSOLLANT, Alfredo  
 
Storia fantastica del celebre Pierrot : narrata dal mago 
Alcofribas / Alfredo Assolant ; disegni del pittore 
Filippo Marfori. –  Firenze : Salani, 1903. –  266 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Biblioteca Salani illustrata). 
 
 
ASTARITA, Gioacchino  
 
Stucchino : Avventure straordinarie di un ragazzo / 
Gioacchino Astarita. –  Seconda edizione. –  Napoli : 
M. Zezon e C., 1909. –  63 p. : ill.; 24 cm. 
 
 
AULNOY, Marie Catherine : Jumel de Barneville 
(comtesse de)  
 

L' uccello turchino e altri racconti / Marie Aulnoy 
Comtesse de Barneville ; traduzione [dal francese] 
di C. Collodi ; illustrazioni di Luisa Fantini. –  
Firenze : Ed. Marzocco, 1953. –  179 p. : ill.; 21 
cm. –  (Capolavori stranieri per la gioventù).  
Tit. orig.L'oiseau bleu . 
La Belle aux cheveux d'or / Madame d'Aulnoy ; 
illustré par Catherine Lamy. –  Paris : Hatier, 
c1958. –  124 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois). 
 
Le fate illustri : fiabe / Marie Aulnoy Comtesse de 
Barneville ; a cura e con nota di Mario Scaparro ; 
traduzione di Carlo Collodi ; illustrazioni di 
Veniero Colasanti. –  Roma : Daniel, 1944. –  217 
p. : ill.; 21 cm. –  (Infanzia e adolescenza ; 5).  
Tit. orig.Les illustres fées ; 5. 
 
 

AVANCINI, Avancinio  
 

All'ombra del faggio : novelle per i giovinetti / 
Avancinio Avancini. –  3.ed. –  Milano : U. 
Hoepli, 1916. –  XII,366 p.; 19 cm. 
 
Nella veranda : novelle per giovanette / Avancinio 
Avancini. –  Milano : Ulrico Hoepli, 1906. –  428 
p.; 19 cm. 
 

 
AVELARDI,Arturo 
 
Romolo Gessi pascià nel Sudan niliaco / Arturo 
Avelardi ; [illustrazioni di Sergio Boffano]. -- 2.ed. -- 
Torino : G.P.Paravia, 1946, 1961. -- [4],226 p., [8] c.di 
tav. : ill.,[1] c.geogr.; 20 cm. -- (I grandi viaggi di 
esplorazione). 
 
 
AVITABILE, Maria  
 

Domani,chissà... : romanzo / di Maria Avitabile. –  
Bologna : Malipiero, 1956. –  169 p.; 20 cm. –  
(Fanciulle in fiore ; 3). 
 
Il piccolo minatore / Maria Avitabile ; illustrazioni 
di Bartoli. –  Milano : F.lli Fabbri, 1958. –  150 p. : 
ill.; 24 cm. –  (Libri belli ; 32). 
 

 
le AVVENTURE  
                          di Giulietto uccisore di tigri. –  Firenze 
: G. Nerbini, [1930?]. –  88 p. : ill.; 25 cm.  
–  Contiene:  Il leopardo Zizi (num. 1) ; Gli Zulù del Bengala 
(num. 2) ; Le Aquile dell'Himalaya (num. 3) ; La festa del 

Maharadja ; I serpenti giganti (num. 5) ; I misteri del Gange 
(num. 6) ; Il vascello in fiamme (num. 7) ; La danza degli 
scotennatori (num. 8) ; I drammi del Pacifico (num. 9) ; I 
cannibali dell'isola morta (num. 10).  
 
 
le AVVENTURE  
                         di Fuffo. –  Firenze : Salani, 1945. –  
60 p. : ill.; 16 cm. –  (Grandi piccoli libri).  
 

 
 
AVVISI  
                alle giovani. –  Nuova ediz. migliorata. –  
Bergamo : Mazzoleni, 1820. –  2 v.; 18 cm.  
–  Sul front.: Ut prudentiam doceant adulescentulas.  
 
 
AYRES, Ruby M.  
 

L'albero in fiore / Ruby M.Ayres. –  Firenze : 
Salani, 1953. –  318 p., [1] c.di tav. : ill.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine). 
 
Amore a prima vista. –  Firenze : Salani, 1953. –  
287 p., [1] c.di tav. : ill.; 15 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine). 
 

 
AZZOLINA PISANO, Dina  
 
La sedia del mago / Dina Azzolina Pisano. –  Bologna : 
Cappelli, stampa 1923. –  129 p., [8] carte di tav.: ill. : 
ill.; 25 cm. 
 
 
BACI  
           e carezze. –  Milano : Stabilimento Tipografico 
Noè Pagani, 1907. –  125, [2] p. : ill.; 19 cm.  
–  Contiene: Un matrimonio andato in fumo; Il tatuaggio.  
 
 
BACCELLI, Alfredo   
 
La Via della Luce / Alfredo Baccelli. –  Firenze : 
Salani, 1931. –  311 p., [1] c. di tav.; 16 cm. –  
(Collezione Salani). 
 
 
BACCINI, Ida  
 

Angeli del cielo e angeli della terra : romanzo pei 
fanciulli (dall'inglese) / Ida Baccini. –  Firenze : 
Salani, 1909. –  198 p.; 18 cm.  
– Opera tradotta dall'inglese. –  Il logo editoriale sul 
front. reca il motto: In labore dignitas. –  Dono Lucia 
Rognetta. 
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Angeli del cielo e angeli della terra : romanzo pei 
fanciulli (dall'inglese) / Ida Baccini. –  Firenze : 
Salani, s.d.. –  198 p. : ill.; 21 cm. 
Come andò a finire il pulcino / Ida Boccini ; con 
illustrazioni di O.Gasperini. –  Firenze : Marzocco, 
1942. –  100 p. : ill.; 22 cm. 
 
Come andò a finire il pulcino : séguito alle 
memorie d'un pulcino / Ida Boccini ; con 
illustrazioni di C.Chiostri. –  3. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, 1914. –  136 p. : ill.; 20 cm. 
 
Commediole e monologhi per bimbe e bambini / Ida 
Baccini. –  Livorno : Raffaello Giusti, 1905. –  206 
p.; 20 cm. 
 
Con l'oro o con l'amore? : romanzo / Ida Baccini ; 
disegni del pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : 
Salani, 1899. –  194 p. : ill.; 20 cm. 
 
Cristoforo Colombo : racconto per la gioventù / Ida 
Baccini ; [illustrazioni di G. Sommati]. –  Torino : 
Paravia, 1915. –  47 p., [4] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliotechina dei fanciulli).  
– Ritratto di C.Colombo nell'antiporta. –  Nel primo 
foglio di guardia ex libris: Mariuccia Bozano 18 ottobre 
1919 regalato da zio Paolo. 
 
Dal salotto alla chiesa / Ida Baccini. –  Sesto 
S.Giovanni : Madella, 1914. –  222 p.; 20 cm. 
 
Il libro della vita / Ida e Manfredo Baccini. –   
Rocca S.Casciano : Cappelli, 1906. –  240 p.; 19 
cm. 
 
Il libro delle novelle / Ida Baccini. –  Firenze : 
Salani, 1897. –  232 p.; 20 cm.  
– antiporta con fotografia dell'autrice. 
 
Il romanzo d'una maestra : racconto / Ida Baccini. –  
Firenze : Salani, 1901. –  254 p.; 19 cm.  
– antiporta ill. 
 
L'abito nero è di rigore e L'imperatore e l'abate, 
Un buon affare!, Dietro il sipario, Un voto, Storia 
di un ciuco, Signora e popolana, Povero 
stenterello, Vera, Per le strade, Amor figliale, Le 
ali dell'Annina, Tra una bambina ammalata e un 
cardellino, I libri vecchi : racconti pei ragazzi / Ida 
Baccini ; [illustrazioni di Luca Fornari... et al.]. –  
Milano : Paolo Carrara, 1896. –  186 p. : ill.; 21 cm.  
– Ill. nell'antiporta. 
 
Memorie d'un pulcino / Ida Baccini ; con vignette 
di G. Anichini. –  12. ed.. –  Firenze : Bemporad, 
1913. –  114 p. : ill.; 19 cm.  
– Il frontespizio riporta la marca editoriale. 

 
Nuovi racconti / Ida Baccini ; con incisioni [di 
Enrico Mazzanti]. –  Firenze : Successori Le 
Monnier, 1884. –  249 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
delle giovanette).  
– Volume danneggiato. –  Contiene: Storia sacra ; Ines ; 
Beneficenza ; Due libri ; Eroismo femminile ; Stranezze ; 
Da un vecchio libro di ricordi ; Redenzione ; Lo 
sgombero ; Guai a chi lo toccherà! ; Come amava la 
Gemma... ; Cuor di donna ; Altri tempi, altri usi, altri 
amori ; Durante la villeggiatura ; Il segreto della felicità ; 
Quel che avvenne a C. Lupi ; Medio evo ; Pace . 
 

Scintille nell'ombra : daglia "appunti" d'una 
giornalista / Ida Baccini. –  Rocca S.Casciano : 
Licinio Cappelli, 1910. –  231 p.; 18 cm. 
 
Tonino in calzon lunghi : con altri racconti per 
ragazzi / Ida Baccini ; illustrazioni di A. Bongini. –  
Firenze : Salani, 1896. –  214 p. : ill.; 19 cm.  
– L'occhietto reca la seguente nota manoscritta: Torchi 
Francesco Avuto per premio il 19 Marzo 1903. 
 
Tra suocera e nuora... : piccolo romanzo intimo / 
Ida Baccini ; con prefazione di Manfredo Baccini. –  
Firenze : SEI, 1909. –  205 p.; 20 cm. 
 
Una famiglia di gatti : romanzo per fanciulli / testo 
di Ida Baccini ; con illustrazioni di C.Chessa. –  2. 
ed.. –  Torino : Paravia, 1903. –  VIII,140 p. : ill.; 
24 cm. 
 
Una famiglia di saltimbanchi / Ida Baccini ; con 
illustrazioni e tavole a colori di F.Faorzi. –  9. ed.. –  
Firenze : Marzocco, 1956. –  121 p. : ill.; 22 cm. –  
(I classici del fanciullo). 
 
Un'ora di svago : racconto / Ida Baccini ; illustarto 
da E. Mazzanti. –  Firenze : Le Monnier, 1885. –  
134 p. : ill.; 24 cm. 
 

 
BACCINI, Manfredo 
 

Alla corte d'un gorilla : racconto fantastico / 
Manfredo Baccini ; con acquerelli di Lazzaro 
Pasini. –  Milano-Palermo : Remo Sandron, 1900. –  
189 p. : ill.; 19 cm.  
– Illustrazione sull'antiporta. 
 
Capino d'oro : (dall'inglese) / Manfredo Baccini ; 
disegni di J. Geoffroy. –  Firenze : Salani, 1925. –  
221 p. : ill.; 19 cm. 
 
I dodici monelli : (dal francese di M. Bertin) / 
Manfredo Baccini. –  Firenze : Salani, 1925. –  215 
p. : ill.; 19 cm. 
 

 
BAGLIONI, Franco  
 

Gli avventurieri dell'Alasca / Franco Baglioni ; con 
illustrazioni di Carlo Nicco. –  Torino : SEI, 1955. 
–  231 p. : ill.; 22 cm. 
 
Il fiume dei castori : romanzo d'avventure / Feanco 
Baglioni ; illustrazioni di Franco Canale. –  Torino : 
SEI, 1957. –  [4] c. di tav., 185 p. : ill.; 22 cm. 
 
Il lago delle sorprese : romanzo / Franco Baglioni ; 
illustrazioni di Carlo Cossio. –  Torino : SEI, 1948. 
–  227 p. : ill.; 22 cm. 
L'isola dell'idolo pescecane : romanzo d'avventure / 
Franco Baglioni ; illustrazioni di Carlo Nicco. –  
Torino : SEI, 1953. –  232 p. : ill.; 22 cm. 
 
Quattro uomini sul Niger : Romanzo / Franco 
Baglioni ; illustrazioni di D'Antonio. –  Torino : 
SEI, 1952. –  206 p. : ill.; 22 cm. 
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BAIOCCO, Alfredo  
 
Colui che ruba : romanzo per giovinetti / Alfredo 
Baiocco ; illustrazioni di Gustavino. –  Torino : 
Paravia, 1914. –  197 p. : ill.; 21 cm. 
 
 
BALBI, Bartolomeo  
 
I fratelli Soga : romanzo illustrato per i ragazzi / 
B[artolomeo] Balbi. –  18.. –  Villafranca di Verona : 
L'estremo oriente, 1940. –  219 p. : ill.; 18 cm. 
 
 
BALDUCCI, Bruno  
 
Le dieci birbonate di Pippo e Cecco / Bruno Balducci. 
–  Milano : La prora, 1936. –  93 p. : ill.; 25 cm. 
 
 
BALLA VENTURINI, Itala  
 
I racconti della nonna / di Itala Balla Venturini ; nota 
introduttiva di Carlo Pastorino. –  Genova : Pagano, 
1950. –  255 p. : ill.; 20 cm. 
 
 
BALLARIO, Pina  
 

Il sole ritorna alla fattoria : romanzo / Pina 
Ballario ; illustrazioni di F. Chiletto. –  Torino : 
S.E.I., 1954. –  222 p. : ill.; 22 cm. 
 
Il sole ritorna alla fattoria : romanzo / Pina 
Ballario ; illustrazioni di F.Chiletto. –  Torino : SEI, 
1948. –  220 p. : ill.; 21 cm. 
 
La vita è meravigliosa : romanzo / di Pina Ballario. 
–  Bologna : Malipiero, 1956. –  222 p.; 19 cm. –  
(Fanciulle in fiore. 6). 
 
La zucca dai semi d'oro : racconti / Pina Ballario ; 
illustrazioni di Gian Rosa. –  3. ed.. –  Bologna : 
Cappelli, 1949. –  189 p. : ill.; 24 cm. 
 
Maria Adelaide d'Austria-Lorena / Pina Ballario. –  
Torino : SEI, 1952. –  VII, 344 p., [16]c. di tav. : 
ill.; 22 cm. 
 
Novara terra senza pace : Storia di una terra e di 
una gente che hanno sempre fatto da sé e pagato per 
tutti / Pina Ballario ; [illustrazioni di T.Gnone]. –  
Torino : SEI, 1959. –  295 p., [3] c. di tav. : ill.; 22 
cm. –  (Collana Italia). 
 
Servizio segreto : romanzo per ragazzi / Pina 
Ballario. –  Torino : Paravia, 1948. –  VIII, 245 p. : 
ill.; 22 cm. –  (La clessidra). 

 
Storia di uno schiaccianoci : romanzo di 
Alessandro Dumas / narrato da Pina Ballario ; 
illustrato da Sergio Toppi. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, stampa 1957. –  100 
p. : ill.; 25 cm. –  (La nuova scala d'oro. Serie 3. ; 
9). 
 

 
BANAL, Luisa  
 

Alessandro il grande : Iskander / Luisa Banal. –  
Torino : Paravia, 1958. –  [12]c. di tav.,207 p. : ill.; 
22 cm. 

Il paladino innamorato : (Orlando Innamorato) / 
Luisa Banal. –  Torino : Paravia, 1954. –  XII, 261 
p. : ill.; 21 cm. –  (Grandi scrittori e giovani lettori). 
 
Lazio divino : romanzo storico-leggendario della 
Roma antica / Luisa Banal ; [il libri è decorato da 
Carlo Nicco]. –  2.. –  Torino : Paravia, 1949. –  
121 p. : ill.; 20 cm. –  (Miti storie leggende). 
 
Lazio divino : romanzo storico-leggendario della 
Roma antica / Luisa Banal ; [il libri è decorato da 
Carlo Nicco]. –  2.. –  Torino : Paravia, 1949. –  
121 p. : ill.; 20 cm. –  (Miti storie leggende). 
 
Ruy Diaz : il Cid Campeador / Luisa Banal ; disegni 
e decorazioni di Carlo Nicco. –  Torino : Paravia, 
1931. –  X, 210 p. : ill.; 20 cm. –  (Miti storie 
Leggende). 
 

 
BANFI MALAGUZZI, Daria  
 

Jagul e Pali / Daria Banfi Malaguzzi ; [illustrazioni 
del pittore Carlo Nicco]. –  2. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1958. –  211 p., [12] c. di tav : ill.; 21 cm. 
–  (I bei libri). 
 
L' impazzito per amore : (Orlando Furioso) / Daria 
Banfi Malaguzzi ; [illustrazioni di Berard]. –  
Torino : Paravia, 1954. –  VIII, 158 p. : ill.; 21 cm. 
–  (Grandi scrittori e piccoli lettori). 
 
Lia / Daria Banfi Malaguzzi ; [illustrazioni di 
Corrado Vero]. –  2. ed.. –  Torino : Paravia, 1945. 
–  217 p. : ill.; 19 cm. –  (I romanzi del virgulto). 
 
Per salvare il sepolcro di Cristo : (Gerusalemme 
liberata) / Daria Banfi Malaguzzi ; [illustrazioni di 
Berard]. –  Torino : Paravia, 1953. –  VIII, 127 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Grandi scrittori e piccoli lettori). 
 
Pippo e Claretta : romanzo / Daria Banfi Malaguzzi 
; illustrazioni di A. Mairani. –  Torino : SEI, 1949. 
–  219 p. : ill.; 21 cm. 
 
Pippo e Claretta : romanzo / Daria Banfi Malaguzzi 
; illustrazioni di A. Mairani. –  Torino : Paravia, 
1953. –  216 p. : ill.; 21 cm. 

 
 
BARATTI, Sandro   
 
Come suscitare e sviluppare il senso di Dio / 
traduzione di Santo Baratti. –  Brescia : La Scuola, 
©1960. –  159 p.; 21 cm. –  (Lumen vitae / collana 
diretta da Giovanni Barra e Gesualdo Nosengo). 
 
 
BARBANO, Maria  
 
Una fanciulla del Novecento / di Maria Barbano. –  
Roma : S.Paolo, 1946. –  190 p.; 17 cm. –  (Il 
Biancospino). 
 
 
BARBARANI, Emilio  
 
Nell'antica Troade innanzi la guerra : (scene di vita e 
costumi omerici) / Emilio Barbarani ; disegni di Carlo 
Nicco. –  Torino : Paravia, 1926. –  114 p. : ill.; 20 cm. 
–  (Miti storie leggende / diretta da Luisa Banal).  
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– Sul front. la marca editoriale riporta il motto: In labore 
fructus. 

 
 
BARBERIS, Luigi  
 
L' automobile volante : viaggio meraviglioso dall'Etna 
al Niger / Luigi Barberis ; con 13 disegni di Fortunino 
Matania. –  Milano : Treves, 1902. –  271 p. : ill.; 18 
cm. 
 
 
BARBERO, Tina  
 
Due cuori generosi / di Tina Barbero. –  Milano : 
Carroccio, 1934. –  55 p. : ill.; 16 cm. –  (Bibliotechina 
bimbi d'Italia). 
 
 
BARCLAY, Fiorenza  
 
La castellana di Shenstone / Fiorenza Barclay. –  
FirenzeA : Salani, 1953. –  381 p.; 16 cm. –  
(Biblioteca della giovinette).  
– Antiporta ill. 
 
 
BARDESONO, Giacomo  
 

Campane di mezzanotte / G[iacomo] Bardesono ; 
[illustrazioni di Guido Bertello]. –  Torino : SEI, 
1958. –  187 p., [4]c. di tav. : ill.; 22 cm. 
 
Le novelle di papà / Giacomo Bardesono. –  Torino 
: SEI, 1960. –  144 p., [3]c. di tav. : ill.; 22 cm. 
 

 
BARNE, Kitty  
 
Barbara : romanzo / Kitty Barne. –  Milano : O.Cibelli, 
1953. –  231 p.; 20 cm. –  (Biblioteca internazionale 
per la gioventù).  
Tit. orig.Barbie. 
 
 
BARONCHELLI GROSSON, Paola  
 
Pippetto vuol andare alla guerra / Donna Paola ; con 
illustrazioni di G. Moroni-Celsi e A. Mussino. –  
Firenze : Bemporad, 1916. –  258 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca Bemporad per i ragazzi ; [81]).  
– Sotto l'occhietto dedica ms. a penna introdotta da nota a 
matita "Per Ninni", "Al caro piccolo omino studioso, perchè 
leggendo si [?] e si diverta. Con grande e tenerissimo affetto 
la sua zia Ester. 25 agosto 1917"; nota di possesso a matita 
"G. Monaco. n. 32 " e ripetizione della data..  –  Sul front. 
due timbri di antico possesso : "G. Monaco" e "Dagnino 
Cesare, Vercelli".  –  N. di collana da sbn on line. 
 
 
BARRIE, James Matthew  
 

La storia di Peter Pan : fiaba / di J. M. Barrie / 
narrata da Rosa Errera ; illustrata da Gustavino. –  
Torino : UTET, 1932. –  63 p. : ill.; 25 cm. –  (La 
scala d'oro : biblioteca graduata per i ragazzi. serie 
1.. per i ragazzi di anni 6 ; 6). 
 
La storia di Peter Pan : fiaba / di J. M. Barrie ; 
narrata da Pia Piccoli Addoli ; illustrata da 
Gustavino. –  Torino : UTET, stampa 1953. –  64 p. 
: ill.; 26 cm. –  (La scala d'oro. Serie 1 ; 6). 

Peter Pan / James Matthew Barrie ; illustrazioni di 
Maraja. –  Milano : Fabbri, 1955. –  119 p., [4]c. di 
tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori ; 3).  
– traduzione di Nunzio Jacono. 
 
Peter Pan e Wendy nell' Isola immaginaria : 
Traduzione del prof. Cattaneo. –  Milano : Ed. 
Carroccio, [1950?]. –  95 p.,[4] p. di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Collana Per tutti. Serie verde ; 10). 
 
Peter Pan nell'isola di Mai / J[ames] M[atthew] 
Barrie ; traduzione di Elda Bossi ; disegni e tavole a 
colori di Bartolini-Salimbeni. –  2.. –  Firenze : 
Ofiria, 1949. –  295 p. : ill.; 23 cm. –  (I gemelli ; 
3). 
 

 
BARRILI, Anton Giulio  
 
Val d'Olivi / Anton Giulio Barrili. –  Firenze : Salani, 
1923. –  331 p.; 16 cm.  
– antiporta ill. 
 
BARTHOLINI, Giulia  
 

Il segreto di zia Felicita e le fantasie di Doretta / 
Giulia Bartholini. –  Torino : S.A.S.E., 1954. –  221 
p. : ill.; 1954. –  (L'Aquilne). 
 
Paola-Maruska-Paola / Giulia Bartholini ; 
illustrazioni di Gino Baldo. –  Torino : SEI, 1952. –  
233 p. : ill.; 22 cm. 
 
 

BARTIROMO, Maria L.  
 
La rotta del gabbiano : romanzo per ragazzi / M.L. 
Bartiromo ; illustrazioni di Mario Cavazza. –  Torino : 
SEI, 1958. –  142 p. : ill.; 22 cm. 
 
 
BARTLETT, R.  
 
Insetti ingegneri / R.Bartlett. –  Milano : F.lli Fabbri, 
c1958. –  124 p. : ill.; 22 cm. –  (Piccola enciclopedia ; 
30). 
 
 
BARTOLI, Bianca Giselda  
 
Serenella : romanzo per giovinette / Biancolina ; 
copertina e illustrazioni F.Faorzi. –  Firenze : 
Marzocco, 1944. –  162 p. : ill.; 25 cm. 
 
 
BASSI, Edoardo 
  
Fiori parchi giardini / Edoardo Bassi. –  Piacenza : 
Tarantola, 1926. –  [2] c. di tav., 220 p. : ill.; 20 cm.  
– Sul front. il logo della casa editrice reca il seguente motto: 
Docendo discitur. 
 
 
BASSI, Guido  
 
Vendicatore : gran romanzo storico dell'epoca della 
dominazione borbonica / Guido Bassi. –  Sesto 
S.Giovanni (Milano) : Editrice popolare milanese, 
1929. –  2854 p. (3 v.) : ill.; 21 cm.  
– Opera in novanta fascicoli pubblicati per le edicole due 
volte alla settimana, di 32 pp. cadauno, con copertine in 
tricromia 
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BATTEN, Harry Mortimer  
 
Stellabianca re dei lupi / [Harry] Mortimer Batten ; 
illustrazioni di Benvenuti ; [traduzione di Marise 
Ferro]. –  Milano : Fabbri, [1953]. –  155 p., [8] c. di 
tav. : ill.; 24 cm. –  (Nuovi successi mondiali : 
collezione per ragazzi ; 3).  
Tit. orig.Starlight. 
 
 
BATTIGALLI, Quintilio  
 

Le mirabili avventure di Capino Rosso / Quintilio 
Battigalli ; illustrazioni di Luigi Togliatto. –  Torino 
: SEI, 1951. –  271 p. : ill.; 22 cm. 
 
Presentiamo Gustavino detto il mago del mulino / 
Quintilio Battigalli. –  Torino : SEI, 1957. –  165 p., 
[4]c. di tav. : ill.; 22 cm. 

 
 
BATTIGELLI, Marina  
 
Va bene, Lippo / Marina Battigelli ; illustrazioni 
dell'autrice. –  Milano : Piccoli, 1955. –  62 p. : ill.; 29 
cm. –  (Pagliuzze d'oro ; 11). 
 
 
BAUM, Lyman Frank  
 
Il mago di Oz / L.Frank Baum ; illustrazioni di Maraja 
; [traduzione dall'inglese di Emma Saracchi]. –  
Milano : F.lli Fabbri, c1957. –  118 p. : ill.; 34 cm. –  
(Edizioni meravigliose ; 14).  
Tit. orig.The Wizard of Oz. 
 

 
 
BAUMANN, Hans  
 

I figli della steppa / Hans Baumann ; [traduzione 
dal tedesco di Giuseppe Cioca ; [illustrazioni di 
Ezio Frigerio]. –  Torino : SAIE, stampa 1958. –  
330 p. : ill.; 21 cm.  
Tit. orig.Steppensöhne. 
–  Sottotit. in cop.: Trilogia.  
 
Il figlio di Colombo / Hans Baumann ; [traduzione 
dal tedesco di Rosina Mastromatteo Cimino] ; 
[illustrazioni di Ezio Frigerio]. –  Torino : SAIE, 
stampa 1958. –  316 p. : ill.; 21 cm.  
Tit. orig. Der sohn des Columbus. 

 
La barca dei fratelli : racconto dei tempi di Enrico 
il Navigatore / Hans Baumann ; [traduzione dal 
tedesco di Rosina Mastromatteo Cimino] ; 
[illustrazioni di Ezio Frigerio]. –  Torino : SAIE, 
stampa 1958. –  301 p. : ill.; 21 cm.  

Tit. orig.Die Barke der Brüder. 
 
Le caverne degli antichi cacciatori / Hans 
Baumann ; [traduzione dal tedesco di Rosina 
Mastromatteo Cimino]. –  Torino : S.A.I.E., 1956. –  
184 p. : ill.; 21 cm. –  (Grandi avventure della storia 
; 6). 
 

 
BAZIN, René   
 
Erano quattro piccoli bimbi : romanzo / Renato Bazin 
<dell'Accademia di Francia> ; versione italiana di 
Clara Bartolomei. –  Alba : Società Apostolato Stampa, 
1946. –  280 p. : 19 cm; 1946.  
Tit. orig.Il était quatre petits enfants . 
 
 
BAZZI, Tullo  
 
Anni belli : novelle per i giovani / Tullo Bazzi ; con 
disegni di A. Bertolotti. –  Parma : Luigi Battei, 1899. 
–  216 p. : ill.; 20 cm. 
 
 
BEAULIEU, Michèle :de  
 
Il Robinson di dodici anni : storia interessante di un 
mozzo di bastimento naufragato su di un'isola deserta / 
raccontata ai suoi figli dalla signora M.de Beaulieu ; 
versione e note di R.R.B.. –  2. ed.. –  Milano : Libreria 
di educazione e d' istruzione dell'editore Paolo Carrara, 
1867. –  [2] c. di tav., 196 p. : ill.; 17 cm.  
– Antiporta ill. 
 
 
BECCARI, Gilberto  
 
L'idolo di carne : romanzo dell'America selvaggia / 
Gilberto beccari. –  Milano : Giacomo Agnelli, 1930. –  
244 p.; 19 cm.  
– Sul front. la marca editoriale riporta il seguente motto: 
Vitai lampada tradunt. 

 
 
BECHI, Giulio  
 
Il capitano Tremalaterra : romanzo giocoso / di Giulio 
Bechi. –  Milano : F.lli Treves, 1910. –  VIII, 212 p.; 
19 cm. –  (Nuovi romanzi e novelle).  
– Sul front. la marca editoriale riporta il motto: Laboremus. 
 
 
BEGON, Fanny : de   

 
La famille Coquelicot / par Mme de Stolz ; ouvrage 
illustré de 36 vignettes d'après Jeanniot. –  6. éd.. –  
Paris : Hachette, 1914. –  276 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
– Firma a matita in vari punti del volume: "Emilia 
Rognetta".  
 
Le trésor de Nanette / par Madame de Stolz ; 
ouvrage illustré de 24 vignettes par Emile Bayard. –  
12. éd.. –  Paris : Hachette, 1913. –  298 p. : ill.; 18 
cm. –  (Bibliothéque rose illustrée).  
– Firma sul recto del frontespizio: " 13-12-1916 Lucia 
Rognetta".  
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BEIM, Loredana  
 
Vita d'America vita felice / di Loredana e Jerrold Beim. 
–  Firenze : Salani, 1949. –  159 p. : ill.19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 53). 
 
 
BELEZE, Guillame   
 
Jeux des adolescents / par G. Belèze ancien chef 
d'institution a Paris ; ouvrage illustré de 140 vignettes. 
–  3. ed.. –  Paris : Hachette, 1866. –  VIII, 367 p. : ill.; 
18 cm. –  (Bibliothèque des chemins de fer).  
– Anche legato con "Les petites filles modèles" par M.me la 
Comtesse de Ségur. –  In copertina:1858. 

 
 
BELLUGI, Ubaldo  
 

La bisaccia delle fiabe / Ubaldo Bellugi ; tavole 
fuori testo di Remedi. –  Teramo : Ed. Sabella, 
1942. –  187 p., [11] c. di tav. : ill.; 23 cm. 
 
La luce del mondo / Ubaldo Bellugi ; illustrazioni 
di Carlo Galleni. –  Milano : Istituto edizioni 
artistiche, 1960. –  125 p. : ill.; 27 cm. 

 
 
BELSKI LAGAZZI, Ines  
 

E'ancora primavera : romanzo / Ines Belski 
Lagazzi. –  Milano : S.A.S., [1957]. –  272 p.; 17 
cm. –  (Incontri di cuori). 
 
Il rifugio sotto la croda : romanzo / Ines Belski 
Lagazzi. –  Milano : S.A.S., [1957]. –  306 p.; 18 
cm. –  (Incontri di cuori). 
 

 
BELTRAMELLI, Antonio  
 
La grande Diana / di Antonio Beltramelli ; 
[illustrazioni a colori di Bruno Angoletta]. –  Milano : 
Mondadori, 1934. –  135 p. : ill.; 25 cm. –  (Il romanzo 
dei ragazzi ; 16). 
 
 
BELTRAMI, Andrea  
 
Perle e diamanti / Andrea Beltrami. –  Torino : 
Libreria editrice internazionale della S.A.I.D. Buona 
Stampa, 1919. –  310 p. : ill.; 19 cm. –  (Letture amene 
ed educative ; 4).  
– Antiporta ill. 
 
 
BENCIVENNI, Ildebrando  
 

Il teatrino dei ragazzi / Ildebrando Bencivenni. –  
Firenze : Salani, 1914. –  231 p.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore 
dignitas. –  Contiene: Le paure; La carità; Il buon 
fratellino; L'invidioso; Ludovico Antonio Muratori; Non 
mi riesce!; Nascer poveri non è delitto; Vittorio Alfieri in 
collegio; Il millantatore; Bene per male; Il ghiottoncello; 
Mala cosa l'ignoranza. 
 
Il viaggio di Trottolino : libro di lettura per i ragazzi 
/ Ildebrando Bencivenni ; con molti disegni del 
pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : Salani, 1902. –  
288 p. : ill.; 19 cm. 
 

La storia di Arlecchino : libro per ragazzi piccoli...e 
grandi / Ildebrando Bencivenni ; con illustrazioni di 
Carlo Chiostri e di altri. –  Treviso : Zoppelli, 1912. 
–  422 p. : ill.; 24 cm.  
– Sull' antiporta fotografia dell'autore. 
 

 
BENTZON, Theodore  
 
Yetta : storia di una piccola creola / di Th. Bentzon ; 
libera versione di Anna Vertua-Gentile. –  Milano : P. 
Carrara, stampa 1885. –  228 p. : ill.; 23 cm. –  
(Libreria di educazione e d'istruzione). 
 
 
BENZONI, Gemma  
 
Figurine di Malfolle : G. Benzoni. –  Rocca S.Casciano 
: Cappelli, 1954. –  143 p.; 18 cm.  
– Marca editoriale sul front., con motto: "Col buon voler 
s'aita". 
 
 
BEONIO-BROCCHIERI, Vittorio  
 
Le ali del piccolo vagabondo / V[ittorio] Beonio 
Brocchieri. –  2. ed.. –  [Milano] : Mondadori, 1941. –  
288 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front.marca editoriale. 

 
 
BERARDI, Maria Rosaria  
 
Il mago di Oz : nel racconto tratto dal film omonimo / 
Maria Rosa Berardi. –  Milano : SAS, [1956]. –  143 p., 
[27] c. di tav. : ill.; 22 cm.  
– Antiporta ill. 

 
 
BERG, Aja  
 
Incompresa / Aja Berg. –  Firenze : Salani, 1943. –  
243 p.; 15 cm.  
Tit. orig.Die Richtige Eva. 
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non clamor. –  
antiporta ill. 
 
 
BERLAN, Francesco  
 
I fanciulli celebri d'Italia e l'infanzia degli illustri 
italiani : biografie, racconti e bozzetti desunti dalle 
migliori opere italiane : libro di lettura e di premio / 
prof. F. Berlan. –  terza edizione riveduta ed ampliata 
dall'autore. –  Milano : Stabilimento Tipografico Ditta 
Giacomo Agnelli, 1875. –  460 p.; 19 cm.  
– In testa al front.: Il libro dell'emulazione. –  Antiporta ill. 
 
 
BERNA, Paul  
 
Il cavallo senza testa / Paul Berna ; [unica traduzione 
autorizzata dal francese di Carla Vitagliano] ; 
[illustrazioni di Pierre Dahay]. –  Torino : S.A.I.E., 
[1957]. –  199 p. : ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 8).  
Tit. orig.Le cheval sans tête. 
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BERNAGE, Berthe  
 

Avventure a lieto fine / di Berta Bernage. –  Firenze 
: Salani, 1937. –  160 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
dei miei ragazzi ; 22).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Avventure a lieto fine / di Berta Bernage. –  Firenze 
: Salani, 1951. –  160 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
delle giovinette). 
 
Avventure a lieto fine / di Berta Bernage ; 
[illustrazioni interne di Etienne Le Rallic] ; 
[illustrazione in copertina di Alberto Pellegrini 
Micheli]. –  Firenze : A. Salani, stampa 1941. –  
160 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 
22). 
 
Brigitte : Brigitte jeune fille; Brigitte jeune femme / 
Berthe Bernage. –  Paris : Gautier-Languereau, 
1936. –  316 p.; 19 cm. –  (Bibliothèque de ma 
fille). 
 
Brigitte aux champs / Berthe bernage. –  5. ed.. –  
Paris : Gautier-Languereau, 1953. –  254 p.; 19 cm. 
–  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte en ce temps-la / Berthe Bernage. –  5. ed.. –  
Paris : Gautier-Languereau, 1954. –  252 p.; 19 cm. 
–  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et le bonheur des autres / Berthe Bernage. 
–  10. ed.. –  Paris : Gautier-Languereau, 1948. –  
252 p.; 19 cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et le cercle de famille / Berhte Bernage. –  
5. ed.. –  Paris : Gautier-Languereau, 1955. –  252 
p.; 19 cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et le coeur des jeunes / Berthe Bernage. –  
5. ed.. –  Paris : Gautier-Languereau, 1955. –  251 
p.; 19 cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et le sourire des enfants. –  2. ed.. –  Paris : 
Gautier-Languereau, 1955. –  252 p.; 19 cm. –  
(Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et les caprices de Roseline / Berthe 
Bernage. –  Paris : Gautier-Languereau, ©1956. –  
186 p.; 19 cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 

Brigitte et les heures de solitude / Berthe Bernage. 
–  Paris : Gautier-Languereau, ©1958. –  183 p.; 19 
cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et les printemps de Marie-Agnès / Berthe 
Bernage. –  Paris : Gautier-Languereau, ©1957. –  
187 p.; 19 cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et les routes nouvelles / Berthe Bernage. –  
5. ed.. –  Paris : Gautier-Languereau, 1954. –  247 
p.; 19 cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte et les tournants difficiles. –  Paris : Gautier-
Languereau, 1959. –  186 p.; 19 cm. 
 
Brigitte femme de France / Berthe Bernage. –  6. 
ed.. –  Paris : Gautier-Languereau, 1947. –  282 p.; 
19 cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 

Brigitte les soucis et les joies / Berthe Bernage. –  
Paris : Gautier-languereau, ©1957. –  186 p.; 19 
cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
Brigitte sous le ciel gris / Berthe Bernage. –  5. ed.. 
–  Paris : Gautier-Languereau, 1948. –  254 p.; 19 
cm. –  (Bibliothèque de ma fille). 
 
C'era una volta un paggio... / Berta Bernage. –  
Firenze : Salani, 1952. –  152 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 32).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Un Pierrot e tre bambine / Berta Bernage. –  
Firenze : Salani, 1940. –  153 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 16).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Un Pierrot e tre bambine / di Berta Bernage. –  
Firenze : Salani, 1953. –  153 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 16).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 

 
Una bambina venuta dalla luna / di B[erthe] 
Bernage. –  Firenze : Salani, 1954. –  176 p. : ill.; 
19 cm. –  (Biblioteca delle giovinette ; 6). 
 

 
BERNARDI, Gaetano  
 
Le due ville / Gaetano Bernardi ; [illustrazioni del 
pittore Roberto Sgrilli]. –  Torino : Paravia, 1948. –  
142 p. : ill.; 22 cm. –  (La clessidra). 
 
 
BERNARDI, Lauro  
 

Viaggi d'una mosca : libro di lettura e di premio per 
il popolo italiano / del Dott. Lauro Bernardi. –  
Verona : Pozzati Tipografo Editore, 1885. –  253 p.; 
21 cm. 
 
Viaggi d'una mosca : libro di lettura e di premio per 
il popolo italiano / del Dott. Lauro Bernardi. –  
Verona : Pozzati Tipografo Editore, 1886. –  269 p.; 
21 cm. 
 

 
BERQUIN, Arnaud  
 

Choix de petits drames et de contes / tirés de 
Berquin ; ouvrage illustré de 36 vignettes par 
Foulquier et Foresi. –  Nouvelle édition. –  Paris : 
Libraire Hachette, 1882. –  337 p. : ill.; 18 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée. 2. série. pour les 
enfants de 8 a 14 ans). 
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Choix de petits drames et de contes / tirés de 
Berquin ; ouvrage illustré de 36 vignettes par 
Foulquier et Forest. –  Nouvelle édition. –  Paris : 
Hachette, 1877. –  337 p. : ill.; 19 cm. 
 
Idylles et romances : a l'usage des enfans / par 
Berquin ; mis en ordre par J. J. Regnault-Warrin. –  
Paris : André, 1802 –  136 p., [3] c. di tav. : ill.; 14 
cm. –  (Oeuvres completes de Berquin ; 28).  
– Tavola 2 asportata –Tavole disegnate da Clement Pierre 
Marillier e incise da Delignon. 
 
Introduction familiére a la connoissance de la 
nature / traduction libre de l'anglais par Berquin ; 
mis en ordre par J.J. Regnault-Warin. –  Paris : 
André, imprimeur libraire, 1802. –  2 v. : ill.; 14 
cm. –  (Oeuvres completes de Berquin ; 18-19).  
– Tit. di coll. sull'occh. –  Antiporte ill. 
 
L'ami des adolescens : traduction libre de l'anglais / 
par Berquin ; mis en ordre par J.J. Regnault-Warin. 
–  Paris : André, 1802. –  5 v. : ill.; 14 cm. –  
(Oeuvres completes de Berquin ; 13-14-15-16-17).  
– Antiporte ill. 
 
L'ami des enfans / par Berquin ; mis en ordre par 
J.J. Regnault-Warrin. –  Paris : André, 1802. –  12 
v. : ill.; 14 cm. –  (Oeuvres complettes de Berquin ; 
1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-12).  
Altro tit: Oeuvres completes de Berquin  
– Nell'occhietto titolo della collana con errore di 
diplografia: Oeuvres complettes de Berquin. –  Antiporte 
ill. 
 
Le livre de famille : suivi de la bibliothèque de 
village et d'un choix de lectures extrait des 
meilleurs auteurs / par Berquin. –  Paris : Didier, 
1857. –  416 p. : ill.; 21 cm.  
– Dedica ms. sul risguardo ant.: "Amami quant'io t'amo! 
C".  
 
Le livre de famille ou Journal des enfans : 
contenant des historiettes morales et amusantes, 
mêlées d'entretiens instructifs sur tous les objets qui 
les frappent journellement dans la nature et dans la 
société / par Berquin ; mise en ordre par J.J. 
Regnault-Warin. –  Paris : Andre, 1802. –  2 v. : ill.; 
14 cm. –  (Oeuvres completes de Berquin ; 20-21).  
Altro tit: Journal des enfans  
– Sul front. citazione dal testo. –  Antiporte ill. 
 
Le petit grandisson : traduction libre du hollandais / 
par Berquin ; mis en ordre par J.J. Regnault-Warin. 
1.. –  Paris : André, 1802. –  228 p. : ill.; 14 cm. –  
(Oeuvres completes de Berquin ; 26).  
– Antiporta ill. 
 

Sandford et Merton : traduction libre de l'anglais / 
par Berquin ; mis en ordre par J.J. Regnault-Warin. 
–  Paris : André, 1802. –  4 v. : ill.; 14 cm. –  
(Oeuvres completes de Berquin ; 23-24-25).  
–  Tit. della coll. sull'occh. –  Antiporte ill. 

 
 
BERRETTA, Dino Salvatore  
 

La nave e l'uomo : L'uomo questo navigatore; Le 
scoperte e i commerci / Dino S. Berretta, Roberto 
Costa. –  Milano : La Sorgente, 1957. –  227 p. : 
ill.; 26 cm.  
Altro tit: L'uomo questo navigatore 
 

L'Africa in francobolli / Dino S. Berretta, Roberto  
Costa. –  Milano : La Sorgente, 1960. –  275 p. : 
ill.; 26 cm. 
 
L'America in francobolli / Dino S. Berretta, 
Roberto Costa. –  Milano : La Sorgente, 1958. –  
422 p. : ill.; 26 cm. 

 
L'uomo e la nave : le scoperte e i commerci / Dino 
S. Berretta, Roberto Costa ; [illustrazioni di A. 
Marcuzzi]. –  Milano : La Sorgente, 1957. –  227 p., 
[12]c. di tav. : ill.; 25 cm.  
Altro tit: La nave e l'uomo 
 

 
BERRY, Erick  
 
Sette pelli di castoro / Erick Berry ; [traduzione di Dina 
Uccelli]. –  Milano : Vallardi, 1950. –  207 p.; 19 cm. –  
(Biblioteca dell'Orso : Orso bruno. romanzi di 
avventure per ragazzi).  
Tit. orig.Seven Beaver Skins . 
– Sul front. marca editoriale.  
 
 
BERSANETTI BONINCONTRO, Alda  
 
Avventura nella Russia bolscevica : romanzo per i 
giovani / Alda Bersanetti Bonincontro ; illustrazioni di 
Beppe Porcheddu. –  Torino : SEI, 1942. –  251 p. : ill.; 
22 cm. 
 
 
BERSANI, Maria  
 
Il cavaliere di Rodi : fiabe e novelle di ogni tempo e 
paese / rinarrate da Maria Bersani. –  Torino : Paravia, 
1958. –  276 p., [10] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I bei 
libri). 
 
 
BERTA, C.E.  
 
Emma l'ambiziosa : dramma / C.E. Berta. –  Torino : 
Giulio Speirani e figli, 1896. –  77 p.; 19 cm. –  
(Biblioteca drammatica educativa ; 10). 
 
 
BERTA, E. Augusto 
  
I tre gigli : fiaba / E.Augusto Berta ; con un acquerello 
di Pietro Scoppetta. –  2. ed.. –  Milano : Remo 
Sandron, s.d.. –  : ill.; 19 cm.  
– Anche legato con "Baruffa", "La piccola ladra", " Piccola 
anima preconizzante", "Storia d'una bimba". –  Libro premio 
scolastico. –  Sul front. marca editoriale con motto: Alteri 
saeculo. 
 
 
BERTACCHI, Giovanni  
 
Mazzini / Giovanni Bertacchi. –  Milano : Alpes, 1922. 
–  202 p.; 19 cm. –  (Itala gente dalle molte vite).  
– Sul front. marca editoriale. 
 
 
BERTELLI, Luigi  
 

Ciondiolino : libro per ragazzi / Vamba (Luigi 
Bertelli) ; con illustrazioni e tavole a colori di 
Vinicio Berti. –  Firenze : Marzocco, 1955. –  280 
p., [9] c. di tav. : ill.; 29 cm. –  (Principe). 
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Ciondolino : libro per i ragazzi / Vamba (Luigi 
Bertelli) ; con 120 incisioni di Carlo Chiostri. –  12. 
ed.. –  Firenze : Bemporad, 1929. –  250 p. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca Bemporad per i ragazzi). 
 
Ciondolino : libro per i ragazzi / Vamba (Luigi 
Bertelli) ; con 127 incisioni di C. Chiostri. –  
Firenze : Bemporad, 1896. –  250 p., [16] carte di 
tav. : ill.; 19 cm.  
 
Ciondolino : libro per i ragazzi / Vamba (Luigi 
Bertelli) ; con 128 incisioni di C. Chiostri. –  7. ed.. 
–  Firenze : Bemporad, [191?]. –  250 p., [12] carte 
di tav. : ill.; 18 cm. 
 
Ciondolino : libro per i ragazzi / Vamba (Luigi 
Bertelli) ; con illustrazioni e tavole a colori di 
Vinicio Berti. –  27. ed.. –  Firenze : Marzocco, 
stampa 1956. –  243 p., [4] carte di tav. : ill.; 24 cm. 
 
I bimbi d'Italia si chiamano Balilla : i ragazzi 
italiani nel risorgimento nazionale / Vamba (Luigi 
Bertelli). –  Firenze : Bemporad, stampa 1915. –  
222 p. : ill.; 20 cm.  
– Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: "Al 
babbo e alla mamma di Rino Schiavo Campo con tanto 
affetto Vamba".  
 
Il giornalino di Gian Burrasca / rivisto, corretto e 
completato da Vamba. –  53. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1947. –  200 p. : ill; 22 cm. 
 
Le scene comiche : cinematografo poetico / di 
Vamba ; con molte illustrazioni di Filiberto 
Scarpelli e di Ugo Finozzi. –  2. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, stampa 1923. –  169 p. : ill.; 25 cm. 
 
Novelle lunghe : per i ragazzi che non si contentano 
mai : serie prima / Vamba (Luigi Bertelli) ; con 
disegni di L. Albanesi. –  9. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1946. –  156 p. : ill.; 19 cm. 
 
Novelle lunghe : per i ragazzi che non si contentano 
mai : serie seconda / Vamba (Luigi Bertelli) ; con 
disegni di L. Albanesi. –  9. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1946. –  137 p. : ill.; 19 cm. 

 
O patria mia... : "degna nutrice delle chiare genti" / 
Vamba (Luigi Bertelli) ; a cura di Ettore Allodoli ; 
con 30 illustrazioni di L. Edel ; e copertina di 
Attilio Mussino. –  Nuova ed. riveduta ed 
aggiornata. –  Firenze : Bemporad, 1932. –  498 p. : 
ill.; 22 cm.  
– Sopra l'occhietto dedica ms. " A Francesco, il papà e la 
mamma. Milano, maggio del 1932". 
 

 
 

Santa giovinezza : libro per i ragazzi / Vamba 
(Luigi Bertelli) ; otto tavole fuori testo di D. Betti. –  
Firenze : Bemporad, 1927. –  347 p., [8] carte di 
tav. : ill.; 20 cm. 
 

 
BERTINETTI, Giovanni  
 
I pugni di Meo : il ragazzo più forte del mondo / G. 
Bertinetti ; disegni di Attilio Mussino. –  Torino : 
Lattes & C., [1930-1950]. –  187 p. : ill.; 22 cm.  
– La data di pubblicazione è tratta da sbn on line. 
 

 
Ipergenio il disinventore : avventure per ragazzi / 
G. Bertinetti ; disegni di Golia. –  Torino : Lattes, 
[193?]. –  214 p. : ill.; 22 cm.  
– Dedica ms. sul r. del foglio di guardia: "Ad Alessandro 
Torino(?) con affetto Adolfo (Harn?).  
 
Le orecchie di Meo : storia di quei ragazzi 
intelligenti che amano lo studio come il fumo negli 
occhi / G. Bertinetti ; 150 disegni di Attilio 
Mussino. –  Torino : Lattes & C., [ante 1945]. –  
250 p. : ill.; 22 cm. 
 

 
BERTINI, Corinna  
 
Cuor generoso / Corinna Bertini. –  Torino : Libreria 
Salesiana, 1907. –  196 p., [6] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  
(Letture amene ed educative). 
 
 
BERZANO, Filippo 
  
Tra le catene / Filippo Berzano. –  Asti : Michelerio, 
1957. –  172 p.; 19 cm. 
 
 
BESBRE, Pietro  
 

Il carretto dipinto / di Pietro Besbre. –  Firenze : 
Salani, 1949. –  165 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
dei miei ragazzi ; 33). 
 
Il cavaliere del mistero / di Pietro Besbre. –  
Firenze : Salani, 1956. –  148 p. : ill.; 19 cm.  
Tit. orig.Le cheval aux petits jeux . 
–  Sul front. marca edioriale con motto: Labor non 
clamor.  
 
La fuga del "Melagrano" / di Pietro Besbre. –  
Firenze : Salani, 1951. –  144 p. : ill.; 18 cm. 
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BESKOW, Elsa Maartman  
 
Hanschen im blaubeerenwald / [Elsa Maartman 
Beskow]. –  Stuttgart : Loewes Ferdinand Carl, [1904]. 
–  1 v. : cartonato, ill.; 23 cm.  
– Firma a matita sul r. del piatto ant.: "Emilia Rognetta".  
 
 
BESSO, Beniamino  
 

Le grandi invenzioni antiche e moderne / opera 
compilata da B[eniamino] Besso. –  4. ed. con 
numerose aggiunte. –  Milano : Treves, 1869-1874. 
–  3 v., [901] pp. complessive : ill.; 29 cm. –  
(Biblioteca utile).  
Altro tit: Le grandi invenzioni e scoperte antiche e 
moderne nell'industria, nelle scienze e nelle arti  
– Fascicoli numerati. –  Opera in tre volumi rilegati. –  
Testo su due colonne. 
 
Le grandi invenzioni e scoperte antiche e moderne 
nelle scienze, nell'industria e nelle arti / opera 
compilata da B. Besso. –  7. ed. con aggiunte. –  
Milano : Treves, 1874. –  VIII, 568 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Laboremus. 

 
 
BETTOLO, Maria  
 
Le avventure di cinque cuccioli / Maria Bettolo ; 
illustrazioni di Tempesti. –  Firenze : Marzocco, 1955. 
–  84 p. : ill.; 22 cm. –  (Biblioteca moderna per i 
Ragazzi). 
 
 
BEZANÇON, Henriette  
 
A la recherche d'une perle / H. Bezançon. –  Paris : 
Plon Nourit et C.io, post 1922. –  183 p.; 17 cm. –  (La 
liseuse.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor omnia vincit 
improbus. 
 
 
BEZZOLA BONI, Ester  
 
Racconti e bozzetti per l'adolescenza / Ester Bezzola 
Boni. –  Milano : Tip. e Libr. Editrice Ditta Giacomo 
Agnelli, 1886. –  137 p.; 18 cm. 
 
 
BIANCHI, Enrico  
 
Cristoforo Colombo / [Enrico Bianchi] ; [illustrazioni 
di Renzo Luisada]. –  Firenze : Salani, 1933. –  60 p. : 
ill.; 16 cm. –  (Piccoli libri della patria).  
– Antiporta e front. ill. 
 
 
BIANCHI, Lorenzo  
 
La gesta garibaldina : pagine di scrittori garibaldini / 
Lorenzo Bianchi, Mario Pazzaglia. –  Bologna : 
Zanichelli, 1959. –  XIII, 371 p., [12] c. di tav. : ill.; 22 
cm.  
– Sul front. marca editoriale. 

 
 

BIANCHI, Natale  
 
Il capitano Cook / Natale Bianchi. –  Torino : Paravia, 
1951. –  218 p. : ill.. –  (I grandi viaggi di 
esplorazione).  
– Dopo il front.: cartina geografica ripiegata. –  Sul front. 
marca editoriale con motto: In labore fructus. –  Antiporta ill. 
 
 
BIANCHINI, Angela  
 
La filanda delle rose : racconto / Angela Bianchini. –  
Brescia : La Scuola, 1912. –  140 p.; 19 cm. 
 
 
BIANCOTTI, Angiolo 
 
I venturieri del Signore / Angiolo Biancotti ; disegni e 
decorazioni di Carlo Nicco. –  Torino : Paravia, 1935. –  
XII, 161 p., [7] c. di tav : ill.; 20 cm. –  (Miti, storie e 
leggende / collana diretta da Luisa Banal). 
 
 
BIASOTTI, Giovanna  
 

Il dominatore degli spazi / Giovanna Biasotti ; 
illustrazioni di Milzani ; coperta di Signorini. –  
Milano : Fabbri, 1960. –  204 p., [4] c. di tav. : ill.; 
20 cm. –  (Libri del sapere ; 11). 
 
Opilio il grande / Giovanna Biasotti. –  Firenze : 
Salani, 1955. –  166 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
dei miei ragazzi ; 73). 

 
 
la BIBBIA  
                 illustrata [per la gioventù] : primo volume. –  
Milano : Sadel, 1941. –  388 p., [45] c. di tav. : ill.; 28 
cm.  
–  Sul front. marca editoriale con motto: Parva sed firma.  
 
 
BIGLAND, Eileen  
 
La storia di Madame Curie / Eileen Bigland ; 
illustrazioni di Signorini. –  Milano : Fabbri, ©1959. –  
220 p., [4] c. di tav : ill.; 20 cm. –  (Libri del sapere ; 
6).  
–  traduzione dall'inglese di E. Giroldo Inglese.  
Tit. orig.The true book about Madame Curie. 
 
 
BIGNARDELLI, Ignazio Oreste  
 
Con le caravelle di Cristoforo Colombo alla scoperta 
del Nuovo Mondo : con 88 figure nel testo / Ignazio 
Oreste Bignardelli. –  Torino : UTET, 1959. –  XVI, 
339 p. : ill.; 26 cm. –  (La conquista della terra : 
esploratori e esplorazioni / Giotto Dainelli ; 3). 
 
 
BINDI SENESI, Lea  
 
Neroccio della Tartuca : racconto per ragazzi / Lea 
Bindi Senesi ; illustrazioni di Dario Gobbi. –  Torino : 
SEI, 1955. –  195 p. : ill.; 22 cm. 
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BIONDINI, Jonemaria  
 
Vento di casa mia / Jonemaria Biondini. –  Torino 
[etc.] : SEI, c1960. –  157 p., [4] carte di tav.: ill.; 22 
cm. 
 
 
BISI ALBINI, Sofia  
 
Il figlio di Grazia / Sofia Bisi Albini ; con venti 
composizioni del pittore P. Chiesa. –  Milano : 
Vallardi, 1938. –  202 p., [20] c. di tav : ill.; 25 cm. 
 
 
BITARD, Adolfo  
 
Le arti e mestieri illustrati / Adolfo Bitard. –  Milano : 
Sonzogno, 1885. –  2 v. [1599] p. : ill.; 26 cm. 
 
 
BITELLI, Giovanni  
 
La vecchina delle dodici fiabe : vecchie storie rinarrate 
ai bambini / il testo è di nonno Pazienza [i. e. Bitelli 
Giovanni] ; le illustrazioni sono di Golia [i. e. Colmo 
Eugenio]. –  1. ed.. –  Torino : Paravia, 1945. –  97 p., 
[10] c. di tav. : ill.; 26 cm. 
 
 
BLANCHARD, Jean Baptiste  
 
La scuola de'costumi : compendiata per uso 
de'giovanetti / di G[iovanni] B[attista] Blanchard : 
nuova edizione interamente riveduta e migliorata. –  
Milano : Giocondo Messaggi, 1869. –  2 v., [359] p.; 
17 cm.  
– antiporta ill. 

 
 
BLOCK, Jean Libman  
 
Linda studentessa : facoltà di legge / Jean Libman 
Block ; [traduzione di Gian Carlo Gabardini]. –  
Milano : Vallardi, 1955. –  180 p.; 19 cm. –  (Mimosa).  
Tit. orig.Linda Jordan, Lawyer. 
 
 
BLYTON, Enid  
 
Le disavventure di Mister Twiddle / Enid Blyton ; 
illustrazioni di Pinardi ; [traduzione di Mariangela 
Caronni]. –  Milano : F.lli Fabbri, [1953]. –  119 p., [8] 
c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Nuovi successi mondiali : 
Collezione per ragazzi ; 2).  
Tit. orig.Hello, Mr.Twiddle!. 
 
 
BOBBA, Maria  
 
Donnina forte : racconto per le giovinette / Maria 
Boba. –  Torino : Paravia, 1894. –  80 p. : ill.; 20 cm. –  
(Piccola biblioteca illustrata).  
– Antporta ill. 

 
 

BOCCALARO, Mario  
 
Canti dell'aurora e del crepuscolo / Mario Boccalaro ; 
disegni di Amalia Montagna. –  Milano : editrice 
Quaderni di poesia, 1940. –  111 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale. 
 

BOCCARDI, Alberto  
 
Portafortuna : romanzo d'avventure per i giovani / 
Alberto Boccardi ; con 26 illustrazioni di Noël 
Quintavalle. –  Milano : Ulrico Hoepli, 1915. –  477 p., 
[25] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore virtus et 
vita. 
 
 
BOCCARDO, Gerolamo  
  
Feste, giuochi e spettacoli / Gerolamo Boccardo. –  
Genova : Tipografia del R. Istituto Sordo-Muti, 1874. –  
475 p.; 21 cm.  
– sul front. marca editoriale. 
 
 
BODINI, Giuseppina Rosa  
 
Donato / Giuseppina Rosa Bodini ; con tavole originali 
e copertina di C. Argentati. –  Roma : S.A.L.E.S., 
1935. –  143 p., [8] c. di tav. : ill.; 21 cm. 
 
 
BOGHEN CONIGLIANI, Emma  
 
Nella vita : novelle / Emma Boghen Conigliani. –  
Torino : Clausen, 1896. –  130 p.; 22 cm.  
– Contiene: Babbo Ambrogio; Souvent femme varie; Chi più 
intende ...; Sventura; Un segreto; Orgoglio d'artista; Post 
mortem; Guarigione; Verso il tramonto. 
 
 
BÖHM, Giovanna  
 

Annamaria / Giovanna Böhm ; disegni della pittrice 
Elena Mazzari. 2. –  Milano : Antonio Vallardi, 
1946. –  268 p. : ill.; 19 cm. –  (Moderni 
dell'adolescenza).  
– Vol. 2.  
– Tit. orig.Annemarie was wird aus dir? . 

 
Annamaria / Giovanna Böhm ; disegni e tavole a 
colori della pittrice Elena Mazzari. –  Milano : 
Antonio Vallardi, 1944. –  264 p., 8 tav. : ill.; 19 
cm. 
Tit. orig.Annemarie was wird aus dir? .  
– Vol. 1. –  Sul front. marca editoriale con iniziali 
dell'editore. –  Antiporta ill. 
 

BOLDORI, R.  
 
Nebulina o la guerra dei nani : fiaba / R. Boldori ; con 
25 disegni del pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : 
Salani, 1899. –  200 p. : ill.; 19 cm.. –  (Biblioteca 
Salani illustrata).  
Altro tit:La guerra dei nani  
– Front. ill. 
 
 
BOMBONNEL, Charles Laurent  
 
Ses écrites par lui-même / Bombonnel le Tueur de 
Panthères. –  Paris : Hachette, 1860. –  300 p.; 18 cm. 
 
 
BONAFIN, Ottavia  
 
Alla finestra : monologhi, dialoghi e commediole per la 
recitazione scolastica / Ottavia Bonafin. –  Brescia : 
Soc. Edit. La Scuola, 1929. –  255 p.; 21 cm.  
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– Sul front. marca editoriale. 
 
 
BONATTI, Renato  
 
Giovanna : divagazioni di una svagata / di Renato 
Bonatti : romanzo. –  Bologna : Malipiero, [1956]. –  
277 p.; 20 cm. –  (Fanciulle in fiore ; 4). 
 
 
BONAZZI, Ferdinando  
 
Il caporalino biondo / Ferdinando Bonazzi ; 
illustrazioni di Carlo Nicco. –  Torino : Soc. Ed. 
Internazionale, 1938 : S. T. S.. –  94 p. : ill.; 20 cm. 
 
 
BONELLI, Gino  
 
La valle della morte : un romanzo completo / [Gino 
Bonelli] ; [illustrazioni di C. Cassio]. –  [Milano] : Arti 
Grafiche Torrelli, stampa 1937. –  1 vol. : ill.; 17 cm. –  
(Il libro magico). 
 
 
BONI, Oreste  
 
Il figlio di Pinocchio / Oreste Boni ; con 65 
illustrazioni di A. Bertolotti. –  Nuova ed.. –  Firenze : 
Bemporad, 1909. –  174 p. : ill.; 20 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 
 
 
BONNET, Theodore  
 
Un monello alla corte d'Inghilterra / Theodore Bonnet. 
–  Milano : Baldini & Castoldi, [1951]. –  341 p.; 21 
cm. –  (Ilibri d'ora).  
Tit. orig.The mudlark . 
– Trad. diretta dal testo originale americano di Ada Fava.  
 
 
BONOMO, Silvio  
 
Talismano prodigioso : racconto per i giovanetti / 
Silvio Bonomo. –  Firenze : R. Bemporad & Figlio, 
1907, Tip. Claudiana. –  129 p.; 19 cm. 
 
 
BONTÀ, Wanda 
  
Lucciola / Wanda Bontà. –  Bologna : Licinio Cappelli, 
1953. –  302 p.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Col buon voler s'aita. 
 
 
BONTEMPELLI, Massimo  
 
La scacchiera davanti allo specchio : racconto / 
Massimo Bontempelli ; con illustrazioni di S[ergio] 
To[fano]. –  Firenze : Bemporad & figlio, [1922]. –  
208 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca Bemporad per i 
ragazzi). 
 
 
BONUZZI GOTTARELLI, Maria  
 
La guerra intorno a un pozzo : (La secchia rapita) / 
Maria Bonuzzi Gottarelli ; [illustrazioni di E. Sacchi]. 
–  Torino [etc.] : Paravia, 1955. –  XII, 110 p. : ill.; 22 
cm.. –  (Grandi scrittori e giovani lettori).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus. 

the BOOK  
                of nursery tales / with introducion by 
Compton Mackenzie ; printed by H. M. Brock. –  
London; New York : Frederick Warne & Co.ltd, 
[1943?]. –  XX, 267 p., [8] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
–  Occhietto (r. e v.), antiporta e front. ill.  
 

 
 
BORANGA, Pierina  
 
La natura e il fanciullo : guida agli educatori per far 
conoscere ed amare la natura al fanciullo : parte 
seconda la strada / Pierina Boranga ; [disegni di 
Romana D'Ambros]. –  2. ed. –  Torino : Paravia, 1952. 
–  114 p., XVI tav. : ill.; 23 cm. –  (Natura : 
introduzione dilettevole al gran mondo della scienza ; 
2).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus. 
 
 
BORGNETTA, Luigi  
 
Ritorno a Camogli : romanzo / Luigi Borgnetta. –  
Torino : SEI, 1955 : Scuola Grafica salesiana. –  196 
p.; 20 cm. 
 
 
BORIOLI, Umberto  
 
Ettore Fieramosca / U. Borioli. –  Milano : Soc. Ed. 
Milanese, [1912]. –  77 p.; 19 cm.  
– Timbro di ex libris sul r. del frontespizio: "Capurro 
Sebastiano". –  Sul front. marca editoriale. 
 
 
BORIUS, Julie  
 
Leur Histoire / M.lle Julie Borius ; [illustrazioni di G. 
Dutriac]. –  Paris : Harchette, 1906. –  186 p. : ill.; 24 
cm. –  (Bibliothèque des écoles et des familles).  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. –  
Antiporta ill. –  Ouvrage illustré de 20 gravures. 
 
 
BORSI, Giosué  
 
Il Capitano Spaventa : romanzo cavalleresco illustrato 
con 70 disegni dell'autore / Giosuè Borsi ; con 
prefazione di Luigi Bertelli (Vamba). –  3. ed., ed. 
postuma. –  Firenze : Bemporad & figlio, 1924. –  244 
p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca Bemporad per i ragazzi).  
– Antiporta ill. 
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BORTOLANI, Tarcisio  
 
Cielo Rosso sul sagrato : romanzo / Tarcision 
Bortolani. –  Torino : SEI, 1952. –  258 p.; 20 cm.  
 
 
BOSCHI, Ettore  
 

Avventure e birichinate di Burattino / Nonno Ebe ; 
[ill. di Galbiati]. –  Milano : Carroccio, stampa 
1934. –  (Biblioteca per tutti ; 3). 

 

 
Cenerentola / [Nonno Ebe] ; [illustrazioni di 
Galbiati]. –  Milano : Carroccio, 1939. –  [16] p. : 
ill.; 34 cm.  
– Esemplare privo di frontespizio. 
 
Fiabe belle / Nonno Ebe ; [ill. di Galbiati e 
Mercatali]. –  Milano : Carroccio, stampa 1941. –  1 
vol. : ill.; 27cm. –  (Serie Imperiale ; 6).  
– Contiene: Biancaneve; La bella addormentata; 
Tredicino; Cappuccetto rosso; Il gatto con gli stivali; 
Cenerentola. 
 

 
 

Fiabe piccine piccine / [Nonno Ebe] ; [ill. da 
Galbiati]. –  Milano : Carroccio, stampa 1942. –  
[48] p. : ill.; 35 cm. –  (Serie Gigante ; 3).  
– Sul front. dedica ms. "A Natalino. Sii buono, 
ubbidiente, studioso. La tua madrina. Natale 1943".. –  
Cartellino di avvenuta riparazione nel Laboratorio di 
Legatoria della Berio nel dicembre 2005. 

 

 
 

Fiabe piccine piccine / Nonno Ebe ; [ill. da 
Galbiati]. –  Milano : Carroccio, stampa 1939. –  
[47] p. : ill.; 35 cm. –  (Serie Gigante ; 3).  
– Cartellino di avvenuta riparazione nel Laboratorio di 
Legatoria della Berio nel dicembre 2003 del libro "ridotto 
ai minimi possibili", come provato dal progetto per la 
rilegatura conservativa annesso. 

 
 
BOSSI, Elda  

 
Pierino in guerra : avventure di un bimbo pacifico / 
Elda Bossi ; illustrazioni di Leo Mattioli. –  Firenze 
: Vallecchi, 1960. –  VII, 188 p., [6] c. di tav. : ill.; 
24 cm. –  (Il martin pescatore ; 8).  
– Front. ill. 
 
Roncisvalle : libero rifacimento della Canzone di 
Orlando / Elda Bossi. –  Torino : SEI, 1960. –  VIII, 
208 p., [12] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I canti eroici). 

 
 
BOTTONI, Gerolamo  
 
Le nozze del sole e altre leggende : letture per la 
gioventu / Girolamo Bottoni ; con illustrazioni del 
pittore Luigi Brunello. –  Torino : SEI, 1922. –  130 p., 
[4] c. di tav. : ill.; 20 cm.  
– Antiporta ill. 
 
BOUILLY, Jean Nicolas 
 
Contes offerts aux enfans de France / par J. N. Bouilly. 
–  Paris : Luis Janet, [s.d.]. –  378 p. : ill.; 17 cm.  
– Front. ill. 
 
 
BOULLE, Jacqueline : de  
 
Flavia, fanciulla romana / Jacqueline de Boulle ; 
[traduzione di Marieli Pizzotti]. –  Torino : S.A.I.E., 
©1959. –  158 p.; 19 cm. –  (Marabout-junior : la 
moderna collana per tutte le età. serie mademoiselle ; 
4).  
Tit. orig.Flavia, jeune fille romaine . 
 
 
BOURCET, Marguerite  
 

L'erede di Ferlac / di Margherita Bourcet. –  
Firenze : Salani, stampa 1937. –  134 p. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 4).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
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L'erede di Ferralba / di Margherita Bourcet. –  
Firenze : Salani, stampa 1952. –  139 p. : ill.; 19 
cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Per l'onore di Roccabruna / di Margherita Bourcet ; 
[copertina di Faorzi]. –  Firenze : Salani, stampa 
1941. –  156 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca dei miei 
ragazzi ; 17).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 

 
 
BOURELLY, Giuseppe Marco  
 
Cento biografie di fanciulli illustri italiani : con brevi 
cenni sulla storia d'Italia dal 1000 alla morte di Vittorio 
Emanuele / proposti ad educazione ed esempio della 
gioventù da G[iuseppe] Marco Bourelly maestro in 
Milano. –  Milano : Gnocchi, 1878. –  322 p.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. –  
Antiporta ill. 
 
 
BOURGET, Paul   
 

Le disciple / par Paul Bourget ; introduction par T. 
de Wyzewa. –  Paris : Nelson, [193?]. –  355 p.; 16 
cm. –  (Collection Nelson).  
– Antiporta ill. 
 
Un divorzio / Paolo Bourget. –  Firenze : Salani, 
1915. –  359 p.; 17 cm. –  (Collezione Salani).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore 
dignitas. –  Antiporta ill. 

 
 
BOUSSENARD, Louis  
 

Al rullo del tamburo : romanzo storico / di Luigi 
Boussenard. –  Milano : Sonzogno, 1911. –  121 p. : 
ill.; 31 cm. –  (Biblioteca romantica illustrata). 
 
I cannibali del Mar di Corallo : avventure di un 
ragazzo parigino attraverso l'Oceania / L. 
Boussenard ; illustrazioni di Mario Calandri. –  
Torino : Chiantore, 1951 : Tip. V. Bona. –  229 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Ai quattro venti).  
–  Traduzione integrale di Simonetta Palazzi.  
Tit. orig.Les cannibales de la mer de Corail . 
 

I Robinson della Guiana : romanzo / Luigi 
Boussenard. –  Milano : Sonzogno, [1912]. –  328 
p. : ill.; 31 cm. –  (I grandi romanzi d'avventure).  
– Testo su 2 colonne. –  Front. ill. 
 
Il figlio del biricchino di Parigi : romanzo 
d'avventure / Luigi Boussenard. –  Firenze : A. 
Quattrini, 1922. –  267 p., [14] c. di tav. : ill.; 25 
cm.  
– Il mistero dell'isola deserta. –  Sul front. marca 
editoriale con iniziali dell'editore. 
 
Il giro del mondo di un birichino di Parigi / Luigi 
Boussenard. –  Milano : Sonzogno, 1911. –  221 p. : 
ill.; 30 cm. –  (Biblioteca romantica illustrata).  
– Testo su due colonne. 
 
Il giro del mondo di un monello di Parigi / Luigi 
Boussenard ; illustrazioni di Ivan Ketoff ; 
[traduzione di Simonetta Palazzi]. –  Torino : 

Chiantore, 1950. –  251 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti. seconda serie). 
 
Il segreto dell'oro / Luigi Boussenard. –  Firenze : 
Quattrini, 1923 : Fratelli Stianti. –  323 p., [17] c. di 
tav. : ill.; 25 cm.  
– Sul front.: Seguito al romanzo dello stesso autore Il 
tigre bianco. –  Sul front. marca editoriale con iniziali 
dell'editore. –  All'interno copertina editoriale. 
 
Il tesoro dei re Cafri : romanzo d'avventure : 
continuazione de "I cercatori di diamanti" / Luigi 
Boussenard. –  : Sesto San Giovanni, Barion, 1934. 
–  393 p., [10] c. di tav. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con nome dell'editore e 
motto: Et ultra. 
 
Il tigre bianco : romanzo d'avventure / Luigi 
Boussenard. –  Firenze : Quattrini, 1923 : Fratelli 
Stianti. –  280 p., [12] c. di tav : ill.; 24 cm.  
– All'interno copertina editoriale. –  Sul front. marca 
editoriale. 
 
L'isola in fuoco : romanzo d'avventure illustrato / 
Luigi Boussenard. –  Milano : Sonsogno, stampa 
1928. –  89 p. : ill.; 30 cm.  
– Sul front. marca editoriale. 

 
 
BOVA, Ben  
 
La guardia astrale : romanzo / B. Bova. –  Milano : La 
sorgente, 1960. –  156 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.The star conquerors . 
– Trad. M. Lo Buono.  
 
 
BOZZANO, Nina  
 
A diciott'anni : romanzo / N. Bozzano. –  5. ed.. –  
Bologna : Licinio Cappelli, stampa 1952. –  242 p.; 18 
cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Col buon voler s'aita. 
 
 
BRANDAGLIA, Rodolfo  
 
Baciccin : storia di un piccolo mozzo d'altri tempi / 
Rodolfo Brandaglia. –  Edizione curata da Lelio Fiori 
per conto dell'autore. –  Bolognae : Messaggerie 
italiane, 1938 : Tip. Fiorenza. –  183 p., [11] c. di tav..  
– P. 185 asportata. –  Sul front. marca tipografica. 
 
 
BRAUN, Otto Hans  
 
Scacco matto / Otto Hans Braun. –  Firenze : Salani, 
stampa 1954. –  307 p.; 15 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non clamor. –  
Antiporta ill. 
 
 
BRAVETTA, Ettore  
 
Pirati e corsari. –  Milano : Giacomo Agnelli, 1932. –  
314 p.; 20 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Vitai lampada 
tradunt. –  Antiporta ill. 
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BRAVETTA, Vittorio Emanuele  
 

[L'elefante azzurro : romanzo / Vittorio Emanuele 
Bravetta]. –  Torino : SEI, [192?]. –  213 p.; 17 cm. 
–  (Il fiore : collana per giovinette). 
 
I figli del sole / Vittorio Emanuele Bravetta ; 
disegni e decorazioni di Carlo Nicco. –  Torino : 
Paravia, 1930. –  165 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  
(Miti, storie, leggende / collana diretta da Luisa 
Banal).  
–  Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus. 
 
I pirati del Mediterraneo / Vittorio Emanuele 
Bravetta. –  Bologna : Malipiero, 1958. –  107 p. : 
ill.; 24 cm. 
 
Il corsaro del Mediterraneo / Vittorio Emanuele 
Bravetta. –  Torino : SEI, 1960. -- 283 p. : ill.; 22 
cm. 
Il fratello di Romolo e Remo : favola epica / 
Vittorio Emanuele Bravetta ; [il libro è decorato da 
Carlo Nicco]. –  Prima ristampa della 2. ed.. –  
Torino : Paravia, 1952. –  119 p., [6] c. di tav. : ill.; 
19 cm. –  (Miti, storie e leggende / collana diretta 
da Luisa Banal).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus. 
 
Il mare dei notturni / Vittorio Emanuele Bravetta ; 
[illustrazioni di Gastone Rossini]. –  Bologna : 
Malipiero, 1956. –  95 p. : ill.; 24 cm.  
– Front. su due pagine. 
 
Il mistero del popolo errante : romanzo leggendario 
dell'antico Messico / Vittorio Emanuele Braveta ; 
disegni e decorazioni di Carlo Nicco. –  Torino : 
Paravia, 1931. –  VIII, 236 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 
cm. –  (Miti, storie e leggende / collana diretta da 
Luisa Banal).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus. 
 
La mummia in fondo al mare. –  Torino : Paravia, 
1928. –  328 p., [10] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus. 
 
Maria Ilaria / Vittorio Emanuele Bravetta. –  
Milano : Valardi, stampa 1958. –  237 p.; 20 cm. –  
(Mimosa). 
 
Storia meravigliosa di un buon gigante : il 
Morgante maggiore / Vittorio Emanuele Bravetta. –  
Torino : Paravia, 1951. –  VIII,226 p. : ill.; 21 cm. –  
(Grandi scrittori e piccoli lettori. seconda serie).  
Altro tit: Il Morgante maggiore 
 

 
BRAZIL, Angela  
 
Il castello delle avventure / di Angela Brazil. –  Firenze 
: Salani, 1953. –  144 p. : ill.; 19 cm. 
 
 
BREDA PALTRINIERI, Rina  
 

Cuori in attesa : romanzo di vita / Rina Breda 
Paltrinieri ; illustrazioni di Piero Bernardini. –  
Torino : SEI, 1956. –  213 p., [4] c. di tav. : ill.; 21 
cm. 
 
Piccole ali e grandi cuori : racconto per fanciulli / 
R. Breda Paltrinieri ; illustrazioni di L. Fantini. –  

Firenze : Marzocco, stampa 1948. –  181 p., 4 carte 
di tav.: ill.; 22 cm. 

 
 
BREGLIANO TRIULZI, Duilia  
 
Leprottino / Duilia Bregliano Triulzi. –  Torino : 
Paravia, stampa 1952. –  77 p. : ill.; 22 cm. –  (La gaia 
fonte).  
– Illustrazioni di Carla Ruffinelli. –  Sul front. marca 
editoriale con motto: In labore fructus. 
 
 
BREHAT, Alfred : de  
 
I cercatori d'oro : romanzo d'avventure californiane / A 
de Brehat ; con illustrazioni originali di F. de Chantel. 
–  Milano : Giacomo Gussoni, 1904 : G. Celli. –  339 p. 
: ill.; 25 cm. 
 
BREHM, Bruno   
 
Arrivederci, Susanna / Bruno Brehm. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, © 1959. –  243 p. : ill.; 21 cm. –  
(La melagrana ; 4).  
Tit. cop.:Susanna  
Tit. orig.Auf wiedersehn, Susanne . 
– Traduzione diretta dal testo originale tedesco di Sergio 
Vettori.  
 
 
BRESCIANI, Antonio  
 

La casa di ghiaccio , o Il cacciatore di Vincennes / 
del p. Antonio Bresciani. –  Milano : Muggiani, 
1880 : Guigoni. –  126, 126, 126 p. : ill.; 16 cm.  
Altro tit:La casa di ghiaccioAltro tit:Il cacciatore di 
Vincennes  
– Tre vol. rilegati. –  Antiporte ill. 
 
Ubaldo ed Irene : racconti dal 1790 al 1814 / del P. 
Antonio Bresciani. –  Genova : tipografia della 
gioventù, 1887. –  pag. varia : ill.; 26 cm. –  
(Racconti popolari illustrati pubblicati dall'Amico 
delle famiglie). 

 
 
BRET-HARTE, Francis  
 
Il tesoro della "Pontiac" e altri racconti / Bret-Harte ; 
traduzione di Maria Laura Martini. –  Rocca San 
Casciano : Cappelli, stampa 1955. –  215 p.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Col buon voler s'aita. 
–  Contiene: Sara Walker; La rosa di Toulumne; Alba tra i 
canneti. 
 
 
BRIGANTE COLONNA, Gustavo  
 

Figure e fatti della storia medievale / narrati da 
Gustavo Brigante Colonna ; illustrati da Carlo 
Nicco. –  Torino : UTET, 1954. –  202 p., [4] c. di 
tav. : ill.; 19 cm .. –  (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per i ragazzi. Serie ottava / concepita e 
diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi ; 
13).  
– Sul front. marca editoriale. 
 
I cavalieri dell'ideale : storie di eroi / narrate da G. 
Brigante Colonna e F. Perri ; illustrate da Carlo 
Nicco. –  4. ristampa della 1. ed.. –  Torino : UTET, 
1953. –  196 p., [4] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La 
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scala d'oro : biblioteca graduata per i ragazzi. serie 
ottava / concepita e diretta da Vincenzo Errante e 
Fernando Palazzi ; 13).  
– Sul front. marca editoriale. 
 
I racconti della lupa : leggende ed episodi di storia 
romana / narrati da Gustavo Brigante Colonna ; 
illustrati da Carlo Parmeggiani. –  3. ristampa della 
1.ed.. –  Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, 1944. –  108 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala 
d'oro. Serie 5. ; 7). 
 
I racconti della lupa : leggende ed episodi di storia 
romana / narrati da Gustavo Brigante Colonna ; 
illustrati da Carlo Parmeggiani. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1957. –  108 p. : ill.; 
25 cm. –  (La nuova scala d'oro. Serie 3. ; 10). 
 

L'asino d'oro e altre favole di animali e di fiori / 
narrate da Gustavo Brigante Colonna ; illustrate da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : UTET, 1939. –  80 p. : 
ill.; 26 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca graduata 
per i ragazzi. seconda serie / concepita e diretta da 
Vincenzo Errante e Fernando Palazzi ; 1).  
–  Sul front. marca editoriale. 
 
L'asino d'oro e altre favole di animali e fiori / 
narrate da Gustavo Brigante Colonna ; illustrate da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : UTET, 1939. –  80 p. : 
ill.; 26 cm. –  (La scala d'oro. serie seconda ; 1).  
–  Dedica ms sul r. del f. di guardia ant.: "Settembre 1953 
Tanti auguri Raffaele". - GE0043 DEA : a/BRI asi. 
 
Luci e ombre della storia : episodi di tutti i tempi / 
narrati da Gustavo Brigante Colonna ; illustrati da 
Carlo Nicco. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, 1934. –  182 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 18 cm. –  (La scala d'oro. Serie 7. ; 11). 
 

Luci e ombre della storia : episodi di tutti i tempi / 
narrati da Gustavo Brigante Colonna ; illustrati da 
Carlo Nicco. –  Torino : UTET, 1940. –  182 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per ragazzi. serie settima / concepita e 
diretta da Vincenzo Errante e Frenando Palazzi ; 
11).  
–  Sul front. marca editoriale. 
 
Quando Re Leone imperava : favole classiche da 
Esopo, Fedro, La Fontaine, Clasio / narrate da 
Gustavo Brigante Colonna ; illustrate da Filiberto 
Mateldi. –  Torino : UTET, 1932. –  63 p. : ill.; 25 
cm. –  (La scala d'oro : biblioteca graduata per i 
ragazzi. serie prima / concepita e diretta da 
Vincenzo Errante e fernando Palazzi ; 1). 

 
 
BRIGNOLE, Amelia  
 
Pinocchia regina di Pinocchiopoli / Amelia Brignole. –  
Torino : SEI, 1957. –  182 p. : ill.; 22 cm. 
 
 
BRINGER, Rodolphe  
 
Il cadetto di Guascogna / R. Bringer ; illustrazioni di 
Marino. –  Torino : Chiantore, 1950 : Vincenzo Bona. 
–  245 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai quattro venti. seconda 
serie).  
Tit. orig.Le cadet de Guascogne . 
– Traduzione integrale di S. Palazzi.  
 

BRLIC MAZURANIC, Ivana   
 
Leggende croate : favole antiche / I. Brlic Mazuranic ; 
tradotte da U. Urbani ; copertina e tavole a colori di D. 
Baffetti ; illustrazioni in nero di C. Galleni. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1957. –  143 p., [4] c. di tav. : ill.; 
22 cm.  
Tit. orig.Prince iz davnine . 
 
 
BROCCA, Angelina  
 
Perline nere : racconti per fanciulli / di Angelina 
Brocca. –  Milano : A. Brocca, 1898. –  114 p.; 23 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 
 
 
BROCCATI STRADELLA, Angiola  
 
Un flauto in paradiso : da una vicenda cinematografica 
di Vincenzo Gamna accresciuta di leggende e 
tradizioni valdostane / Angiola Broccati Stradella. –  2. 
ed.. –  Torino : Paravia, © 1958. –  187 p., [12] c. di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (Il limpido rivo).  
–  Fotografie di Paul e Hugues Ronald. –  Sul front. marca 
editoriale con motto: In labore fructus. 

 
 
BROCCHI, Virgilio  
 

Il posto nel mondo : romanzo / Virgilio Brocchi. –  
Milano : Mondadori, 1922. –  504 p. : ill.; 22 cm.  
– nuova edizione illustrata per la gioventù da Enrico 
Sacchetti. –  Sul front. marca editoriale con motto: 
Progredi. 
 
Mamma : romanzo / Virgilio Brocchi. –  Torino : 
SEI, stampa 1959. –  215 p : ill.; 22 cm. –  (Scrittori 
italiani del Novecento). 
 
 

BRONTË, Charlotte   
 
Jane Eyre / Charlotte Brontë ; a cura di Dante Virgili. –  
Bologna : Capitol, c1958. –  244 p.; 20 cm. –  
(Flaminia). 
 
 
BROOKS, Elbridge Streeter  
 
I ragazzi nella storia : con 45 incisioni / di E[lbridge] 
S[treeter] Brooks. –  Milano : Treves, 1889. –  222 p. : 
ill.; 25 cm. –  (Biblioteca illustrata del mondo piccino).  
– Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto ant.: 
"Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 
Corradino".  –  Sul front. marca editoriale con iniziali 
dell'editore e motto: Laboremus. 
 
 
BROWN, Pamela  
 
Recita dietro le quinte / Pamela Brown. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, ©1960. –  241 p. : ill.; 21 cm. –  
(La melagrana ; 42).  
– Traduzione diretta dal testo originale americano di 
Margherita Nardini. 
 
 
BROWNE, Reginald  
 
Il grande volo del professor Bonnard / Reginald 
Browne ; illustrazioni di Benvenuti. –  Milano : Fabbri, 
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©1954. –  134 p., [8] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuovi 
successi mondiali ; 10).  
Tit. orig.The school in space . 
– Traduzione di Donatello Neri.  
 
 
BROWNNE, F.  
 
Le fauteuil magique / Fr. Brownne ; traduit et illustré 
par P. Eelen. –  Paris : Hatier-Boivin, 1956. –  128 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Il était une fois....)  
– Front. ill. 
 
 
BRUSCHINI, Nino  
 
Roberto di Roncaglia ovvero Pulcinella e il drago 
Fetonte : fiaba in tre atti e quattro quadri / Nino 
Bruschini ; illustrazioni del pittore Aldo Satala. –  [S.l.] 
: Cappelli, stampa 1945 (Bologna : S.T.E.B.. –  124 p., 
[8] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
Altro tit: Pulcinella e il drago Fetonte  
– Antiporta ill. 
 
 
BRUYERE, André  
 

Il tesoro meraviglioso / di Andrea Bruyère. –  
Firenze : Salani, 1938. –  160 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Il tesoro meraviglioso / di Andrea Bruyère. –  
Firenze : Salani, 1953. –  160 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
La maschera grigia / di Andrea Bruyère. –  Firenze 
: Salani, 1953. –  157 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
La squadra dei sei / di Andrea Bruyère. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  152 p. : ill.; 18 cm.  
Tit. orig.Les Robinsons de la montagne . 
–  Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
La tribù dei conigli selvatici / Andrea Bruyère ; 
illustrazioni in nero e in colori di R. Squillantini. –  
Firenze : Salani, ©1957. –  151 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (Ore d'oro).  
Tit. orig.La bande des lapins sauvages . 
 
Le signorine dell'arcobaleno / di Andrea Bruyère. –  
Firenze : Salani, [s.d.]. –  160 p. : ill.; 19 cm.  
–  Illustrazioni di Fiorenzo Faorzi. 
 
Reginella / di Andrea Bruyère. –  Firenze : Salani, 
stampa 1941. –  141 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca 
dei miei ragazzi ; 11).  
– Illustrazioni di Fiorenzo Faorzi. –  Sul front. marca 
editoriale con motto: Labor non clamor. 
 
Verdi contro azzurri / di Andrea Bruyère. –  Firenze 
: Salani, 1955. –  142 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Verdi contro azzurri / di Andrea Bruyère. –  Firenze 
: Salani, stampa 1941. –  142 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  

– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 

 
 
BUCCIANTINI, Pier Luigi  
 
Vita all'aperto : novelle di caccia e di pesca / Pier Luigi 
Bucciantini. –  Torino : S.E.I., 1953. –  268 p., [25] c. 
di tav. : ill.; 22 cm.. –  (Scrittori italiani del 
Novecento).  
– Tavole fuori testo di Cafiero Filippelli, Roberto Lemmi, 
Renato Natali. 
 
 
BUHL, Hermann  
 
E' buio sul ghiacciaio / Hermann Buhl. –  Torino : SEI, 
1960. -- XI, 378 p. : ill.; 20 cm. -- (Il Graal ; 9). 
– Cartellino di ex libris applicato sul piatto ant.: "Tina 
Rattazzi in memoria del fratello Mameli".   
 
 
BÜRGER, Gottfried August  
 

Avventure del Barone di Münchhausen / [Gottfried 
August Bürger]. –  Torino : Ramella, 1949. –  113 
p., [6] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (Classici per ragazzi 
; 4). 
Tit. orig.Wunderbare Reisen zu Wasser und zu 
Lande, Feldzüge und lustige Abenteur des Freiherrn 
von Münchausen . 
–  Sul retro del front.: con un saggio delle incisioni di 
Gustavo Dorè.  
 
Le meravigliose avventure di terra e di mare del 
Barone di Münchhausen / G. A. Bürger ; traduzione 
di Corrado Pavolini ; 37 disegni di L. Buffolente. –  
Unica edizione con nota introduttiva dell'autore. –  
Milano : Bietti, stampa 1946. –  219 p. : ill.; 19 cm. 

 
 
BURGESS,Thornton Waldo  
 

The Adventures of Bob White / by Thornton W. 
Burgess ; with Illustrations by Harrison Cady. –  
Boston : Little, Brown and Company, 1920. –  120 
p. : ill.; 17 cm. –  (The Bedtime Story Books ; 19).  
– Sul front.: Burgess trade Quaddies Mark. –  Manca la 
sovraocop. –  Sul front. marca editoriale con iniziali della 
casa sditrice e motto: Non refert quam multos sed quam 
bonos habeas. 
 
The Adventures of Bobby Coon / by Thornton W. 
Burgess ; with Illustrations by Harrison Cady. –  
Boston : Little, Brown and Company, 1920. –  117 
p. : ill.; 18 cm. –  (The Bedtime Story Books ; 17).  
–  Sul front.: Burgess trade Quaddies mark. –  Manca la 
sovracop..–  Sul front. marca editoriale con iniziali della 
casa editrice e motto: Non refert quam multos sed quam 
bonos habeas. 
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The Adventures of Danny Meadow Mouse / by 
Thornton W. Burgess ; with Illustrations by 
Harrison Cady. –  Boston : Little, Brown and 
Company, 1923. –  119 p., [6] c. di tav. : ill.; 18 cm. 
–  (The Bedtime Story Books).  
–  Dono Marray. –  Sul front.: Burgess Trade Quaddies 
Mark. –  Sul front. marca editoriale con motto: Non refert 
quam multos sed quam bonos habeas. 
 

 
 
The Adventures of Grandfather Frog / by Thornton 
W. Burgess ; with Illustrations by Harrison Cady. –  
Boston : Little, Brown, and Company, 1923. –  120 
p., [6] c. di tav. : ill.; 18 cm. –  (The Bedtime Story-
Books ; 8).  
–  Dono Maurray. –  Sul front.: Burgess trade Quaddies 
mark. –  Sul front. marca editoriale con iniziali della casa 
editrice e motto: Non refert quam multos sed quam bonos 
sabea. 

 
 
The Adventures of Jerry Muskrat / by Thornton W. 
Burgess ; with Illustrations by Harrison Cady. –  
Boston : Little, Brown, and Company, 1924. –  120 p., 
[6] c. di tav. : ill.; 18 cm. –  (The Bedtime Story-

Books ; 6).  
–  Dono Maurray. –  Sul front.: Burgess Trade Quaddies 
Mark. –  Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore e 
motto: Non refert quam multos sed quam bonos habeas. 
 

 
 

 
The Adventures of Mr. Mocker / by Thornton W. 
Burgess... ; with Illustrations by Harrison Cady. –  
Boston : Little, Brown, and Company, 1920. –  120 
p., [6] c. di tav. : ill.; 18 cm. –  (The Bedtime Story-
Books ; 5).  
– Dono Marray.–  Sul front. marca editoriale con iniziali 
dell'editore e motto: Non refert quam multos sed quam 
bonos habeas. 
 

 
 
The Adventures of old Mr. Toad / by Thornton W. 
Burgess ; with Illustrations by Harrison Cady. –  
Boston : Little, Brown and Company, 1920. –  120 p., 
[6] c. di tav. : ill.; 18 cm. –  (The Bedtime Story-
Books ; 12).  
–  Manca la sovracop. 
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BURNETT, Frances Hodgson  
 

Giovanna Lowrie / Francesca E. Burnett ; 
traduzione dall'inglese di Maria Ettlinger Fano ; 
[illustrazioni del pittore Domenico Natoli]. –  2. ed.. 
–  Torino : Paravia, stampa 1945. –  VII, 218 p. : 
ill.; 20 cm. –  (I romanzi del virgulto). 
 
Il giardino misterioso / Francesca H. Burnett ; 
riduzione di Maria Ettlinger Fano. –  Prima 
ristampa della 2. ed.. –  Torino : Paravia, stampa 
1950. –  192 p., [9] c. di tav. : ill.; 21 cm. –  (I bei 
libri / diretta da Maria Bersani).  
– Front. ill. 
 
Il giardino segreto / F. H. Burnett ; traduzione di 
Maria Bresciani ; illustrazioni di G. Rossini. –  5. 
ed.. –  Firenze : Marzocco, 1950. –  228 p. : ill.; 22 
cm. –  (Capolavori stranieri per la gioventù).  
 
Il piccolo lord / Francesca Hodgson Burnett ; 
traduzione dall'originale inglese di Assunta 
Mazzoni. –  Firenze : Marzocco, stampa 1951. –  
234 p., [9] c. di tav. : ill.; 27 cm. –  (Collana 
Principe).  
Tit. orig.Little lord Fauntleroy . 
–  Illustrazioni di P. Bernardini.  

 
Il piccolo lord : romanzo / Frances Burnett ; 
traduzione dall'inglese di Assunta Mazzoni ; 
illustrazioni di U. Fontana. –  8. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1947. –  170 p., [5] c. di tav. : 
ill.; 21 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'autore. 
 

Il piccolo lord : Romanzo / Frances H. Burnett ; 
[illustrazioni della pittrice Irina Kessler]. –  Milano 
: La Sorgente, stampa 1953. –  120, [1] p. : ill.; 29 
cm. 
Tit. orig.Little lord Fauntleroy .  
– Traduzione dello scrittore A. Nastasi.  
 
Il piccolo Lord ; Sara Crewe / Francesca H. Burnett 
; traduzione dall'inglese di Maria Ettlinger Fano ; 
[illustrazioni di Carlo Nicco]. –  2. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1952. –  204 p., [7] c. di tav. : ill.; 21 cm. –  
(I bei libri : per fanciulli e giovinetti).  
Pub. con Sara Crewe 
 
 
Il piccolo Lord Fauntleroy / Francesca H. Burnett ; 
illustrazioni originali di Adriana Saviozzi ; 
[traduzione di Clara Del Vecchio Nissim]. –  
Bologna : Capitol, [1953]. –  127 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 25 cm.  
Tit. orig.Little Lord Fauntleroy . 
 

La piccola principessa / F. H. Burnett ; illustrazioni 
di Maraja. –  Milano : Fabbri, ©1953. –  127 p., [8] 
c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri belli : collezione per 
ragazzi ; 6).  
Tit. orig.A little princess . 
–  Traduzione di Carla Brunetti.  
 
Sara Grewe : reginella prigioniera / di Frances 
Hodgson Burnett : romanzo per giovinette. –  
Milano : Boschi, stampa 1954. –  124 p., [4] c. di 
tav. : ill.; 24 cm. –  (Classici della gioventù ; 31).  
– Disegni di Zucca. –  Sul front. marca editoriale.  
 
Un piccolo lord : racconto / di Francesco Burnett ; 
(traduzione dall'inglese di Pietro Battaini). –  

Milano : Fratelli Treves, 1887. –  149 p. : ill.; 25 
cm.  
– Leg. non originale.  
 
Un piccolo lord : racconto / Francesco Burnett ; 
traduzione dall'inglese di Pietro Battaini ; disegni 
del pittore Alberto Micheli. –  Firenze : Salani, 
1929. –  230 p. : ill.; 20 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 

 
BURROUGHES, Dorothy  

 
Harris the hare and his own true love / written and 
illustred by Dorothy Burroughes. –  London : John 
Lane the Bodley head Ltd., 1933. –  V,174 p. : ill.; 19 
cm. 
 
 
BURROUGHS, Edgar Rice  
 

Il figlio di Tarzan / Edgar Rice Burroughs ; 
traduzione dall'inglese di Vittorio Caselli ; 
illustrazioni fuori testo di Dario Betti. –  5. ed.. –  
Firenze : Marzocco, stampa 1947. –  164 p., [4] c. 
di tav. : ill.; 23 cm. –  (I libri di Tarzan).  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 
 
Il ritorno di Tarzan / Edgar Rice Burroughs ; 
traduzione dall'inglese di Vittorio Caselli ; 
illustrazioni fuori testo di F. Fabbi. –  7. ed.. –  
Firenze : Marzocco, stampa 1947. –  223 p., [4] c. 
di tav. : ill.; 24 cm. –  (I libri di Tarzan).  
– Sul front. marca editoriale con inziali dell'editore. 
 

Le belve di Tarzan / Edgar Rice Burroughs ; 
traduzione dall'inglese di Vittorio Caselli ; 
illustrazioni fuori testo e coperta in tricromia di 
Dario Betti. –  7. ed.. –  Firenze : Marzocco, stampa 
1947. –  142 p., [4] c. di tav. : ill.; 23 cm. –  (I libri 
di Tarzan).  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 
 
 
Tarzan delle scimmie : traduzione dall'inglese / 
Edgar Rice Burroughs ; illustrazioni di E. Cito 
Filomarino. –  8. ed.. –  Firenze : Marzocco-
Bemporad, 1948. –  231 p. : ill.; 24 cm. –  (I libri di 
Tarzan).  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 
 
Tarzan e i gioielli di Opar / Edgar Rice Burroughs ; 
traduzione dall'inglese di Spina Vismara ; 
illustrazioni fuori testo di Aldo Molinari. –  6. ed.. –  
Firenze : Marzocco, 1947. –  174 p. : ill; 23 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 

 
 
BUSCH, Wilhelm  
 

Kunterbunt : 3. Teil / von Wilhelm. –  Munchen : 
Braun & Schneider, [192?]. –  119 p. : ill.; 28 cm.  
– Firme a penna e matita sul r. del f. di guardia ant.: " 
Rognetta".–  Front. ill. 
 
Max und Moritz : eine bubengeschichte in sieben 
Streichen / von Wilhelm Busch. –  54. ed.. –  
München : Braun und Schneider, [192?]. –  52 c. : 
ill.; 21 cm.  
–  Firma a matita sul r. del frontespizio: "Andrea e Fanny 
Rognetta".  
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Schnaken & Schnurren : eine Sammlung 
humoristcher kleiner Erzahlungen in Bildern : 1. 
Teil. –  21. ed. –  München : Braun & Schneider, 
s.d.. –  31 p. : ill.; 27 cm. 
 
 

BUXY, Berthe : de  
 
Carità fiorita / B[erthe] de Buxy. –  Firenze : Salani, 
1954. –  335 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
– Antiporta ill. 
 
 
BUZZICHINI, Mario  
 

Il taccuino dello sport : curiosità e aneddoti / narrati 
da Mario Buzzichini ; illustrati da Filiberto Mateldi. 
–  Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
1938. –  160 p., [4] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La 
scala d'oro. Serie 6.) 
 
Trenta ragazze : romanzo / Bianca Madìa ; 
illustrazioni di Tamara Marrosu. –  Genova : Ed. 
Demos, stampa 1948. –  228 p. : ill.; 21 cm.  
– Da un racconto russo tradotto da Angelina Ramella. 

 
L'omino disegnato sul muro ed altri personaggi : 
[illustrazioni e disegni di Arturo Bonfanti] / Mario 
Buzzichini. -- Milano : Corticelli, 1944. -- 131 p., 
[4] c. di tav. : ill.; 22 cm. 
 

Tompusse e i mestieri : nuove avventure 
straordinarie / narrate da Mario Buzzichini ; 
illustrate da Carlo Bisi. -- Torino : U.T.E.T., 1954. -
- P.n.n. : ill.; 26 cm. -- (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per i ragazzi / concepita e diretta da 
Vincenzo Errante e Fernando Palazzi. serie 1.. per i 
ragazzi di anni sei ; 5). 
 
 

Tompusse e il Romano antico : novissime avventure 
straordinarie / narrate da Mario Buzzichini ; 
illustrate da Carlo Bisi. -- Quarta ristampa della 1. 
ed.. -- Torino : U.T.E.T., 1953. -- P.n.n. : ill.; 26 
cm. -- (La scala d'oro : biblioteca graduata per i 
ragazzi / concepita e diretta da Vincenzo errante e 
Fernando Palazzi. per i ragazzi di anni sette ; 3). 
 
Tompusse e il romano antico : novissime avventure 
straordinarie / narrate da Mario Buzzichini ; 
illustrate da Carlo Bisi. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, stampa 1957. –  56 
p. : ill. color.; 25 cm. –  (La nuova scala d'oro. Serie 
3. ; 3). 
 
Tompusse e le bestie : avventure straordinarie di un 
ragazzo / narrate da mario Buzzichini ; illustrate da 
Carlo Bisi. –  Torino : U.T.E.T., 1932. –  P.n.n. : 
ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca graduata 
per i ragazzi / concepita e diretta da Vincenzo 
Errante e Fernando Palazzi. serie 1.. per i ragazzi di 
anni sei ; 4). 

 
 
BYERS, Irene  
 
Il ciondolo rapito : romanzo per ragazzi / Irene Byers ; 
[illustrazioni di Gabriella Fessia] ; [traduzione 
dall'inglese di Elena Bairati]. –  Torino : S.A.I.E., 
[1959]. –  254 p. : ill.; 21 cm.  
Tit. orig.The strange story of Pippin Wood . 

BYRON, May  
Bunnyfluffkins : a tale of a Tiny Wee Mite / story by 
May Byron ; pictures by Ernest Aris. –  London : 
Cassell and Company, [192?]. –  71 p. : ill.; 17 cm. –  
(The Twinkletoes Series).  
– antiporta ill. 
 
 
il CACCIATORE  
                           di indiani / a cura di Donatella 
Ziliotto. –  Bologna : Malipiero, c1957. –  77 p. : ill.; 
24 cm.        
 
 
CACCIOLA, Salvatore  
 
Liriche della resistenza / Salvatore Cacciola. –  Padova 
: Stediv, 1958. –  41 p.; 21 cm. 
 
 
CADEI, Erme  
 
Il gatto guardaboschi / Erme Cadei. –  Torino : 
Paravia, 1931. –  43 p. : ill.; 22 cm. –  (Il piccolo 
Italiano : collana di facili letture / diretta da Maria 
Bersani). 
 
 
CAGNACCI, Baldo  
 
Italiani nel continente nero : esplorazioni africane / 
Baldo Cagnacci ; illustrazioni di G.Castellani. –  
Firenze : Ed. Fontelucente di A. Vallecchi, 1950. –  98 
p. : ill.; 19 cm. –  (Via della sapienza : dedicata 
all'istruzione e allo svago dei ragazzi / collana diretta 
da Piero Bargellini). 
 
CAINE, William  
 
The brave little tailor or seven at a blow : an 
entertainment embroidered by William Caine upon a 
pantomime of the same name (or names) / written by 
George Calderon & William Caine ; illustrated by R. 
James Williams. –  London : Grant Richards, 1923. –  
323 p. : ill.; 21 cm.  
Altro tit:The brave little tailorAltro tit:Seven at a blow  
– Sul front.: After the narrative similarly labelled by the 
brothers Grimm and discovered by them during their 
exhaustive researches into the folklore of Potzkettelsbach 
unter Pickelkrautzwigam - PFUI. –  Antiporta ill. 
 
 
CALANCHI, Giuseppe  
 

Buffalo Bill, il leggendario eroe / J. William 
Sheridan ; 9 illustrazioni a colori fuori testo di A. 
Baita. –  Bologna : Capitol, c1960. –  243 p., [9] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Maryland ; 5). 
 
Fuochi nel west / J. William Sheridan ; 9 
illustrazioni a colori fuori testo di U. Faini. –  
Bologna : Capitol, 1960. –  306 p., [9] carte di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (Maryland ; 1). 
 
Il treno per Little-dog / J. William Sheridan ; 9 
illustrazioni a colori fuori testo di A. Baita. –  
Bologna : Capitol, 1960. –  244 p., [9] carte di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (Maryland ; 6). 
 
Io e Lisa / G. Calanchi ; copertina di Arrigoni. –  
Milano : Piccoli, [196?]. –  157 p.; 18 cm.  
– Sul dorso: 21. 
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La via dell'oro / J. William Sheridan ; 9 
illustrazioni a colori fuori testo di U. Faini. –  
Bologna : Capitol, 1960. –  250 p., [9] carte di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (Maryland ; 2). 
 
L'amore è un'altra cosa / G. Calanchi. –  Milano : 
Ed. Piccoli, 196?. –  162 p.; 17 cm. –  (Tu e lui ; 5). 
 
Pellirosse in armi / J. William Sheridan ; 9 
illustrazioni a colori fuori testo di A. Baita. –  
Bologna : Capitol, 1960. –  274 p., [9] carte di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (Maryland ; 4). 
 
Ritorno al mare / G. Calanchi. –  Milano : Editrice 
Piccoli, 196?. –  163 p.; 19 cm. 
 
Stelle sul fiume / G. Calanchi ; copertina di 
Paltrinieri ; illustrazioni di Civardi. –  Milano : 
Piccoli, [196?]. –  161 p. : ill.; 18 cm. –  (Tu e lui ; 
15). 
 

Tam-tam di guerra / J. William Sheridan ; 9 
illustrazioni a colori fuori testo di U. Faini. –  
Bologna : Capitol, c1960. –  268 p., [9] carte di tav. 
: ill.; 24 cm. –  (Maryland ; 3). 

 
 
CALÌ DI FALCO, Nino  
 
Un poeta dell'infanzia : note d'estetica sulla letteratura 
infantile / Nino Calì Di Falco. –  Palermo [etc.] : Remo 
Sandron, 1908. –  52 p.; 24 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Alteri saeculo. –  
Antiporta ill. 
 
 
CALLERI, Rosalia  
 
Uccelli di bosco : racconto per la gioventù con 
illustrazioni / Rosalia Calleri. –  1. rist. –  Torino : 
Paravia, stampa 1918. –  106 p. : ill. color.; 24 cm. 
 
 
CAMAITI, Venturino  
 
Un libro di nuovo genere : dizionario in sestine e prose 
divertenti per la gioventù / Venturino Camaiti ; con 
illustrazioni del pittore Corrado Sarri. –  Milano : 
Nugoli, s.d.. –  178 p. : ill.; 21 cm. –  (Collezione 
primule).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In ardua virtus. 
 
 
CAMBELLOTTI, Duilio 
 
Le mille e una notte : volume 1 / illustrazioni e fregi di 
Duilio Gambellotti. –  Milano : Iistituto editoriale 
italiano, [191?]. –  383 p., [10] carte di tav. : ill.; 18 
cm. –  (Biblioteca dei ragazzi). 
 
 
CAMI, Pierre-Henri  
 
Le avventure del barone Crac : storie comiche senza 
precedenti / [Pierre Henri] Cami ; traduzione dal 
francese di Vittorio Guerriero ; prefazione di 
Alessandro Varaldo. –  Milano : Sonzogno, 1928. –  
186 p. : ill.; 23 cm. –  (Biblioteca dei fanciulli : libri 
vari,divertenti, interessanti, istruttivi, indicati per 
regalo).  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 

nel CAMPO  
                       dell'intelligenza : letture per giovanetti 
riccamente illustrate. –  Milano : Hoepli, 1895. –  384 
p. : molte incisioni; 25 cm. –  (L'Italia giovane. Parte 
maschile ; 33).  
–  Manca il front. 
 
 
nel CAMPO  
                   dell'intelligenza : letture per giovanetti 
riccamente illustrate. –  Milano : Hoepli, 1895. –  384 
p. : ill.; 25 cm. –  (L'Italia giovane. Parte maschile ; 
33).  
–  Sul v. del front. dedica ms. datata Genova 1/08/97 "Caro 
Fiorone, questo in memoria del più bel giorno della tua vita, 
ed in memoria anche dell'affezione che ti ho portato e ti 
porto. Il tuo a[?] G. [firma?]". –  Copia con cop. rigida e 
front.  
 
 
CANCELLI, Tea  
 

Il volto della vittoria : romanzo per fanciulli / Tea 
Cancelli ; illustrazioni di A. M. Nardi. –  Firenze : 
Bemporad e Figlio, 1935. –  198 p., [8] c. di tav. : 
ill.; 22 cm. –  (I libri dell'ardimento ; 4).  
– Front. ill. 
 
Zuccadoro : racconti / Tea Cancelli. –  Brescia : 
Società Editrice La Scuola, 1932. –  238 p. : ill.; 20 
cm.  
– Nota ms. sul r. del front.: "Guglielmino G. Teglia 25-7-
1940 XVIII".  

 
 
CANESTRINI, Alessandro  
 
I prigionieri del Mahdi / Alessandro Canestrini. –  
Rovereto : Sant'Ilario, 1933. –  135 p., [7] carte di tav.. 
–  (In giro per il mondo ; 5).  
– Tra p. 14 e p. 15 manca una carta di tav. 
 
 
CANFIELD, Dorothy  
 
Storie su ordinazione / Dorothy Canfield ; illustrazioni 
di Maraja ; traduzione di Donatella Piccioni. –  Milano 
: F.lli Fabbri, 1954. –  138 p., [8] c. di tav. : ill.; 24 cm. 
–  (Nuovi successi mondiali : collezione per ragazzi ; 
8). 
Tit. orig.Made-to-order stories. 
 
 
CANNONE, Anna  
 
Il bambino smarrito : racconto (con cinque tavole e 
coperte a colori) / Anna Cannone. –  Milano : Vallardi, 
1923. –  48 p. : ill.; 22 cm. –  (Biblioteca dei piccoli). 
 
 
CANTELOUBE, J.  
 
Refrains des prés et des bois / chansons harmonisées 
par J. Canteloube ; illustrées par Élisabeth Ivanowsky. 
–  Paris : Tours Maison Mame, c1950. –  1 v. : ill.; 
23x28 cm. 
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CANTÙ, Cesare  
 

Fior di memoria pei bambini / [di Cesare Cantù]. –  
4. ed. illustrata, riveduta ed accresciuta. –  Milano : 
Volpato, 1853. –  XV, 338 p. : incisioni; 18 cm.  
– Tracce di acidificazione nel blocco delle cc. –  Leg. del 
sec. XIX in pelle con piatti rivestiti in carta marmorizzata 
verde; (18x11x2 cm) –  Firma sul r. del f. di rispetto: 
"Conte Cesare Rossi Scotti Patrizio Perugino"; firma sul 
r. del front.: "Cesare Rossi Scotti". –  A p. XIV segue alla 
prefazione delll'A. del 1846 un "Poscrittto del maggio 
1851. Rileggendo questa ... dopo cinque anni ... non trovo 
nulla a cambiarvi perchè la verità è una ... Pochissimo ... 
si parlò di questo libretto; i giornali han altro ad occuparsi 
che dell'educazione. Uno accennò a varj difetti di esso; lo 
pregai caldamente di specificarmeli; mi negò la limosina 
d'un buon consiglio... resto dunque ancora colla mia sola 
esperienza ... E possa questo libricciuolo, scarso di meriti 
ma anche di presunzione, contribuire alcun poco a 
preparare una generazione degna dei nuovi destini che (a 
malgrado dei retrogradi che rinnegano il progresso, dei 
sovvertitori che lo violentano, e de' sofisti che lo 
disonorano) infallibilmente van maturando per la cara 
nostra Italia. 

 
Il buon fanciullo : racconti d'un maestro elementare 
/ pubblicati da Cesare Cantù. –  3. ed.. –  Firenze : 
Giacomo Moro, 1838. –  ; 15 cm.  
– Contiene:  Il giovinetto drizzato alla bontà al sapere 
all'industria ; Il galantuomo : libro di morale popolare; 
Carlambrogio di Mntevecchia ; Scritti varii. 

 
 
CANTÙ, Igino  
 
Il libro d'oro delle illustri giovinette italiane : racconti 
storici / del Cav. I. Cantù. –  Nuova ed.. –  Milano : 
Libreria d'educazione e d'istruzione di Paolo Carrara, 
1870. –  158 p., [6] c. di tav. : ill.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. –  
Antiporta ill. 
 
 
il CANZONIERE 
                        dei fanciulli : componimenti poetici ad 
uso delle famiglie e delle scuole / raccolti e ordinati da 
Adriano Salani. –  Firenze : Salani, 1881. –  703 p.; 19 
cm.  
 
 
CAPECE, Lydia  
 

La capitana Pasqualina / L. Capece ; illustrazioni 
di B. Leporini. –  Milano : Genio, 1952. –  160 p. : 
ill.; 22 cm. –  (Calzoni corti : collana per ragazzi 
sportivi ; 3). 
 
Studentesse : romanzo per giovanette / Lydia 
Capece ; illustrazioni di Foscarini. –  Milano : 
Genio, stampa 1955 : Tip. Archetipografia. –  183 
p., [3] c. di tav. : ill.; 21 cm. –  (Ragazze d'oggi).  
–  Antiporta ill. 

 
 
CAPECELATRO, Enrichetta  
 
Proverbi dichiarati ai fanciulli / E. Capecelatro. –  2. 
ed. riveduta e ampliata. –  Milano : Carrara, 1880. –  
170 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. –  
Antiporta ill. 
 

ČAPEK, Josef  
 
Povidani o pejskovi a kocicce / Josef Capek. –  Praha : 
Statni nakladatelstvi detske knihy, 1956. –  111 p. : ill.; 
28 cm.   
 
 
CAPORALI, Renato  
 
Il Giro d'Italia di Tomaso Bonavolontá / Renato 
Caporali e Antonio Lugli. –  Torino : SEI, 1960. –  
(Bibliotechine scolastiche).  
 
 
CAPORILLI, Pietro  
 
Gli eroi del mare / Pietro Caporilli ; prefazione di 
Giuseppe Sirianni. –  Bologna : Cappelli, 1931. –  163 
p., [15] c. di tav. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Col buon voler s'aita.  
 
 
CAPPELLI, Elisa  
 
Una graziosa principessina e altre novelle / Elisa 
Cappelli. –  Torino : Paravia, 1907. –  36 p. : ill.; 19 
cm. –  (Bibliotechina dei fanciulli ; 12).  
– Contiene: Sul front.: Una graziosa principessina. Lo 
Spazzacamino o l'Angelo sul tetto. L'omino misterioso. 
Vanità punita. 
 
CAPRILE, Giovanni  
 
Atlante della vita di Cristo : 118 illustrazioni tra cui 80 
in tavole fuori testo ed una cartina panoramica a colori 
della Palestina / Giovanni Caprile. –  2. ed.. –  Firenze : 
edizioni di Spiritualità, 1960. –  255 p., 80 c. di tav. : 
ill.; 25 cm.  
 
 
CAPUANA, Luigi  
 

Altre fiabe : (le nozze di Primpellino) / Luigi 
Capuana ; sei fiabe illustrate da A. Bastianini e 
coperta a colori di R. Sgrilli. –  8. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, 1947. –  131 p., [5] c. di tav. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca Marzocco per i ragazzi).  
Altro tit: Le nozze di Primpellino  
 
Cardello : racconto / Luigi Capuana ; illustrato da 
G[iuseppe] G[aribaldi] Bruno. –  Palermo : 
Sandron, 1929. –  246 p. : ill.; 21 cm.  
– Sul front. marca editriale con motto: Alteri seculo.  
 
C'era una volta... : fiabe / Luigi Capuana ; con 
illustrazioni di E. Mazzanti. –  36. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, 1947. –  266 p. : ill.; 19 cm.  
 
Chi vuol fiabe, chi vuole? / Luigi Capuana ; 
illustrazioni di F. Faorzi. –  3. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, 1955. –  178 p., [6] c. di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Pagine d'oro).  
 
Il drago e cinque altre novelle pei fanciulli / Luigi 
Capuana. –  Quinta ristampa della 2. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1932. –  95 p.; 22 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus.  
 
 
Il raccontafiabe : seguito al "C'era una volta" / 
Luigi Capuana ; con disegni di Carlo Chiostri. –  
12. ed.. –  Firenze : Marzocco, stampa 1947. –  165 
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p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca Marzocco per i 
ragazzi).  

 
Il raccontafiabe : Seguito al "C'era una volta..." / 
Luigi Capuana ; con illustrazioni e tavole a colori di 
F.Faorzi. –  17.ed.. –  Firenze : Marzocco, 1957. –  
155 p.,[4] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I classici del 
fanciullo).  
 
La paura è fatta di nulla e altre novelle : Aria! 
Moto!, La Commissione / Luigi Capuana. –  Torino 
: Paravia e comp., 1908. –  32 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliotechna dei fanciulli ; 3). 
 
La primavera di Giorgio : racconto / Luigi Capuana 
; [illustrazioni di Antonio Rubino]. –  Ostiglia : La 
scolastica, stampa 1914. –  96 p. : ill.; 18 cm.. –  
(Bibliotechina de la lampada).   
 
Le ultime fiabe... / Luigi Capuana ; illustrazioni dei 
pittori Cambellotti, Mussino, Gustavino e Chin. –  
Ostiglia : Mondadori, [192?]. –  309 p. : ill.; 25 cm.  
 
Re Bracalone : romanzo fiabesco / Luigi Capuana ; 
con diciotto composizioni di C. Chiostri. –  Firenze 
: Bemporad & figlio, stampa 1905. –  288 p. : ill.; 
19 cm.  
 
Re tuono : seguito al "Raccontafiabe" / Luigi 
Capuana ; con disegni di E. Mazzanti. –  7. ed.. –  
Firenze : Marzocco, stampa 1947. –  145 p. : ill.; 18 
cm. –  (Biblioteca Marzocco per i ragazzi ; 35).  
– Tutte le illustrazioni presenti nel testo sono firmate da 
Carlo Chiostri. 
 
Scurpiddu / Luigi Capuana ; [illustrazioni di Carlo 
Nicco]. –  13. ristampa della 5. ed.. –  Torino : 
Paravia, stampa 1953. –  147 p. : ill.; 22 cm. –  (I 
bei libri. serie B / diretta da Maria Bersani).  
– Front. ill. 
 
Scurpiddu : racconto illustrato per ragazzi / Luigi 
Capuana. –  Torino : Paravia, stampa 1905. –  160 
p. : ill.; 20 cm. –  (Libri di amena ed istruttiva 
lettura).  
– Sul front.: Libro raccomandato dal Ministero della 
Pubbl. Istruzione (24 Settembre 1900). 
 
Scurpiddu : racconto illustrato per ragazzi / Luigi 
Capuana. –  Torino : Paravia, stampa 1921. –  172 
p. : ill.; 24 cm.  
– All'interno copertina editoriale. –  Sul front. marca 
editoriale con motto: In labore fructus. 

 
 
CARCANO, Giulio  
 
Angiola Maria : scene domestiche / Giulio Carcano. –  
Sesto San Giovanni (Milano) : Madella, 1915. –  240 
p.; 19 cm. 
 
 
CARLI, Raffaella  
 
Maria Luisa : romanzo / Raffaella Carli. –  Rocca San 
Casciano : Cappelli, stampa 1957. –  129 p.; 19 cm. 
 
 

CARLISLE, Elena Grazia  
 
Il grido della madre / di Elena Grazia Carlisle. –  
Firenze : Salani, stampa 1955. –  258 p.; 19 cm. –  
(Libri d'ogni paese.  
Tit. orig.Mother's cry. 
 
 
CARNAC, Miryam : de  
 

Lupo, ci sei? / di M. de Carnac. –  Firenze : Salani, 
1953. –  152 p. : ill.; 19 cm.  
Tit. orig.La jolie dame en rose . 
–  Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  

 
Lupo, ci sei? / di M. de Carnac ; [copertina di 
Faorzi]. –  Firenze : Salani, 1946. –  152 p. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 20).  
Tit. orig.La jolie dame en rose . 

 
 
CARO DE ROSAS, Maria Cecilia  
 

Il coraggio di Lassi : romanzo / M. C. Caro De 
Rosas. –  Milano : La sorgente, 1956. –  153 p., 
[11] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
– Le illustrazioni a colori di questo vol. sono state 
ricavate dal film in technicolor "Il coraggio di Lassi" 
della Metro-Goldwyn Mayer. 
 
Zingaro : romanzo / M. C. Caro De Rosas. –  
Milano : La Sorgente, 1956. –  152 p., [6] c. di tav. 
: ill.; 23 cm.  
– Ill. tratte dai film della Metro Goldwyn Mayer: Zingaro 
- La regina Vergine - Il Pagliaccio - L'Orfana senza 
sorriso. 

 
 
CAROTI, Arturo  
 
La conquista dell'America selvaggia / Arturo Caroti ; 
romanzo con illustrazioni di G. Bruno. –  Torino : 
Paravia, 1905. –  284 p. : ill.; 25 cm. 
 
 
CARPANINI, Lina  
 
Storie di animali / Lina Carpanini ; illustrato da V. 
Livraghi. –  Milano : F.lli Fabbri, 1952. –  55 p. : ill.; 
34 cm. –  (Edizioni Meravigliose ; 2).  
– Front. ill. 
 
 
CARPENTIER, Emilie  
 
Pauvre petite! / par M.lle Emilie Carpentier. –  Paris : 
Lefèvre, [1885]. –  243 p., 15 c. di tav. : ill.; 24 cm.  
– Antiporta e front. ill. 
 
 
CARPI, Attilio  
 

Berlicche / Attilio Carpi. –  Milano : Fratelli Fabbri, 
c1954. –  121 p. : ill.; 17 cm. –  (Biblioteche dei 
fanciulli). 

 
Berlicche / Attilio Carpi ; illustrazioni di Maraja. –  
Milano : F.lli Fabbri, 1956. –  64 p. : ill.; 33 cm. –  
(Edizioni Meravigliose ; 12).  
– Front. ill. 
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CARRARA LOMBROSO, Paola  
 

Fiabe di zia Marù / Paola Lombroso Carrara ; 
[disegni di Attilio Mussino]. –  4. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, 1921. –  185 p. : ill.; 26 cm. 
 
Un reporter nel mondo degli uccelli / Paola 
Lombroso (Zia Mariù) ; disegni di Ugo Finozzi. –  
Firenze : Bemporad, 1911. –  264 p. : ill.; 19 cm.  

 
 
CARRAUD, Zulma  
 
Lezioni in famiglia : piccoli racconti dal vero / di m.ma 
Z. Carraud ; libera versione del Cav. sac. Giulio Tarra. 
–  3. ed. riveduta dal traduttore. –  Milano : Carrara, 
1881. –  160 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. –  
Antiporta ill. 
 
 
CARRIÈRE, Jean-Claude  
 
Mio zio / J. C. Carrière, J. Tati ; illustrazioni di 
Cattaneo. –  Milano : Fabbri, ©1960. –  148 p., [8] c. di 
tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuovi successi mondiali : 
collezione per ragazzi ; 27).  
Tit. orig.Mon oncle . 
–  Sul front.: Dal film omonomo di Jacques Tati. –  
Traduzione dal francese di Bruno Oddera.  
 
 
CARRIGHAR, Sally  
 
L'estate fra i ghiacci / di Sally Carrighar. –  Milano : 
Longanesi, [1957]. –  290 p. : ill.; 19 cm. –  (Panorami 
scientifici ; 24).  
– Sul front: 12 illustrazioni nel testo. –  Traduzione 
dall'oroginale inglese di Anna Armenisi. 
 
 
CARROLL, Lewis  
 

Alice attraverso lo specchio / Lewis Carroll ; 
illustrazioni di Maraja. –  Milano : F.lli Fabbri, 
1959. –  104 p. : ill.; 34 cm. –  (Edizioni 
Meravigliose ; 18). 
Tit. orig.Through the looking-glass .  
– Traduzione dall'inglese di L. Marchi Pugliese. –  Front. 
ill.  
 
Alice nel paese delle meraviglie / Lewis Carrol ; [ha 
illustrato Arturo Bonfanti]. –  Ristampa prima ed.. –  
Milano : Corticelli, 1953. –  140 p. : ill.; 24 cm. –  
(Strenne).  
Tit. orig.Alice in Wonderland . 
 
Alice nel paese delle meraviglie / Lewis Carrol ; 
traduzione di M. Benzi ; [coperina a colori e 
illustrazioni originali del pittore Enver Bongrani]. –  
Milano : Mediolanum, 1935. –  152 p. : ill.; 19 cm. 
–  (Giovinezza ; 9). 

 
Alice nel paese delle meraviglie / Lewis Carrol ; 
traduzione di Orio Vergani ; illustrazioni di 
H.Z.Tobel. –  Bologna : C.E.L.I., 1956. –  155 p., 
[4] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (Scrittori italiani e 
stranieri / collana diretta da Alfio Finocchiaro). 
 
Alice nel paese delle meraviglie / Lewis Carroll ; 
traduzione di Paolo Mino ; illustrazioni di A. Sègur. 

–  Milano : Principato, [1953]. –  118 p., [8] carte di 
tav. : ill.; 33 cm. 
 
Alice nel paese delle meraviglie : fiaba per bambini 
/ di L. Carrol ; [versione di A. Migliorini ; 
illustrazioni di C. Jacono]. –  Milano : Boschi, 
stampa 1955. –  122 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Classici della gioventù ; 14). 
 

 
 

L'aventure merveilleuse d'Alice [Risorsa 
elettronica] . –  Paris : Nelson, [191?]. –  63 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 25 cm.  
– Antiporta ill. 
 
Le avventure di Alice al di là dello specchio / Lewis 
Carroll ; illustrazioni originali di A. Saviozzi. –  
Bologna : Capitol, ©1956. –  145 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 25 cm.  
Tit. orig.Through the looking. 
– Traduzione di Vito Montemagno.  
 
Through the looking-glass and What Alice found 
there / by Lewis Carroll ; with fifty illustrations by 
John Tenniel. –  London : MacMillan & Co., 1910. 
–  1 v. : ill.; 19 cm.  
– Antiporta ill. 

 
 
CARUTTI, Domenico  
 
Racconti : Delfina Bolzi, Massimo, Edoardo Altieri, 
Tradizioni popolari, Storie semplici, L'addio / di 
Domenico Carutti. –  Nuova edizione, riveduta e 
corretta dall'autore. –  Firenze : Le Monnier, 1861. –  
422 p.. –  (Gioventù).  
– Sul front. marca editoriale. 
 
 
CASSANO, Giovanni  
 
Piccolo fiore : romanzo giapponese / Giovanni Cassano 
; illustrazioni di Narciso Cassino. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1938. –  243 p., [16] carte di tav. : ill.; 22 cm. 
 
 
CASSÒLA, Alda  
 
Giochiamo insieme / Alda Cassòla. –  Brescia : La 
scuola, ©1956. –  91 p. : ill.; 20 cm. 
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CASSONE, Sandro  
 

Cadde la piazzaforte / di Sandro Cassone. –  
Firenze : Salani, stampa 1954. –  141 p. : ill.; 20 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 92).  
– Sul front.: marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
La spedizione di soccorso : racconto d'avventura / 
Sandro Cassone ; illustrazioni di Luigi Melandri. –  
Torino : SEI, stampa 1952. –  246 p. : ill.; 22 cm. 

 
 
CASTELLANO, N. M.  
 

I racconti di Calicasacca / N. M. Castellano ; 
illustrazioni di Massimo Quaglino. –  3. ristampa. –  
Torino : SEI, 1950. –  292 p. : ill.; 22 cm. 
 
I racconti di Lucio / N. M. Castellano ; con 
illustrazioni di M. Battigelli. –  Ristampa. –  Torino 
: SEI stampa 1942. –  256 p. : ill.; 20 cm. 

 
 
CASTOLDI, Maggiorina 
  

Armonia delle stagioni : poesie / Maggiorina 
Castoldi ; illustrazioni di Fanny Giuntoli. –  Torino 
: SEI, 1957. –  124 p. : ill.; 20 cm. 
 
La piuma dell'angelo : fiaba / Maggiorina Castoldi ; 
illustrazioni di Marcello Peola. –  Torino : SEI, 
1953. –  79 p. : ill.; 28 cm.  
 
Oleandria : poesie / Maggiorina Castoldi. –  
Bergamo : Bolis, stampa 1951. –  37 p.; 20 cm. 
 
Stello bimbo di luce : avventure nel cielo / 
Maggiorina Castoldi. –  Torino : SEI, 1959. –  106 
p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Bibliotechine 
scolastiche. serie 1. / diretta da Mario Pucci). 

 
 
CASU, Pietro  
 
La voragine : romanzo / Pietro Casu. –  Milano : 
Amatrix, 1926. –  275 p.; 24 cm.  
– Prefazione di Padre Giovanni Semeria. 
 
 
CATALANY, Myriam  
 

Il circo Barletta / di Myriam Catalany. –  Firenze : 
Salani, 1953. –  151 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Il regno di Cenerentola / di Myriam Catalany. –  
Firenze : Salani, 1936. –  158 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 12).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Il regno di Cenerentola / di Myriam Catalany. –  
Firenze : Salani, 1954. –  158 p. : ill.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Il viaggio di Mimosa / di Myriam Catalany. –  
Firenze : Salani, 1936. –  148 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 18). 
 

Il viaggio di Mimosa / di Myriam Catalany. –  
Firenze : Salani, 1951. –  148 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 18).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 

Il viaggio di Mimosa / di Myriam Catalany ; 
[copertina di Fiorenzo Faorzi]. –  Firenze : Salani, 
1942. –  148 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei 
ragazzi ; 18).  
Tit. orig.Le voyage de Mimose . 
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 

 
CATANI, Tommaso  
 

Al paese dei canarini : libro per i ragazzi / 
Tommaso Catani ; con ventitrè illustrazioni di G. 
Ducci. –  Firenze : Bemporad, 1894. –  192,XV p. : 
ill.; 19 cm. 
 
Aquile e cervi : seguito di "Al paese verde" / 
Tommaso Catani ; con vignette di T. Baldini. –  
FIRENZE : Alfani e Venturi, 1907. –  190 p. : ill.; 
20 cm. 
 
Il capitano Cacino / Tommaso Catani ; disegni del 
pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : Salani, 1932. –  
310 p., 9 c. di tav. : ill.; 16 cm. –  (Collezione 
Salani per ragazzi).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 
 
Il pergolato delle rose / Tommaso Catani. –  
Firenze : Salani, 1925. –  242 p.; 20 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore 
dignitas. 
 
La congiura delle galline / Tommaso Catani ; 
disegni del pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : 
Salani, 1915. –  312 p., 10 c. di tav. : ill.; 15 cm. –  
(Collezione Salani per i ragazzi).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore 
dignitas. –  Antiporta ill. 
 
Rosellino nella Luna : romanzo umoristico / 
Tommaso Catani. –  Firenze : Bemporad & figlio, 
1910. –  207 p. : ill.; 20 cm. 
 
Ugo e Beppino / Tommaso Catani. –  Firenze : 
Calasanziana, 1890. –  XIV, 432 p.; 19 cm.  
Tit.dorso:Ugo e Paolino 
 
Uno sciopero nel pollaio / Tommaso Catani ; 
disegni del pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : 
Salani, 1932. –  304 p., 9 c. di tav. : ill.; 16 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Vandolino / Tommaso Catani ; disegni del pittore 
Carlo Chiostri. –  Firenze : Salani, 1929. –  304 p., 
10 c. di tav. : ill.; 16 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Laboe non 
clamor. –  Antiporta ill. 

 
 
CATONE, Guido 
  
Otto Sverdrup nell'Artide inesplorata / Guido Catone ; 
[illustrazioni di Gaspare de Fiori]. –  Torino : Paravia, 
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1953. –  VI, 227 p., [8] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (I 
grandi viaggi di esplorazione).  
– Testo preceduto da cartina geografica. –  sul front. marca 
editoriale con motto: In labore fructus. –  antiporta ill. 
 
 
CATTANEO, Giacomo  
 
Ore liete / Prof. Dott. Giacomo Cattaneo ; disegni di 
Bonamico. –  Monza : Cartoccino, s.d.. –  p.n.n. : ill.; 
24x33 cm. 
 
 
CATTANEO, Irene  
 
Pittori / Irene Cattaneo. –  Milano : La Sorgente, 
[1955]. –  202 p., [8] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
– Illustrazioni del pittore A. Mairani. 
 
 
CATTANEO, Margherita  
 
Nasce una donna / Margherita Cattaneo. –  [Firenze] : 
Vallecchi, stampa 1942. –  146 p.; 19 cm. 
 
 
CAVALLI DELL'ARA, Andrea  
 

I guerriglieri della Sierra Nevada / Andrea Cavalli 
Dell'Ara ; illustrazioni di Natoli. –  Milano : F.lli 
Fabbri, 1954. –  157 p., [4] c. di tav. : ill.; 26 cm. –  
(Gli avventurosi : collezione per ragazzi ; 6). 
 
La rivincita del vecchio brigadiere / Anfrea Cavalli 
Dell'Ara ; presentazione di Salvator Gotta ; 
illustrazioni di Marco de Simone. –  Torino : S.E.I., 
1951. –  VII, 215 p. : ill.; 21 cm.  
– Sul front.: Romanzo premiato al concorso S.E.I. 1951. 
 
Novelle dal Decamerone / scelte e narrate ai ragazzi 
da A. Cavalli Dell'Ara ; Giovanni Boccaccio ; 
illustrazioni di [Ugo] Signorini. –  Milano : F.lli 
Fabbri, ©1960. –  120 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm. 
–  (I capolavori : collezione per ragazzi ; 38). 

 
 
CAVALLI, Andrea 
  
Il capitano azzurro / racconto di Andrea Cavalli ; 
illustrato da Rambelli. –  Milano : Baldini & Castoldi, 
[195?]. –  46 p. : ill.; 34 cm.  
– Front. illustrato. 
 
 
CAVANNA, Betty  
 

Il ragazzo della porta accanto / Betty Cavanna. –  
Milano : Baldini & Castoldi, 1957. –  257 p. : ill.; 
20 cm. –  (La melagrana ; 32).  
Tit. orig.The boy next door . 
– Traduzione diretta dal testo originale americano di 
Luisa Rossi.  
 
Il ritorno di Sonny / Betty Cavanna. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, 1956. –  246 p. : ill.; 20 cm. –  
(La melagrana ; 26). 
Tit. orig.Going on siscteen .  
– Traduzione diretta dal testo americano di Mirella 
Cenerini.  
 

Reginetta degli sci / Betty Cavanna. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, ©1959. –  239 p. : ill.; 21 cm. –  
(La melagrana ; 43).  
Tit. orig.Angel on skis . 
– Traduzione diretta dal testo originale americano di 
Silvia Gaito.  
 

Sogni sulla neve / Betty Cavanna. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, 1960. –  227 p. : ill.; 21 cm. –  
(La melagrana ; 20).  
Tit. orig.Passport to romance . 
– traduzione diretta dal testo originale americano di 
Maria Silvi.  

 
 
CAXTON, Pisistratus  
 
My novel or Varieties in english life / by Pisistratus 
Caxton. –  London : Routledge, 1852. –  510 p.; 18 cm.  
Altro tit:Varieties in english life  
– Firma sul recto del frontespizio: "Rognetta Kempter". 
 
 
CAZIN, Jeanne  
 

Le petit chevrier / par M.me Jeanne Cazin ; ouvrage 
illustré de 39 vignettes par G. Vuillier. –  4. ed.. –  
Paris : Hachette, 1914. –  249 p. : ill.; 13 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
– Antiporta ill. 
 
Les petits montagnards / par M.me Jeanne Cazin ; 
ouvrage illustré de 51 gravures par G. Vuillier. –  7. 
ed.. –  Paris : Hachette, 1912. –  303 p. : ill.; 19 cm. 
–  (Bibliothèque rose illustrée).  
– Antiporta ill. 
 
Perlette / par M.me Jeanne Cazin ; ouvrage illustré 
de 56 vignettes par Myrbach. –  7. ed.. –  Paris : 
Hachette, 1914. –  331 p. : ill.; 18 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée). 

 
 
CECCUZZI, Martin Giosè  

 
Il melograno cantò / Idilio Dell'Era. –  2. ed.. –  
Padova : Il messaggero di S. Antonio, 1946. –  344 
p.; 18 cm. 
 
Leggende toscane / M. Giosè Ceccuzzi (Idilio 
Dell'Era) ; prefazione di Giuseppe Zoppi ; disegni 
di Piero Ferraris. –  3. ed.. –  Torino : SEI, 1953. –  
249 p., 16 c. di tav : ill.; 20 cm. 

 
 
CELLI, A.  
 
Tric-Truc-Trac : racconto / A. e B. Celli. –  Firenze : 
tipografia Claudiana, 1892. –  135 p.; 20 cm. 
 
 
CENZATO, Giovanni  
 
Strade e contrade : viaggi d'un giorno dentro casa 
nostra / Giovanni Cenzato ; [tavole fuori testo di 
Serena Premuda]. –  Torino : SEI, 1958. –  282 p., 16 c. 
di tav. : ill.; 22 cm. –  (Scrittori italiani del Novecento.  
– Sul foglio di guardia marca editoriale con iniziali 
dell'edizione e motto: Serenant et illuminant. 
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CERESETO, Giovanni Battista  
 
Teatrino autunnale o commediole : per le classi 
elementari / G.B. Cereseto. –  Genova : R.I. de' sordo-
muri, 1851. –  210 p. : ill.; 18 cm.  
Altro tit:Commediole  
– Front. ill. 
 
 
CERONI, Giovanni Battista 
  
Nello : storia di un povero fanciullo / narrata ai ragazzi 
da G.B. Ceroni. –  Bergamo : tipografia S.Alessandro, 
1884. –  144 p.; 18 cm. 
 
 
CERVANTES SAAVEDRA, Miguel : de  
 

Don Chisciotte della Mancia / di Miguel Cervantes 
de Saavedra ; [traduzione e riduzione di Mario 
Giussani] ; [disegni di Luigi Togliatto]. –  Torino : 
S.A.I.E., 1959. –  247 p. : ill.; 22 cm. –  (Superverdi 
; 46). 
Don Chisciotte della Mancia : racconto per la 
gioventù italiana tratto dal capolavoro di Michele 
Cervantes da Giovanni Mari. –  Seconda ed.. –  
Milano : Hoepli, 1932. –  410 p., 6 c. di tav. : ill.; 
23 cm.  
– Firma sul r. del risguardo ant.: "Grassi Vittorio".  
 
Don Quichotte / Cervantes. –  Paris : Libraire A. 
Haitier, 1955. –  222 p.; 17 cm. –  (Cercle d'or).  
– Sul front. marca editoriale con nome della collezione. 
 
Il don Chisciotte del Cervantes / Gigi Michelotti ; 
illustrazioni di M. Gianasso. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1951. –  304 p. : ill.; 25 cm. 
 
La storia del cavaliere errante Don Chisciotte della 
Mancia / romanzo di M. Cervantes ; narrato da G. 
Edoardo Mottini, illustrato da Piero Bernardini. –  
Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
1935 (Tip. Sociale Torinese. –  192 p. [4] c. di tav. : 
ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 8. ; 3). 

 
 
CESBRON, Gilbert  
 
Chiens perdus sans collier / par Gilbert Cesbron. –  
[France] : Editions Robert Laffont, stampa 1957. –  441 
p.; 17 cm. –  (J'ai lu). 
 
 
CHABRIER-RIEDER, Charlotte  
 

Les épreuves de Charlotte / par Mme Charlotte 
Rieder (Charlotte Chabrier) ; ouvrage illustré de 50 
vignettes d'après Tofani. –  3. ed.. –  Paris : 
Hachette, 1909. –  276 p. : ill.; 18 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
– Firme sul risguardo anteriore: "Emilia Rognetta 5 
maggio 1920".  
 
Une enfant terrible / Mme Charlotte Chabrier-
Rieder ; ouvrage illustré de 63 vignettes par 
Dutriac. –  3. ed.. –  Paris : Hachette, 1914. –  268 
p. : ill.; 18 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
– Firme in varie parti del volume: "Lucia Rognetta. 
 

 

CHANTEPLEURE, Guy  
 

Fidanzata d'Aprile / Guy Chantepleure. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  399 p.; 15 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 
 
Il castello della vecchiaia / Guy Chantepleure. –  
Firenze : Salani, 1954. –  314 p.; 16 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 
 
Il castello di Malencontre / Guy Chantepleure. –  
Firenze : Salani, 1930. –  368 p.; 16 cm.  
– Antiporta ill. 
 
La fantastica storia di Fridolina / Guido 
chantepleure ; traduzione dal francese di C. 
Brugnatelli. –  Milano : Sonzogno, 1928. –  252 p.; 
18 cm.  
Tit. orig. La folle histoire de Fridoline . 
–  Sul front. marca editoriale con iniziali della casa 
editrice.  
 
La passeggiera / Guy Chantepleure. –  Firenze : 
Salani, 1924. –  338 p. : ill.; 16 cm. –  (Collezione 
Salani).  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore 
dignitas. –  Antiporta ill. 
 
Rovine fiorite / Guy Chantepleure. –  Firenze : 
Salani, 1953. –  284 p.; 16 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 

 
 
CHATRIAN, Erckmann  
 

Il coscritto del 1813 / Erckmann Chatrian ; 
illustrazioni di Carla Ruffinelli. –  Torino : 
Chiantore, 1950. –  224 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti. seconda serie).  
Tit. orig.Le conscrit de 1813. 
– traduzione integrale di Ada Salvatore.  
 
La grande invasione / Erckmann-Chatrian ; 
illustrazioni di Mario Calandri. –  Torino : 
Chiantore, 1950. –  248 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti. seconda serie). 
Tit. orig.L'invasion.  
– Traduzione integrale di A. Collina.  

 
 
CHECCACCI, Gian Felice  
 
Le strabilianti avventure di Haridas : romanzo 
umoristico hindù moderno / di G.F. Checcacci. –  
Genova : De Perfetti, s.d.. –  290 p. : ill.; 21 cm.  
– Cartellino di dedica applicato sul v. del frontespizio: "Al 
mio carissimo amico Cav. Leonardo Mazza G. F. Checcacci 
1886-1935...et ultra...".  
 
 
CHEESMAN, Evelyn  
 
Il lungo viaggio del capitano fanning / Evelyn 
Cheesman. –  Milano : Cibelli, 1953. –  204 p.; 19 cm. 
–  (Biblioteca Internazionale per la Gioventù).  
Tit. orig.Sealskins for silk . 
–  traduzione di Aldo Pennone.  
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CHELAZZI, Gino  
 

Cinque ragazzi garibaldini / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1939. –  321 p. : ill.; 16 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 
 
Due ragazzi e una scimmia / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1939. –  163 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 51).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Due ragazzi e una scimmia / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1951. –  163 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Due ragazzi e una scimmia / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1955. –  163 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 51).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
Due ragazzi e una scimmia / di Gino Chelazzi ; 
[copertina e illustrazioni di Faorzi]. –  Firenze : 
Salani, 1941. –  163 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
dei miei ragazzi ; 51).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 

 
Euro, ragazzo aviatore / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1941. –  198 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 34).  
– Sul front. citazione di Mussolini: L'avvenire d'Italia, 
l'avvenire del mio Paese può giocarsi nell'aria. 
 
I ragazzi di San Marco / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1938. –  176 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 45).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
I ragazzi di San Marco / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1950. –  176 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 

 
Il figlio del Vesuvio / di Gino Chelazzi. –  Firenze : 
Salani, 1950. –  167 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
dei miei ragazzi ; 56).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Il figlio dell'emigrato / di Gino Chelazzi : 
[illustrazioni di Rossini]. –  Firenze : Salani, 1941. 
–  178 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca dei miei 
ragazzi ; 67).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Il mozzo dell'"Etruria" / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : salani, 1941. –  300 p. : ill.; 16 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 
 
Il principe della gioventù / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1953. –  152 p. : ill.; 19 cm. –  
(Ragazzi d'Italia).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 

Il romanzo d'un ragazzo / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1953. –  167 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 5). 
 
Le belve dell'imperatore / Gino Chelazzi. –  Firenze 
: Salani, 1953. –  141 p. : ill.; 18 cm. –  (Ragazzi 
d'Italia).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Piccolo re / di Gino Chelazzi. –  Firenze : Salani, 
1953. –  159 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Piccolo re / di Gino Chelazzi ; [copertina di 
Fiorenzo Faorzi]. –  Firenze : Salani, stampa 1941. 
–  159 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca dei miei 
ragazzi ; 63).  
– Il nome di Faorzi si ricava dalla copertina. 
 
Roma alla riscossa / di Gino Chelazzi. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  150 p. : ill.; 19 cm. –  (Ragazzi 
d'Italia ; 4).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Saettino, puro sangue meneghino / di Gino 
Chelazzi. –  Firenze : Salani, 1939. –  174 p. : ill.; 
19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 39).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Tonino l'inventore / di Gino Chelazzi. –  Firenze : 
Salani, 1952. –  157 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 
 
Un ragazzo alla missione / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1940. –  288 p. : ill.; 16 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 

 
Un ragazzo contro Cartagine / di Gino Chelazzi. –  
Firenze : Salani, 1956. –  151 p. : ill.; 19 cm. –  
(Ragazzi d'Italia).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 

 
 
CHERON DE LA BRUYERE, Louise Marguerite   
 
Nora / par Mme Chéron De La Bruyére ; illustrations 
d'apres Tofani. –  Paris : Librairie Hachette, [1921]. –  
91 p. : ill.; 25 cm. –  (Bibliothèque de la jeunesse).  
– In cop.: Nouvelle collection pour la jeunesse. 
 
 
CHESTERFIELD, Philip Dormer : Stanhope, conte di  
 
Avvertimenti a suo figlio intorno agli uomini ed ai 
costumi ossia nuovo sistema d'educazione / di Lord 
Chesterfield. –  Livorno : Giuseppe Gamba, 1815. –  
333 p.; 19 cm.  
– Testo inglese a fronte. 
 
 
CHIAPPELLI, Maria  
 
La stella caduta : fiaba / Maria Chiappelli. –  2. ed.. –  
Firenze : Marzocco, 1948. –  114 p., [12] carte di tav. : 
ill.; 24 cm. 
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CHIARELLI, Riccardo  
 

Ophir : la città dell'oro / Riccardo Chiarelli ; 
[illustrazioni di Walter Molino]. –  Torino : Paravia, 
1947. –  238 p. : ill.; 23 cm. –  (Racconti di 
avventure).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Ex flammis 
resurgo. 
 
Vele latine sul Bosforo : eroiche avventure di 
italiani durante l'assedio di Costantinopoli / 
Riccardo Chiarelli. –  Prima ristampa. –  Firenze : 
Marzocco, 1947. –  175 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 
cm. –  (Nuova collana di avventure per la gioventù : 
grandi romanzi di avventure, lussuosamente 
illustrati con tavole fuori testo e coertina in 
tricromia).  
– Sul front.: Con coperta a colori e quattro tavole fuori 
testo. 

 
 
CHIARLE, Aldo  
 
La "fuga" di Filippo Turati e il processo di Savona / 
Aldo Chiarle ; prefazione dell'On. Mario Bettinotti. –  
Albisola : Giors, s.d.. –  144 p., [5] c. di tav. : ill.; 20 
cm. 
 
 
CHIEREGHIN, Mario  
 

I vendicatori delle allodole : Beril, genietto 
poliziotto / Mario Chiereghin ; illustrazioni di A. 
Pulvirenti. –  Torino : SEI, 1956. –  99 p. : ill.; 24 
cm. –  (Gialli naturalistici ; 3).  
– Antiporta ill. 

 
Il grillo zoppo : Beril, genietto poliziotto / Mario 
Chiereghin ; illustrazioni di M. Ciocchetti. –  
Torino : SEI, 1956. –  115 p. : ill.; 25 cm. –  (Gialli 
naturalistici ; 2). 
 
Il mistero della ragnatela. Beril, genietto poliziotto 
/ Mario Chiereghin ; illustrazioni di M. Ciocchetti. 
–  Torino : SEI, 1954. –  103 p. : ill.; 24 cm. –  
(Gialli naturalistici). 
 
La guerriera nera : romanzo / Mario Chiereghin ; 
illustrazioni di Adriana Pulvirenti. –  Torino : SEI, 
1957. –  171 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm. 
 
Lo scoiattolo muto : Beril, genietto poliziotto / 
Mario Chiereghin. –  Torino : SEI, 1960. –  113 p. : 
ill.; 24 cm. –  (Gialli naturalistici ; 4). 
 
Tre cuori di gomma / Mario Chiereghin ; 
illustrazioni di Roberto Sgrilli. –  Torino : SEI, 
1944. –  173 p. : ill.; 22 cm. 

 
 
CHIEREGHIN, Salvino 
 
Ferrea gente : la saga dei Nibelunghi narrata in prosa / 
Salvino Chiereghin ; illustrazioni di Luigi Togliatto. –  
Torino : SEI, 1953. –  XI, 178 p. : ill.; 22 cm. –  (I canti 
eroici).  
 
 
CHIESA, Francesco 
 

La zia Lucrezia e altri racconti / Francesco Chiesa ; 
illustrazioni di Luigi Togliatto. –  Torino : SEI, 

1956. –  195 p., [12] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Scrittori italiani del Novecento). 
 
Tempo di marzo : romanzo / Francesco Chiesa. –  
Torino : SEI, 1959. –  247 p. : ill.; 22 cm. –  
(Scrittori italiani del Novecento). 

 
 
CHIESA, Pietro  
 
La vispa Teresa : bozzetto poetico in un atto / Chiesa 
Pietro ; [con prefazione del deputato Andrea Costa]. –  
Sampierdarena (GE) : Tip. Melcon Bernardo e Figlio, 
1902. –  48 p. : ill.; 22 cm. 
 
 
CHIOSSO, Renzo  
 
La leonessa di Serendib : romanzo d'avventure / Renzo 
Chiosso ; copertina a colori di Mario d'Antona ; 
illustrazioni fuori testo di Gastone Regosa. –  Torino : 
Viglongo, 1951. –  142 p. : ill.; 24 cm. –  (Il romanzo 
di avventure). 
 
 
CHIRONE, Vanna  
 
Racconti e leggende dell'antica Roma / di V. Chirone e 
F. Iesi. –  Torino : SAIE, [1956]. –  171 p., [2] carte di 
tav. : ill.; 21 cm. –  (Racconti e leggende di tutti i 
paesi). 
 
 
CHOIX  
             de contes de fées / par Perrault, Mme d'Aulnoy, 
Mme Leprince de Beaumont et Hégésippe Moreau ; 
introduction par Mme Felix-Faure Goyau. –  Paris : 
Edition Lutetia : Nelson, éditeurs, [1916?]. –  XXVI, 
438 p., [1] c. di tav. : ill.; 16 cm. –  (Les classiques 
Français).   
 
 
CHÖNZ, Selina  
 
Der Grosse Schnee / erzählung: Selina Chönz ; bilder: 
Alois Carigiet. –  Zürich : Schweizer Spiegel Verlag, 
c1955. –  1 vol. : ill.; 25 cm. 
 
 
CHRISTALLER, Helene  
 
Kinder und Helden : mit Bildern versehen von zwei 
Kleinen Mädchen / geschichten von Helene Christaller. 
–  Wismar : Hans Bartholdi, 1909. –  156 p., [13] c. di 
tav. : ill.; 21 cm.  
– Antiporta ill. 
 
 
CHRISTILLIN, J. Jacob  
 
Leggende della Valle del Lys (Valle d'Aosta) / J. Jacob 
Christillin ; versione italiana di C. Coggiola ; con 
prefazione di Antonio Fogazzaro. –  Milano : Baldini 
& Castoldi, 1908. –  XV, 303 p.; 19 cm.  
Tit. orig.[Legendes et recits recueillis sur les bords du 
Lys] . 
–  Sul front. marca editoriale con motto: Usque dum vivam et 
ultra.  
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CHRISTOPHE  
 
La famille Fenouillard. –  17. ed.. –  Paris : Armand 
Colin, 1918. –  251, [9] p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque 
du petit français).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labeur sans soin, 
labeur de rien. 
 
 
CIABATTINI, Giuseppe  
 
I gialli della fauna : sei inchieste poliziesche nel regno 
degli animali / Giuseppe Ciabattini ; illustrazioni di 
Giuseppe Caresi. –  Torino : SEI, 1957. –  97 p. : ill.; 
24 cm. –  (Gialli naturalistici). 
 
 
CIACCIO, Giuseppe  
 
Bastiano Barbocchio : racconto per giovanetti / 
Giuseppe Ciaccio. –  Rocca S. Casciano : Cappelli, 
1913. –  200 p. : ill.; 24 cm. –  (Libri per strenne). 
 
 
CIACERI, Benedetto  
 
Racconti di Sicilia / Benedetto Ciaceri ; [illustrazioni di 
Elio Tonelli]. –  Torino : SEI, 1953. –  191 p. : ill.; 19 
cm. –  (Collana Italia : narrativa). 
 
 
CIAN GARINO-CANINA, Gilda  
 
Il misterioso fiore : romanzo / Gentucca ; illustrazioni 
del pittore Carlo Canestri. –  1. rist. 1. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1945. –  156 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (I 
romanzi del virgulto). 
 
 
CIANCIMINO, Calogero   
 

Altre imprese del figlio di Buffalo Bill : romanzo 
d'avventure / Cap. C. Ciancimino. –  Milano : Le 
grandi avventure, 1935. –  191 p. : ill.; 23 cm. 
 
Corazzate : le più grandi battagle navali (1914-
1918) / C. C. Ciancimino. –  Milano : SACSE, 
stampa 1936. –  236 p.; 19 cm.  
– Antiporta ill. 
 
I sommergibili nella guerra mondiale / Capitano C. 
Ciancimino. –  Milano : SACSE, stampa 1936. –  
239 p.; 19 cm. –  (Le grandi avventure).  
– Antiporta ill. 
 
I sommergibili nella guerra mondiale / Capitano C. 
Ciancimino. –  Milano : SACSE, stampa 1936. –  
239 p.; 19 cm. –  (Le grandi avventure).  
– Antiporta ill. 

 
 
CIARSKAJA, Ludmila  
 
La principessa del Caucaso / L. Ciarskaja. –  [disegni e 
tavole di E. Tamburini]. –  Milano : Vallardi, 1953. –  
306 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca dell'orso).  
– Sul front. marca editoriale. 
 
 
il CICLONE  
                  dei Caraibi / a cura di Donatella Ziliotto. –  
Bologna : Malipiero, 1956. –  72 p. : ill.; 24 cm.  

CICOGNANI, Bruno  
 

L'età favolosa / Bruno Cicognani. –  Ed. ridotta. –  
Torino : SEI, stampa 1959. –  304 p., [11] c. di tav. 
: ill.; 22 cm. –  (Scrittori italiani del Novecento).  
– Sulla risguardia marca editoriale con iniziali della casa 
editrice e motto: Serenant et illuminant. 
 
Via della sapienza : novelle scelte per i ragazzi / 
Bruno Cicognani. –  3. ed.. –  Milano : Garzanti, 
1941. –  260 p.; 22 cm.  
– Premio Mussolini 1941. 

 
 
CIOCI, Alberto  
 

Bambola : racconto per la gioventù / Alberto Cioci ; 
con 56 illustrazioni di Carlo Chiostri. –  Firenze : 
Bemporad, 1909. –  227 p. : ill.; 24 cm.  
– Sul front. marca editoriale. 
 
Befanino, Paoluccio e Asciuttino : trilogia per i 
ragazzi / Alberto Cioci ; con 40 vignette di C. 
Chiostri. –  Firenze : Bemporad, [1904]. –  338 p. : 
ill.; 18 cm.  
– Frontespizio ill. 
 
Fioretto l'amico di Lucignolo e di Moccolo : libro 
per i ragazzi / Alberto Cioci ; con molte incisioni di 
C. Chiostri. –  2. ed.. –  Firenze : Bemporad & 
Figlio, 1903. –  185 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca 
azzurra). 
 
Lucignolo l'amico di Pinocchio : libro per i ragazzi 
/ Alberto Cioci ; con 63 incisioni di C. Chiostri. –  
6. ed.. –  Firenze : Bemporad, 1909. –  213 p. : ill.; 
19 cm.  
– Antiporta ill. 
 
Lucignolo l'amico di Pinocchio : libro per i ragazzi 
/ Alberto Cioci ; con coperta e illustrazioni di F. 
Faorzi. –  Firenze : Marzocco, 1956. –  191 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I classici del fanciullo). 
 
Menelicche (avventure d'un moretto) : libro per i 
ragazzi che vogliono ridere / Alberto Cioci ; con 
molte illustrazioni di Filiberto Scarpelli. –  Firenze : 
Bemporad & Figlio, 1907. –  260 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca azzurra). 
 
Moccolo l'amico di Lucignolo : libro per i ragazzi / 
Alberto Cioci ; con molte illustrazioni di C. 
Chiostri. –  3. ed.. –  Firenze : Bemporad & Figlio, 
1906. –  175 p. : ill.; 19 cm.  
– Front. ill. 

 
 
CIONI, Raffaello  
 
Leggende popolari toscane : Raffaello Cioni / coperta 
di A. La Rocca ; illustrazioni di B. Benotti. –  Prima 
ristampa. –  Firenze : Bemporad-Marzocco, 1959. –  
117 p. : ill.; 22 cm. 
 
 
CIPPARRONE, Giuseppe  
 

Dieci briganti e un galantuomo: romanzo per i 
ragazzi / Giuseppe Cipparrone ; illustrazioni di A. 
Corsi. –  Torino : SEI, 1935. –  213 p. : ill.; 20 cm. 
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Fatina, raccontaci le tue novelle / di Giuseppe 
Cipparrone. –  Firenze : Salani, 1953. –  146 p. : 
ill.; 20 cm. –  (I libri delle novelle). 

 
 
CITTADINI, Armando 
  
Il costume nella storia dei popoli dell'Europa e 
dell'antico Oriente (abbigliamenti, acconciature, armi, 
arredamenti, ecc.) : manuale didattico ad uso delle 
Scuole... / Armando Cittadini ; prefazione del Comm. 
Dott. Riccardo Picozzi ; venti tavole fuori testo, con 80 
disergni illustrativi di "CIP" (Pina Cittadini). –  
Bagnacavallo (Ravenna) : Stella, 1938. –  224 p., 20 c. 
di tav. : ill.; 26 cm. 
 
 
CIVININI, Guelfo  
 
Alì moretto d'occasione : fiaba / Guelfo Civinini ; 
illustrata da Luisa Fantini. –  Firenze : R. Franceschini 
& F., s.d.. –  46 p., [3] c. di tav. : ill.; 25 cm. 
 
 
CLARKE, Arthur C.  
 
L'esplorazione dello spazio / Arthur C. Clarke. –  
Torino : Einaudi, ©1955. –  197 p., [11] c. di tav. : ill.; 
25 cm. –  (Nuova Atlantide ; 4).  
– Antiporta ill. 
 
 
CLEARY, Beverly  
 
Jean e il suo scudiero / Beverly Cleary. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, ©1960. –  227 p. : ill.; 21 cm. –  
(La melagrana ; 49).  
Tit. orig.Jean and Johnny . 
– traduzione diretta dal testo originale americano di 
Rosamaria Bonagura.  
 
 
CLEGG, Harvey  
 
I ribelli del Missouri / Harvey Clegg. –  Milano : AMZ, 
1960. –  174 p. : ill.; 24 cm. –  (Sui sentieri del West ; 
1). 
 
 
CLÉMENT, Berta  
 
Nachbarskinder : Erzählung für Kinder von 8-10 
Jahren / von Berta Clément ; mit 4 Tondruckbildern 
von M. Fohneck. –  Stuttgart : Gustav Weise, [1912]. –  
191 p., [3] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
– Firma in diversi punti del libro: "Emilia Rognetta". –  Sul 
front. marca editoriale con iniziali dell'editore. –  Antiporta 
ill. 
 
 
CLEMENT, Félix  
 
Les grands musiciens / par Felix Clément. –  7. ed.. –  
Paris : Hachette, 1911. –  222 p. : ill.; 23 cm. –  
(Bibliothèque des écoles et des familles).  
– Sul front. marca editoriale. 
 
 

COATSWORTH, Elizabeth  
 
The cat who went to heaven / by Elizabeth Coatsworth 
; illustrated by Lynd Ward. –  New York : The 
Macmillan Company, 1958. –  62 p. : ill.; 24 cm. 
 
 
CODIGNOLA, Ernesto  
 
Infanzia : scelta di pagine autobiografico-letterarie / 
Ernesto Codignola. –  FIrenze : La nuova Italia, stampa 
1943. –  VII, 397 p.; 21 cm. 
 
 
COGAN, Paul  
 

I cavalieri dello stadio : intermezzo olimpico / Paul 
Cogan ; tradotto da Maria Neri. –  Torino : SEI, 
1959. –  169 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm. 
 
La tartaruga d'ebano / Paul Cogan ; versione 
autorizzata dal francese di Luisa Maria Segala ; 
illustrazioni di Pietro Nardini. –  Torino : SEI, 
1957. –  174 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm. 

 
 
COLENO, Alice  
 

La vela blu : lettura per ragazzi dagli otto ai 
quindici anni / Alice Coleno ; traduzione dal 
francese di Alberto Gini ; copertina ed illustrazioni 
di Vittorio Lucchi. –  Roma : MER, s.d.. –  110 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Serena ; 2).  
 
Le palais de plumes / Alice Coléno ; illustrations de 
Françoise Bertier. –  Paris : Hatier, ©1958. –  125 
p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois). 
 
Le petit phoque / Alice Coléno ; illustrations de 
Gian Berto Vanni. –  Paris : Hatier, ©1957. –  123 
p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois).  
 
Les jardins de la Licorne / Alice Coléno ; illustré 
par Marie-France de Christen. –  Paris : Hatier, 
1957. –  109 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois).  

 
 
COLET, Louise  
 
Enfances célèbres / par M.me Louise Colet ; illustrées 
de 57 gravures sur bois par Foulquier. –  11. ed.. –  
Paris : Hachette, 1882. –  368 p. : ill.; 18 cm. 
 
 
COLLINS, Norman  
 
Avorio nero / di Norman Collins ; illustrato da Gino 
Vigotti e Sergio Rizzato. –  Milano : Bompiani, 1955. –  
243 p. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Black ivory .  
– Sull'occhietto marca editoriale.  
 
 
COLLODI Nipote  
 

Chitarrino e Tirindello : storia quasi vera di due 
birichini in America : seguito al Testamento di 
Berlingaccio e Avventure di Chifellino / Collodi 
Nipote (Paolo Lorenzini). –  Firenze : Bemporad & 
Figlio, 1903. –  252 p. : ill.; 18 cm. 
I due sergenti : romanzo dell'epoca napoleonica : 
sulla trama del dramma di D'Aubigny / Paolo 
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Loranzini (Collodi N.). –  Firenze : Nerbini, 1949. –  
234 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. 
 
Il favorito del Granduca : romanzo / Paolo 
Lorenzini. –  Firenze : G. Nerbini, 1944. –  93 p. : 
ill.; 25 cm. –  (I romanzi del fiordaliso).  
 
Il principe Chicchirichì ed altre novelle / Paolo 
Lorenzini (Collodi Nipote) ; illustrazioni di G. 
Faorzi. –  Firenze : La nuova Italia, 1947. –  171 p. 
: ill.; 24 cm.  
– Sul front. marca editoriale.  
 
Il testamento di Berlingaccio : storia di un piccolo 
emigrato : séguito delle Avventure di Chifelino / 
Collodi, Nipote (Paolo Lorenzini) ; illustrazioni di 
A. Lensi. –  Firenze : Bemporad, 1927. –  193 p. : 
ill.; 24 cm. –  (Biblioteca Bemporad per i ragazzi).  
 
Le avventure di Pipetto / C. Lorenzini ; riccamente 
illustrate da G. Sirti. –  Firenze : Nerbini, [1908]. –  
239 p. : ill.; 25 cm.  
 
Le nuove avventure di Sussi e Biribissi / di Collodi, 
nipote. –  Firenze : Salani, 1953. –  156 p. : ill.; 19 
cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 
Le nuove avventure di Sussi e Biribissi / di Collodi, 
nipote (Paolo Lorenzini). –  Firenze : Salani, 1951. 
–  156 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 
Nel regno degli Incas / Collodi, Nipote (Paolo 
Lorenzini) ; illustrazioni in nero e in colori di R. 
Squillantini. –  Firenze : Salani, 1957. –  146 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (I libri meravigliosi).  
 
Picciriddu mio!... : storia quasi vera di due vittime 
della carità umana / Collodi Nipote (Paolo 
Lorenzini) ; illustrazioni di F. Fabbi. –  Firenze : 
Bemporad, 1928. –  202 p. : ill.; 19 cm. –  (Edizioni 
Bemporad per la gioventù).  
 
Sussi e Biribissi / Collodi Nipote ; [coperta e 
illustrazioni di Roberto Innocenti]. –  Firenze : 
Salani, ©1956. –  154 p. : ill.; 25 cm. –  (I grandi 
libri ; 66).  
 
Sussi e Biribissi / Collodi, nipote (Paolo Lorenzini) 
; illustrazioni in nero e colori di G. Rossini. –  
Firenze : Salani, 1960. –  166 p., [4] c. di tav. : ill.; 
25 cm. –  (I primi grandi libri).  
 
Sussi e Biribissi : storia di un viaggio verso il centro 
della terra / di Collodi, Nipote. –  Firenze : Salani, 
1953. –  163 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul frontespizio marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 
Sussi e Biribissi : storia di un viaggio verso il centro 
della Terra / di Collodi, nipote (Paolo Lorenzini). –  
Firenze : Salani, 1955. –  163 p. : ill.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. 

 
 

COLLODI, Carlo 
 

Giannettino / Collodi (Carlo Lorenzini) ; [a cura di 
Maria Calza] ; [illustrazioni di Giuliana Bagni]. –  
Roma : Daniel, 1945. –  262 p., [4] c. di tav. : ill.; 
21 cm.  
 
Giannettino : libro per i ragazzi approvato dal 
consiglio scolastico / C. Collodi. –  17. ed.. –  
Firenze : Felice Paggi, 1889. –  308 p. : ill.; 18 cm.  
 
Il viaggio per l'Italia di Giannettino : Italia 
Settentrionale, Centrale e Meridionale, Sicilia e 
Sardegna / C. Collodi ; riordinato in un solo volume 
da Ferronio. –  15. ristampa illustrata da vignette e 
da fototipie. –  Firenze : Bemporad & Figlio, 1915. 
–  406 p. : ill.; 18 cm. –  (Biblioteca Bemporad per i 
ragazzi).  
– Antiporta e front. ill. 
 
Il viaggio per l'Italia di Giannettino : parte seconda 
(L'Italia centrale) / C. Collodi. –  4. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, 1893. –  320, XV p. : ill.; 19 cm. –  
(Libri per lettura e di premio).  
– Antiporta ill. 
La lanterna magica di Giannettino : libro per i 
ragazzi della sesta classe elementare : con 
numerose vignette / C.Collodi ; riordinato da 
Raffaello Mariani. –  Nuovissima edizione 
conforme ai programmi e alle Istruzioni Ministeriali 
29 gennaio 1905. –  Firenze : Bemporad, 1909. –  
362 p. : ill.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore.  
 
Le avventure di Pinocchio / C. Collodi ; 
[illustrazioni di Leo Mattioli]. –  Firenze : 
Vallecchi, 1955. –  241 p. : ill.; 16 cm.  
 
Le avventure di Pinocchio / Collodi ; [illustrazioni 
di Maraja]. –  Milano : Carroccio Arcobaleno, 
1960. –  171 p. : ill.; 33 cm.  
Altro tit: Pinocchio  
 
Le avventure di Pinocchio / del Collodi ; nella 
originale interpretazione di Antonio Negri ; [disegni 
di Alberto Martini]. –  Bergamo : Edizioni del 
Convivio Letterario, stampa 1954. –  93 p. : ill.; 25 
cm.  
– Sul r. del front.: "Edizione speciale vendita a totale 
beneficio dell'erigendo monumento a Pinocchio in 
Milano".  
 
Le avventure di Pinocchio : storia di un burattino / 
C. Collodi ; illustrata da Carlo Chiostri ; incisioni di 
A. Bongini. –  Nuova edizione. –  Firenze : 
Bemporad, 1909. –  300 p. : ill.; 19 cm.  
– Frima sul r. del frontespizio: "Fanny Rognetta Pegli 
1909". Firma a p. 1: "F. Rognetta".  
 
Le avventure di Pinocchio : storia di un burattino / 
C. Collodi ; illustrata da E. Mazzanti. –  Firenze : 
Felice Paggi libraio-editore, 1883. –  236, IV p. : 
ill.; 18 cm.  
– Antiporta ill. 
 
Le avventure di Pinocchio : storia di un burattino / 
C. Collodi ; illustrata da E. Mazzanti. –  IV 
edizione. –  Firenze : Felice Paggi Libraio-Editore, 
1888. –  234, IV p. : ill.; 19 cm.  
– Dedica ms. sul front.: "A Franca la nonna Enrichetta.  
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Le avventure di Pinocchio : storia di un burattino / 
C. Collodi ; illustrata da E. Mazzanti e G. Magni. –  
11. ed.. –  Firenze : Bemporad & Figlio, 1896. –  
239 p. : ill.; 18 cm.  
 
Le avventure di Pinocchio : storia di un burattino / 
C. Collodi ; illustrata da Luigi e M. Augusta 
Cavalieri. –  Firenze : Salani, 1924. –  275 p., [8] c. 
di tav. : ill.; 24 cm.  
– Front. danneggiato e blocco delle c. staccato dal dorso.  
 

 
 

Le avventure di Pinocchio : storia di un burattino / 
Carlo Collodi ; illustrata da Carlo Chiostri. –  
Firenze : Bemporad & figlio, 1920. –  290 p. : ill.; 
18 cm.  
 
Macchiette / C. Collodi. –  10. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, 1925. –  247 p.; 18 cm.  
 
Macchiette : con l'aggiunta di una macchietta 
inedita / C. Collodi. –  4. ed. popolare. –  Firenze : 
Bemporad & Figlio, 1910. –  233 p.; 19 cm.  

 
Minuzzolo : romanzo per i ragazzi / C. Collodi ; a 
cura di Gian Dauli. –  Milano : Lucchi, 1947. –  141 
p. : ill.; 24 cm. –  (Libri per ragazzi-Romanzi 
d'avventure-Racconti e fiabe).  
– Sul front. marca editoriale. 
 
Minuzzolo : secondo libro di lettura : (seguito al 
"Giannettino") / C. Collodi. –  Firenze : Felice 
Paggi libraio-editore, 1878. –  278 p. : ill.; 19 cm. –  
(Libri per letture).  
 
Minuzzolo : secondo libro di lettura : seguito al 
Giannettino / C. Collodi. –  18. ed. aumentata e 
corretta approvata dal consiglio scolastico. –  
Firenze : Bemporad & Figlio, 1898. –  292 p. : ill.; 
18 cm.  
– Antiporta ill. 
 
Note gaie / C. Collodi ; raccolte e ordinate da 
Giuseppe Rigutini. –  2. ed.. –  Firenze : Bemporad 
& Figlio, 1893. –  XVI, 295 p.; 18 cm.  
–  Pagg. mancanti: da 291 a 295.  
 
Occhi e nasi : (ricordi dal vero) / C. Collodi. –  
Firenze : Bemporad & Figlio, 1925. –  250 p.; 19 
cm.  
– Giunti Reprint. 
 
Occhi e nasi : ricordi dal vero. –  5. ed. riveduta e 
corretta. –  Firenze : Bemporad & Figlio, 1892. –  
221 p.. –  (Biblioteca ricreativa).  
 

Pinoculus : liber qui inscribitur "Le avventure di 
Pinocchio" / auctore C. Collodi ; in latinum 
sermonem conversus ab Henrico Maffacini. –  6. 
ristampa. –  Firenze : Marzocco, 1956. –  185 p. : 
ill.; 22 cm.  
 
 Storie allegre / di C. Collodi ; disegni di E. 
Mazzanti. –  27. ed.. –  Firenze : Bemporad, 1919. –  
214 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca Bemporad per i 
ragazzi).  
– Antiporta ill. 

 
Storie allegre : libro per i ragazzi / C. Collodi ; 
illustrato da E. Mazzanti. –  Firenze : Felice Paggi 
libraio-editore, 1887. –  197, VII p. : ill.; 19 cm. –  
(Libri per letture).  
– Antiporta ill. 

 
 
COLOMBINI MONTI, Jolanda  
 
Cuffiette olandesi / soggetto e testo di Jolanda 
Colombini Monti ; tavole di Mariapia. –  Milano : 
Editrice "Piccoli", 1949. –  p.n.n. : ill.; 23 cm. –  (Il 
mondo).  
 
 
COLOMBINI, Umberto  
 
I dodici fratelli di Ur / Umberto Colombini ; 
illustrazioni e disegni del pittore Nardini. –  Milano : 
Alpe, 1945. –  154 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
COLOMBO, Angelo  
 

Trenta leggende d'oro / Angelo Colombo ; con 
illustrazioni e fregi di A. Fossombrone. –  Torino : 
Paravia, 1923. –  146 p. : ill.; 27 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus.  
 
Voci tra gli alberi / Angelo Colombo. –  Torino : 
Paravia, 1931. –  50 p., [8] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Collana di bei libri per fanciulli e giovinetti / 
diretta da Maria Bersani).  

 
 
COLOZZA, Giovanni Antonio  
 
Le idee pedagogiche di E.F. Amiel / G.A. Colozza. –  
Napoli : Luigi Pierro, 1906. –  ; 21 cm.  
 
 
COLSALVATICO, Tullio  
 
Novelle per cento giorni / Tullio Colsalvatico. –  
Torino : SEI, 1958. –  531 p.; 22 cm. –  (Scrittori 
italiani del Novecento).  
 
 
COLVER, Alice Ross  
 
Joan che farai ora? / Alice Ross Colver ; [traduzione 
di Anna Cicogna Jurgens]. –  Milano : Vallardi, 1956. 
–  213 p.; 19 cm. –  (Mimosa).  
Tit. orig.Joan, free lance writer . 
– Copertina di F. Borrani.  
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COMBA, Gustavo Adolfo  
 
La bufera / Gustavo A. Comba ; illustrato con monotipi 
di Emilio Comba. –  Bergamo : Istituto Italiano d'Arti 
Grafiche, 1959. –  84 p. : ill.; 35 cm.  
 
 
COMBONI CASNATI, Amalia  
 
Per un vostro sorriso, o bimbi / Amalia Comboni 
Casnati. –  Milano : Ulrico Hoepli, 1922. –  212 p. : 
ill.; 25 cm.  
– In copertina e sul front. marca editoriale con motto: In 
labore virtus et vita.  
 
 
COMINO, Cecilia  
 

Amor di sorella : racconto illustrato per fanciulli / 
Cecilia Comino. –  3. ristampa. –  Torino : Paravia, 
1913. –  139 p. : ill.; 23 cm.  
 
Vita nuova d'un cerinaio e altre novelle / C. 
Comino. –  Torino : Paravia, 1910. –  46 p. : ill.; 19 
cm. –  (Bibliotechina dei fanciulli).  
– Contiene: Povero Lolò; Ragazzi istruiti; Maggiolini; 
Una guarigione.  

 
 
CONDE, Carmen  
 
Centenito la gattina del bosco / Carmen Conde ; 
traduzione dallo spagnolo di carla Brunetti. –  Milano : 
F.lli Fabbri, ©1954. –  89 p. : ill.; 15 cm. –  
(Biblioteche dei fanciulli).  
 
 
CONFIDATI, Alfredo  
 

Avanti ad ogni costo! / di Alfredo Confidati. –  
Firenze : Salani, 1941. –  150 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 61).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 
Avanti ad ogni costo! / di Alfredo Confidati. –  
Firenze : Salani, 1955. –  146 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  

 
 
CONFORTI, Massimo  
 
La torraccia / Massimo Conforti ; illustrazioni di A. 
Pezzini. –  Genova : Libreria italiana editrice, s.d.. –  
25 p., [8] c. di tav. : ill.; 33 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Luce intellettual 
piena d'amore.  
 
 
CONSOLARO, Giuseppe  
 
"Quel mazzolin di fiori..." / Giuseppe Consolaro. –  
Milano : Gastaldi, 1957. –  47 p.; 18 cm.  
 
Donata / Giuseppe Consolaro. –  Milano : Gastaldi, 
1957. –  140 p.; 18 cm. –  (Ragazzi).  
 
 

CONTARDI, Enrico  
 
Salotti / E. Contardi. –  35. migliaio. –  Roma : 
Tipografia della Pia Società San Paolo, 1946. –  313 p.; 
17 cm. –  (Il biancospino ; 1).  
 
 
CONTESSA LARA  
 
Una famiglia di topi : romanzo / Contessa Lara ; con 
illustrazioni di Enrico Mazzanti. –  72. migliaio. –  
Firenze : Bemporad, 1930. –  241 p. : ill; 19 cm. –  
(Biblioteca Bemporad per i ragazzi ; 29).  
 
 
COOMBS, Charles  
 
Pony Express : romanzo / Charles Coombs ; 
[traduzione di Ester Piazza e Dina Uccelli]. –  Milano : 
La Sorgente, 1954. –  158 p., [12] c. di tav. : ill.; 22 
cm.  
Tit. orig.Young pony express rider.  
 
 
COOPER, Fenimore J.  
 
L'agente segreto / Fenimore J. Cooper. –  Torino : 
Fabbri, 1957. –  154 p. : ill.; 26 cm. –  (Gli 
avventurosi).  
 
 
COOPER, James Fenimore   
 

Ammazzafiere / J. Fenimore Cooper ; [traduzione e 
riduzione di Cina Sacchi Perego e Giuseppina 
Ripamonti Perego]. –  Milano : Genio, 1938. –  103 
p. : ill.; 24 cm.  
– Sul front.: Con numerose illustrazioni.  
Avventure coi pellirosse / J. Cooper ; [traduzione e 
riduzione di Cina Sacchi Perego e Giuseppina 
Ripamonti Perego]. –  Milano : Genio, 1940. –  242 
p. : ill.; 23 cm.  
– Sul front.: Con numerose illustrazioni.  
 
Avventure coi pellirosse / J. Cooper ; [traduzione e 
riduzione di Cina Sacchi Perego e Giuseppina 
Ripamonti Perego]. –  Milano : Genio, 1943. –  242 
p. : ill.; 23 cm.  
– Sul front.: Con numerose illustrazioni.  
 
Il battitore / J. Fenimore Cooper ; [traduzione e 
riduzione di Cina Sacchi Perego e Giuseppina 
Ripamonti Perego]. –  Milano : Genio, 1938. –  111 
p. : ill.; 24 cm.  
– Sul front.: Con numerose illustrazioni.  
 
Il cercatore di piste / J. Fenimore Cooper ; 
[traduzione di Maria Gallone] ; [illustrazioni di 
Macas]. –  Milano : Rizzoli, 1953. –  316 p., [6] c. 
di tav. : ill.; 24 cm. –  (I libri per la gioventù ; 8).  
Tit. orig.The pathfinder . 
 
Il lago Ontario / Fenimore Cooper ; illustrazioni di 
Enrico Dimpre. –  Milano : Vallardi, ©1955. –  150 
p., [14] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.The pathfinder . 
–  Sul front. marca editoriale.  
 
La prateria / James Fenimore Cooper. –  Roma : 
Società Apostolato Stampa, s.d.. –  234 p. : ill.; 21 
cm. 
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La spia : romanzo per giovani / Giacomo Fenimore 
Cooper ; versione libera dall'inglese di A. Locatelli 
; illustrazioni del pittore Carlo Parmeggiani. –  
Torino : SEI, 1951. –  382 p. : ill.; 21 cm.  
 
L'esploratore di sentieri : racconto / Cooper ; 
ridotto per i fanciulli da Luigi San Giusto. –  Torino 
: Paravia, 1901. –  79 p., 6 c. di tav. : 
cromolitografiche; 21 cm.  
–  Sul front. timbro "Dono della Lega Navale Italiana, 
sezione di Firenze".  
 

Lo sterminatore di daini : romanzo d'avventure / J. 
Fenimore Cooper ; traduzione di Maria Gallone ; 
illustrazioni di Macas. –  Milano : Rizzoli, 1951. –  
331 p. : ill.; 25 cm. –  (I libri per la gioventù).  
Tit. orig.The deerslayer .  
 
L'ultimo dei Mohicani / J. Fenimore Cooper ; 
illustrazioni di Nardini. –  Milano : F.lli Fabbri, 
1957. –  166 p., [4] c. di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli 
avventurosi : collezione per ragazzi ; 13). 
Tit. orig.The last of the Mohicans.  
– Traduzione dall'inglese di Emma Saracchi.  
 
L'ultimo dei Mohicani / James Fenimore Cooper. –  
Roma : SAS, [1957]. –  276 p. : ill.; 22 cm.  
 
L'ultimo dei Moicani / J. Cooper ; [traduzione e 
riduzione di Cina Sacchi Perego e Giuseppina 
Ripamonti Perego]. –  Milano : Genio, 1943. –  128 
p. : ill.; 24 cm.  

 
L'ultimo dei Moicani / J. Fenimore Cooper ; 
[traduzione e riduzione di Cina Sacchi Perego e 
Giuseppina Ripamonti Perego]. –  Milano : Genio, 
1938. –  117 p. : ill.; 24 cm.  
– Sul front.: Con numerose illustrazioni.  
 
L'ultimo dei Moicani : romanzo / J. Fenimore 
Cooper ; [traduzione di Maria Gallione] ; 
[illustrazioni di Macas]. –  Milano : Rizzoli, 1952. –  
323 p., [8] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.The last of the Mohicans.  
 
Nel mondo degli Indiani / J. Cooper ; [traduzione e 
riduzione di Cina Sacchi Perego e Giuseppina 
Ripamonti Perego]. –  Milano : Genio, 1946. –  281 
p. : ill.; 23 cm.  
 
Stermina-cervo / di J. Fenimore Cooper. –  Firenze 
: Salani, 1953. –  176 p. : ill.; 19 cm. –  (I libri della 
gioventù).  
Tit. orig.Deerslayer. 
– Front. ill.  
 
Centenito la gattina del bosco / Carmen Conde ; 
traduzione dallo spagnolo di carla Brunetti. –  
Milano : F.lli Fabbri, ©1954. –  89 p. : ill.; 15 cm. –  
(Biblioteche dei fanciulli).  

 
 
COOPMANS DE YOLDI, Amy  
 

Canzoni al pianterreno / Amy Coopmans de Yoldi. 
–  Milano : Baldini & Castoldi, 1955. –  211 p. : ill.; 
21 cm. –  (La Melagrana ; 6).  
 
La ragazza azzurra / Amy Coopmans de Yoldi. –  
Milano : Baldini & Castoldi, 1960. –  279 p. : ill.; 
21 cm. –  (La melagrana ; 24).  

 

COPAL MUKERJI, Dhan  
 
Citra / Dhan Copal Mukerji ; traduzione di Giorgio 
Borsa ; con 7 tavole a colori e disegni in nero di Edvig 
Collin. –  2. ristampa. –  Milano : Vallardi, 1948. –  
264 p., [7] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Gay Neck . 
–  Sul front.: Opera vincitrice del Neuberry Prix 1928 per il 
miglior libro per ragazzi dell'annata.  
 
 
CORBARA, Pietra  
 
Minicale : racconto còrso / Pietra Corbara ; 
illustrazioni di Nils Martellucci. –  Firenze : Vallecchi, 
1939. –  158 p., [12] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
 
 
CORDALES, Pablo  
 
Il re dell'isola / Pablo Cordales ; illustrazioni di Carla 
Ruffinelli. –  Torino : Chiantore, 1950. –  245 p. : ill.; 
19 cm. –  (Ai quattro venti. seconda serie).  
 
 
CORDELIA  
 

I nipoti di Barbabianca / racconto di Cordelia ; con 
disegni di Matania. –  Quinto migliaio. –  Milano : 
Treves, 1921. –  158 p. : ill.; 24 cm.  
– Front. ill. 
 
L'età allegra : letture illustrate per i fanciulli / 
Cordelia e A. Tedeschi. –  Milano : Fratelli Treves, 
1893. –  520 p. : ill.; 25 cm.  
– Testo su due colonne. 
 
L'ultima fata / fiabe di Cordelia ; con 37 
illustrazioni a due colori di Duilio Cambellotti. –  
Firenze : Bemporad, 1909. –  304 p. : ill.; 25 cm.  
– Antiporta e front. ill. 
 

 
 

Piccoli eroi : libro per i ragazzi / Cordelia. –  
Milano : Treves, 1932. –  290 p. : ill.; 18 cm.  
– Sul front. marca editoriale cono iniziali della casa 
editrice.  
 
Piccoli eroi : libro per i ragazzi / Cordelia ; con 
illustrazioni di Arnaldo Ferraguti. –  41. ed.. –  
Milano : Treves, 1903. –  287 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Laboremus.  
 
Piccoli eroi : libro per i ragazzi / Cordelia ; con 
illustrazioni di Arnaldo Ferraguti. –  56. ed.. –  
Milano : Treves, 1911. –  290 p., [4] c. di tav. : ill.; 
19 cm.  
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– Sul front. marca editoriale con motto: Laboremus.  
 
Piccoli eroi : libro per i ragazzi / Cordelia ; 
illustrato da 36 disegni di Arnaldo Ferraguti. –  32. 
ed.. –  Milano : Treves, 1896. –  230 p. : ill.; 25 cm.  
– Front. ill. 
 
Piccoli eroi : libro per i ragazzi / Cordelia ; 
illustrato da 36 disegni di Arnaldo Ferraguti. –  12. 
migliaio dell'edizione illustrata. –  Milano : Treves, 
1923. –  230 p. : ill.; 24 cm.  
– Front. ill. 

 
 
CORMON, Eugène  
 
La gerla di papà / Cormon e Grangé ; a cura di 
Umberto Reverberi Riva ; [illustrazioni di U. Fontana]. 
–  Bologna : Malipiero, ©1958. –  125 p. : ill.; 24 cm.  
 
 
CORNALI, Gino  
 
I fioretti del fante : le più belle pagine sulla nostra 
guerra / Gino Cornali e Fernando Palazzi. –  Milano : 
La prora, 1935. –  223 p. : ill.; 22 cm.  
– Prefazione di Benito Mussolini. –  Sul front.: Ad uso di 
tutte le scuole. –  Sul front. marca editoriale con motto: 
Fortiter in pelago.  
 
 
CORREA D'OLIVEIRA, Emanuele  
 
Il mistero di Acquaforte / di Emanuele Correa 
d'Oliveira. –  Firenze : Salani, 1954. –  146 p. : ill.; 19 
cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non clamor.  
 
 
 CORREY, Lee  
 
Lo spazio è la mia patria / Lee Correy. –  Milano : 
Mondadori, 1958. –  127 p. : ill.; 21 cm. –  (Urania : 
avventure nello spazio e nel tempo ; 185).  
Tit. orig.Rocket man . 
– Sul front. marca editoriale con nome della collana e della 
sottocollana. –  Testo su due colonne.  
 
 
alla CORTE  
                    del re. –  Grugliasco (TO) : Le stelle,  
[ante 1965]. -- [32] p. : ill.; 29 cm. -- (Campane 
d'argento). 
–  Pubblicazione priva di frontespizio. 
 
 
COULOMB, Jeanne : de  
 
La fiamma del focolare / Giovanna de Coulomb. –  
Firenze : Salani, 1955. –  310 p.; 16 cm. –  (Biblioteca 
delle signorine).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non clamor. –  
Antiporta ill 
 COSTANZO  
 
Arlecchino nel paese delle scimmie / illustrazioni di 
Costanzo. –  Firenze : Nerbini, 195?. –  80 p., [9] c. di 
tav. : ill.; 25 cm. –  (Collana stella d'oro. nuova raccolta 
di volumi per l'infanzia, illustratissimi a colori e in 
nero).  
– Sulla cop. "Arlecchino nel paese delle scimmie di capitan 
Ferrante".  

CHABRIER-RIEDER, Charlotte  
 
Une enfant terrible / Mme Charlotte Chabrier-Rieder ; 
ouvrage illustré de 63 vignettes par Dutriac. –  3. ed.. –  
Paris : Hachette, 1914. –  268 p. : ill.; 18 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
– Firme in varie parti del volume: "Lucia Rognetta".  
 
 
COTTONE, Giuseppina  
 
Misteriosi sussurri di regni operosi : racconti per i 
fanciulli / Giuseppina Cottone ; illustrazioni di Paolo 
Salza. –  Milano : Gastaldi, 1960. –  77 p. : ill.; 24 cm.  
–  Sul front.: Segnalazione d'onore al Concorso Nazionale 
Gastaldi 1959.  
 
 
COULOMB, Jeanne : de  
 

Ad ali spiegate / Giovanna de Coulomb. –  Firenze : 
Salani, 1949. –  332 p.; 15 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
– Antiporta ill. 
 
 
La conquista di René / De Coulomb. –  Firenze : 
Salani, 1956. –  231 p. : ill.; 22 cm. –  (Vita in 
fiore).  
Tit. orig.Sous le signe de l'olivier.  
  
La fiamma del focolare / Giovanna de Coulomb. –  
Firenze : Salani, 1955. –  310 p.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 
 
La pagina strappata / Giovanna de Coulomb. –  
Firenze : Salani, 1955. –  312 p.; 16 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 

 
 
COZZANI, Ettore  
 

Ceriù : romanzo per i più giovani / Ettore Cozzani. 
–  2. ed. corretta. –  Milano : L'Eroica, 1940. –  341 
p.; 19 cm.  
  
 
Giacomo Bove e i suoi viaggi di esplorazione / 
Ettore Cozzani ; [illustrazioni di Aurelio 
Craffonara]. –  2. ed.. –  Torino : Paravia, 1950. –  
253 p., [8] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (I grandi viaggi 
di esplorazione).  
– Volume con allegata carta geografica. –  Sul front. 
marca editoriale con motto: Ex flammis resurgo. –  
Antiporta ill. 
 
La siepe di smeraldo / Ettore Cozzani ; ornata da 
Duilio Cambelotti. –  2. ed. corretta. –  Firenze : 
Bemporad, 1926. –  258 p. : ill.; 25 cm.  
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Le sette lampade accese / Ettore Cozzani ; 
copertina di Dyalma Stultus ; disegni di Norma 
Stultus. –  2. ed. corretta. –  Milano : L'Eroica, 
1944. –  195 p. : ill.; 25 cm.  
 

 
CREMONESI, Colombo  
 
Tre fiori sui monti : storia quasi vera di tre bimbi 
sfollati sulle montagne bergamasche / Colombo 
Cremonesi ; illustrato da Luigi Massoni vincitore del 
Premio-lavoro SEI al IV Premio Diomira 1953. –  
Torino : SEI, 1954. –  192 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
CRESTI, Sara  
 
Un anno in città : romanzo / di Sara Cresti. –  Bologna 
: Malipiero, 1959. –  181 p.; 19 cm. –  (Fanciulle in 
fiore ; 1).  
 
 
CRISP, Frank  
 
Il relitto misterioso / Frank Crisp ; illustrazioni di F. 
Batet. –  Milano : Vallardi, 1956. –  171 p., [12] c. di 
tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.The Haunted Reef .  
– Traduzione di Carla e Sergio Frenguelli.  
 
 
 CROCE, Giulio Cesare   
 
Le avventure di Bertoldo / G. C. Croce ; testo adattato 
da Giancarlo Testoni ; illustrazioni di Jacono. –  
Milano : F.lli Fabbri, 1958. –  119 p., [4] c.di tav. : ill.; 
23 cm. –  (I capolavori. Collezione per ragazzi ; 32).  
 
 
CROPPI, Giorgio  
 
Carrette : romanzo marittimo / Giorgio Croppi. –  
Genova : P. De Fornari, 1934. –  261 p.; 22 cm. –  (I 
libri del mare della Lega Navale Italiana).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Mare Nostrum.  
 
 
CROSBY, Margaret  
 
A violin obligato and other stories / by Margaret 
Crosby. –  Boston : Roberts brothers, 1891. –  321 p.; 
18 cm.  
 
 

CUCCHETTI, Gino  
 
La seconda vita di Pinocchio / Gino Cucchetti ; 
illustrazioni di Giorgio Carpintieri. –  2. ed.. –  Palermo 
: EBE, 1954. –  191 p. : ill.; 24 cm.  
 
 
CUESTA, Ugo  
 
Baciccin : racconto per ragazzi / Ugo Cuesta ; con 
illustrazioni di A. Bonfanti. –  Milano : Vallardi, 1944. 
–  238 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
CUMAN PERTILE, Arpalice  
 

I racconti di Nonno Proverbio / A. Cuman Pertile ; 
illustrazioni a colori di Pinochi. –  Torino : Paravia, 
1923. –  99 p. : ill.; 27 cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: In labore fructus.  
 
La storia più bella : narrata ai fanciulli nel paese di 
Gesù / A. Cuman Pertile. –  ristampa. –  Torino : 
SEI, 1943. –  231 p. : ill.; 21 cm.  
– Sul front.: Con illustrazioni d'arte sacra e fotografie dei 
luoghi santi.  
 
Poesie : per i bimbi d'Italia / A. Cuman Pertile. –  4. 
ed.. –  Firenze : Marzocco, 1948. –  200 p., [4] c. di 
tav. : ill.; 23 cm.  
– Antiporta illustrata.  

 
 
CUMMINS, Mary Susan  
 

Il lampionaio / Maria Susanna Cummins ; 
illustrazioni di Antonio Zetto. –  3. ristampa della 2. 
edizione. –  Torino : Paravia, 1949. –  355 p., [14] 
c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (I romanzi del virgulto).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Ex flammis 
resurgo.  
 
Il lampionaio / Mary Susan Cummins ; illustrazioni 
di Bartoli. –  Milano : F.lli Fabbri, ©1955. –  118 
p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori : 
collezione per ragazzi ; 14).  
Tit. orig.The lamp-lighter .  
 
Il lumajo : romanzo americano / di Miss Cumming. 
–  Prima versione italiana. –  Napoli : Stamperia e 
calcografia, 1855. –  283 p.; 16 cm.  
– Sul dorso e sul front. cognome dell'autrice errato.  

 
 
CURWOOD, James Oliver  
 

Caccia all'uomo / Oliviero Curwood ; illustrazioni 
di G. Casolaro. –  Torino : Chiantore, 1949. –  249 
p. : ill.; 19 cm. –  (Ai quattro venti).  
– Traduzione integrale di S. Palazzi.  
 
Cuori intrepidi / James Oliver Curwood ; 
illustrazioni di Marino. –  Torino : Chiantore, 1951. 
–  244 p. : ill.; 19 cm. –  (ai Quattro Venti. terza 
serie).  
 
Fiore del nord : romanzo / di James Oliver 
Curwood ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. 
–  Milano : Sonzogno, 1931. –  247 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.Flower of the North . 
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– Sul front. marca editoriale con iniziali della casa 
editrice.  
 
I cacciatori d'oro : romanzo / James Oliver 
Curwood ; traduzione dall'inglese di G. Rossi. –  
Milano : Sonzogno, 1954. –  251 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The gold hunters . 
– Sul front. marca editoriale con iniziali della casa 
editrice.  
 
Il coraggio di Marge o'Doone : romanzo / di James 
Oliver Curwood ; traduzione dall'inglese di Mary 
Lise Leblanc. –  Milano : Sonzogno, 1951. –  307 
p.; 18 cm. –  (Romantica Mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The courage of Marge O'Doone.  
 
Il paese di là : romanzo / James Oliver Curwood ; 
tradotto dall'inglese da Giuseppina Taddei. –  
Milano : Sonzogno, 1951. –  312 p.; 17 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The country beyond.  
 
Il termine del fiume : romanzo / di James Oliver 
Curwood ; versione dall'inglese di Vittorio Caselli. 
–  Milano : Sonzogno, 1952. –  252 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The rivers' end . 
–  Sul front. marca editoriale con iniziali della casa 
editrice.  
 
Kazan : cane lupo / di James Oliver Curwood ; 
traduzione dall'inglese di Vittorio Caselli. –  Milano 
: Sonzogno, 1931. –  313 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale Sonzogno).  
 
La foresta in fiamme : romanzo / James Oliver 
Curwood ; traduzione dall'inglese di Laura Babini. 
–  Milano : Sonzogno, 1930. –  316 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The flaming forest.  
 
La trappola d'oro : romanzo / di James Oliver 
Curwood ; traduzione dall'inglese di Vittorio 
Caselli. –  Milano : Sonzogno, 1948. –  308 p.; 17 
cm. –  (Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The golden snare.  
 
La valle degli uomini silenziosi : romanzo / J. 
Oliver Curwood ; traduzione dall'inglese di Alfredo 
Pitta. –  Milano : Sonzogno, 1953. –  252 p.; 18 cm. 
–  (Romantica Mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The valley of silent men. 
–  Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore.  
L'ultima frontiera : romanzo / di James Oliver 
Curwood ; tradotto dall'inglese da Mina Dal Fonte. 
–  Milano : Sonzogno, 1953. –  311 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.The Alaskan- the last frontier. 
–  Sul front. marca editoriale con iniziali della casa 
editrice.  
 
Nomadi del Nord : romanzo / di James Oliver 
Curwood ; traduzione dall'inglese di Enrico Caprile. 
–  Milano : Sonzogno, 1949. –  313 p.; 17 cm. –  
(Romantica Mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.Nomads of the North.  
 
Saetta : romanzo / di James Oliver Curwood ; 
traduzione dall'inglese di Giovanni Cuchetti. –  
Milano : Sonzogno, 1951. –  248 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  

Tit. orig.Swift lightning.  
 
 
CYS, Éric : de  
 

Come le altre... / Enrico de Cys. –  Firenze : Salani, 
1955. –  304 p.; 16 cm.  
–  Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill. 
 
Il castello dei Magi / Enrico de Cys. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  307 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  

 
La canzone vespertina / Enrico de Cys. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  328 p.; 1954. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor. –  Antiporta ill.  
 
Le prigioniere di Casabella / di Enrico de Cys. –  
Firenze : Salani, 1952. –  155 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 

 
 

Pasqua radiosa / di Enrico de Cys. –  Firenze : 
Salani, 1935. –  162 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
dei miei ragazzi ; 19).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 
Pasqua radiosa / di Enrico de Cys ; [illustrazione di 
copertina di Fiorenzo Faorzi]. –  Firenze : Salani, 
1954. –  162 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei 
ragazzi ; 19).  
– Sul front. marca editoriale con motto: Labor non 
clamor.  
 

 
DA PISA, Artemisio  
 
Storia in versi. Oriente e Grecia. vol. I. –  s.l. : Botta, 
stampa 1956. –  336 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
D'ACAMBIA, Irma Dono Rognetta  
 
Bucaneve / Irma D'Acambia ; illustrazioni di Bona 
Gigliucci. –  Firenze : Bemporad, 1913. –  122 p. : ill.; 
21 cm.  
– Sul r. del foglio bianco tra il front. e la prima pagina dedica 
ms. "Ad Emilia e Lucia [R]ognetta ricordo della loro vecchia 
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amica [firma] Pasqua 1914" e "Alla mia bambina". –  Sul 
front. marca editoriale con iniziali della casa editrice.   
 
 
DADONE, Carlo  
 

Il tesoro del re negro / racconto di Carlo Dadone ; 
illustrato da 33 disegni di Gennaro Amato. –  
Milano : Fratelli Treves, 1911. –  308 p. : ill.; 25 
cm.  
 
La piccola Giovanna : romanzo / Carlo Dadone ; 
illustrato da Carlo Romanelli. –  Torino : SEI, 1944. 
–  243 p. : ill.; 21 cm.  
 
La piccola Giovanna : romanzo / Carlo Dadone ; 
illustrato da Carlo Romanelli. –  14. ristampa. –  
Torino : SEI, 1946. –  245 p. : ill.; 21 cm.  
– Sul retro del front. marca editoriale con motto: Serenant 
et illuminant.  
 
La piccola Giovanna : romanzo / Carlo Dadone ; 
illustrato da Carlo Romanelli. –  15. ristampa. –  
Torino : SEI, 1947. –  243 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
La piccola Giovanna : romanzo / Carlo Dadone ; 
illustrato da Carlo Romanelli. –  Torino : SEI, 1958. 
–  243 p. : ill.; 22 cm.  
– Sul retro del front. marca editoriale con motto: Serenant 
et illuminant.  
 
Quei bei tipi di Frascarossa : romanzo / Carlo 
Dadone. –  Brescia : La Scuola, 1928. –  216 p.; 20 
cm.  
 
Ridiamo ancora? : Allegrissimi racconti per ragazzi 
dai 10 ai 90 anni / Carlo Dadone. –  Torino : SEI, 
1928. –  250 p.; 20 cm.  
  
Una piccola Robinson : romanzo d'avventure / 
Carlo Dadone. –  2. ed.. –  Torino : SEI, 1950. –  
301 p. : ill.; 21 cm.  
 

Una piccola Robinson : romanzo d'avventure / 
Carlo Dadone. –  2. ristampa. –  Torino : SEI, 1957. 
–  301 p. : ill.; 21 cm.  

 
 
DAINELLI, Giotto  
 

Esploratori e alpinisti nel Caracorùm / Giotto 
Dainelli. –  Torino : UTET, stampa 1959. –  447 p. : 
ill.; 26 cm. –  (La conquista della terra ; 2).  
– Sul frontespizio: Con 2 cartine geografiche a colori 
fuori testo e 230 figure nel testo.  
 
Gli esploratori italiani in Africa I / Giotto Dainelli. 
–  Torino : UTET, 1960. –  400 p. : ill.; 26 cm. –  
(La conquista della Terra : esploratori e 
esplorazioni / Giotto Dainelli ; 4).  
– Sul front.: Con 217 figure nel testo.  
 
Gli esploratori italiani in Africa II / Giotto Dainelli. 
–  Torino : UTET, 1960. –  785 p. : ill.; 26 cm. –  
(La conquista della Terra : esploratori e 
esplorazioni / Giotto Dainelli ; 4). 
–  Sul front.: Con 198 figure nel testo.  
 
La conquista della terra : storia delle esplorazioni : 
con 335 figure e 86 cartine geografiche / Giotto 

Dainelli. –  Torino : Unione tipografico-editrice 
torinese, stampa 1954. –  XII, 745 p. : ill.; 27 cm.  
– Nell'antiporta ritratto dell'A.  
 
La gara verso il Polo Nord / Giotto Dainelli. –  
Torino : UTET, 1960. –  404 p. : ill.; 26 cm. –  (La 
conquista della Terra : esploratori e esplorazioni / 
Giotto Dainelli ; 7).  
– Sul front.: Con 203 figure nel testo.  
 
Missionari e mercadanti rivelatori dell'Asia nel 
Medio Evo / Giotto Dainelli. –  Torino : UTET, 
1960. –  387 p. : ill.; 26 cm. –  (La conquista della 
Terra : esploratori e esplorazioni ; 5).  
– Sul front.: Con 178 figure nel testo.  

 
 
DALLA PORTA, Ettore  
 
Le avventure di Faina Cacciatore / Ettore Dalla Porta ; 
con illustrazioni di Carlo Chiostri. –  Firenze : 
Bemporad, 1904. –  218 p. : ill.; 19 cm.  
– Front. ill. 
 
 
DALMAU, Carles José  
 
Lecciones de cosas : libro tercero / por Don José 
Dalmàu Carles. –  Nueva ediciòn, ampliada y 
mejoradìsima aprobada para texto y por la autiridad 
eçlesiàstica. –  Gerona : Dalmau Carles, 1921. –  158 p. 
: ill.; 18 cm.  
– In testa al front.: Método completo de lectura.  
 
 
D'ALOJA, Bettino  
 
Le avventure di Topicchio : romanzo per ragazzi / 
Bettino D'Aloja ; illustrato da Piero Docimo. –  (Napoli 
: Tip. Oliva, 1924). –  135 p., [8] carte di tav. : ill.; 25 
cm.  
 
 
D'ALTAVILLA, Maria  
 
Hans : storia di un ragazzo ostinato / Maria d'Altavilla. 
–  Alba : Pia Società San Paolo, 1936. –  212 p. : ill.; 
19 cm.  
 
D'ALTAVILLA, Maria  
 
Hans : storia di un ragazzo ostinato / Maria d'Altavilla. 
–  Alba : Pia Società San Paolo, 1936. –  212 p. : ill.; 
19 cm.  
 
 
DAMIANO, Sonia  
 
La Freccia rossa : grande romanzo americano / 
tradotto da S. Damiano ; [ill. di G. D'Amato]. –  
Firenze : Bemporad, 1910. –  122 p., [4] c. di tav. : ill.; 
23 cm. –  (Racconti, romanzi e avventure per la 
gioventù).  
– All'interno della cop. "Nuova collezione economica 
Bemporad di racconti, romanzi e avventure per la gioventù ... 
ogni volume di pagine 128-150, stampate in due colonne di 
fitta composizione, con eleganti illustrazioni stampate fuori 
testo in carta patinata al prezzo di cent. 95".  
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DANANTE GIANELLI, Giuseppina  
 
Per un capriccio!... : romanzo per fanciulli / 
Giuseppina Danante Gianelli ; con 14 illustrazioni del 
pittore Celso Ondano. –  Milano : Vallardi, 1921. –  
224 p. : ill.; 24 cm.  
– Dedica ms. sul r. del f. di guardia ant.: "Alla cara Giannina 
i Nonni nel suo XI compleanno. Con tanti auguri e baci. 23 
Febbraio 1917.". –  Sul front. marca editoriale. –  Antiporta 
ill. 
 
 
DANDOLO, Milli  
 

Cuori in cammino : romanzo per ragazzi / Milly 
Dandolo. –  Torino : SEI, 1950. –  238 p.; 20 cm.  
 
Cuori in cammino : romanzo per ragazzi / Milly 
Dandolo. –  Torino : SEI, [1931]. –  238 p.; 20 cm.  
– Sul r. del foglio di guardia ant. dedica ms. datata 
Pasqua 1939 "Al caro Robertino - Ornella e mamma".  

 
Il mio novelliere : novelle e racconti da Boccaccio, 
Sacchetti, Gozzi, Tolstoi e altri / narrati da Milli 
Dandolo ; illustrati da Aleardo Terzi. –  Torino : 
Unione Tipografico-Editrice Torinese, stampa 
1957. –  96 p. : ill.; 25 cm. –  (La nuova scala d'oro. 
Serie 3. ; 2).  
 
Il mio novelliere : novelle e racconti da Boccaccio, 
Sacchetti, Gozzi, Tolstoi e altri / Narrati da Milly 
Dandolo ; illustrati da Aleardo Terzi. –  Torino : 
UTET, 1934. –  96, [4] p. : ill.; 26 cm. –  (La scala 
d'oro. serie terza per i ragazzi di anni otto ; 1).  
– Copertina editoriale rigida. –  Piano completo delle otto 
serie che costituiscono la collana. 
 
Il mio novelliere : novelle e racconti da Boccaccio, 
Sacchetti, Gozzi, Tolstoi e altri / narrati da Milly 
Dandolo ; illustrati da Aleardo Terzi. –  Torino : 
UTET, stampa 1951. –  96 p. : ill.; 25 cm. –  (La 
scala d'oro. serie terza per i ragazzi di anni otto ; 1).  
  

La buona novella : storie cristiane / narrate da Milli 
Dandolo ; illustrate da Luigi Melandri. –  4. rist. 1. 
ed.. –  Torino : UTET, 1953. –  86 p. : ill.; 25 cm. –  
(La scala d'oro. serie seconda per i ragazzi di anni 
sette ; 7).  
  
La buona novella : storie cristiane / narrate da Milli 
Dandolo ; illustrate da Luigi Melandri. –  4. rist. 1. 
ed.. –  Torino : UTET, 1954. –  86 p. : ill.; 25 cm. –  
(La scala d'oro. serie seconda per i ragazzi di anni 
sette ; 7).  
 
La scatola armonica : poesie per i ragazzi / Milly 
Dandolo ; presentazione di Giuseppe Fanciulli ; 
[illustrazioni di A. Ricardo Di Netro]. –  Torino : 
SEI, [1951]. –  106 p. : ill.; 25 cm.  

 
ll contanovelle : novelle e racconti da Sacchetti, 
Gozzi, Maupassant, Jerome e altri / narrati da Milli 
Dandolo ; illustrati da Carlo Parmeggiani. –  
Torino : UTET, 1945. –  112 p. : ill.; 25 cm. –  (La 
scala d'oro : serie quarta per i ragazzi di anni nove 
; 1).  

 
ll contanovelle : novelle e racconti da Sacchetti, 
Gozzi, Maupassant, Jerome e altri / narrati da Milli 
Dandolo ; illustrati da Carlo Parmeggiani. –  Torino 
: UTET, stampa 1953. –  112 p. : ill.; 25 cm. –  (La 

scala d'oro : serie quarta per i ragazzi di anni nove. 
1).  
 

Narra il nostromo : storie e leggende marinaresche 
/ Milly Dandolo ; Eugenio Gara ; con tavole a 
colori di Bruno Santi. –  Torino : SEI, stampa 1926. 
–  VI, 123 p., [8] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
– Copertina staccata; mancano le tav. 3 e 6.  
 
Piccole storie di cose grandi / Milly Dandolo ; con 
illustrazioni originali di Paolo Bevilacqua. –  
Torino : SEI, stampa 1944. –  140 p., 9 c. di tav. : 
ill.; 20 cm.  
– Mancano le carte ill. 1, 4, 7.  
 
Piccoli racconti : da Gozzi, Berquin, Turghenieff e 
altri / narrati da Milli Dandolo ; illustrati da 
Pinochi. –  3. rist. 1. ed.. –  Torino : UTET, 1944. –  
84 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. serie seconda 
per i ragazzi di anni sette ; 2).  

 
Piccoli racconti : da Gozzi, Berquin, Turghenieff e 
altri / narrati da Milli Dandolo ; illustrati da 
Pinochi. –  Torino : UTET, stampa1954. –  84 p. : 
ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. serie seconda per i 
ragazzi di anni sette ; 2).  
 
Racconti per i più piccini : da Daudet, Schmid, 
Tolstoi e altri / narrati da Milly Dandolo ; illustrati 
da Pinochi. –  Torino : UTET, 1932. –  62, [4] p. : 
ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. serie prima per i 
ragazzi di anni sei ; 2).  
– Copertina editoriale rigida. –  Piano completo delle otto 
serie che costituiscono la collana.  
 
Racconti per i più piccini : da Daudet, Schmidt, 
Tolstoi e altri / narrati da Milli Dandolo ; illustrati 
da Pinochi. –  Torino : UTET, stampa 1953. –  62 p. 
: ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro : serie prima per i 
ragazzi di anni sei ; 2).  
 
Storie meravigliose del cielo e della terra / Milly 
Dandolo ; illustrazioni di Roberto Sgrilli. –  Torino 
: SEI, stampa 1949. –  145 p. : ill.; 20 cm.  

 
 
D'ANDREA, Renato  
 
Monelli / Renato D'Andrea. –  Roma : R. Bemporad e 
figlio, stampa 1914. –  16 p.; 20 cm. –  (Bibliotechina 
per i fanciulli / diretta da G. E. Nuccio ; 11).  
–  A p. 9 ill. di Rosselli.  
 
 
D'ARIA, Francesco Maria  
 
L'angelo della gioventù : vita di S. Luigi Gonzaga 
narrata ai giovinetti / P. Francesco Maria D'Aria ; con 
42 illustrazioni di L. Edel. –  Torino : L.I.C.E., 
imprimatur 1926. –  174 p. : ill.; 18 cm. –  (Vite di 
santi per la fanciullezza).  
– Sotto il front. dedica ms. datata 13.V.42: "ai carissimi 
fratelli ...". –  Sul front. marca editoriale.  
 
 
DAUDET, Alphonse  
 

Contes choisis / Alphonse Daudet ; illustrations de 
Pierre Probst. –  Paris : Hachette, c1951. –  187 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Idéal bibliothèque).  
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Cosino / A. Daudet. –  Milano : Barion, 1924. –  
190 p. : ill.; 20 cm.  
 
Io, piccolo coso / Alfonso Daudet ; riduzione di A. 
Broccati Stradella dal romanzo "Le petit chose" ; 
[illustrazioni di Luigi Togliatto]. –  Prima edizione. 
–  Torino : Paravia, c1957. –  240 p., [11] c. di tav. : 
ill.; 23 cm. –  (Le gemme d'oro. Per giovani ; 2). 
 
La storia del tremendo eroe Tartarino di Tarascona 
: romanzo / di Alfonso Daudet ; narrato da Angelo 
Nessi ; illustrato da Piero Bernardini. –  Torino : 
UTET, 1933. –  191 p., [4] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  
(La scala d'oro. Serie 6. ; 3).  
 
La storia di Cosino / romanzo di Alfonso Daudet ; 
narrato da Aldo Gabrielli ; illustrato da Aleardo 
Terzi. –  Torino : UTET, 1944. –  192 p., [3] c. di 
tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. serie 7. ; 1).  
 

 
 

La storia di Cosino : romanzo / di Alfonso Daudet ; 
narrato da Aldo Gabrielli ; illustrato da Aleardo 
Terzi. –  Torino : UTET, stampa 1959. –  192 p., 
[3] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. serie 6. 
; 2).  
 
La storia di Cosino : romanzo / di Alfonso Daudet ; 
narrato da Mario Albigi ; illustrato da Aleardo 
Terzi. –  Torino : UTET, 1934. –  192 p. : ill.; 19 
cm. –  (La scala d'oro. Ser.7 ; 1).  
 

Le avventure di Tartarin / Alfonso Daudet ; 
traduzione di A. Broccati Stradella dei romanzi: 
Tartarin de Tarasco e Tartarin sur les Alpes. –  
Torino : Paravia, c1960. –  (La bancarella).  
– Cop. illustrata da Resignani.  
 
Tartarino sulle Alpi / A. Daudet ; [Traduzione e 
riduzione di Elio D'Aurora]. –  Torino : SEI, 1959. 
–  183 p., [8] c. di tav. : ill.; 22 cm.  
– Le tavole sono costituite da fotografie.  

 
Tartarino sulle Alpi : nuove prodezze dell'eroe 
tarasconese / Alfonso Daudet ; traduzione di Yorick 
(P. C. Ferrigni) ; con 50 disegni del pittore Carlo 
Chiostri. –  Firenze : Salani, 1909. –  223 p. : ill.; 19 
cm.  
– Sul front. marca editoriale. –  Copia in cattivo stato. 
Copertina originale sostituita da un foglio di appunti 
ripiegato. Mancano le pagg. 211, 212, 215-218, 221 e 
222. 

 
 

DÀULI, Gian  
 

Frescolino : racconto / Gian Dauli ; illustrato da 
Domenico Natoli. –  Milano : Lucchi, c1948. –  91 
p. : ill.; 25 cm.  
– Sul front. marca editoriale.  
 
Zio Floflò : racconto / Gian Dauli. –  Milano : 
Lucchi, stampa 1942. –  112, [4] p. di tav. : ill.; 26 
cm.  
–  Sopra l'occhietto notazione ms. "Adriana, Natale 
1943". –  Cop. staccata.  

 
 
DAY, Liliana  
 
Grieg / di Liliana Day ; illustrazioni di Alida Vreeland. 
–  Novara : Ist. Geogr. De Agostini, stampa 1953. –  40 
p. : In gran parte ill.; 21 cm.  
 
 
DAZZI, Pietro  
 
Il fanciullo : secondo libro di lettura / composto dal 
Prof. Pietro Dazzi. –  6. ed., approvata dal Consiglio 
Scolastico. –  Firenze : Felice Paggi libraio, 1882. –  
[160] p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca scolastica. Libri per 
letture).  
– Tracce di acidazione nel blocco delle cc.  –  Leg. in mezza 
pelle con piatti rivestiti in carta marmorizzata nera e rossa; 
(19x13x1 cm)  –  Ex libris a stampa applicato all'interno del 
piatto anteriore datato 13 novembre 1942: "Dono del sig. E. 
Fasciolo ved. Bignone per la ricostituenda Biblioteca civica 
Berio". Firme mss. a matita sul r. del f. di guardia ant.: " 
Bignone". –  Catalogo completo della Biblioteca scolastica 
edita da Felice Paggi.  
 
 
DE AMICIS, Edmondo  
 

Ai ragazzi : discorsi / Edmondo de Amicis. –  7. 
ed.. –  Milano : Fratelli Treves, 1896. –  184 p.; 19 
cm.  
– Sul front. marca editoriale con motto: Laboremus.  
Ai ragazzi : discorsi / Edmondo de Amicis. –  9. 
ed.. –  Milano : Treves, 1896. –  184 p. : 19 cm.  
– Ex libris a stampa applicato all'interno del piatto ant. 
con precedente collocazione "Comune di Sestri ponente- 
biblioteca popolale e sala di lettura serie D n. 70".. –  Sul 
front. marca editoriale.  
 
Alle porte d'Italia / Edmondo De Amicis. –  17. 
impressione della nuova edizione del 1888 
riveduta dall'Autore, con l'aggiunta di due capitoli. 
–  Milano : Trves, 1911. –  406 p.; 19 cm.  

– Sul front. marca editoriale con motto: Laboremus.  
 

Costantinopoli / Edmondo De Amicis. –  32. 
migliaio. –  Milano : F.lli Treves, stampa 1912. –  
577, 8 p. : 19 cm.  
 
Costantinopoli : volume primo / di Edmondo De 
Amicis. –  11. ed.. –  Milano : F.lli Treves, 1881. –  
267 p.; 18 cm.  
– Dono Circolo Artistico Tunnel (16-11-88).  
 
Costantinopoli : volume secondo / di Edmondo De 
Amicis. –  11. ed.. –  Milano : F.lli Treves, 1881. –  
[310] p. : 18 cm.  
– Dono Circolo Artistico Tunnel (16-11-88). -  
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Cuore : libro per i ragazzi / E. De Amicis. –  238. 
migliaio. –  Milano : F.lli Treves, 1900. –  338 p.; 
19 cm.  
– Sul r. del f. di guardia timbro " Legato dell'Avvocato 
Edoardo Sciacaluga alla Biblioteca Berio". 
 
Cuore : libro per i ragazzi / Ed. De Amicis. –  570. 
migliaio. –  Milano : F.lli Treves, 1912. –  338 p. : 
19 cm.  
 
Cuore : libro per i ragazzi / Edmondo De Amicis. –  
2069. migliaio. –  [Milano] : Garzanti, stampa 
1941. –  296 p.; 20 cm.  
– Dono Leone. Sul front, sotto il tit. firma ms. "Anselmi 
Tomaso".  

 
Cuore : libro per i ragazzi / Edmondo de Amicis ; 
[ed. illustrata da Bruno Angoletta]. –  Milano : 
Garzanti, stampa 1946. –  340 p. : ill.; 20 cm.  
– [Tra le pagg. 238 e 239 f. con gioco che rimanda al 
libro "I pescatori di balene " di Salgari, Fabbri, 1968 
quindi inserito dopo la pubblicazione].  
 
Cuore : libro per i ragazzi / Edmondo De Amicis ; 
con disegni di A. Ferraguti, E. Nardi e A. G. 
Sartorio. –  nuova ed. popolare illustrata. –  Milano 
: F.lli Treves, 1907. –  292 p. : ill.; 25 cm. –  
(Racconti e romanzi illustrati per la gioventù : 
edizioni di lusso in -8 grande ; 1).  
– Dono Cappellini 29-04-64.  
 
Fra scuola a casa : bozzetti e racconti / di 
Edmondo De Amicis. –  Milano : Treves, stampa 
1917. –  435 p.; 19 cm.  
 
Gli amici : in due volumi / di Edmondo De Amicis. 
–  23. migliaio. –  Milano : Fratelli Treves, 1910. –  
2 v.; 19 cm.  
– Ex libris a stampa applicato all'interno del piatto ant. 
datato 13 novembre 1942 "Dono del Sig. Prof. Cav. B. 
Sapone per la ricostituenda Biblioteca civica Berio". –  
Sul front. marca editoriale con motto: Laboremus.  
 
Gli amici : Volume primo / Edmondo De Amicis. –  
2. ed.. –  Milano : Fratelli Treves, 1883. –  332 p.; 
18 cm.  
– Dono Circolo Artistico Tunnel. –  Dono Circolo 
Artistico Tunnel. –  Sul front. marca editoriale con motto: 
Laboremus.  
 
Grands coeurs : livre de lecture pour toutes les 
écoles / [par] Ed. de Amicis ; traduction française 
par A. Piazzi ; [illustrations par R. De La Nézière]. 
–  treizième éd.. –  Paris : Delagrave, 1906-1909?. –  
325 p. : ill.; 19 cm.  
Tit. orig.Cuore : libro per ragazzi.  
–   In fondo a p. 325 nota ms. "Ricordati sempre 
dell'amico [nome illeg.]" firmata "G. Profumo - 
Lavagna".–  Data di pubbl. desunta da sbn on line. –  Sul 
front. marca editoriale.  
 
Heart : a book for boys / by Edmondo de Amicis ; 
authorised translation by G. S. Godkin. –  from the 
158th Italian Edition - cheap Ed.. –  London : 
Sampson Low, Maerston & co., 1903. –  XII, 301 p. 
: 1 ritr.; 21 cm.  
Tit. orig.Cuore : libro per ragazzi .  
– Sul v. di p. 301 marca tipografica.  
 
Il romanzo d'un maestro (in due volumi) / 
Edmondo de Amicis [Parte I: Miserie ed amori, 
parte II: Avventure e battaglie] . –  23. migliaio. –  

Milano : F.lli Treves, 1900. –  2 voll. [515 p]; 19 
cm. –  (Biblioteca amena : a una lira ; 359-60).  
– Dono Lauro M. (20-10-88). –  Sul front. marca 
tipografica.  
 
La carrozza di tutti / Edmondo De Amicis. –  21. 
migliaio. –  Milano : F.lli Treves, 1907. –  476 p.; 
20 cm.  
 
La carrozza di tutti / Edmondo De Amicis. –  21. 
migliaio. –  Milano : F.lli Treves, 1907. –  476 p.; 
20 cm.  
– DonoMuseo navale.  
 
La vita militare : bozzetti / di Edmondo De Amicis 
; illustrata da Bignami, Matania, Paolocci, 
Ximenes, Amato e Colantoni. –  Milano : Treves, 
1908. –  351 p. : ill.; 25 cm.  
 
Le tre capitali : Torino-Firenze- Roma / Edmondo 
de Amicis. –  Napoli : Villani, 1917. –  136 p.; 19 
cm.  

 
L'idioma gentile / Edmondo De Amicis. –  38. 
migliaio, Nuova ed. riveduta e corretta dall'autore 
con una nuova prefazione. –  Milano : F.lli Treves, 
1906. –  440 p.; 20 cm.  
– Sopra all'occhietto dedica ms. "Al caro Franchin P. 
, Odina Lovera"; dalla firma sulla cop. si deduce che il 
ricevente fosse "F. Pavesi".  –  Sul front. marca 
editoriale.  
 
L'Olanda / Edmondo De Amicis. –  Piacenza : 
Lorenzo Rinfreschi, 1915. –  306 p.; 20 cm.  
– Dono M. Lauro (20-10-88). Sulla cop. e in testa al 
front. nota ms. "Umberto Lauro, Taranto 28 dicembre 
[917?]". 
–   Sul front. marca editoriale.  
 
Marocco / di Edmondo De Amicis. –  23. migliaio. 
–  Milano : F.lli Treves, 1908. –  483 p.; 20 cm.  
 
Olanda / di Edmondo De Amicis. –  12. ed. 
riveduta dall'autore. –  Milano : F.lli Treves, 1888. 
–  476 p.; 19 cm.  
– In testa al front. firma "Pastorino". –  Sul front. marca 
editoriale.  
 

Olanda / di Edmondo De Amicis. –  22. ed.. –  
Milano : F.lli Treves, 1909. –  476 p.; 20 cm.  
– Sul front. marca editoriale.  
 
Pagine allegre / di Edmondo De Amicis. –  2. 
migliaio. –  Milano : F.lli Treves, 1906. –  362 p.; 
19 cm.  
– Dono Circolo Artistico Tunnel (18-11-88). Sul r. del f. 
di guardia timbro e antica collocazione. –  Sul front. 
marca editoriale.  
 
Pagine allegre / di Edmondo De Amicis. –  9. 
migliaio (4. della nuova ed.), nuova ed. a cui è 
aggiunta la conferenza Il vino. –  Milano : F.lli 
Treves, 1908. –  410 p.; 20 cm.  
 
Pagine sparse / Edmondo de Amicis. –  Sesto S. 
Giovanni : Madella, 1916. –  222 p.; 19 cm.  
 
Ricordi del 1870-71 / Edmondo De Amicis. –  
Sesto S. Giovanni : Madella, 1913. –  251 p.; 20 
cm.  
– Dono M. Lauro (20-10-88). Sulla cop. e sul front. nota 
ms. "Umberto Lauro, Spezia 18 agosto 1913". 
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Ricordi di Londra. Seguiti da una visita ai quartieri 
poveri di Londra / Edmondo de Amicis ; di L. 
Simonin. –  Sesto S. Giovanni : Madella, 1915. –  
214 p; 20 cm.  
– Dono M. Lauro (20-10-88). Sulla cop. e sul front. nota 
ms. "Umberto Lauro, Taranto 17 gennaio 191[5?]".   
 
Scene della vita militare : bozzetti (dall'«Italia 
Militare» del 1867) / Edmondo De Amicis ; [ill. di 
Luca Fornari]. –  Como : SER, 1908. –  247 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 18 cm.  
–  Sul front. marca editoriale.  
Spagna / di Edmondo De Amicis. –  8. ed.. –  
Firenze : Barbèra, 1883. –  485 p.; 19 cm.  
– Dono Circolo Artistico Tunnel (21-11-88). –  Sul front. 
marca editoriale.  

 
Spagna : di Edmondo De Amicis. –  Piacenza : 
Lorenzo Rinfreschi, 1914. –  340 p.; 19 cm.  
– Dono Lauro M. (20-10-88).–  Sul front. marca 
editoriale.  
 
Sull'oceano / Edmondo De Amicis. –  11. ed.. –  
Milano : F.lli Treves, 1889. –  422 p.; 19 cm.  
– Dono Pastorino. –  Sul front. marca editoriale.  
 
Sull'oceano / Edmondo De Amicis ; con 191 
disegni di Arnaldo Ferraguti. –  Milano : F.lli 
Treves, 1902. –  373 p. : ill.; 29 cm.  
 

 
DE ANGELIS, R. M.  
 

Il regno segreto / R. M. De Angelis ; tavole fuori 
testo e copertina del pittore G. Omiccioli. –  Torino 
: SEI, 1951. –  210 p., [8] c. di tav : ill.; 21 cm.  
 
Paese del caucciù : viaggio in Brasile / R. M. De 
Angelis. –  Torino [ec.] : SEI, stampa 1942. –  285 
p. : ill.; 21 cm.  
 
 

DE BELLEGARDE, Lucia  
 

E c'eran tre donzelle... / Cia Lary. –  Firenze : 
Salani, 1952. –  262 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
I sette paladini / Cia Lary. –  Firenze : Salani, 1953. 
–  274 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
Il serpente di Giada / Cia Lary. –  Firenze : Salani, 
1953. –  426 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
Il settimo aquilone / Cia Lary. –  Firenze : Salani, 
1954. –  299 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
Tre sulla traccia / Cia Lary ; illustrazioni in nero e 
in colori di R. Squillantini. –  Firenze : Salani, 
c1958. –  148 p., [4] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I 
libri meravigliosi).  
 
Tre sulla traccia / di Cia Lary. –  Firenze : Salani, 
stampa 1953. –  192 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
delle giovinette).  

 
 
 
 
 

DE CASTRO Y SERRANO, Josè  
 
La capitana Cook / Don Josè de Castro y Serrano. –  
Milano : Brigola, stampa 1881. –  178 p.; 19 cm.  
 
 
DE FLAVIIS, Carlo  
 
Il mago rosso : fiabe / Carlo De Flaviis ; [ill. di 
Veneziani]. –  Milano : Imperia, stampa 1924. –  142 
p. : ill.; 20 cm. –  (Il libro dei ragazzi ; 13).  
 

 
 
 
DE FOE, Daniel  
 

Capitano Singleton / D. De Foe ; a cura di Lilla 
Lipparini ; [ill. a colori di R. Sgrilli, ill. in nero di 
R. Squillantini]. –  Bologna : Malipiero, c1954. –  
123 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 cm.  

 
Capitano Singleton / D. De Foe ; a cura di Lilla 
Lipparini ; [ill. di Sgrilli]. –  Bologna : G. M. 
Nettuno Omnia, c1954. –  123 p., [4] c. di tav. : ill.; 
25 cm. –  (Galleria dei grandi romanzi ; 11).  
 
Capitano Singleton / D. De Foe ; a cura di Lilla 
Lipparini ; [ill. di Sgrilli]. –  Bologna : Nettuno 
Omnia, c1954. –  123 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  
(Galleria dei grandi romanzi ; 11).  
 
La vita e le avventure di Robinson Crusoe / D. De 
Foë ; libera traduzione di Bice Vettori ; [con 4 tav. 
fuori testo illustrate da F. Marfori Savini]. –  11. 
ed.. –  Firenze : Marzocco, stampa 1949. –  194 p., 
[4] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Capolavori stranieri 
per la gioventù ; 16).  
Tit. cop.: Robinson Crusoe  
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La vita e le avventure di Robinson Crusoe / D. De 
Foë ; libera traduzione di Bice Vettori ; [con 4 tav. 
ill. da Marfori Savini e altre 4 tav. a colori]. –  14. 
ed.. –  Firenze : Marzocco, stampa 1953. –  194 p., 
[8] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Capolavori stranieri 
per la gioventù ; 16).  

 
Robinson Crusoè / [Daniel Defoe]. –  Milano : 
Vallardi A., 19??. –  [12] p. : ill.; 29 cm.  
– Manca il frontespizio e le uniche informazioni certe 
sono il titolo e l'editore. 

 
 
DE GASPARI, Olimpia  
 

Il piccolo vetraio / Olimpia De Gaspari ; 
illustrazioni di Enrico Sacchi. –  3. rist. della 12. 
ed.. –  Torino : Paravia, 1960. –  111 p., [4] c. di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (Il limpido rivo : per giovanetti ; 
5).  
 
Il racconto del piccolo vetraio / O. De Gaspari ; 
[illustrazioni della pittrice Saviozzi]. –  Milano : La 
Sorgente, 1954. –  116 p., [6] : ill.; 23 cm. –  (Teen-
Agers).  

 
 
DE GIACOMO, Lamberto  
 
I racconti della Sila / Lamberto De Giacomo ; coperta 
e illustrazioni di R. Lemmi. –  Firenze : Marzocco, 
c1957. –  140 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm. 
 
 
DE GISLIMBERTI, Adriana  
 

Piccola vita di Aurora : romanzo / Adriana De 
Gislimberti. –  Bologna : Cappelli, stampa 1953. –  
194 p.; 19 cm.  
 
Vento d'aprile : romanzo / Adriana De Gislimberti. 
–  Bologna : Cappelli, stampa 1956. –  178 p.; 18 
cm.  

 
 
DE GRALBA, Koky  
 
L'impareggiabile Mic / Koky De Gralba. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, stampa 1957. –  233 p.; 20 cm. –  
(La melagrana ; 29).  
 
 
DE HORNE-VAIZEY, Jessie  
 

Mezza dozzina di ragazze / G. De Horne-Vaizey. –  
Milano : Genio, 1953. –  187 p.; 22 cm. –  (Ragazze 
d'oggi ; 1).  
 
Vita studentesca : G. De Horne-Vaizey. –  Milano : 
Genio, 1953. –  191 p.; 20 cm. –  (Ragazze d'oggi ; 
2).  
 

Vita studentesca : romanzo per fanciulle / G. De 
Horne-Vaizey ; nuova edizione con illustrazioni di 
A. Bianchi. –  Milano : Genio, stampa 1943. –  318 
p. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.A College Girl .  
– Dedica ms. sul r. del f. di guardia: "Natale 1944 A 
Silvana con tanti auguri la tua mamma"  

 
 
 

DE KRUIF, Paul  
 
I cacciatori di microbi / Paul De Kruif ; traduzione e 
note del prof. dott. Filippo Usuelli della R. Università 
di Milano. –  3. ed.. –  Milano : Mondadori, stampa 
1937. –  412 p., XXI c. di tav. : in gran parte ritratti; 19 
cm. –  (Cultura d'oggi ; 1).  
Tit. orig.Microbe Hunters .  
 
 
DE LA RAMEE, Marie-Louise   
 
La stufa di Norimberga : storielle / di Ouida ; 
illustrazioni del pittore Adriano Sicbaldi. –  Torino : 
Chiantore, stampa 1944. –  236 p. : ill.; 27 cm.  
– Contiene i racconti: La stufa di Norimberga, Il piccolo 
conte, Mufflù e Nel paese delle mele.  
 
 
DE LUCY, Pia  
 
Il solitario del monte Linas : racconto per ragazzi / Pia 
De Lucy. –  Modena : Paoline, 19??. –  100 p. : ill.; 17 
cm. –  (I libri della serenità).  
 
 
DE LYS, E.  
 

La signorina Fiordaliso / di E. Delys ; [a cura di C. 
De Mattia] ; [illustrazioni di A. Beretti]. –  Milano : 
Boschi, 1955. –  120, [8] p. di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Classici della gioventù ; 52).  
– Sul r. del f. di guardia ant. (staccato) dedica ms. a inch. 
verde datata "16 giugno 1957. Alla cara Rossella con gli 
auguri più affettuosi! Paola, Bruna e Lilli".  
 
La tamburina di Napoleone : romanzo per 
giovanette / di E. De Lys ; [versione di E. De 
Mattia] ; [disegni di R. Ricciuti]. –  Milano : 
Boschi, 1954. –  94 p. : ill.; 24 cm. –  (Classici della 
gioventù ; 35).  

 
 
DE MAJ, Bianca  
 

Piccolo esploratore, va! : racconto per ragazzi / 
Bianca De Maj ; con ill. di Ermanno Cunico. –  
nuova ed.. –  Milano : Bolla, 1949. –  187, [6] c. di 
tav. : ill.; 24 cm.  
– Sul front. e sulla cop. marca ed. "ed. Bolla, Milano, 
lascia il segno".  
 
Signorine di studio : romanzo / Bianca De Maj. –  
Milano : Quinteri, c1917. –  247 p., [16] p.; 19 cm.  
– Dono Balestrari (22-09-60). –  Sul front. marca 
editoriale. 
 

 
DE MARTINO, Emilio  
 

Il giro della squadra di stoppa : romanzo sportivo 
per ragazzi / Emilio De Martino ; con 43 
illustrazioni di Domenico Natoli. –  Milano : 
Mondadori, stampa 1943. –  197 p. : ill.; (19x27 
cm).  
– Libro riprodotto in fotocopie.  

 
La rivincita della squadra di stoppa : romanzo 
sportivo per ragazzi / Emilio De Martino ; con 49 
illustrazioni di Domenico Natoli. –  Milano : 
Mondadori, stampa 1942. –  175 p. : ill.; (18x27 
cm).  
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– Libro riprodotto in fotocopie.  
 
La squadra di stoppa / Emilio De Martino ; 
illustrazioni di B. Leporini. –  5. ed. - 50. migliaio. 
–  Milano : Genio, stampa 1953. –  145 p. : ill.; 22 
cm. –  (Calzoni corti : per ragazzi sportivi ; 4).  
 
La squadra di stoppa : romanzo sportivo per 
ragazzi con 48 illustrazioni / Emilio De Martino. –  
Milano : Mondadori, stampa 1941. –  200 p., [1] c. 
di tav. : ill.; (19x27 cm).  
– libro riprodotto in fotocopie.  
 
Le avventure della squadra di stoppa : romanzo 
sportivo per ragazzi / Emilio De Martino ; con 
illustrazioni di Domenico Natoli. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, [194?]. –  324 p. : ill.; 20 cm.  
 
Le avventure della squadra di stoppa : romanzo 
sportivo per ragazzi / Emilio De Martino ; con 
illustrazioni di Domenico Natoli. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, [194?]. –  321 p. : ill.; 
(19x28cm).  
– Libro riprodotto in fotocopie.  

 
 
DE MATTIA, Carlo  
 

I fiocinieri delle isole del sole / C. De Mattia ; (con) 
disegni dell'autore. –  2. ed.. –  Firenze : Marzocco, 
stampa 1939. –  326 p. : ill.; 22 cm. –  (I libri 
dell'ardimento ; 5).  
 
I predoni dell'isola fantasma : romanzo di 
avventure / Carlo De Mattia ; illustrazioni di F. 
Fabbi. –  Firenze : Marzocco, stampa 1938. –  306 
p., [8] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
– Libro in parte intonso.  
 
Ulah dei coccodrilli : avventure africane / Carlo De 
Mattia ; illustrazioni dell'autore. –  Firenze : 
Marzocco, 1940. –  196 p., [7] c. di tav. : ill. e 1 
carta geogr.; 25 cm.  
– Sopra l'occhietto dedica ms. "A mio figlio Ennio con 
tutto il mio affetto [.?.] Firenze 21-3-43" e firma di 
Sammella Ennio.  

 
 
DE MEO-COSTANTINO, Salvatore  
 
Gli scorridori del mondo : romanzo d'avventure / 
Salvatore De Meo-Costantino ; copertina a colori di F. 
Asselle ; illustrazioni fuori testo di T. Scarpelli. –  
Torino : Viglongo, stampa 1958. –  271 p. : ill.; 24 cm.  
– Le ill. sono comprese nella paginazione.  
 
 
DE RITA, Maria Luisa  
 
Giocagiò / testi di Maria Luisa De Rita e Graziella 
Civiletti ; giochi di Antonella Tarquini ; illustrazioni e 
impaginazione di Alfredo De Santis. –  Milano : 
Bompiani, 19??. –  [30] p. : quasi tutto ill.; 24x29 cm.  
– Sul front. "Si ringrazia la B.B.C. (Playschool) e la RAI 
Radio Televisione Italiana per la cortese collaborazione".  
 
 
DE RITIS, Andrea  
 
Omina : racconto per ragazze / Andrea De Ritis ; 
illustrazioni di Gipes. –  Milano : Casa Editrice Dante 
Salvatores, s.d. [1940?]. –  223 p. : ill.; 21 cm.  

DE SANCTIS, Francesco  
 
La giovinezza / Francesco De Sanctis ; a cura di 
Umberto Marvardi. –  Milano : Signorelli, . –  (Opere 
narrative per la scuola media).   
 
 
DEAN, Leon W.  
 
I falchi del lago / Leo W. Dean ; illustrazioni di Fedini 
; [traduzione dall'inglese di Emma Saracchi]. –  Milano 
: Fabbri, c1958. –  140 p., [4] carte di tav. : ill.; 26 cm. 
–  (Gli avventurosi ; 15).  
Tit. orig. The white ox. 
 
 
DEEPING, Warwick  
 

Due pecore nere / di Warwick Deeping. –  Firenze : 
Salani, stampa 1955. –  347 p.; 19 cm. –  (Libri 
d'ogni paese ; 10).  
  
La pazzia di Barbara / di Warwick Deeping. –  
Firenze : Salani, stampa 1954. –  325 p.; 19 cm. –  
(Libri d'ogni paese ; 1).  

 
 
DEGE, Wilhelm  
 
Chiuso tra i ghiacci del Pack : avventure di un 
moderno Robinson dell'Artide / Wilhelm Dege ; 
versione di Marialù Fanciulli ; illustrazioni di Federico 
Santin. –  Torino : SEI, 1957. –  131 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 22 cm.  
Tit. orig. Im Packeis gefanden (Die Abenteuer eines 
modernen Robinson in der Arktis).  
 
 
DEJONG, Meindert  
 

The house of sixty fathers / by Meindert Dejong ; 
pictures by Maurice Sendak. –  New York; 
Evanston : Harper & Row, c1956. –  189 p. : ill.; 21 
cm.  
 
Tien Pao / Meidert Dejong ; [illustrazioni di Maria 
Luisa Gioia] ; [traduzione autorizzata 
dall'americano di Estella Amici Fuggetta]. –  
Milano : Cino del Duca, stampa 1960. –  157 p., [9] 
c. di tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.The House of sixty Fathers.  

 
 
DEL CASTILLO, R.  
 
Il ritorno delle aquile : romanzo per ragazzi / di R. Del 
Castillo ; illustrato con 8 tavole fuori testo. –  Milano : 
Bompiani, 1936. –  248 p. : ill.; 25 cm. –  (Libri per la 
gioventù : libri moderni per ragazzi moderni. prima 
serie ; 14).  
– Sul f. di guardia nota ms. "Leonilda al caro Carlo Maria 
con affetto offre" datata 21-12-1940.  
 
 
DEL FRANCO, Piero   
 
Stucchetta : libro per piccoli e ... adulti / Piero Del 
Franco (P. Fanciulli). –  Firenze : Vallecchi, stampa 
1923. –  236 p. : ill.; 20 cm.  
– Sopra all'occhietto antico timbro a inchiostro rosso 
"Dopolavoro TETI-IMET , befana fascista 1938 a. XVI".  
 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 53 

DEL REY, Lester  
 
Uomini bolla : romanzo / L. Del Rey ; [tradotto da M. 
Lo Buono]. –  Milano : La sorgente, stampa 1960. –  
153 p., [4] c. di tav. : ill.; 26 cm.  
Tit. orig.Attack from Atlantis .  
 
  
DEL SOLDATO, Camilla  
 

Da ragazzi a uomini / Camilla Del Soldato ; [ill. nel 
testo di Manca, cop. e front. di Roberto Lemmi]. –  
Torino : Paravia, 1949. –  159 p.. –  (La clessidra ; 
3).  
 
Mamma : romanzo / Camilla Del Soldato. –  4. 
ristampa. –  Torino : SEI, 1944. –  214 p.; 19 cm.  
 
Mattina di vita / Camilla Del Soldato. –  Milano : 
Hoepli, 1914. –  231 p. : riccamente ill. da 636 
figure e 7 tav. dal vero; 21 cm.  
– Sulla p. prec. l'occhietto firma parz. cancellata "Emilia 
Rognetta 1920". –  Sul front. marca ed. 
 
Oggi e domani : racconto / Camilla Del Soldato. –  
Torino : SEI, 1935. –  283 p.; 19 cm.  
– Volume riprodotto in fotocopie.  
 
Staffetta : due anni di vita d'un ragazzo / Camilla 
Del Soldato ; con 50 ill. del pittore A. Carpi. –  2. 
ed. riveduta. –  Milano : Hoepli, 1923. –  319 p., 
[27] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
– Sul r. del f. di guardia dedica ms. "Gli zii [Carinati?] a 
Ferruccio, 1930".  
 
Storia di quattordici ragazzi / Camilla Del Soldato ; 
illustrazioni di Marina Battigelli. –  4. rist. della 2. 
ed.. –  Firenze : Le Monnier, 1953. –  294 p., [6] c. 
di tav. : ill. e ritratto dell'A.; 22 cm.  

 
 
DELAFAYE, Brehier  
 
I fanciulli bearnesi : o sia lezioni di morale atte ad 
istruire e dilettare la gioventù / di madama Brehier 
Delafaye ; traduzione del sig. cav[...] Luigi Rossi [...]. 
tomo I con tavole incise in rame. –  Milano : Pirotta, 
1820. –  X, [2], 204 p., [4] c. di tav. : ill.; 15 cm.  
– Sul r. del f. di guardia ant. firma "Teologo Carlo 
Bacicalupi, 1912". –  Da p. V- X dedica de "L'editore 
Fortunato Stella ai padri ed alle madri"; alle pp. XI-XII 
dedica dell' A. al proprio padre. –  Leg. in m. pelle verde e 
carta decorata, tagli spruzzati e dorso con fregi in oro ; [tomo 
II] 
  
 
DELAFOSSE, Gabriel  
 
Précis élémentaire d'histoire naturelle / par G. 
Delafosse [...]. –  11.me édition, conforme aux derniers 
programmes officiels et contenant 368 figures 
intercalées dans le texte. –  Paris : Hachette, 1872. –  
IV, 787, 4 p. : ill.; 19 cm.  
– Le ultime 4 p. contengono la presentazione del libro "Le 
lendemain de la mort" di Louis Figuier.  
 
 
DELEDDA, Grazia  
 
Il dono di Natale / Grazia Deledda. –  Milano : Treves, 
1930. –  157 p., [18] c. di tav. : ill.; 28 cm.  
 

DELLA CROCE, Giulio Cesare  
 
Bertolodo, Bertoldino - Cacasenno e Margolfa : 
operetta morale / di Giulio Cesare Della Croce. –  XII 
ed.. –  Bassano : Vicenzi Antonio, 1924. –  96 p. : una 
ill.; 16 cm.  
– Cop. in mparte mancante.  
 
 
DELL'AMORE, Bruno  
 
Ferdinando Magellano e il primo viaggio di 
circumnavigazione del globo / Bruno Dell'Amore. –  
Torino : Paravia, 1928. –  268 p., [3] c. di tav ripiegate, 
[2] c. di tav. : cart. geogr.; 20 cm. –  (I grandi viaggi di 
esplorazione).  
 
 
DELLY  <DELLY MARIE > (Pseud. dei fratelli 
francesi J-M. e F. Petitjean de la Rosière)  

 
Anita / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1954. –  
334 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
 
Belve in agguato / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 
1955. –  291 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
Tit. orig.Le repaire des fauves .  
 
Fanciulla eroica / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 
1956. –  298 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
Fatalità / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1952. –  
312 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
 
Figlia del mistero / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1953. –  343 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 15 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
– Manca il front, dati rilevati dal topografico.  
 
Fra le rovine / M. Delly. –  Firenze : Salani, stampa 
1955. –  320 p., [1] c. di tav. : ill.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
 
Il candelabro del tempio / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1954. –  318 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.. –  (Biblioteca delle signorine). 
 
Il dramma dello stagno / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1953. –  286 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
Il maestro del silenzio : il segreto del Ku-Ku-Noor / 
di M. Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1937. –  
315 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. –  
([Biblioteca delle signorine?].  
– Sopra l'occhietto firma "Zunino Anna".  
 
Il maestro del silenzio : sotto la maschera / di M. 
Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1937. –  318 p., 
[1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. –  
([Biblioteca delle signorine?].  
– Sopra l'occhietto firma "Zunino Anna".  
 
Il mio vestito color del tempo / Delly. –  Firenze : 
Salani, stampa 1958. –  255 p.; 16 cm : manca la c. 
di tav. iniziale tipica della collana. –  (Biblioteca 
delle signorine).  
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Il re delle Ande / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 
1930. –  310 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front. 
di M. Augusta Cavalieri; 16 cm. –  ([Biblioteca 
delle signorine?].  
 
Il segreto della Luzette / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1954. –  318 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front; 15 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
Il violino tzigano / Delly ; [ill. di Ugolini]. –  
Firenze : Salani, stampa 1956. –  233 p. : ill.; 22 
cm. –  (Vita in fiore ; 18).  
Tit. orig.Le violon du tzigane.  
 
La casa del giglio / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1956. –  318 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
La colomba del castello / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1935. –  320 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  ([Biblioteca delle signorine?]).  
 
La fine di una Valchiria / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1932. –  335 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 16 cm.  
 
La gatta bianca / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 
1952. –  350 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
15 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
La luna d'oro : volume secondo / Delly. –  Firenze : 
Salani, stampa 1937. –  340 p., [1] c. di tav. : ill. 
accanto al front.; 16 cm. –  ([Biblioteca delle 
signorine?].  

 
La lupa vorace / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 
1954. –  298 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
La piccola canonichessa / Delly. –  Firenze : 
Salani, stampa 1954. –  324 p., [1] c. di tav. : ill. 
accanto al front; 15 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
La vendetta di Rodolfo / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1931. –  304 p. : manca la c. di tav. ill.; 16 
cm. –  ([Biblioteca delle signorine?].  
 
Le maître du silence : (vol. I) Sous le masque / par 
Delly. –  Paris : Plon-Nourrit, c1918. –  295 p.; 19 
cm.  
– Cop. ed. decorata con firma "Pierre Bruss[au?]d". –  
Sul front. marca editoriale.  
 
Le ombre / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1937. 
–  304 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. 
–  ([Biblioteca delle signorine?].  
– Sotto l'occhietto firma "Ricci Adelina".  
 
Le ore della vita / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 
1956. –  319 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
L'esiliata / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1939. 
–  329 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. 
–  (Biblioteca delle signorine).  
 
L'esiliata / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1939. 
–  329 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. 
–  (Biblioteca delle signorine).  

– Ex libris a stampa applicato all'interno del piatto ant. 
datato 13 novembre 1942 "Dono del Sig. Prof. Cav. B. 
Sapone per la ricostituenda Biblioteca civica Berio".  
 
L'esiliata / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1952. 
–  329 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. 
–  (Biblioteca delle signorine).  
 
L'ondina / Delly. Il coltello da caccia di 
Guglielmina Heimburg. –  Firenze : Salani, stampa 
1936. –  312 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
18 cm.  
 
L'ondina / Delly. Il coltello da caccia di 
Guglielmina Heimburg. –  Firenze : Salani, stampa 
1952. –  312 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
L'oratorio delle rose / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1949. –  299 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
L'oratorio delle rose / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1959. –  299 p.; 18 cm. –  (I romanzi della 
rosa ; 8).  
 
Magalì / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1954. –  
318 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 15 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  

 
Mitzi / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1938. –  
343 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
– Ex libris a stampa applicato all'interno del piatto ant. 
datato 13 novembre 1942 "Dono del Sig. Prof. Cav. B. 
Sapone per la ricostituenda Biblioteca civica Berio".   
 
Mitzi / Delly. –  Firenze : Salani, stampa 1952. –  
343 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 15 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
 
Sainte-Nitouche / M. Delly ; illustations de Jordic. –  
Paris : Bonne Presse, c.a 1921. –  109 p. : ill.; 26 
cm. –  (Nouvelle bibliothèque pour tous).  
– Sul front. nota ms. a penna "ottobre, Firenze. Emilia 
Rognetta 1921" e stessi dati del possessore ripetuti sul f. 
di guardia. –  La data di stampa è dedotta dalla nota ms. 
sopra al front.. Dopo il f. di guardia c. ill. da J. M. Breton. 
–  Sul front. marca editoriale.  
 
Schiava... o regina? / M. Delly ; [ill.di A. Micheli]. 
–  Firenze : Salani, stampa 1931. –  347 p., [1] c. di 
tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. –  ([Biblioteca 
delle signorine?].  
 
Sotto il sole di Cannes / Delly ; [ill. di Ugolini]. –  
Firenze : Salani, stampa 1956. –  215 p. : ill.; 22 
cm. –  (Vita in fiore ; 20).  
Tit. orig.Le roseau brisé.  
 
Una donna superiore / Delly. –  Firenze : Salani, 
stampa 1955. –  329 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  

 
 
DENNEBORG, Heinrich Maria  
 
Grisella / H. M. Denneborg ; illustrazioni di Signorini ; 
[traduzione di A. Cavalli Dell'Ara]. –  Milano : Fabbri, 
c1959. –  155 p., [8] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri 
belli : collezione per ragazzi ; XXXIII).  
Tit. orig.Titolo originale: Das Eselchen Grisella .  
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– Sovraccop. di plastica in gran parte mancante.  
 
 
DERN, Peggy  
 
Il ritratto segreto / Peggy Dern ; unica traduzione 
autorizzata del testo originale americano di Nella Mari. 
–  Milano : Baldini & Castoldi, stampa 1956. –  237 p.; 
20 cm.  
Tit. orig.Doctor Christopher.  
 
 
DES TERRIERS  
 
Marguerite Morus : épisode du règne de Henry VIII / 
par Des Terriers. –  1re série in-8°. –  Rouen : Mégard, 
1880. –  239 p. : 1 incisione; 22 cm. –  (Bibliothèque 
morale de la jeunesse).  
– Sul front. marca editoriale.  
 
 
DESCALZO, Giovanni  
 

Al lungo corso : racconto marinaro / Giovanni 
Descalzo ; illustrazioni di Domenico Natoli ; [pref. 
di Giovanni Bitelli]. –  2. ed.. –  Torino : Paravia, 
stampa 1947. –  177 p. : ill.; 22 cm. –  (Racconti di 
avventure).  
 

Bàciga il mozzo : romanzo peschereccio / Giovanni 
Descalzo ; illustrazioni di Marino Guarguaglini. –  
1. ed.. –  Torino : Paravia, c1946. –  VIII, 183 p. : 
ill.; 22 cm. –  (Racconti di avventure).  
 
In coperta / Giovanni Descalzo ; illustrazioni di 
Roberto Gandolfo ; [pref. di Giovanni Bitelli]. –  3. 
ed.. –  Torino : Paravia, stampa 1950. –  151 p. : 
ill.; 22 cm. –  (Racconti di avventure).  
 
Su due oceani : romanzo marinaro / Giovanni 
Descalzo ; illustrazioni di Roberto Gandolfo. –  1. 
ed.. –  Torino : Paravia, stampa 1948. –  206 p. : 
ill.; 22 cm. –  (Racconti di avventure).  

 
 
DESCHARD, Marie  
 
Tre tulipani bianchi / M. Maryan. –  Firenze : Salani, 
c1942. –  335 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
DESCHAUMES, Edmond  
 
Le pays des nègres blancs / par Edmond Deschaumes ; 
illustrations de Gerlier. –  Paris : Marpon et 
Flammarion, [189?]. –  286 p. : incisioni; 28 cm.  
– Sul front. "Aventures d'un français sur la route du Tchad". 
–  Edizione di pregio con cop. rigida riccamente decorata a 
rilievo in oro, nero e rosso; tagli dorati.  
 
 
DEULIN, Charlemagne  
 

Contes d'un buveur de bière / Ch. Deulin ; 
illustrations de Daniel Girard. –  Paris : Hatier-
Boivin, c1956. –  128 p. : ill.; 18 cm. –  (Il était une 
fois ; 6).  
– Cop. non editoriale.  
 
La marmite du diable / Charles Deulin ; 
illustrations de Pierre Rousseau. –  Paris : Hatier-

Boivin, 1956. –  125 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une 
fois).  

 
 
DEVAUX, Pierre  
 

Il minuto rubato / Pierre Devaux, H. G. Viot ; 
traduzione dal francese di Pia Policreti ; 
illustrazioni di Giuseppe Caresio. –  Torino : SAIE, 
stampa 1957. –  264 p. : ill.; 22 cm. –  
(Fantascienza).  
– Cop. parzialmente staccata dal blocco delle c. 
Lo scolaro invisibile / Pierre Devaux- H. G. Viot ; 
traduzione dal francese di Pia Policreti ; 
illustrazioni di Felice Asselle. –  Torino : SAIE, 
stampa 1958. –  280 p. : ill.; 21 cm.  
  

 
DHAEL, Pierre  
 

Le ali infrante / Pietro Dhaël ; [1 ill. di Rossini]. –  
Firenze : Salani, 1946. –  332 p. : 1 ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
Le ali infrante / Pietro Dhaël ; [1 ill. di Signorini]. –  
Firenze : Salani, 1955. –  332 p. : 1 ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
–  Cop. quasi staccata.  

 
 
DI BELSITO, Giacomo  
 
Ricciolino : racconto per ragazzi / Giacomo di Belsito. 
–  Milano : A. Barion ..., 1929. –  173 p. : ill.; 20 cm.  
–  Sul front. marca editoriale con nome dell'editore e motto: 
"Et ultra".  
 

 
 
 
DI BORIO, Maria  
 
Gioventù, primavera della vita! : racconti / Maria Di 
Borio ; [cop. ill. da Porcheddu G.]. –  Torino : Lattes, 
1924. –  190 p. : ill.; 22 cm.  
– Sul v. del piatto post. "prezzo in Torino lire nove, nelle 
altre città del regno lire [?]".  
 
 
DI GIACOMO, Salvatore  
 
La piccola ladra : avventure d'un povero violinista / S. 
Di Giacomo. –  Milano : Sandron, 1899. –  15 p. : ill.; 
19 cm. –  (Per il mondo piccino ; 24).  
– Legato con "I tre gigli", "Baruffa", " Piccola anima 
preconizzante", "Storia d'una bimba". –  Errore sul front.: 
pnvero. –  Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore. 
–  Antiporta ill. 
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DI GIULIO, Umberto  
 
Patria : racconto storico per i giovanetti / Umberto Di 
Giulio ; con illustrazioni del pittore Italo Cenni. –  
Milano : Vallardi, 1917. –  194 p. : ill.; 21 cm.  
– Dedica dell'A. "Ai ragazzi d'Italia perchè imparino ad amar 
la terra ove son nati".  
 
 
DI ROSSIGLIONE, Ugo  
 
Verso il Transvaal : avventure / Ugo Di Rossiglione ; 
splendidamente illustrate da G. Carpanetto. –  Firenze : 
Bemporad, 1905. –  179 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
DI SAN GIUSTO, Luigi  
 

Il cavaliere dei mulini a vento : (Don Chisciotte 
della Mancia) / Luigi Di San Giusto ; [illustrazioni 
di Enrico Sacchi]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1952. –  
216 p. : ill.; 22 cm. –  (Grandi scrittori e piccoli 
lettori).  
 
Il Re di Coppe ; L'orologio a cuculo / Luigi Di San 
Giusto. –  Torino : Paravia, 1907. –  48 p. : 1 ill.; 19 
cm. –  (Bibliotechina dei fanciulli ; 23).  
Tit. cop.:Il Re di Coppe e altra novella  
– Sul front. nota ms. "A Maria cara con grandissimo 
affetto Agnese".. –  All'interno "Libretto di premio a ... 
per la sua buona condotta e per il suo buon profitto negli 
studi" da compilare. –  Contiene: Sul retro della cop. 
"Nuovissima collana di volumetti per premiazioni, doni, 
strenne, ai fanciulli e alle fanciulle: la migliore, la più 
educativa, la più adatta per le letture a casa. In questa 
collezione si trovano i racconti morali più dilettevoli, atti 
a ispirare nobili sentimenti di amore verso il prossimo e 
di virtuosa condotta civile .... 

 
 
DI SANTAFIOR, Nella  
 
Le sette mogli di Barbagialla / Nella Di Santafior. –  
Milano : Bietti, [19??]. –  96 p. : cop. ill.; 19 cm. –  
(C'era una volta ; 1).  
– Libro prat. intonso.  
 

 
 
DI VITA, Arturo  
 
Il mito di Achille / Arturo Di Vita ; disegni e 
decorazioni di Carlo Nicco. –  Torino : Paravia, 1932. –  
IV, 125 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (Miti, storie, 
leggende ; [19?]).  
– Sul front. e in altre parti del libro timbro rotondo ad 
inchiostro blu "Ist. Naz. di cultura fascista- Sez. Prov. di 
Genova, Federazione Enti Culturali".. –  Sul front. marca 

editoriale. –  Sulla cop. "prezzo £7, in Torino £6,50" e bollino 
della Confederazione Fascista dei commmercianti recante l' 
"Aumento sul prezzo di copertina: 5%, 25 febbraio 1940-
XVIII, Determinazione del Ministero delle Corporazioni". –  
Cop. in parte staccata.  
 
 
DIAS, Willy  
 
Il romanzo di un cuore : romanzo / Willy Dias. –  15. 
ed.. –  Rocca S. Casciano : Cappelli, 1955. –  271 p.; 
18 cm.  
 
 
DICKENS, Charles  
 

Contes de Noël / Charles Dickens ; illustrations de 
Henri Faivre. –  [Paris] : Hachette, 1936. –  191 p. : 
ill.; 18 cm.  
– Contiene: Chant de Noël ; Les carillons.  
 
 
David Copperfield / Charles Dickens ; illustrazioni 
di Maraja ; traduzione di Frida Ballini. –  Milano : 
Fabbri, c1953. –  166 p., [8] c. di tav. : ill.; 27 cm. –  
(Grandi edizioni : collezione per ragazzi ; XII).  
Tit. orig.David Copperfield .  
 
David Copperfield : roman anglais / Ch. Dickens ; 
traduit avec l'autorisation de l'auteur sous la 
direction de P. Lorain. –  Paris : Hachette, 1912. –  
2 voll. [472+ 465 p.]; 18 cm. –  (Bibliothèque des 
meilleurs romans étrangers : romans anglais, 
allemands, espagnols, italiens et russes).  
– Sul front. nota "Dono Lertona".  
 
David Copperfield : romanzo / di Carlo Dickens ; 
narrato da Milly Dandolo ; illustrato da Gustavino. 
–  Torino : UTET, 1934. –  178 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 7. ; 6).  
 
Davide Copperfield / Carlo Dickens ; a cura di 
Francesco Perri ; illustrazioni di Gustavino. –  
Milano : Genio, stampa 1950. –  232 p., [14] c. di 
tav. : ill.; 24 cm.  
 
Davide Copperfield / di Carlo Dickens ; riduzione 
dall'inglese di Ada Marchesini ; illustrazioni di 
Mario Tonarelli ; copertina di Carla Ruffinelli. –  
Torino : SAIE, stampa 1956. –  310 p. : ill.; 22 cm. 
–  (Superverdi ; 2).  
Tit. orig.David Copperfield.  
 

Davide Copperfield / Dickens ; traduzione di Silvio 
Spaventa Filippi ; con una prefazione di A. C. 
Swinburne. –  2. ed. degli Immortali rived. e 
corretta. –  Milano : Istituto Editoriale Italiano, 
1931. –  3 vol. [385+396+302 p.] : ritratto dell'A.; 
18 cm. –  (Gli immortali : e altri massimi scrittori, 
raccolta).  
 
Davide Copperfield : romanzo / Carlo Dickens ; 
traduzione integrale dall'inglese di Rosa Adler. –  2. 
ed. degli Immortali rived. e corretta. –  Sesto S. 
Giovanni : Barion, Casa per Edizioni Popolari, 
1936. –  vol. I [479 p.]; 19 cm.  
– Sopra l'occhietto nota ms. "G. Cappellini, maggio 
1937". –  Manca il vol. II.  
 
Dombey & figlio / Carlo Dickens ; riduzione e 
rinarrazione di Virginia Galante Garrone. –  Torino 
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: S.A.I.E., 195?. –  390 p.; 14 cm. –  (Tascabili rosa 
; 6).  
 
Dombey and son / by Charles Dickens. –  copyright 
ed.. –  Leipzig : Tauchnitz, 1847 [stampa 1903?]. –  
3 vol. [408+400+399 p.]; 17 cm. –  (Collection of 
British Authors ; 119, 120, 121).  
– Sul v. del front. timbro di antica provenienza "L. Beuf 
libraio, Genova".  –  In ultima c. elenco delle ed. 
Tauchnitz di agosto e settembre 1903 (vol. I e II) e aprile 
1905 (vol. III). Data di stampa incerta.. –  Sul front. "This 
Collection is published with copyright for Continental 
circulation, but all purchasers are earnestly requested not 
to introduce the volumes into England or into any British 
Colony".  
 
I racconti di Natale : tre romanzetti / di Carlo 
Dickens ; narrati da Eugenio Treves ; illustrati da 
Carlo Nicco. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, 1934. –  100 p. : ill.; 26 cm. –  
(La scala d'oro. Serie 3. ; 3).  
 
Il circolo Pickwick / Charles Dickens ; illustrazioni 
di Cattaneo ; versione per ragazzi di Bruno 
Paltrinieri. –  Milano : Fabbri, c1958. –  214 p., [8] 
c. di tav. : ill.; 27 cm. –  (Libri magnifici : 
collezione per ragazzi ; XV).  
Tit. orig.The Posthumous Papers of the Pickwick 
Club.  
 
Il segreto di Agnese : (David Copperfield) / 
Dickens ; versione di Silvio Spaventa Filippi ; 
illustrazioni di Rivolo. –  La Santa (Milano) : 
Istituto Editoriale Italiano, stampa 1927. –  310 p., 
8 c. di tav. : ill.; 17 cm. –  (I libri divertenti).  
 
La bottega dell'antiquario / Carlo Dickens ; 
[Rinarrato da Virginia Galante Garrone ; 
illustrazioni di Mario Tonarelli ; copertina di Carla 
Ruffinelli]. –  Torino : S.A.I.E., stampa 1958. –  
205 p. : ill.; 24 cm. –  (La trecentocinquanta ; 7).  
Tit. orig.The old Curiosity Shop.  
 
La bottega dell'antiquario / Carlo Dickens ; 
rinarrato da Virginia Galante Garrone ; illustrazioni 
di Mario Tonarelli ; copertina di Carla Ruffinelli. –  
Torino : SAS, stampa 1954. –  205 : ill.; 25 cm. –  
(La trecentocinquanta ; 32).  
Tit. orig.The old Curiosity Shop .  
 

La bottega dell'antiquario / di Carlo Dickens ; 
rinarrato da Virginia Galante Garrone ; illustrazioni 
di Mario Tonarelli ; copertina di Carla Ruffinelli. –  
Torino : SAS, stampa 1952. –  255 : ill.; 23 cm. –  
(Superverdi ; 3).  
Tit. orig.The old Curiosity Shop .  
– Blocco delle carte staccato dalla cop.  
 
La bottega dell'antiquario / di Carlo Dickens ; 
rinarrato da Virginia Galante Garrone ; illustrazioni 
di Mario Tonarelli ; copertina di Carla Ruffinelli. –  
Torino : SAIE, stampa 1954. –  254 : ill.; 23 cm. –  
(Superverdi ; 3).  
Tit. orig.The old Curiosity Shop.  
 
La piccola Dorrit / Charles Dickens ; illustrazioni 
di Nardini ; traduzione di Emma Mozzani. –  
Milano : Fabbri, c1950. –  150 p., [4] c. di tav. : ill.; 
23 cm. –  (I classici : collezione per ragazzi ; 1).  
Tit. orig.Little Dorrit.  
 

La piccola Dorrit / Charles Dickens ; illustrazioni 
di Mario Laboccetta ; traduzione dall'inglese di 
Vittoria Rossi Ancona. –  Milano : Martello, stampa 
1950. –  2 vol. [535+473 p.] [11+9 c. di tav] : ill.; 
23 cm.  
Tit. orig.Little Dorrit.  
 
La piccola Dorrit / di Carlo Dickens ; illustrato da 
Mario Tonarelli ; riduzione di Virginia Galante 
Garrone. –  Torino : SAIE, stampa 1956. –  256 p. : 
ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 1).  
Tit. orig.Little Dorrit.  
 
Le avventure di Oliver Twist : romanzo / Charles 
Dickens ; traduzione di Estella Manisco. –  3. ed.. –  
Roma : Corso, stampa 1953. –  353 p., [6] c. di tav. 
: fotogrammi dal film; 24 cm. –  (Pegaso : i grandi 
romanzi di tutti i tempi ; 1).  
Tit. orig.Oliver Twist . 
–  Accanto al front. "La pubblicazioen delle tavole fuori 
testo è stata autorizzata dalla Eagles-Lion Films che ha 
realizzato il film omonimo interpretato da John Howard 
Davies, Robert Newton, [...]".  
 
Le due città / Carlo Dickens ; a cura di Italia 
Bernabò ; illustrazioni di P. Bernardini. –  Bologna 
: Malipiero, c1956. –  177 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 
cm. –  ([Galleria dei grandi romanzi] ; 55).  
– Nome della collana da sbn on line.  
 
Le due città / Carlo Dickens ; a cura di Italia 
Bernabò ; illustrazioni di P. Bernardini. –  Bologna 
: Malipiero, c1956. –  177 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 
cm. –  (Galleria dei grandi romanzi ; 55).  
 
Le Grillon du foyer / Ch. Dickens ; traduction de 
Germaine Klenowski ; illustrations de Manon 
Iessel. –  n° d' éd.: 1880. –  Paris : Hatier, stampa 
1953. –  171 p. : ill.; 17 cm. –  (Cercle d'or ; 11).  
 
Nella rete : (David Copperfield) / Dickens ; 
versione Silvio Spaventa Filippi ; illustrazioni di 
Rivolo. –  La Santa (Milano) : Istituto Editoriale 
Italiano, stampa 1927. –  285 p., 8 c. di tav. : ill.; 17 
cm. –  (I libri divertenti).  

 
Oliver Twist / Carlo Dickens ; a cura di Deda Pini ; 
illustrazioni di Roberto Sgrilli. –  Bologna : 
Malipiero, c1955. –  132 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Galleria dei grandi romanzi : classici per la 
gioventù ; 17).  
 
Oliver Twist / Carlo Dickens ; a cura di Deda Pini ; 
[ill. di R. Sgrilli]. –  Bologna : Nettuno Omnia, 
c1954. –  182 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (La 
galleria dei grandi romanzi : classici per la gioventù 
; 17).  
 
Pickwick e soci / Carlo Dickens ; riduzione di Rita 
Mortara dal romanzo The Pickwick Papers. –  
Torino : Paravia, 1956. –  237 p. : ill.; 24 cm. –  (Le 
gemme d'oro. Per giovani).  
Tit. orig.The Pickwick Papers.  
 
Pip / Charles Dickens ; versione [trad. dall'inglese] 
di Carlo Linati. –  Milano : Martello, stampa 1945. 
–  566 p.; 21 cm.  
Tit. orig.Great Expectations . 
– Cop. staccata dal blocco delle c.  
 
The Life and Adventures of Nicholas Nickleby / by 
Charles Dickens ; with forty illustrations [of H. K. 
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Browne]. –  London : Chapman and Hall, 1890. –  
667 p., 40 c. di tav. : incisioni; 21 cm.  
–  Sull'occhietto nota ms. "Joséphine [T?]hempter, 19 
mars 1891". –  Nome dell'incisore da sbn on line.  

 
 
DIETLEINS, Hector K.  
 
Deutƒche Fibel / Hector K. Dietleins ; Neuerarbeitung 
von F. Diez und H. Müller ; mit original Illuƒtrationen 
von B. Krieger. –  1. Auƒlage. –  Leipzig und Berlin : 
Theodor Hofmann, 1904. –  128 p. : ill.; 21 cm.  
– Sillabario in lingua tedesca. –  Sul front. firma "Fanny 
Rognetta, classe IV" e note ms. a matita in tutto il libro. Es. a 
p. 45 commento "Nerotto, nome italiano, i tedeschi ci hanno 
scimmiettato". –  Sul front. "Gemeinƒame Unterlagen für den 
vereinigten Unƒchauungs-, Sprech-, Schreib- und Lese-
Unterricht nach der kombinierten Schreibleƒe- und 
Normalwörter-Methode".  
 
 
DINI, Dante  
 
Madeo / Dante Dini. –  3. ed. riveduta ed ampliata. –  
Milano : Vallardi, 1940. –  140p. : ill.; 21 cm.  
 
 
DISNEY, Walt  
 
Bambi / Walt Disney. –  Milano : Mondadori, 1949. –  
[38] p. : in gran parte ill.; 27 cm. –  (Sinfonie allegre ; 
9).  
– La data è estratta dal catalogo cartaceo.  
 

 
Biancaneve e i sette nani / storia completa e 
illustrazioni di Walt Disney. –  Milano : 
Mondadori, 1943. –  80 p. : ill.; 31 cm. 
 
La scatola a sorpresa : cinque storie meravigliose 
/ Walt Disney ; raccontate da Aldo Gabrielli ed 
Eros Belloni. –  Milano : Mondadori, stampa 1954. 
–  64 p. : in gran parte ill.; 31 cm. –  (Libri d'oro : 
per ragazzi dai 6 ai 12 anni ; 14).  

 

 
 

 
Serafino e il lupo / Walt Disney. –  Milano : 
Mondadori, 1949. –  25 p. : in gran parte ill.; 21 
cm. –  (Piccole avventure).  

 

 
 
DIVIN, Marguerite  
 
Racconti e leggende dell'antico Egitto / di Marguerite 
Divin ; traduzione [dal francese] di Maria Bertini ; [ill. 
di G. Lavarello]. –  Torino : SAIE, 1956?. –  203 p., 
[10] p. di tav. e [2] c. di tav. : ill.; 21 cm. –  (Racconti e 
leggende di tutti i Paesi ; 5).  
Tit. orig.Contes et légendes de l'Égypte ancienne .  
– La data è tratta da sbn on line.  
 
 
DODGE, Mary Mapes  
 

I pattini d'argento / di Mary Mapes Dodge ; 
illustrazioni di Carla Ruffinelli ; traduzione di Paola 
Francia. –  Torino : SAIE, 1955. –  221 p. : ill.; 22 
cm. –  (Superverdi ; 10).  
Tit. orig.The silver Skates (Hans Brinker) .  
 
I pattini d'argento / Mary Mapes Dodge ; 
illustrazioni di Carlo Nicco ; traduzione dall'inglese 
di Maria Ettlinger Fano. –  9. rist. 2. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1954. –  161 p., [10] c. di tav. : ill.; 21 cm. 
–  (I bei libri : serie B) ; 14).  
 
I pattini d'argento / P. J. Stahl e Mary Mapes 
Dodge ; illustrato con 70 incisioni. –  Milano : 
Tipografia Editrice Lombarda, 1876. –  243 p. : 
incisioni; 27 cm.  
–  Sul front. dedica ms. in parte eliminata dalla rileg. 
post. " A mon chèr Joseph Hempter [...?] 76-77. Ta 
mamà"..  
 
Pattini d'argento / M. Mapes Dodge ; illustrazioni 
di Torchio ; [traduzione di Marise FErro]. –  Milano 
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: Fabbri, c1957. –  118 p., [6] carte di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Libri belli ; 27).  
Tit. orig.Hans Brinker .  
 
Pattini d'argento / Mary Mapes Dodge ; 
illustrazioni di Torchio ; coperta di Nardini ; 
traduzione di Marise Ferro. –  Milano : Fabbri, 
c1955. –  118 p., [4] c. di tav. : ill.; 23 cm. –  (I 
capolavori : collezione per ragazzi ; 10).  
Tit. orig.Hans Brinker .  
– Sul v. del f. di guardia ant. nota di possesso "Parodi 
Luigina". - Sul front. altra nota di possesso "sig.na 
Caciagli".  
 
 
Pattini d'argento / Mary Mapes Dodge ; 
illustrazioni di Torchio ; traduzione di Marise 
Ferro. –  Milano : Fabbri, 195?. –  157 p., [8] c. di 
tav. : ill.; 29 cm. –  (I grandi libri fratelli Fabbri : 
collezione per ragazzi ; 6).  
Tit. orig.Hans Brinker .  
– Sovraccop. in parte rotta.  

 
 
DOLCI DE PILATO, Ester  
 
Rossella / Ester Dolci De Pilato ; illustrazioni di 
Bertello. –  Torino : Piccoli, 196?. –  122 p. : ill.; 31 
cm. –  (La perla ; 23).  
 
 
DOLETTI, Mino  
 
Il giro del mondo : (storie per i ragazzi) / Mino Doletti 
; prefazione di Sto ; illustrazioni di A. Cervellati. –  
Bologna : Cappelli, 1930. –  195 p. : ill.; 24 cm.  
– Nella prefazione 6 vignette di "Qui comincia la sventura 
del signor Bonaventura" di Sto. –  Sul front. marca ed. con 
motto "Col buon voler s'aita".  
 
 
DOMBRE, Roger  
 
Pierrot et C.ie / Roger Dombre ; illustrations par 
Lecoultre. –  Paris : Colin et C.ie, 1898. –  281 p., [22] 
c. di tav. : ill.; 18 cm. –  (Bibliothéque du petit 
français).  
– Sul front. timbro rotondo ad inchiostro nero di antica 
provenienza: "Scuola Fem. Indus. Duchessa di Galliera 
1871". –  Leg. rivestita in tessuto rosso con decorazioni in 
oro e nero; tagli dorati.  
 
 
DONALD, Winifred  
 
Linda e i quattro levrieri : romanzo per giovanette / 
Winifred Donald ; illustrazioni di Roveroni ; 
traduzione dall'inglese di Ilya Brinis. –  Milano : 
Genio, 1956. –  216 p., [4] c. di tav. : ill.; 21 cm. –  
(Ragazze d'oggi ; 12).  
Tit. orig.Linda and the silver Greyhounds.  
 
 
DONINI-BUFFA, Nelly  
 
L'erede di Torrescura : racconto per fanciulli / di Nelly 
Donini-Buffa ; copertina e illustrazioni di Enzo 
Gazzone. –  Torre Pellice : Libreria La luce, 1924. –  
136 p. : ill.; 22 cm.  

DOONE, Radko  
 
Nuvat il coraggioso / Radko Doone ; traduzione di 
Gemma Vaccarino Forti ; illustratore Enrico Sacchi. –  
Torino : Paravia, 1959. –  (I romanzi avventurosi).  
 
 
DOUMERC, Madeleine  
 
Les sept frères de la tour d'argent / Madeleine 
Doumerc ; illustrations de Henri Dimpre. –  Paris : 
Hatier-Boivin, stampa 1957. –  126 p. : ill; 19 cm. –  (Il 
était une fois...).  
 
 
DOYLE, Arthur Conan  
 

La caccia ai milioni : romanzo / A. Conan Doyle 
(autore di "Sherlock Holmes"). –  1. ed. italiana. –  
Firenze : Salani, 1926. –  286 p.; 19 cm.  

 
L'ultimo saluto di Sherlock Holmes / sir Arthur 
Conan Doyle. –  Milano : Mondadori, 1960. –  
(Opere di sir Arthur Conan Doyle ; 138).  

– In front: Volupe primo.  
 

Sir Nigel : romanzo storico / sir Arthur Conan 
Doyle ; unica traduzione autorizzata di Maria 
Gallone ; illustrazione di Mario Castellani. –  1. ed.. 
–  Milano : Rizzoli, 1952. –  291 p., [6] c. di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (I libri per la gioventù ; 3).  
Tit. orig.Sir Nigel .  
 
Un mondo perduto (The Lost World) : romanzo / di 
A. Conan Doyle ; traduzione dall'inglese di Cristina 
Sobrero. –  Milano : Sonzogno, 1928. –  313 p.; 17 
cm. –  (Romantica mondiale).  
– L'E. presenta la collana: "Questa nuova collezione ... 
raccoglierà i capolavori della moderna letteratura 
avventurosa e drammatica di tutto il mondo. Composta di 
eleganti volumi in -16° ... ha lo scopo di divulgare in 
Italia, a mitissimo prezzo -studiato e calcolato in base alla 
rivalutazione della lira- i romanzi di grande successo e il 
tipo delle collezioni eleganti che tanta fortuna ottengono 
in Inghilterra e in America. Prezzo di ogni vol. £.5 
senz'altro ribasso".  

 
 
DRAGO, Ignazio  
 

Oggi è primavera / Ignazio Drago. –  Roma : Della 
Stella, stampa 1944. –  86 p. : quasi tutto ill.; 29 
cm.  
 
Racconti e leggende / Ignazio Drago. –  1. rist.. –  
Firenze : Marzocco, stampa 1956. –  122 p., [2] c. 
di tav. : ill.; 21 cm. –  (Collana azzurra).  

 
 
DROZE, Clara  
 
E' tornata primavera / Clara e Lina Droze. –  Firenze : 
Salani, stampa 1956. –  288 p., [1] c. di tav. : ill. 
accanto al front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
DU JARDIN, Rosamond  
 

Ballo d'autunno / Rosamond Du Jardin ; traduzione 
diretta dal testo originale americano di Amy 
Coopmans De Yoldi. –  Milano : Baldini & 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 60 

Castoldi, c1955. –  226 p. : ill.; 21 cm. –  (La 
melagrana ; 8).  
Tit. orig.Wait for Marcy .  
 
Il club delle ragazze / Rosamond Du Jardin ; 
traduzione diretta dal testo originale americano di 
Maria Silvi. –  Milano : Baldini & Castoldi, c1960. 
–  251 p. : ill.; 21 cm. –  (La melagrana ; 23).  
Tit. orig.A Man for Marcy.  
 
Incontro a quattro / Rosamond Du Jardin ; 
traduzione diretta dal testo originale americano di 
Maria Silvi. –  Milano : Baldini & Castoldi, stampa 
1957. –  225 p. : ill.; 20 cm. –  (La melagrana ; 18).  
Tit. orig.Double Date.  
L'anello di scuola / Rosamond Du Jardin ; 
traduzione diretta dal testo originale americano di 
Ginia Finzi Pagnoni. –  Milano : Baldini & 
Castoldi, 1957. –  223 p. : ill.; 20 cm. –  (La 
melagrana ; 16).  
Tit. orig.Class Ring.  

 
Pam e Penny al college / Rosamond Du Jardin ; 
traduzione diretta dal testo originale americano di 
Laura Maltini. –  Milano : Baldini & Castoldi, 
c1958. –  237 p. : ill.; 20 cm. –  (La melagrana ; 
39).  
Tit. orig.Double Feature.  
 
Sedicianni / Rosamond Du Jardin ; traduzione 
diretta dal testo originale americano di Rudi 
Eberspacher. –  Milano : Baldini & Castoldi, 
stampa 1956. –  202 p. : ill.; 20 cm. –  (La 
melagrana ; 5).  
Tit. orig.Practically seventeen.  
 

 
DU PLANTY, G.  
 
L'oncle Bonasson / G. Du Planty ; ouvrage illustré de 
50 vignettes par Éd. Zier. –  4.me éd.. –  Paris : 
Hachette, 1914. –  284 p. : incisioni; 18 cm. –  
(Bibliothéque rose illustré).  
– Sul front. e in altre parti del libro note di possesso a matita 
"Emilia Rognetta, Natale, 25 dicembre 1919". –  Leg. rossa 
decorata in oro; tagli dorati.  
 
 
DUCAMP, S.  
 
La missione delle Azzurrine / di S. Ducamp ; [ill. di F. 
Baldi]. –  Firenze : Salani, 1952. –  176 p. : ill.; 20 cm. 
–  (Biblioteca delle giovinette ; 11).  
Tit. orig.La mission des petites bleues . 
– Sopra l'occhietto dedica ms. "Al cuginetto Franco nel 
giorno della sua prima Comunione. Grazia. 1 giugno 1952".  
 
 
DUCHÉ, Jacqueline  
 

Attenta! I leoni! / di J. Duché ; [ill. di Jean Duché]. 
–  Firenze : Salani, stampa 1951. –  148 p. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 74).  
 
I giganti di Roccaforte / di Giacomina Duché ; [ill. 
di Jean Duché]. –  Firenze : Salani, 1951. –  167 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 27).  
 
I giganti di Roccaforte / di Giacomina Duché ; [ill. 
di Jean Duché]. –  Firenze : Salani, 1955. –  167 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 2).  
 

DUF, Roger  
 
A la barbe du mage / Roger Duf ; illustré par l'auteur. –  
Paris : Hatier-Boivin, stampa 1953. –  124 p. : ill.; 19 
cm. –  (Il était une fois...).  
 
 
DUHAMELET, Geneviève  
 
La bimba della casa di fronte / Geneviève Duhamelet ; 
traduzione dal francese di Grazia Maccone ; 
illustrazioni di Gabriella Fessia. –  Torino : SAIE, 
stampa 1957. –  218 p. : ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 15).  
Tit. orig.La petite fille d'en face.  
 
 
DUMAS, Alexandre   
 

Histoire d'un casse-noisette / Alexandre Dumas ; 
illustrations de Madeleine Soulat. –  Paris; 
Bruxelles : Editions de l'Amitié, c1947. –  196 p. : 
ill.; 18 cm. –  (Heures joyeuses).  
 
I tre moschettieri / Alessandro Dumas ; illustrazioni 
di Maraja ; [traduzione e riduzione di Bruno 
Paltrinieri]. –  Milano : Fabbri, 1955. –  197 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 3).  
Tit. orig.Les trois mousquetaires.  
 
I tre moschettieri / Alessandro Dumas ; traduzione 
di Odoardo Bertani ; illustrazioni di H. Z. Tobel. –  
Bologna : C.E.L.I., 1956. –  159 p. : ill.; 23 cm. –  
(Scrittori italiani e stranieri / collana diretta da Alfio 
Finocchiaro).  
 
I tre moschettieri : romanzo / di Alessandro Dumas 
; narrato da Riccardo Balsamo Crivelli ; illustrato 
da Pinochi. –  Torino : U.T.E.T., 1956. –  160 p. : 
ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 6).  
 
Il conte di Montecristo : versione per ragazzi / 
Alessandro Dumas ; illustrazioni di Renna. –  
Milano : Fabbri, c1960. –  148 p., [4] c. di tav. : ill.; 
23 cm. –  (I classici ; 33).  
Tit. orig.Le comte de Monté-Cristo .  
–  Trad. e rid. per ragazzi di Fernando Piranez.  
 
Il visconte di Bragelonne : versione per ragazzi / 
Alessandro Dumas ; illustrazioni di Togliatto ; 
tradotto e adattato per i ragazzi da Fernando 
Piranez. –  Milano : Fabbri, 1959. –  233 p., [4] c. 
di tav. : ill.; 25 cm. –  (Gli avventurosi ; XVIII).  
Tit. orig.Le vicomte de Bragelonne.  
 
La giovinezza di D'Artagnan / Alessandro Dumas ; 
riduzione di Francesca Castellino ; illustrazioni del 
pittore Massimo Quaglino. –  Torino : SEI, 1950. –  
VII, 190 p. : ill.; 23 cm.  
 
Les trois mousquetaires : tome I / Alexandre 
Dumas ; illustrations de Reschofsky. –  [Paris] : 
Hachette, c1951. –  191 p. : ill.; 21 cm.  
Les trois mousquetaires : tome II / Alexandre 
Dumas ; illustrations de Reschofsky. –  [Paris] : 
Hachette, c1951. –  187 p. : ill.; 21 cm.  
 
Les trois mousquetaires. Vingt ans aprés. Vicomte 
de Bragelonne / Alexandre Dumas. –  Paris : Rouff, 
189?. –  3 voll. [compl. 3448 p.] : incisioni; 27 cm.  
–  Al 1° vol. mancano il front. e l'indice presenti negli 
altri 2 tomi e le p. 1-4.  
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Vent'anni dopo / A. Dumas ; illustrazioni di 
Roberto Sgrilli e A. La Rocca ; a cura di G. 
Calanchi. –  Bologna : Malipiero, c1954. –  166 p., 
[3] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (I grandi romanzi ; 29).  
 
Vent'anni dopo / Alessandro Dumas ; illustrazioni 
di Maraja ; traduzione dal francese di Lellia 
Ruggini. –  Milano : Fabbri, c1957. –  236 p., [4] c. 
di tav. : ill.; 25 cm. –  (Gli avventurosi : collezione 
per ragazzi ; XII).  
Tit. orig.Vingt ans après.  
 

 
DUPRÈ, Giovanni  
 
Vocazione d'artista : da "Pensieri sull'arte e ricordi 
autobiografici" / Giovanni Duprè ; a cura di Enzo 
Petrini ; [ill. di Piero Bernardini]. –  Firenze : 
Marzocco, 1958. –  243 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
DUPUIS, Dobrillo  
 
La grande silenziosa / Dobrillo Dupuis ; illustrazioni di  
Maurizio Ghe. –  1. ed.. –  Torino : Paravia, 1953. –  
157 p., [1 c. geogr. ripieg.] : ill.; 24 cm. –  (Racconti 
d'avventure).  
 
 
DURANDO, Celestino  
 
Ragazzi cacciatori / Celestino Durando ; tavole a colori 
di Griccioli ; copertina e illustrazioni in nero di Franco 
Tempesta. –  2. ed. (1. paraviana). –  Torino : Paravia, 
1954. –  226 p., [6] c. di tav. : ill.; 23 cm. –  (Natura : 
introduzione dilettevole al gran mondo della scienza).  
 
 
D'URBAL  
 
Chaude alerte / par D'Urbal. –  Paris : Imp. de 
Montsouris, [1940]. –  96 p. : ill.; 18 cm. –  (Collection 
printemps : Romans d'aventures pour la jeunesse ; 
280).  
– Cop. staccata dal blocco delle carte. –  Data di stampa da 
sbn on line. –  Nota dell'E. "Paraît deux fois par mois (les 2e 
et 4e dimanches) sur 90 pages illustrées, sous double 
couverture de luxe en couleurs, au prix de 0 fr. 75 ... un 
roman complet en 1 volume".  
 
 
EDGEWORTH, Maria  
 
Novelle popolari per la gioventù / Maria Edgeworth ; 
tradotte da Amelia Zanetti. –  Lanciano : Carabba, 
1933. –  [solo vol. I] 172 p., [8] c. di tav. : ill; 17 cm.  
– Sul front. timbro di ex libris "Lanchile Teresina".  
 
 
ELIOT, George  

 
Il mulino sulla Floss / romanzo di George Eliot ; 
narrato da Francesco Perri ; illustrato da Carlo 
Parmeggiani. –  Torino : Unione Tipografica-
Editrice Torinese, 1935. –  182 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 8. ; 10).  
Il mulino sulla Floss / romanzo di George Eliot ; 
narrato da Francesco Perri ; illustrato da Carlo 
Parmeggiani. –  Torino : UTET, 1960. –  190 p. : 
ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 5).  
 

Romola / Giorgio Eliot. –  Firenze : Salani, 1926. –  
654 p. –  Collezione Salani. Romanzi : 1 ill. accanto 
al front. [di I. Olivotto]. 16 cm.  
 

 
ELIOTT, E. C.  
 

Destinazione Terra : romanzo / E. C. Eliott ; 
traduzione di Gigliola Tocchetti ; [ill. di A. 
Marcuzzi e Cornwell]. –  Milano : La sorgente, 
1957. –  152 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Kemlo and the Gravity Rays .  

 
 
Kemlo : romanzo / E. C. Eliott ; traduzione di 
Gigliola Tocchetti ; [ill. di A. Marcuzzi e 
Cornwell]. –  Milano : La sorgente, 1957. –  144 p., 
[4] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Kemlo and the Space Lanes .  
– Manca la cop. originale.  
 
P-X chiama Terra : romanzo / E. C. Eliott ; 
traduzione di Gigliola Tocchetti. –  Milano : La 
sorgente, 1958. –  132 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Tas and the Space Machine .  
– Manca la cop. originale.  

 
 
ELLIS, Edward Sylvester  
 

Il capitano e la sentinella / Edoardo S. Ellis ; 
riduzione dall'inglese di Teresina Bagnoli. –  
Firenze : Bemporad, 1910. –  142 p., [8] c. di tav. : 
ill.; 22 cm. –  (Racconti, romanzi e avventure per la 
gioventù).  
– Sulla cop. originale "Edward S. Ellis".. –  Sulla cop. 
originale "Romanzi completi illustrati; tutti possono 
leggere le edizioni Bemporad, centesimi 95". –  Contiene: 
Fino a p. 77 "Il capitano e la sentinella"; da p. 77 a 142 
"Il fiume sotteraneo".  
Pub. con Il fiume sotteraneo  
 
La caverna dell'orso / Edoardo S. Ellis ; riduzione 
dall'inglese di Teresina Bagnoli. –  Firenze : 
Bemporad, 1910. –  127 p., [8] c. di tav. : ill.; 22 
cm. –  (Racconti, romanzi e avventure per la 
gioventù).  
– Sulla cop. originale "Edward S. Ellis".. –  Sulla cop. 
originale "Romanzi completi illustrati; tutti possono 
leggere le edizioni Bemporad, centesimi 95". –  Contiene: 
Fino a p. 67 "La caverna dell'orso"; da p. 68 a 127 
"Fiume e foresta".  
Pub. con Fiume e foresta  

 
 
ELTON, James  
 
L'astronave corsara / di James Elton ; traduzione di 
Lydia Lax ; illustrazioni a colori di Renato Silvi ; 
disegni in bianco e nero di Roberto Molino. –  1. ed.. –  
Milano : AMZ, 1960. –  165 p., [4] c di tav., [2] c. di 
tav. ripieg. : ill.; 24 cm. –  (I libri del duemila ; 1).  
Tit. orig.The Quest of the Seeker.  
 
 
EMBLEN, Don  
 
The Palomino Boy / by Don and Betty Emblen ; 
decorations by Lynd Ward. –  New York : The Viking 
Press, 1948. –  189 p.; 21 cm.  
 
 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 62 

ENCICLOPEDIA  
                          della leggeda : Africa, Cina, Giappone, 
India / [le illustrazioni sono di G. Lavarello e di Egis]. 
–  Torino : SAIE, stampa 1955. –  801 p., [10] carte di 
tav. : ill.; 21 cm.  
–  Contiene: Racconti e leggende dell'Africa Nera; Racconti e 
leggende della Cina; Racconti e leggende del Giappone; 
Racconti e leggende dell'India.  
 
 
ENRIGHT, Elizabeth  
 

E divennero cinque : gli avventurosi / di Elisabetta 
Enright. –  Firenze : Salani, 1955. –  143 p. : ill.; 18 
cm. –  ([Biblioteca dei miei ragazzi] ; [95]).  
 
Lo sbaglio del quarto piano / di Elisabetta Enright. 
–  Firenze : Salani, 1953. –  151 p. : ill.; 19 cm. –  
([Biblioteca dei miei ragazzi] ; [72]). 
 
Lo sbaglio del quarto piano / di Elisabetta Enright. 
–  Firenze : A. Salani, stampa 1950. –  171 p. : ill.; 
18 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi).  
Tit. orig.The four-story mistake .  
 
Otto sabati / di Elisabetta Enright. –  Firenze : 
Salani, 1951. –  159 p. : ill.; 19 cm. –  ([Biblioteca 
dei miei ragazzi] ; [69]).  

 
 
ERCKMANN, Émile  
 

La grande invasione / Erckmann-Chatrian ; 
illustrazioni di Mario Calandri ; traduzione 
integrale di A. Collina. –  1. ed.. –  Torino : 
Chiantore, 1950. –  249 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti. 2. serie ; 3).  
Tit. orig.L'invasion.  
 
La signora Teresa ; traduzione di Maria Bartolozzi 
/ E. Erckmann e A. Chatrian ; illustrazioni originali 
a colori di F. Baldi. –  Bologna : Capitol, 1957. –  
153 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (Capolavori per 
la gioventù ; 44).  
Tit. orig.Madame Thérèse.  

 
 

ERRERA, Anna  
 
L'eco / Anna Errera ; [ill. di Andrea Fossombrone]. –  
2. ed.. –  Torino : Paravia, c1947. –  62 p., [6] c. di 
tav. : ill.; 21 cm. –  (I bei libri : serie B per fanciulli ; 
7).  
 

 
 

ERRERA, Rosa  
Noi / Rosa Errera. –  10. migliaio. –  Milano : 
Treves, 1920. –  305 p.; 19 cm.  
–  Libro prat. intonso. –  Sulla cop. "Libro per i ragazzi 
vincitore del premio di £ 10000 nel Concorso per un -
Libro d'Italianità- bandito dalla Lega d'assistenza tra le 
madri dei caduti in guerra".  
 

Piccoletta : per i bambini / Rosa Errera ; 
illustrazioni di Sergio Burzi. –  Firenze : Bemporad, 
1923. –  129 p. : ill.; 18 cm. –  (Biblioteca 
Bemporad per i ragazzi).  
 

 
ESCURIAL, Ph.  
 

I mastini del mare : grande romanzo della 
filibusteria / Cap. Ph. Escurial ; [ill. di Scolari]. –  
Bologna : Cappelli, 1935. –  208 p., [7] c. di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (La serie dei corsari).  
 
La corsara bianca / Cap. Ph. Escurial ; [ill. di 
Bignami]. –  Bologna : Cappelli, 1924. –  214 p., 
[8] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
– Nota dell' E. "Libri di grande avventure, in -8°, con 
copertina a colori, splendidamente illustrati dal pittore 
Luigi Bignami".  

 
 
ESME, Jean : d'   
 
Bournazel : l'homme rouge / Jean D'Esme ; illustrations 
de Louis Bonnelli. –  Paris : Éditions G.P., [1959]. –  
186 p. : ill.; 21 cm. –  (Bibliothèque rouge et or. Série 
Souveraine ; 139).  
 
 
ESPOSITO, Rosario Francesco  
 
Storia della casa / Rosario F. Esposito ; copertina di 
Ada ; tavole fuori testo di Carla Ruffinelli ; disegni nel 
testo di F. Fabro. –  Vicenza : Paoline, 1959. –  107 p., 
[3] c. di tav. : ill.; 17 cm. –  (Girotondo : volumetti per 
bambini e bambine ; 6).  
 
 
l' ETÀ’  
              del sorriso : letture per giovinette riccamente 
illustrate. –  Milano : Hoepli, 1895. –  IV, 384 p. : 
incisioni; 24 cm. –  (L'Italia giovane).  
–  Sul front. timbro rotondo ad inchiostro nero di antica 
provenienza: "Scuola Fem. Indus. Duchessa di Galliera 
1871".  
 
EUDEL DU GORD, Armand  
 
Souvenirs d'enfance et de collège / Armand Eudel du 
Gord ; ouvrage illustré de 50 dessins inédits de Tofani. 
–  7.me série, format in -8° cavalier ill.. –  Paris : 
Firmin-Didot, 1891. –  221 p. : incisioni; 24 cm.  
– Cuffia sup. del dorso danneggiata.  –  Occhietto e 
frontespizio staccati –  Leg. in tela rossa con impressioni nere 
e in oro sui piatti; tagli dorati  
 
 
EUSEBIETTI, Dora  
 
Il mago di Friburgo : romanzo per i giovani / Dora 
Eusebietti. –  Torino : S.A.S., 1954. –  194 p.; 17 cm. –  
(La duecentocinquanta ; 38).  
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EVANS, Eva Knox  
 
The Doctor is coming / by Eva Knox Evans ; drawings 
by Mary Giles. –  New York; Philadelphia : Hinds, 
Hayden & Eldredge, c1947. –  23 p. : ill.; 24 cm.  
– Sul piatto anteriore timbro "American Library - United 
States Information Services - 12 nov. 1949". –  Sul 
frontespizio e a pag. 23 timbro "Civica Biblioteca Berio - 
Genova".  
 
 
FABIANI GHIRARDI, Vincenzina  
 
Rosalia : e altra novella / V. Fabiani-Ghirardi ; con 
illustrazioni [di Edel]. –  Torino : Paravia, 1910. –  48 
p. : 1 ill.; 19 cm. –  (Bibliotechina dei fanciulli ; 47).  
– Sul front. nota ms. "A Maria cara con grandissimo affetto 
Agnese".. –  All'interno "Libretto di premio a ... per la sua 
buona condotta e per il suo buon profitto negli studi" da 
compilare. –  Contiene: Sul retro della cop. "Nuovissima 
collana di volumetti per premiazioni, doni, strenne. La 
migliore, la più educativa, la più adatta per letture 
consigliabili ai fanciulli". –  Contiene: Da p. 26 Aurora.  
Pub. con Aurora : novella fantastica  
 
 
FABIANI, Guido  
 

Amatevi! : (memorie di un moscone) / Guido 
Fabiani. –  2. rist.. –  Milano : Vallardi, 1899. –  
210 p. : incisioni; 25 cm.  
– Sul front. timbro a inchiostro nero di ex libris "Pierino 
Montesi R.". –  Sull'occhietto "Concorre al Premio 
Siccardi".  
 
Cuori di popolo : libro per i ragazzi / Guido Fabiani 
; con illustrazioni [di C. Ondano]. –  Milano : 
Vallardi, 1940. –  218 p. : ill.; 24 cm.  
 
Il capitano Manfredi : racconto per fanciulli / 
Guido Fabiani ; [ill. di Mazza]. –  Milano : 
Vallardi, 1910. –  144 p., [8] c. di tav. : incisioni; 25 
cm.  
 
La gran fiamma : libro per i ragazzi / Guido 
Fabiani. –  11. ed.. –  Milano : Vallardi, 1941. –  
310 p. : ill.; 20 cm.  

 
Le vicende di un soldo : libro per i giovanetti / 
Guido Fabiani. –  2. ed.. –  Milano : Carrara, 
[1894?]. –  107 p., [7] c. di tav. : incisioni; 20 cm. –  
(Primule).  
– Sulla cop. data 1894 sulla fig. della moneta da 5 cent.. –  
Libro prat. intonso.  
 
Mani nere e cuor d'oro / Guido Fabiani ; 
illustrazioni in nero di Gaudino ; tavole a colori di 
C. Toffolo. –  Milano : Vallardi, 1956. –  152 p., [8] 
c. di tav. : ill.; 21 cm.  
 
Mani nere e cuor d'oro / Guido Fabiani ; 
illustrazioni in nero di Gaudino ; tavole a colori di 
C. Toffolo. –  Milano : Vallardi, 1957. –  152 p., [8] 
c. di tav. : ill.; 21 cm.  
 
Mani nere e cuor d'oro : racconto per fanciulli / 
Guido Fabiani ; con acquarelli del pittore Aldo 
Mazza. –  2. rist.. –  Milano : Vallardi, 1908. –  216 
p., [8] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
– Sul front. nota ms. "Fanny Rognetta, 9 marzo 1910".  
 

Mani nere e cuor d'oro : racconto per i fanciulli / 
Guido Fabiani ; con acquarelli del pittore Aldo 
Mazza. –  Milano : Vallardi, 1943. –  217 p. : ill.; 
20 cm.  
– Sul r. del f. di guardia ant. nota ms. "Maria Carla 
Oggero, Pasqua 1946".  

 
 
FABIETTI, Alfredo  
 
Due ragazzi in Abissinia : avventure di terra e di cielo. 
–  Milano : Genio, 1935. –  175 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
FABIETTI, Ettore  
 

Le esplorazioni polari artiche fino all'ultimo 
scorcio del secolo XIX : (sulla traccia di W. de 
Fonvielle) / Ettore Fabietti. –  Torino : Paravia, 
1928. –  XII, 291 p., [14] c. di tav. [ ved. nota] : ill.; 
20cm. –  (I grandi viaggi di esplorazione).  
– Contiene: 7 incisioni di paesaggi, 6 c. geogr. e 1 c. 
ripieg., "facsimile di un documento della spedizione di 
Franklin". 
 
 Nel nome d'Italia : eroi e martiri del Risorgimento / 
Ettore Fabietti ; [illustrazioni di Gustavino]. –  2. 
ed. –  Torino : Paravia, 1945. –  196 p., [8] c. di tav. 
: ill.; 22 cm. –  (I bei libri. serie C (per giovinetti) ; 
6).  
 
Nel nome d'Italia : eroi e martiri del Risorgimento / 
Ettore Fabietti ; [illustrazioni di Gustavino]. –  2. 
rist. 2. ed. –  Torino : Paravia, 1956. –  196 p., [8] c. 
di tav. : ill.; 22 cm. –  (I bei libri. serie C (per 
giovinetti) ; 7).  

 
 
FABIETTI, Mara  
 
Nordenskjöld alla scoperta del passaggio di nord-est / 
Mara Fabietti ; illustrazioni di Antonio Zetto. –  1. ed.. 
–  Torino : Paravia, 1952. –  224 p., [8] c. di tav., 1 c. 
geogr. ripieg. : ill.; 20 cm. –  (I grandi viaggi di 
esplorazione).  
 
 
FABIETTI, Maria  
 
Cosetta : da Victor Hugo / Maria Fabietti ; [ill. da 
Pinochi]. –  Milano : Mondadori, stampa 1924. –  110 
p., [4] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La lampada : 
nuovissima collezione di libri per bambini, dei 
migliori autori ; 64).  
– Ferrero, M. T. 
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FACCO, Giannina  
 

All'ombra delle moschee / Giannina Facco ; [ill. di 
Ruffinelli]. –  Vicenza : Paoline, stampa 1958. –  
231 p. : ill.; 17 cm. –  (Il melograno ; 37).  
 
Spari tra gli aranceti / Giannina Facco ; 
illustrazioni di Guido Bertello. –  Torino : SEI, 
1957. –  231 p. : ill.; 21 cm.  
 
Un pozzo per due : romanzo / di Giannina Facco. –  
Bologna : Malipiero, 1960. –  173 p.; 19 cm. –  
(Fanciulle in fiore ; 11).  
– Sovraccop. con ritratto e biografia dell'A. 
  
Vento di primavera / Giannina Facco. –  Bologna : 
Capitol, c1959. –  195 p.; 20 cm. –  (Collana 
Flaminia ; 2).  

 
 
FAIRLIE, Gerard 
 
Verso la felicità / Gerardo Fairlie. --
Firenze : Salani, stampa 1956. -- 287 p., [1] c. di 
tav. : ill. accanto al front.. -- (Biblioteca delle 
signorine). 
 
 
FALLET, Céline  
 

Galerie des artistes célèbres : peintres, sculpteurs, 
architectes / par Mme C. Fallet. –  1. me série in -
8°, nouvelle ed.. –  Rouen : Mègard, 1878. –  237 
p.; 23 cm. –  (Bibliothèque morale de la jeunesse : 
publiée avec approbation).  
– Tracce di acidificazione nei ff. di guardia e nelle cc. 
interne; –  Cop.in tela zigrinata rossa decorata in nero e 
oro; tagli dorati; (23x15x3 cm)  

 
La famille de Valcy / par C. Fallet. –  2. me série in 
-8°. –  Rouen : Mègard, 1878. –  175 p.; 23 cm. –  
(Bibliothèque morale de la jeunesse : publiée avec 
approbation).  
– Tracce di acidificazione nelle cc. interne  –  Cop. in tela 
zigrinata rossa decorata in nero e oro; (23x15x2 cm) –  A 
p. 5 "Approbation: les ouvrages composant la 
Bibliothèque morale de la jeunesse ont été revus et admis 
par un Comité d'Ecclésiastiques nommé par Son 
Éminence monseigneur le Cardinal-Archevêque de 
Rouen".  

 
 
FALOMO, Nello  
 
Guerra e pace tra gli abeti : romanzo / Nello Falomo. 
–  Torino [etc.] : SEI, stampa 1952. –  219 p. : ill.; 22 
cm.  
 
 
FALORSI-SESTINI, Ida  
 
Il cuore dei ragazzi / Fiorenza (Ida Falorsi-Sestini) ; 
con illustrazioni di M. Battigelli. –  6. ed. 
accuratamente riveduta. –  Firenze : Bemporad, 1924. –  
114 p. : ill.; 22 cm.  
– Prima del front. f. inserito "Comune di Firenze. Scuole 
elementari, Anno scolastico 1925-26. Premio di primo grado 
conferito all'alunna Orlando Mirella. 4 novembre 1926".  
 
 

FAMBRI, Rita  
 
Storia di un simpatico monello : Noè / Rita Fambri ; 
[ill. di Nino Pagotto (Pagot)]. –  Milano : Ambrosiana, 
1933. –  201 p. : ill.; 22 cm.  
– Accanto al front. dedica dell'A. "A Bruno e Vittorio 
Mussolini".  
 
 
FANCELLI, Emilio  
 

Buffalo Bill capo degli «scouts» : avventure / 
Emilio Fancelli ; copertina a colori di Mario 
D'Antona ; illustrazioni fuori testo di Nicola 
Palombella. –  Torino : Viglongo, 1950. –  202 p., 
[8] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
– P. iniziale e front. in parte strappati.  
 
I filibustieri del gran golfo : o Alessandro Braccio 
Di Ferro / E. Fancelli ; [ill. di C. Chiostri]. –  
Firenze : Nerbini, 1929. –  226 p., [14] c. di tav. : 
ill.; 26 cm.  
– Sopra la cop. interna firma "Gaspare Gianni, Trapani, 
Taranto 4-7-933".. –  Sul front. marca editoriale.  
 

 
I filibustieri del gran golfo : o Alessandro Braccio 
Di Ferro / Emilio Fancelli ; [ill. di C. Chiostri]. –  
Firenze : Nerbini, 1944. –  157 p. : ill.; 22 cm.  
– Libro prat. intonso.  
 
Il Principe corsaro : romanzo / Emilio Fancelli. –  
Firenze : Nerbini, 1944. –  140 p. : ill.; 20 cm. –  (I 
romanzi del fiordaliso ; 16).  
–  [Un romanzo ogni mese a £10, aprile 1944].  
 
La carica di Buffalo Bill : avventure / Emilio 
Fancelli ; copertina a colori di Mario D'Antona ; 
illustrazioni fuori testo di Nicola Palombella. –  
Torino : Viglongo, 1950. –  223 p., [8] c. di tav. : 
ill.; 24 cm.  
 

 
FANCIULLI, Giuseppe  
 

Alla sorgente : novelle / Giuseppe Fanciulli. –  3. 
ed.. –  Torino : SEI, 1926. –  231 p. : ill.; 20 cm.  
 
Alza bandiera! : romanzo per ragazzi / Giuseppe 
Fanciulli. –  7. ed. illustrata. –  Firenze : Bemporad, 
1937. –  234 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I libri 
dell'ardimento ; 2).  
– Sul front. "Libro vincitore del concorso bandito dal 
P.N.F.". Sul v. del f. di guardia ant. "Relazione del 
concorso indetto dal P.N.F. in occasione della II Mostra 
Nazionale del Libro per il Fanciullo: Con sua 
deliberazione del 17 ottobre 1933 la Commissione 
nominata [...] e presieduta dall'on. Alessandro Pavolini 
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[...] assegnò il premio di £ 10000 al presente volume [...] 
vincitore con la seguente motivazione: «[...] risponde 
appieno nello spirito e nella forma al bando del concorso 
che richiedeva un libro di carattere essenzialmente 
fascista, moderno, con una vicenda avvincente e tale da 
interessare [...] i ragazzi, da formarne il carattere, da farne 
vibrare i sentimenti più profondi [...]»".  
 
Come sono felice! : quadri di vita infantile / 
Giuseppe Fanciulli ; [ill. di Mateldi]. –  Torino : 
S.E.I., 1925. –  191 p., [5] c. di tav. : ill.; 20 cm.  
– Sul front. Approvato definitivamente dalla 
Commissione Ministeriale come libro di lettura e di 
premio e per le Biblioteche Scolastiche.  
 
Creature : quadri di vita per la gioventù / Giuseppe 
Fanciulli ; con illustrazioni di Beryl Tumiati. –  3. 
ed.. –  Torino : SEI, 1924. –  244 p. : ill.; 20 cm.  
– Sul front.: Opera scelta dal Ministero della Pubblica 
Istruzione per le Biblioteche Magistrali e Popolari.  
 
Cristoforo Colombo / Giuseppe Fanciulli. –  Torino 
: SEI, 1950. –  229 p., [16] c. di tav. : ill.; 22 cm.  
– Le tav. presentano: ritratti del navigatore, riproduzioni 
delle sue abitazioni a Genova e Valladolid e degli atti 
legati alle sue imprese, mappe dei luoghi da lui 
"scoperti".  
 
Cuore del novecento : racconto per i ragazzi / 
Giuseppe Fanciulli ; illustrazioni di Brunetta. –  
rist.. –  Torino : SEI, 1940. –  312 p., [6] c. di tav. : 
ill.; 20 cm.  
– Sul front. firma "4 Jole Pelligra".–  pp. 290-2 e tavv. 
danneggiate. 

 
Dalla Nievole a Bargal : avventure di un ragazzo 
nella Somalia italiana / Giuseppe Fanciulli ; 
illustrazioni di Carlo Solodini. –  Brescia : La 
Scuola, 1935. –  108 p., [12] p. di tav. : ill.; 19 cm. 
–  (Letture coloniali).  
– Sul r. del f. di guardia ant., dedica "Caro fanciullo, 
accoglimi come un amico che ti vuol bene. Conservami 
con cura. Leggi adagio e con gioia queste pagine scritte 
da chi ama i bambini e vuol rendere più ricca di bontà la 
tua fanciullezza. Il libro". –  A p. 6 "Nelle colonie si 
continua la Patria. Mussolini". –  Nota dell'E. che precede 
le immagini: "Crediamo utile ai nostri piccoli amici, 
mostrare con una cartina geografica e alcune nitide 
fotografie i luoghi veri in cui si svolge l'azione del 
racconto [...].  
 
Fiore : romanzo per ragazzi / Giuseppe Fanciulli ; 
illustrazioni e coperta di Luisa Fantini. –  5. ed.. –  
Firenze : Bemporad, 1936. –  168 p. : ill.; 19 cm. –  
(Collezione di libri scelti per i ragazzi : premiati al 
"Concorso Bemporad" del 1928 ; 1).  
– Relazione sul concorso "per un libro per i ragazzi, col 
premio di £10000 [...]. Al concorso [...] hanno preso parte 
centodue scrittori. La commissione [...] ha fermato la sua 
attenzione su[...] cinque [...] dopo un nuovo esame è stata 
unanime nel giudicare che Fiore (Luce mattutina) fosse 
per forma, per sentimento e per finezza d'analisi superiore 
agli altri [...]".  
 
Gente nostra : novelle / Giuseppe Fanciulli ; 
illustrazioni di Primo Sinopico. –  11. ed. 29. 
migliaio. –  Torino : S.E.I., 1940. –  272 p. : ill.; 19 
cm.  
– Sul r. del f. di guardia ant. dedica ms. "Alla cuginetta 
Jole con gli auguri più cari. Alberto, 15-7-1945". Sul 
front. Opera scelta dal Ministero della Educazione 
Nazionale per le biblioteche Magistrali e Popolari.  

Glorie d'Italia : libro per la gioventù italiana sotto 
ogni cielo / Giuseppe Fanciulli. –  4. ed. rinnovata. 
–  Torino : S.E.I., 1957. –  307 p. : ill.; 22 cm. –  
(Italia).  
 
I nostri ragazzi / Giuseppe Fanciulli ; con 
venticinque riproduzioni di disegni e autografi 
infantili. –  Milano : Hoepli, 1937. –  295 p., [15] c. 
di tav. : ill.; 20 cm.  
– Sul front. Giuseppe Fanciulli, libero docente di 
psicologia. –  libro prat. intonso.  
 
Il cavallo della giostra : romanzo per ragazzi / 
Giuseppe Fanciulli ; illustrazioni del pittore 
Accornero. –  Milano : Mondadori, 1943. –  181 p. : 
ill.; 23 cm.  
 
Il gran giuoco / Giuseppe Fanciulli ; disegni e 
tavole a colori della pittrice Elena Mazzari. –  
Milano : Vallardi, 1945. –  332 p., [8] c. di tav. : 
ill.; 19 cm.  
 
Il libro di Natale : leggende, dialoghi e poesie / 
Giuseppe Fanciulli e Milly Dandolo ; xilografie di 
Remo Branca. –  Torino : S.E.I., 1926. –  166 p. : 
xilografie; 22 cm.  
 
Il romanzo di Enea : L'«Eneide» di Virgilio narrata 
in prosa / Giuseppe Fanciulli ; a cura di Mario 
Pucci. –  2. ed. accresciuta. –  Torino : S.E.I., 1960. 
–  235 p., [12] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I canti 
eroici ; 6).  
 
Il tempo delle rose : romanzo / Giuseppe Fanciulli. 
–  Milano : Treves, 1924. –  221 p.; 18 cm.  
 
La barca della fortuna : romanzo per ragazzi / 
Giuseppe Fanciulli ; [ill. di Anna Marongiu]. –  3. 
ed.. –  Torino : Paravia, c1949. –  185 p. : ill.; 25 
cm. –  (Albi illustrati a colori. per i giovanetti ; 2).  

 

 
 

La novella di Giotto / Giuseppe Fanciulli ; illustrata 
da Giotto. –  Milano : Hoepli, 1937. –  287 p., 63 
incisioni e tavole; 25 cm.  
 
La novella di Giotto / Giuseppe Fanciulli ; illustrata 
da Giotto. –  3. ed.. –  Milano : Hoepli, 1944. –  287 
p., 63 incisioni e tavole; 25 cm.  
–    In diversi punti del libro timbro rettangolare di ex 
libris "Annamaria Carloni" depennato.  
 
La più bella : romanzo / Giuseppe Fanciulli. –  
Firenze : Vallardi, 1952. –  256 p.; 20 cm. –  
(Minuetto : collana di romanzi).  
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La testa di Spinacino e altre commedie fiabesche : 
per ragazzi / Giuseppe Fanciulli. –  Torino : S.E.I., 
1930. –  208 p.; 20 cm.  
 
Lisa-Betta : romanzo / Giuseppe Fanciulli ; 
illustrazioni di Filiberto Mateldi. –  rist.. –  Torino : 
SEI, stampa 1944. –  241 p., [11] c. di tav. : ill.; 22 
cm.  
 
Lisa-Betta al mare / Giuseppe Fanciulli ; disegni e 
tavole fuori testo di Brunetta. –  rist.. –  253 p., [9] 
c. di tav. : ill.; 22 cm.  
 
L'omino turchino / Giuseppe Fanciulli ; con 
illustrazioni e tavole a colori di F. Faorzi. –  nuova 
ed.. –  Firenze : Marzocco, 1958. –  117 p., [4] c. di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (I classici del fanciullo : opere 
rappresentative della letteratura per l'infanzia).  
 
Mattina di primavera : favole-quadri di vita / 
Giuseppe Fanciulli ; coperta e tavole a colori di F. 
Faorzi. –  10. ed.. –  Firenze : Marzocco, 1956. –  
121 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I libri di Pino ; 
II).  
 
Scoperta del mondo : romanzo per ragazzi / 
Giuseppe Fanciulli ; illustrazioni di Arturo 
Bonfanti. –  Roma : S.A.L.E.S., 1944. –  240 p., [3] 
c. di tav. : ill.; 21 cm. –  (Romanzi Sales ; 10).  
– Con approvazione ecclesiastica.  

 
Teatrino della Scuola : scelta di monologhi, 
dialoghi e commedie di facile recitazione / 
Giuseppe Fanciulli. –  Torino : S.E.I., 1924. –  125 
p.; 20 cm.  
 
Tra le lance dei Galla : romanzo delle missioni 
nell'Africa orientale / Giuseppe Fanciulli ; con 
illustrazioni del pittore Parmeggiani. –  Torino : 
SEI, stampa 1936. –  230 p. : ill.; 20 cm. –  (Le 
gloriose conquiste : collana di romanzi missionari).  
 
Tre bambini e un giglio : racconti fiabeschi. –  rist.. 
–  Torino : SEI, 1956. –  67 p., [5] c. di tav. : ill.; 22 
cm. –  (Collana per le biblioteche scolastiche).  

 
Trentanovelle : per la gioventù / Giuseppe Fanciulli 
; illustrazioni di Antonietta Mossello Guadagni. –  
(nuova) 2. ed.. –  Torino : SEI, 1953. –  270 p. : ill.; 
22 cm.  
 
Verdespina : racconti fiabeschi / Giuseppe Fanciulli 
; acquarelli di Aurelio Craffonara. –  rist.. –  Torino 
: S.E.I., 1951. –  55 p. : ill.; 27 cm.  
 

 
FANFANI, Pietro  
 

Il Plutarco femminile : libro di lettura e di premio / 
di Pietro Fanfani. –  Milano : Libreria di educazione 
e di istruzione di Paolo Carrara, 1872. –  312 p., [1] 
c. di tav. : incisione; 20 cm. –  (Biblioteca ricreativa 
: adorna di eleganti incisioni).  
– Tracce di acidificazione nei ff. di guardia  –  Leg. del 
sec. XIX in m. pergamena con piatti in carta decorata 
nera e viola –  Ex libris "Guido Manganelli" su etichetta 
stampata applicato all'interno del piatto ant..  
 
Novelle apologhi e racconti / editi ed inediti di 
Pietro Fanfani ; [inc. di Tofani e Marabini]. –  
Milano : Carrara, 1873. –  280 p., [8] c. di tav. : 
incisioni; 19 cm.  

– Tracce di acidificazione nel frontespizio e nelle cc. 
Interne –  Ex libris "G. B. Oliveri Genova" su etichetta 
stampata applicata sul f. di guardia ant.. –  Dedica dell'A. 
"Al signore Giovanni Papanti di Livorno".  
 
Una bambola : romanzo per le bambine / Pietro 
Fanfani. –  3. ed. rived. e corretta. –  Milano : 
Carrara, 1883. –  172 p. : incisioni; 19 cm.  
– A p. 5 dedica dell'A. a Vittoria Viziale; [a p. 7 
Avvertenza dell'A. agli adulti e ai letterati che dovessero 
leggero questo romanzo diretto allle bambine tra gli otto 
e i dodici anni...].  

 
 
FANO, Emma  
 
Briciolino / Emma Fano ; con 10 illustrazioni [di A. 
Vaccari]. –  Milano : Vallardi, 1912. –  103 p. : ill.; 25 
cm.  
 
 
FAORZI, Fiorenzo 
 
Dodici fiabe di dodici maghi / a cura di Italiano 
Marchetti ; illustrazioni di Fiorenzo Faorzi. –  7. ed.. –  
Firenze, Marzocco, 1952. –  217 p., [12] c. di tav. : ill.; 
23 cm.  
– Contiene: Re tuono. L'uccello d'oro. La ragazza dei tre 
mariti. La Principessa dalla scodella. La Topolina. Il Picco 
del Desiderio. Il Testamento del Moro. Alì Baba e i quaranta 
ladri. La leggenda del re Saltan. Il ramo d'oro. Il Principe 
Felice. Il giardino del Paradiso.  
 
 
FARALLA, Dana  
 
Fulmine nero : romanzo / Dana Faralla ; traduzione 
dall'inglese di Gastone Toschi ; [ill. di Marcuzzi]. –  
Milano : La Sorgente, 1955. –  205 p., [8] c. di tav. : 
ill.; 22 cm.  
Tit. orig.Black Renegade.  
 
 
FARCI, Filiberto  
 
Sorighittu : romanzo / Filiberto Farci ; xilografie di 
Remo Branca. –  Torino : SEI, 1935. –  254 p. : 
xilografie; 20 cm.  
 
 
FARDELLA, Carlo  
 
Il corsaro delle Antille : romanzo d'avventure / Carlo 
Fardella ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo di 
Gastone Regosa. –  Torino : Viglongo, 1951. –  200 p., 
[8] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
 
 
FASCIOLO, E.  
 
Sei racconti per la gioventù ; [inc. di Gaet.o Bonatti]. –  
Milano : Tip. de' classici italiani, 1846. –  128 p., [2] c. 
di tav. : incisioni; 14 cm.  
Tit. cop.:Scuola sorelle Levrero- quarto premio  
– Ex libris a stampa applicato all'interno del piatto anteriore 
datato 13 novembre 1942 "Dono del sig. E. Fasciolo ved. 
Bignone per la ricostituenda Biblioteca civica Berio".  –  
Contiene: Contiene i racconti: La Provvidenza non 
abbandona mai, Dolore e gioja, Agnese, Un quadro 
fiammingo, I buoni orfanelli e I fratelli. 
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la FATA  
              Saunpò : storia di due ragazzi narrata da una 
dama inglese / X... ; traduzione dall'originale inglese di 
A. T.. –  Lanciano : Carabba, 1930. –  223 p., [8] c. di 
tav. : ill.; 18 cm. –  (Classici del fanciullo).  
–  Sul front. timbro del possessore "Lanchile Teresina". –  Sul 
front. marca editoriale.  
 
 
la FATA  
             turchina ; [ill. di Chiostri]. –  Firenze : Salani, 
1953. –  149 p. : ill.; 18 cm. –  (I libri delle novelle ; 
24). 
le FATE  
             dei gigli ; [ill. di Chiostri]. –  Firenze : Salani, 
1948. –  147 p. : ill.; 20 cm. –  (I libri delle novelle ; 3). 
 
 
FATTORI PESCE, Arriga  
 
Cirillino e Formica : favolose vicende di due ragazzi / 
Arriga Fattori Pesce ; con artistiche composizioni 
originali di Aurelio Craffonara. –  Milano : Sandron, 
[ante 1930] –  147 p., [7] c. di tav. : ill.; 19 cm.  
– Vol. prat. intonso. –  All'interno, parte della cop. originale 
strappata. –  Sul front. Remo Sandron editore, Libraio della 
Real Casa.  
 
 
FAURE, Melle H.  
 
Instruction maternelle : ou direction morale de 
l'enfance [en deux parties] / par M.lle Faure. –  A Paris 
: chez Delloye, 1840. –  X, 336 p.; 18 cm.  
– Tracce di acidificazione nel front. e nelle cc. Interne –  A p. 
VII dedica "A Madame Cousin, née Dauphin, dame 
inspectrice des pensionnais de jeunes demoiselles 
(Département de la Seine). –  1re partie: Réflections sur les 
moyens de bonheur que l'homme possède en lui-même; 2e 
partie: Conseils relatifs a l'éducation des enfants au-dessous 
de l'age de raison.  
 
 
FAVA, Onorato  
 

Francolino : romanzo per i giovinetti / Onorato 
Fava ; con molte illustrazioni di G. Kienerk. –  
Firenze : Bemporad, 1895. –  286 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul front. "Onorato Fava (Autore di Granelli di pepe, 
ec. ec.)". –  Sul front. "Bemporad e figlio, cessionari della 
Libreria Editrice Felice Paggi".  
 
I racconti dell'Anno / Onorato Fava ; con 24 disegni 
di Fortunino Matania. –  3. migliaio. –  Milano : 
Treves, 1923. –  231 p. : ill.; 25 cm. –  (Romanzi e 
racconti illustrati : per le famiglie (in -8 e in -4)).  
– Libro prat. intonso.  

 
 
FAYET, Claude  
 
L'ostacolo / Claudio Fayet ; [ill. di A. Micheli]. –  
Firenze : Salani, 1953. –  292 p., [1] c. di tav. : ill. 
accanto al front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine ; 
[51?]).  
 
 
FAZIO, Calogero  
 
Tulliola : racconti per ragazzi / Calogero Fazio ; [ill. di 
Morici G.]. –  Palermo : Sandron, 1930. –  153 p. : ill.; 
20 cm.  

– Contiene: La chioccia d'oro; Nemo sua sorte contentus...; 
Lo zufolo; Tulliola; Il figlio dell'eroe; Fiaba; Mamma, 
sorridi; Nelle tenebre un raggio di sole; L'albero della vita; 
L'asino incespica. Brutto segno; I nidi; Creature, piccole 
creature di Dio!; Leone; Avvoltoi rapaci e colombe tenere; 
Ciao-cingh-ci.  
 
 
FEARN, John Russell  
 
Gli eredi della luna / Vargo Statten ; [traduzione dal 
francese di Alberto Marini]. –  Milano : Mondadori, 
1958. –  126 p.; 21 cm. –  (Urania ; 190).  
Tit. orig.L'heritage de la lune.  
 
 
FEDI, Bindo  
 
Tom Tit, il figlio bianco degli orang-utang : avventure 
meravigliose di un fanciullo / Bindo Federico Fedi ; 
[ill. di G. Schneider]. –  Roma : Ed. Mediterranee ed 
Ed. Universali, 1956. –  160 p., [3] c. di tav. : ill.; 30 
cm.  
 
 
FEHR, Maria Luisa  
 
L'avventura / Maria Luisa Fehr ; illustrazioni di 
Francesco Chiletto. –  2. ed. (1. paraviana). –  Torino : 
Paravia, 1950. –  VII, 123 p. : ill.; 24 cm. –  (Racconti 
d'avventure).  
 
 
FENELON, François : de Salignac de la Mothe  
 

De l'éducation des filles / par De La Motte-Fénélon, 
archevèque de Cambral ; ornée du portrait de 
l'auteur. –  nouvelle éd.. –  à Paris : chez Aimé 
Payen, 1823. –  204 p.; 14 cm.  
–  Manca il ritr. dell'A. citato sul front. e parte della 
prima quinterna –  Tracce di acidificazione su occhietto, 
frontespizio e cc. interne  –  Leg. del sec. XIX in 
cartoncino marmorizzato rosso; (15x10x2 cm) –  Timbro 
a inchiostro nero della Civica Biblioteca Gian Luigi 
Lercari sull'occhietto, sul frontespizio e sul verso 
dell'ultima carta.  

 
Dialogues des morts anciens et modernes : suivis 
de Contes et fables composés pour l'éducation d'un 
prince / par F. de Salignac De Lamothe-Fénélon. –  
nouvelle éd.. –  à Paris : chez Briand, 1810. –  447 
p.; 18 cm.  
–  Prima quinterna staccata; tracce di acidificazione nelle 
cc. Interne –  Libro prat. intonso. –  Contiene:Fino a p. 
338 Dialogues des morts, composés pour l'éducation d'un 
prince; p. 339-443 Recueil de fables, composées pour 
l'instruction du Duc de Bourgogne, élève de Fénélon.  
 
Le avventure di Telemaco : seguite dalle avventure 
d'Aristonoo / di Fenélon ; traduzione italiana 
pubblicata per cura di D. B.. –  Torino : Fontana, 
1842. –  VIII, 485 p., 12 c. di tav. : incisioni; 26 cm.  
– Prima quinterna staccata; tracce di acidificazione –  
Leg. del sec. XIX in pergamena incartonata con tassello 
sul dorso; tagli spruzzati di blu; 26x18x5 –  Sul front. 
"Edizione elegantemente illustrata con disegni intercalati 
nel testo". –  Contiene: Fino a p. VIII Cenni intorno 
all'A.; p. 1-471 Telemaco; p. 473-485 Le avventure di 
Aristonoo.  

 
Les aventures de Télémaque ... suivies des 
Aventures d'Aristonoüs / par Fenélon ; ornée de 
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vingt-cinq figures en taille-douce dessinées et 
gravées par Hocquart. –  nouvelle éd.. –  Paris : 
Moronval, 1837. –  432 p., [2] c. di tav. : incisioni; 
18 cm.  
– Ex libris a stampa applicato all'interno del piatto ant. 
datato 13 novembre 1942 "Dono del Sig. Avv. Agostino 
Ricci per la ricostituenda Biblioteca civica Berio –  Sul v. 
dell'occhietto "Avis au relieur pour le placement des 
figures" [1 portrait et 12 planches]. –  Sul v. del front. 
nota dell'Ed. "Ainsi que tous les livres de mon fonds, le 
Télémaque reste tout composé en caractères mobiles, et 
est susceptible d'une pureté de correction qu'on atteint 
plus difficilement par l'emploi des autres procédés 
typographiques". –  Leg. del XIX sec. in m. pergamena 
con piatti in carta decorata nera e blu. –  Contiene: Fino a 
p. 424 Télémaque; da p. 425 a p. 432 Aventures 
d'Aristonoüs.  
 
Les aventures de Télémaque fils d'Ulysse et celles 
d'Aristonoüs : précédées du discours sur la poésie 
épique et l'excellance du poëme de Télémaque par 
M. de Ramsay / par M. de Fénélon. –  Nouvelle éd. 
revue avec soin et augmentée d'une table 
geographique et mythologique a l'usage de la 
jeunesse. –  à Avignon : chez m.me Seguin, 1804. –  
384 p., [8] c. di tav. : incisioni; 17 cm.  
Tit. cop.:Télémaque  
– Leg. del sec. XIX in m. pelle con piatti rivestiti in c. 
decorata marrone; fregi in oro e tassello sul dorso. –  
Contiene: Fino a p. 24 Discours sur la poesie épique; p. 
25-354 Télémaque; p. 355-363 Les aventures de 
Aristonoüs; p. 364-384 Table géographique et 
mythologique pour le Télémaque.  

 
 
FERPONNES  
 
Il figlio dei Pirenei / P. Junka. –  Roma : Società 
Apostolato Stampa, [194?]. –  176 p., [11] carte di tav. 
: ill.; 22 cm.  
Tit. orig.L'enfant des Pyrénées .  
 
 
FERRA-MIKURA, Vera  
 
Tagliatelle per l'ippopotamo / Vera Ferra-Mikura ; 
illustrazioni di Romulus Candea ; traduzione di Laura 
Draghi e Donatella Ziliotto. –  Firenze : Vallecchi, 
stampa 1960. –  160 p., [7] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Il 
martin pescatore : i classici di domani per la gioventù ; 
10).  
Tit. orig.Die gute Familie Stengel.  
 
 
FERRANDO, Nelio  
 
Le favole della città / raccontate da Nelio Ferrando e 
Beppe Borselli ; illustrate da Cesare Brusotti. –  
Genova : Pagano, [1950]. –  148 p., [4] c. di tav. : ill.; 
21 cm.  
– Vol. nuovamente rileg., mancano luogo e data di ed., tratti 
dal topogr. 
 
 
FERRARI ACCAME, Lilly 
 
Aladino e altre storie : con numerose illustrazioni in 
nero e a colori / [nuova versione italiana di Lilly 
Ferrari Accame]. –  Milano : Genio, 1939. –  105 p., 
[10 ] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
 
 

FERRARI, Costante  
 
Il piccolo caporale di Napoleone / C. Ferrari ; a cura di 
Bino Bellomo ; illustrazioni di Ettore Brighenti. –  
Bologna : Malipiero, 1955. –  156 p., [4] c. di tav. : ill.; 
24 cm. –  (La galleria dei grandi romanzi ; 47).  
 
 
FERRARI, Paola  
 
Confidenze di Grillo del focolare / Paola Ferrari. –  
Brescia : La Scuola, 1942. –  199 p.; 25 cm.  
 
 
FERRARIN, Arturo Radames  
 

Figure e fatti della storia antica / episodi narrati da 
A. R. Ferrarin ; illustrati da Carlo Nicco. –  Torino : 
UTET, 1954. –  194 p., [4] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  
(La scala d'oro : biblioteca graduata per i ragazzi. 
serie sesta. per i ragazzi di anni undici ; 2).  
 
La leggenda di Orlando / narrata da A. R. Ferrarin ; 
illustrata da Gustavino. –  Torino : UTET, 1952. –  
198 p. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per i ragazzi. serie sesta. per i ragazzi di 
anni undici ; 4).  

 
La leggenda di Orlando / narrata da A. R. Ferrarin ; 
illustrate da Gustavino. –  Torino : UTET, 1940. –  
198 p. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per i ragazzi. serie sesta. per i ragazzi di 
anni undici ; 4).  
– Sull'occhietto timbro a inchiostro blu "Lascito Cristina 
Tagliero".  
 
Nel regno di Melpòmene : tragedie celebri di tutti i 
tempi / narrate da A. R. Ferrarin ; illustrate da 
Vsevolode Nicouline. –  Torino : UTET, 1940. –  
192 p. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per i ragazzi. serie settima. per i ragazzi di 
anni dodici ; 9).  
 
Nel regno di Melpòmene : tragedie celebri di tutti i 
tempi / narrate da A. R. Ferrarin ; illustrate da 
Vsevolode Nicouline. –  Torino : UTET, 1959. –  
198 p. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per i ragazzi. serie sesta. per i ragazzi di 
anni undici ; 5).  

 
 
FERRERO, Alfredo  
 
Il fiore del deserto : avventure straordinarie di un 
italiano e di un tedesco nell'Africa Orientale / Alfredo 
Ferrero ; illustrate da 22 disegni di G. Gamba. –  3. ed.. 
–  Genova : Donath, 1907. –  351 p..  
 
 
FERRI, Liana  
 
Avventura sul fiume / Liana Ferri ; presentazione di R. 
M. De Angelis ; illustrazioni dell'autrice. –  Torino 
[etc.] : Societa Editrice Internazionale, 1951. –  IV, 147 
p., [16] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
– Sul front.: Libro premiato al concorso SEI 1951.  
 
 
FERRIANI, Lino  
 
Un piccolo eroe : romanzo per fanciulli / Lino Ferriani 
; con illustrazioni a colori di G. Anichini e numerose 
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fotoincisioni. –  2. ed.. –  Firenze : Bemporad, 1907. –  
248 p., [8] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
azzurra).  
 
 
FERRY, Odette  
 

Vacanze romane / Odette Ferry ; [traduzione dal 
francese di Marino Longhi]. –  Milano : Mursia, 
c1956. –  230 p.; 19 cm. –  (Le Ore ; 2).  
Tit. orig.Vacances romaines (Roman Holiday).  
 
Vacanze romane / Odette Ferry ; illustrato da 
Gastone Regosa ; traduzione dal francese di Marino 
Longhi. –  Milano : A.P.E., 1956. –  229 p., [3] c. di 
tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Vacances romaines (Roman Holiday).  

 
 
la FESTA  
                 della mamma : [racconti]. –  Firenze : 
Salani, 1936. –  1 vol., [1] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  
(Piccoli libri giganti ; 16).  
– Dedica ms. datata 21 agosto 1936 sul r. dell'occhietto: "A 
Maria Teresa augura ogni bene la zia Adriana".  
 
 
FEUILLET, Octave  
 
Le avventure di Pulcinella / da O. Feuillet ; 
illustrazioni del pittore Ermanno Politi. –  Torino : 
Chiantore, 1944. –  158 p., [6] c. di tav. : ill.; 26 cm.  
 
 
FÉVAL, Paul Henri Corentin  
 
I fanfaroni del re / illustrazioni di Marino ; Paolo Féval 
; traduzione integrale di Simonetta Palazzi. –  1. ed.. –  
Torino : Chiantore, 1951. –  274 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti. 3. serie ; 5).  
Tit. orig.Les fanfarons du roi.  
 
Il principe Coriolani : [continuazione dei Cavalieri del 
silenzio] / [Féval]. –  [Torino] : [Libr. ed. 
internazionale della S.A.I.D. Buona stampa], [1914]. –  
240 p. : ill.; 19 cm.  
– Manca il front. 
 
 
FIABE  
           cinesi / nella versione di Renata Paccariè ; 
illustrazioni di Maraja. –  Milano : Fabbri, c1958. –  56 
p. : ill.; 33 cm. –  (Edizioni meravigliose ; 15).  
 
 
FIABE  
           orientali / [traduzione e riduzione di Renata 
Paccariè] ; illustrazioni di Benvenuti. –  Milano : 
Fabbri, c1955. –  54 p. : ill.; 33 cm. –  (Edizioni 
meravigliose ; 10).  
Tit. orig.Contes arabes traduits en français ou Mille et 
une nuits.  
 
 
FINETTA : ossia la giovane normanna. –  Roma : Tip. 
Claudiana, 1888. –  118 p. : incisioni; 16 cm.  
– Tracce di acidificazione nel blocco delle cc.  –  Leg. in 
cartoncino rosso con impressioni in oro e nero sul piatto ant.; 
(16x12x1 cm)  
 
 

FIORENTINO, Enrico  
 

Anno roseo / poesie e testo [di] Enrico Fiorentino ; 
con 12 tavole a colori per tutti i mesi dell'anno. –  
Milano : Vallardi, 1902. –  26 p. : ill.; 28 cm. 

 
Cento favole : libro per i ragazzi / Enrico 
Fiorentino. –  3. ed.. –  Livorno : Belforte, 1894. –  
175 p., [1] : ill.; 18 cm.  
– Tracce di acidificazione nel blocco delle cc. –  Leg. del 
sec. XIX in carta decorata; (18x13x2 cm) –  Sul front. 
"Premiato con medaglia d'oro alla Gran Mostra Didattica 
Colombiana, Genova 1892".  

 
 
FIORI, Pacifico  
 

I ribelli della prateria / Pacifico Fiori. –  Torino : 
SEI, 1955. –  159 p. : ill.; 22 cm.  

 
La storia del Far West / di Pacifico Fiori ; disegni 
di Pescador. –  Milano : Signorelli, 1951. –  224 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Ragazzi d'oggi : collana di letteratura 
amena e divulgativa).  

 
 
FIORITA  
               di racconti : antologia / a cura di Mario Pucci 
; illustrazioni di F. Ceriana. –  Torino : SEI, 1956. –  
156 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Collana per le 
biblioteche scolastiche).  
 
 
FLAKE, Wilma 
 
L'orso ghiottone / disegni di Lucy Lundberg ; testo di 
Wilma Flake ; traduzione dal tedesco di Elena Battiti. –  
Hamburg : Litho, [196?]. –  1 vol. : ill.; 26 cm.  
 
 
FLEURIOT, Zenaide  
 

Gildas l'intraitable / M.lle Zénaide Fleuriot ; 
ouvrage illustré de 56 vignettes sur bois par 
Édouard Zier. –  14.e éd.. –  Paris : Hachette, 1900. 
–  293 p. : incisioni; 18 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée ; 9).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa; 
impressioni in oro sul piatto ant.; tagli dorati; (18x13x3 
cm). –  Firma sul v. del f. di guardia ant.:"Emilia 
Rognetta". Nota ms. sul v. dell'occhietto: "Emilia 
Rognetta 8-XI-1918". Firma sul v. del front.: "Emilia 
Rognetta". –  Bibliothèque rose illustrée: format in -16,( à 
2 fr. 25 le vol. broché). La reliure en percaline rouge, 
tranches dorèes, se paye en sus 1 fr. 25..  
La piccola duchessa / Zenaide Fleuriot ; traduzione 
di Valentina Bianconcini. –  Bologna : Capitol, 
[1956]. –  175 p.; 24 cm. –  ([Capolavori per la 
gioventù] ; 40).  
Tit. orig.La petite duchesse.  

 
Le petit chef de famille / par M.lle Zénaide Fleuriot 
; ouvrage illustré de 57 vignettes dessinées sur bois 
par H. Castelli. –  15.e éd.. –  Paris : Hachette, 
1912. –  287 p. : incisioni; 18 cm. –  (Bibliothèque 
rose illustrée ; 1).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa; 
impressioni in oro sul piatto ant.; tagli dorati; (18x13x3 
cm)–  Firma ms.sul front.: "Fanny Rognetta, 1914". –  
Bibliothèque rose illustrée: format in -16,( à 2 fr. 25 le 
vol. broché). 3 fr. 50 le volume relié en percaline rouge, 
tranches dorèes.  
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Plus tard : ou le jeune chef de famille / par M.lle 
Zénaide Fleuriot ; ouvrage illustré de 74 vignettes 
par Émile Bayard. –  12.e éd.. –  Paris : Hachette, 
1913. –  299 p. : incisioni; 18 cm. –  (Bibliothèque 
rose illustrée ; 2).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa; 
impressioni in oro sul piatto ant.; tagli dorati; (18x13x3 
cm)  –  Nota ms. in diversi punti del libro: "Lucia 
Rognetta 1918". –  Bibliothèque rose illustrée: format in -
16. Chaque volume (broché, 2 fr. 25). Relié en percaline 
rouge, tranches dorèes, 3 fr. 50. 
 
Tranquille et Tourbillon / par M.lle Zénaide 
Fleuriot ; ouvrage illustré de 45 vignettes par A. 
Ferdinandus. –  11.e éd.. –  Paris : Hachette, 1914. 
–  303 p. : incisioni; 18 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée ; 6).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa; 
impressioni dorate sul piatto ant.; tagli dorati; (18x13x3 
cm) –  Nota ms. sul v. del f. di guardia: "Lucia Rognetta 
1917 Natale"; firma sul v. dell'occhietto: "Lucia 
Rognetta". –  Bibliothèque rose illustrée: format in -16. 
Chaque volume (broché, 2 fr. 25). Relié en percaline 
rouge, tranches dorèes, 3 fr. 50..  
 
Un enfant gâté / M.lle Zénaide Fleuriot ; illustrée 
de 48 vignettes sur bois par Ferdinandus. –  10.e 
éd.. –  Paris : Hachette, 1913. –  247 p. : incisioni; 
18 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée ; 5).  
–  Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa; 
impressioni dorate sul piatto ant.; tagli dorati; ( 18x13x3 
cm) –  Bibliothèque rose illustrée: format in -16, à 2 fr. 
25 le vol. broché, 3 fr. 50 le volume relié en percaline 
rouge, tranches dorèes.  

 
 
FLICK, Maria Pia  
 
Don Bosco amico dei ragazzi / Maria Pia Flick. –  4. 
ed.. –  Brescia : La Scuola, 1952. –  126 p., [7] c. di 
tav. : ill.; 23 cm. –  (Fiori di luce : incontri coi buoni 
amici ; 4).  
 
 
FLORAN, Mary  
 
Una famiglia moderna / Maria Floran ; [ill. di A. 
Micheli]. –  Firenze : Salani, 1953. –  316 p., [1] c. di 
tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
 
FLORIAN, Jean-Pierre Claris : de   
 
Fables de Florian, suivies de son théatre : précédées 
d'un jugement par La Harpe ; et d'observations 
littéraires par Sainte-Beuve de l'Académie française ; 
vignettes par Granville. –  Paris : Garnier, [184?]. –  
XVIII, 483 p. : incisioni; 19 cm.  
 
 
FOLCH Y TORRES, José Marìa  
 
Nuove avventure di Cicognino ; traduzione di Elena 
Primicerio dall'originale catalano ; [ill. di Edina 
Altara]. –  IV, 159 p. : ill.; 18 cm. –  (Zia Mariù. serie 
b, per i giovinetti).  
– A p. III nota degli E. "... abbiamo affidato a Paola 
Lombroso Carrara la direzione della collezioncina che dal 
suo nome, caro all'infanzia, abbiamo chiamata «Collana di 
zia Mariù». ... Paola Lombroso non è un'avventizia della 
letteratura infantile. Sotto la guida del padre, Cesare 

Lombroso, illustre antropologo, cominciò con lo studiare i 
bambini dal punto di vista della loro particolare psicologia ... 
Per aver studiato i bambini con metodo positivo, diventata 
scrittrice per bambini, essa ebbe ... il segreto di parlare alla 
loro fantasia e al loro cuore con penetrante intuizione ... Ideò 
quelle provvide «Bibliotechine rurali di zia Mariù» che hanno 
distribuito gratuitamente più di centomila volumi alle più 
povere sperdute scuolette d'Italia ...".  
 
 
FOLKARD, Charles  
 

Teddy Tail in Historyland / by Charles Folkard. –  
London : Black, [1915?]. –  32 p. : ill.; 21x28 cm. –  
(The Teddy Tail Series ; 6).  
– Firma sul v. del piatto ant.: "Edoardo Giorgi Di 
Vistarino". –  Da www.enotes.com: The Adventures of 
Teddy Tail—Diary of the Mouse in Your House" by 
English cartoonist Charles Folkard appears in the London 
Daily Mail April 5 [1915] ... This first British newspaper 
comic strip will continue for more than 40 years.. –  
Libro di fumetti cartonato.  
 
Teddy Tail of the Daily Mail in Fairyland / by 
Charles Folkard. –  London : Black, [1915?]. –  30 
p. : ill.; 28 cm. –  (The Teddy Tail Series ; 3).  
– Da www.enotes.com: The Adventures of Teddy Tail—
Diary of the Mouse in Your House" by English cartoonist 
Charles Folkard appears in the London Daily Mail April 
5 [1915] ... This first British newspaper comic strip will 
continue for more than 40 years.. –  Libro di fumetti 
cartonato.  
 
The Adventures of Teddy Tail of the Daily Mail / 
told and pictured by Charles Folkard. –  London : 
Black, [1915?]. –  31 p. : ill.; 28 cm. –  (The Teddy 
Tail Series ; 1).  
– Da www.enotes.com: The Adventures of Teddy Tail—
Diary of the Mouse in Your House" by English cartoonist 
Charles Folkard appears in the London Daily Mail April 
5 [1915] ... This first British newspaper comic strip will 
continue for more than 40 years..  
 

 
FONTANELLI, Alda  
 
Il viale delle magnolie : romanzo per giovanette / A. 
Fontanelli. –  Milano : Genio, 1952. –  173 p. : ill.; 22 
cm. –  (Ragazze d'oggi ; 5).  
 
 
FOREL, Dominique  
 
La casa di Via Delambre / Dominique Forel ; 
traduzione di Grazia Maccone. –  Rocca S. Casciano : 
Cappelli, 1959. –  164 p. : ill.; 18 cm.  
Tit. orig.La maison de la rue Delambre .  
 
 
FOREMAN LEWIS, Elizabeth  
 
Young Fu, ragazzo cinese / di Elisabetta Foreman 
Lewis ; [ill. di Wiese]. –  Firenze : Salani, 1951. –  186 
p. : ill.; 18 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 50).  
Tit. orig.Young Fu upper Yangtze.  
 
 
FORNARI, P.  
 
Eroismo d'un povero cagnino di un carbonajo / di P. 
Fornari. –  Milano : Giovanni Gnocchi, 1879. –  98 p. : 
ill.; 18 cm.  
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– Anche legato con Staurenghi-Consiglio. Graziosa maniera 
–  Anche legato con De Saillet. Primavera, estate, autunno, 
inverno : racconti  –  Tracce di acidificazione nel blocco delle 
cc.–  Leg. del XIX sec. in m. pelle blu con piatti rivestiti in 
carta decorata; tagli spruzzati; (18x12x3 cm)  
 
 
FORNARI, Pasquale  
 

Il mondo dipinto : [quadri cromolitografici al 
naturale per l'insegnamento oggettivo ai bambini] / 
[con testo illustrativo del prof. P. Fornari] ; [96 
tavole di Staub e Fischer]. –  Milano : Hoepli, 
[1880?]. –  26 p., 96 c. di tav. : cromolitografie; 34 
cm.  
–  Manca il front. 
  
Il piccolo carena : o nomenclatura italiana spiegata 
e illustrata colle parole corrispondenti dei dialetti: 
milanese, piemontese, veneto, genovese, 
napolitano, siciliano e sardo : libro per le scuole 
elementari e dei sordo-muti ; di P. Fornari / con 
lettera del cav. Pietro Fanfani. –  Milano : Carrara, 
1875. –  252 p. : ill.; 19 cm.  
– Tracce di acidificazione nel blocco delle cc. –  A p. 5 
dedica dell'A. "All'illustre filologo cav. Pietro Fanfani 
che sì validamente col vincolo potissimo della lingua la 
seconda unità d'Italia promosse e promuove, questo tenue 
lavoro frutto di studio sui libri suoi per segno di stima e 
d'affetto, offro". –  Sul front. Ed.: Libreria editrice di 
educazione e d'istruzione di Paolo Carrara.  

 
 
FOSI, Bruna  
 
Feste di bimbi : monologhi, dialoghi, scenette, 
commediole per le diverse ricorrenze dell'anno / Bruna 
Fosi (Senensis). –  Milano : Ed. Educative 
Economiche, 1937. –  210 p. : ill.; 20 cm.  
– Ex libris a stampa applicato all'interno del piatto ant. datato 
13 novembre 1942 "Dono del Sig. Prof. Cav. B. Sapone per 
la ricostituenda Biblioteca civica Berio".  
 
 
FOSTER, Harold Rudolph  
 

Attila / H. Foster. –  Milano, La Sorgente / 1955. –  
137 p. : ill.; 26 cm.  
Tit. orig.Prince Valiant Fighte Attila the Hunn.  
Principe coraggioso (Prince Valiant) / Hall Foster 
e Max Trell ; traduzione di Gastone Toschi. –  
Milano : La sorgente, 1954. –  1 vol., [4] c. di tav. : 
ill.; 23 cm.  
Tit. orig.Prince valiant.  

 
 
FOWLER, Edith Henrietta  
 
The Professor's Children / by Edith Henrietta Fowler ; 
with twenty-four illustrations by Ethel Kate Burgess. –  
London : Longmans, Green and Co., 1897. –  254 p. : 
ill.; 20 cm.  
– Tracce di acidificazione nel blocco delle cc. –  Dedica ms. 
sul v. dell'occhietto: "To my darling Marguerite September 
1897".  
 
 
FOX, Norman  
 

Il trovatore delle Montagne Rocciose / Norman 
Fox. –  Milano : Vallardi Editore, 1949. –  219 p.; 
19 cm. –  (Biblioteca dell'Orso. Orso nero).  

Tit. orig.The rider from Yonder .  
 

La città divisa / Norman fox. –  Milano : Vallardi 
Editore, 1949. –  206 p.; 19 cm. –  (Biblioteca 
dell'Orso. Orso nero).  
Tit. orig.Cactus Cavalier .  

 
 
FRACCAROLI, Arnaldo  
 
Ragazze innamorate : novelle / Arnaldo Fraccaroli. –  
2. ed. (14. migliaio). –  Milano : Vitagliano, 1920. –  
256 p.; 19 cm.  
 
 
FRANCESCO D'ASSISI , santo  
 
Fioretti / di S. Francesco. –  3. ed.. –  Torino : Tip. 
Salesiana, 1881. –  2 voll. rilegati insieme [195+192 
p.]; 15 cm.  
– Ex libris a stampa applicato sul front. di entrambi i voll., 
datati 13 novembre 1942: "Dono del sig. E. Fasciolo Ved. 
Bignone per la ricostituenda Biblioteca Civica Berio".  –  
Errata rilegazione: il secondo vol. risulta prima del primo.  
 
 
FRANCHI, Anna  
 

[I viaggi di un soldato di piombo] / [Anna Franchi] 
; [disegni del pittore Carlo Chiostri]. –  [Firenze] : 
[Salani], [1930]. –  227 p. : ill.; 19 cm. –  
([Biblioteca Salani illustrata]).  
– Manca il front.; dati tratti dal topogr..  
 
Pinocchio tra i selvaggi / Anna Franchi ; disegni 
del pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : Salani, 1930. 
–  244 p. : ill.; 19 cm. –  ([Biblioteca Salani 
illustrata]).  

 
 
FRANCIA, Vittorio  
 
Il cappello di legno : romanzo per ragazzi / Vittorio 
Francia ; la copertina, le tavole fuori testo e le 
illustrazioni sono di Marina Battigelli. –  Milano : A. 
Corticelli, 1935. –  223 p., [4] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
 
 
FRANKLIN, George Cory  
 
Au pays des cinq rivières / Geroge Cory Franklin ; 
traduit par Yolande et René Surleau ; illustrations de 
Romain Simon. –  [Paris] : Hachette, c1950. –  253 p. : 
ill.; 17 cm.  
 
 
FRANZINA INGUÌ, Ida  
 
Le avventure di Ranocchietto / Ida Franzina Inguì ; con 
illustrazioni di Gualtiero Piattoli. –  Firenze : 
Bemporad, 1908. –  128 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
FRASCHETTI, Vincenzo  
 

La guardia delle montagne / Vincenzo Fraschetti ; 
illustrazioni di Marina Battigelli. –  Bologna : 
Cappelli, 1959. –  153 p., [6] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Topicchio e Spilletta : romanzo per ragazzi / 
Vincenzo Fraschetti ; illustrazioni di Dino 
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Vannucci. –  Torino : SEI, 1950. –  237 p. : ill.; 22 
cm.  
 
 

i FRATELLI  
                   Cairoli : racconto storico. –  Milano : 
Bietti, 1910. –  127 p.; 19 cm. –  (Collezione di 
romanzi storici e popolari).  
–  Firme mss. a matita sul r. del front.: "Peracchi Carlo 
Casale Anna". Firma ms. a matita sul v.dell'ultima carta: 
"Peracchi Carlo".   
 
 
FREER MUELLER, Marjorie  
 
Dolce e amaro / Marjorie Mueller Freer ; traduzione di 
Chiara Robertazzi ; cop. di A. Rossi. –  Milano : 
Vallardi, 1956. –  215 p.; 20 cm. –  (Mimosa ; 7).  
Tit. orig.Gay Enterprises .  
– Sulla sovraccop. "[Collana] Mimosa: i romanzi delle 
ragazze moderne che, dotate di talento e ambizione, 
desiderano crearsi una posizione indipendente nella vita 
scegliendo una professione, senza però dimenticare la prima 
aspirazione di ogni donna: quella di trovare la felicità nel 
crearsi un focolare".  
 
 
FRESCHI, Guido  
 
Fegatino, il fanciullo prodigio : romanzo umoristico / 
Guido Freschi. –  Firenze : Nerbini, s. d.. –  156 p. : ill.; 
22 cm.  
– Sul front. "Meravigliose avventure di un piccolo 
grand'uomo".  
 
 
FRESCURA, Attilio  
 
Le incredibili avventure di un branco di burattini / 
Attilio Frescura ; [ill. di Toddi]. –  Bologna : Cappelli, 
1921. –  133 p., [12] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
 
 
FRITH, Henry  
 
The Swiss Family Robinson : an Account of the 
Adventures of a Swiss Pastor and his family on an 
unihabited Island / translated from the best original 
Editions by Henry Frith ; with about two hundred 
Illustrations. –  London : Ward, Lock & Co., [1890?]. –  
556 p. : incisioni; 20 cm. –  (The Youth's Library ; 6).  
 
 
FROST, Arthur B.  
 
The Bull Calf and other Tales / by A. B. Frost. –  
London : John C. Nimmo, [1892]. –  112 p. : quasi 
tutto ill., vignette; 18x22 cm.  
– Sul r. del f. di guardia ant. disegno a china del busto di un 
uomo coricato e di un personaggio con il corpo di ape e il 
viso umano accanto alla dedica "To Aileen from «Buzz», 
Oct. 1893". –  Sulla cop. Bull Calf and other Tales by A. B. 
Frost, Author of Stuff and Nonsense.  
 
 
FRY, Reginald C.  
 
The Adventures of Peter Penguin : a Picture Story 
Book for Children / Story by Reginald C. Fry ; Pictures 
by Harry Rountree. –  London : Cassell and Co., 19??. 
–  72 p. : ill.; 17 cm.  
 

FUCINI, Renato  
 

All'aria aperta : scene e macchiette della campagna 
toscana / Renato Fucini (Neri Tanfucio) ; con 
illustrazioni di N. Cannicci e A. Faldi. –  6. ed. 
accresciuta di 4 bozzetti. –  Firenze : Bemporad, 
1911. –  326 p. : ill.; 19 cm.  
– Contiene: Raconti: La fonte di Pietrarsa. Il battello. 
L'eredità di Vermùtte. Non mai, non mai!. Il monumento. 
Menico. La giacchetta rivoltata. Il professore. Pelliccia. 
Questione d'interessi. La strega. Tipi che spariscono. La 
giovenca rossa. La visita del prefetto. Il castagno della 
casetta. Il signor cappellano. Castore e Polluce. Tigrino. 
Il signor colonnello. Fra due litiganti.  
 
All'aria aperta: scene e macchiette della campagna 
toscana. –  27. ed.. –  Firenze : Bemporad, 1928. –  
178 p.; 19 cm.  
– Legato con: Renato Fucini. Le veglie di Neri. - Firenze, 
Bemporad, 1928 –    Contiene: La fonte di Pietrarsa; Il 
battello; L'eredità di Vermùtte; Non mai, non mai!; 
Temperamenti sani; Il monumento; Menico; La 
giacchetta rivoltata; Il professore; Pelliccia; Questione 
d'interessi; La strega; Tipi che spariscono; La giovenca 
rossa; La visita del prefetto; Il castagno della casetta; Il 
signor cappellano; Castore e Polluce; Tigrino; ll signor 
colonnello; Fra due litiganti 

 
Le veglie di Neri : Paesi e figure della campagna 
toscana / Renato Fucini (Neri Tanfucio) ; con 
ritratto dell'Autore del Prof. Italo Nunes Vais. –  
Firenze : Bemporad, 1925. –  229 p.; 19 cm.  
– Anche legato con: Renato Fucini. All'aria aperta ... 
Firenze, Bemporad, 1928 –  Ex libris a inchiostro blu sul 
r. del f. di guardia: "Legato dell'Avvocato Adoardo 
Sciaccaluga alla Civica Biblioteca Berio". –    Contiene: 
Il matto delle giuncaie; Perla; L'oriolo col cuculo; La 
fatta; La pipa di Batone; Vanno in Maremma; Primavera; 
Il merlo di vestro; Tornan di Maremma; Lo spaccapietre; 
Fiorella; Sereno e nuvole; Passaggio memorabile; Dolci 
ricordi; Scampagnata.  

 
 
FUMAGALLI, Giuseppe  
 
Chi l'ha detto? : repertorio metodico e ragionato di 
1575 citazioni e frasi di origine letteraria e storica 
italiane, greche, latine, francesi, ecc., che sono popolari 
in Italia / ordinate e spiegate con traduzioni, raffronti 
ed illustrazioni e con indici copiosi da Giuseppe 
Fumagalli. –  Milano : Hoepli, 1895. –  515 p.; 19 cm.  
 
 
FUZIER DU CAYLA, Sara C.  
 
L'inserzione X 32 : romanzo / Sara Fuzier Du Cayla. –  
Milano : S.A.S., 19??. –  227 p.; 17 cm. –  (Incontri di 
cuori).  
– Nota ms. a penna sul r. dell'occhietto: "L'inserzione X 32. 
Sara Fuzier Du Cayla".  
 
 
GABRIELLI, Aldo  
 

Capitani, corsari e avventurieri : storie 
maravigliose / narrate da Aldo Gabrielli ; illustrate 
da Carlo Nicco. –  4. rist. 1. ed.. –  Torino : UTET, 
stampa 1952. –  121 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala 
d'oro : biblioteca graduata per i ragazzi. serie 
quinta. per i ragazzi di anni dieci ; 5).  
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La leggenda d'Enea / narrata da Aldo Gabrielli ; 
illustrata da Vsevolode Nicouline. –  5. rist. 1. ed.. –  
Torino : UTET, 1952. –  166 p. : ill.; 19 cm. –  (La 
scala d'oro : biblioteca graduata per i ragazzi. serie 
sesta. per i ragazzi di anni undici ; 1).  
 
Lo scrigno di brillanti / Aldo Gabrielli ; Giuseppe 
Latronico ; illustrazioni di Mariano Leone. –  
Torino : SEI, 1958. –  VIII, 151 p., [10] c. di tav. : 
ill.; 25 cm.  

 
La vita avventurosa di Lazzarino di Tormes : 
romanzo picaresco spagnuolo / narrato da Aldo 
Gabrielli ; illustrato da Filiberto Mateldi. –  3. rist. 
della 1. ed.. –  Torino : UTET, 1954. –  171 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca 
graduata per i ragazzi. Serie sesta - per i ragazzi di 
anni undici ; 7).  

 

 
 
GADDIS, Peggy  
 
La casa del sole / Peggy Gaddis ; unica traduzione 
autorizzata dal testo originale americano di Luciana 
Barbetta Ballardini. –  Milano : Baldini & Castoldi, 
stampa 1956. –  259 p.; 20 cm. –  (I coriandoli ; 1).  
Tit. orig.Back Home .  
 
GAIE  
          storie di animali. –  Milano : Le stelle, 196?. –  
[32] p. : ill.; 29 cm. –  (Campane d'argento ; 10).  
– Il libro non ha un front..  
 
 
GALAVOTTI, Alberta  
 
Sei fiorentini in Oriente / Alberta Galavotti ; 
illustrazioni di Antonio Zetto. –  2. rist. 1. ed.. –  
Torino : Paravia, 1958. –  208 p., [8] c. di tav. : ill.; 20 
cm. –  (I grandi viaggi di esplorazione).  
 
 
GALLAND, Antoine  
 
Histoire d'Aladdin / par Antoine Galland. –  Bielefeld 
und Leipzig : Velhagen & Klasing, 1901. –  159 p.; 17 
cm. –  (Sammlung franzöƒischer und engliƒcher 
Schulausgaben. Prosateurs français).  
– Front. e introduzione in tedesco, racconto in francese. –  In 
allegato commento ragionato ad alcune espressioni francesi 
contenute nel racconto. –  Mit Anmerkungen zum 
Schulgebrauch herausgegeben von Direktor E. Schmid.  
Pub. con bearbeitet von E. Schmid  
 
 
 
 

GALLI DOSSENA, Angela  
 

Filastrocche : storie brevi raccontate dai trampoli / 
Angela Galli Dossena ; illustrazioni di José. –  
Trieste : La giostra, 1957. –  47 c. : ill.; 46x17 cm.  
 
Filastrocche filastrocche / Angela Galli Dossena ; 
illustrazioni di M. Biassoni. –  Milano : Mursia, 
195?. –  [85] p. : ill.; 26 cm.  
 
Paolina Miagò / Angela Galli Dossena ; illustratori 
Renzo Kollmann. –  Milano : La giostra, 1957. –  
[97] c. : ill.; 22x25 cm.  
– Fotocopie rilegate.  

 
 
GALLI, Luigia 
 
Le prime letture : anno quinto parte prima. –  Milano : 
R. Stabilimento Ricordi, 1874. –  384 p. : ill.; 27 cm.  
– Cartellino applicato sul recto del risguardo anteriore: 
"Premio all'alunna Galli Luigia della classe quarta della 
scuola elementare in via Piatti anno scolastico 1881-1882".  
 
 
GALLINA, P. Cesare  
 
La Bibbia del bambino / a cura del P. Cesare Gallina 
m.S.C. ; illustrazioni a colori di U. Signorini. –  Firenze 
: Salani, 1958. –  384 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
GALLUN, Raymond Z.  
 
Quando esplose Selene / Raymond Z. Gallun ; 
traduzione dall'inglese di Stanis Marvell. –  Milano : 
Ponzoni, 1958. –  144 p. : ill.; 19 cm. –  (I romanzi del 
cosmo).  
Tit. orig.People Minus X.  
– Pubblicazione mensile (n. 16 settembre 1958).  
 
 
GÁLVEZ, Manuel  
 
Terra d'amore / di Manuel Galvez. –  Firenze : Salani, 
1955. –  247 p.; 19 cm. –  (Libri d'ogni Paese).  
Tit. orig.La sombra del convento.  
 
 
GANDINI MONTAGNANI, Anna Maria  
 
Pioggia di rose : Poesie per bambini / Anna Maria del 
Rosario [i.e. Anna Maria Gandini Montagnani] ; 
prefazione di Mario Fierli ; illustrazioni di Maria Elena 
Fortuzzi. –  Modena : Ed. Gitamo, stampa 1946. –  46 
p. : ill.; 25 cm.  
 
 
GARAVAGLIA, T.  
 
La rondine macchiata / T. Garavaglia ; illustrazioni di 
A. Mossello Guadagni. –  Torino : SEI, 1955. –  103 p. 
: ill.; 24 cm.  
 
 
GAROGLIO, Diego  
 
Fior di vita : prose e poesie / Diego Garoglio. –  4. 
migliaio. –  Firenze : Bemporad, 1909. –  220 p.; 20 
cm.  
– Sul front. Libro di lettura e di premio per le scuole popolari, 
professionali e medie inferiori.  
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GARRAS, Anna  
 
Mango : una favola della figlia del Capo tribù / Anna 
Garras ; coperta e illustrazioni di G. Rossini. –  Firenze 
: Marzocco, 1950. –  121 p. : ill.; 22 cm. –  (Capolavori 
stranieri per la gioventù).  
 
 
GARRO, Emilio  
 

Il Mediterraneo in fiamme : racconto storico / 
Emilio Garro ; illustrazioni del pittore Luigi 
Melandri. –  6. ed.. –  Torino : SEI, 1952. –  372 p. : 
ill.; 21 cm.  
 
La città sotto il lago : romanzo storico del secolo 
XI / Emilio Garro. –  Torino : SEI, 1958. –  190 p. : 
ill.; 22 cm.  
 
Lo scudiero del crociato : romanzo storico / Emilio 
Garro ; illustrazioni di A. Craffonara. –  Torino : 
SEI, 1949. –  308 p. : ill.; 20 cm.  
 
Racconti dell'infinito / Emilio Garro ; illustrazioni 
di Guido Lagna. –  Torino : SEI, 1953. –  215 p. : 
ill.; 21 cm.  
– Contiene: Racconti: Messaggio di un altro pianeta; 
Un'invenzione meravigliosa; Il selenismo del Dott. 
Fabbri; L'esplosivo vivente.  

 
 
GARRONE, Luigi A.  
 
Buffalo Bill, l'eroe del Far West : vita e avventure / 
Luigi A. Garrone. –  Milano : Aurora, 1936. –  143 p. : 
ill; 25 cm.  
 
 
GAST, Lise  
 
La sorella maggiore / Lise Gast ; traduzione di Luciana 
e Giuseppina Bulgheroni ; copertina di Achille Rossi. –  
Milano : Vallardi, 1959. –  295 p.; 20 cm. –  (Mimosa9.  
Tit. orig.Grosse Schwester Schimme .  
– Sulla sovraccop. "[Collana] Mimosa: i romanzi delle 
ragazze moderne che, dotate di talento e ambizione, 
desiderano crearsi una posizione indipendente nella vita 
scegliendo una professione, senza però dimenticare la prima 
aspirazione di ogni donna: quella di trovare la felicità nel 
crearsi un focolare".  
 
 
GATTI, Attilio  
 
Avventure in bianco e nero / Attilio Gatti ; traduzione 
dall'americano di Vittoria Guaschino ; illustrazioni di 
Luigi Togliatto. –  1. ed.. –  Torino : Paravia, 1958. –  
151 p., [5] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (I romanzi 
avventurosi).  
Tit. orig.Adventures in black and white.  
 
 
GATTI, Marmilia  
 

I pattini d'oro [Risorsa elettronica] : la giovinezza 
di P. Damiano Apostolo dei lebbrosi / Marmilia 
Gatti.Dati e programmi elettronici. –  Parma : 
Istituto Saveriano Missioni Estere, 1948. –  134 p.; 
19 cm.  
– Sul front. timbro di ex libris "Civ. Sc. Art. Ind. Femm. 
Duchessa di Galliera, via SS. Giacomo e Filippo, 
Genova". –  Nihil obstat: Parma, 20 aprile 1948, P.P. 

Garbero s. x.. –  Imprimatur: Parmae, die XXII Aprilis a. 
1948, Can. Johannes Barili vic. gen.  

 
Molokai : vita del P. Damiano fra i lebbrosi / 
Marmilia Gatti. –  Parma : Istituto Saveriano 
Missioni Estere, 1950. –  197 p.; 19 cm.  
– Sul front. timbro di ex libris "Civ. Sc. Art. Ind. Femm. 
Duchessa di Galliera, via SS. Giacomo e Filippo, 
Genova". –  Sul front.: seguito de «I pattini d'oro».  

 
 
GATTO, Alfonso  
 
Il sigaro di fuoco : poesie per bambini / di Alfonso 
Gatto. –  Milano : Bompiani, 1945. –  77 c. di tav.; 30 
cm.  
– Fotocopie rilegate.  
 
 
GAUTIER, Théophile  
 

Il capitan Fracassa / Gautier ; traduzione di 
Romognini. –  Milano : Carroccio, 1951. –  159 p., 
[8] p. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Per tutti. serie rossa ; 
217).  
 
Il Capitan Fracassa / Romanzo di Teofilo Gautier ; 
narrato da Giuseppe Zucca ; illustrato da Gustavino. 
–  Torino : UTET, 1935 (Tip. Sociale Torinese. –  
194 p., [4] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. 
Serie 8. ; 1).  
 
Il capitan Fracassa : romanzo / di Teofilo Gautier ; 
narrato da Giuseppe Zucca ; illustrato da Gustavino. 
–  Torino : UTET, 1944. –  194 p. : ill.; 19 cm. –  
(La scala d'oro. serie ottava ; 1).  
 
Il Capitan Fracassa / Romanzo di Teofilo Gautier ; 
narrato da Giuseppe Zucca ; illustrato da Gustavino. 
–  Torino : UTET, 1945 Tip. Sociale Torinese. –  
194 p., [4] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. 
Serie 8. ; 1).  
– 4. rist. della 1. ed.  

 
 
GAUTIER, Théophile <fils> 
 
Aventures du baron de Münchhausen ; traduction de 
Théophile Gautier fils ; illustrations de Gustave Doré. –  
Paris : Hatier-Boivin, c1957. –  125 p. : ill.; 19 cm. –  
(Il était une fois...).  
 
 
GAYS, Maria Paolina  
 
L'aquila bianca : leggende dell'antica Polonia / Maria 
Paolina Gays ; [ill. di Carlo Nicco]. –  1. ed.. –  Torino, 
: Paravia, 1953. –  XII, 183 p., [6] c. di tav. : ill.; 21 
cm. –  (Miti, storie e leggende).  
 
 
GAZZEI BARBETTI, Vittoria  
 

La casina delle ombre : romanzo per ragazzi / 
Vittoria Gazzei Barbetti ; illustrato da R. Sgrilli e 
C. Romanelli. –  Firenze : Bemporad, 1930. –  142 
p., [1] c. di tav. : ill.; 21 cm. –  (Biblioteca 
economica per i ragazzi).  
 
La forza del silenzio : romanzo / Vittoria Gazzei-
Barbetti. –  3. rist.. –  Torino : SEI, 1944. –  233 p.; 
19 cm.  
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GAZZO, Leonilda  
 
Piumetta : storia quasi vera di una piuma / Leonilda 
Gazzo ; con 46 illustrazioni in nero e a colori di Teresa 
Gazzo. –  Genova : Emiliano Degli Orfini, 1941. –  139 
p., [5] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
– All'interno del piatto ant. cartellino applicato di ex libris 
"Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 
Corradino".  
 
 
GEBHARDT, Hertha : von  
 
La piccola sconosciuta / H. von Gebhardt ; illustrazioni 
di Signorini ; traduzione dal tedesco di Isa Sertoli. –  
Milano : Fabbri, c1959. –  147 p., [8] c. di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Libri belli : collezione per ragazzi ; 34).  
Tit. orig.Das Mädchen von irgendwoher.  
 
 
GEIS, Darlene  
 
Anna diventa famosa / Darlene Geis ; traduzione della 
signorina Chiara Robertazzi ; illustrazioni di M. 
Piccardo. –  Milano : Vallardi, 1953. –  167 p. : ill.; 20 
cm. –  (Il cardellino).  
Tit. orig.Design for Ann.  
 
 
GELARDINI, Renata  
 

L'amore di Istar : mito babilonese / Renata 
Gelardini ; [ill. di Carlo Nicco]. –  1. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1953. –  192 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  
(Miti, storie e leggende).  
 
Scudo polacco : (Giovanni Sobieski) / Renata 
Gelardini ; illustrazioni di Giannina Lavarello. –  
Torino : SAIE, 1958. –  338 p., [12 ] c. di tav. : ill.; 
22 cm. –  (Grandi avventure della storia ; 11).  

 
 
GÉLINET, Marie Madeleine  
 

Il signor Tito e il vecchio marinaio / di M. Giraud 
[i. e. Gélinet Marie Madeleine] ; [cop. di Rossini, 
ill. di Iessel]. –  Firenze : Salani, 1941. –  152 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 64).  
 
Il signor Tito, poliziotto privato / di M. Giraud [i. e. 
Marie Madeleine Gélinet] ; [cop. di Faorzi, ill. di 
Iessel]. –  Firenze : Salani, 1939. –  156 p. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 54).  
 
La misteriosa scomparsa del signor Tito / di M. 
Giraud [i. e. Marie Madeleine Gélinet] ; [cop. di 
Tolmer, ill. di Iessel]. –  Firenze : Salani, 1953. –  
148 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 
85).  
 
Le avventurose vacanze del signor Tito / di M. 
Giraud [i.e. Marie Madeleine Gélinet] ; [ill. di 
Manon Iessel]. –  Firenze : Salani, 1941. –  162 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 58).  
 
Le avventurose vacanze del signor Tito / di M. 
Giraud [i.e. Marie Madeleine Gélinet] ; [ill. di 
Manon Iessel]. –  Firenze : Salani, stampa 1940. –  
162 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 
58).  
– Timbro a inchiostro violetto di ex libris sul r. del f. di 
guardia ant.: "Maria Teresa Bozzo".  

Otto giorni in una soffitta / di H. Giraud [i. e. Marie 
Madeleine Gélinet] ; [cop. di Cavalieri, ill. di 
Berty]. –  Firenze : Salani, 1949. –  137 p. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 3).  

 
 
GENTGES, Maria  
 
Bimba : la storia di una fanciulla / Maria Gentges ; 
traduzione dal tedesco di Alcide Barbieri ; illustrazioni 
di Leonardo Mattioli. –  Milano : Vallardi, 1955. –  246 
p., [8] c. di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bimba-Eine Mädchengeschichte.  
 
 
GENTILE, Iginio  
 
Buoni e forti / letture raccolte dal Prof.Iginio Gentile. –  
Milano : Hoepli, 1890. –  384 p. : ill.; 25 cm. –  
(L'Italia giovane. parte maschile).  
– Sul front. marca editoriale con iniziali dell'editore.  
 
 
GERIN, Bianca  
 
Il romanzo di Frullo / di Bianca Gerin ; [ill. di 
Rossini]. –  Firenze : Salani, 1941. –  191 p. : ill.; 20 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 62).  
 
 
GERIOLLES, A. : de  
 
Un parisien à Java / A. DE Gériolles ; illustration de 
Hérouard. –  Paris : Armand Colin, 1905. –  277 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque du petit français).  
– Sul front. timbro tondo "Scuola Fem. Indus. Duchessa di 
Galliera, 1871". –  Volumes in -18 jésus, brochés: 2 fr.; reliés 
toile, tranches dorées: 3 fr.. Richement illustrés. –  Leg. del 
sec. XX con cop. rossa decorata in nero e oro; tagli dorati.  
 
 
GEVIN-CASSAL, Olympe  
 
Légendes d'Alsace / O. Gevin-Cassal ; illustrées par A. 
Robida. –  Paris : Haitier-Boivin, 1956. –  125 p. : ill.; 
19 cm. –  (Il était une fois ...).  
 
 
GHERARDINI, Augusto  
 

Pimpiricchio a scuola / Augusto Gherardini ; con 
disegni di Attilio Mussino. –  Milano : Vallardi, 
1922. –  197 p. : ill.; 22 cm.  
– Libro prat. intonso.  
 
Pimpiricchio alla guerra : ricordi e impressioni / A. 
Gherardini ; con illustrazioni di Attilio Mussino. –  
Milano : Vallardi, 1920. –  239 p. : ill.; 22 cm.  

 
 
GHIGLIONE, Piero  
 
A zonzo per il mondo / P. Ghiglione ; 236 fotografie 
originali dell'autore. –  nuova ed. rived. e ampliata. –  
Torino : SEI, 1957. –  416 p. : fotografie; 22 cm.  
– Sul front. 50 capitoli con 236 fotografie originali dell'autore 
e due mappamondi.  
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GHISELLI, Ettore  
 
Il fratello di Pinocchio : ovvero le avventure di 
Pinocchino (storia d'un altro burattino) / E. Ghiselli 
(Egisto Elettrih) ; con illustrazioni di A. Zardo. –  
Firenze : Bemporad, 1898. –  234 p. : ill.; 19 cm.  
– Sul r. del f. di guardia ant. dedica ms. "Dono a [.?.] in 
premio al suo studio".  
 
 
GIACOSA, Piero  
 
Cose vecchie e storie nuove : libro illustrato per 
fanciulli / Piero Giacosa. –  2. ed.. –  Torino : Paravia, 
1905. –  166 p. : ill.; 19 cm.  
– Ill. firmate G. G. Bruno. –  Leg. del sec. XX in m. 
pergamena con piatti rivestiti in tessuto verde. Tassello rosso 
applicato, con fregi e scritte in oro.  
 
 
GIANELLA, Aristide Marino  
 

Cartouche, il bandito di Cappa e Spada : romanzo 
storico / A. M. Gianella. –  Firenze : Nerbini, 1933. 
–  158 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
– Sul front. timbro a inchiostro blu di provenienza 
"Biblioteca circolante, via Vittorio Veneto n. 3c 
(piazzetta vescovado)".  
 
La torpediniera da preda : racconti di avventure / 
A. M. Gianella ; illustrato da 17 disegni di A. 
Tanghetti. –  Genova : Spiotti, 1907. –  267 p. : ill.; 
25 cm.  
– All'interno cop. originale con disegni di Della Valle in 
rilievo riccamente colorati. –  Sul front. marca editoriale.  
 
L'incrociatore senza nome : avventure / A. M. 
Gianella ; illustrate da 29 disegni di A. Tanghetti. –  
Firenze : Bemporad, 1908. –  283 p. : ill.; 25 cm.  
– All'interno cop. originale con disegni in rilievo 
riccamente colorati.  
 
Mandrin : avventure di un contrabbandiere / A. M. 
Gianella ; illustrate da 18 disegni di G. Gamba. –  
Genova : Spiotti, 1907. –  272 p. : ill.; 25 cm.  
– All'interno cop. con disegni in rilievo riccamente 
colorati. –  Sul front. marca editoriale.  

 
 
GIANELLI, Giulio  
 
Storia di Pipino nato vecchio e morto bambino / Giulio 
Gianelli ; con illustrazioni del pittore Massimo 
Quaglino. –  Torino : SEI, 1942. –  [267] p. : ill.; 20x30 
cm.  
– Libro riprodotto in fotocopie. 
 
 
GIANNINI, E.  
 
Falco : Storia di un ragazzo / E. Giannini. –  Firenze : 
Tip. e libreria Claudiana, 1908. –  126 p.; 19 cm.  
 
 
GIARDINI, Cesare 
 

I più celebri drammi moderni : storie di re e di 
guerrieri / Cesare Giardini ; illustrazioni di Mario 
Castellani. –  Torino : UTET, 1960. –  215 p. : ill.; 
19 cm. –  (La scala d'oro ; 6).  
 

I più celebri drammi moderni : storie di re e di 
guerrieri / narrate da Cesare Giardini ; illustrate da 
Mario Zampini. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, 1935. –  194 p., [4] c. di tav. : 
ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro. Serie 8. ; 5).  
 
Il carro di Tespi : commedie celebri di tutti i tempi 
/ narrate da Cesare Giardini ; illustrate da Filiberto 
Mateldi. –  3. rist. della 1. ed.. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1935. –  193 p., [3] 
c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 8. ; 
6).  
– Contiene: Gli uccelli (da Aristòfane). La Mostellaria 
(da Plauto). Mastro Pathelin (da un autore ignoto francese 
del XV secolo). Il barbiere di Siviglia (da Beaumarchais). 
Un cappello di paglia di Firenze (da Eugenio Labiche).  
 
Il libro del mare : storia, vita e leggende / narrate da 
Cesare Giardini ; con numerose illustrazioni. –  3. 
rist. della 1. ed.. –  Torino : UTET, 1932. –  172 p., 
[20] c. di tav.+ [1] c. ripieg. : ill.; 19 cm. –  (La 
scala d'oro. Serie 6. ; 13).  
 
Le avventure di Arlecchino, servo sciocco... / 
Cesare Giardini ; disegni e illustrazioni di Filiberto 
Mateldi. –  Milano : Ceschina, 1934. –  135 p. : ill.; 
25 cm.  
– Commedia in sei atti dal titolo completo: Le avventure 
di Arlecchino, servo sciocco, con Battifiacca e 
Cordalenta, emeriti bricconi, alla ricerca del cavallo 
Pegàseo.  
 
Roma : memorie e impressioni / narrate da Cesare 
Giardini ; illustrate con fotografie di Nello Ciampi. 
–  Torino : UTET, 1942. –  168 p., [20] c. di tav. : 
ill.; 20 cm.  
– sul front.: 2. rist. corretta della 1.ed. 1935.  

 
 
GIBELLI, Siro Giuseppe  
 
Ultime gesta dell'esploratore G. B. Cerruti in Malesia / 
Siro Giuseppe Gibelli. –  Roma : Unione Editoriale 
d'Italia, 1940. –  XV, [147] p. : ill.; 20 cm.  
– Fotocopia dall'originale.  
 
 
GIGLI, Silvio  
 
Quattro ragazzi conquistano gli astri / Silvio Gigli ; 
illustrazioni di Signorini. –  Milano : Fabbri, c1959. –  
173 p., [8] c. di tav. : ill.; 28 cm. –  (Grandi edizioni. 
collezione per ragazzi ; 27).  
 
 
GIGLIOLI-CASELLA, Costanza  
 
Intorno al mondo : viaggio da ragazzi / raccontato da 
Costanza Giglioli-Casella. –  Torino : Paravia, 1891. –  
276 p. : incisioni; 24 cm.  
– Sul r. del f. di guardia ant. talloncino applicato "Ex libris 
Giuseppina" con incisi il motto Semper Lux e disegno di un 
libro aperto, ramoscelli ed una lampada firmato da M. A. 
Falorsi. –  Leg. del sec. XX in tessuto marrone con fregi e 
scritte in oro e nero; tagli rossi.  
 
 
GILARDONE, Giulia  
 
In collegio e in casa : letture per le educande. –  
Novara : Tip. Novarese, 1894. –  144 p.; 20 cm.  
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– Sul front. dedica ms. datata 8-3-94 "Al Preg.mo Sig. 
Sandrino Gordesco, Ricordo". –  Sul front. timbro di 
provenienza sucessiva "Francesco D. Costa". –  A p. 3 dedica 
dell'A. alle lettrici "A voi, mie bambine, che me lo avete fatto 
ideare, io dedico questo libriccino, nella speranza che esso 
cooperi alla vostra educazione, procurandovi nello stesso 
tempo qualche ora di diletto. Graditelo come pegno 
dell'affetto della vostra maestra, come ricordo di colei che vi 
desidera tutte buone e felici. R. Educandato di Colle Val 
d'Elsa-Siena".  
 
 
GILBERG, Aage  
 
Un medico tra gli eschimesi / di Aage Gilberg ; 
traduzione dall'inglese di Anna Maria Gadda. –  2. ed.. 
–  Milano : Bompiani, 1952. –  212 p., [22] c. di tav. : 
fotografie; 21 cm.  
Tit. orig.Eskimo Doctor.  
 
 
GILBERT, Kenneth  
 
La trappola : romanzo / Kenneth Gilbert ; traduzione di 
D. Uccelli. –  Milano : La sorgente, 1954. –  156 p., 
[11] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.The Trap.  
 
 
GIORDANI-MUSSINO, Eugenia  
 
Castelli e principi / E. G. Giordani-Mussino. –  1. rist. 
4. ed.. –  Torino : Paravia, 1923. –  128 p. : fotografie; 
21 cm.  
– Dedica dell'A. "A' miei giovani alunni, perchè sentano le 
bellezze della patria e chiudano nel piccolo cuore un nome di 
virtù e di libertà: Savoia!".  
 
 
GIORNI  
                 felici : letture per giovinette ; riccamente 
illustrate. –  Milano : Hoepli, 1896. –  IV, 384 p., [1] c. 
di tav. ripieg. : ill.; 25 cm. –  (L'Italia giovane).  
–  Sul front. timbro tondo "Scuola Fem. Indus. Duchessa di 
Galliera, 1871".   
 
 
GIOVANAZZI, Giuseppe  
 

Il segreto del padre / Giuseppe Giovanazzi ; 
illustrazioni di Luigi Bompard. –  3. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1952. –  231 p. : ill.; 22 cm. –  (La 
clessidra).  
– Introduzione alla collana La clessidra: "Letture vivaci 
ed avvincenti, soffuse di amor patrio alcune, di virile 
energia volitiva tutte: e tutte formative del carattere, tutte 
pensate e scritte con lo scopo di armonizzarlo, 
plasmandolo a bontà e generosità, con lo spirito dinamico 
che caratterizza il nostro tempo. [...] Nella collana [...] 
trovano posto perciò tanto le vicende di vita 
contemporanea quanto le vicende del tempo passato, 
semprechè formative di un'anima"..  
 
Il segreto del padre : romanzo per ragazzi / 
Giuseppe Giovanazzi ; illustrazioni di P. Longo da 
acquarelli di Anselmo Vigo. –  Torino : Paravia, 
1935. –  266 p., [8] c. di tav. : ill.; 20 cm.  
 
La culla tra le congiure : romanzo / Giuseppe 
Giovanazzi ; illustrazioni originali di V. Nicouline. 
–  Firenze : Bemporad, 1938. –  310 p., [6] c. di tav. 
: ill.; 21 cm. –  (I libri dell'ardimento ; 12).  

Per l'Italia e per la mamma : romanzo per i ragazzi 
/ Giuseppe Giovanazzi ; illustrazioni di Nerino. –  
2. ed.. –  Firenze : Bemporad, 1934. –  207 p., [8] c. 
di tav. : ill.; 22 cm. –  (I libri dell'ardimento ; 1).  

 
 
il GIOVANE  
                  inventore : «vi istruisco divertendovi». –  
Dal n. 1 del 4 gennaio 1925 al n. 82 del 25 luglio 1926. 
–  Torino : Picco e Toselli, 1925. –  2 voll. : ill.; 28 cm.  
GIOVANOLA, Luigi  
 
Il parallelo 28°, 17' : romanzo straordinario / Luigi 
Giovanola ; A. M. Barbieri ; ill. di Minati. –  Firenze : 
Bemporad, 1910. –  276 p., [16] c. di tav. : ill.; 26 cm.  
 
 
GIOVINEZZA : pubblicazione annuale per le scuole 
medie ; copertina di Gigi Vietti ; fregi di Giorgio A. 
Rosi ; disegni iconografici di Giuseppe Martelli. –  
Genova : Lang & Pagano, 1928. –  488 p., [20] c. di 
tav. [1 ripieg.] : ill.; 16x15 cm. –  (Giovinezza ; 1).  
– Sul r. del f. di guardia ant. dedica ms. "Libro della gentil 
signorina Alu[nina?] Ra[ff?]etto, classe II A, Regina Elena. 
Questo libro ti ricorderà i bei giorni trascorsi nei banchi della 
scuola assieme alla tua amica. Adelma Manica[r?]di".  –  Sul 
front. Redazione I annata 1928 (VI) Amy Bernardy, 
Giuseppe Bottai, et al. 
 
 
GIOVINEZZA  
                     ardita : letture per giovinetti ; riccamente 
illustrate. –  Milano : Hoepli, 1897. –  384 p. : 
incisioni; 25 cm. –  (L'Italia giovane. Parte maschile).  
– Legatura cartone con piatti rivestiti in telina bianca 
decorata; tagli colorati rossi; (25x18x4 cm) –  Firma 
manoscritta a matita colorata sul r. del f. fi guardia ant. : 
"Viola Pagliano, media II B". Firma manoscritta a matita 
colorata sul r. dell'indice: "Viola Pagliano".  
 
 
GIRALDON, Hortense  
 
L'oncle Estève / H. Giraldon ; ouvrage illustré de 45 
gravures par G. Dutriac. –  Paris : Hachette, 1914. –  
259 p. : incisioni; 18 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
– Leg. del sec. XX in tessuto rosso con fregi e scritte in oro; 
tagli dorati; (18x12x3 cm). –  Firma ms. sul r. del front.: 
"1916 Lucia Rognetta".  
 
 
GIRARDIN, Jules Marie Alfred   
 
Petits contes alsaciens / par J. Girardin ; avec gravures. 
–  Paris : Hachette, 1879. –  189 p., [13] c. di tav. : 
incisioni; 22 cm. –  (Bibliothèque de lecture des écoles 
et des familles).  
– Firma ms sul r. del risguardo ant.: "Joséphine Kempter" e 
"J. Rognetta Kempter". Firma ms sul r. del front.: "Joséphine 
Kempter". –  A p. 5 dedica dell'A. "A Gustave Doré, peintre 
et sculpteur, souvenir d'un viel ami, hommage d'un sincère 
admirateur".  
 
 
GIRO  
           giro tondo : [per i più piccini]. –  n.23 [1923] e 
n. 2 [1924]?. –  [Milano] : [Mondadori], [1923-1924]. 
–  2 voll. rilegati insieme : ill.; 21 cm.  
– Manca il front., dati derivati da sbn on line. [Diventa 
inserto staccabile de: Il giornalino della domenica].  
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GIRO  
          giro tondo : [per i più piccini]. –  n. 5, 6, 7 
[192?]. –  [Milano] : [Mondadori], 192?. –  3 voll. 
rilegati insieme : ill.; 21 cm.  
– Manca il front., dati derivati da sbn on line. [Diventa 
inserto staccabile de: Il giornalino della domenica].  
 
 
GIRONIMI, Dante  
 
Pippo Pippi (diario d'un capo ameno) : libro divertente 
/ Dante Gironimi ; [ill. di Ezio Anichini]. –  Firenze : 
Marzocco, 1940. –  214 p. : ill.; 22 cm.  
– Sul r. del f. di guardia ant. dedica ms ad inchiostro nero ad 
un anonimo possessore "E' un librino semplice, che potrà 
però darti qualche bella ispirazione peri tuoi futuri diarii che 
dovranno avere la stessa spontaneità e spigliatezza. Emma 
Fontani. 28 maggio 1943, XXI".  
 
 
GIUDICI, Cesare  
 
Il figlio della luna : racconto di terra selvaggia / Cesare 
Giudici ; [ill. di Carlo Nicco]. –  rist. gennaio 1951. –  
Torino : SEI, 1951. –  213 p., [8] c. di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
GIUSSANI, Mario  
 

La leggenda di Guglielmo Tell / Mario Giussani ; 
illustrazioni di Guido Bertello. –  Torino : SAIE, 
1956. –  206 p., [3] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
 
William Frederick Cody, "Buffalo Bill" cavaliere 
del West / Mario Giussani ; illustrazioni di Marcello 
Vettor. –  Torino : SAIE, 1955. –  256 p. : ill.; 21 
cm.  

 
 
GLYN, Elinor  
 

Alcione / Eleonora Glyn. –  Firenze : Salani, 1929. 
–  351 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 16 cm. 
–  ([I romanzi della rosa?]).  
 
La ragione per cui ... / Eleonora Glyn. –  Firenze : 
Salani, 1933. –  372 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al 
front.; 16 cm. –  ([I romanzi della rosa?]).  
 
La sua ora / Glyn. –  Firenze : Salani, 1959. –  320 
p.; 17 cm. –  (I romanzi della rosa ; 18).  
 
Le riflessioni di Ambrosina / Eleonora Glyn. –  
Firenze : Salani, 192?. –  318 p.; 16 cm. –  ([I 
romanzi della rosa?]).  
– Mancano il front. e l'ill. di apertura tipica della collana.  

Sei giorni / Eleonora Glyn. –  Firenze : Salani, 
1935. –  372 p., [1] c. di tav. : ill. accanto al front.; 
16 cm. –  ([I romanzi della rosa?]).  

 
 
GOBBI BELCREDI, A. M.  
 
Una tipica industria giapponese, le perle coltivate / A. 
M. Gobbi Belcredi. –  Milano : Touring Club, 1936. –  
16 p. : fotografie; 24 cm. –  (Le vie d'Italia e del 
mondo).  
– Sulla cop. timbro "Kumoki, Japan-Italia, perle coltivate, 
F.lli Bozzo, Via XX Settembre, 247-49-51 [...] Genova". –  
Sulla cop. timbro triangolare "Kumoki, guaranteed to be 
cultivated". –  Estratto da Le vie d'Italia e del mondo, rivista 
mensile del Touring Club Italiano, n. 4- Aprile 1936.  
 
 
GOERING, Gaby  
 
Tante stelle sulla strada / Gaby Goering. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, stampa 1957. –  247 p. : ill.; 21 cm. 
–  (La melagrana ; 10).  
 
 
GOETZ, D.  
 
Le foreste tropicali / D. Goetz ; traduzione di A. Dedè. 
–  Milano : Fabbri Editori, c1958. –  64 p. : ill.; 22 cm. 
–  (Piccola enciclopedia ; XXV).  
Tit. orig.Tropical Rain Forests.  
 
 
GOGOL', Nikolaj Vasil'evič   
 

Il cappotto ed altri racconti / Nikolaj V. Gogol ; 
tradotti dal russo da Piero Cazzola ; illustrazioni di 
Albino di Tovagliari. –  1. ed.. –  Torino : Paravia, 
c1958. –  173 p., [12] c. di tav.; 24 cm. –  (Le 
gemme d'oro).  
– Contiene: Il cappotto; Il naso; Come e perchè litigarono 
Ivan Ivanovič e Ivan Nikiforovič ; La notte della vigilia 
di Natale.  
 
Taras Bulba / Nicola Gogol ; a cura di Dante 
Virgili ; illustrazioni di U. Fontana, R. Sgrilli. –  
Bologna : Malipiero, c1954. –  129 p., [4] c. di tav. 
: ill.; 24 cm.  

 
 
the GOLDEN  
                     Story Book / with contributions by Dean 
Swift [et al.] ; over 200 illustration by well-known 
artists. –  London and Glasgow : Collins clear-type 
press, [192?]. –  448 p., [8] c. di tav. : ill.; 26 cm.  
 
 
GOLDONI, Carlo  
 
I racconti di papà Goldoni : commedie / di Carlo 
Goldoni ; narrate da Cesare Giardini ; illustrate da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : UTET, 1932. –  184 p., 
[4] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 6 ; 
10).  
 
 
GONZALES, Pina  
 
Sirenetta : storia vera di una fanciulla d'oggi / Pina 
Gonzales. –  Milano : A. Vallardi, stampa 1948. –  269 
p., [8] c. di tav. : ill.; 21 cm.  
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GORLATO, Achille  
 
I racconti delle notti lunari : leggende istriane / Achille 
Gorlato, Elio Predonzani. –  Torino [etc.] : G. B. 
Paravia & C., 1951. –  126 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 cm. 
–  (Miti, storie e leggende).  
 
 
GORSSE, Henry : de  
 

I cadetti di Guascogna / H. de Gorsse e J. Jacquin ; 
versione italiana di Giuseppe Fanciulli ; otto 
illustrazioni fuori testo, coperta in tricromia di Aldo 
Molinari. –  Firenze : Bemporad & Figlio, c1931. –  
237 p., [8] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
– Questo volume fa seguito al romanzo "La giovinezza di 
Cyrano di Bergerac", degli stessi autori De Gorsse e 
Jacquin, tradotto in italiano da G. Fanciulli e pubblicato 
nella stessa collezione (Ed. Marzocco).  
 
I cadetti di Guascogna / H. de Gorsse e J. Jacquin ; 
versione italiana di Giuseppe Fanciulli ; otto 
illustrazioni fuori testo, coperta in tricromia di Aldo 
Molinari. –  Firenze : Marzocco, stampa 1949. –  
237 p., [8] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
– Questo volume fa seguito al romanzo "La giovinezza di 
Cyrano di Bergerac", degli stessi autori De Gorsse e 
Jacquin, tradotto in italiano da G. Fanciulli e pubblicato 
nella stessa collezione (Ed. Marzocco).  
 
Cinq semaines en aéroplane / par Henry De Gorsse. 
–  Deuxième édition. –  Paris : Librairie Hachette, 
1912. –  238 p. : ill.; 25 cm. –  (Bibliothèque des 
écoles et des familles).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa e 
impressioni in oro e nero; tagli dorati; (25x18x3 cm) –  
Firma sul r. del front.: "F. Rognetta 1912". -  

 
 
GOTTA, Salvator  
 

Gloria sui campi 1859 / Salvator Gotta ; 
illustrazioni di Ugo Monicelli. –  Milano : Mursia, 
1960. –  270 p., [7] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Collana Strenne Corticelli).  
 
I birichini del cielo : romanzo sportivo / di Salvator 
Gotta ; 10 illustrazioni di M. Vellani Marchi. –  3. 
ed.. –  Milano : v. Bompiani, 1949. –  220 p. : ill.; 
24 cm.  
 
Il figlio del Cervino / Salvator Gotta ; illustrazioni 
di Nardini. –  Milano : Fabbri, c1956. –  153 p., [8] 
c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri belli ; 22).  
 
Il piccolo marinaio / Salvator Gotta ; illustrazioni di 
Cattaneo. –  Milano : Fabbri, c1955. –  134 p., : ill.; 
23 cm. –  (Libri belli. collezione per ragazzi ; 20).  
 
Il piccolo soldato della grande armata / Salvator 
Gotta ; illustrazioni di Bartoli. –  Milano : Fabbri, 
[1953]. –  162 p., [8] c. di tav. : ill.; 26 cm. –  (I 
grandi libri Fratelli Fabbri. collezione per ragazzi ; 
3).  
 
La più bella novella del mondo : e altre memorie e 
storie / Salvator Gotta ; [illustrazioni di Piero 
Ferraris]. –  Torino ...[etc.] : SEI, stampa 1953. –  
280 p. : ill.; 22 cm. –  (Scrittori italiani del 
novecento).  
 

La starda di fuoco : automobilismo eroico 1898-
1908 / Salvator Gotta ; illustrazioni di Maraja. –  
Milano : Fabbri, c1954. –  147 p., [8] c. di tav. : ill.; 
24 cm. –  (Libri belli. collezione per ragazzi ; 15).  
 
Piccolo alpino / di Salvator Gotta. –  29. edizione. –  
Milano : A. Mondadori, 1948. –  233 p. : ill.; 18 
cm. –  (Biblioteca per la gioventù).  
 
Piccolo alpino / Salvator Gotta ; disegni di Pinochi. 
–  33. ed.. –  Milano : A. Mondadori, 1953. –  228 
p. : ill.; 19 cm. –  (Universale ragazzi Mondadori).  
 
Piccolo alpino : romanzo / Salvator Gotta ; [le 
illustrazioni nel testo sono di Enrico Pinochi]. –  28. 
ed.. –  Milano : Mondadori, 1943. –  321 p. : ill.; 19 
cm.  
 
Soldatini d'ogni giorno : romanzo per ragazzi / 
Salvator Gotta, Olga Visentini. –  Milano : Baldini 
e Castoldi, 1938. –  190 p., [6] c. di tav. : ill.; 24 
cm.  
– Timbro a inchiostro violetto di ex libris sul r. delf. di 
guardia ant.: "Maria Teresa Bozzo". -  

 
 
GOUDAREAU, Marguerite  
 
I fantasmi maliziosi / di Margherita Goudareau. –  
Firenze : Salani, stampa 1938. –  152 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 23).  
– Timbro a inchiostro violetto di ex libris sul r. del f. di 
guradia ant.: "Maria Teresa Bozzo".  
 
 
GOURAUD, Julie  
 

Cécile ou la petite soeur / par Mlle Julie Gouraud ; 
ouvrage illustré de 24 vignettes par J. Desandré. –  
12 ed.. –  Paris : Hachette, 1912. –  278 p. : ill.; 18 
cm. –  (Bibliothèque rose illustreée).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa; 
impressioni in oro sul piatto ant.; tagli dorati; (18x13x3 
cm) –  Firma sul r. del front.: "13-12-1916 Lucia 
Rognetta".  
 
L'enfant du guide / par Mlle Julie Gouraud ; 
ouvrage illustré de 60 vignettes par Émile Bayard. –  
4 ed.. –  Paris : Hachette, 1878. –  268 p. : ill.; 19 
cm. –  (Bibliothèque rose illustreée).  
Les enfantes de la ferme / par Mlle Julie Gouraud ; 
ouvrage illustré de 59 gravures par Émile Bayard. –  
10 ed.. –  Paris : Hachette, 1914. –  252 p. : ill.; 18 
cm. –  (Bibliothèque rose illustreée).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in tela rossa; 
impressioni in oro sul piatto ant.; tagli dorati; (18x12x3 
cm) –  Nota ms. sul r. del front.: "Natale 1916 Lucia 
Rognetta 1916".  
 
Lettres de deux poupées / recueillies et publiées par 
Mlle Julie Gouraud ; illustré de 59 vignettes par 
Olivier. –  4 ed.. –  Paris : Hachette, 1872. –  328 p. 
: ill.; 18 cm.  
– Firme in diversi del r. del f. di guardia ant.: "Joséphine 
Kempter" "J Rognetta Kempter". Firma sul r. del front.: 
"Joséphine Kempter".  
 
Lettres de deux poupées / recueillies et publiées par 
Mlle Julie Gouraud ; illustré de 59 vignettes par 
Olivier. –  5 ed.. –  Paris : Hachette, 1876. –  328 p. 
: ill.; 18 cm.  
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GOZZANO, Guido  
 
La fiaccola dei desideri : fiabe / Guido Gozzano ; con 
tavole in nero e a colori di Luciana Petruccelli. –  
Milano : Garzanti, stampa 1951. –  136 p., [12] c. di 
tav. : ill.; 25 cm.  

 
 
GOZZANO, Umberto  
 

I paladini e re Carlone : i reali di Francia / 
Umberto Gozzano. –  Torino : Paravia, c1953. –  
254 p. : ill.; 21 cm. –  (Grandi scrittori e piccoli 
lettori).  
 
Il cavaliere del graal : dai romanzi della tavola 
rotonda / Umberto Gozzano. –  Torino : Paravia, 
1952. –  159 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (Miti, 
storie e leggende).  
 
Il viaggio di uno scavezzacollo : baldus / Umberto 
Gozzano ; [illustrazioni di Eugenio Bardzki]. –  
Torino : Paravia, c1951. –  164 p. : ill.; 22 cm. –  
(Grandi scrittori e piccoli lettori).  
 
La leggenda di Simon Mago / Umberto Gozzano. –  
Torino : Paravia, 1945. –  159 p., [6] c. di tav. : ill.; 
20 cm. –  (Miti, storie e leggende).  

 
Leggende italiche / Umberto Gozzano. –  Torino : 
Paravia, 1952. –  209 p., [6] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  
(Miti, storie e leggende).  

 
 
GOZZI, Gasparo Cesare   
 
Favole, novelle e lettere / di Gasparo Gozzi ; scelte e 
postillate per uso delle scuole elementari e mezzane da 
Giovanni Mestica. –  4 ed.. –  Firenze : G. Barbera, 
1881. –  VIII, 261 p.; 18 cm.  
 
 
GRAHAME, Kenneth  
 
Don Rospo di Castelrospo : (Il vento tra i salici) / 
Kenneth Grahame ; traduzione di Eugenio Vaquer. –  
Firenze : La nuova Italia, 1946. –  247 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
GRAMAGLIA, Maria Teresa  
 
Brava gente ce n'è / Marai Teresa Gramaglia ; 
illustrazioni di Mario Castellani. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1957. –  227 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
GRANATA, Mario  
 

Il generale della serenissima : Bartolomeo Colleoni 
/ Mario Granata ; [illustrazioni di G. Faorzi]. –  
Torino : SAIE, stampa 1955. –  269 p. : ill.; 22 cm. 
–  (Grandi avventure della storia ; 2).  
 
Il grande ammiraglio / di Mario Granata. –  Firenze 
: Salani, stampa 1951. –  194 p. : ill.; 19 cm. –  (I 
libri della gioventù).  

 
 
GRANGEON, André  
 
Il mio guiardino mondo incantato : piccola storia 
naturale ad uso dei piccoli e dei grandi con illustrazioni 

dell'autore : volume quinto - il matrimonio dei fiori / 
André Grangeon. –  Milano : Rizzoli, 1952. –  175 p. : 
ill.; 23 cm.  
Tit. orig.Mon jardin monde enchantê.  
 
 
GRAY UBERTIS, Corinna Teresa  
 

Apparizioni del viandante / Térésah ; con 
illustrazioni di Angoletta. –  Milano : Mondadori, 
1939. –  115 p. : ill.; 26 cm. –  (Libri per ragazzi).  
– Dedica ms. sul recto del risguardo anteriore: "A Uno 
che scrive molto bene, Una che non scherza (sfacciata! 
dice Sua Eccellenza). Però, ci vogliamo bene, e anche 
con Nanda e (?). Buon anno! La vostra vecchia Térésah 
1939 anno XVIII".  
 
Balillino del suo papà, una ne pensa una ne fa : 
libro per i ragazzi / Térésah ; illustrato da R. Sgrilli 
; musica del Maestro L. Ferrari-Trecate. –  Firenze : 
Bemporad, stampa 1928. –  248 p. : ill.; 20 cm.  

 
Canzoncine / Térésah ; illustrazioni di D. 
Cambellotti. –  Firenze : Bemporad, stampa 1918. –  
155 p. : ill.; 26 cm.  
– Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: "A 
Francesco, con un grosso bacio, Térésah novembre 
1920".  

 
I racconti della foresta e del mare / Térésah, Ezio 
M. Gray ; disegni e copertina di Duilio Cambellotti. 
–  Firenze : Bemporad, stampa 1920. –  276 p. : ill.; 
26 cm.  
– Dedica ms. sul recto del risguardo anteriore: "Ai miei 
piccolo cari amici Térésah Natale del 1920".  
 
I racconti di Sorella Orsetta / Térésah ; illustrazioni 
di Duilio Cambellotti. –  Firenze : Bemporad, 
stampa 1910. –  245 p. : ill.; 25 cm.  
 
I racconti di Sorella Orsetta / Térésah ; illustrazioni 
di Duilio Cambellotti. –  2. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, stampa 1918. –  217 p. : ill.; 25 cm.  

 
Il Natale di Benno Claus : romanzo fantastico / 
Térésah ; con disegni in nero e a colori di 
Angoletta. –  Firenze : Bemporad, stampa 1920. –  
XV, 279 p. : ill.; 26 cm.  
– Dedica ms. sul recto del risguardo anteriore: "Alla mia 
cara Teresa con auguri d'ogni bene Zia Ninni"..  
 
La felicità : commedia in tre atti. –  Sesto S. 
Giovanni : Madella, 1915. –  165 p.; 19 cm.  
 
La leggenda dei due Pierotti con altri sei apologhi / 
Térésah ; illustrazioni in nero e tavole a colori di 
Sto. –  Firenze : Bemporad, stampa 1922. –  140 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
– Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: " A 
Teresa, raccomandandole di veder sempre la vita cogli 
occhi di Pierotto allegro Zia Ninni".  
 
La leggenda del giullaretto / Térésah ; illustrazione 
di Dario Betti. –  Firenze : Bemporad, stampa 1924. 
–  115 p., [6] carte di tav. : ill.; 26 cm.  
– Nota ms. sul recto del frontespizio: "Teresa di Scanno -
Befana 1927 ".  
 
Ombrone il fiume che piange ed altre novelle / 
Térésah ; illustrate da Roberto Sgrilli. –  Firenze : 
Bemporad,, stampa 1926. –  123 p., [8] carte di tav. 
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: ill.; 25 cm. –  (Edizione Bemporad per la 
gioventù).  
 
Quando il gatto fa le fusa.... / Térésah ; illustrazioni 
di Dario Betti. –  Firenze : Bemporad, stampa 1925. 
–  208 p. : ill.; 23 cm.  

 
 
GRAZIANI CAMILLUCCI, Eugenia  
 
Amore di terra lontana : vicende di vita somala / 
Eugenia Grazia Camillucci, Lina Putelli ; illustrazioni 
di Aldo Putelli. –  Milano : Vallardi, stampa 1935. –  
275 p., [4] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
 
 
GRECO, Americo  
 
La danza delle tigri / Americo Greco ; illustrazioni del 
pittore Sgrilli. –  1. ed. –  Milano : Carroccio, 1945. –  
202 p., [6] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Gaia ; 2).  
 

 
 
GREENAWAY, Kate  
 
Mother Goose or the Old Nursery Rhymes / illustrated 
by Kate Greenaway ; engraved and printed by Edmund 
Evans. –  London; New York : George Routledge and 
Sons, [1881]. –  48 p : ill.; 18 cm.  
 
 
GRENGG, Maria  
 
Il grande dono / Maria Grengg ; [traduzione diretta dal 
testo originale tedesco di Clara Valiani]. –  Milano : 
Baldini&Castoldi, stampa 1956. –  238 p. : ill.; 21 cm. 
–  (La melagrana ; 25).  
Tit. orig.Die grosse begabung.  
 
 
GREY, Zane  
 

A oddicente del Pecos : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Rossana De Michele. –  
Milano : Sonzogno, stampa 1960. –  246 p.; 18 cm. 
–  (Romantica mondiale).  
Tit. orig.West of the Pecos.  

 
Betty Zane : romanzo / Di Zane Grey ; traduzione 
dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : Sonzogno, 
1932. –  252 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 
25).  
 
Carovane cambattenti : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1932. –  251 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 65).  

Tit. orig.Fighting caravans.  
 
Il codice del west : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di A. Silvestri Giorgi. –  
Milano : Sonzogno, stampa 1959. –  316 p.; 18 cm. 
–  (Romantica mondiale ; 151).  
Tit. orig.Code of the west.  
 
Il falso cow-boy : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Rossana De Michele. –  
Milano : Sonzogno, stampa 1959. –  249 p.; 18 cm. 
–  (Romantica mondiale ; 161).  
Tit. orig.The dude ranger.  
 
Il fiume abbandonato : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, 1947. –  251 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 5).  
Tit. orig.Forlorn river.  

 
Il grande indiano / Zane Grey ; [traduzione 
dell'americano della dott. L. Giancola]. –  Torino : 
Arcobaleno, stampa 1951. –  292 p.; 19 cm.  
Tit. orig.The Vanishing American.  
 
Il ponte dell'arcobaleno : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1933. –  315 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 99).  
Tit. orig.The rainbow trail.  
 
Il ranger del Texas : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1932. –  311 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 94).  
Tit. orig.The lone star ranger.  
 
La selva del Tonto Rim : romanzo / Di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1932. –  316 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 75).  
Tit. orig.Under the Tonto Rim.  
 
La valle delle sorprese : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1932. –  245 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 52).  
Tit. orig.Riders of the purple sage.  
 
L'ombra sul sentiero : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Rossana De Michele. –  
Milano : Sonzogno, stampa 1960. –  252 p.; 18 cm. 
–  (Romantica mondiale ; 168).  
Tit. orig.Shadow on the trail.  
 
L'oro del deserto : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1932. –  251 p.; 17 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 61).  
Tit. orig.Desert gold.  
 
L'ultima pista : romanzo / di Zane Grey ; traduzione 
dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : Sonzogno, 
c1932. –  249 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 
43).  
Tit. orig.The last trail.  
 
L'ultimo dei "plainsmen" : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1932. –  311 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 68).  
Tit. orig.The last of the plainsmen.  
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Sotto le stelle del west : romanzo / di Zane Grey ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1931. –  248 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 39).  
 
Wildfire : romanzo / di Zane Grey ; traduzione 
dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : Sonzogno, 
c1934. –  316 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 
123).  

 
 
GRIGOROVITCH, D. V.  
 
Il bambino di gommelastica : racconto / D. V. 
Grigorovitch ; traduzione libera di Renato Fucini. –  
Firenze : Bemporad, 1910. –  133 p.; 20 cm.  
 
 
GRILLANDINI, Aldo  
 
Toscana leggendaria / Aldo Grillandini ; illustrazioni 
di M. Poggi. –  Genova; Roma : Demos, stampa 1952. 
–  129 p., [6] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Leggende e 
tradizioni).  
 
 
GRILLO, Luigi  
 
Il novelliere infantile / compilato da Luigi Grillo 
cappellano del III reggimento d'infanteria. –  7 ed.. –  
(Genova : Tipografia Ferrando, 1852). –  259 p.; 19 
cm.  
 
Il novelliere infantile / compilato sui più recenti 
scrittori italiani da D. Luigi Grillo. –  2 ed.. –  
(Voghera : Tipografia di Angelo M. Sormani, 1843). –  
315 p.; 17 cm.  
 
 
GRILLO, Nicolò  
 
Cinque racconti per giovanetti / Nigro Licò. –  Firenze 
: Libreria Editrice Del Re e Co., 1922. –  160 p.; 22 
cm.  
– Contiene: La bicicletta di Sandrino; La nuova arca di Noè; I 
baffi di Radetzky; Fra i selvaggi; Fra i briganti?!.  
 
 
GRIMM, Jakob  
 
Fiabe dorate : con tavole in nero e a colori / Grimm ; 
traduzione e riduzione di Cina Sacchi-Perego. –  
Milano : Genio, 1937. –  90 p. : ill.; 24 cm.  
 

 
 
 

GRIMM, Wilhelm  
 
Fiabe / Grimm. –  Milano : Sonzogno, [1913]. –  94 
p.; 18 cm. –  (Biblioteca universale).  
– Dedica ms. a penna sul v. del front.: "Guglielmo Iotti 
affogato nel fango militare Torino 19 maggio 1918". 
Nota ms. a matita p. 94: "Torino 23 maggio 1918".  
 
Grimms samlede eventyr / udgivet ved Carl Ewald ; 
med illustrationer i træsnit af Philip Grot Johann og 
R. Leinweber. –  København [Copenaghen] : A. 
Christiansens, i.e. LDCCCCV [1905?]. –  572 p. : 
incisioni; 31 cm.  
 

 
 

 
Le fiabe del focolare / Jacob e Wilhelm Grimm ; 
prefazione di Giuseppe Cocchiara ; traduzione di 
Clara Bovero. –  Torino : Einaudi, c1951. –  XVII, 
652 p., 13 c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (I millenni).  
 
Le fiabe meravigliose / Grimm ; [traduzione e 
riduzione di Cina Sacchi-Perego]. –  Milano : 
Genio, stampa 1937. –  180 p. : ill.; 24 cm.  
 
L'oiseau d'or / J. W. Grimm ; illustrations de 
Catherine Lamy. –  Paris : Hatier, c1958. –  120 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Il était une fois).  
 
Novelle / J. e G. Grimm ; traduzione italiana di Bice 
Vettori ; illustrazioni di L. Fantini e D. Sbrocchi. –  
Firenze : Marzocco, stampa 1954. –  173 p., [4] c. 
di tav. : ill.; 21 cm. –  (I capolavori stranieri per la 
gioventù).  
 
Perle di Grimm. –  Milano : Le Stelle, [195?]. –  
[32] p. : ill.; 29 cm. –  (Campane d'argento).  

 
 
GRONAU, Wolfgang : von  
 
Un idrovolante attorno al globo : prefazione di Italo 
Balbo / Wolfgang Von Gronau. –  Milano : A. 
Mondadori, 1933. –  226 p., [14] c. di tav. : ill.; 23 cm. 
–  (Collezione dei grandi viaggi aerei e delle 
esplorazioni).  
 
 
GROSSI MERCANTI, Onorata  
 
Dice il proverbio.... : libro di lettura e di premio / 
Onorata Grossi-Mercanti ; illustrato con 35 vignette 
disegnate da Giorgio Kienerk. –  4 ed.. –  Firenze : 
Bemporad & figlio, [1915]. –  265 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca azzurra).  
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GROSSI, Tommaso  
 
Marco Visconti : storia del trecento cavata dalle 
cronache di quel tempo / Tommaso Grossi. –  Firenze : 
Salani, 1894. –  287 p.; 19 cm.  
– Numerose marginalia alle pp. 5,6,7.   
 
 
GUARESCHI, Giovanni   
 
Il destino si chiama Clotilde : romanzo d'amore e di 
avventura con una importante digressione la quale, per 
quanto d'indole personale si innesta mirabilmente nella 
vicenda e la corrobora rendendola vieppiù varia e 
interessante / Guareschi. –  12. ed.. –  Milano; Roma : 
Rizzoli, c1941. –  276 p.; 19 cm.  
 
 
GUASCO, Rodolfo  
 
Tom Pigall : il fanciullo elettrico / Rodolfo Guasco ; 
con illustrazioni in nero e tre bicromie di Attilio 
Mussino. –  Firenze : Bemporad, stampa 1920. –  VI, 
390 p., [3] c. di tav. : ill.; 20 cm.  
 
 
GUAZZINI, Carmela  
 
Fra uomini e ragazzi : racconti per ragazzi / Carmela 
Guazzini. –  Firenze : Le Monnier, 1943. –  138 p. : ill.; 
21 cm.  
 
 
GUERRAZZI, Francesco Domenico  
 
La battaglia di Benevento : storia del secolo XIII / di F. 
D. Guerrazzi ; illustrata dal Prof. Nicola Sanesi. –  
Milano : Enrico Politti Editore, 1871. –  832 p. : ill.; 25 
cm.  
 
 
GUERRIERI, Leopoldo  
 
Gemma infranta : racconto dal vero / L. Guerrieri. –  
Firenze : Bemporad & figlio, 1901. –  338 p.; 19 cm.  
– Pagina di ex libris applicata tra il f. di guardia e il front.: 
"Premio di primo grado conferito all'alunna Mannucci Giulia 
anno scolastico 1904-1905".  
 
GUIDI, Maria  
 
Aquilotti sulle steppe africane : romanzo per ragazzi / 
Maria Guidi. –  Milano : Vallardi, 1935. –  104 p., [7] 
c. di tav. : ill.; 20 cm.  
 
 
GUILLOT, René  
 
Il mistero ha gli occhi grigi / di René Guillot ; 
[traduzione di M. C. Caro de Rosas]. –  Torino : SAIE, 
[1950-1960]. –  111 p.; 20 cm. –  (I gialli dei ragazzi ; 
1).  
Tit. orig.L'aventure de buscambille .  
 
 
GUMPERT, Thekla: von  
 
Töchter-Album : Unterhaltung im häuslichen Kreise 
zur Bildung des Verstandes und Gemüthes der 
heranwachsenden weiblichen Jugend / von Thekla von 
Gumpert. –  Glogau : Carl Flemming, [187?]. –  556 p., 
[24] carte di tav. : ill.; 23 cm.  

–  Firma in vari punti del volume: "Joséphine Kempter".  
 
 
GUODAREAU, Marguerite  
 
La torre del nord / di Margherita Goudareau. –  Firenze 
: Salani, stampa 1951. –  143 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 38).  
 
 
GURCKE, Gottfried  
 
Schreib= und Lesefibel / von Gottfried Gurcke ; mit 
Bildern von Otto Speckter. –  Hamburg : Otto 
Meissner, 1893. –  120 p. : ill.; 20 cm.  
– Etichetta di ex libris applicata sul v. del piatto ant.: "Lascito 
Paola Bruzzo".  
 
 
GUYAU, M.  
 
La première année de lecture courante : morale - 
connaissances usuelles, devoirs civiques / par M. 
Guyau. –  46 ed.. –  Paris : Armand Colin et C., 1900. –  
336 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
HABBERTON, John  
 
Jack, sbarazzino coi fiocchi / Giovanni Habberton ; 
illustrazioni originali a colori di R. Lemmi ; 
[traduzione e riduzione di Brunella Cocchi]. –  Bologna 
: Capitol, 1956. –  125 p., [4] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.The worst boy in town .  
 
 
HAGGARD, Henry Rider  
 

Il ritorno di Ayesha : romanzo / di H. Rider 
Haggard ; traduzione dall'inglese di Ugo Roberto 
Pitta. –  Milano : Sonzogno, c1932. –  380 p.; 18 
cm. –  (Romantica mondiale ; 91).  
Tit. orig.The return of Sè .   
 
La miniera del re Salomone : romanzo / H. Rider 
Haggard. –  Milano : Pagani, [19..]. –  93 p. : ill.; 24 
cm.. –  (Le grandi avventure ; 3).  
 
La signora di Blossholme : romanzo / di H. Rider 
Haggard ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  
Milano : Sonzogno, 1934. –  310 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 103).  
Tit. orig.The lady of Blossholme.  

 
 
HAHN, Emily  
 
Francie : romanzo / Emily Hahn ; [traduzione di D. 
Uccelli]. –  Milano : La Sorgente, stampa 1960. –  249 
p.; 18 cm.  
 
 
HAMILTON, Marguerite  
 
Scarpette rosse / Marguerite Hamilton ; [traduzione di 
Frida Ballini]. –  Torino : SEI, c1960. –  269 p.; 19 cm. 
–  (Il graal ; 2).  
Tit. orig.Red shoes for Nancy .  
– Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto ant.: "Tina 
Rattazzi in memoria del fratello Mameli". 
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HAMMAD, Manar  
 
Le mari avare / texte Manar Hammad ; Dessins 
Boutros al-Maari. –  Paris : L'Harmattan, [s.d.]. –  30 p. 
: ill.; 19 cm. –  (Contes des quatre vents. Contes du 
Levant).  
– Testo bilingue: francesee-arabo.  
  
 
HANNA, Paul Robert  
 
Someday soon : a study of a community and its 
workers / by Paul R. Hanna and Genevieve Anderson ; 
William S. Gray reading director ; illustrated by 
Frances Foy and Clotilde Embree Funk. –  Chicago 
[etc.] : Scott, Foresman and Company, c1947. –  255 p. 
: ill.; 21 cm.  
 
 
HARRADEN, Beatrice  
 
Navi che passano nella notte / Beatrice Harraden ; 
traduzione di Lucia Krasnik. –  Milano : Delta, 1929. –  
174 p.; 17 cm. –  (Scrittori italiani e stranieri ; 42).  
 
 
HARRIS, Joel Chandler  
 
Unlce Remus : his songs and his sayings / by Joel 
Chandler Harris ; with onu hundred and twelve 
illustrations by A.B. Frost ; and frontespiece in color 
by Adward C. Caswell. –  New and revised edition. –  
New York; London : Appleton-Century-Crofts, 
[1921?]. –  XXI, 270 p., [8] c. di tav. : ill.; 20 cm.  
– Timbro a inchiostro violetto sul v. del piatto ant.: 
"American Library United States information services 12 
nov. 1949".  
 
 
HARRIS, Kathleen  
 
Lee si sposa / Kathleen Harris. –  Roma : Edizioni 
mediterranee, [195?]. –  218 p.; 18 cm. –  (Iride : 
biblioteca per signorine).  
Tit. orig.Stand by for love.  
 
 
HARRYS, Tom  
 
La città dei ragazzi / Tom Harrys. –  [Roma] : Corso, 
c1947. –  214 p., [6] c. di tav. : ill.; 19 cm.  
Tit. orig.Boys town.  
 
 
HÄUSERMANN, Gertrud  
 
La catena d'argento / Gertrud Häusermann ; 
[traduzione diretta dal testo originale tedesco di Wanda 
Farelli]. –  Milano : Baldini&Castoldi, c1958. –  241 p. 
: ill.; 21 cm.  
Tit. orig.Die silberne Kette. 
 
  
HEIMBURG, Guglielmina  
 
La zia dei gatti / Guglielmina Heimburg. –  Firenze : 
Salani, 1938. –  238 p.; 19 cm. –  (Romanzi d'ogni 
paese).  
– Nota ms. a inchiostro verde sul r. del f. di guardia: 
"Guglielmino 4-7-1938 XVI". Nota ms. a matita sul r. del 
front.: "Guglielmino".  
 

 
HEINLEIN, Robert Anson  
 

I pionieri dello spazio : romanzo / Robert A. 
Heinlein. –  Milano : La Sorgente, c1950. –  155 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.Farmer in the sky.  
 
Astronave alla conquista : romanzo / Robert A. 
Heinlein. –  Milano : La Sorgente, c1959. –  159 p.; 
25 cm.  
Tit. orig.Time for the stars.  
 
Razzo G. 2 : romanzo / Robert A. Heinlein. –  
Milano : La Sorgente, 1957. –  155 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.Rocket Ship Galileo.  

 
 
HEISS, Lisa  
 
La futura pittrice / Lisa Heiss ; [traduzione di Elena 
Franco Nani]. –  Milano : Vallardi, 1955. –  239 p.; 20 
cm. –  (Mimosa).  
Tit. orig.Georgia Falck.  
 
 
HEMINGWAY, Ernest  
 
Il vecchio e il mare : romanzo / di Ernest Hemingway ; 
con 11 illustrazioni di Ugo Marantonio ; [unica 
traduzione autorizata dall'americano di Fernanda 
Pivano]. –  5. ed. –  Milano : Mondadori, 1955. –  169 
p. : ill.; 19 cm. –  (Medusa ; 306).  
Tit. orig.The old mean and the sea.  
 
 
HENRY, Marguerite  
 

Beniamino West e il suo gatto Grimalkin / 
Marguerite Henry e Wesley Dennis ; traduzione 
dall'americano a cura di Giorgina Vivanti. –  Torino 
[etc.] : Paravia, c1949. –  145 p. : ill.; 22 cm. –  (I 
bei libri).  
Tit. orig.Benjamin West and his cat Grimalkin.  
 
Il re del vento / Marguerite Henry ; illustrato da 
Wesley Dennis. –  Milano : Martello, stampa 1951. 
–  167 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.King of the wind.  
 
Nuvola / Marguerite Henry ; illustrato da Wesley 
Dennis. –  Milano : Martello, stampa 1954. –  171 
p. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.Misty of Chingoteague.  
 
Stella marina / Marguerite Henry ; illustrato da 
Wesley Dennis. –  Milano : Martello, stampa 1954. 
–  171 p. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.Sea star, orpahn of Chincoteague.  

 
 
HERRMANN, Walter  
 
Disavventure di uno spione : dieci anni all'Isola del 
Diavolo / Walter Herrmann spia al servizio della 
Germania ; tradotto dal tedesco da O. Ferrari e G. 
Viberal. –  Milano : O. Marangoni, stampa 1932. –  
256 p.; 20 cm. –  (Collana spioni e congiure).  
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HERVE DU PONTRAIS, M.  
 
Thérèse Boureil / par M. Hervé du Pontrais. –  Paris : 
Lbrairie catholique Périsse Frères, [18??]. –  367 p.; 18 
cm. –  (Bibliothèque des jeunes filles).  
 
 
HICHENS, Robert S.  
 
Belladonna / di Robert Hichens. –  Firenze : Salani, 
1957. –  492 p.; 19 cm. –  (Libri d'ogni paese).  
Tit. orig.Bella donna.  
 
 
HILL, Tom  
 

Davy Crockett / Tom Hill ; illustrazioni di Nardini ; 
[traduzione di Irma Back Affieri]. –  Milano : 
Fabbri, 1957. –  127 p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm. 
–  (Nuovi successi mondiali ; 20).  
 
Davy Crockett a Baltimora / Tom Hill ; illustrazioni 
di Maraja. –  Milano : Fabbri, c1958. –  124 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuovi successi 
mondiali ; 21).  
Tit. orig.Davy Crockett in Baltimore.  
 
Davy Crockett e Falco Bianco / Tom Hill ; 
illustrazioni di Renna. –  Milano : Fabbri, c1960. –  
124 p.; 25 cm. –  (Nuovi successi mondiali. 
collezione per ragazzi ; 26).  
Tit. orig.Davy Crockett vender hjem.  

 
 
HOCKING, Anne  
 
Avventura sul lago / Anna Hocking. –  Firenze : Salani, 
1952. –  336 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
HOFFMANN, Ernst Theodor Amadeus  
 
Nussknaker und Mauseköning / von E. Th. A. 
Hoffmann ; mit bukschmuk von Carl Mikelait. –  
Leipzig : Verlag von Ubel & Müller G.m.b.h., 1909. –  
103 p. : ill.; 20 cm. –  (Meister des Märchens).  
–  Firma sul r. del front.: "F. Rognetta 1912". Firma a matita 
sul r. dell'indice: "Fanny Rognetta".  
 
 
HOHLER, Venetia  
 
Meglio l'onore che gli onori : romanzo per fanciulli / 
Mrs. Venetia Hohler ; traduzione dall'inglese di 
Carolina Isolani. –  Firenze : Bemporad, 1908. –  230 
p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca azzurra ; 59).  
 
 
HOLMBERG, Ake  
 
Lo strabiliante signor Teffan / Ake Holmberg ; 
illustrazioni di Benvenuti ; copertina di De Gaspari. –  
Milano : Fabbri, c1955. –  202 p., [8] carte di tav. : ill.; 
23 cm. –  (Nuovi successi mondiali ; 13).  
Tit. orig.Ture sventon .  
 
 
HOMERUS  
 

Iliade / Homère ; traduction novelle par Leconte De 
Lisle. –  Paris : Lemerre, 1884. –  465 p.; 19 cm.  
 

Iliade : nella versione di Vincenzo Monti / Omero ; 
ampia scelta di episodi da tutti i libri collegati fra 
loro da riassunti delle parti omesse con 
introduzione, note, sommari, analisi, temi e 
dizionarietto mitologico a cura di Mario De Vico e 
Angelo Sanduzzi ; con tavole fuori testo di E. 
Vetere. –  2. ed. riveduta e ampliata. –  Napoli : 
SAEL, [1952]. –  583 p., [18] carte di tav. : ill.; 22 
cm.  
 
L'Iliade / Omero ; traduzione di Vincenzo Monti ; 
precede uno studio di Ermanno Grimm. –  Milano : 
Istituto Editoriale Italiano, [1913]. –  577 p.; 19 cm. 
–  (Gli immortali ; 26).  
– Etichetta di ex libris applicata sul v. del piatto anteriore: 
"13 novembre 1942 Dono del Sig. Prof. Giovanni 
Monleone per la ricostituenda biblioteca civica Berio".  
 
Odissea / Omero ; nella traduzione di Ippolito 
Pindemonte ; con introduzione, commento, note e 
dizionario mitologico-geografico a cura di Athos 
Sivieri. –  Messina; Firenze : G. D'Anna, stampa 
1960. –  594 p., 24 carte di tav. : ill.; 23 cm.  

 
 
HOPE, Anthony  
 
Il prigioniero di Zenda : romanzo / Anthony Hope. –  
Milano : La sorgente, 1954. –  157 p.; 23 cm. –  (Teen 
ager).  
Tit. orig.Prisoner of Zenda .  
– Dedica ms. sul v. del f. di guardia: "Natale 1954 A Mario 
Mimmo"  
 
 
HOPP, Zinken  
 
Il gesso magico / di Zinken Hopp ; illustrazioni di Gian 
Berto Vanni ; traduzione dal francese di Laura Draghi. 
–  Milano : Mondadori, 1960. –  62 p. : ill.; 27 cm.  
 
 
HORNEMAN, Louise  
 
Aeventyr og fortaellinger / af Louise Horneman ; med 
illustrationer af V. Jastrau. –  Kjøbenhavn : H. 
Hagerups, 1900. –  95 p., [4] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
– Firma sul r. del piatto ant.: "Carmen Wedelfarlsb(?).  
 
 
HUE, Fernand  
 
Le capitaine Frappe-d'Abord : grand roman historique 
/ Fernand Hue ; contenant de nombreuses sur bois, 
dans et hors texte par Georges Roux. –  Paris : Société 
Française d'Imprimerie et de Librairie, [1894]. –  319 
p. : ill.; 31 cm.  
 
 
HUGHES, Thomas  
 
Tom Brown's schooldays / by an old boy. –  London 
[etc.] : Nelson, [189?]. –  335 p.; 16 cm.  
 
 
HUGO, Victor  
 

I lavoratori del mare / Victor Hugo ; illustrazioni 
originali di Cenci ; traduzione di Dante Miccioni. –  
Bologna : Capitol, [1957]. –  163 p., [4] carte di tav. 
: ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Les travailleurs de la mer .  
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 I miserabili / Victor Hugo ; nuova traduzione di 
Guido Rubetti ; illustrazioni di C. Chiostri. –
Firenze : Nerbini, 1902-1905. – Volumi : ill.; 25 
cm.  – Pubblicazione a fascicoli, rilegati in 
volumi. –  
Contiene:  Parte prima: Fantina 

Parte seconda: Cosetta 
Parte terza: Mario 
Parte quarta: L'idillio in via Plumet e 
l'epopea in via Saint-Denis 
Parte quinta: Giovanni Valijean 

 
I miserabili : romanzo / di Vittor Hugo ; narrato da 
Riccardo Balsamo Crivelli ; illustrato da Filiberto 
Mateldi. –  Torino : U.T.E.T., 1940. –  194 p. : ill.; 
19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 7. ; 8).  
Tit. orig.Les misérables.  
 
I miserabili : romanzo / di Vittor Hugo ; narrato da 
Riccardo Balsamo Crivelli ; illustrato da Filiberto 
Mateldi. –  Torino : UTET, 1945. –  194 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 8).  
 
Il bel biancospino : leggenda / di Vittor Hugo ; 
narrata da Fernando Palazzi ; illustrata da 
Gustavino. –  Torino : UTET, 1934. –  91 p. : ill; 25 
cm. –  (La scala d'oro. Serie 3. ; 5).  
 
Nôtre dame de Paris / Victor Hugo ; a cura di 
Eligio Possenti ; illustrazioni di P. Hoffer. –  
Milano : Genio, stampa 1956. –  155 p., [4] c. di 
tav. : ill.; 28 cm. –  (Accanto al fuoco : nuova 
collana per la gioventù. Serie II ; 8).  
 
Notre-dame de Paris / d'après Victor Hugo. –  
Chevron : Hemma, [194?]. –  154 p., [5] carte di 
tav. : ill.; 20 cm.  
 

 
Storia di Cosetta / Victor Hugo ; illustrazioni di 
Benvenuti ; versione e narrazione di Marise Ferro. 
–  Milano : Fabbri, c1953. –  151 p., [8] c. di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (Libri belli : collezione per ragazzi ; 
VIII).  
Tit. orig.Dal romanzo "Les miserables" . 
Pub. con Il monello Gavroche  
–  Contiene: fino a p. 107 "Storia di Cosetta" , da p. 111 a 
151 "Il monello Gavroche".  
 

 
 
HULL, Edith Maude  
 

Lo sceicco / Hull. –  Firenze : Salani, c1959. –  323 
p.; 18 cm. –  (I romanzi della rosa ; 12).  
 
L'ombra dell'oriente / E. M. Hull. –  Firenze : 
Salani, stampa 1931. –  356 p.; 16 cm.  

Il mago del deserto / E. M. Hull. –  Firenze : Salani, 
stampa 1931. –  318 p.; 16 cm.  

 
 
HUNT, Alessandro  
 
Wagner / di Alessandro Hunt ; illustrazioni di Andrea 
Dugo. –  Novara : Istituto Geografico De Agostini, 
[1953]. –  39 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
HUTTON, Clarke  
 
A picture history of Britain / Clarke hutton. –  4. ed.. –  
London : Oxford University Press, 1959. –  62 p. : ill.; 
28 cm.  
 
 
INNES, Hammond  
 
L'isola degli stranieri / Ralph Hammond. –  Milano : 
Vallardi, c1952. –  197 p. : ill.; 20cm. –  (Collana 
dell'orso).  
Tit. orig.Isle of strangers.  
 
 
INGHILTERRA  
                       e America : vecchio e nuovo mondo 
nelle loro fiabe / [illustrazioni di Ugo Fontana]. –  
Bologna : Malipiero, [1958]. –  122 p., [4] carte di tav. 
: ill.; 22 cm. –  (I popoli e le loro fiabe).  
 
 
INVERNIZIO, Carolina  
 

La collana di perle : romanzo / Carolina Invernizio. 
–  Firenze : Salani, stampa 1924. –  312 p.; 18 cm.  
 
La trovatella di Milano : romanzo / Carolina 
Invernizio. –  Sesto San Giovanni : Barion, stampa 
1946. –  123 p.; 18 cm.  
– Libro per la maggior parte intonso.  
 
Spazzacamino / di Carolina Invernizio. –  Firenze : 
Salani, 1952. –  160 p.; 19 cm.  

 
 
ISOLANI, Carolina  
 
Fiabe / Carolina Isolani ; [con illustrazioni di Leonella 
Nasi]. –  2. ed. –  Bologna : Zanichelli, stampa 1922. –  
131 p. : ill.; 24 cm.  
– Libro in gran parte intonso.  
 
Nuove favole / Carolina Isolani. –  Bologna : 
Zanichelli, stampa 1920. –  138 p. : ill.; 24 cm.  
– Libro in gran parte intonso.  
 
 
JACKSON, Frederick  
 

La Brigata di Collefiorito / di F. Jackson. –  Firenze 
: Salani, 1954. –  159 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
delle giovinette).  
Tit. orig.Schoolgirls.  
 
N. 15 via delle Mura / F. Jackson ; illustrazioni in 
nero e in colori di L. Ugolini. –  Firenze : Salani, 
c1958. –  152 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (I 
libri meravigliosi ; 11).  
Tit. orig.The bach of number 15.  
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N. 15, Via delle Mura / di F. Jackson. –  Firenze : 
Salani, stampa 1953. –  192 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette ; 5).  

 
 
JACOBELLI, Caterina  
 
Viandanti dell'aria / Caterina Jacobelli ; illustrazioni di 
Pino Melis. –  Roma : Tempo Nuovo, stampa 1947. –  
103 p., [6] carte di tav. : ill.; 21 cm.  
 
 
JACONO, Nunzio  
 
Le novelle degli angeli / Nunzio Jacono ; illustrazioni 
di Nardini. –  Milano : Fabbri, c1957. –  53 p. : ill.; 32 
cm. –  (Libri splendidi ; 11).  
 
 
JAKOVLEV, Aleksandr Stjepan  
 
" Volere " vita e avventure di Roaldo Amundsen / 
Alessandro Stefano Jakovliev ; traduzione dal russo di 
Nina Romanowski ; [illustrazioni di Bruno Santi]. –  2. 
ed.. –  Torino : G.B. Paravia & C., 1945. –  164 p., [9] 
c. di tav. : ill.; 21 cm. –  (I bei libri).  
– Sul frontespizio: Alessandro Stefano Jakovliev.  
 
 
JAMISON, Cecilia Viets  
 
La piccola lady : romanzo per giovanette / Jamison ; 
versione di C. De Mattia. –  Milano : Boschi, stampa 
1954. –  123 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Classici della gioventù ; 36).  
– Il nome dell'A. si ricava dalla cop.  
 
 
JAMMES, Francis  
 
Le Bon Dieu chez les enfants / Francis Jammes ; 
[illustrations de Madame Franc-Nohain]. –  Paris : 
Plon-Nourrit, c1920. –  47 p., [12] carte di tav. : ill.; 28 
cm.  
 
 
JANNI, Ettore  
 
In piccioletta barca : libro della prima conoscenza di 
Dante / Ettore Janni. –  Firenze : Bemporad-Marzocco, 
stampa 1960. –  233 p.; 19 cm.  
 
 

JEANNEL, Carlo  
 
Batistino : libro di lettura elementare / di Carlo Jeannel 
; operetta approvata dal consiglio di pubblica istruzione 
in francia e liberamente tradotta ad uso delle Scuole 
d'Italia da Pietro Thouar. –  Firenze : Ricodi : Jouhaud, 
1861. –  816 p.; 19 cm.  
– Firma sul r. del f. di guardia ant.: "(Agerio?) Maria 1867".  
 
 
JENKINS, Herbert George  
 
Patrizia Bret zittella / Erberto Jenkins. –  Firenze : 
Salani, stampa 1952. –  334 p.; 15 cm. –  (Biblioteca 
delle signorine).  
 
 
JERI, Alfredo  
 

Marcolino e gli uccelli : storie di animali / narrate 
da Alfredo Jeri ; illustrate da Carlo Galleni. –  
Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
1957. –  60 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 
2. ; 11).  
 
Panorami africani / Alfredo Jeri. –  Torino : UTET, 
1960. –  185 p. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 
013).  
 
Panorami europei / Alfredo Jeri. –  Torino : UTET, 
1959. –  208 p. : ill.; 19 cm.. –  (La scala d'oro ; 12.)  
 
Viaggio intorno al mondo / Alfredo Jeri ; 
illustrazioni di Mariano Leone. –  Torino : UTET, 
1957. –  63 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro ; 3).  

 
 
JOHANNIS, R. L.  
 
Le lacrime della luna / R. L. Johannis. –  Milano : 
Ponzoni, 1958. –  144 p. : ill.; 19 cm. –  (I romanzi del 
cosmo ; 12).  
Tit. orig.Moon operation.  
 
 
JOHN, Eugenie  
 

La casa dei gufi : romanzo / E. Marlitt. –  Firenze : 
Salani, stampa 1902. –  247 p. : ill.; 19 cm.  
– Firma sul r. del front.: "[Linda?] Maresca 1908  
 
La principessina : volume primo / E. Marlitt ; 
versione di E. Q.. –  Milano : Tipografia Editrice 
Lombarda, 1877. –  171 p.; 19 cm.  

 
 
JOHNS, William Earl  
 

Avventure di volo sull'oceano Pacifico / capitain W. 
E. Johns ; illustrazioni di Amilcare Rambelli. –  
Torino : Chiantore, 1951. –  233 p. : ill.; 20 cm. –  
(Ai quattro venti ; 6).  
Tit. orig.Worrals of the islands.  
 
Il raggio rosso : romanzo / captain W. E. Johns. –  
Milano : La Sorgente, 1959. –  156 p., [4] carte di 
tav. : ill; 24 cm.  
Tit. orig.The death rays of Ardilla.  
 
King, capo dei "commandos" / capitano W. E. 
Johns ; illustrazioni di E. Dell'Acqua. –  Torino : 
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Chiantore, 1951. –  247 p. : ill.; 20 cm. –  (Ai 
quattro venti ; 12).  
Tit. orig.Gimlet, king of the commandos.  
 
Le signorine dell'intelligence service / captain W. 
E. Johns ; illustrazioni di Fanny Giuntoli. –  Torino 
: Chiantore, 1951. –  249 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti).  
Tit. orig.Worrals goes east.  
 
Pianeti in guerra / capitano W. E. Johns. –  Milano 
: La Sorgente, 1959. –  152 p., [4] carte di tav. : ill.; 
24 cm.  
Tit. orig.To outer space.  

 
 
JORDAN, Mildred  
 
Apple in the attic : a Pennsylvania legend / by Mildred 
Jordan. –  New York : Alfred A. Knopf, c1942. –  200 
p.; 20 cm.  
 
 
JUDSON, Clara Ingram  
 
Christopher Columbus / Clara Ingram Judson ; text 
illustrations by Polly Jackson ; title page design by 
Stan Williamson. –  Chicago : Follett Publishing 
Company, c1960. –  29 p. : ill.; 21 cm. –  (A Follett 
beginning-to-read book).  
 
 
JOURNAL  
                des enfants. –  384 p. : ill.; 26 cm.  
– Esemplare privo di frontespizio; tracce di acidificazione in 
tutto il blocco delle carte  –  Cartellino di ex libris applicato 
sul verso del piatto anteriore: "13 novembre 1942 Dono del 
Sig. Prof. Cav. B. Sapone per la ricostituenda biblioteca 
civica Berio".  
 
 
JUOVENCY, Giuseppe  
 
Degli dei e degli eroi : nozioni mitologiche / del P. 
Giuseppe Juovency ; tradotte e annotate ad uso delle 
scuole classiche dal professor Gaetano Zolese. –  
(Tortona : tipografia Adriano Rossi, 1889). –  71 p.; 19 
cm.  
– Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto ant.: 
"Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 
Corradino". Timbro di ex libris a inchiostro violetto in diversi 
punti del libro: "Corradino Francesco Genova".  
 
 
KÄGI, Heinrich  
 
Zürcher Lesebuch für das zweite Schuljahr : 
Obligatorisches Lehrmittel für die Primarschule des 
Kantons Zürich / von Heinrich Kägi und Walter 
Klauser. –  Zürich : Verlag der Erziehungsdirektion, 
1923. –  224 p. : ill.; 22 cm.  
– Cartellino di ex libris applicato sul r. del f. di guardia ant.: 
"13 novembre 1942 Dono del Sig. Prof. Giovanni Monleone 
per la ricostituenda biblioteca civica Berio".  
 
 
KALDEN, Elisabeth  
 
Lustige Geschichten : den Kindern erzählt / von 
Elisabeth Halden ; mit acht Vollbildern nach Original 
von Fritz Bergen. –  Stuttgart : Verlag von Levy & 
Müller, [1871]. –  320 p., [4] c. di tav. : ill.; 20 cm.  

– Firma a matita sul r. del f. di guardia: "Fanny Rognetta". 
Firma sul r. del front.: "F. Rognetta 1911".  
 
 
KALMAN, Csatho  
 
Il cielo non è sempre grigio / Csatho Kalman. –  
Firenze : Salani, stampa 1955. –  271 p.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
Tit. orig.A kék taska.  
 
 
KÄSTNER, Erich  
 

Carlottina e Carlottina / di Erich Kästner ; 
illustrato con disegni di Walter Trier ; [traduzione 
dal tedesco di Lavinia Mazzucchetti]. –  Milano : 
Bompiani, 1949. –  183 p. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Das Doppelte Lottchen.  
 
 
Emilio e i detectives : romanzo per ragazzi / di 
Erich Kästner ; illustrato con disegni di Walter 
Trier e con 17 tavole fotografiche ; versione di 
Lavinia Mazzucchetti. –  6. ed. –  Milano : 
Bompiani, stampa 1945. –  226 p., [17] carte di tav. 
: ill.; 25 cm.  
 
Emilio e i tre gemelli : romanzo per ragazzi / di 
Erich Kästner ; illustrato con disegni di Walter 
Trier ; versione di Lavinia Mazzucchetti. –  5. ed. –  
Milano : Bompiani, 1945. –  257 p. : ill.; 25 cm.  

 
 
KERANY, Leon : de  
 

Guardiani del faro / di L. De Kérany. –  Firenze : 
Salani, stampa 1939. –  152 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 41).  
–  Timbro di ex libris a inchiostro violetto sul r. del f. di 
guardia ant.: "Maria Teresa Bozzo".  
 
Guardiani del faro / di L. De Kérany. –  Firenze : 
Salani, stampa 1951. –  152 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  

 
 
KIENERK, Vittoria  
 

I figli del "San Giorgio" / di Vittoria Kienerk. –  
Firenze : Salani, 1953. –  156 p. : ill.; 18 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 83).  
 
Il gigante dell'arte : Michelangiolo Buonarroti / 
Vittoria Kienerk. –  Firenze : Vallecchi, c1958. –  
130 p., [2] carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (Via della 
sapienza).  

 
 
KINGSLEY, Charles  
 
Le metamorfosi di Tom / C. Kingsley ; traduzione di B. 
Cammeo ; fregi di Duilio Cambellotti. –  Milano : 
Istituto Editoriale Italiano, [191?]. –  181 p., XVI carte 
di tav. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei ragazzi).  
 
The water-babies / by Charles Kingsley ; with colour 
plates by Harry G. Theaker. –  London [etc.] : Ward, 
Lock & Co., [195?]. –  224 p., [17] carte di tav. : ill.; 
22 cm. –  (Prince Charming colour book).  
–  Dedica ms. sul recto della tavola 1: "Anna with love 
Grandad 17th May 1960" 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 89 

KINGSLEY, Florence Morse  
 
Il compagno della croce : romanzo storico per la 
gioventù / Florence Morse Kingslay ; con lettera-
prefazione di Monsignir Prof. Enrico Salvadori ; 
tradotto da A. Chiti e A. De Mohr. –  Milano : 
Aliprandi, 1902. –  326 p.; 19 cm.  
– Cartellino di ex libris applicato sul v. del f. di guardia ant.: 
"Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 
Corradino".  
 
 
KIPLING, Rudyard  
 

Il secondo libro della jungla / Rudyard Kipling. –  
3. ed. –  Milano : Corticelli, stampa 1942. –  267 p., 
[8] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.The second jungle book.  
 
Capitani coraggiosi / Rudyard Kipling ; 
illustrazioni originali di F. Baldi. –  Firenze : 
Franceschini, 1951. –  151 p., [4] carte di tav. : ill.; 
22 cm. –  (Gemme. 20).  
Tit. orig.Captains courageous.  
 
Capitani coraggiosi : romanzo / Rudyard Kipling ; 
[traduzione dall'originale inglese di Giacomo 
Prapolini] ; [illustrazioni e tavole fuori testo del 
pittore Piero Bernardini]. –  7 ed.. –  Milano : 
Corticelli, stampa 1951. –  206 p., [8] c. di tav. : ill.; 
24 cm.  
Tit. orig.Captains courageous.  
 
Capitani coraggiosi : romanzo / Rudyard Kipling ; 
unica traduzione integrale dall'inglese di G. 
Prampolini. –  2. ed.. –  Milano : Corticelli, stampa 
1937. –  223 p. [8] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Strenne).  
Tit. orig.Captains Courageous.  
 
Il libro della giungla / di Rudyard Kipling. –  
Firenze : Salani, 1954. –  195 p. : ill.; 19 cm. –  (I 
libri della gioventù ; 21).  
Tit. orig.The jungle book.  
 
Il libro della jungla / di R. Kipling ; [traduzione di 
Maria Luisa Agosti] ; [illustrazioni di Luigi 
Massoni]. –  Torino : SAIE, 1955. –  212 p., [2] 
carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Superverdi ; 11).  
Tit. orig.The jungle book.  
 
Il libro della jungla / Rudyard Kipling ; a cura di 
Umberto Ammirata. –  Milano : Delta, 1928. –  203 
p.; 17 cm. –  (Scrittori stranieri ; 6).  

 
Il libro delle bestie / di Rudyard Kipling ; 
traduzione di S. Spaventa-Filippi ; illustrazioni di 
Ugo Finozzi. –  5. ed. –  Firenze : Marzocco, 
stampa 1946. –  116 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm. 
–  (Capolavori stranieri tradotti per la gioventù 
italiana ; 48).  
Tit. orig.Just so stories.  
 
Il secondo libro della jungla / di R. Kipling ; 
[traduzione di Maria Luisa Agosti] ; [illustrazioni di 
Luigi Massoni]. –  Torino : SAS, stampa 1953. –  
248 p. : ill.; 23 cm. –  (Superverdi ; 12).  
Tit. orig.The second jungle book.  
 
Il secondo libro della jungla / R. Kipling ; 
[traduzione di Maria Luisa Agosti] ; [illustrazioni di 

Luigi Massoni]. –  Torino : SAS, stampa 1955. –  : 
214 p.; ill.+24 cm.  
Tit. orig.The second jungle book.  
 
Il secondo libro della jungla / Rudyard Kipling ; a 
cura di Umbrto Ammirata. –  Milano : Delta, 1928. 
–  265 p.; 17 cm. –  (Scrittori stranieri ; 7).  
 
Kim / by Rudyard Kipling. –  London : McMillan, 
[1948]. –  413 p.; 22 cm.  
 
Kim : romanzo / Rudyard Kipling ; traduzione di D. 
Uccelli. –  Milano : La Sorgente, stampa 1959. –  
151 p., [6] carte di tav. : ill.; 26 cm.  
 
Kim : romanzo / Rudyard Kipling ; traduzione di P. 
G. Jansen. –  Nuova ed. completa. –  Milano : 
Monanni, 1929. –  409 p.; 19 cm. –  (Nuovissima 
collezione letteraria ; 23).  
 
La luce che si spense : romanzo / Rudyard Kipling ; 
traduzione dall'inglese di Mario Benzi. –  Milano : 
Cavallotti, 1954. –  216 p.; 18 cm. –  (Smeraldo ; 
14).  
Tit. orig.The light that failed.  
 
Le second livre de la jungle / Rudyard Kipling ; 
traduction de Louis Fabulet e Robert d'Humières ; 
illustrations de Roger Reboussin. –  Paris : 
Delagrave, 1947. –  197 p., [8] carte di tav. : ill.; 28 
cm. –  (Bibliothèque des belle œuvres).  
 
Storie del tempo de' tempi / Rudyard Kipling ; 
traduzione di Luigi Adami ; illustrazioni di R. 
Lemmi. –  Firenze : Franceschini, 1948. –  102 p., 
[3] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.Just so stories.  

 
 
KLISURA, Gian  
 
La sorgente meravigliosa : romanzo per ragazzi / Gian 
Klisura ; illustrazioni di Federica Santin. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1957. –  241 p., [4] carte di tav. : 
ill.; 22 cm.  
 
 
KOCH, Henny  
 

I rampolli del birichino di papà / Henny Koch. –  
Milano : Vallardi, stampa 1954. –  446 p., [6] carte 
di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Friedel Plten und ihre Rangen .  
 
Il birichino di papà / Henny Koch ; presentato da 
Grazia Deledda ; tradotto da Maria Campanari ; 
illustrato da E. Abbo. –  Milano : Solmi, 1935. –  
322 p. : ill.; 19 cm.  
 
Piccola nonna / Henny Koch. –  Milano : Vallardi, 
stampa 1953. –  353 p., [6] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Friedel Polten Nonna .  

 
 
KOTSCH, Johanna : von  
 
Molta brigata vita beata / Johanna von Kotsch. –  
Milano : Baldini & Castoldi, c1960. –  217 p. : ill.; 21 
cm. –  (La melagrana ; 47).  
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KREIDOLF, Ernst  
 
Alpenblumenmärchen / von Ernst Kreidolf. –  Zürich : 
Rotapfel-Verlag, c1960. –  1 vol. : ill.; 23 cm.  
 
 
KRISTENSEN, Niels K.  
 
Danske Drenge i 1848 / Niels K. Kristensen ; 
[illustrationer af Poul Steffensen]. –  København : H. 
Hegerups Forlag, 1901. –  200 p. : ill.; 20 cm.  
–  Appunto ms. illeggibile sul r. del foglio di guardia.  
 
 
KRONOFF, Frida : von  
 
Märchenstrauk für die Kinderstube / von Frida von 
Kronoff. –  Stuttgart : Verlag von Wilhelm Nitzschke, 
[190?]. –  44 p., [2] carte di tav. : ill.; 28 cm.  
– Firma sul r. del front.: "Fanny Rognetta 1909".  
 
 
KRÜSS, James  
 
Die Glücklichen Inseln hinter dem Winde : Zweiter 
Band / James Krüss. –  Hamburg : Verlag Friedrich 
Oetinger, c1960. –  160 p. : ill.; 19 cm.  
–  Donazione Jella Lepman, direttrice della Internationale 
Jugendbibliothek di Monaco di Baviera, per l'inaugurazione 
della biblioteca De Amicis nel maggio 1971.  
 
 
KRYLOV, Ivan Andreevič  
 
Gianni Prcospino e altre storie / Krilov ...[et al.] ; a 
cura di Gianni Falzone Fontanelli ; 6 illustrazioni del 
pittore R. Sgrilli. –  Bologna : A.&G. M. Nettuno 
Omnia, c1953. –  228 p. : ill.; 19 cm. –  
(Raccontagrillo).  
 
 
KUHN, Marcel  
 
La fée angèle / Marcel Kuhn ; illustrations de Françoise 
Estachy. –  Paris : Hatier, 1958. –  123 p. : ill.; 19 cm. –  
(Il était une fois).  
 
 
LA BRETE, Jean : de  
 
Mio zio e il mio curato / De La Brète. –  Firenze : 
Salani Ed., stampa 1956. –  240 p. : ill.; 22 cm. –  (Vita 
in fiore).  
Tit. orig.Mon oncle et mon curé.  
 
 
LA BRUYERE, Mme Chéron : de  
 
Autour de Jeanne / Mme Chéron de La Bruyère ; 
ouvrage illustré de 39 gravures par Ed. Zier. –  Paris : 
Hachette, 1914. –  274 p. : ill.; 18 cm. –  (Bibliothèque 
rose illustrée).  
–  Leg. in cartone con piatti rivestiti in telina rossa; 
impressioni in oro sul r. del piatto ant.; tagli dorati; (18x12x3 
cm) –  Firma sul r. del front.: "24-4-1916 Lucia Rognetta".  
 
 
LA CONTRIE, M. d'Agon : de  
 
Les colères du bouillant Achille / M. d'Agon de la 
Contrie ; illustrations par Léon Fauret. –  Paris : 

Librairie Armand Colin, 1901. –  316 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque du petit français).  
– Leg. in cartone con piatti rivestiti in telina rossa; 
impressioni in oro e nero sul r. del piatto ant.; tagli dorati; 
(19x13x3 cm)  
 
 
LA FONTAINE, Jean : de  
 

Choix de fables : album pour les enfants / de La 
Fontaine ; avec de nombreuses illustrations par J.-J. 
Grandville et des gravures en chromolithographie. –  
Paris : Garnier, 1883. –  74 p., [6] c. di tav. : 
incisioni; 31 cm.  
 
Le favole di La Fontaine / illustrate da Gustavo 
Doré ; traduzione in versi di Emilio De Marchi. –  
Milano : Sonzogno, 1886. –  712 p. : incisioni; 33 
cm. –  (Biblioteca classica illustrata).  
–  Contiene 89 dispense rilegate precedute da XVI p. di 
introduzione all'A. e alla sua opera. –  Sul front. marca 
editoriale.  
 

 
 

LA HIRE, Jean : de  
 

Alla ventura! ; Braccio di sangue ; Il terrore della 
savana ; Le terre dello spavento ; I Musi-Rossi ; La 
battaglia della Kasba ; Lo chèque dei cinque 
milioni ; I ribelli del paese degli Apaches; Il 
mistero del Lago Sacro ; I cerchi di fiamme / Jean 
de La Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  Milano : 
Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 62 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 1-10  
 
La vertigine delle cateratte ; Il combattimento 
navale ; I Dervisci assassini ; La goletta fatale ; La 
zattera sperduta ; Nella jungla tragica ; La setta 
degli strangolatori ; I pirati dell'Alto-Tonchino ; La 
pagoda vivente ; La torpedine alla deriva / Jean de 
La Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  Milano : 
Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 46 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 11-20  
 

I Dervisci assassini ; La goletta fatale ; La zattera 
sperduta ; Nella jungla tragica ; La setta degli 
strangolatori ; I pirati dell'Alto-Tonchino ; La 
pagoda vivente ; La torpedine alla deriva ; La 
cospirazione tenebrosa degli Indù ; Il creatore di 
mostri; Il tesoro dei forzati ; L'ultimo deportato ; Il 
tunnel d'inferno ; L'"Iceberg-Palace" / Jean de La 
Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  Milano : 
Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
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–  14 fascicoli di 46 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 13-26  
 
L'isola di Pasqua ; La roccia parlante ; La 
prigioniera dei patagoni ; Lo stretto di Magellano ; 
Il demonio delle "pampas" ; Il cavallo stellato ; La 
vendetta d'Icaray ; La rivincita dei Boy-scouts ; Il 
mistero della maschera rossa ; il toro infuriato ; 
L'urubu affamato ; La carovana maledetta ; Il 
deserto di Camapuan ; Il diamante dell'Araguaya / 
Jean de La Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  
Milano : Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  14 fascicoli di 46 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
Fa parte di : I tre boy-scouts; 27-40  
 
Il demonio delle "pampas" ; Il cavallo stellato ; La 
vendetta d'Icaray ; La rivincita dei Boy-scouts ; Il 
mistero della maschera rossa ; Il toro infuriato ; 
L'urubu affamato ; La carovana maledetta ; Il 
deserto di Camapuan ; Il diamante dell'Araguaya / 
Jean de La Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  
Milano : Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 47 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 31-40  
 
L'approdo aereo ; Il tempio misterioso ; La cascata 
senza fondo ; I nani affamati ; La boscaglia in 
fiamme ; Il mistero del lago ; Il fiume maledetto ; 
L'elefante azzurro ; L'agguato sanguinoso ; La 
terra trema / Jean de La Hire ; traduzione di A. e L. 
Nessi. –  Milano : Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 
22 cm.  
–  10 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 51-60  
 
Il re delle tempeste ; Il traditore mascherato ; 
L'avventura di Londra ; Il trionfo dei tre ; Il deserto 
australiano ; La rivolta dei forzati ; La regina dei 
"fuori-legge" ; Alla deriva, verso il Polo Sud! ; La 
baia della speranza ; Il mistero dei passi sulla neve 
/ Jean de La Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  
Milano : Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
– 10 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 61-70  
 

I cavalli impazziti ; La campana della Foresta 
Misteriosa ; Le tracce di sangue ; Gli indiani 
Puelsci ; I devastatori dell'Amazzoni ; I feroci 
Mangas ; La danza dello scalpo ; L'isola fortificata 
; Le Belve e i Mangas ; L'Uomo Misterioso / Jean 
de La Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  Milano : 
Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 71-80  

 
Il taccuino rosso ; Il mistero svelato ; I "pescicani" 
del Rio Negro ; Il paese dei Caimani ; La grande 
avventura ; Il dramma della roccaforte ; Il Puma-
Muscoloso ed il Giaguaro Tigrato ; Il rapimento 
fulmineo ; I vampiri ; I carnefici messicani / Jean 
de La Hire ; traduzione di A. e L. Nessi. –  Milano : 
Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 81-90  
 

La scuola delle invenzioni ; Verso la profondità ; 
Ore d'angoscia ; Perduti nei cieli? ; Il grande 
mistero ; Il cofanetto cristallizzato ; Evviva Marius 
; Il tamburo incantato ; Le cascate dello Zambesi ; 
I cacciatori di struzzi / Jean de La Hire ; traduzione 
di A. e L. Nessi. –  Milano : Sonzogno, [193?]. –  1 
vol. : ill.; 22 cm.  
– 10 fascicoli di 30 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 91-100  
 
Il mistero svelato ; I "pescicani" del Rio Negro ; Il 
paese dei Caimani ; La grande avventura ; Il 
dramma della roccaforte ; Il Puma-Muscoloso ed il 
Giaguaro Tigrato ; Il rapimento fulmineo ; I 
vampiri ; I carnefici messicani ; La scuola delle 
invenzioni ; Verso la profondità ; Ore d'angoscia ; 
Perduti nei cieli? ; Il grande mistero ; Il cofanetto 
cristallizzato ; Evviva Marius! ; Il tamburo 
incantato ; Le cascate dello Zambesi ; I cacciatori 
di struzzi ; I Robinsons africani ; I falsi Boeri ; 
Gian-Bart perduto! ; I grandi carnivori ; Sul 
sentiero della guerra / Jean de La Hire ; traduzione 
di A. e L. Nessi. –  Milano : Sonzogno, [193?]. –  1 
vol. : ill.; 22 cm.  
– 24 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 82-105  

 
I Robinsons Africani; I falsi Boeri ; Gian-Bart 
perduto! ; I grandi carnivori ; Sul sentiero della 
guerra ; La morte di Zomba ; La baleniera in 
fiamme ; I cacciatori di castori ; Pelli rosse e visi 
bianchi ; I cercatori d'oro / Jean de La Hire ; 
traduzione di Cesare Sacchetti. –  Milano : 
Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
– 10 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 101-110  
 
La fine degli Indiani Sioux ; Sulle rive dell'Yukon ; 
I Boy-Scouts detectives ; Murati vivi! ; I Robinson 
sotterranei ; Le prime foche ; Un'idea di Marius ; 
La terribile notte polare ; Il Polo Nord ; Il veleno 
del "Central-Pacific" / Jean de La Hire ; traduzione 
di Cesare Sacchetti. –  Milano : Sonzogno, [193?]. 
–  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 30 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
Fa parte di : I tre boy-scouts; 111-120  
 
La traversata del Pacifico ; Il pugnale trasparente ; 
Il chilometro 987 ; L'assemblea dei fantasmi ; Lotta 
titanica ; Giustizia è fatta! ; Lo straordinario 
Fantasma ; Zomba-Budda ; Il capro espiatorio ; La 
Tigre con due teste / Jean de La Hire ; traduzione di 
Cesare Sacchetti. –  Milano : Sonzogno, [193?]. –  
1 vol. : ill.; 22 cm.  
– 10 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 121-130  
 
Lo stagno stregato ; I Mongoli Azzurri ; La corsa 
alla morte ; La mascherata comica ; Il pozzo senza 
fondo ; Contro i Birmani ; L'automobile assalita ; 
L'orribile formicolio ; La giungla in fiamme; Il 
brillante del Ragià / Jean de La Hire ; traduzione di 
Cesare Sacchetti. –  Milano : Sonzogno, [193?]. –  
1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 31 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 131-140 
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Lo spettro rosso ; L'imbarco tragico ; Verso 
l'Italia! ; Caccia grossa ; Il cammelliere ed il 
pascià ; La pantera nera ; Marius è solo ; Notti 
arabe ; La corrida ; L'ultima avventura / Jean de 
La Hire ; traduzione di Cesare Sacchetti. –  Milano 
: Sonzogno, [193?]. –  1 vol. : ill.; 22 cm.  
–  10 fascicoli di 32 p. rilegati insieme. –  Ogni fascicolo 
ha la copertina illustrata.  
I tre boy-scouts; 141-150  
  
 

LA RAMEE, Louise : de  
 
La stufa di Norimberga / Ouida (L. De La Ramée) ; 
traduzione dall'inglese di Aldo Fulizio. –  Firenze : 
Marzocco, 1953. –  107 p. : ill.; 22 cm. –  (Capolavori 
stranieri per la gioventù).  

 
 

LA VAULX, Henri : de  
 
Un tour du monde en aéroplane : livre de lecture 
courante / Henri de La Vaulx et Arnould Galopin ; 
ouvrage illustré de 630 dessins inédits de Fillol. –  
nouvelle édition. –  Paris : A. Michel, [188?]. –  VIII, 
492 p. : ill.; 19 cm.  
– Nota ms. di ex libris sul recto del foglio di guardia 
anteriore: "Dono dell'alunna Schiavina Olimpia alla 
Biblioteca scolastica".  
 

 
LACHAPELLE D'APCHIER, Alix : de  
 
Contes de la vieille Marianne / Alix de Lachapelle 
d'Apchier ; illustrations Pierre Lissac. –  Paris : Hatier-
Boivin, c1956. –  128 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une 
fois).  
 

 
LADA, Josef  
 
Detem : Josef Lada. –  Praha : Statni nakladatelstvi 
detske knihy, 1956. –  1 v. : ill.; 29 cm.  

 
 

LAGERLÖF, Selma   
 

L'ospite di Natale e altri racconti / Selma Lagerlof ; 
traduzione di Maria Ettlinger Fano. –  Torino : 
Paravia, 1959. –  149 p. : ill.; 24 cm.  
 
L'ospite di Natale ed altri racconti / Selma Lagerlöf 
; traduzione di Maria Ettlinger Fano. –  Torino : 
Paravia, c1959. –  149 p., [12] carte di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Le gemme d'oro).  
 
Viaggio miracoloso del piccolo Nils Holgersson : 
in compagnia delle oche selvatiche / Selma 
Lagerlöf ; traduzione di Francesco Bartoli ; 
illustrazioni di Libico Maraja. –  Milano : Baldini & 
Castoldi, 1960. –  300 p., [10] carte di tav. : ill.; 26 
cm.  

 
 
LAGOMARSINO, Teresa  
 
La prima educazione di Giovannino / Teresa 
Lagomarsino. –  (Varazze : Tipografia N. Venturino, 
1921). –  182 p.; 21 cm.  

 
 
 

LAMB, Charles  e  Mary 
 
Racconti da Shakespeare / Charles e Mary Lamb ; 
traduzione di anna Cavazzani ; illustrazioni di Vittorio 
Accornero. –  2 ed.. –  Milano : Genio, 1953. –  120 p., 
[10] c. di tav. : ill.; 28 cm. –  (Accanto al fuoco ; 2).  

 
 
LAMBERT, Janet  
 
Candy Kane : storia di Candy Kane / Janet Lambert ; 
[traduzione dall'americano di Laura Farajorni 
Guicciardi]. –  Torino : SAIE, 1958. –  187 p.; 18 cm. –  
(Super Duecentocinquanta ; 106).  

 
 

LAMBRUSCHINI, Raffaello  
 

Letture per i fanciulli annesse alla guida 
dell'educatore : foglio mensuale: anno quarto / 
compilato da Raffaello Lambruschini. –  Firenze : 
G. P. Vieusseux, 1939. –  198 p. : ill.; 23 cm.  
–  Firma a matita sul r. del foglio di guardia: "Aldo e 
Giovanni Strada".  
 
Letture per i fanciulli annesse alla guida 
dell'educatore : foglio mensuale: anno quinto / 
compilato da Raffaello Lambruschini. –  Firenze : 
G. P. Vieusseux, 1840. –  221 p.; 23 cm.  
–  Firma a matita sul r. del foglio di guardia: "Aldo e 
Giovanni Strada".  
 
Letture per i fanciulli annesse alla guida 
dell'educatore : foglio mensuale: anno secondo / 
compilato da Raffaello Lambruschini. –  Firenze : 
G. P. Vieusseux, 1837. –  208 p. : ill.; 23 cm.  
–  Firma a matita sul r. del foglio di guardia: "Aldo e 
Giovanni Strada".  
 
Letture per i fanciulli annesse alla guida 
dell'educatore : foglio mensuale: anno sesto / 
compilato da Raffaello Lambruschini. –  Firenze : 
G. P. Vieusseux, 1841. –  198 p.; 23 cm.  
–  Firma a matita sul r. del foglio di guardia: "Aldo e 
Giovanni Strada".  
 
Letture per i fanciulli annesse alla guida 
dell'educatore : foglio mensuale: anno terzo / 
compilato da Raffaello Lambruschini. –  Firenze : 
G. P. Vieusseux, 1838. –  219 p., [2] carte di tav. : 
ill.; 23 cm.  
–  Firma a matita sul r. del foglio di guardia: "Aldo e 
Giovanni Strada".  

 
 
LAME FLEURY, Jules Raymond  
 

La mitologia raccontata ai fanciulli / dal signor 
Lamé Fleury. –  2. ed.. –  Milano : Messaggi, 1871. 
–  219 p., [1] : incisione; 16 cm.  
–  Leg. del XIX sec. in m. pelle verde con piatti rivestiti 
in carta marmorizzata nera e verde; tagli spruzzati 
azzurri; (16x11x2 cm) –  Firma sul v. del f. di guardia: " 
Luigi Garello". Timbro a inchiostro blu di ex libris sul v. 
del front.: "Avvocato Dott. Prof. Luigi Garello" (dono del 
4-4-37). –  Versione dal francese.  
 
Storia della scoperta dell'America : raccontata a' 
fanciulli / dal signor Lamé Fleury ; traduzione di 
Giannatonio Piucco. –  6. ed.. –  Milano : Perelli, 
1857. –  296 p., [1] : incisione; 15 cm.  
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–  Tracce di acidificazione nel blocco delle cc. –  Leg. del 
XIX sec. in m. pelle nera con piatti rivestiti in carta 
marmorizzata verde; tagli spruzzati azzurri; (15x10x3 
cm).  

 
 
LAMOTHE, Alexandre : de  
 

I falciatori della morte / A. De Lamothe ; 
illustrazioni di Luigi Togliatto ; [traduzione di Rina 
Tillier]. –  Torino [etc.] : SEI, 1954. –  213 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
Il calvario di una sposa / A. De Lamothe ; 
illustrazioni di Luigi Togliatto ; [traduzione di Rina 
Tillier]. –  Torino [etc.] : SEI, 1951. –  360 p. : ill.; 
21 cm.  
 

 
LANATI, Paolino  
 
Racconti Mitologici, già in francese ora in italiano : già 
in francese ora in italiano / per Paolino Landi. –  Parma 
: Bonaventura Lena, 1851. –  427 p.; 21 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto ant.: 
"Grammatica 1. premio Kempter Carlo 4 Agosto 1863". 
Firma a matita sul r. del front.: "Kempter F Rognetta 
Kempter 1927". Firma a inchiostro blu sul r. del f. di rispetto: 
"F Rognetta Kempter"..  

 
 
LANCIARINI, Giuseppe  
 
Chi era Scricciolo, Titì, Moschino, Bast, 42 : 
autobiografia trascritta in lingua umana / Giuseppe 
Lanciarini ; [con illustrazioni di Attilio]. –  Torino; 
Genova : Renzo Streglio, 1905. –  185 p. : ill.; 19 cm. –  
(La Biblioteca Gaia ; 10).  
–  Dedica ms. dell'autore sul r. del foglio di guardia: "Alla 
gentile signorina Rosa (?) sinceramente G. Lanciarini 
Dicembre 1908".  

 
 
LANDI, Paolo 

 
Racconti di Aidea / Paolo Landi ; con 17 illustrazioni 
di Gennaro Amato. –  Milano : Treves, 1888. –  177 p. 
: ill.; 25 cm.  
–  Leg. in cartone del XIX sec. con piatti rivestiti in telina 
rossa; impressioni in oro e nero sul piatto ant.; (25x17x2 cm) 
–  Timbro di ex libris sul v. del risguardo ant.: DONO di 
Arnaldo Fontana (Roma?) S. Margherita Ligure 17 maggio 
'39 XVII".  –  Contiene: Il ritratto di Rosetta, Un ritratto, 
Storia di due rocchetti, Alle marionette.  

 
 

LANE, Ferdinand C.  
 
Il mare / Ferdinand C. Lane ; illustrazioni di Fritz 
Kredel ; [traduzione dall'inglese di L. Marchi Pugliese]. 
–  Milano : Fabbri, c1958. –  221 p. : ill.; 20 cm. –  (I 
libri del sapere ; 4).  
Tit. orig.All about the sea.  

 
 

LANGUASCO, Nardo  
 
Arupa / Nardo Languasco. –  Milano : Ceschina, 
stampa 1954. –  284 p.; 19 cm.  

 
 

LANSING, Elisabeth Carleton  
 
Il segreto della vecchia bandiera / Margaret Irwin 
Simmons ; [traduzione di Maria Teresa Cipollato] ; 
[illustrazioni del pittore M. Piccardo]. –  Milano : 
Vallardi, c1952. –  198 p. : ill.; 20 cm. –  (Il 
cardellino).  
Tit. orig.The old Fluy's secret.  

 
 

LARENZ, Henriette  
 

Amiche per la pelle / Henriette Larenz. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, 1958. –  267 p. : ill.; 20 cm. –  
(La melagrana ; 35).  
 
La città d'oro / Henriette Larenz. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, 1955. –  227 p.; 21 cm. –  (La 
melagrana ; 9).  
 

L'abito color del tempo / Henriette Larenz. –  
Milano : Baldini & Castoldi, c1960. –  253 p. : ill.; 
20 cm. –  (La melagrana ; 44).  
 
 

LASZLO, Andres  
 
Pepote / Andres Laszlo ; traduzione di Erminio 
Polidori. –  Torino [etc.] : Paravia, 1956. –  123 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 21 cm. –  (Il limpido rivo).  
Tit. orig.Mi tio Jacinto.  

 
 

LATINI, Angela  
 
Za il tartufaio / Angela Latini ; [illustrazioni di 
Giancarla Protonotari]. –  Torino [etc.] : Paravia, 
c1955. –  162 p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Il 
limpido rivo).  
 
 
LATRONICO, Giuseppe  
 

Il libro dei treni : aneddoti, notizie, impressioni, 
ricordi / narrati da Giuseppe Latronico ; illustrati da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : UTET, 1945. –  120 p. 
: ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 4 ; 11).  
 
Il libro dei treni : Aneddoti, notizie, impressioni, 
ricordi / narrati da Giuseppe Latronico ; illustrati da 
Filiberto Mateldi. –  4. rist. della 1. ed.. –  Torino : 
UTET, 1954. –  120 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala 
d'oro : biblioteca graduata per i ragazzi. Serie 
quarta- per i ragazzi di anni nove ; 3).  
 
Il libro d'oro del fanciullo : episodi storici / narrati 
da Giuseppe Latronico ; illustrati da Carlo Nicco. –  
Torino : Unione-Tipografio-Editrice Torinese, 
1932. –  64 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 
1. ; 8).  
 
Il libro d'oro del fanciullo : episodi storici / narrati 
da Giuseppe Latronico ; illustrati da Carlo Nicco. –  
Torino : Unione-Tipografio-Editrice Torinese, 
1954. –  64 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 
1. ; 8).  
–  4. rist. della 1. ed. 
 
La vita avventurosa di Lazzarino di Tormes : 
romanzo picaresco spagnuolo / narrato da Giuseppe 
Latronico ; illustrato da Filiberto Mateldi. –  Torino 
: Unione Tipografico-Editrice Torinese, 1933. –  
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171 p., [4] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro. 
Serie 6. ; 7).  
 
 

LATTIMORE, Eleanore Frances  
 
Siao-Lj : storia di un bambino cinese / Eleanor Frances 
Lattimore ; illustrato da Maraja ; ètraduzione di Lia 
spezzano]. –  Milano : Fabbri, c1952. –  55 p. : ill.; 34 
cm. –  (Edizioni meravigliose ; 1).  
Tit. orig.Little Pear.  

 
 
LATZARUS, Marie Thérèse  
 

Una dozzina più uno / di M. T. Latzarus. –  Firenze 
: Salani, stampa 1939. –  155 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  
Tit. orig.Treize a la douzaine . 
–  Timbro di ex libris a inchiostro violetto sul r. del foglio 
di guardia: "Maria Teresa Bozzo".  
 
Una dozzina più uno / M. T. Latzarus ; 
[illustrazione di copertina di Fiorenzo Faorzi]. –  
Firenze : A. Salani, 1942. –  155 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  
 
 

LAURIA, Amilcare  
 
Valdinuvole : romanzo per le giovanette / Amilcare 
Lauria ; con illustrazioni del pittore A. Mazza. –  
Milano : Vallardi, stampa 1908. –  213 p. : ill.; 26 cm.  

 
 

LAURIE, Andrea  
 

I cercatori d'oro nell'Africa Australe : avventure al 
Transvaal / Andrea Laurie. –  Roma : SEI, [190?]. –  
400 p. : ill.; 25 cm.  
 
L'erede di Robinson Crusoè : continuazione delle 
avventure di Robinson Crusoè / di A. Laurie ; 
[traduzione di Nicola Allasino] ; [illustrazioni di 
Monasterolo]. –  Torino [etc.] : SEI, 1955. –  171 
p., [6] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
 

LAUTREC, Gabriel : de  
 
Le bon roi Dagobert / texte de Gabriel de Lautrec ; 
illustrations de Koister. –  Paris : Pierre Lafitte & C., 
[191?]. –  80 p., [2] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  
(Lilliput Bibliothèque).  
–  Firma a penna sul risguardo ant.: "Emilia Rognetta"  
 
 
LAZZARATO, Damiano  
 
Papà, Pinocchio è vero? : libro per ragazzi / Damiano 
Lazzarato ; con 32 incisioni del prof. g. B. Conti. –  
Venezia : Libreria Emiliana Editrice, [1924]. –  120 p. : 
ill.; 22 cm.  
– Data di pubblicazione desunta dalla prefazione. 
 
 
LE FEUVRE, Amy  
 
Bottoncino / dall'inglese di A. Lefeuvre ; versione di E. 
Casella. –  Firenze : Prem. Tip. e Libreria Claudiana, 
1900. –  134 p. : ill.; 19 cm.  
Tit. orig.Teddy's Button . 

–  Nota ms. sul v. del risguardo ant.: "Souvenir de Noël 
Eglise Evangelique de Florence 25/12/1906 Enzo Faulli"  
 
 
LE FRANÇOIS, Emile B.  
 
Fabliaux français : selected and edited for the use of 
schools / by Emile B. Le François. –  Edinburgh : 
McDougall's Educational Company, [19??]; London. –  
128 p. : ill.; 19 cm.  
–  Firma sul r. risguardo anteriore: "Stephanie Abbet"  
 
 
LE MAIRE, Eveline  
 

I fantasmi dell'abbazia / [Le Maire]. –  [Bologna] : 
[Cappelli], [1954]. –  289 p.; 19 cm.  
Tit. orig.Eau-Vive et ses fantômes . 
–  Copia priva di frontespizio.  
 
La casa di smeraldo / Evelina Le Maire. –  Firenze 
: Salani, 1947. –  316 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
–  Dedica ms sul r. del foglio di guardia: " opera offerta 
in dono dal sig. Tofani Alberto"  
 
La casa di smeraldo / Evelina Le Maire. –  Firenze 
: Salani, stampa 1953. –  316 p.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  

 
 
LEAF, Munro  
 
Wee Gillis / by Munro Leaf ; illustrated by Robert 
Lawson. –  New York : The Viking Press, 1959. –  1 
vol. : ill.; 26 cm.  
 
 
LEARNARD, Rachel  
 
L'allegro coniglio : racconto / di Rachel Learnard ; 
illustrazioni di Alice e Martin Provensen. –  Milano : 
Principato, c1950. –  1 vol. : ill.; 32 cm.  
– Timbro di ex libris sul r. del frontespizio: "Jeremy Paul"  
 
 
LEAVITT, Dorothy  
 
Adventure on the Tennessee / Dorothy Leavitt. –  
Boston : Little, Brown and Company, 1952. –  195 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 21 cm.  
 
 
LEEUW, Adela : de  
 

La grande idea di Liana / De Leeuw. –  Milano : 
Genio, 1940. –  232 p. : ill.; 25 cm.  
 
La grande idea di Liana : romanzo per giovanette / 
A. de Leeuw. –  5. ed.. –  Milano : Genio, stampa 
1954. –  177 p.; 21 cm.  
Tit. orig.A place for herself.  

 
 
LEPORINI, Bernardo  
 
I piccoli campioni / B. Leporini ; con la collaborazione 
di A. Balducci ; illustrazioni dell'autore. –  Milano : 
Genio, stampa 1952. –  159 p. : ill.; 22 cm. –  (Calzoni 
corti ; 2).  
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LERKE, Julius  
 
Gli abitanti di Villaverde : storie di contadini, di bestie 
e di fiori / Giulio Lerke ; traduzione di Lucia Tranquilli 
; illustrazioni di F. Faorzi. –  Torino [etc.] : SEI, 1951. 
–  211 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
L'ERMITE, Pierre  
 
La felicità è semplice / Pierre L'Ermite ; versione dal 
francese di Leopoldo Cassis. –  Alba : Pia Società San 
Paolo per l'apostolato stampa, 1943. –  287 p.; 19 cm. –  
(Il fiordaliso ; 12).  
Tit. orig.Le bonheur est simple.  
 
 
LERMONT, Jacques  
 
Les jeunes filles de Quinnebasset / par J. Lermont, 
d'apres S. May ; dessins de Paul Destez. –  2. ed.. –  
Paris : J. Hetzel, [1889]. –  (Bibliothèque d'éducation et 
de récréation).  
 
 
LEROUX, Gaston  
 

Il castello nero / di Gastone Leroux ; traduzione dal 
francese di Carlotta Rotti. –  Milano : Sonzogno, 
c1927. –  315 p.; 19 cm. –  (Romantica mondiale).  
Tit. orig.Le Château Noir.  
 
Le strane nozze di Rouletabille : romanzo / di 
Gaston Leroux ; traduzione dal francese di Giuditta 
Rotti. –  Milano : Sonzogno, c1928. –  310 p.; 19 
cm. –  (Romantica mondiale).  
Tit. orig.Les etranges noces de Routabille.  
 
Rouletabille in Russia : romanzo / di Gaston 
Leroux. –  Milano : Sonzogno, c1931. –  316 p.; 18 
cm. –  (Romantica mondiale).  
Tit. orig.Rouletabille chez le Tsar.  

 
 
LESSER, Milton  
 
Olimpiadi tra le stelle / di Milton Lesser ; [traduzione 
di Giacomo Fecarrotta] ; [illustrazioni a colori di 
Renato Silvi] ; [disegni in bianco e nero di Roberto 
Molino]. –  Milano : AMZ, stampa 1960. –  144 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (I libri del duemila).  
Tit. orig.Stadium beyond the stars.  
 
 
LESSING, Gotthold Ephraim  
 

Favole / G. Lessing ; traduzione di Maturino De 
Sanctis. –  Milano : Sonzogno, [1932]. –  94 p.; 17 
cm. –  (Biblioteca Universale).  
 
Emilia Galotti ; Natano il savio : drammi / di 
Goffredo Lessing. –  Milano : Sonzogno, 1883. –  
160 p.; 18 cm. –  (Biblioteca Universale).  

 
 
LEWIS, Clive Staples  
 
Il nipote del mago / C. S. Lewis ; traduzione di 
Giorgina Vivanti. –  Torino [etc.] : Paravia, c1960. –  
160 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Il limpido rivo).  
Tit. orig.The magician's nephew.  

LEYLAND, Eric  
 

B.B. chiama base : romanzo / Eric Leyland, T.E. 
Scott-Chard ; [traduzione di Michele Lo Buono]. –  
Milano : La Sorgente, c1958. –  137 p.; 26 cm.  
Tit. orig.Atom' plane mystery.  
 
I corsari del cielo : romanzo / Eric Leyland , T.E. 
Scott-Chard ; [traduzione di Michele Lo Buono]. –  
Milano : La Sorgente, c1957. –  149 p.; 25 cm.  
Tit. orig.Outlaws of the air.  

 
 
il LIBRO  
               giallo delle fate. –  Firenze : Salani, stampa 
1948. –  130 p. : ill.; 19 cm. –  (I libri delle novelle). 
 
 
il LIBRO  
              delle novelle / illustrazioni di Ugo Valeri ; 
fregi di Duilio Cambellotti. –  Milano : Istituto 
editoriale Italiano, [1917?]. –  (Biblioteca dei ragazzi ; 
35).  
–  Sul front. ed in altre parti note ms. di possesso, in part. 
"Emilia Rognetta. Ricevuto il 29 settembre 1917". –  
Contiene: "Le avventure di uno schiaccianoci" di A. Dumas. 
"Fufù" di U. Notari.  
Pub. con Alexandre Dumas <padre> Pub. con Umberto 
Notari  
 
 
LICHTENBERGER, André  
 

Il mio piccolo Trott / di Andrea Lichtenberger. –  
Alba : Pia Società san Paolo, stampa 1943. –  162 
p.; 19 cm.  
–  Dedica ms. sul r. del foglio di guardia: "La zia Mimì 
con affetto 1947".  
 
Lo zio d'Affrica / di Andrea Lichtenberger. –  
Firenze : Salani, 1951. –  149 p. : ill.; 19 cm.  

 
 
LIENHART, Hermann  
 
Un vero amore / Ermanno Lienhart. –  Firenze : Salani, 
1956. –  260 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
LILLI, Virgilio  
 
Penna vagabonda : giro del mondo in quattro tappe / 
Virgilio Lilli. –  Torino [etc.] : SEI, 1953. –  267 p., 
[18] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Scrittori italiani del 
novecento).  
 
 
LINDGREN, Astrid   
 

Pippi Calzelunghe / Astrid Lindgren ; illustrazioni 
di Ingrid Vang Nyman ; [traduzione di Annuska 
Palme e Donatella Ziliotto]. –  Firenze : Vallecchi, 
c1958. –  307 p. : ill.; 23 cm. –  (Il 
martinpescatore).  
Tit. orig.Boken om Pippi Långstrump.  
 
Rasmus e il vagabondo / Astrid Lindgren ; 
illustrazioni di Horst Lemke ; [traduzione di 
Annuska Palme e Donatella Ziliotto]. –  Firenze : 
Vallecchi, c1958. –  194 p. : ill.; 24 cm. –  (Il 
martinpescatore).  
Tit. orig.Rasmus på luffen.  
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LIPPARINI, Giuseppe  
 
Satanello / [Giuseppe Lipparini] ; [illustrazioni di U. 
Brunelleschi]. –  Firenze : Bemporad, [1909]. –  274 p. 
: ill.; 25 cm.  
–  Manca il frontespizio, informazioni tratte dalla copertina.  
 
 
LIVIAH, Cino  
 

La fata delle stelle : fiabe / Cino Liviah e Fata 
Azzurra. –  Milano : Bietti, stampa 1947. –  218 p.; 
19 cm.  
 
Le fate buone / Cino Liviah. –  Milano : Bietti, 
stampa 1948. –  283 p., [8] pagine di tav. : ill.; 19 
cm.  
 
Le fate meravigliose / Cino Liviah. –  Milano : 
Bietti, stampa 1948. –  262 p.; 19 cm.  

 
 
LO MONACO APRILE, Anna  
 
Le fiabe di Raggiolo / Anna Lo Monaco-Aprile. –  
Roma : S.A.S., [195?]. –  260 p., [9] carte di tav. : ill.; 
26 cm.  
 
 
LOBE, Mira  
 
Anny e il cinema / Mira Lobe ; [traduzione diretta dal 
testo originale tedesco di Nicetta Masera]. –  Milano : 
Baldini & Castoldi, 1958. –  255 p. : ill.; 21 cm. –  (La 
melagrana ; 36).  
Tit. orig.Anny und der film.  
 
 
LOCATELLI, Amilcare  
 

Grandi avventure di terra e di mare / A. Locatelli ; 
con illustrazioni del pittore Roberto Sgrilli. –  
Torino [etc.] : SEI, 1953. –  251 p. : ill.; 22 cm.  
 
Il re dei corsari / A. Locatelli ; illustrazioni di 
Carlo Pandolfi (Piquillo). –  Torino [etc.] : SEI, 
1952. –  245 p. : ill.; 21 cm.  
 

Tra le insidie del mare, delle belve e degli uomini : 
il libro delle avventure vere / A. Locatelli ; 
illustrazioni di A. M. Nardi. –  Torino [etc.] : SEI, 
1949. –  234 p. : ill.; 22 cm.  

 
 
LOISEL, Yvonne  
 

Caporaletta / Yvonne Loisel. –  Firenze : Salani, 
1943. –  292 p.; 17 cm.  
 
La casa dei garofani bianchi / di J. Loisel. –  
Firenze : Salani, 1953. –  144 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette).  

 
 
LONDON, Jack  
 

Croc-Blanc / Jack London ; tradution de Paul 
Gruyer et Louis Postif ; illustrations de Guyot. –  
[Paris] : Hachette, c1945. –  256 p. : ill.; 17 cm.  
Tit. orig.White fang .  
 

Il cuore dei tre : romanzo / Jack London ; 
traduzione dall'inglese di Adele Levi. –  Milano : 
Bietti, stampa 1936. –  301 p.; 19 cm.  
 
Il figlio del lupo; Il gioco ; La fiducia degli uomini / 
Jack London ; traduzione integrale dall'inglese di 
Mario Benzi. –  Sesto San Giovanni (Milano) : Ed. 
A. Barion della Casa Per Edizioni Popolari, 1936. –  
349 p.; 18 cm.  
 
Il richiamo della foresta / Jack London ; traduzione 
di Silvana Gottardi ; [illustrazioni e coperta di 
Roberto Lemmi]. –  Firenze : Marzocco, 1954. –  
130 p. : ill.; 22 cm.  
Tit. orig.The call of the wild.  

 
Il richiamo della foresta : romanzo / di Jack 
London ; traduzione dall'inglese di Gastone Rossi. –  
Milano : Sonzogno, 1928. –  249 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale).  
Tit. orig.The call of the wild . 
–  Firma sul r. del foglio di guardia ant.: "Enrichetta 
Pavesi Mariano".  
 
Il richiamo della foresta : romanzo / Jack London ; 
traduzione di Quirino Maffi. –  Milano : Bietti, 
1955. –  204 p.; 19 cm.  
 
Il vagabondo delle stelle : romanzo / Jack London ; 
traduzione di G. Delchiaro. –  Milano : Monanni, 
1928. –  302 p.; 19 cm. –  (Edizioni ala ; 3).  
–  Frima sul r. del foglio di guardia ant.: "Gianni Franceri 
(?)".  
 
La figlia delle nevi : romanzo / di Jack London ; 
tradotto dall'inglese da Tullo Tulli. –  Milano : 
Sonzogno, c1932. –  380 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale).  
Tit. orig.A daughter of the snows.  
 
La legge della vita / di Jack London. –  Milano : 
Sonzogno, c1939. –  251 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale).  
Tit. orig.The law of life .  
–  Sul fron.: "Dai volumi: The God of his fathers; 
Children of the frost; e altri".  
 

La piccola signora della grande casa : romanzo / 
Jack London ; traduzione integrale dall'inglese di 
Aldo Traverso e Gian Dauli. –  Sesta San Giovanni 
(Milano) : Ed. A. Barion della Casa Per Edizioni 
Popolari, [1928]. –  382 p.; 18 cm.  
Tit. orig.The little lady of the big house.  
 
La valle della luna : romanzo: volume secondo / di 
Jack London ; traduzione dall'inglese di Gastone 
Rossi. –  Milano : Sonzogno, c1929. –  309 p.; 17 
cm. –  (Romantica mondiale ; 49).  
Tit. orig.The valley of the moon.  
 
L'ammutinamento dell'"Elsinore" : romanzo / di 
Jack London ; versione integrale dall'inglese di 
Mario Malatesta. –  Milano : Sonzogno, c1931. –  
377 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale).  
Tit. orig.THe mutiny of the Elsinore.  
 
Martin Eden : romanzo / di Jack London ; 
traduzione dall'inglese di Gastone Rossi. –  Milano 
: Sonzogno, 1946. –  378 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 1).  
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Radiosa aurora / romanzo di Jack London ; 
traduzione dall'inglese di Gastone Rossi. –  Milano 
: Sonzogno, stampa 1948. –  316 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale Sonzogno).  
Tit. orig.Burning daylight.  
 
Zanna Bianca / Jack London ; illustrazioni di C. 
Visigalli ; [traduzione dall'originale 
americanodovuta a Dora Mangold Favilli]. –  
Milano : Corticelli, stampa 1948. –  257 p., [8] carte 
di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Zanna bianca / Jack London ; illustrazioni di Cele 
Visigalli. –  Milano : Mursia, stampa 1960. –  280 
p., [5] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Strenne 
Corticelli).  
Tit. orig.White fang.  

 
 
LORENZONI, Cesarina  
 

La prima stella / Cesarina Lorenzoni ; copertina e 
illustrazioni di C. Galleni. –  2. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, 1949. –  181 p. : ill.; 22 cm.  
 
Stagione a Campolongo : romanzo / Cesarina 
Lorenzoni ; illustrazioni di Mario Castellani. –  
Torino [etc.] : SEI, c1957. –  174 p., [3] carte di tav. 
: ill.; 22 cm.  
 
Storie di principi e principesse / [Cesarina 
Lorenzoni] ; [coperta e illustrazioni di C. Galleni]. 
–  Firenze : Marzocco, stampa 1951. –  117 p. : ill.; 
22 cm. –  (Biblioteca moderna per i ragazzi).  
–  Esemplare privo di frontespizio.  

 
 
LORETI, Mario  
 
Il figlio del carraio : romanzo / Mario Loreti. –  
Vicenza : Edizioni Paoline, stampa 1959. –  307 p.; 19 
cm. –  (Rossazzurro).  
 
 
LORING, Emilie  
 
Missione segreta / Emilie Loring ; [traduzione italiana 
di Emma Cremonese]. –  Roma : Edizioni 
mediterranee, stampa 1955. –  299 p.; 18 cm. –  (Iride. 
biblioteca per signorine).  
Tit. orig.Love came laughing by.  
 
 
LORRAIN, Jean  
 
...da leggere a lume di candela / Jean Lorrain ; 
traduzione Silvio Catalano ; [disegni e fregi di Bazzi]. 
–  Milano : Modernissima, 1923. –  74 p. : ill.; 17 cm. –  
(Essenze ; 15-16).  
–  Etichetta di ex libris applicata sul v. del piatto ant.: 
"Lascito Paola Bruzzo".  
 
 
LOSCHI, Bice  
 
Quella meravigliosa estate : romanzo / Bice Loschi. –  
[Bologna] : Cappelli, stampa 1960. –  201 p.; 18 cm.  
 
 

LOTI, Pierre  
 
Pêcheur d'Islande : compositions de E. Rudaux / Pierre 
Loti de l'Academie Française. –  Paris : Calmann-Lévy, 
[189?]. –  125 p. : ill.; 24 cm.  
– Indicazione di data ms. a matita verde sul r. del front.: 
"1850 vivant". Numerose marginalia in vari punti del blocco 
delle carte. 
 

 
LOUZA, Georges  
 
Avventura in colonia / di Giorgio Louza. –  Firenze : 
Salani, 1952. –  160 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca delle 
giovinette).  
 
 

LOUZA, Georges  
 
Lodoletta e Barbablu / di Giorgio Louza. –  Firenze : 
Salani, 1951. –  159 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei 
miei ragazzi).  
 
 

LUCARINI, Ostilio  
 
Le disavventure di Diavolino : libro per ragazzi che 
vogliono ridere / Ostilio Lucarini. –  Bologna : 
Cappelli, 1948. –  168 p. : ill.; 24 cm.  
 
 
LUCATELLI, Vittorio  
 

Pinocchietto dalla luna / Vittorio Lucatelli. –  
Milano : Bietti, 1911. –  110 p. : ill.; 19 cm.  
–  Firma sul r. del foglio di guardia ant.: " Galliano 
Rotellini Matricola I".  
 
Pinocchietto palombaro / Vittorio Lucatelli. –  
Milano : Bietti, [1933]. –  108 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca minuscola).  

 
 
LUGLI, Antonio  
 

Il libro delle curiosità / Antonio Lugli ; 
[illustrazioni di Sergio Albano]. –  Torino [etc.] : 
SEI, 1959. –  117 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Collana per Biblioteche scolastiche).  
 
Il veliero e altri racconti / Antonio Lugli ; 
illustrazioni di Maraja. –  Milano : Fabbri, c1957. –  
54 p. : ill.; 34 cm. –  (Libri splendidi ; 12).  

 
 

LUNELLI, Italo  
 
Il miracolo delle rose : leggenda delle Dolomiti di 
Brenta / Italo Lunelli. –  Bologna : Cappelli, 1954. –  
277 p., [12] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (Le Alpi ; 19).  
 
 

LUPATI, Cesarina  
 

I monelli di Londra : romanzo per fanciulli / 
Cesarina Lupati ; con 37 disegni di G. Riccobaldi. –  
Milano : Sonzogno, 1945. –  187 p. : ill.; 25 cm.  
 
Passa l'amore / Cesarina Lupati. –  Milano : Ditta 
Giacomo Agnelli, 1907. –  262 p.; 20 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto ant.: 
"Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 98 

Corradino". –  Contiene: Aster; Amore triste; Lungo la 
vita; Gemma falsa; La volpe azzurra; Angelo di Natale; 
Ultimo amore; Circo equestre.  

 
 
LUPI, Piero  
 
Il lanciere della brughiera / Piero Lupi. –  Torino [etc.] 
: Paravia, 1959. –  155 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm. 
–  (I romanzi avventurosi).  
 
 

LUZZATO, Carolina C.  
 
Commedie / di Carolina C. Luzzato. –  Milano : 
Rechiedei, 1870. –  180 p.; 18 cm. –  (Biblioteca dei 
fanciulli).  
–  Anche legato con "La famiglia e la patria" / Francesco 
Prudenzano. –  Contiene: I buoni ed i cattivi libri ; Gabriella ; 
Il figlioccio dell'avara ; Le false apparenze ; L'ombrello di 
Giannina ; La zia.  
 
 

LYON, Jessica  
 
Betty matite e pennelli / Jessica Lyon ; [traduzione di 
Elisa Neri]. –  Milano : Vallardi, c1956. –  286 p.; 20 
cm.  
Tit. orig.Betty Loring, illustrator.  
 
 
MACE, Jean  
 
Histoire d'une bouchée de pain : lettres a une petite 
fille sur la vie de l'omme et des animaux / par Jean 
Macé. –  28. éd.. –  Paris : Hetzel, [186?]. –  348 p.; 19 
cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de récréation).  
 
 
MACK, Angela  
 
Tre segretarie in gamba / Angela Mack ; [traduzione 
dall'inglese di M. Gallone]. –  Milano : Fabbri, c1957. 
–  215 p.; 20 cm. –  (Libri deliziosi : collana per 
signorinette ; 2).  
Tit. orig.Outline for a secretary.  
 
 

MADÌA, Bianca  
 
Trenta ragazze : romanzo / Bianca Madìa ; illustrazioni 
di Tamara Marrosu. –  Genova : Ed. Demos, stampa 
1948. –  228 p. : ill.; 21 cm.  
–  Da un racconto russo tradotto da Angelina Ramella.  
 
 

MAGALÌ  
 

Cuore di fiamma / Magalì. –  Firenze : Salani, 
1953. –  306 p.; 15 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
Cuore intrepido / Magalì. –  Firenze : Salani, 1951. 
–  278 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
La conquista della felicità / Magalì. –  Firenze : 
Salani, 1957. –  303 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
Volo d'amore / Magalì. –  Firenze : Salani, 1955. –  
328 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  

 

 
MAGASIN 
                d'education et de récréation et semaine des 
enfants réunis : journal de toute la famille / P.-J. Stahl, 
Jules Verne, Jean Macé avec la collaboration de nos 
plus célèbres écrivains savants et artistes : tome 41. –  
Paris : J. Hetzel et C., 1885. –  380 p. : ill.; 28 cm.  
–  Firma sul r. del risguardo anteriore: "Joséphine Kempter 
Noël 1887"; "J Rognetta Kempter".  
 
 
MAGASIN 
                    d'education et de récréation et semaine des 
enfants réunis : journal de toute la famille : tome 42 / 
P.-J. Stahl, Jules Verne, Jean Macé avec la 
collaboration de nos plus célèbres écrivains savants et 
artistes. –  Paris : J. Hetzel et C., 1885. –  380 p. : ill.; 
28 cm.  
–  Firma sul r. del risguardo anteriore: "Joséphine Kempter 
Noël 1887"; "J Rognetta Kempter".  
 
 
MAGASIN 
                    d'education et de récréation et semaine des 
enfants réunis : journal de toute la famille : tome 43 / 
P.-J. Stahl, Jules Verne, Jean Macé avec la 
collaboration de nos plus célèbres écrivains savants et 
artistes. –  Paris : J. Hetzel et C., 1886. –  380 p. : ill.; 
28 cm.  
–  Firma sul r. del risguardo anteriore: "Joséphine Kempter 
Noël 1887"; "J Rognetta Kempter".  
 
 
MAGNARAPA, Celideo  
 

Il paradiso delle fate : fiabe / Celideo Magnarapa. –  
Milano : Bietti, 1948. –  262 p.; 18 cm.  
 
Piccolo mondo piccole storie / Celideo Magnarapa ; 
con illustrazioni a colori di Attilio Mussino. –  5. 
ed.. –  Torino [etc.] : Paravia, 1923. –  124 p., [12] 
carte di tav. : ill.; 21 cm.  

 
 
MAGNI, Angelo  
 
Qui si sta tra buona gente : romanzo / Angelo Magni. –  
Torino [etc.] : SEI, [194?]. –  164 p.; 20 cm.  
 
 
i MAGHI 
              dell'armonia : Bellini, Rossini, Donizetti, 
Verdi, Puccini, Mascagni / illustrazioni di Gaspare De 
Fiore. –  Torino [etc.] : SEI, 1956. –  166 p., [4] carte 
di tav. : ill.; 22 cm. –  (Collana per le Biblioteche 
scolastiche).  
–  Contiene: Mario Pucci: Vincenzo Bellini; Renata Paccariè: 
Gioacchino Rossini; Raimondo Vespa: Gaetano Donizetti; 
Anna M. Camuri: Giuseppe Verdi; Renato Caporali: 
Giacomo Puccini; Antonio Lugli: Pietro Mascagni.  
 
 

MAHÂBHÂRATA / per Paolo Emilio Pavolini. –  Milano; 
Palerno; Napoli : R. Sandron, 1902. –  308 p.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei popoli ; 1).   
 
 

MAILLANE, Arlette : de  
 
La torre dell'alchimista / di Arlette De Maillane. –  
Firenze : Salani, 1952. –  142 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette).  
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MAINERI, Baccio Emanuele  
 
Mamma ce n'è una sola : racconto / di B. E. Maineri. –  
4. ed.. –  Firenze : G. Civelli, 1892. –  246 p. : ill.; 20 
cm.  
– Dedica ms. quasi completamente rimossa sul r. del foglio di 
guardia ant.: "Roma, 24 maggio, 1892". Timbro a inchiostro 
blu di ex libris sul r. del frontespizio: "Donazione Letizia 
Costa fu Francesco Domenico".  
 
 

MAIZZA, Enzo  
 
Il mulatto : romanzo / di Enzo Maizza. –  Bologna : 
Malipiero, 1956. –  222 p.; 20 cm. –  (Fanciulle in fiore 
; 2).  
 

 
MALAGUZZI ANTONELLI, Olga  
 
Il diario di Shang-Si cagnetto cinese / Olga Malaguzzi-
Antonelli. –  Brescia : Queriniana, 1930. –  92 p., [5] 
carte di tav. : ill.; 27 cm.  
 
MALLARMÉ, Camille  
 
La leggenda d'oro di Mollichina / Camille Mallarmé ; 
disegni di Duilio Cambellotti. –  Lanciano : Carabba, 
c.a 1924. –  346 p., [8] c. di tav. : ill.; 27 cm.  
–  Sopra l'occhietto dedica ms. a matita "A B[?] e a 
Francesco [cognome?] dalla loro vecchia amica Teresina- 
1924".–  La data di pubblicazione si suppone precedente al 
1924, data riportata sulla dedica ms. 
 

 
 
MALLETTE, Gertrude Ethel  
 
Estate a sorprese / Gertrude E. Mallette. –  Milano : 
Vallardi, 1953. –  160 p. : ill.; 20 cm.  
 
 

MALOT, Hector  
 

Il piccolo Kalbris / E. E. Malot ; [traduzione e 
riduzione di Deda Pini] ; [illustrazioni di A. Baita]. 
–  Bologna : Capitol, c1960. –  201 p., [6] carte di 
tav. : ill.; 26 cm. –  (Appia ; 18).  
Tit. orig.Les aventures de Romain Kalbris.  
 
In famiglia / E. Malot ; illustrato da Marino ; 
[traduzione dal francese di Ferdinando Collina]. –  
2 ed.. –  [Milano] : APE, 1953. –  294 p., [8] carte 
di tav. : ill.; 23 cm. –  (Il Dono ; 4).  
Tit. orig.En famille.  
 
In famiglia / Ettore Malot ; [tradotto da Laura 
Pontiggia] ; [illustrato da Ester Sormani]. –  Milano 

: Corticelli, 1953. –  268 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Strenne).  
Tit. orig.En famille.  
 
Pompon / Ettore Malot ; a cura di Dante Virgili. –  
Bologna : Capitol, c1960. –  282 p.; 20 cm. –  
(Flaminia ; 18).  
 
Romain Kalbris / di Ettore Malot. –  Firenze : 
Salani, stampa 1954. –  174 p. : ill.; 19 cm. –  (I 
libri della gioventù).  
 
Senza famiglia / di Ettore Malot ; [traduzione dal 
francese di Paola Cometti] ; [illustrazioni e 
copertina di Chiara Buratti]. –  Torino : SAIE, 
1955. –  442 p., [6] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  
(Superverdi ; 26).  
Senza famiglia / Ettore Malot. –  Milano : 
Sonzogno, c1947. –  446 p. : ill.; 23 cm.  
 
Senza famiglia / Ettore Malot ; [con 12 tavole fuori 
testo del pittore Giuseppe Rivolo]. –  Milano : 
Vallardi, 1951. –  327 p., [12] carte di tav. : ill.; 25 
cm.  
 
Senza famiglia / Ettore Malot ; traduzione e 
riduzione di Silvano Pezzetta ; [coperta e 
illustrazioni di R. Lemmi]. –  4. ed.. –  Firenze : 
Bemporad-Marzocco, 1960. –  283 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Sans famille.  
 
Senza famiglia / Ettore Malot ; traduzione integrale 
e disegni di GEC. –  Torino : Grandi edizioni Vega, 
stampa 1945. –  382 p., [11] c. di tav. : ill.; 25 cm.  
 

Senza famiglia / Hettore Malot. –  [S.l.] : SAS, 
1955. –  (La trecentociquanta ; 40).  
 
Senza famiglia : romanzo / Ettore Malot ; nuova 
traduzione integrale di G. A. Marolla. –  Sesto San 
Giovanni (Milano) : Barion, 1929. –  480 p.; 19 cm.  
–  Le carte dal 480 in poi risultano mancanti.  
 
Senza famiglia : romanzo / Ettore Malot ; nuova 
traduzione integrale di G. A. Marolla. –  Sesto San 
Giovanni (Milano) : Barion, 1931. –  494 p.; 19 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto ant.: 
"Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 
Corradino".  
 
Souvenirs d'un blessé : Suzanne / par Hector Malot. 
–  Paris : Flammarion, [192?]. –  309 p.; 19 cm.  
 
Un ragazzo per le vie del mondo / Ettore Malot ; 
illustrazioni di Fanny Giuntoli ; [traduzione 
integrale di L. Mello Niccolini]. –  Torino : 
Chiantore, 1950. –  233 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti).  
Tit. orig.Romain Kalbris.  

 
 
MANDEL, Roberto  
 

Fra insidie e agguati / Roberto Mandel ; disegni di 
Albino Tovagliari. –  Torino [etc.] : SEI, 1955. –  
165 p. : ill.; 22 cm.  
 
Per liberare l'imperatore : romanzo storico 
d'avventure / Roberto Mandel ; illustrazioni del 
pittore Dell'Acqua. –  Torino [etc.] : SEI, 1944. –  
231 p. : ill.; 21 cm.  
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MANNING, P. L.  
 
Il razzo fantasma / di P. L. Manning ; [traduzione di 
Marisa Todeschini] ; [illustrazioni di Renato Silvi] ; 
[disegni in bianco e nero di Roberto Molino]. –  Milano 
: AMZ, 1960. –  160 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  
(I libri del 2000).  
Tit. orig.The destroyers.  
 
 
MANNUCCI, Carlo  
 
Formicola e Perticone : [romanzo nazionale dei 
fanciulli d'Italia] / Carlo Mannucci ; con prefazione di 
Attilio Mussino. –  Firenze : Ferruccio Bacher Editore, 
1924. –  334 p., [18] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
 
MANTEGAZZA, Paolo   
 
Testa : libro per i giovinetti. –  Milano : Treves, 1899. 
–  314 p.; 19 cm.  
–  Firma sul r. del foglio di guardia ant.: "Mazzini".  
 
 
MANZONI, Alessandro   
 

I promessi sposi / Alessandro Manzoni ; riduzione 
per ragazzi di A. Cavalli Dell'Ara ; illustrazioni di 
Ferrante. –  Milano : Fabbri, c1958. –  115 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori ; 30).  
 

Il fior da fiore de I promessi sposi di Alessandro 
Manzoni : le migliori pagine / collegate e annotate 
da Pietro Caccialupi. –  Milano : La Prora, stampa 
1950. –  250 p., [9] carte di tav. : ill.; 21 cm.  

 
 
MARAGHINI, Luisa  
 
Jacobina / Luisa Maraghini. –  Firenze : Salani, 1958. 
–  376 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
MARAIS, Mario  
 
Le straordinarie avventure di tre nasi : romanzo 
umoristico / di Mario Marais. –  Firenze : Nerbini, 
1903. –  230 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
MARCATI, G. A. 
 
Frugolino / [diretto da G. A. Marcati]. –  (Vol. XII), 
solo n. 14-26; (vol. XIII), n. 27-48; (vol. XIV), n. 1-47; 
(vol. XV), solo n. 1-15. –  [Milano] : [Tip. Bernardoni 
di C. Rebeschini], [1891-1894]. –  1 vol. : incisioni; 26 
cm.  
–  Sul r. del f. di guardia ant. firma di antico possessore: 
"Alina [R]ovelacci". - GE0043 DEA : a/FRU fru. –  
All'interno: "Esce ogni giovedì; nelle vacanze il 10, 20 e 30 
d'ogni mese. Costa Lire 2.50 all'anno (un numero separato 
cent. 5)". –  Settimanale a fasc. di 10 p. rilegati a vol.  
 
 
MARCEL, Etienne  
 
Pile ou face; Le petit pied de la reine Edwige; La 
potiche de la Chine : nouvelles / par Etienne Marcel. –  
2. ed.. –  Paris : Librairie de Firmin-Didot et C., 1876. 
–  321 p.; 18 cm. –  (Bibliothèque des mères de 
famille).  

–  Firme sul r. del risguardo ant.: "Joséphine Kempter 
Rognetta". Firma sul r. del foglio di guardia ant.: "Joséphine 
Kempter 1887".  
 
 
MARCEL, Jeanne  
 
Un bon oncle / par Jeanne Marcel ; ouvrage illustré de 
56 gravures par Fr. Régamey. –  Paris : Hachette et C., 
1890. –  301 p. : ill.; 18 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustée).  
–  Incisione probabilmente effettuata con punta di pennino sul 
r. del risguardo ant.: "Lucia Rognetta Torino 24-4-1917". 
 
 
MARCHESA COLOMBI  
 

Bene pei cari piccolini / La Marchesa Colombi. –  
Milano : Libreria Editrice Galli, 1891. –  130 p.; 16 
cm.  
 
I ragazzi d'una volta e i ragazzi d'adesso / La 
Marchesa Colombi. –  2. ed.. –  Milano : Baldini, 
Castoldi & C., [1898]. –  259 p.; 19 cm.  
–  Anche legato con: Il galateo moderno: consigli morali 
ed istruttivi sul modo di condursi in società ed in famiglia 
–  Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto ant.: 
"13 novembre 1942 Dono del Sig. Prof. Cav. B. Sapone 
per la ricostitenda biblioteca civica Berio".  

 
 
MARCHETTI, Italiano  
 
Le maschere animate : gran teatro dei burattini : 
commedie e bozzetti divertenti / di Italiano Marchetti ; 
100 disegni colorati e grandi tavole con figure 
movibili di Attilio Mussino. –  (con approvazione 
ministeriale). –  Firenze : Franceschini, 1944. –  94 p. 
( di cui 6 p. di tav.) : ill.; 25 cm. –  (Libri con figure 
animate ; 2).  
–  Accanto al front. pubblicità della "nuovissima collezione" 
di "testi divertenti, stampati con grandi caratteri e illustrati 
in modo suggestivo, con i curiosi movimenti delle figure 
animate. Libri-giocattolo novità". –  Le 6 tav. sono costituite 
da un disegno di fondo su cui sono incollate le parti mobili, 
il movimento è permesso da una linguetta che fuoriesce dal 
bordo inferiore.  
 

 
 
 
MARCHI, Giulio  
 
Almanacco del ragazzo italiano per l'anno 1926 : 
enciclopedia della vita giovanile : volume primo / a 
cura di G. Marchi e V. Battistelli ; con numerose 
illustrazioni e disegni dei migliori artisti, 40 caricature 
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di Filiberto Scarprelli ; copertina e 12 quattricromie di 
Francesco Carnevali. –  Firenze : Bemporad, c1926. –  
323 p., [12] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto anteriore: 
"13 novembre 1942 dono del Sig. Prof. Cav. B. Sapone per la 
ricostituenda biblioteca civica Berio".  
 
 
MARCONCINI TORRETTA, Lidia  
 

Giovinezze : racconto contemporaneo / Lidia 
Marconcini Torretta. –  2. ed.. –  Torino [etc.] : SEI, 
1951. –  244 p. : ill.; 21 cm.  
 
Gli occhi dell'anima : romanzo per ragazzi / Lidia 
Marconcini Torretta ; illustrazioni del pittore C. 
Romanelli. –  Nuova edizione riveduta. –  Torino 
[etc.] : SEI, 1950. –  255 p. : ill.; 21 cm.  

 
 
MARGUERITTE, Paul  
 
Ninì (Zette) : storia di una fanciulla / Paolo e Vittorio 
Margueritte ; traduzione di Andreina Speckel ; con 33 
illustrazioni originali di Attilio Mussino. –  Milano; 
Palermo; Napoli : Remo Sandron, [191?]. –  250 p., 
[15] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
–  Timbro di ex libris a inchiostro blu sul recto del 
frontespizio: "Donazione Letizia Costa fu Francesco 
Domenico".  
 
 
MARIA VITTORIA  
 
La leggenda degli smeraldi : fiabe / Maria Vittoria ; 
illustrate da Luisa Fantini. –  Firenze : Bemporad, 
1937. –  93 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
MARIANI, Anastasio  
 
Un uomo fra mille : romanzo / Anastasio Mariani. –  
Milano : La Sorgente, 1960. –  212 p.; 18 cm.  
 
 
MARINI, Emma  
 
Ciuffetto folletto / Emma Marini ; illustrazioni di A. 
Tovagliari. –  Torino [etc.] : SEI, 1957. –  91 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
MARINI, Pio Luigi  
 
Alla corte del prete Gianni / Pio Liugi Marini. –  
Torino [etc.] : Paravia, 1943. –  145 p., [6] carte di tav. 
: ill.; 20 cm. –  (Miti, storie e leggende).  
 
 
MAROLLA, Gustavo A.  
 
Il tradimento di Duarte : romanzo d'avventure / G. A. 
Marolla ; otto tavole fuori testo di Fabio Fabbi. –  
Firenze : Bemporad, 1930. –  182 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (Edizioni Bemporad per la gioventù).  
 
 
MAROTTA, Giuseppe  
 
Le avventure di Charlot / Giuseppe Marotta ; con 
disegni di Ferdinando Palermo. –  Milano : Ceschina, 
1948. –  113 p. : ill.; 25 cm.  

MARPICATI, Arturo  
 

La cosa di Minosse : romanzo di guerra / Arturo 
Marpicati. –  Milano : Mondadori, 1940. –  220 p.; 
20 cm. –  (I libri azzurri ; 28).  
–  Dedica ms sul r. del foglio di guardia: "Alla signora 
Edda Giusti di cui Minosse teme il giudizio ma ammira lo 
spirito "indiavolato" - omaggio Arturo Marpicati Gennaio 
1949 Mentone".  
 
Questi nostri occhi : racconti e ritratti / Arturo 
Marpicati ; [illustrazioni di Pietro Ferraris]. –  
Torino [etc.] : SEI, 1953. –  256 p. : ill.; 22 cm. –  
(Scrittori italiani del novecento).  

 
 
MARRYAT, Frederick  
 

I pionieri del Canadà / Cap. Federico Marryat ; 
[traduzione e riduzione di Carla Guidi] ; 
[illustrazioni del prof. A. Baita]. –  Bologna : 
Capitol, 1957. –  228 p. : ill.; 27 cm. –  (Appia ; 4).  
Tit. orig.Pioneers in Canada.  
 
I ragazzi di New Forest : romanzo / F. Marryat ; 
[traduzione di Adriana Valori Piperno]. –  Bologna 
: Cappelli, 1956. –  308 p.; 19 cm.  
Tit. orig.The children of New Forest.  
 
Il pirata / Federica Marryat ; illustrazioni di Carlo 
Nicco ; [traduzione integrale di P. Piccoli Addoli]. 
–  Torino : Chiantore, 1950. –  254 p. : ill.; 19 cm. –  
(Ai quattro venti).  
Tit. orig.The pirate.  

 
 
MARSAK, Il'ja Jakovlevic  
 
Come l'uomo divenne gigante / Ilin e Segal ; 
illustrazioni di A. Komarov. –  Milano : Genio, stampa 
1951. –  220 p. : ill.; 19 cm. –  (Ragazzi d'oggi ; 7).  
Tit. orig.Kak celoviek stal vielikanom.  
 
 
MARSAK, Samuil  
 
O dvanástich mesiacikoch : dramatická rozprávka / 
Samuil Marsak. –  Bratislava : Slovenské 
Nakladatelstvo Detskej Knihy, 1956. –  124 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
 
MARSANO, Giacomo  
 

Don Lisander (Alessandro Manzoni) / Giacomo 
Marsano ; illustrazioni di G. Castellani. –  Firenze : 
Vallecchi, 1953. –  102 p. : ill.; 19 cm. –  (Via della 
sapienza).  
 
Racconti d'altri tempi : volgarizzamento dei 
racconti nati nel popolo e narrati dai padri della 
nostra lingua / Giacomo Marsano ; illustrazioni di 
Natale Manzo. –  Torino [etc.] : SEI, 1954. –  238 
p. : ill.; 22 cm.  

 
 
MARTI, Mari  
 
Invito : antologia italiana per la scuola media / Mario  
Marti. –  2 ed. aumentata. –  Milano [etc.] : Dante 
Alighieri, 1957. –  905 p., [12] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
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MARTINA, Guido  
 
L'albero di fiamma : storie di indiani / Guido Martina ; 
illustrazioni di Sergio Toppi. –  Torino : UTET, 1957. 
–  76 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro ; 4).  
 
 
MARTINEZ, Eugenia  
 
Storia d'altri tempi (e d'ogni tempo) : romanzo / di 
Eugenia Martinez. –  Bologna : Malipiero, 1957. –  198 
p.; 20 cm. –  (Fanciulle in fiore ; 10).  
 
 
MARTINI, Luciana  
 
Il carro incantato / Luciana Martini ; illustrazioni di 
Rialdo Guizzardi. –  Torino : Piccoli, . –  (Perla).  
 
 
MARTORELLI, Giacinto  
 
Storia naturale per la gioventù italiana : regno 
vegetale e regno minerale / con 250 illustrazioni e 
testo esplicativo del professore G. Martorelli. –  
Milano : Hoepli, stampa 1892. –  1 vol. : ill.; 35 cm.  
–  Sopra l'antiporta dedica ms. "Alla mia cara [Mariuccina?] 
27 mag. 1893 [firma]". –  Pregevole antiporta molto 
decorato; la leg. non editoriale comprende fra le tav. XXIV 
e XXVII 2 c. di tav. con spiegazioni in inglese e 
un'immagine tratte da p. 33 e p. 38 sez. Italy del "Pictorial 
geography" della National Geographic Society ( "A View of 
St. Peter's: Rome" e "A Roman Flower Girl"). –  Contiene 
24 tavole cromolitografiche. 
 

 
 
MARWELL, Stanis  
 

Davy Crockett : romanzo / Stanis Marvell. –  
Milano : La Sorgente, 1956. –  173 p., [7] carte di 
tav. : ill.; 23 cm.  
 

Il ritorno di Pecos Bill : romanzo / S. Marwell ; 
[illustrazioni di Mairani]. –  Milano : La Sorgente, 
stampa 1955. –  157 p., [10] carte di tav. : ill.; 23 
cm.  

 
 
MARY  
 
Povero Giorgio! : racconto illustrato / Mary. –  
(Genova : Tipografia della gioventù, 1910). –  179 p. : 
ill.; 20 cm. –  (Il romanziere delle famiglie).  
Pub. con L'associazione dei Rossi  
 
 

MARZETTI NOPVENTA, Gina  
 
Ragazzi d'Olanda : (dal diario di un ragazzo olandese) / 
Gina Marzetti Noventa. –  Bergamo; Milano : Minerva 
italica, 1954. –  96 p. : ill.; 29 cm.  
 
 
MASCARDI, Mario  
 
Trilli sotto la gronda : armonie per fanciulli / Mario 
Mascardi ; illustrate da Alberto Beniscelli pittore 
ligure. –  Genova : M. Di Terlizzi, 1922. –  82 p. : ill.; 
28 cm.  
 
 
MASSANE, Michéle  
 
Corsari al vento di fortuna / Michéle Massane ; 
illustrazioni di Jàcono. –  Milano : Fabbri, 1960. –  147 
p., [4] carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 
19).  
Tit. orig.Au vent de fortune.  
 
 
MASTROPAOLO, Michele  
 
Povera nonna! : novella / Michele Mastropaolo. –  
Firenze : Bemporad, stampa 1913. –  16 p. : ill.; 20 cm. 
–  (Bibliotechina per i fanciulli ; 5).  
 
 
MATTEUCCI, Nina  
 
Piccola anima preconizzante : novella / Nina 
Matteucci. –  Milano : Sandron, 1899. –  19 p. : ill.; 19 
cm. –  (Per il mondo piccino ; 71).  
–  Legato con "I tre gigli", "Baruffa", " La piccola ladra", 
"Storia d'una bimba". –  Sul front. marca editoriale. –  
Antiporta ill. 
 
 
MATTIOLI, Leonardo 
 
Destinazione universo : racconti di fantascienza / a 
cura di Piero Pieroni ; illustrazioni di Leo Mattioli. –  
Firenze : Vallecchi, 1959. -- XIV, 591 p., [33] carte di 
tavola : ill.; 27 cm. 
 
 
MAUREL, Micheline  
 
Him-Li-Co / Micheline Maurel ; illustrations de 
Danielle Dillemann. –  Paris : Hatier, c1958. –  121 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Il était une fois).  
 
 
MAURI, Achille  
 

Il libro dell'adolescenza / compilato da Achille 
Mauri. –  7. ed.. –  Milano : Pirotta e C., 1859. –  
414 p.; 24 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto 
anteriore: "Dono del Signor Gian Luigi Lercari anno 
1913".  
 
Il libro dell'adolescenza / compilato da Achille 
Mauri ; colla parte quinta rifusa ed aumentata da 
Francesco Cusani. –  9. ed.. –  Milano : Giocondo 
Messaggi, 1876. –  376 p.; 26 cm.  
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MAY, Karl  (Friedrich )  
 

La fattoria nel deserto : romanzo di avventure / di 
Karl May ; illustrato da Gino Vigotti, Sergio 
Rizzato ; [traduzione dal tedesco di Federico 
Federici]. –  Milano : Bompiani, 1955. –  283 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.Old Surehand .  
 
Winnetou : zweiter band / reiseerzählung von Karl 
May. –  Bamberg : Karl May Verlag, c1951. –  
592 p.; 18 cm. –  (Karl May's Gesammetle Werke ; 
8).  
 
Le avventure di Mano di ferro / Karl May ; 
illustrazioni in nero e in colori di R. Squillantini. –  
Firenze : Salani, 1956. –  (I grandi libri ; 9).  
Tit. orig.Winnetou.  

 
 
MAYO, Waldo  
 

Mozart / di Waldo Mayo ; illustrato da André 
Dugo. –  Novara : De Agostini, stampa 1953. –  37 
p. : ill.; 21 cm.  
 
Tchaikovsky / di Waldo Mayo ; illustrato da 
Andrea Dugo. –  Novara : De Agostini, stampa 
1953. –  39 p. : ill.; 21 cm.  

 
 
MAYVAL, Charlotte  
 
Addi la petite caporale / par Charlotte Mayval. –  Paris 
: Bonne Presse, [191?]. –  109 p. : ill.; 26 cm. –  
(Collection pour la jeunesse).  
–  Firma sul r. del frontespizio: "Emilia Rognetta 26-10-1921 
Firenze". –  Contiene: Addi, la petite caporale; Cigalette; 
Rose de Noel.  
 
 
MCCORMICK, André  
 
Il tesoro della capraia / André Mac-Cormick ; 
illustrazioni di Maraja ; [traduzione di Marise Ferro]. –  
Milano : Fabbri, [1954]. –  125 p., [8] carte di tav. : ill.; 
25 cm. –  (Nuovi successi mondiali. collezione per 
ragazzi ; 5).  
Tit. orig.L'inconnu de la Chevrière.  
 
 
MEAULLE, Fortuné Louis  
 
Les petits Robinsons de Fontainebleau : vingt-deux 
vues photographiées sur nature et gravées / par 
Méaulle. –  Paris : Hetzel et C., [1878]. –  1 vol. : ill.; 
27 cm.  
 
 
MEGGENDORFER, Lothar  
 

Die Wichtelmannchen : [Ein lustiges Bilderbuch für 
Groß und Klein] / von Lothar Meggendorfer. –  3. 
Aufl.. –  [München] : Braun & Schneider, [188?]. –  
31 p. : ill.; 23 cm.  
–  Firme varie a matita e inchiostro sul v. del piatto 
anteriore: "Lucia Emilia Fanny Rognetta".  
 
Durcheinander : Ein lustiges Bilderbuch / von 
Lothar Meggendorfer ; text von Franz Bonn. –  
München : Braun & Schneider, [190?]. –  31 p. : 
ill.; 33 cm.  

Neuer Korb voll Allerlei / Lothar Meggendorfer ; 
Mit Versen von Franz Bonn. –  München : Braun & 
Schneider, [188?]. –  31 p. : ill.; 33 cm.  
 

 
MEHIER DE MATHUISIEUL, Henri  
 
Nella Russia degli zar / Méhier de Mathuisieulx ; 
illustrazioni di L. Biffi. –  Torino [etc.] : SEI, 1952. –  
219 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
MELLONI, Piero  
 
L'isola di legno / Piero Melloni ; prefazione di Aldo 
Capasso ; copertina di Chiara Coda Melloni. –  Genova 
: Liguria, stampa 1956. –  140 p.; 22 cm.  
 
 
MERAND, Jacques  
 
Storia dei legumi / J. Merand ; [versione dal francese 
adattamento di V. G.]. –  Vicenza : Pia Sociatà San 
Paolo, stampa 1958. –  80 p. : ill.; 18 cm. –  (Il 
girotondo).  
Tit. orig.Histoire des légumes et des épices.  
 
 
le MERAVIGLIOSE 
                             fiabe delle mille e una notte / 
[traduzione curata dalla signora Eva Osta] ; 
[illustrazioni di Giorgio Venzi] ; [copertina di Mario 
Ferrari]. –  Nuova edizione. –  Roma : Mediterranee, 
1954. –  254 p. [10] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
 
MERLINI, Carlo  
 

I leopardi del Giuba : romanzo d'avventure nella 
somalia italiana / [Carlo Merlini]. –  Torino : SEI, 
[1929]. –  216 p., [6] carte di tav. : ill.; 23 cm. 
  
I ribelli del Nilo Bianco : romanzo / Carlo Merlini. 
–  Milano : La Sorgente, 1952. –  188 p., [6] carte 
di tav. : ill.; 24 cm. –  (Teen-Agers).  
 

Il cinematografo dei fanciulli : (prodezze... e 
monellerie) / Carlo Merlini. –  Brescia : La Scuola, 
1932. –  188 p. : ill.; 21 cm.  

 
 
MERREL, Concordia  
 
Gianna ha fortuna / Concordia Merrel. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  299 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
 
MERRETT, John  
 
Grandi viaggi in piccole imbarcazioni / John Merrett ; 
illustrazioni di F. Stocks May ; [traduzione dall'inglese 
di M. L. Fehr]. –  Milano : Fabbri, 1958. –  235 p. : ill.; 
20 cm. –  (I libri del sapere ; 3).  
Tit. orig.Famous voyages in small boats.  
 
 
MESSINA, Maria  
 
Ragazze siciliane : novelle / Maria Messina. –  Firenze 
: Le Monnier, 1921. –  136 p.; 18 cm. –  (Biblioteca 
delle giovani italiane).  
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MESUREUR, G.  
 
Un rêve fantastique ; Dédé le petit pharmacien / Mme 
G. Mesureur ; illustrations de Paul Steck. –  Paris : 
Société Française d'Edition d'Art, [192?]. –  111 p. : 
ill.; 25 cm.  
 
 
MEYER, Jerome Sydney  
 

Chimica magia della natura / Jerome S. Meyer ; 
traduzione a cura di Giorgina Vivanti ; [illustrazioni 
di Richard Floethe]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1952. 
–  39 p. : ill.; 27 cm.  
Tit. orig.Picture book of chemistry.  
 
Meraviglie dell'atmosfera / Jerome S. Meyer ; 
traduzione a cura di Giorgina Vivanti ; [illustrazioni 
di Richard Floethe]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1951. 
–  46 p. : ill.; 27 cm.  
Tit. orig.Picture book of the weather.  
 
Misteri e portenti dell'elettricità / Jerome S. Meyer 
; traduzione a cura di Giorgina Vivanti ; 
[illustrazioni di Richard Floethe]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1954. –  41 p. : ill.; 27 cm.  
Tit. orig.Picture book of electricity.  
 
Nel cielo tra le stelle / Jerome S. Meyer ; 
traduzione a cura di Giorgina Vivanti ; [illustrazioni 
di Richard Floethe]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1951. 
–  44 p. : ill.; 27 cm.  
Tit. orig.Picture book of astronomy.  
 
Nel regno delle molecole e degli atomi / Jerome S. 
Meyer ; traduzione a cura di Giorgina Vivanti ; 
[illustrazioni di Richard Floethe]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1951. –  47 p. : ill.; 27 cm.  
Tit. orig.Picture book of molecules and atoms.  

 
Prodigi della radio e televisione / Jerome S. Meyer 
; traduzione a cura di Giorgina Vivanti ; 
[illustrazioni di Richard Floethe]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1952. –  45 p. : ill.; 27 cm.  
Tit. orig.Picture book of Radio and Television.  

 
 
MEYER, Olga  
 
Das war Martin / von Olga Meyer. –  Bern : Blaukreuz 
Verlag, c1957. –  71 p.; 19 cm.  
 
 
MEZGER, Max  
 

Monica al Madagascar / Max Mezger ; con 94 
disegni di Ugo Wilkens ; versione di Cina Sacchi-
Perego. –  Milano : Vallardi, 1945. –  414 p., 8 
carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (Moderni 
dell'adolescenza).  
Tit. orig.Monika fährt nach Madagaskar.  
 
Monica nella casa dal tetto di paglia / Max Mezger 
; con 57 disegni di Ugo Wilkens ; versione di Cina 
Sacchi-Perego. –  Milano : Vallardi, 1946. –  408 p. 
: ill.; 20 cm. –  (Moderni dell'adolescenza).  
Tit. orig.Monika im Strohdachhaus.  

 
 

MEZZAVILLA, Giuseppe  
 
Suma il Boliviano : avventure / Giuseppe Mezzavilla. –  
Torino : Libreria Editrice Internazionale, 1917. –  218 
p. : ill.; 20 cm. –  (Letture amene ed educative ; 126).  
–  Cartellino di ex libris applicato sul v. del foglio di guardia 
anteriore: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 
Corradino".  
 
 
MICHAËLIS, Karin  
 

Bibi : (una bimba del Nord) / Karin Michaelis ; con 
otto tavole a colori ed oltre cento disegni di Edvig 
Collin e Bibi ; versione di Emilia Villore. –  Milano 
: Vallardi, 1940. –  348 p., 8 carte di tav. : ill.; 20 
cm.  
Tit. orig.Bibi. 
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia ant.: "1-1-42 
Perchè tu sia sempre buona, e studiosa. questo libro ti 
insegni quanto una bimba amava la sua mamma. La 
mamma".  
 
Bibi : (una bimba del Nord) / Karin Michaelis ; con 
otto tavole a colori ed oltre cento disegni di Edvig 
Collin e Bibi ; versione di Emilia Villoresi. –  
Milano : Vallardi, 1937. –  348 p., 8 carte di tav. : 
ill.; 20 cm.  
–  Timbro di ex libris a inchiostro blu applicato sul recto 
del front.: " Lascito Cristina Tagliero".  
 
Bibi : (una bimba del Nord) / Karin Michaelis ; con 
otto tavole a colori ed oltre cento disegni di Edvig 
Collin e Bibi ; versione di Emilia Villoresi. –  
Milano : Vallardi, 1952. –  348 p., 8 carte di tav. : 
ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bibi.  

 
Bibi di sorpresa in sorpresa / Karin Michaelis ; con 
5 tavole a colori ed oltre 65 disegni di Edvig Collin. 
–  Milano : Vallardi, 1949. –  265 p. , [5] carte di 
tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bibi in Dänemark.  
 
Bibi e il suo grande viaggio / Karin Michaelis ; con 
otto tavole a colori ed oltre cento disegni di Edvig 
Collin e Bibi. –  Milano : Vallardi, 1955. –  300 p. , 
8 carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bibi's Grosse Reise.  
 
Bibi e il suo grande viaggio / Karin Michaelis ; con 
otto tavole a colori ed oltre cento disegni di Edvig 
Collin e Bibi ; versione di Emilia Villoresi. –  
Milano : Vallardi, 1932. –  304 p., 8 carte di tav. : 
ill.; 20 cm.  
 
Bibi e le congiurate / Karin Michaelis. –  Milano : 
Vallardi, 1956. –  338 p. , [8] p. di tav. : ill.; 20 cm.  
 
Bibi e le congiurate / Karin Michaelis ; con otto 
tavole a colori ed oltre cento disegni di Edvig 
Collin e Bibi ; versione di Emilia Villoresi. –  
Milano : Vallardi, 1933. –  338 p., 8 carte di tav. : 
ill; 20 cm.  
–  Timbro di ex libris a inchiostro blu applicato sul recto 
del front.: " Lascito Cristina Tagliero".  
 
Bibi e le congiurate : con otto tavole a colori ed 
oltre cento disegni di Edvig Collin e Bibi / Karin 
Michaelis. –  Milano : Vallardi, stampa 1960. –  
338 p. , [8] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bibi und die Verschworenen.  
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Bibi ha un amico / Karin Michaelis. –  Milano : 
Vallardi, 1951. –  317 p., [8] p. di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bibi und Ole.  
 
Bibi ha un amico / Karin Michaelis ; con otto tavole 
a colori ed oltre cento disegni di Edvig Collin ; 
versione di Emilia Villoresi. –  Milano : Vallardi, 
1932. –  320 p., 8 carte di tav. : ill.; 20 cm.  
–  Firma sul recto del foglio di guardia ant.: "Maria 
Teresa Ferrera".  

 
Bibi ha un amico / Karin Michaelis ; con otto tavole 
a colori ed oltre cento disegni di Edvig Collin ; 
versione di Emilia Villoresi. –  Milano : Vallardi, 
1941. –  320 p., 8 carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bibi und Ole .  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia ant.: "Alla 
cara Silvana zia Elettra Fulvia Ornella Natale 1941".  
 
 
Bibi si fa contadina / Karin Michaelis ; con due 
tavole a colori ed oltre cento disegni di Edvig 
Collin ; versione di Emilia Villoresi. –  Milano : 
Vallardi, 1938. –  294 p., [2] carte di tav. : ill.; 20 
cm. –  (Moderni dell'adolescenza).  
Tit. orig.Bibi lernt Landwirtschaft . 
–  Timbro di ex libris a inchiostro blu applicato sul recto 
del front.: " Lascito Cristina Tagliero".   
 
Bibi si fa contadina / Karin Michaelis ; con tavola a 
colori e cento disegni di Edvig Collin ; versione di 
Emilia Villoresi. –  Milano : Vallardi, 1949. –  294 
p. , [1] carta di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Bibi lernt Landwirtschaft.  
 

I fratelli Gormsen / Karin Michaelis ; con 50 
disegni di Maria Hiuler. –  Milano : Vallardi, 1949. 
–  257 p. : ill.; 18 cm.  
Tit. orig.Die Gormsenkinder.  
 
L'isola verde / Karin Michaelis ; con 61 disegni e 
una tavola a colori di Edivig Collin ; [versione di 
Emilia Villoresi]. –  Milano : Vallardi, 1946. –  340 
p., [1] carta di tav. : ill.; 20 cm. –  (Moderni 
dell'adolescenza).  
 

 
MICHEL, Aimé  
 
Storia eroica dell'alpinismo : (dalle Apli al K2) / Aimé 
Michel. –  Milano : Massimo, 1954. –  193 p., [36] 
carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Periscopio ; 1).  
Tit. orig.Montagnes héroïques.  
 
 
MICHELOTTI, Gigi  
 
Il don Chisciotte del Cervantes / Gigi Michelotti. –  
Torino : Libreria Editrice Internazionale della SAID, 
1913. –  206 p., [8] carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (Letture 
amene educative).  
 
 
MICHIELI, Armando  
 

Francesco l'araldo del gran re / Armando Michieli. 
–  Torino [etc.] : SEI, 1959. –  303 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 22 cm.  
 
Il volo : romanzo / Armando Michieli ; con 
illustrazioni del pittore C. Nicco. –  Torino [etc.] : 
SEI, 1949. –  274 p. : ill.; 21 cm.  

MILANI, Mino  
 

Il cuore sulla mano : 15 racconti / Mino Milani ; 
presentati da Giovanni Mosca ; illustrati da Rino 
Albertarelli. –  Milani : Cino Del Duca, 1957. –  
248 p. : ill.; 24 cm.  
 
Il fiume non si ferma : romanzo / Mino Milani ; 
illustrato da G. Nidasio. –  Milano : Cino Del Duca, 
1958. –  240 p. : ill.; 24 cm.  
 
Ragazzi di cuore / Mino Milani ; illustrazioni di 
Sante Albertarelli. –  Milano : Cino Del Duca, 
stampa 1960. –  152 p., [10] carte di tav. : ill.; 23 
cm.  

 
 
le MILLE  
                e una notte : volume secondo / rielaborazione 
e adattamento originali di 36 storie a cura di Giannino 
Falzone Fontanelli. –  Bologna : Malipiero, 1955. –  
281 p., [10] carte di tav. : ill.; 30 cm.  
 
 
MINGOZZI, Dolores  
 
Mussolini visto dai ragazzi / Dolores Mingozzi ; con 
prefazione di S.E. Augusto Turati. –  Sancasciano Val 
di Pesa (Firenze) : Società Editrice Toscana, stampa 
1928. –  152 p. : ill.; 25 cm.  

 
 

il MIO  
              tesoro intellettuale : letture per giovinetti. –  
Milano : Hoepli, 1894. –  384 p. : ill.; 25 cm. –  
(L'Italia giovane. Parte maschile). 

 
 

MIONI, Ugo  
 
Alla corte del nord : viaggi ed avventure : volume 
primo / Ugo Mioni ; con illustrazioni di B. Gili Y 
Roig. –  Roma : Libreria pontificia di F. Pustet, 
1901. –  166 p. : ill.; 16 cm.  
 
Geronimo : racconto storico / Ugo Mioni. –  S. Pier 
D'Arena : Libreria Salesiana Editrice, 1915. –  275 
p., [8] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
 
La carovana della morte : avventure : volume 
secondo / Ugo Mioni. –  3. ed.. –  Torino : G. 
Speirani, 1903. –  199 p.; 20 cm. –  (In giro per il 
mondo. Biblioteca di viaggi ed avventure per la 
gioventù).  
 
La giunca nera : avventure cino-americane / Ugo 
Mioni. –  Torino : SEI, [1923]. –  227 p., [4] carte 
di tav. : ill.; 23 cm.  
 
L'ultima cavalcata : avventure / Ugo Mioni ; 
illustrate da P. Gamba. –  Firenze : Bemporad, 
1909. –  326 p. : ill.; 25 cm.  
 
Massa King ossia il custode della gran medicina : 
avventure / Ugo Mioni. –  Monza; Pavia : Tipo-
Libreria Editrice Artigianelli, 1922. –  234 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 20 cm.  
 
Raggio di sole : avventure nel regno di mezzo / 
dott. Ugo Mioni ; romanzo illustrato. [Romanziere 
delle famiglie, settimanale]. –  Genova : Tip. della 
gioventù, 1896. –  152 p. : ill.; 27 cm.  
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–  Sul r. del f. di guardia ant. appunti riassuntivi sul 
contenuto di un possessore sconosciuto datati 1896. Sul 
front. timbro ovale nero con antica collocazione 
"Biblioteca popolare [?] minori" in parte cancellato e 
timbro viola rettangolare con la specificazione 
"parrocchiale".  –  Sul front.: "pubblicato per cura della 
direzione dell'Amico delle Famiglie, periodico illustrato 
di Genova". –  Contiene: "Raggio di sole" di 48 p., 
ovvero dal n. 47 (22/11/1896) al n.52 (27/12/1896) e "La 
jena del deserto" di 152 p., ovvero dal n. 17 (25/04/1897) 
al n. 35 (29/08/1897) del settimanale.  
 
Sulle sponde del Mar Rosso : avventure / Ugo 
Mioni. –  Modena : Tip. pontificia ed arcivescovile 
dell'imm. concezione editrice, 1901. –  240 p.; 17 
cm. –  (Letture amene ed oneste ; 264).  
 
Verso il delitto / dott. Ugo Mioni. –  Rocca S. 
Casciano [Firenze] : Cappelli, 1903. –  150 p. : ill.; 
17 cm.  

 
 

MISSIO, Luisa  
 
...e il vento li colse... : romanzo / Luisa Missio. –  
Milano : Vallardi, 1948. –  303 p.; 20 cm. –  
(Minuetto).  
 
 
MITOLOGIA  
                    per uso de'fanciulli esposta in forma di 
dizionario : traduzione dal francese / opera di B.G.A.B. 
già Socio dell'Università di Parigi. –  Genova : Frugoni, 
1820. –  272 p.; 16 cm.  
–  Sul front. marca editoriale.  
 
 

MOCALI, Margherita  
 
Perle al sole / Margherita Mocali ; [ill. di Galbiati]. –  
Carroccio : Milano, stampa 1939. –  125 p. (4 p. di 
tav.) : ill.; 26 cm. –  (Serie Imperiale ; 2).  
– Molte p. staccate.  
 
 

MOLIÈRE  
 

I racconti di Molière / Cesare Giardini ; 
illustrazioni di Nino Pagot. –  Torino : UTET, 1960. 
–  208 p., [4] c. di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala 
d'oro ; 8).  
 
I racconti di Molière / narrati da Cesare Giardini ; 
illustrati da Nino Pagot. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1934. –  195 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro. Serie 7. ; 
3).  

 
 

MOLLOY, Anne  
 
Alla ricerca della "Falena" / di Anne Molloy. –  
Firenze : Salani, 1955. –  190 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette).  
Tit. orig.Where away?.  
 
 

MOLNÁR, Ferenc  
 

I ragazzi della via Paal / Ferenc Molnàr ; 
[traduzione di Rina Tiller e Italo Grange 

;[illustrazioni del pittore Gino Vigotti]. –  Torino : 
S.E.I., 1955. –  155 p., [8] p. di tav. : ill.; 25 cm.  
 
I ragazzi della via Pal / di Ferenc Molnàr ; 
[traduzione dall'ungherese di Clara Valiani]. –  
Torino : SAS, 1952. –  238 p., [3] carte di tav. : ill.; 
22 cm. –  (Superverdi ; 5).  
Tit. orig.A Pál-utcai fiúk.  
 
I ragazzi della via Pal / di Francesco Molnar. –  
Firenze : Salani, 1952. –  181 p. : ill.; 19 cm.  

 
I ragazzi della via Pal / Ferenc Molnár ; 
illustrazioni di Maraja ; coperta di Bartoli ; 
[traduzione di Bruno Pederznik]. –  Milano : 
Fabbri, c1957. –  166 p., [8] carte di tav. : ill.; 26 
cm. –  (Libri magnifici ; 5).  
Tit. orig.A Pál-utcai fiúk.  
 
I ragazzi della via Pal / Francesco Molnar ; nuova 
traduzione italiana di Enrico Burich dall'originale 
ungherese ; con otto tavole fuori testo e coperta di 
U. Fontata. –  Firenze : Marzocco, 1949. –  166 p., 
[8] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (I capolavori 
stranieri per la gioventù).  
 
I ragazzi della via Pal / Molnar ; illustrazioni in 
nero e in colori di L. Ugolini. –  Firenze : Salani, 
1958. –  197 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (I 
grandi libri).  
Tit. orig.A Pál-utcai fiúh.  

 
 

MOMOTARÔ : fiabe giapponesi come sono narrate ai 
bimbi del Giappone / tradotte da Pietro Silvio Rivetta 
(Toddi) ; illustrate da Vera D'Angara. –  Milano : 
Hoepli, 1940. –  37 p., [8] carte di tav. : ill.; 29 cm.  
 
 

MONDOLFI, Rodolfo  
 
Racconti / Rodolfo Mondolfi. –  Firenze : Successori 
Le Monnier, 1886. –  347 p., [4] carte di tav. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca delle Giovanette).  
– Contiene: Il quinterno dell'Ernesta; Regalo di nozze; 
Giorgina; Carità elegante; La scala.  
 
 

MONGIARDINI REMBADI, Gemma  
 

Aladino a tu per tu con le stelle : libro per giovinetti 
/ Gemma Mongiardini Rambadi ; con 54 
illustrazioni di C. Sarri e R. Pestelli. –  Firenze : 
Bemporad, 1898. –  392 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il capitombolo di Visnù : straordinarie avventure di 
un giovinetto in India / Gemma Mongiardini 
Rembadi ; con 45 disegni di P. Gamba. –  Firenze : 
Bamporad, 1904. –  262 p., [12] carte di tav. : ill.; 
25 cm.  

 
 

MONNIOT, Victorine  
 
Le journal de Marguerite : ou les deux années 
préparatoires a la première communion : tome premier 
/ par m.lle V. Monniot. –  147. éd.. –  Paris : Périsse 
Frères, [187?]. –  431 p. : ill.; 19 cm.  
–  Firma sul recto del foglio di guardia: "Fanny Rognetta 
Noël 1914".  
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MONTALDO MORANDO, Attilia  
 

"L'ho scritto io!" / Fata Nix (Attilia Montaldo-
Morando) ; con 18 illustrazioni del pittore A. Della 
Valle. –  Genova : Donath, 1907. –  286 p. : ill.; 25 
cm.  
 
Il castello rosso : racconti per fanciulli / Fata Nix ; 
con 12 illustrazioni di L. Fornari. –  Genova : 
Donath, 1902. –  220 p., [12] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Il libro dell'omino grigio : nuove favole / Fata Nix 
(Attilia Montaldo Morando) ; illustrato da 18 
disegni di A. Della Valle. –  3. ed.. –  Milano : 
Vallardi, 1919. –  283 p., [18] c. di tav. : ill.; 25 cm.  

 
Madonna Luna : racconti / Fata Nix [i.e. Attilia 
Montaldo Morando] ; illustrati da 8 disegni di G. 
Gamba. –  Genova : Donath, 1901. –  248 p. : 
incisioni; 23 cm.  
–  Contiene:  Il Re delle arringhe; Il ceppo di Natale; 
Cuoricini gagliardi; La principessa della soffitta; Fratello 
e Sorella; I fiori della piccola Ida; Gli amici di effisia; 
Cherubino e Zefirina; Un'anima in una corteccia; La città 
dei giocattoli; La piccola saltatrice; Un famoso carnevale; 
Coda a spazzolino; Piccola provvidenza; Due piccole 
anime.  
 

 
MONTANARI CAMURI, Anna  
 
Le avventure di Bruchino / Anna Montanari Camuri. –  
Torino [etc.] : SEI, 1957. –  115 p., [3] carte di tav. : 
ill.; 21 cm. –  (Collana per le biblioteche scolastiche).  
 
 

MONTEPIN, Xavier : de  
 
La figlia del giustiziato : romanzo / Saverio di 
Montepin. –  Milano : A. Bietti, 1896. –  287 p.; 18 cm.  
 
 

MONTGOMERY, Florence  
 

Incompreso / Fiorenza Montgomery ; versione 
dall'inglese di Rosa Fumagalli ; [illustrazioni di 
Fabio Fabbi]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1951. –  
194 p., [4] carte di tav. : ill.; 21 cm. –  (I bei libri).  
 
Incompreso / Florence Montgomery ; [traduzione 
Dina Corrada Uccelli] ; [illustrazioni G. Luise]. –  
Milano : La Sorgente, 1956. –  124 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 24 cm.  
 
Incompreso / Florence Montgomery ; traduzione di 
R. Rusca ; illustrazioni di A. Guazzoni. –  3. ed.. –  
Firenze : Marzocco, 1952. –  150 p., [4] carte di. 
tav. : ill.; 22 cm. –  (I capolavori stranieri per la 
gioventù).  
Tit. orig.Misunderstood.  
 
Incompreso : romanzo / Florence Montgomery ; 
traduzione di Dienne Carter. –  Milano : Tipografia 
Editoriale Lucchi, 1958. –  127 p. : ill.; 24 cm.  

 
 

MONTGOMERY, Lucy Maud  
 
Marigold : la bimba dal cuore esultante / L. M. 
Montgomery ; con otto tavole a colori e ottanta disegni 
di Edvig Collin ; [versione di Elisa Ferrero]. –  Milano 
: Vallardi, 1954. –  468 p., 8 carte di tav. : ill.; 20 cm.  

Tit. orig.Marigold .  
 
 

MONTHEAS, Jean : de  
 
Il fiero sicambro / Giovanni de Monthéas. –  Firenze : 
Salani, 1955. –  294 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
 

MONTI, Umberto  
 
Il nido nell'erba : brandelli di vita vissuta / Umberto 
Monti ; illustazioni di Nino Calabrò. –  Genova : 
Stringa, stampa 1958. –  185 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
MOODY, Ralph  
 

Il piccolo capofamiglia / Ralph Moody ; 
illustrazioni di Maraja ; [traduzione dall'inglese di 
Emma Saracchi]. –  Milano : Fabbri, c1955. –  229 
p., [4] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Nuovi successi 
mondiali ; 16).  
Tit. orig.Man of the family.  
 
Il piccolo cow-boy / Ralph Moody ; illustrazioni di 
Maraja ; [traduzione dall'inglese di Emma 
Saracchi]. –  Milano : Fabbri, 1957. –  230 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuovi successi 
mondiali ; 19).  
Tit. orig.Little britches.  

 
 

MOORE, David William  
 
Capitana Nancy / di D. Moore. –  Firenze : Salani, 
1953. –  184 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca delle 
giovinette ; 17).  
Tit. orig.Captain Nancy.  
 
 

MORAIS, Mario  
 
Il regalo delle fate : fiabe nuovissime / Mago Bum 
(Mario Morais) ; illustrate da 18 disegni di Luca 
Fornari. –  Milano : Vallardi, 1932. –  307 p., [18] carte 
di tav. : ill.; 26 cm.  
 
 

MORANI CASTELLANI, Angela  
 

Croquis / Angela Morani Castellani. –  Milano : 
Alfieri & Lacroix, 1944. –  59 p.; 22 cm.  
 
Gli amici di Dariolino / Angela Morani Castellani ; 
disegni di Franca Sala. –  Milano : Vallardi, stampa 
1959. –  68 p. : ill.; 27 cm.  
 
La serenata / Angela Morani Castellani ; 
[illustrazioni di Bibi Tramonti]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1952. –  63 p. : ill.; 22 cm. –  (La gaia 
fonte).  
 
L'oasis / Angela Morani Castellani. –  Milano : 
Alfieri & Lacroix, 1944. –  67 p.; 22 cm.  
 
Regrets / Angela Morani Castellani. –  Milano : 
Alfieri & Lacroix, 1938. –  59 p.; 21 cm.  
 
Rêveries / Angela Morani Castellani. –  Milano : 
Alfieri & Lacroix, 1951. –  75 p.; 22 cm.  



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 108 

MORCINEK, Gustaw  
 
Gli uomini sono buoni : racconto per la gioventù / 
Gustaw Morcinek ; [traduzione dela polacco di Clotilde 
Garosci]. –  Roma : SAS, stampa 1950. –  235 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.Ludzie sa dobrzy.  
 
 
MORELLO STRANO, Giuseppina  
 
Zia Tilde o l'orfanella : (racconto per bambine dai 9 ai 
13 anni) / G. Morello Strano. –  Genova : Editrice 
Liguria, stampa 1960. –  132 p., [20] pag. di tav. : ill.; 
24 cm.  
 
 

MORENO, Adriana  
 

Albarosa : una lunga fiaba / Adriana Moreno ; 
illustrata dal pittore Nico Rosso. –  Torino : 
Verdone, stampa 1945. –  270 p. : ill.; 21 cm.  
 
Il giardino della saggezza / Adriana Moreno ; 
prefazione di Cosimo Bertacchi ; illustrato da Carlo 
Nicco. –  Milano : La Sorgente, 1940?. –  149 p. : 
ill.; 34 cm. –  (Roseto).  
 
La pagoda del drago nero : romanzo / Adriana 
Moreno ; presentazione di Camillo Berra. –  Milano 
: La Sorgente, 1941. –  272 p. : ill.; 24 cm. –  
(Collana azzurra).  

 
 

MORETTI, Aldo  
 
Taccuino dello sport / a cura di Aldo Moretti. –  Torino 
: UTET, 1959. –  2 vol. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 
014).  
 
 
MORETTI, Marino  
 

I poemetti di Marino / illustrazioni dei pittori O. 
Andreini e U. Finozzi ; prefazione di Vamba. –  
Roma : Tip. Ed. Nazionale, 1913. –  251 p. : ill.; 18 
cm.  
 
Il ciuchino : poesie per ragazzi / Marino Moretti ; 
20 tavole fuori testo di Mario Vellani Marchi. –  
Torino [etc.] : SEI, 1953. –  102 p., 20 carte di tav. : 
ill.; 24 cm.  

 
 

MORMINO, Giuseppe  
 
Le mirabili avventure di Codasvelta ed altri racconti / 
Giuseppe Mormino ; illustrazioni di Bepo Fabiano. –  
Milano : Corticelli, 1938. –  150 p. : ill.; 25 cm.  
 
 

MOROZZO DELLA ROCCA, Adele  
 

Giovanna, non te n'andare : romanzo per la 
gioventù / Adele Morozzo Della Rocca ; 
[illustrazioni di Paola Bologna]. –  Torino : Paravia, 
1946. –  231 p., [8] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (I 
romanzi del virgulto).  
 
San Vigilio : romanzo / Elena Morozzo Della 
Rocca. –  Firenze : Le Monnier, 1925. –  236 p.; 19 
cm.  

–  Piatto anteriore mancante.  
 

 
MORPURGO, Giuseppe  
 

La leggenda d'Enea / narrata da Giuseppe 
Morpurgo ; illustrata da Vsevolode Nicouline. –  
Torino : UTET, 1932. –  170 p., [4] c. di tav. : ill.; 
20 cm. –  (La scala d'oro. Serie 6 ; 1).  
Altro tit:La leggenda di Enea  
 
Nel regno di Melpòmene : tragedie celebri di tutti i 
tempi / narrate da Giuseppe Morpurgo ; illustrate da 
Vsevolode Nicouline. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1934. –  200 p., [3] 
c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro. Serie 7. ; 
9).  

 
 

MORPURGO, Luciano  
 
Quando ero fanciullo... : libro per tutti i bambini dai 
dieci ai settant'anni / Lucino Morpurgo. –  Roma : 
Morpurgo, 1938. –  323 p. : ill.; 25 cm. –  (Viaggiare).  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: "Al 
mio caro amico Gianni che oggi compie i suoi nove anni 
Agostino". Firma sul recto del frontespizio: "Gianni Bora".  
 
 

MORROW, Honorè  
 
John il piccolo conquistatore : romanzo / Honorè 
Morrow ; [traduzione di Dina Uccelli] ; [illustrazioni di 
G. Borsa]. –  Milano : La Sorgente, 1954. –  176 p., 
[10] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.On to Oregon.  
 

 
MOSCA, Giovanni   
 

Questi nostri figli / Mosca. –  3. ed.. –  Milano : 
Rizzoli, 1952. –  197 p.; 21 cm.  
 
Ricordi di scuola / Mosca. –  15. ed.. –  Milano; 
Roma : Rizzoli, c1939. –  247 p.; 18 cm. –  (I nostri 
umoristi).  

 
 

MOSNA, Ernesto  
 
L'automobile / di Ernesto Mosna. –  Firenze : Salani, 
1942. –  186 p., 16 carte di tav. : ill.; 20 cm. –  
("Conoscere" dei ragazzi).  
 
 

MOSTO, Maria  
 
Racconti e scritti educativi per le giovinette / Maria 
Mosto. –  (Genova : Tipografia R. Istituto Sordo-Muti, 
1898). –  142 p., [16] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
 
 

MOTTA, Luigi  
 

Buffalo Bill contro "Nube Rossa" : (il nemico di 
Buffalo Bill) / Luigi Motta ; copertina a colori di 
Mario D'antona ; illustrazioni fuori testo di G. 
Abkhasi. –  Torino : A. Viglongo & C., 1950. –  
182 p., [6] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Il romanzo 
di avventure).  
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Fiamme sul Bosforo : (celebre romanzo 
d'avventure) / Luigi Motta. –  Milano : Sonzogno, 
1926. –  143 p. : ill.; 30 cm. –  (Il romanzo di 
avventure).  
 
Gli adoratori del fuoco / Luigi Motta ; illustrazioni 
di Nardini. –  Milano : Fabbri, c1956. –  213 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 9).  
 
I cacciatori del far west : romanzo d'avventure / L. 
Motta - E. Salgari ; copertina a colori di Mario 
D'Antona ; illustrazioni fuori testo di G. Abkhasi. –  
Torino : A. Viglongo & C., [1949]. –  306 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori di Emilio 
Salgari).  
 
I devastatori della Polinesia / Luigi Motta ; con 
illustrazioni di Tavio. –  Milano : Società Editoriale 
Milanese, [192?]. –  339 p. : ill.; 25 cm.  
 
I due leoni : romanzo d'avventure / Luigi Motta ; 
copertina a colori e illustrazioni di Corrado Vero. –  
Torino : A. Viglongo & C., 1954. –  272 p. : ill.; 24 
cm. –  (I misteri del mare indiano).  
 
I flagellatori dell'oceano : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta ; illustrato dal pittore Gennaro 
D'Amato. –  Milano : L'Italica, c1923. –  271 p. : 
ill.; 26 cm.  
 
I flagellatori dell'Oceano Indiano : romanzo 
d'avventure / Luigi Motta ; copertina a colori di 
Mario D'Antona ; illustrazioni fuori testo di 
Gennaro D'Amato. –  Torino : Viglongo, 1951. –  
229 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
I misteri del mare indiano : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta. –  Milano : SADEL, c1940. –  188 p., 
10 carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Ciclo del mare 
indiano).  

 
I naufraghi dell'Hansa : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta ; copertina a colori di Mario D'Antona 
; illustrazioni fuori testo di Gennaro D'Amato. –  
Torino : Viglongo, 1950. –  174 p., [7] carte di tav. 
: ill.; 24 cm.  
 
Il cacciatore di leoni : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta. –  Milano : SADEL, 1936. –  190 p. : ill.; 23 
cm. –  (Ciclo dell'Africa australe).  
 
Il capitano del Samarang / Luigi Motta ; 
illustrazioni di Maraja. –  Milano : Fabbri, c1954. –  
157 p., [4] carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli 
avventurosi ; 4).  
 
Il demone dell'oceano : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta ; [illustrazioni di F. Fabbri]. –  Milano : 
Le grandi avventure, 1935. –  190 p. : ill.; 23 cm.  
 
Il deserto di ghiaccio : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta ; illustrazioni di G. G. Bruno. –  Firenze : 
Bemporad, 1909. –  129 p. : ill.; 23 cm. –  
(Romanzi e avventure per la gioventù).  
 
Il dominatore della Malesia : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta ; copertina a colori di Mario D'Antona 
; illustrazioni fuori testo di Gennaro D'Amato. –  
Torino : Viglongo, 1951. –  281 p., [7] carte di tav. 
: ill.; 25 cm.  
 

Il faro dell'isola dei gabbiani : romanzo d'avventure 
/ illustrazioni di G. D'Amato. –  Firenze : 
Bemporad, 1924. –  363 p. : ill.; 25 cm.  
 
Il figlio di Buffalo Bill : romanzo d'avventure / L. 
Motta & C. Ciancimino. –  Milano : Le grandi 
avventure, 1935. –  191 p.; 23 cm.  
 
Il leone di San Marco : romanzo storico d'avventure 
/ Luigi Motta ; con illustrazioni di R. Paoletti ; e 
coperta a colori di D. Betti. –  Firenze : Bemporad, 
1931. –  182 p., [6] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
Il leopardo nero : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta. –  Milano : SADEL, c1936. –  189 p. : ill.; 
23 cm. –  (Collezione delle opere di Luigi Motta ; 
25).  
 
Il naufragio della Medusa / Motta Luigi, Emilio 
Salgari ; copertina a colori di Mario D'Antona ; 
illustrazioni fuori testo di Fabio Fabbi. –  Torino : 
Viglongo, 1950. –  178 p., [7] carte di tav. : ill.; 23 
cm.  
 
Il segreto dei re Bassutos / Luigi Motta ; illustrato 
da disegni originali del pittore O. Levens. –  Milano 
: L'Italica, c1922. –  233 p. : ill.; 26 cm.  
 
Il tunnel sottomarino / di Luigi Motta ; illustrato da 
45 disegni di Gennaro Amato. –  Milano : Treves, 
1912. –  399 p. : ill.; 26 cm. –  (Romanzi 
d'avventure per la gioventù).  
 
Il vendicatore di Brahma : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta. –  Sesto San Giovanni (Milano) : 
Barion, 1932. –  363 p. : ill.; 20 cm.  
L' occidente d'oro : avventure fra i Pelli-Rosse del 
Canadà / Luigi Motta ; illustrato da 48 disegni di 
Gennaro Amato. –  Milano : Fratelli Treves, 1911. 
–  402 p. : ill.; 25 cm.  
 
La gloria di Yanez : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta - Emilio Salgari ; copertina a colori di Mario 
D'Antona ; illustrazioni fuori testo di Fabio Fabbi. –  
Torino : Viglongo, 1956. –  276 p., [4] carte di tav. 
: ill.; 23 cm.  
 
La Malesia in fiamme : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta. –  Milano : SADEL, c1936. –  191 p. : ill.; 
24 cm. –  (Ciclo del mare indiano).  
 
La nave del mistero : romanzo / Luigi Motta. –  
Genova : P. De Fornari, 1933. –  268 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (I libri del mare della Lega 
Navale Italiana).  
 
La pagoda nera : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta. –  Milano : SADEL, c1936. –  193 p. : ill.; 
23 cm. –  (Ciclo del mare indiano).  
 
La pantera del Tipperah : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta. –  Torino : Viglongo, stampa 1958. –  
222 p. : ill.; 24 cm.  
 
La regina di Syda Darmay : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta ; illustrazioni fuori testo di Berlia e 
Ottrodi. –  Torino : Viglongo, [1958]. –  173 
p. : ill.; 24 cm. – (I misteri del mare indiano).  
 
La selva dei giaguari : romazo d'avventure / Luigi 
Motta ; [illustrazioni di Guido Bertello]. –  Torino : 
SAIE, stampa 1956. –  216 p. : ill.; 22 cm.  
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La sposa del sole : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta. –  Milano : SADEL, c1943. –  270 p.; 17 
cm.  
 
L'aereo infernale : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta. –  Milano : SADEL, 1946. –  154 p.; 23 cm.  
 
L'areoplano nero; La linea di fiamma; I naufraghi 
dell'Hansa / Luigi Motta ; illustrazioni di G. 
D'Amato. –  Roma; Milano : Mondadori, c1924. –  
265 p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
Le tigri del Gange / Luigi Motta ; con 9 tavole fuori 
testo di R. Smizzer. –  Milano : Mondadori, 1931. –  
194 p., 9 carte di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Le tigri del Gange / Luigi Motta ; illustrazioni di 
Nardini. –  Milano : Fabbri, c1956. –  133 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 10).  
 
Le tigri del Gange : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta. –  Milano : SADEL, c1936. –  198 p.; 21 
cm.  
 
L'impero dei Ramavala : romanzo d'avventure / 
Luigi Motta. –  Milano : SADEL, c1937. –  189 p.; 
23 cm. –  (Ciclo del mare indiano).  
 
L'isola senza nome / Luigi Motta. –  Milano : 
SADEL, c1944. –  235 p.; 19 cm.  
 
Lo scoglio luminoso : avventure / Luigi Motta. –  2. 
ed.. –  Milano : Solmi, 1909. –  318 p. : ill.; 24 cm.  
 
L'ombra dei mari / Luigi Motta. –  Milano : 
SADEL, c1946. –  142 p.; 23 cm. –  (Romanzi per 
la gioventù).  
 
L'onda turbinosa : romanzo d'avventure / Luigi 
Motta ; illustrato da 75 disegni di Gennaro Amato. 
–  Milano : Treves, 1910. –  310 p. : ill.; 26 cm.  
 
Quando si fermò la terra : romanzo d'avventure di 
fantascienza / Luigi Motta ; [illustrazioni di T. 
Zucca]. –  Torino : SAS, 1956. –  170 p. : ill.; 24 
cm. –  (La trecentocinquanta ; 50).  
 
Un dramma nell'Africa australe : romanzo 
d'avventure / Luigi Motta ; illustrazioni di C. 
Linzaghi. –  Torino : Viglongo, [1954]. –  252 p., 
[16] carte di tav. : ill.; 24 cm.  

 
 

MOTTINI, Giuseppina  
 

La leggenda di Troia : L'Iliade e l'Odissea / narrate 
da Giuseppina Mottini ; illustrate da Carlo 
Parmeggiani. –  4. rist. della 1.ed.. –  Torino : 
Unione Tipografico-Editrice Torinese., stampa 
1954. –  124 p. : ill; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 
5. ; 6).  
 
La leggenda di Troia : l'Iliade e l'Odissea / narrate 
da Giuseppina Mottini ; illustrate da Carlo 
Parmeggiani. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, stampa 1958. –  124 p. : ill.; 25 
cm. –  (La scala d'oro. Serie 5. ; 1).  
–  Cop. rigida.  

 
 

MOTTINI, Guido Edoardo  
 

Battaglie da ridere : La Batracomiomachia, La 
Secchia rapita e il Ricciolo rapito / G.E. Mottini ; 
Fernando Palazzi ; illustrazioni di Piero Bernardini. 
–  Torino : UTET, 1960. –  181 p. : ill.; 19 cm. –  
(La scala d'oro ; 2).  
 
Con sette note : figure di grandi musicisti presentate 
ai giovani / G. Edoardo Mottini. –  Milano : Hoepli, 
1935. –  276 p., [16] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
Dal libro di Dio : episodi biblici / narrati da G. 
Edoardo Mottini ; illustrati da A.M. Nardi. –  
Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
1932. –  64 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 
1. ; 7).  
 
Dal libro di Dio : episodi biblici / narrati da G. 
Edoardo Mottini ; illustrati da A.M. Nardi. –  
Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
stampa 1954. –  64 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala 
d'oro. Serie 1. ; 7).  
–  4. rist. della 1. ed. 
 
Il libro dei sette colori : storie serie e gaie d'artisti / 
narrate da G. Edoardo Mottini. –  Torino : UTET, 
1932. –  156, [14] c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala 
d'oro. Serie 6 ; 11).  
 
Il romanzo di Bertoldo : ovvero la storia 
spettacolosa e tutta vera d'un villano astuto che 
divenne consigliere di Corte, e di suo figlio che fu 
più scemo d'una zucca ma fece fortuna lo stesso / 
narrata da G. Edoardo Mottini ; illustrata da 
Gustavino. –  Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, stampa 1954. –  95 p. : ill.; 25 cm. –  (La 
scala d'oro. Serie 2. ; 5).  

 
Il romanzo di Bertoldo : ovvero la storia 
spettacolosa e tutta vera d'un villano astuto che 
divenne consigliere di Corte, e di suo figlio che fu 
più scemo d'una zucca ma fece fortuna lo stesso / 
narrata da G. Edoardo Mottini ; illustrata da 
Gustavino. –  Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, stampa 1957. –  95 p. : ill.; 25 cm. –  (La 
nuova scala d'oro. Serie 2. ; 6).  
 
In giro per l'Italia : impressioni di viaggio / narrate 
da Edoardo G. Mottini ; con numerose illustrazioni. 
–  Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
1934. –  108 p., [1] c. geogr. ripieg. : ill.; 26 cm. –  
(La scala d'oro. Serie 3. ; 10).  
 
In giro per l'Italia : impressioni di viaggio / narrate 
da Edoardo G. Mottini ; con numerose illustrazioni. 
–  Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
stampa 1957. –  108 p., [1] c. geogr. ripieg. : ill.; 26 
cm. –  (La nuova scala d'oro. Serie 3. ; 14).  
 
L'avventuroso viaggio di Giannetto Parigi : 
romanzo per ragazzi / G. Edoardo Mottini (principe 
ramarro) ; illustrazioni di Leone. –  Milano : Alpes, 
1928. –  333 p., [13] carte di tav. : ill.; 21 cm.  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"Al cuore generoso e fraterno di Egle e Gigi Risso è 
offerto con amore questo piccolo libro, frutto di fatiche 
serene e gioiose. G. Edoardo Mottini Ferrara 7-1-28".  
 
Viaggio al paese di cuccagna e un'altra storia da 
leccarsi i baffi / narrata ai ragazzi da G. E. Mottini ; 
le illustrazioni del "Viaggio alla cuccagna" sono di 
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Gustavino, quelle delle "Piacevoli Burle di Thyl" di 
Nino Pagot. –  Milano : Bompiani, 1934. –  232 p., 
16 carte di tav. : ill.; 25 cm.  

 
 

MOUZAY, Fanny : de  
 
La leçon de charité / par Mme Fanny de Mouzay. –  
Tours : Alfred Mame et Fils, 1877. –  105 p.; 16 cm. –  
(Bibliothèque de la jeunesse chrétienne).  
 
 

MRS. HART  
 
Wrong from the first / by Mrs Hart. –  London [etc.] : 
Cassell and Company, c1900. –  222 p., [6] c. di tav. : 
ill.; 19 cm.  
 
 

MÜHLENWEG, Fritz  
 

Attraverso il deserto di Gobi : missione segreta / 
Fritz Mühlenweg ; illustrazioni di Benvenuti ; 
[traduzione dal tedesco di Adele Manzo]. –  Milano 
: Fabbri, c1954. –  214 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Nuovi successi mondiali ; 11).  
Tit. orig.In geheimer Mission durch die Wüste 
Gobi: Grosser-Tiger und Kompass-Berg.  

 
Ore 0,5 in Urumci : attraverso il deserto di Gobi / 
Fritz Mühlenweg ; illustrazioni di Benvenuti ; 
[traduzione dal tedesco di Adele Manzo]. –  Milano 
: Fabbri, 1952. –  214 p., [8] p. di tav. : ill.; 22 cm. 
–  (Nuovi successi mondiali ; 12).  
Tit. orig.In geheimer Mission durch die Wüste 
Gobi: null Uhr fünf in Urumtschi.  

 
 

MULLER, Eugène  
 
La piccola Robinson : storia di una piccola orfanella / 
di E. Muller ; [traduzione di Clotilde Massa ; 
illustrazioni di Leopoldo Edel]. –  Torino : S.A.I.E., 
1959. –  200 p. : ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 44).  
Tit. orig.Die Kleine Robinson.  
 
 

MÜLLER, Trudi  
 
La strada della valle / di Trudi Müller. –  Firenze : 
Salani, stampa 1949. –  216 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette ; 2).  
 
 

MULOCK, Dinah Maria  
 
La mamma ed io / Dina Maria Mulock. –  Firenze : 
Salani, 1952. –  284 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
 
MUNDULA, Mercede  
 

La casa sotto il pino : romanzo / Mercede Mundula ; 
illustrazioni di Carlo Romanelli. –  Torino [etc.] : SEI, 
1950. –  255 p. : ill.; 21 cm. 
 
 
MUNNECKE, Wilhelm  
 
Caccia grossa con Hagenbeck / Wilhelm Munnecke ; 
traduzione di Lila Jahn ; 16 tavole fuori testo forografie 

dell'autore stesso. –  Milano : Genio, 1933. –  240 p., 
[16] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Intorno al mondo).  
 
 
MURA  
 
Allegria ovvero il fanciullo prodigio : romanzo / Mura. 
–  Milano : Sonzogno, c1925. –  199 p.; 20 cm.  
 
 
MURPHY, Edward F.  
 
Mademoiselle Lavallière : attrice superba interpretò la 
parte più mirabile fuori della scena / Edward F. 
Murphy ; [versione dall'inglese di G. Calligaris]. –  
Milano : Vallardi, 1950. –  332 p.; 20 cm. –  
(Minuetto).  
Tit. orig.Mademoiselle Lavallière.  
 
 
MURPHY, Frances Salomon  
 
Una monetina per Alice : [unica traduzione autorizzata 
di Enrica Castellani]. –  Torino : S.A.I.E., stampa 1954. 
–  192 p. : ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 2).  
Tit. orig.A nickel for Alice.  
 
 
MUSSET, Paul : de  
 

Messer vento e madama pioggia / Paolo de Musset 
; traduzione di Maria Pia Nardi ; illustrazioni di A. 
M. Nardi. –  Firenze : Marzocco, 1949. –  108 p. : 
ill.; 22 cm. –  (Capolavori stranieri per la gioventù).  
 
Monsieur le vent et madame la pluie / par Paul de 
Musset ; [illustrations de Jacques Ferrand]. –  Paris 
: Hatier, c1956. –  126 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était 
une fois).  

 
 
MUZZI, Salvatore  
 
Cento novelline morali pei fanciulletti ; Cento brevi 
racconti di Schmid / raccolte da Salvatore Muzzi. –  
Livorno : Vignozzi, 1852. –  178 p.; 16 cm.  
 
 
MYU, Tsubaki  
 

Il piccolo Ronin / Miûsys. –  Roma : De Carlo, 
1943. –  286 p.; 18 cm. –  (Il ciliegio : libri 
giapponesi moderni ; 9).  
 
La vendetta dei Soga / Miûsys. –  Roma : De Carlo, 
1943. –  229 p.; 18 cm. –  (Il ciliegio : libri 
giapponesi moderni ; 10).  

 
 
NALIM  
 

Il mistero del castello / di Nalim. –  Firenze : 
Salani, stampa 1939. –  128 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  
 
L'esclave blonde / par Nalim ; illustrations de G. 
Darrigan. –  Paris : Bonne Presse, [191?]. –  107 p. : 
ill.; 26 cm. –  (Pour la jeunesse).  
–  Firma sul recto del frontespizio: " Emilia Rognetta lì 
11 novembre 1921 Roma".  
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Lo zio di Svezia / di Nalim. –  Firenze : Salani, 
1951. –  165 p. : ill.; 19 cm.  

 
 
NALLI, Paolo  
 

Le gaie avventure di Thyl Ulenspiegel / narrate da 
Paolo Nalli ; illustrate da Gustavino. –  Torino : 
Unione Tipografico-Editrice Torinese, stampa 
1957. –  100 p. : ill. color.; 25 cm. –  (La nuova 
scala d'oro. Serie 3. ; 7).  
 
Novelle gaie : da Boccaccio, Maupassant, Jerome, 
Twain e altri / narrate da Paolo Nalli ; illustrate da 
Baldo. –  Torino : UTET, 1945. –  114 p. : ill.; 26 
cm. –  (La scala d'oro. Serie quinta ; 3).  

 
 
NANNEI, Enrico  
 
Nuove commediole per ragazzi / Enrico Nannei. –  
Milano [etc.] : Società Anonima Editrice Dante 
Alighieri, 1933. –  192 p.; 20 cm.  
 
 
NAVERY, Raoul : de  
 
Il perdono del monaco : romanzo / Raoul de Navery ; 
[traduzione di Catterina e Italo Grange] ; [illustrazioni 
di Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : SEI, 1953. –  212 
p. : ill.; 21 cm.  
 
 
NAZARI, Adriana 
 
Il diario di una bambola / Adriana Nazari. –  Milano : 
Gastaldi, stampa 1960. –  78 p.; 24 cm.  
 
 
NEBBIA, Vittorio F.  
 
Arrai! : storia di tre animosi e di un cane fedele / 
Vittorio F. Nebbia ; [illustrazioni di Roberto Sgrilli]. –  
Torino [etc.] : Paravia, 1950. –  176 p. : ill.; 22 cm. –  
(La clessidra).  
 
 
NENCIONI CICOGNANI, Giulia  
 
Storia d'un ago e d'uno spillo / Giulia Necioni 
Cicognani (Iginia Agnolucci) ; a cura di Bruno 
Cicognani ; illustrazioni a colori di P. Bernardini. –  2. 
ed.. –  Torino [etc.] : SEI, [1944]. –  197 p. : ill.; 24 cm.  
 
 
NEPPI FANELLO, Ines  
 

Il ponte della felicità / di I. Neppi Fanello. –  
Firenze : Salani, 1954. –  173 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette ; 7).  
 
Il segreto della torre / di Ines Neppi Fanello. –  
Firenze : Salani, 1949. –  195 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette ; 3).  
 
La collana del magnifico / di I. Neppi Fanello. –  
Firenze : Salani, 1942. –  151 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  

 
 

NERI, Gabriella  
 
Il maestro meraviglioso : libro per ragazzi / Gabriella 
Neri ; illustrazioni e copertina a colori di M. Battigelli. 
–  Firenze : Bemporad, 1926. –  194 p. : ill.; 23 cm.  
 
 
NERUCCINI, Guelfo  
 
Il tenore dell'officina : romanzo / Guelfo Neruccini. –  
Torino : SEI, 1946. –  186 p.; 20 cm.  
 
 
NESBIT, Edith  
 

I figli della ferrovia / Edith Nesbit ; traduzione di 
Elide Borsa ; con 50 disegni in nero e 8 tavole a 
colori di Edvig Collin. –  Milano : Vallardi, 1953. –  
378 p., [8] c. di tav : ill.; 22 cm.  
 
Il castello incantato / Edith Nesbit ; [versione di I. 
Lori] ; [sovracoperta, tavole fuori testo ed 
illustrazioni del pittore A. Sgarzi]. –  Milano : 
Vallardi, 1950. –  308 p., [4] carte di tav. : ill.; 20 
cm. –  (Moderni dell'adolescenza).  
Tit. orig.The enchanted castel .  

 
 
NESTINI, Giuseppe  
 
La leggenda di Re Nosio / Giuseppe Nestini. –  Milano 
: Ceschina, 1956. –  136 p., [6] carte di tav. : ill.; 23 
cm.  
 
 
NEUBAUER, William  
 
Un filo di speranza / William Neubauer ; [unica  
traduzione autorizzata dal testo originale americano di 
Maria Silvi]. –  Milano : Baldini & Castoldi, 1956. –  
234 p.; 20 cm. –  (I coriandoli ; 7).  
Tit. orig.The loyal heart.  
 
 
NEUER 
             deutscher Märchenschatz : 7. Sanderheft der 
"Woche". –  Berlin : A. Scherl, 1905. –  190 p., [26] 
carte di tav. : ill.; 30 cm.  
 
 
NEURATH, Marie  
 
Il meraviglioso mondo della terra e dell'acqua / M. 
Neurath ; [traduzione di E. De Giorgis]. –  Milano : 
Fabbri, c1960. –  40 p. : ill.; 22 cm. –  (Piccola 
Enciclopedia ; 37).  
Tit. orig.The wonder world of land and water.  
 
 
NODIER, Charles  
 
Contes de la veillée / Charles Nodier. –  Paris : Plon-
Nourrit et C., [1923]. –  189 p.; 19 cm. –  (Oeuvres des 
grands romanciers du XIX siècle adaptées pour la 
jeunesse).  
– Dedica ms. sul r. del risguardo anteriore: "Alla mia 
(Giuila?) con tutti gli auguri più sinceri del mio cuore. La tua 
Jeannette".  
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NORTH, Sterling  
 
Tanto caro al mio cuore / traduzione di Marcella 
Hannau ; disegni di Sandro Nardini. –  Milano : A. 
Mondadori, 1951. –  229 p. : ill.; 19 cm. –  (Universale 
Ragazzi Mondadori).  
Tit. orig.So dear to my heart.  
 
 
NOVARO, Angiolo Silvio  
 

Giovanna Ruta : romanzo / Angiolo Silvio Novaro. 
–  Torino; Roma : L. Roux e C., 1891. –  273 p.; 18 
cm.  
 
La fisarmonica / A. S. Novaro. –  Milano : Treves, 
[1924]. –  158 p.; 16 cm.  
 
 

NOVELLE  
                in versi / scelte e annotate per i giovinetti in 
aiuto allo studio della lingua comune dal prof. Silvio 
Pacini. –  Firenze : Felice Paggi, 1877. –  VIII, 251 p.; 
19 cm.  
–  Contiene: Novelle di Berni, Lippi, Lalli, Forteguerri, 
Tassoni, Pananti, Ariosto.  

 
 

il NOVELLINO : ossia libro di bel parlar gentile / ridotto 
a uso delle scuole e riveduto sui manoscritti per cura di 
Domenico Carbone ; con aggiunta di dodici novelle di 
Franco Sacchetti. –  11. ed.. –  Firenze : G. Barbera, 
1889. –  159 p.; 19 cm. 

 
 

NOVIGNO, Maurizio  
 
Il grande silenzio di Colmeringa / Maurizio Novigno e 
Gianni Paxia ; illustrazioni dell'autore. –  [S.l.] : 
Sandron, . –  (Leggendo & ricercando con: Nonna 
Basica ; 1).  
 
 
NUCCIO, Giuseppe Ernesto  
 

Cuori d'Italia / Giuseppe Ernesto Nuccio. –  Milano 
: O. Cibelli, stampa 1953. –  107 p.; 19 cm. –  
(Biblioteca internazionale per la gioventù).  
 
Gloriose imprese del paguro Bernardo : racconti / 
G. E. Nuccio. –  Palermo : R. Sandron, 1931. –  113 
p., [3] carte di tav. : ill.; 21 cm. –  (Faville).  
Il richiamo dei fratelli / di Giuseppe Ernesto 
Nuccio ; [illustrazioni a colori di Bruno Angoletta]. 
–  Milano : Mondadori, 1934. –  91 p. : ill.; 24 cm. 
–  (Il romanzo dei ragazzi ; 12).  
 
La mamma e l'ombra / di G. E. Nuccio. –  Firenze : 
Bemporad, stampa 1914. –  16 p.; 20 cm. –  
(Bibliotechina per i fanciulli ; 15).  
 
Sicilia buona : racconti / G. E. Nuccio ; illustrati da 
F. Scarpelli. –  Torino [etc.] : Paravia, 1914. –  164 
p. : ill.; 21 cm.  
–  Sul r. del front.: "Estratto da "La Domenica dei 
Fanciulli" - giornaletto settimanale illustrato.  
 
Turi / Giuseppe Ernesto Nuccio. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1951. –  VIII, 153 p. : ill.; 21 cm. –  (Il 
limpido rivo).  
 

Un muletto alla guerra / di G. E. Nuccio. –  Firenze 
: Bemporad, 1913. –  16 p.; 20 cm. –  
(Bibliotechina per i fanciulli ; 7).  

 
 
OBERTI, Eugenio  
 
Un ragazzo italiano tra abissini e dervisci (1886-1896) 
/ Eugenio Oberti. –  Firenze : Bemporad, 1936. –  252 
p., [8] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (I libri dell'ardimento 
; 8).  
–  Dedica ms. sul r. del frontespizio: "Per Annamaria La 
Befana 1937".  
 
 
O'BRIEN, Jack  
 
Silver chief : (un cane del nord) / Jack O'Brien ; 
[traduzione di Umberto Toffano] ; [disegni e coperta di 
M. Norfini]. –  Milano : Vallardi, 1951. –  123 p. : ill.; 
20 cm. –  (Biblioteca dell'orso. Orso bruno).  
Tit. orig.Silver chief (dog of the North) .  
 
 
OKELY ROMITI, Laura  
 
Il gatto con gli stivali e la sua erede : fiaba / di Laura 
Okely Romiti ; [versione di L. Okely Romiti] ; 
[illustrazioni di Gamba]. –  Milano : Boschi, 1959. –  
123 p., [6] carte di tav. : ill.; 27 cm. –  (Strenna ; 35).  
 
 
OLEŠA, Iurij Karlovič  
 
Il castello della paura / Iuri Olescia ; illustrazioni di 
Flora Capponi ; [illustrazioni di Giovanna Carullo]. –  
Roma : Edizioni di Cultura Sociale, 1953. –  227 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Letteratura per l'infanzia ; 6).  
Tit. orig.Tri tolstiaka.  
 
 
OLIVIERI SANGIACOMO, Arturo  
 
Gli schiavi bianchi : meravigliose avventure di quattro 
italiani traverso l'Africa Equatoriale / A. Olivieri-
Sangiacomo ; [illustrate da 22 disegni di C. Linzaghi]. 
–  Genova : A. Donath, 1900. –  354 p. : ill.; 23 cm.  
 
 
OLPER MONIS, Virginia  
 
Storia d'una bimba : racconto / V. Olper Monis. –  
Milano : Sandron, 1899. –  20 p. : ill.; 19 cm. –  (Per il 
mondo piccino ; 27).  
–  Legato con "I tre gigli", "Baruffa", " La piccola ladra", 
"Piccola anima preconizzante". –  Sul front. marca editoriale 
con iniziali dell'editore. –  Antiporta ill.  
 
 
l'OMINO  
               dal naso all'in su : fiabe e racconti allegri / 
Giannino Falzone Fontanelli ; illustrazioni di 
Alessandro Brissoni. –  Bologna : Cappelli, 1951. –  
121 p., [8] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
– Contiene: anche i racconti: Il galletto che faceva 
«coccodè»; Tartaglia e il granduca; Lina ranocchia e il 
gigante; Il vecchio e l'orologio matto; Pippo Grullo e il 
brigante; Saltapicchio e la polverina magica; Mago Inverno e 
Fata Primavera; La fiaba di Re Sbadiglio; Il saggio Abalù e il 
sultano.  
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ORANO, Nella  
 
Fiabe russe / Nella Orano. –  Milano : Fabbri, 1954. –  
57 p. : ill.; 17 cm.  
 
 
ORCZY, Emmuska  
 

Il nido dell sparviero : romanzo / della Baronessa 
Orczy ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  
Milano : Sonzogno, 1935. –  314 p.; 17 cm. –  
(Romantica mondiale).  
Tit. orig.The nest of sparrow-hawk.  
 
Il trionfo della Primula Rossa : romanzo / della 
Baronessa Orczy ; traduzione dall'inglese di Edgar 
G. Stafford. –  Milano : Sonzogno, c1931. –  311 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 3).  
Tit. orig.The triumph of the Scarlet Pimpernel.  
 
Il voto di sangue / Baronessa Orczy. –  Firenze : 
Salani, 1946. –  320 p.; 16 cm. –  (Grandi romanzi 
Salani).  
 
La grande impresa della Primula Rossa / 
Baronessa Orczy. –  Firenze : Salani, 1934. –  301 
p.; 16 cm.  
 
La primula rossa / Baronessa Orczy ; illustrazioni 
in nero e in colori di R. Squillantini. –  Firenze : 
Salani, c1958. –  204 p., 4 carte di tav. : ill.; 25 cm. 
–  (I grandi libri).  
 
La sposa di lord Antonio / Baronessa Orczy. –  
Firenze : Salani, stampa 1939. –  331 p.; 16 cm. –  
(Grandi romanzi Salani).  
 
La vendetta di sir Percy : romanzo / della 
Baronessa Orczy ; traduzione dall'inglese di 
Giuseppina Taddei. –  Milano : Sonzogno, c1933. –  
316 p.; 17 cm. –  (Romantica mondiale ; 17).  
Tit. orig.Sir Percy hits back.  
 
Le avventure della Primula Rossa / della Baronessa 
Orczy ; traduzione dall'inglese di Edgar G. Stafford. 
–  Milano : Salani, c1934. –  305 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 12).  
Tit. orig.Adventures of the Scarlet Pimpernel.  
L'uomo grigio : romanzo / della Baronessa Orczy ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1935. –  251 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 31).  
Tit. orig.The man in grey.  
 
Un figlio del popolo / Baronessa Orczy. –  Firenze : 
Salani, 1950. –  309 p.; 16 cm. –  (Grandi romanzi 
Salani).  

 
 
l' ORFANELLA  
                        di Lepanto : racconto storico del Secolo 
XVI. –  (Modena : Tip. dell'Immacolata Concezione, 
1859). –  190 p.; 16 cm.  
 
 
ORSI, Alberto  
 

L'areostato nero : romanzo di avventure / Alberto 
Orsi ; illustrato con 18 vignette di A. Minardi. –  
Firenze : Bemporad, 1912. –  267 p. : ill.; 26 cm.  
 

Re di spade : romanzo d'avventure / Alberto Orsi ; 
illustrato da 18 disegni di A. Tanghetti. –  Genova : 
E. Spiotti, 1907. –  248 p. : ill.; 23 cm.  

 
 
ORSI, Ferruccio  
 
Le avventure di Fagiolino : romanzo pei fanciulli / 
Ferruccio Orsi ; con illustrazioni di Corrado Sarri. –  
Firenze : Bemporad, 1902. –  229 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
ORSI, Teresa  
 

L'uccello con le penne d'oro ; L'anemone solitario : 
fiabe / T. e F. Orsi. –  Torino [etc.] : Paravia, 1909. 
–  48 p.; 19 cm. –  (Bibliotechina dei fanciulli ; 39).  
 
Virtù ignorante : racconti per fanciulle / Teresa 
Orsi. –  Milano; Palermo : Remo Sandron, 1899. –  
205 p.; 19 cm.  

 
 
ORVIETO, Enrica  
 
La casa dei poveri : romanzo per i giovani / Enrica 
Orvieto. –  Firenze : Bemporad, 1930. –  150 p.; 20 cm.  
 
 
ORVIETO, Laura  
 
Storie della storia del mondo : greche e barbare / Laura 
Orvieto (Mrs. El). –  Firenze : Bemporad - Marzocco, 
1948. –  199 p., [12] carte di tav. : ill.; 18 cm.  
 
 
OTIS, Giacomo  

 
Berto, o tre mesi in un circo / di Giacomo Otis. –  
Firenze : Salani, 1951. –  286 p. : ill.; 16 cm. –  (I 
libri della festa).  
 
La perla ripescata / di Giacomo Otis. –  Firenze : 
Salani, 1953. –  150 p. : ill.; 19 cm.  

 
 
OTT, Estrid  
 

Chicos lange wanderung / Estrid Ott. –  Berlin : 
Cecilie Dressler Verlag, 1959. –  175 p. : ill.; 19 
cm.  
 
Elisabetta alle Terre Polari / di Estrid Ott. –  
Firenze : Salani, 1953. –  196 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette).  
Tit. orig.Elsebeth paa ekspedition.  
 
Ragazze del Nord / di Estrid Ott. –  Firenze : Salani, 
1956. –  188 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca delle 
giovinette).  
Tit. orig.Sally Smaalotte.  

 
 
PACCARIÈ, Renata 
 

Italia racconta : fiabe e leggende delle regioni 
d'Italia / Renata Paccariè. –  Torino : SEI, stampa 
1960. –  97 p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Bibliotechine scolastiche).  
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Luci nell'ombra / Renata Paccariè. –  Torino [etc.] : 
SEI, 1957. –  86 p., 6 carte di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Bibliotechine scolastiche).  

 
Seguendo la stella polare : viaggi ed esplorazioni / 
Renata Paccariè ; illustrazioni di G. De Fiore. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1959. –  135 p., [6] carte 
di tav. : ill.; 22 cm. –  (Bibliotechine scolastiche).  

 
 
PACE, Mildred Mastin  
 
Juliette Low / Mildred Mastin Pace ; with drawings by 
Jane Castle. –  New York : Charles Scribner's Sons, 
1948. –  186 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
PADELLARO, Angela  
 
Quattro amici e un segreto / Angela Padellaro ; 
illustrazioni di Maraja ; coperta di Cattaneo. –  Milano 
: Fabbri, 1957. –  137 p., [8] carte di tav. : ill.; 27 cm.  
 
 
PADOVAN, Adolfo  
 
Il trentanovelle : inventato per la gioventù e per le 
famiglie / Adolfo Padovan. –  2. ed. riveduta e 
migliorata. –  Milano : Hoepli, 1928. –  452 p., [12] 
carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
 
PAGANI, Gina  
 
I burattini : commedie / Gina Pagani. –  Firenze : 
Salani, 1927. –  276 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
PAINE, Albert Bigelow  
 
The Dumpies / Albert Bigelow Paine, historian ; Frank 
Ver-Beck, discoverer. –  London : Kegan Paul & Co, 
189. –  VIII, 119 p. : ill.; 15 cm.  
 
 
PAIRAULT, Suzanne  
 

Le nuove avventure di Lassie / Suzanne Pairault ; 
unica traduzione autorizzata di Adriana Badellino ; 
illustrazioni di Marcello Peola. –  Torino : SAIE, 
stampa 1957. –  246 p. : ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 
14).  
Tit. orig.Lassie et Joe.  
 
Veronica in famiglia / Susanna Pairault ; traduzione 
di Rosalina De Ferrari ; illustrazioni a colori di A. 
Chazelle. –  Milano : Vallardi, c1956. –  233 p., 10 
carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Véronique en famille.  

 
 
PALADINI, Carlo  
 
La volpe di Fiorino : novelle per ragazzi / Carlo 
Paladini ; con illustrazioni di Piero Bernardini. –  
Firenze : Bemporad, 1922. –  122 p. : ill.; 26 cm.  
 
 
PALAZZI, Fernando  
 

Il bel biancospino : leggenda di Vittor Hugo / 
narrata da Fernando Palazzi ; illustrata da 

Gustavino. –  Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, 1957. –  91 p. : ill; 25 cm. –  (La nuova 
scala d'oro. Serie 3. ; 5).  
 
Il romanzo di Renardo : da redazioni medievali 
francesi / narrato da Fernando Palazzi ; illustrato da 
Gustavino. –  Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, stampa 1956. –  106 p. : ill. color.; 25 cm. 
–  (La scala d'oro. Ser. 4. ; 4).  
–  4. rist. della 1. ed.  

 
 
PALAZZI, Simonetta  
 
I racconti di Natale : tre romanzetti di Carlo Dickens / 
narrati da Simonetta Palazzi ; illustrati da Carlo Nicco. 
–  Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
stamapa 1957. –  98 p. : ill. color.; 25 cm. –  (La nuova 
scala d'oro. Serie 3. ; 4).  
 
 
PALMA, Tullia  
 
Attila e la sua banda / Tullia Palma. –  Torino : SEI, 
stampa 1960. –  220 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
PALTRINIERI, Rina  
 
Pallino / Rina Paltrinieri ; con disegni e tavole a colori 
di Attilio Mussino. –  Milano : Vallardi, 1945. –  192 
p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
 
PANAGIA GAVINELLI, Ester  
 

Formicai : romanzo / Ester Panagia Gavinelli ; 
illustrazioni di Guido Bertello. –  Torino [etc.] : 
SEI, 1954. –  288 p. : ill.; 22 cm.  
 
Il crogiolo : romanzo / Ester Panagia Gavinelli. –  
Torino [etc.] : SEI, [1951]. –  176 p.; 20 cm.  
 
Il romanzo dei quindici anni / Ester Panagia 
Gavinelli ; illustrazioni di Luigi Melandri. –  Torino 
[etc.] : SEI, 1949. –  194 p. : ill.; 21 cm.  
 
Ragazzi del tempo di guerra : romanzo / Ester 
Panagia Gavinelli. –  Milano : La Sorgente, 1952. –  
137 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm.  

 
 
PANCRAZI, Pietro  
 
Racconti e novelle dell'Ottocento / scelte da Pietro 
Pancrazi. –  Firenze : Sansoni, stampa 1960. –  853 p.; 
21 cm.  
 
 
PANCRAZIO, Francesco  
 
Cavaturaccioli / Francesco Pancrazio. –  Vicenza : 
Soc. An. Arti Grafiche delle Venezie, 1929. –  143 p. : 
ill.; 30 cm.  
–  Titolo e autore dedotti dalla copertina.  
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PANIZZI, A. V.  
 
Baruffa : racconto per i ragazzi / A.V. Panizzi. –  
Milano : Sandron, 1899. –  18 p. : ill.; 19 cm. –  (Per il 
mondo piccino ; 13).  
–  Legato con "I tre gigli", "La piccola ladra", " Piccola 
anima preconizzante", "Storia d'una bimba". –  Sul front. 
marca editoriale con iniziali dell'editore. –  Antiporta ill. 
 
 
PANSY  
 
Christie's Christmas / by Pansy. –  London : Ward, 
Lock & Co., [1888]. –  236 p.; 20 cm.  
 
 
PAOLIERI, Ferdinando  
 
Novelle toscane / Ferdinando Paolieri. –  Torino [etc.] : 
SEI, 1933. –  232 p.; 20 cm.  
–  Firma sul r. del foglio di guardia anteriore: "Gianluigi 
Profumo".  
 
 
PAPÀSOGLI, Giorgio   
 
Quarantotto romantico / di Giorgio Papasogli. –  
Firenze : Salani, 1955. –  291 p.; 19 cm. –  (Libri d'ogni 
paese).  
 
 
PAPERINI, Cesare  
 
Le più belle e gustose novelle dal secolo XIII ad oggi / 
Prof. Dott. Cesare Paperini. –  3. ed.. –  Roma : Angelo 
Signorelli, 1935. –  343 p.; 21 cm.  
 
 
PARRINO, Vincenzo  
 
Spada e corona : leggenda per ragazzi / Vincenzo 
Parrino. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1952. –  159 p. : 
ill.; 20 cm.  
 
 
PASCOLI, Giovanni  
 
Limpido rivo : prose e poesie / di Giovanni Pascoli ; 
presentate da Maria [Pascoli] ai figli Giovinetti d'Italia. 
–  2. ed.. –  Bologna : Zanichelli, stampa 1920. –  VI, 
247 p.; 20 cm.  
 
 
PASCUCCI, Maria  
 
Sulla vetta : romanzo per ragazzi / Maria Pascucci ; 
illustrazioni di Guido Bertello. –  Torino [etc.] : SEI, 
1956. –  189 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
PASINI, Maria B.  
 

Cercasi marito per Nicoletta / M. B. Pasini. –  
Milano : Genio, stampa 1953. –  180 p.; 21 cm. –  
(Ragazze d'oggi ; 6).  
 
Ogni animale ha la sua storia / Maria B. Pasini. –  
Torino [etc.] : Pasini, 1954. –  105 p. : ill.; 22 cm. –  
(La gaia fonte).  

 

Signorinetta Giovanna e compagnia : romanzo / 
Maria B. Pasini. –  Milano : La Sorgente, 1954. –  
197 p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm.  

 
 
PASINI, Nella  
 
Grazia : romanzo per signorine / Nella Pasini ; 
illustrato da 12 disegni di G. D'Amato. –  Genova : E. 
Spiotti, 1908. –  318 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
PASTORINO, Carlo  
 

Il sempiterno : romanzo / di Carlo Pastorino. –  
Genova : Pagano, c1950. –  604 p.; 20 cm.  
 
La casa del villaggio : romanzo / Carlo Pastorino. –  
Pavia : Artigianelli, c1933. –  461 p.; 20 cm. –  
(Scrittori contemporanei).  
 
Rospetto : romanzo / Carlo Pastorino. –  Genova : 
Pagano, c1951. –  288 p.; 19 cm.  

 
 
PAUL  
 
Le disavventure di Angelino / Paul & Giana ; [idea e 
disegni di Paul] ; [elaborazione del testo di Giana]. –  
2. ed.. –  Milano : Mursia, c1960. –  60 p. : ill.; 27 cm.  
 
 
PAUL, Marcia  
 
Mary e la pubblicità / Marcia Paul ; [traduzione di R. 
De Ferrari] ; [copertina di A. Rossi]. –  Milano : 
Vallardi, 1955. –  287 p.; 20 cm. –  (Mimosa).  
Tit. orig.Mary Allen, publicity girl.  
 
 
PAVESI, Emma Claudia  
 

Avventura da vendere / Emma Claudia Pavesi. –  
Milano : Baldini & Castoldi, stampa 1957. –  257 
p.; 20 cm. –  (La melagrana ; 27).  
 
Le rane non si arrendono / Emma Claudia Pavesi. –  
Milano : Baldini & Castoldi, c1958. –  265 p.; 21 
cm. –  (La melagrana ; 11).  
 
Ultimo banco / Amy Coopmans De Yoldi [i.e. 
Pavesi Emma Claudia]. –  Milano : Baldini & 
Castoldi, 1955. –  293 p. : ill.; 21 cm. –  (La 
melagrana ; 12).  
–  Nome dell'A. da sbn on line.  

 
 
PEASE, Howard  
 
Il valico avventuroso / Howard Pease ; [traduzione di 
Mara Fabietti] ; [illustrazioni del pittore I. Ketoff]. –  
Milano : Vallardi, c1949. –  206 p. : ill.; 23 cm. –  
(Moderni dell'adolescenza).  
Tit. orig.Highroad to adventure.  
 
 
PEDROTTI, Pietro  
 
L'ultima spedizione del capitano Bottego / Pietro 
Pedrotti. –  Rovereto : Cassa scolastica, 1937. –  125 
p., [7] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (In giro per il mondo 
; 7).  
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–  Tra p. 14 e p. 15 manca una carta di tav. 
 
 
PELLERI, Gio. Remigio  
 
La estetica dell'adolescenza ossia narrazioni storiche : 
per ornamento dello spirito e del cuore de' giovanetti / 
lavoro del sacerdote prof. Gio. Remigio Pelleri. –  
Torino : Gianini e Fiore, 1852. –  306 p. : ill.; 20 cm.  
–  Tracce di acidificazione in tutto il volume  
 
 
PELLICO, Silvio  
 
Dei doveri degli uomini : discorso ad un giovane / di 
Silvio Pellico da Saluzzo. –  2. ed.. –  (Venezia : Tip. di 
Paolo Lampato, 1834). –  131 p.; 15 cm.  
–  Tracce di acidificazione in tutto il volume  –  Firma sul 
recto del risguardo ant.: "Francesco Lupi 15 giugno 1889".  
 
 
PEMBERTON, Max  
 

Il giardino delle spade : romanzo / di Max 
Pemberton ; traduzione dall'inglese di Mario 
Malatesta. –  Milano : Sonzogno, c1934. –  315 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 164).  
Tit. orig.The garden of swords.  
 
La nave dei diamanti : romanzo / di Max 
Pemberton. –  Milano : Sonzogno, c1932. –  312 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 16).  
Tit. orig.The diamond ship.  

 
 
PENNYLESS, A. M.  
 
Il nido delle aquile : la leggenda di Buffalo Bill / A. M. 
Pennyless. –  Torino : SEI, stampa 1960. –  244 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
PERCOTO, Caterina  
 
Dieci raccontini / di Caterina Percoto. –  (Trieste : 
tipografia Italiana, 1868). –  95 p.; 18 cm.  
–  Contiene: Le maschere; L'uovo; Il pulcino; Beppina; La 
riparazione; La lentiggine; La ribelle; La precipitosa; 
L'amica; Orazio.  
 
 
PEREZ Y PEREZ, Rafael  
 
Bambolina / R. Perez y Perez. –  Firenze : Salani, 1955. 
–  279 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
PERODI, Emma  
 

Bernoccolino / Emma Perodi ; disegni del pittore 
Corrado Sarri. –  Firenze : Salani, stampa 1915. –  
361 p., [4] carte di tav. : ill.; 16 cm.  
–  Firma in varie parti del volume: "Lucia Rognetta".  
 
Cuore del popolo : libro per l'adolescenza / Emma 
Perodi ; con illustrazioni di Adolfo Scarselli. –  3. 
ed.. –  Firenze : Bamporad, 1907. –  251 p. : ill.; 21 
cm.  
 
Le novelle della Nonna / Emma Perodi. –  Firenze : 
Salani, stampa 1948. –  5 v. : ill.; 19 cm. –  (I libri 
delle novelle).  

–  Contiene: Parte prima: 157 p. ; parte seconda: 174 p. ; 
parte terza: 174 p. ; parte quarta: 149 p. ; parte quinta: 
152 p.  
 
Nel regno dei folletti / Perodi ; illustrazioni in nero 
e in colori di C. Vitoli Russo. –  Firenze : Salani, 
1958. –  153 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Ore 
d'oro ; 16).  
 

 
 

Sorellina / Emma Perodi ; disegni del pittore Carlo 
Chiostri. –  Firenze : Salani, 1907. –  302 p. : ill.; 18 
cm.  
–  Nota ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"Lucia Rognetta 25 Corso d'Italia Roma".  
 
Tre mesi in un circo / Emma Perodi. –  Torino [etc.] 
: Paravia, 1945. –  173 p., [10] carte di tav. : ill.; 21 
cm. –  (Il limpido rivo. Per ragazzi).  

 
 
PERONNET, Louise  
 
Tre per uno uno per tre / di Carla Péronnet. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  158 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
PERRAULT, Charles  
 

Biancaneve / Charles Perrault ; adattamento di 
Milene Vicini ; illustrazioni di Cesare Colombi. –  
Torino : Piccoli, [195?]. –  1 vol. : ill.; 34 cm. –  
(C'era una volta).  
 
Cappuccetto Rosso / Charles Perrault ; adattamento 
di Milene Vicini ; illustrazioni di Cesare Colombi. 
–  Torino : Piccoli, [195?]. –  1 vol. : ill.; 34 cm. –  
(C'era una volta).  

 
Cenerentola / Charles Perrault ; adattamento di 
Milene Vicini ; illustrazioni di Cesare Colombi. –  
Torino : Piccoli, [195?]. –  1 vol. : ill.; 34 cm. –  
(C'era una volta).  
 
Contes de Fées / Charles Perrault, Madame 
d'Aulnoy et Madame Leprince de Beaumont. –  
Paris : Libraire A.Hartier, 1953. –  204 p. : ill.; 17 
cm.  

 
Contes de fées / tirés de Claude Perrault, de Mme 
d'Aulnoy et Le Prince de Beaumont ; illustrés de 65 
vignettes dessinées sur bois par Bertal, Beaucé ecc.. 
–  Paris : Hachette et Co., 1882. –  413 p. : ill.; 19 
cm.  
–  Sul frontespizio Claude anziché Charles.  
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Contes de ma mère l'oye : suivis de trois contes de 
Madame d'Aulnoy / Charles Perrault ; illustrations 
de Maurice Berty. –  Paris : Librairie Delegrave, 
1956. –  250 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque 
Juventa).  
 
Contes des fées / Charles Perrault. –  Paris : Hatier, 
c1956. –  127 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois).  
 
Cuentos de las hadas / por Ch. Perrault. –  Paris : 
Libreria de Rosa y Bouret, 1872. –  173 p.; 18 cm. –  
(Biblioteca de la juventud).  
–  Firma sul recto del risguardo anteriore: "Francisco 
Costa". Timbro di ex libris a inchiostro blu sul recto del 
frontespizio: "Donazione Letizia Costa fu Francesco 
Domenico" . Timbro a inchiostro blu sul recto del 
frontespizio: "Libreria argentina de Francisco Ibarra 
Camaras 84 Montevideo".  
 
Fiabe / Charles Perrault ; traduzione di Lorenzo 
Gigli ; illustrazioni di Nico Rosso. –  Torino : Il 
Verdone, [1945]. –  133 p. : ill.; 29 cm.  
 
Il gatto con gli stivali / Charles Perrault ; 
adattamento di Milene Vicini ; illustrazioni di 
Cesare Colombi. –  Torino : Piccoli, [195?]. –  1 
vol. : ill.; 34 cm. –  (C'era una volta).  
 
 
La bella addormentata nel bosco e altre fiabe / C. 
Perrault ; disegni di Benvenuti ; [traduzione di 
Marise Ferro]. –  Milano : Fabbri, c1954. –  56 p. : 
ill.; 32 cm. –  (Edizioni meravigliose ; 9).  
Tit. orig.Contes .  
 
Pelle d'asino e altre fiabe / Perrault ; [illustrazioni 
di Carla Ruffinelli]. –  2. ed.. –  Vicenza : Edizioni 
Paoline, stampa 1960. –  77 p. : ill.; 17 cm. –  
(Girotondo ; 8).  
 
Prodigioso mondo di Perrault. –  Milano : Le 
stelle, [195?]. –  [32] p. : ill.; 29 cm. –  (Campane 
d'argento.  

 
 
PERRAULT, Pierre  
 

La stella di Semplicina / di P. Perrault. –  Firenze : 
Salani, 1952. –  144 p. : ill.; 20 cm.  
 
La stella di Semplicina / di P. Perrault ; [copertina 
di M. Augusta Cavalieri ; illustrazioni interne di H. 
Guydo]. –  Firenze : Salani, stampa 1941. –  144 p. 
: ill.; 20 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 9).  
Tit. orig.L'etoile de Simplette .  
–  Il nome della Cavalieri si ricava dalla copertina.  
 
Tempesta e Mollica / di Pietro Perrault. –  Firenze : 
Salani, 1949. –  159 p. : ill.; 19 cm.  

 
 
PERRI, Francesco   
 

Come si lavora nel mondo : figure, bozzetti e 
aneddoti / narrati da Francesco Perri ; illustrati da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, 1934. –  97 p. : ill; 26 cm. –  (La 
scala d'oro. Serie 3. ; 8).  
   
Come si lavora nel mondo : figure, bozzetti e 
aneddoti / narrati da Francesco Perri ; illustrati da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : Unione Tipografico-

Editrice Torinese, stampa 1957. –  97 p. : ill; 26 cm. 
–  (La nuova scala d'oro. Serie 3. ; 12).  
 

 
PERRINI, Maria  
 
Leggende di fiori : libro di libera lettura per i fanciulli e 
di guida alle maestre delle scuole materne per le loro 
lezioni occasionali / Maria Perrini. –  Roma : SAS, 
[1957]. –  122 p. : ill.; 22 cm.  
 
Per la strada : libro per ragazzi / a cura della prof. 
Maria Perrini. –  Roma : ACI, [1950]. –  63 p. : ill.; 25 
cm.  
 
 
PESCE GORINI, Edvige  
 

Il campanello misterioso : racconti per ragazzi / 
Edvige Pesce Gorini ; con illustrazioni del pittore 
Alfredo Mori. –  Roma : Opera Nazionale per il 
Mezzogiorno d'Italia, 1936. –  185 p., [8] carte di 
tav. : ill.; 22 cm.  
 
Il tesoro nella rocca : racconti per ragazzi / Edvige 
Pesce Gorini ; con illustrazioni del pittore Mario 
Barberis. –  Milano : Opera Nazionale per il 
Mezzogiorno d'Italia, 1938. –  233 p. : ill.; 22 cm.  

 
 
PESCIO, Roberto  
 
I contrabbandieri di perle : romanzo / Roberto Pescio ; 
illustrato con 14 disegni da Domenico Natoli. –  
Milano : Sonzogno, stampa 1938. –  191 p. : ill.; 24 
cm.  
 
 
PESSINA, A. F.  
 
La teleferica misteriosa / di A. F. Pessina. –  Firenze : 
Salani, 1951. –  167 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei 
miei ragazzi ; 43).  
 
 
PESTELLINI, Francesco  
 
Le avventure di Formicolone / Francesco Pestellini. –  
Firenze : Vallecchi, stampa 1943. –  91 p. : ill.; 28 cm.  
 
 
PETEANI, Maria  
 
La ragazza dell'ascensore / M. Peteani ; illustrazioni di 
Pelizza ; [traduzione dall'originale tedesco di Cina 
Sacchi Perego]. –  Milano : Genio, stampa 1950. –  149 
p., [2] carte di tav. : ill.; 21 cm. –  (Genio).  
 
 
PETRESCU, Cezar  
 
Fram, l'orso polare : romazo per ragazzi / Cezar 
Petrescu ; [disegni di P. Bologna] ; [traduzione di A. 
Silvestri-Giorgi]. –  Roma : SAS, stampa 1949. –  254 
p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.Fram, ursul polar.  
 
 
PETROCCHI, Policarpo  
 
La leggenda della bella Xita : novella fiabesca 
aggiuntovi Giovannino dalle penne d'oro / P.Petrocchi ; 
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illustrazioni C. Chiostri. –  Firenze : Marzocco, stampa 
1924. –  178 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca Bemporad 
per i ragazzi).  
–  Contiene: La bella Xita; Giovannino dalle penne d'oro.  
 
 
PETRUCCI, Natale  
 
Giulietta nell'isola delle autotazze : romanzo illustrato 
per i giovani / Natale Petrucci ; disegni di E. 
Wertmuller ; schizzi di U. M.. –  Bologna : Ponte 
nuovo, . –  (I nostri madrigali ; 6).  
 
 
PETTINI, C.  
 
Silvia : novella / C. Pettini (semper spes). –  Torino 
[etc.] : Paravia, stampa 1911. –  40 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliotechina dei fanciulli).  
 
 
PEZZANI, Renzo  
 

Credere : quattordici racconti / Renzo Pezzani ; 
onorati da Vittoria Cocito Buratti. –  5. ed.. –  
Torino : SEI, stampa 1938. –  211 p. : ill.; 20 cm.  
 
Innocenza / Renzo Pezzani ; [le figure sono del 
pittore Piero Furlotti]. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1950. –  141 p. : ill.; 25 cm.  
 
La stirpe prediletta : dieci racconti eroici / Renzo 
Pezzani. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1942. –  
VIII, 180 p., [8] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
 
Orchidea nera : romanzo avventuroso / Renzo 
Pezzani ; tavole fuori testo e copertina di Bruno 
Angoletta. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1950. –  
215 p. : ill.; 22 cm.  

 
 
PHILIPPE, René  
 
Il rapimento di Silvia / René Philippe ; [traduzione dal 
francese di L. M. Pugliese]. –  Milano : Fabbri, c1957. 
–  200 p.; 20 cm. –  (Libri deliziosi ; 4).  
–  Etichetta di ex libris applicata sul verso del piatto 
anteriore: "Tina Rattazzi in memoria del fratello Mameli".  
Tit. orig.Sylvie a disparu.  

 
 
PHOYENX, Charlotte  
 
Fidélité / Jacques Grandchamp. –  Paris : Jules 
Tallandier, 1935. –  253 p.; 17 cm. –  (Les romans 
bleus ; 58).  
–  Timbro a inchiostro violetto sul r. del risguardo ant.: 
"Civica scuola femm. artistico-industriale Duchessa di 
Galliera". 
 
 
PIAZZI, Giovanni  
 
L'onda : classe terza / Giovanni Piazzi ; con 
illustrazioni e quadri colorati di Giovanni Buffa. –  
Milano : E. Trevisini, 1908. –  223 p., [6] carte di tav. : 
ill.; 20 cm. –  (I figli del mare).  
 
 

PICCIONI, Augusto  
 

Avventure meravigliose di Gingillino intorno al 
mondo : romanzo umoristico e velocipedistico / 
Augusto Piccioni (Momus) ; con illustrazioni a 
colori di Attilio Mussino. –  Torino [etc.] : Paravia, 
1903. –  202 p. : ill.; 24 cm.  
 
Capitan Saetta : straordinarissime avventure in un 
viaggio automobilistico / Momus. –  Firenze : G. 
Nerbini, 1930. –  174 p. : ill.; 25 cm.  
 
Caramella e Bamboccino / testo e pupi a colori di 
Momus. –  Livorno : Società Editrice Tirrena, 1948. 
–  54 p. : ill.; 23 cm.  
 
Farfarello e... : [racconto umoristico] / Augusto 
Piccioni (Momus). –  Firenze : Bemporad, 1904. –  
133 p. : ill.; 25 cm.  
–  Dedica ms. sul recto del front.: "A mon frére pour qu'il 
s'instruis toutan s'amusant Louis 25 Dec. 1904". 
 
I burattini di Patatino : romanzetto per i fanciulli 
buoni / testo e pupi di Momus. –  Torino : SEI, 
[1931]. –  90 p. : ill.; 23 cm. –  (Primavera italica).  
 
Il serraglio di Bubi : racconto umoristico per 
fanciulli / testo e pupi di Momus. –  Livorno : 
Società Editrice Tirrena, stampa 1950. –  57 p. : ill.; 
24 cm.  
 
Le pericolose avventure d' un marinaio : attraverso 
il grande oceano australe / Augusto Piccioni 
(Momus). –  Genova : Gio Fassicomo e Scotti, 
1899. –  162 p., [6] carte di tav. : ill.; 17 cm. –  
(Nuova biblioteca romantica tascabile).  
–  Eticheta di ex libris applicata sul recto del foglio di 
guardia anteriore: "Proprietà di sua maestà il re Vittorio 
Emanuele III".  

 
Mangiapappa e Zuccatonda : romanzo umoristico 
per fanciulli / Augusti Piccioni ; con illustrazioni a 
colori di Attilio Mussino. –  Torino [etc.] : Paravia, 
1920. –  91 p : ill.; 22 cm.  
–  Sul verso del front.: "Estratto da "La Domenica 
dei Fanciulli" - giornaletto settimanale illustrato.  

 
Monellucci e monellacci / Momus (Augusto 
Piccioni) ; illustrazioni di Yambo. –  Roma; Milano 
: Mondadori, [191?]. –  124 p. : ill.; 19 cm. –  (La 
lampada).  
 
Pagliaccetto : ricordi umoristici di un birichino / 
testo e pupi a colori di Momus. –  Livorno : S. 
Belforte e C., 1927. –  114 p., [24] carte di tav. : ill.; 
23 cm.  
 
Piripicchio in aereoplano / A. Piccioni (Momus) ; 
illustrazioni di Gib. –  Torino [etc.] : Paravia, 1920. 
–  124 p. : ill.; 22 cm.  
–  Sul verso del front.: "Estratto da "La Domenica dei 
Fanciulli" - giornaletto settimanale illustrato.  
 
Saltapicchio e Lumachino : racconto umoristico per 
fanciulli / Augusto Piccioni ; con 100 illustrazioni 
dell'artista Attilio Mussino. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1930. –  169 p. : ill.; 20 cm.  
 
Tremarella, Ghiottoncelli e C. : novelline allegre 
per fanciulli / testo e pupi di Momus. –  Torino : 
SEI, [192?]. –  83 p. : ill.; 21 cm. –  (Primavera 
italica).  
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PIERAZZI, Rina Maria  
 
Genziane in fiore : romanzo / Rinamaria Pierazzi. –  
Milano : La Sorgente, stampa 1955. –  169 p., [4] carte 
di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
PIF  
 
Novelle e capricci / per Paf Pif. –  (Genova : Tipografia 
della gioventù, 1885). –  366 p.; 19 cm.  
 
 
PIGNATELLI, Valerio  
 

"G M 44" : romanzo / del principe Valerio 
Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, c1941. –  371 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 62).  
 
Danican-Bey : cinema-romanzo / del principe 
Valerio Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, c1934. –  
376 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale).  
 
Florise : cinema-romanzo / del principe Valerio 
Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, c1934. –  245 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale).  
 
Il dragone di Buonaparte : cinema-romanzo / del 
principe Valerio Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, 
c1936. –  311 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale).  
 
Il ventesimo dragoni : cinema-romanzo / del 
principe Valerio Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, 
c1934. –  374 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale).  

 
 
La lettera di Barras : cinema-romanzo / del 
principe Valerio Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, 
c1935. –  247 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 
42).  
 
La pattuglia segreta : romanzo / del principe 
Valerio Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, c1940. –  
379 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 59).  
 
Le tre vedette : cinema-romanzo / del principe 
Valerio Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, c1936. –  
308 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale).  
 
L'ultimo dei moschettieri : cinema-romanzo / del 
principe Valerio Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, 
c1935. –  309 p.; 17 cm. –  (Romantica mondiale).  
 
Sua maestà don Chisciotte : romanzo / Valerio 
Pignatelli. –  Milano : Sonzogno, c1934. –  291 p.; 
20 cm.  

 
 
PILLA, D. Eugenio  
 

Amore di mamma : romanzo / D. Pilla. –  6. ed.. –  
Milano : La Sorgente, 1951. –  262 p. : ill.; 25 cm.  
–  Firma sul recto del foglio di guardia anteriore: "Guido 
Garri".  
 
Amore di mamma : romanzo / D. Pilla ; prefazione 
di Elio D'Aurora. –  5. ed.. –  Milano : La Sorgente, 
1948. –  307 p. : ill.; 25 cm. –  (Collana azzurra).  
 
Il birichino di Parigi : romanzo / D. Pilla ; 
[illustrazioni di A. Saviozzi]. –  Milano : La 

Sorgente, c1953. –  190 p., [12] carte di tav. : ill.; 
23 cm.  
 
Misteriosa avventura / D. Pilla. –  Roma : SAS, 
[1950]. –  255 p. : ill.; 22 cm.  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"24.5.1953 A Gianni e Mario Franco e Silvio".  
 
Piccola maestrina / D. Pilla. –  Milano : Scarabeo, 
[195?]. –  140 p. : ill.; 26 cm. –  (Fantasia ; 55).  
 
Sogni di cielo / D. Eugenio Pilla ; [disegni di Carla 
Ruffinelli]. –  Vicenza : Edizioni Paoline, stampa 
1959. –  108 p., [4] carte di tav. : ill.; 18 cm. –  (Il 
girotondo).  
 
Sperduti : romanzo / D. Pilla ; [illustrazioni di F. 
Pizzi]. –  Milano : La Sorgente, c1953. –  154 p., 
[10] carte di tav. : ill.; 23 cm.  

 
 
PINARDI, Delia  
 
Cuori generosi : racconti / Delia Pinardi ; [illustrazioni 
del pittore Chiletto]. –  Milano : La Sorgente, stampa 
1954. –  188 p. : ill.; 23 cm.  
 
 
PINI, Deda  
 
La lotta contro gli invisibili : vita di Luigi Pasteur / 
Deda Pini. –  Roma : Sales, stampa 1952. –  95 p.; 21 
cm.  
 
 
PINOCCHIATE. –  Firenze : G. Nerbini, [192?]. –  1 vol. 
: ill.; 20 cm.  
–  Il volume raccoglie la serie Pinocchio edita dalla casa 
editrice Nerbini Firenze. –  Contiene: Pinocchio a caccia; 
Pinocchio e la Befana; Pinocchio in maschera; Pinocchio al 
mare; Pinocchio a scuola; Pinocchio viveur; Le birichinate di 
Pinocchio; Pinocchio fascista; Pinocchio bocciato; Pinocchio 
e la sua sorellina; Pinocchio in areoplano; Pinocchio 
esploratore; Pinocchio ciclista; Pinocchio astronomo; 
Pinocchio boxeur; Pinocchio nella luna; Pinocchio a Roma; 
Pinocchio ferroviere; Il duello di Pinocchio; Pinocchio 
padrone di casa; Le burle di Pinocchio; Pinocchio in 
paradiso; Il sogno di Pinocchio.  
 
 
PINOCCHIO  
                   inventore. –  Firenze : Salani, 1955. –  60 p. 
: ill.; 16 cm. –  (Grandi piccoli libri).  
 
 
PINTOR, Adelaide  
 
La rosa e l'anello : fiaba di Guglielmo Thackeray / 
narrata da Adelaide Pintor ; illustrata da Giuseppe 
Riccobaldi. –  Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, stampa 1957. –  84 p. : ill.; 25 cm. –  (La 
nuova scala d'oro. Serie 3. ; 8).  
 
 
PIOVANELLI, Maricilla  
 

Il filo magico / Maricilla Piovanelli ; [illustrazioni 
Abelardo Zucchi]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1948. 
–  233 p. : ill.; 20 cm. –  (I romanzi del virgulto).  
 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 121 

Il mio amico tenore : romanzo / Maricilla 
Piovanelli. –  Milano : Istituto di Propaganda 
Libraria, [195?]. –  147 p.; 19 cm. –  (Gioia ; 11).  
 
Okiba, non vendermi! : romanzo / Maricilla 
Piovanelli. –  Milano : Istituto di Propaganda 
Libraria; Bologna : Editrice Nigrizia, stampa 1956. 
–  248 p., [8] carte di tav. : ill.; 18 cm. –  (Gioia ; 
16).  
 
Pimpi & C. : storia di tre ragazze impossibili e di un 
cane bassotto : romanzo / Maricilla Piovanelli. –  2. 
ed.. –  Genova : Semaforo, 1945. –  261 p.; 18 cm.  

 
 
PISANESCHI, Rosina  
 
Le fiabe di Vaniusca : racconti russi per ragazzi 
italiani / R. Pisaneschi ; [ill. di V. Venturini]. –  
Bologna : Cappelli, stampa 1920. –  144 p., [6] c. di 
tav. : ill.; 24 cm. 

 
 
PISTELLI, Ermenegildo  
 

Le pìstole d'Omero / Ermenegildo Pistelli ; [con 
prefazione da Vamba] ; con copertina di Vittorio 
Corcos ; figurine di F. Scarpelli. –  4. ed. rinnovata 
e accresciuta. –  Firenze : Bemporad, stampa 1923. 
–  271 p., : ill.; 24 cm.  
 
Le pìstole d'Omero / Ermenegildo Pistelli ; con 
copertina di Ugo Fontana ; figurine di F. Scarpelli. 
–  11 ed.. –  Firenze : Marzocco, 1952. –  271 p. : 
ill.; 24 cm.  

 
 
PITRÈ, Giuseppe  
 
Giuochi fanciulleschi siciliani : volume unico / raccolti 
e descritti da Giuseppe Pitrè ; con dieci tavole a 
fototipia, quattro a litografia ed una stampa. –  Palermo 
: Pedone Lauriel, 1883. –  LXXI, 459 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca delle tradizioni popolari siciliane ; XIII).  
 
 
PITTA, Alfredo  
 
Santajusta : romanzo / di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1936. –  379 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 103).  
–  Etichetta illustrata di ex libris applicata sul recto del foglio 
di guardia anteriore: "Ex libris Boccardo Serena".  
 
 
le PIÙ  
           belle fiabe ; con 16 tavole a colori di Giorgio 
De Gaspari. –  Milano : Vallardi, 1945. –  373 p., 16 c. 

di tav. : ill.; 28 cm.  
– Sopra la prima ill. dedica ms. "Al caro Giuliano. Per un 
buon ricordo. Famiglie Tassino e Gaggero. 12 aprile 1953".  
 

 
 
le PIÙ  
           belle novelle italiane : da Boccaccio, Sacchetti, 
Bandello, ecc. / narrate da Francesco Perri ; illustrate 
da Gustavino. –  Torino : UTET, 1959. –  180 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 8).  
 
 
PLAWENN, Oswald  
 
L'uomo del Mississippi : romanzo sulla scoperta e 
colonizzazione del nord-America / Oswald Plawenn ; 
traduzione autorizzata dal tedesco di Luisa Maria 
Segala. –  Torino : SEI, stampa 1960. –  331 p.; 21 cm.  
Tit. orig.Der Mann vom Mississippi .  
 
 
 
POCOCK, Jean  
 
La scuola delle avventure / di Jean Pocock. –  Firenze : 
Salani, 1954. –  162 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca delle 
giovinette ; 18).  
Tit. orig.Little folks .  
 
 
POE, Edgar Allan  
 

Gordon Pym ; Lo scarabeo d'oro / Adgerd Allan 
Poe ; riduzione di Angiolo Biancotti ; traduzione di 
Giorgina Vivanti ; [illustrazioni di Berardino]. –  
Torino [etc.] : Paravia, c1957. –  164 p., [6] carte di 
tav. : ill.; 25 cm. –  (I romanzi avventurosi).  
 
Racconti straordinari : novelle / di Edgardo Poe ; 
narrate da Paolo Nalli ; Illustrate da Vsevolode 
Nicouline. –  Torino : UTET, 1953. –  160 p. : ill.; 
19 cm. –  (La scala d'oro : biblioteca graduata per 
ragazzi. Serie ottava - per i ragazzi di anni tredici ; 
9).  
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POLILLO, Arrigo  
 
L'omino che fermava i sogni : racconto / di Arrigo 
Polillo ; disegni di M. Calati. –  Milano : Signorelli, 
stampa 1950. –  102 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Ragazzi d'oggi).  
 
 
POLLINO, Piero  
 
Il Corsaro Azzurro : romanzo d'avventure / Piero 
Pollino ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo di 
Gastone Regosa. –  Torino : Viglongo, 1951. –  189 p., 
[6] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Il mozzo della Dominante / Piero Pollino ; copertina a 
colori di Luigi Togliatto ; illustrazioni interne di 
Corrado Vero. –  Torino : Monviso, stampa 1953. –  
120 p. : ill.; 18 cm.  
 
 
POLO, Marco  
 
Il milione / Marco Polo ; compilazione moderna a cura 
di Giannino Falzone Fontanelli ; illustrazioni di 
Alberto Abbati. –  Bologna : Malipiero, c1955. –  155 
p. : ill.; 24 cm.  
–  con biografia e note.  
 
 
 
POLONI, Pia  
 
L'ora della gloria / Pia Poloni. –  Milano : La Prora, 
1938. –  336 p., [4] c. di tav.; 23 cm.  
 
 
POMA, Agostino  
 

Il razzo : [storie di sicenziati e navigatori] / 
Agostino Poma. –  S.l. : Pia Società S. Paolo, 
stampa 1947. –  189 p. : ill.; 20 cm.  
 
L'arpa d'oro : storie di musicisti / Agostino Poma. –  
S.l. : Pia Società S. Paolo, stampa 1947. –  235 p. : 
ill.; 20 cm.  
 
L'arte azzurra : storie di scrittori / Agostino Poma. 
–  S.l. : Pia Società S. Paolo, stampa 1947. –  237 p. 
: ill.; 20 cm.  

 
 
PONSON DU TERRAIL, Pierre-Alexis  
 

Gli amori del fante di fiori : romanzo / di Ponson 
Du Terrail : (seguito alla Bella argentiera...) ; [ill. di 

C. Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1923. –  268 p. : 
ill.; 19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; [5]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
 
Gli amori della bella Nancy : romanzo / di Ponson 
Du Terrail : (seguito alla Bella argentiera...) ; [ill. di 
C. Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1919. –  253 p. : 
ill.; 19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; [3]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
 
Il bel Galaor : romanzo / di Ponson Du Terrail : 
(seguito alla Bella argentiera...) ; [ill. di C. 
Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1924. –  335 p. : ill.; 
19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; [9]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
 
Il regicida : romanzo / di Ponson Du Terrail : 
(seguito alla Bella argentiera...) ; [ill. di C. 
Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1924. –  272 p. : ill.; 
19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; [8]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
 
La bella argentiera : romanzo / di Ponson Du 
Terrail ; [ill. di C. Chiostri]. –  Firenze : Salani, 
1921. –  307 p. : ill.; 19 cm. –  (La gioventù di 
Enrico IV ; [1]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
 
La favorita del re di Navarra : romanzo / di Ponson 
Du Terrail : (seguito alla Bella argentiera) ; [ill. di 
C. Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1922. –  334 p. : 
ill.; 19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; [2]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
 
La notte di San Bartolomeo : romanzo / di Ponson 
Du Terrail : (seguito alla Bella argentiera...) ; [ill. di 
C. Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1926. –  335 p. : 
ill.; 19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; [6]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato".  
 
La regina delle barricate : romanzo / di Ponson Du 
Terrail : (seguito alla Bella argentiera...) ; [ill. di C. 
Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1923. –  374 p. : ill.; 
19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; [7]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
La seconda gioventù di re Enrico : romanzo / di 
Ponson Du Terrail : (seguito alla Bella argentiera...) 
; [ill. di C. Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1924. –  
319 p. : ill.; 19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; 
[10]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato". –  Vol. con cop. 
ed. illustrata all'interno di rileg. degli anni '80.  
 
Le avventure del fante di cuori : romanzo / di 
Ponson Du Terrail : (seguito alla Bella argentiera...) 
; [ill. di C. Chiostri]. –  Firenze : Salani, 1923. –  
263 p. : ill.; 19 cm. –  (La gioventù di Enrico IV ; 
[4]).  
–  Sul front. "volume unico illustrato".  

 
 
PONTI, Gio  
 
Giovanni da Pian del Carpine : alla scoperta della 
Mongolia / Giovanni Ponti ; [illustrazioni di Antonio 
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Borlengo]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1953. –  189 p., 
[7] carte di tav. + 1 carta ripiegata : ill.; 20 cm. –  (I 
grandi viaggi di esplorazione).  
 
 
PORCHAT, Jean-Jacques  
 
Tre mesi sotto la neve / Porchat ; [versione libera dal 
francese di Maria Rosaria Berardi] ; [le illustrazioni 
sono di Luciano Bonacini] ; [la copertina di Miki]. –  
Roma : SAS, [1957]. –  121 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 
cm.  
Tit. orig.Trois mois dans la neige.  
 
 
PORETTO, Lina  
 
Storia di Giovannino Fortuna / Lina Poretto. –  
Bologna [etc.] : Ancora, stampa 1946. –  182 p.; 17 cm. 
–  (Innocenza).  
 
 
POTTER, Beatrix  
 

The tale of Mrs. Tiggy-Winkle / by Beatrix Potter. –  
London : Frederick Warne & Co., c1905. –  84 p. : 
ill.; 14 cm.  
 
The tale of Squirrel Nutkin / by Beatrix Potter. –  
London : Frederick Warne & Co., [190?]. –  84 p. : 
ill.; 14 cm.  
 
The tale of Tom Kitten / by Beatrix Potter. –  
London : Frederick Warne & Co., c1905. –  84 p. : 
ill.; 14 cm.  

 
 
PRA, Raul  
 
La brigata dei campioni / Raul Pra ; illustrazioni di 
Signorini. –  Milano : Fabbri, c1960. –  149 p., [8] carte 
di tav. : ill.; 26 cm. –  (Libri magnifici ; 18).  
 
 
 
PRAMPOLINI, Giacomo  
 
Il tesoro nascosto : trecento favole e storie facezie e 
leggende di ogni paese raccolte per la prima volta / 
Giacomo Prampolini. –  4. ed.. –  Milano : Hoepli, 
stampa 1950. –  352 p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
 
PRETELLI, Cesare  
 
Straordinarie imprese di due cani / Cesare Pretelli. –  
Grugliasco (TO) : Le stelle, .  
 
 
PREUSSLER, Otfried  
 
Bei uns in Schilda / Otfried Preussler. –  Stuttgart : K. 
Thienemanns Verlag, c1958. –  127 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
PRICE, Georges  
 
Les trois disparus du "Sirius" / par Georges Price ; 
[dessins de Zier]. –  3e série in -4°. –  Tours : Mame, 
1896. –  171 p. : incisioni; 28 cm.  
– Sul front. marca editoriale.  
 

 
 
PRICE, Olive  
 
Un ciuchino per il re / Olive Price ; [traduzione di 
Claudio Sartori]. –  Brescia : La Scuola, 1953. –  75 p. : 
ill.; 22 cm.  
Tit. orig.A donkey for the king.  
 
 
PRICE, G.  
 
I tre scomparsi del Sirio / G. Price ; traduzione dal 
francese di Luigi Scarrone. –  Torino : Libreria Editrice 
Internazionale, stampa 1913. –  197 p., [6] carte di tav. 
: ill.; 19 cm.  
 
 
PRIMAVERA : rivista per fanciulle e giovanette. –  (Città 
di Castello : Tipografia dell'Unione Arti Grafiche, 
1912). –  960 p. : ill.; 24 cm.  
 
 
PRIMICERIO, Elena  
 
Amadigi e la bella Oriana : racconto cavalleresco / 
Elena Primicerio ; [il libro è decorato da Carlo Nicco]. 
–  Torino [etc.] : Paravia, 1953. –  137 p., [6] carte di 
tav. : ill.; 20 cm. –  (Miti, storie e leggende).  
 
 
PROSPERI, Carola   
 
Racconti del piemonte / Carola Prosperi ; [illustrazioni 
di Piero Ferraris]. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1955. –  
159 p. : ill.; 23 cm. –  (Italia).  
 
 
PROVAGLIO, Epaminonda  
 

I prodigi delle fate : una bella serie di racconti 
fantastici per i bambini / E. Provaglio. –  Milano : 
Bietti, [1932]. –  235 p., [6] carte di tav. : ill.; 19 
cm.  
 
La bella maga Lona : racconto fantastico / 
Epaminonda Provaglio ; con 56 illustrazioni del 
pittore Corrado Sarri. –  Firenze : Nerbini, [1907]. –  
529 p. : ill.; 24 cm.  

 
La fata delle bambole : racconto fantastico / 
Epaminonda Provaglio ; disegni del pittore Filippo 
Marfori. –  Firenze : Salani, stampa 1925. –  224 p. 
: ill.; 19 cm.  
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PROVENZAL, Dino  
 

Briciolino ed altri racconti / Dino Provenzal. –  
Brescia : La Scuola, 1955. –  32 p. : ill.; 21 cm.  
 
Coi pargoli innocenti : lieti e tristi ricordi di uno 
scrittore / Dino Provenzal. –  Milano : Cavallotti, 
1946. –  227 p.; 20 cm. –  (Scrittori contemporanei ; 
1).  

 
 
PRUDENZANO, Francesco  
 
La famiglia e la patria : racconto morale / di Francesco 
Prudenzano. –  10. ed.. –  Napoli : Tipografia 
Rondinella, 1880. –  160 p. : ill.; 18 cm.  
–  Legato con "Commedie" / Carolina C. Luzzato. –  Sul 
front.: Approvato, ad uso delle scuole elemenari, dai consigli 
scolastici di Roma, di Napoli, di Caserta.... –  Antiporta ill.  
 
 
PUCCI, Mario  
 

Gli artefici dell'unità italiana / Mario Pucci ; 
Raimondo Vespa. –  Torino [etc.] : SEI, 1955. –  
189 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Bibliotechine scolastiche).  
–  Contiene: Camillo Benso conte di Cavour; Giuseppe 
Mazzini; Vittorio Emanuele II; Giuseppe Garibaldi.  
 
Gli schiavi di Galilea : racconto storico / Mario 
Pucci. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1956. –  83 p., 
5 carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Biblioteche 
scolastiche).  
 
Storia di un pesciolino di latta / Mario Pucci. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1959. –  96 p., 5 carte di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (Bibliotechine scolastiche).  
Un libro meraviglioso : dal Milione di Marco Polo 
libero adattamento / Mario Pucci ; [illustrazioni di 
Mimi Del Giuduce]. –  Torino [etc.] : SEI, 1955. –  
159 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  
(Bibliotechine scolastiche).  
 
Ah, quella vacanza!... / di Vanni Pucci. –  Firenze : 
Salani, stampa 1952. –  160 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il romanzo d' un tacchino : per i bambini...di tutte 
le età! / Vanni Pucci ; con disegni originale 
dell'autore. –  Torino : G. B. Paravia e C., 1913. –  
159 p., [1] c. fotogr. : ill.; 22 cm.  

 
 
PUCCINI, Mario   
 
Questi italiani : avventure e ritratti / Mario Puccini ; 
[illustrazioni di Albino Tovagliari]. –  Torino [etc.] : 
SEI, 1955. –  204 p. : ill.; 22 cm. –  (Scrittori italiani 
del novecento).  
 
 
PUDNEY, John  
 
Tuffo nel mistero / John Pudney ; [versione dall'inglese 
di Mara Fabietti] ; [illustrazioni e copertina di Carlo 
Erba]. –  Milano : Vallardi, stampa 1953. –  140 p. : 
ill.; 20 cm. –  (Biblioteca dell'orso. Orso bruno).  
Tit. orig.Saturday adventure .  
 

PUGLIARO, Maria Vittoria  
 
Fili invisibili : romanzo / Marai Vittoria Pugliaro. –  
Torino : SAS, stampa 1952. –  207 p.; 17 cm. –  (La 
Duecentocinquanta ; 11).  
 
 
PULCI, Luigi  
 
Il Morgante Maggiore : poema eroicomico / di Luigi 
Pulci ; narrato da Paolo Nalli ; illustrato da Mario 
Zampini. –  Torino : UTET, 1940. –  160 p. [4] c. di 
tav. : ill.; 19 cm. –  (La Scala d'oro. Serie 8. ; 4).  
 
 
PYHL, Tora  
 
Chiamata urgente / di Tora Pyhl. –  Firenze : Salani, 
1954. –  180 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca delle 
giovinette).  
 
 
QUATTRINI G., Antonio 
  

Il leone di Giava : romanzo di avventure / Antonio 
Quattrini G.. –  Firenze : Casa Ed. Italiana A. 
Quattrini, 1922. –  268 p., [12] carte di tav. : ill.; 25 
cm.  
 
Il solitario del deserto / Antonio Quattrini G.. –  
Como : Società Editrice Roma, stampa 1908. –  239 
p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
–  Anche legato con: La stella di Casablanca.  
 
La figlia del corsaro : grande romanzo d'avventure 
marinaresche / A. G. Quattrini. –  Sesto San 
Giovanni (Milano) : A. Barion, stampa 1934. –  349 
p. : ill.; 20 cm.  

 
 
QUATTRO  
                 novelle narrate da un maestro di scuola. –  
2. ed. torinese. –  Torino : Giuseppe Pomba, 1929. –  
186 p.; 20 cm.  
–  Contiene: Francesca; Toniotto e Maria; La bella Alda; 
Margherita.  
 
 
QUEEN, Ellery  
 

Il mistero della tartaruga verde : giallo per ragazzi 
/ Ellery Queen Jr ; [traduzione dall'inglese di Dora 
Eusebietti] ; [illustrazioni di Gianna Tesi]. –  
Torino : SAIE, stampa 1957. –  269 p. : ill.; 21 cm. 
–  (Aquilone ; 10).  
Tit. orig.The green tortle mistery.  
 
Il mistero della volpe fulva : giallo per ragazzi / 
Ellery Queen Jr ; [traduzione dall'americano di 
Ginetta Pignolo] ; [illustrazioni di Gianna Tesi]. –  
Torino : SAIE, stampa 1957. –  244 p. : ill.; 21 cm. 
–  (Aquilone ; 13).  
Tit. orig.The brocon fox mistery.  
 
Il mistero dell'aquila d'oro : giallo per ragazzi / 
Ellery Queen Jr ; [traduzione dall'americano di 
Gabriella Borgna] ; [illustrazioni di Gianna Tesi]. –  
Torino : Chiantore, stampa 1957. –  249 p. : ill.; 21 
cm. –  (Aquilone ; 12).  
Tit. orig.The golden eagle mystery.  
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Il mistero dello scoiattolo rosso : giallo per ragazzi 
/ Ellery Queen Jr ; [traduzione dall'inglese di Dora 
Eusebietti] ; [illustrazioni di Gianna Tesi]. –  
Torino : Chiantore, stampa 1957. –  246 p. : ill.; 21 
cm. –  (Aquilone ; 11).  
Tit. orig.The red chipmunk mystery.  

 
 
QUERCIA TANZARELLA, Oronzina  
 
Pandemonio : libro umoristico per i ragazzi / Ornella ; 
illustrazioni di P. Bernardini. –  4. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, 1948. –  169 p. : ill.; 22 cm. –  (Questo è un 
libro divertente ; 1).  
 
 
QUINEL, Charles  
 

Ai quattro angoli della terra / Ch. Quinel e A. De 
Montgon ; illustrazioni di Carla Ruffinelli ; 
[traduzione integrale di Adelaide Pintor]. –  Torino 
: Chiantore, 1951. –  239 p. : ill.; 20 cm. –  (Ai 
quattro venti).  
Tit. orig.Aux quatre coins du monde.  
 
Cagliostro, il mago / Quinel Montgon ; illustrazioni 
di Marino ; [traduzione integrale di S. Palazzi]. –  
Torino : Chiantore, 1950. –  237 p. : ill.; 19 cm. –  
(Ai quattro venti).  
Tit. orig.Cagliostro, l'enchanteur .  
 
La nave fantasma / Ch. Quinel e A. De Montgon ; 
illustrazioni di Fanny Giuntoli ; [traduzione 
integrale di L. Mello Niccolini]. –  Torino : 
Chiantore, 1951. –  247 p. : ill.; 20 cm. –  (Ai 
quattro venti).  
Tit. orig.Le bateau fantôme.  

 
 
QUINTAVALLE, Noël   
 
Il paese di Zimbum-Zimbum-Bum-Tai : fiaba quasi 
storica [...] / Noël Quintavalle ; ill. dell'autore. –  
Milano : Hoepli, 1919. –  155 p., [13] c. di tav. : ill.; 
27 cm.  
–  Sul front. dedica ms.n "Al caro cugino Mimo. Augusto 
Guarnieri".  –  Il testo è preceduto dalla dedica dell'A. a 
"quei bambini che hanno del tempo da perdere" e si 
conclude con la frase "Grazie al cielo la fine è giunta".  
 

 
 
RABELAIS, François  
 

Gargantua e Pantagruel / F. Rabelais. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1954. –  151 p., [6] carte di tav. : 
ill.; 22 cm. –  (Capolavori stranieri per la gioventù).  

–  Copia priva di frontespizio, informazioni desunte dalla 
copertina.  
 
Gargantua e Pantagruele / Francesco Rabelais ; 
illustrazioni di Piero Bernardini ; [traduzione dal 
francese di Laura Pontiggia] ; [adattamento di 
Giancarla Maursia Re]. –  Milano : Corticelli, 
stampa 1958. –  315 p., [6] carte di tav. : ill.; 23 cm. 
–  (Strenne ; 46).  
Tit. orig.Gargantua et Pantagruel.  
 
La tremenda storia dei due giganti Gargantùa e 
Pantagruèl : romanzo / di Rabelais ; narrato da 
Paolo Nalli ; illustrato da Gino Baldo. –  Torino : 
UTET, 1945. –  114 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala 
d'oro. serie quarta ; 5).  

 
 
RACCOLTA  
                   di favoleggiatori italiani antichi e moderni 
: volume unico. –  Firenze : David Passigli e Soci, 
1833. –  439 p., [5] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (Scelti 
autori in verso e in prosa ; 2).  
 
 
RACCONTI  
                  arabi / scelti e ridotti per ragazzi da Renata 
Paccariè ; illustrazioni di Benvenuti e Maraja. –  
Milano : Fabbri, c1956. –  54 p. : ill.; 33 cm. –  (Libri 
splendidi ; 8).  
Tit. orig.Contes arabes traduits en français ou Mille et 
une nuits.  
 
 
RACCONTI  
                  e leggende della Boemia, Croazia, Russia, 
Polonia. –  Torino : S. A. I. E., 19??. –  693 p. : ill., 7 
tav.; 21 cm. –  (Enciclopedia della leggenda).  
RACCONTI  
                 e leggende dell'America del Nord, Centrale 
e del Sud. –  Torino : S.A.I.E., 19??. –  862 p. : ill., 8 
tav.; 21 cm. –  (Enciclopedia della leggenda).  
 
 
RACCONTI  
                 e leggende dell'Antico Egitto, dell'Antica 
Grecia, dell'Antica Roma. –  Torino : S.A.I.E., 19??. –  
781 p. : ill., 5 tav.; 21 cm. –  (Enciclopedia della 
leggenda).  
–  Contiene: Il libro delle meraviglie, I racconti di 
Tanglewood.  
 
 
i RACCONTI  
                    delle fate : fiabe francesi della Corte del 
Re Sole e del secolo XVIII / Madame d'Aulnoy, 
Perrault e altri ; a cura di Elena Giolitti ; con la 
collaborazione di Diego Valeri per la traduzione dei 
versi. –  Torino : Einaudi, stampa 1957. –  652 p., [14] 
carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (I millenni ; 36).  
 
 
RACCONTINI  
                     della foresta. –  Firenze : Salani, stampa 
1933. –  60 p. : ill.; 16 cm. –  (Grandi piccoli libri).  
 
 
RAFFAELLI, Alverio  
 
In paradiso in carrozza / Alverio Raffaelli ; con 
illustrazioni di Bruno Angoletta. –  Milano : Garzanti, 
stampa 1946. –  129 p. : ill.; 21 cm.  
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RAFFLEN, Dolores  
 
Il segno sul cuore / Dolores Rafflen. –  (Alba : Pia 
Societa Figlie di San Paolo, stampa 1947). –  202 p.; 17 
cm. –  (I romanzi del biancospino).  
 
 
RAND, Ayn  
 
La vita è nostra : romanzo / Ayn Rand ; tradotto dal 
testo originale americano da Giuseppina Ripamonti 
Perego e Maria Zotti. –  2. ed.. –  Milano : Baldini & 
Castoldi, stampa 1940. –  134 p.; 19 cm.  
Tit. orig.Anthem.  
 
 
RASPE, Rudolf Erich  
 
Il barone di Munchhausen : le avventure del famoso 
eroe / [dal testo di Rudolf Erich Raspe] ; narrate da 
Angelo Nessi ; illustrate da Piero Bernardini. –  Torino 
: UTET, 1938. –  192 p., [4] carte di tav. : ill.; 19 cm. –  
(La scala d'oro ; 5).  
 
 
RASTELLI MONTI, Maria  
 
Il telaio magico : romanzo illustrato / Maria Rastelli 
Monti. –  Milano : Opera Nazionale per il Mezzogiorno 
d'Italia, 1954. –  203 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
RATEL, Simonne  
 
Coq-en-fer / Simonne Ratel ; illustrations de Mirabelle. 
–  Paris : Hatier-Boivin, c1956. –  127 p. : ill.; 19 cm. –  
(Il était une fois).  
 
 
RAVAZZINI, Armanda  
 
Onda, piccolo sole : romanzo / Armanda Ravazzini. –  
3. ed.. –  [Bologna] : Cappelli, stampa 1957. –  280 p.; 
18 cm.  
 
 
RAYMOND, Emmeline  
 
La plus heureuse de la famille / par Mme Emmeline 
Raymond. –  3. ed.. –  Paris : Librairie de Firmin-
Didot, 1878. –  365 p.; 18 cm. –  (Bibliothèque des 
mères de famille).  
–  Firme in varie parti del volume: "Joséphine Rognetta 
Kempter".  
 
 
RECQUEVILLE, Jeanne : de  
 
Kapitan Pacha / Jeanne de Recqueville ; traduzione 
autorizzata dal francese di Luisa Maria Segala ; 
illustrazioni di Marcello Vettor. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1957. –  187 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
RECUEIL  
                de contes et récits pour la jeunesse / 
herausgegeben von prof. dr. W. Wüllenweber. –  
Bielefeld : Leipzig : Velhagen & Klasing, 1911. –  98 
p.; 17 cm. –  (Prosateurs français ; 93).  
–  Contiene: Le petit Mathématicien; La Belle et la Bête; 
Histoire d'une pièce d'or; Cécile et Nanette, ou La voiture 
versée.  

RECUEIL  
                de contes et récits pour la jeunesse / mit 
anmerkungen zum schulgebrauch herausgegeben von 
prof. dr. J. Wychgram. –  Bielefeld; Leipzig : Velhagen 
& Klasing, 1915. –  109 p.; 17 cm. –  (Prosateurs 
français ; 90).  
– Contiene: Anhang zu Recueil de contes et récits pour la 
jeunesse.  
 
 
REDING, Josef  
 
La freccia d'argento / Josef Reding ; illustrazioni di 
Nardini ; [traduzione dal tedesco di Isa Sertoli]. –  
Milano : Fabbri, 1956. –  134 p., [8] carte di tav. : ill.; 
26 cm. –  (Nuovi successi mondiali ; 18).  
Tit. orig.Silberspeer und roter reiher.  
 
 
REFFO, D. Eugenio  
 

Le serate di carnevale : raccolta di commedie e 
farse ad uso degli istituti di educazione maschili / 
per D. Eugenio ed Enrico Reffo. –  Torino : Tip. e 
Libr. S. Giuseppe, 1884. –  91 p.; 20 cm.  
–  Contiene: La banda - commedia in un atto.  
 
 
Le serate di carnevale : raccolta di commedie e 
farse ad uso degli istituti di educazione maschili / 
per D. Eugenio ed Enrico Reffo. –  2. ed.. –  Torino 
: Tip. e Libr. S. Giuseppe, 1891. –  119 p.; 20 cm.  
–  Contiene: Il cavaliere benefico - commedia in tre atti.  

 
 
REGGIO, Isidoro  
 

Il libro della gloria / I. Reggio ; fregi di Duilio 
Cambellotti. –  Milano : Istituto Editoriale Italiano, 
[1914]. –  226 p., 24 carte di tav. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei ragazzi ; 22).  
–  Etichetta di ex libris applicata sul verso del piatto 
anteriore: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria 
Emilia Corradino".  
 
Il libro delle città meravigliose : volume I / I. 
Reggio ; fregi di Duilio Cambellotti. –  Milano : 
Istituto Editoriale Italiano, [1914]. –  226 p., [40] 
carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei ragazzi ; 
27).  

 
 
REGINI, Gino  
 
Racconti di storia orientale e greca / Gino Regini ; 
illustrazioni di Carlo Nicco. –  Torino : UTET, 1958. –  
110 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro ; 10).  
 
 
RÉGIS BASTIDE, François  
 
Giacomino Nonlosò / testo di François Régis Bastide ; 
illustrazioni di Monica ; traduzione dal francese di 
Guglielmo Zucconi. –  Milano : Mondadori, 1960.  
 
 
nel REGNO  
                  delle fate : fiabe dei migliori scrittori italiani 
e stranieri / raccolte e ordinate da Adriano Salani ; 
disegni del pittore Carlo Chiostri. –  Firenze : Salani, 
stampa 1926. –  294 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
Salani illustrata ; 199). 
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REID, Thomas Mayne  
 

I cacciatori del Capo di Buona Speranza : volume 
primo / Mayne-Reid. –  Milano : Muggiani, 1879. –  
127 p. : ill.; 16 cm.  
–  Anche legato con: I cacciatori del Capo di Buona 
Speranza: volume secondo  
 
I cacciatori di capigliature : romanzo d'avventure / 
Capitano Mayne-Reid. –  Milano : Sonzogno, 
[1930]. –  137 p. : ill.; 31 cm. –  (I grandi romanzi 
d'avventure).  
 
I naufraghi dell'isola Borneo / Di Mayne-Reid. –  
Milano : Biblioteca di educazione e di ricreazione, 
1874. –  131 p. : ill.; 27 cm. –  (Avventure di terra e 
di mare).  
 
I piccoli cacciatori del Mississipì / Capitano Mayne 
Reid ; traduzione dall'inglese di Silvio Carpani ; 
disegni del pittore Abelardo Zucchi. –  Torino : 
SEI, 1949. –  341 p.; 19 cm.  
Tit. orig.The boy hunters of the Mississippi.  
 
I rocciatori / Mayne-Reid ; con 12 illustrazioni del 
pittore Zamperoni. –  Milano : Carroccio, 1946. –  
150 p. : ill.; 25 cm. –  (Avventurosa ; 5).  
 
Il cavallo bianco delle praterie / Tommy Mayne 
Reid ; illustrazioni di D. Natoli ; [traduzione 
integrale di Simonetta Palazzi]. –  Torino : 
Chiantore, 1951. –  255 p. : ill.; 20 cm. –  (Ai 
quattro venti).  
Tit. orig.War Patk.  
 
Il paese degli elefanti : volume primo / Mayne-Reid 
; versione dall'originale inglese per cura di Ezio 
Colombo. –  Milano : Muggiani, 1878. –  135 p.; 16 
cm.  
–  Anche legato con: Il paese degli elefanti: volume 
secondo; Le foreste vergini: volume primo; Le foreste 
vergini: volume secondo; Il capo bianco: volume primo; 
Il capo bianco: volume secondo  –  Sigla sul recto del 
foglio di guardia post.: "CM". Firma sul verso del foglio 
di guardia post.: "Campodonico Mario". 
 
Il piccolo lupo di mare / [Majne Reid] ; [la 
traduzione è dovuta a prof. Clotilde Massa]. –  
Roma : SAS, [1957]. –  198 p. : ill.; 23 cm.  
Tit. orig.Le petit loup de mer .  
 
La sorella rapita / Mayne Reid ; [traduzione di 
Clotilde Massa]. –  Torino : SAIE, stampa 1954. –  
196 p. : ill.; 21 cm.  
 
La sorellina rapita / Mayne Reid ; adattamento di 
Giuseppe Calanchi ; illustrazioni di Tommaso 
Paloscia. –  Bologna : Malipiero, 1955. –  164 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Les veillées de chasse / par le capitaine Mayne-Reid 
; ouvrage traduit de l'anglais avec l'autorisation de 
l'auteur par Bénédict H. Révoil ; illustré de 43 
vignettes par Freeman. –  Paris : Hachett, 1861. –  
450 p. : ill.; 19 cm.  
–  Dedica ms. sul r. del risguardo ant.: "Al caro Kempter 
Carlo M.A.".  
 
Oscéola il grande capo / Thomas Mayne-Reid ; 
riduzione di Adriana Moreno ; [illustrazioni di 
Armando Monasterolo]. –  Torino [etc.] : Paravia, 

1958. –  187 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (I 
romanzi avventurosi).  
 
William le Mousse / par Mayne-Reid ; traduction de 
E. Allouard ; dessins par Riou ; gravures 
d'Hildibrand. –  Paris : Bibliotheque d'Education et 
de Recreation J. Hetzel, [188?]. –  292 p., [24] carte 
di tav. : ill.; 24 cm. –  (Aventures de terre et de 
mer).  

 
 
REMBADI MONGIARDINI, Gemma  
 
Il segreto di Pinocchio : viaggio ignorato del celebre 
burattino del Collodi / Gemma Rembadi Mongiardini ; 
con 75 illustrazioni di Giuseppe Magni. –  20. ed.. –  
Firenze : Bamporad, stampa 1919. –  302 p. : ill.; 19 
cm. –  (Biblioteca Bemporad per i ragazzi).  
 
 
RENARD, Jules  
 
Poil de Carotte / Jules Renard ; illustrations de 
Poulbot. –  Paris : Calman-Lévy, [dopo il 1907]. –  104 
pagine : ill.; 24 cm. –  (Nouvelle collection illustrée).  
–  Tracce di acidificazione in tutte le pagine  –  Sul v. del II f. 
di guardia, timbro ad inchiostro con data 4 marzo 1981 e 
vecchia collocazione: "E.V. 14/8" e prezzo "1000". - Sul 
front. nota di possesso ms.: "[Nestore?] Baldiniis". –  Leg. 
editoriale in brossura con ill. a colori.  
 
 
RENAUD, Denyse  
 
La casa misteriosa / di D. Renaud. –  Firenze : Salani, 
1953. –  162 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
RENDINA, Laura Cooper  
 
Miss allegria / Laura Cooper Rendina ; [unica 
traduzione autorizzata dal testo originale americano di 
Velia Mirri]. –  Milano : Baldini & Castoldi, c1959. –  
241 p. : ill.; 20 cm. –  (La melagrana ; 40).  
Tit. orig.Lolly touchberry.  
 
 
REVELLI, Paolo  
 
Cristoforo Colombo / Paolo Revelli. –  Torino : UTET, 
1941. –  279 p., 7 carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (I grandi 
italiani ; 11).  
 
 
REVERBERI RIVA, Umberto  
 

I pionieri della Luisiana / Umberte Reverberi Riva ; 
[illustrazioni di C. Galleni]. –  Bologna : Malipiero, 
c1956. –  83 p. : ill.; 24 cm.  
  
Il Colonnello Jo / R. Rever ; a cura di U. Reverberi 
Riva ; [illustrazioni a colori di E. Brighenti] ; 
[illustrazioni in nero di C. Galleni]. –  Bologna : 
Malipiero, c1955. –  169 p., [3] carte di tav. : ill.; 25 
cm. –  (Galleria "Grandi romanzi" ; 35).  
 
Il grande fiume / Umberto Reverberi Riva ; 
[illustrazioni di G. Rossini]. –  Malipiero : Bologna, 
c1956. –  84 p. : ill.; 24 cm.  
 
Il grande giuoco / R. Rever ; a cura di U. Reverberi 
Riva ; [illustrazioni di Ettore Brighenti]. –  Bologna 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 128 

: Malipero, c1956. –  195 p., [3] carte di tav. : ill.; 
25 cm. –  (Galleria "Grandi romanzi" ; 48).  
 
La strada dell'oro / R. Rever ; a cura di U. 
Reverberi Riva ; illustrazioni di Roberto Lemmi e 
Antonio D'Agostini. –  Bologna : Malipiero, c1955. 
–  168 p., [3] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Galleria 
"Grandi romanzi" ; 44).  
 
Lo sperduto del Labrador / R. Rever ; a cura di U. 
Reverberi Riva ; [illustrazioni di Gastone Rossini e 
M. Camilli]. –  Bologna : Malipiero, c1956. –  165 
p., [3] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Galleria "Grandi 
romanzi" ; 54).  
 
Tam tam di guerra nel Canada / R. Rever ; a cura 
di U. Reverberi Riva ; [illustrazioni di Gastone 
Rossini e G. Castellani]. –  Bologna : Malipiero, 
c1956. –  154 p., [3] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  
(Galleria "Grandi romanzi" ; 51).  
 

 
REZAC, Vaclav  
 
Scompiglio in via dei fabbri / Vacla Rezac ; [traduzione 
dal ceco di Cristina Agosti Garosci]. –  Torino : SAIE, 
stampa 1954. –  191 p. : ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 1).  
Tit. orig.Poplach v kovarske ulicce.  
 
 
RHODEN, Emmy : von  
 
Elena la ribelle / Emmy v. Rhoden ; [traduzione di I. 
Peroni Piatti] ; [illustrazioni del pittore M. Piccardo]. –  
Milano : Vallardi, c1953. –  307 p. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Der Trotzkopf .  
 
Testolina dura : romanzo / Emma Rhoden ; versione 
italiana di Giuseppe Fadini. –  Firenze : Salani, stampa 
1900. –  253 p.; 19 cm. –  (Biblioteca Salani illustrata ; 
173).  
 
 
RIBATTO, Sandro  
 
Gioventù dorata : romanzo / Sandro Ribatto. –  Milano 
: Gastaldi, stampa 1957. –  74 p.; 19 cm.  
 
 
RIBERA, Alberico  
 
Un mondo che non supponiamo / Almerico Ribera ; 
[illustrazioni di Uberto Tosco]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1955. –  231 p., 8 carte di tav. : ill.; 23 cm. –  
(Natura).  
 
 
RICHTER, Charles  
 
Fior di spigo / di Carlo Richter. –  Firenze : Salani, 
1951. –  160 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
RIGOTTI, Giuseppe  
 

I due monelli : romanzo / G. Rigotti ; [illustrazioni 
di Bergomi]. –  Milano : La Sorgente, 1953. –  142 
p., [12] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Il vincitore : romanzo / Giuseppe Rigotti ; 
illustrazioni di Marcello Vettor. –  Torino [etc.] : 

SEI, stampa 1957. –  179 p., [4] carte di tav. : ill.; 
22 cm.  

 
 
RINALDI, Dina 
 
Vallone del Purgatorio : lettere di ragazzi italiani / a 
cura di Dina Rinaldi ; con una prefazione di Carlo 
Levi. –  Milano : Feltrinelli, 1957. –  155 p.; 21 cm.  
 
 
RINALDI, Luigi  
 

Antonio Locatelli : l'aquila insuperata / Luigi 
Rinaldi ; con illustrazioni e tavole a colori del 
pittore Luigi Melandri. –  Milano : Vallardi, stampa 
1940. –  166 p., [12] carte di tav. : ill.; 28 cm.  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: "A 
Pinangelo, nel giorno della sua prima Comunione. Lina e 
Ada 31 Maggio 1942 - XX".  
 
I meravigliosi viaggi di Marco Polo / Luigi Rinaldi 
; con otto tavole del pittore L. Melandri. –  Milano : 
Vallardi, 1935. –  142 p., [8] c. di tav. : ill.; 28 cm.  
–  Nota ms. sul r. del front.: "G. Vittorio".  
 
I racconti di Valle Maggio / Luigi Rinaldi ; 
illustrazioni di Carlo Nicco. –  Torino [etc.] : SEI, 
1953. –  238 p. : ill.; 22 cm.  
Le esplorazioni polari / Luigi Rinaldi ; con otto 
tavole a colori del pittore L. Melandri. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1933. –  290 p., 8 c. di tav. : ill.; 
28 cm.  
 
Un'avventura al Matto Grosso : romanzo / Luigi 
Rinaldi ; copeertina e illustrazioni di R. Lemmi. –  
Firenze : Marzocco, 1955. –  172 p. : ill.25 cm.  

 
 
RIPANI, Mina  
 

Le maraviglie della luce e del suono / narrate da 
Mina Ripani ; illustrate da Gino Baldo. –  Torino : 
UTET, 1954. –  193 p., [4] carte di tav. : ill.; 19 cm. 
–  (La scala d'oro ; 7).  
 
Le maraviglie della meccanica / narrate da Mina 
Ripani ; illustrate da Gino Baldo. –  Torino : UTET, 
1943. –  207 p., [4] carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (La 
scala d'oro ; 16).  

 
 
RIPPO, Renato  
 
Corrado il generoso : racconto fiabesco / Renato Rippo 
; illustrazioni di Marcello Vettori. –  Torino [etc.] : 
SEI, 1957. –  119 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
RISI, Dino  
 
Il prigioniero di Monteforte / Dino Risi. A. Cavalli 
Dell'Ara ; illustrazioni di Bartoli. –  Milano : Fabbri, 
[1953]. –  141 p. : ill.; 23 cm. –  (Libri belli ; 5).  
 
 
RIVETTA, Pietro Silvio  
 
Zio Mondo racconta.... : fiabe, racconti e novelle 
popolari di tanti paesi del mondo / E. Toddi e Gian 
Bistolfi ; illustrazioni di E. Toddi. –  Firenze : 
Bemporad, stampa 1922. –  VI, 230 p. : ill.; 25 cm.  
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RIVIERE, B. : de  
 
Ritorno dall'Asia / di B. De Rivière. –  Firenze : Salani, 
stampa 1955. –  190 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca delle 
giovinette ; 22).  
Tit. orig.Chez tante Paméla.  
 
 
RIVIÈRE, Suzanne  
 

Il segreto dell' uomo di ferro / di Susanna Rivière ; 
[copertina di Faorzi]. –  Firenze : Salani, stampa 
1941. –  144 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca dei miei 
ragazzi ; 55).  
Tit. orig.Le chateau du fol .  
–  Il nome di Faorzi si ricava dalla copertina.  
 
Il vecchio mulino / di Susanna Rivière. –  Firenze : 
Salani, stampa 1951. –  148 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 67).  

 
 
RIZZATTI, Ferruccio  
 
Le brave bestie : racconti per ragazzi / Ferruccio 
Rizzatti ; con 31 vignette di G. Anichini. –  Firneze : 
Bemporad, 1900. –  214 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
the ROAD  
                 to safety. –  New York [etc.] : American 
Book Company, c1938. –  357 p. : ill.; 21 cm. –  (On 
land and water).  
 
 
ROBB, John  
 
La carica dei Sioux / John Robb ; illustrazioni di 
Cattaneo. –  [traduzione dall'inglese di Adriano 
Brambilla]. –  Milano : Fabbri, c1959. –  165 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 17).  
Tit. orig.Sioux Arrow .  
 
 
ROBERT-DUMAS, Charles  
 
Jean l'ours / Ch. Robert-Dumas ; illustrations de Félix 
Lorioux. –  Paris : Hatier-Boivin, c1956. –  126 p. : ill.; 
19 cm. –  (Il était une fois...).  
 
 
ROBITAILLIE, Henriette  
 
Contes des Bois et de la Lande / Henriette Robitaillie ; 
illustrations de O'Klein. –  Paris : Hatier-Boivin, c1957. 
–  127 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois...).  
 
 
ROCCA, Gino  
 
Franfillicchio : racconto / Gino Rocca ; con 31 
illustrazioni di Enzo Morelli. –  Milano : Imperia, 
c1923. –  238 p. : ill.; 20 cm. –  (Il libro dei ragazzi ; 
5).  
 
 
ROCHE-MAZON, Jeanne  
 

Contes du ver luisant / Jeanne Roche-Mazon ; 
illustrations de O'Klein. –  Paris : Hatier-Boivin, 
c1957. –  125 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois...).  
 

Quelques contes de la Couleuvre / Jeanne Roche-
Mazon ; illustré par I. Bilibine. –  Paris : Hatier-
Boivin, c1956. –  123 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une 
fois...).  

 
 
RODA, Giuseppe  
 
Botanica : armonia della natura / G. Roda, A. Broccati. 
–  Torino [etc.] : Paravia, c1954. –  223 p., [6] carte di 
tav. : ill.; 24 cm. –  (Natura).  
 
 
RODARI, Gianni  
 

Filastrocche in cielo e in terra / Gianni Rodari ; 
disegni di Bruno Munari. –  7. ed.. –  Torino : 
Einaudi, c1960. –  154 p. : ill.; 24 cm.  
 
Filastrocche in cielo e in terra / Gianni Rodari ; 
disegni di Bruno Munari. –  Torino : Einaudi, 
c1960. –  154 p. : ill.; 25 cm.  
 
Il treno delle filastrocche / testo di Gianni Rodari ; 
illustrazioni di Flora Capponi. –  [S.l.] : Edizioni di 
cultura sociale, .  

 
 
ROGERS HAGER, Alice  
 
Amiche fra le nuvole / Alice Rogers Hager ; [unica 
traduzione autorizzata dal testo originale americano di 
Emma Mozzani]. –  Milano : Baldini & Castoldi, 
stampa 1957. –  248 p. : 20 cm.  
Tit. orig.Janice .  
 
 
ROMAGNOLI, Fanny  
 
Vita e lavoro : libro dedicato alle giovinette italiane / 
F.Romagnoli e S.Albertoni. –  Firenze : R.Bemporad & 
figlio, 1907. –  VII(1),262 p.; 19 cm.  
 
 
le ROMAN  
                 de renard / entièrement et directement tiré 
des anciens mauscits par A. Pézard ; illustrations de 
Ioana Bassarab. –  Paris : Librairie Stock, 1928. –  216 
p. : ill.; 19 cm. –  (Collection Maia ; 5).  
–  Dedica ms. sul r. del risguardo anteriore: " A ma grande 
Geneviève Noël 1930 Tante Rachel".  
 
 
ROMANELLI, Gina  
 

Contessina...sì e no : romanzo per giovinette / Gina 
Romanelli ; coperta e illustrazioni di C. Galleni. –  
Firenze : Marzocco, stampa 1953. –  130 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Biblioteca moderna per 
i ragazzi).  
 
Un principe per Rosy / Gina Romanelli ; 
illustrazioni di Bartoli. –  Milano : Fabbri, c 1957. –  
121 p., [6] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri belli ; 
25).  

 
 
ROMEO, Liliana  
 
Nel firmamento dell'amore / Liliana Romeo. –  Genova 
: Val, [1952]. –  259 p.; 23 cm.  
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ROMEO-TOSCANO, Giuseppe  
 

Aquilotto implume : avventure di terra e di cielo : 
romanzo per i ragazzi / Giuseppe Romeo Toscano. 
–  Milano : G. Rossi, [1929]. –  177 p., [8] c. di tav. 
: ill.; 23 cm.  

 
Pantaleo, Pantalone e Pantaloncino : romanzo per 
ragazzi / Giuseppe Romeo Toscano. –  Milano : 
Ambrosiana, [1931]. –  189 p., [4] carte di tav. : ill.; 
23 cm.  

 
 
ROSADONI, Luigi  
 
Il convertito di Damasco : san Paolo / [Luigi 
Rosadoni]. –  Firenze : Fonteluce, Vallecchi per i 
ragazzi, [stampa 1950]. –  107 p. : ill.; 19 cm. –  (Via 
della sapienza).  
 
 
ROSATI, Clelia  
 
La grotta dell'edera : leggende siciliane / Clelia Rosati 
; illustrazioni di M. Poggi. –  Genova; Roma : Demos, 
stampa 1952. –  114 p. : ill.; 22 cm. –  (Leggende e 
tradizioni ; 6).  
 
 
ROSEGGER, Peter   
 
Primi ricordi / P. Rosegger ; traduzione di Silvio 
Spaventa Filippi. –  Firenze : Bemporad, stampa 1926. 
–  305 p.; 19 cm. –  (Biblioteca delle giovani italiane).  
 
 
ROSSATO, Arturo  
 
L'areoplano di Girandolino / Arturo Rossato ; con 
illustrazioni di P. Santarone. –  Firenze : Bemporad, 
stampa 1916. –  207 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
Bemporad per i ragazzi).  
 
 
ROSSELLI, Amelia  
 

Topinino : storia di un bambino / Amelia Rosselli ; 
illustrazioni di M. Battigelli. –  Firenze : Bemporad, 
stampa 1922. –  214 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
Bemporad per i ragazzi).  
 
Topinino garzone di bottega / Amelia Rosselli ; 
illustrazioni di M. Battigelli. –  Firenze : Bemporad, 
stampa 1921. –  250 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
Bemporad per i ragazzi).  

 
 
ROSSI GENTILE, Maria  
 
Grande dramma, piccoli eroi / Maria Rossi Gentile ; 
[copertina di M. Augusta Cavalieri ; illustrazioni di 
Alberto Micheli]. –  Firenze : Salani, stampa 1941. –  
173 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 48).  
–  I nomi degli illustratori si ricavano dalla copertina e dalle 
illustrazioni.  
 
 
ROSSI GENTILE, Maria  
 

Mario contro le spie / di Maria Rossi Gentile. –  
Firenze : Salani, stampa 1941. –  287 p. : ill.; 16 
cm.  

–  Timbro di ex libris a inchiostro violetto sul recto del 
risguardo anteriore: "Maria Teresa Bozzo".  

 
Una difficile impresa / di Maria Rossi Gentile. –  
Firenze : Salani, stampa 1940. –  316 p. : ill.; 16 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi).  
–  Timbro di ex libris a inchiostro violetto sul recto del 
risguardo anteriore: "Maria Teresa Bozzo".  

 
 
ROSSI, Amalia  
 
L'amore discende : novelle / Amalia Rossi. –  2. ed.. –  
Torino [etc.] : Paravia, stampa 1913. –  247 p.; 19 cm. 
–  (Biblioteca romantica per le famiglie ; 8).  
–  Etichetta di ex libris applicata sul verso del piatto 
anteriore: "Lascito Paola Bruzzo".   
 
 
ROSSI, B.  
 
Capinera : dramma in due atti / B. Rossi. –  Vicenza : 
G. Galla, stampa 1928. –  64 p.; 20 cm. –  (Teatro 
educativo morale ; 17).  
 
 
ROSSO DI SAN SECONDO, Pier Maria  
 
Il cielo sulle colline : novelle e avventure / Rosso di 
San Secondo ; [illustrazioni di Angiola Resignani]. –  
2. ed.. –  Torino [etc.] : Paravia, stampa 1944. –  210 p. 
: ill.; 20 cm. –  (I romanzi del virgulto).  
 
 
ROSSO, Giuseppe   
 
Cristoforo Colombo / Giuseppe Rosso. –  Genova : F. 
Ceretti, [1951]. –  116 p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm. 
–  (I grandi liguri ; 10).  
 
ROSTOPCIN, Sofia   
 
Nuovi racconti delle fate / Contessa di Ségur (nata 
principessa Sofia Rostopcin) ; con 35 illustrazioni di 
Gustavo Doré e Giulio Didier ; traduzione dal francese 
di Augusto Pardini. –  Milano : Sonzogno, stampa 
1939. –  147 p. : ill.; 24 cm.  
–  Sul r. del f. di guardia ant. timbro a inchiostro viola "dono 
ing. Guglielmo Iotti". –  Sul r del f. di guardia post. etichetta 
"Aumento sul prezzo di copertina 5%; determinazione 
ministero corporazioni, 25 febbraio 1940-XVIII2.  
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ROUDOLPH, P.  
 

Vi racconterò una fiaba..... : fiabe originali / Raoul 
e Pia Traverso. –  [Roma] : SAS, stampa 1944. –  
151 p. : ill.; 29 cm.  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"Al piccolo Claudio nel giorno della sua I Comunione 
con affetto Marialuisa e Marilena [Tiro?] 31/5/45".  

 
Antartide : avventure moderne / P. Roudolph. –  
Roma : SAS, [194?]. –  309 p. : ill.; 21 cm.  
 
Kitamba : racconto avventuroso dellemissioni 
africane / P. Roudolph. –  Roma : SAS, [194?]. –  
166 p., [8] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
Le due meteore : raid attorno al globo / P. Roudolph 
; [illustrazioni di G. Bertello]. –  Torino : SAIE, 
stampa 1954. –  180 p. : ill.; 22 cm. –  (Avventure).  

 
Rold-Brent del Madagascar : romanzo d'avventure / 
P. Roudolph. –  Roma : SAS, [194?]. –  262 p., [8] 
carte di tav, : ill.; 22 cm.  

 
 
ROUQUETTE, Louis Frédéric  
 
Le grand silence blanc / Louis-Frédéric Rouquette ; 
illustrations de P. Rousseau. –  Paris : Editions G. P., 
c1951. –  188 p. : ill.; 21 cm. –  (Bibliothèque rouge et 
or).  
 
 
ROUSSELET, Louis  
 
L'incantatore di serpenti : Romanzo di avventure / 
Luigi Rousselet ; Versione di Alfredo Fabietti ; 
[illustrazioni del pittore Carlo Nicco]. –  2.ed.. –  
Torino : G.B. Paravia & C., stampa 1945. –  223 p., [8] 
c. di tav. : ill.; 21 cm. –  (I bei libri).  
 
 
ROVETTA, Gerolamo  
 
Mater Dolorosa / Gerolamo Rovetta. –  Firenze : 
Salani, [stampa 1925]. –  457 p.; 16 cm. –  (Collezione 
Salani).  
 
 
ROVIDA, Gino  
  

Il consigliere del reame di Tsu : romanzo poetico-
leggendario dell'antica Cina / Gino Rovida ; disegni 
e decorazioni di Carlo Nicco. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1932. –  240 p., [4] carte di tav. : ill.; 20 
cm. –  (Miti, storie e leggende).  
 
Nei campi elisi del Giappone : miti, riti e leggende / 
Gino Rovida ; disegni e decorazioni di Carlo Nicco. 
–  Torino [etc.] : Paravia, 1929. –  106 p., [6] carte 
di tav. : ill.; 20 cm. –  (Miti, storie e leggende).  
 
Nell'antico Giappone : riti e leggende / Gino 
Rovida ; [il libro è decorato da Carlo Nicco]. –  
Torino [etc.] : Paravia, stampa 1953. –  159 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (Miti, storie e 
leggende).  

 
 

ROVINELLI, Attilio  
 
Dal Tamigi alle Amazzoni : romanzo / Attilio Rovinelli 
; disegni di Natoli. –  Milano : Carroccio, 1945. –  203 
p., [16] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Avventurosa ; 3).  
 
 
ROWE, Viola  
 
Signorina fretta e furia / Viola Rowe ; [raduzione 
diretta dal testo originale americano di Giulia De 
Michele]. –  Milano : Baldini & Castoldi, 1958. –  259 
p. : ill.; 21 cm. –  (La melagrana ; 37).  
Tit. orig.Girl in a hurry.  
 
 
ROY, Bernard  
 
Piccolo atlante degli animali selvatici / Bernard Roy ; 
illustrazioni di Félix Lorioux. –  Milano : Fabbri, 
c1957. –  1 v. : ill.; 24 cm. –  (Racconti della natura ; 
4).  
Tit. orig.Les animaux sauvages de chez nous .  
–  Trad. dal francese di G. Vedovello.  
 
 
RUBER, Livio  
 
L'avventura di Sorrisina / Ruber ; illustrata da Cajoli. –  
Roma : Istituto Missionario Pia Societa San Paolo, 
stampa 1942. –  157 p. : ill.; 17 cm. –  (Fanciullezza in 
marcia).  
 
 
RUBERTI, Cesare  
 

Il Cavaliere di Ferro : seguito di Umberto 
Biancamano / Cesare Ruberti. –  Roma : E. Perino, 
1894. –  301 p. : ill.; 28 cm.  
  
Il Conte Verde : seguito del romanzo Il Cavaliere di 
Ferro / Cesare Ruberti. –  (Roma : Stabilimento 
tipo-litografico dell'editore E. Perino, 1894). –  302 
p. : ill.; 28 cm.  
–  Timbro di ex libris a inchiostro violetto applicato sul 
recto di pag. 3: "C. F. Valle". 

 
 
RUCK, Berta  
 
La benda caduta / Berta Ruck. –  Firenze : Salani, 
stampa 1952. –  316 p.; 16 cm. –  (Grandi romanzi 
Salani).  
 
 
RUFFINI, Giovanni   
 
Il Dottor Antonio / Giovanni Ruffini ; a cura di Bino 
Bellomo. –  Bologna : Nettuno Omnia, stampa 1955. –  
132 p.; 25 cm. –  (Galleria dei grandi romanzi ; 25).  
 
 
RUSSIA : fiabe popolari / [illustrazioni di Ugo Fontana]. 
–  Bologna : Malipiero, stampa 1958. –  123 p. : ill.; 22 
cm. –  (I popoli e le loro fiabe).  
 
 
RUTTKAY, Giorgio  
 
Chopin / di Giorgio Ruttkay ; illustrazioni di Andrea 
Dugo. –  Novara : De Agostini, stampa 1953. –  39 p. : 
ill.; 21 cm.  
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SABATINI, Rafael  
 

Amori ed armi : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1934. –  362 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 92).  
Tit. orig.Love at arms .  
 
Antonio Wilding : romanzo storico / di Rafael 
Sabatini ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  
Milano : Sonzogno, c1937. –  375 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 152).  
 
Cavalleria : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1937. –  372 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 30).  
Tit. orig.Chivalry.  
 
I cancelli della morte : romanzo / di Rafael 
Sabatini. –  Milano : Sonzogno, c1941. –  310 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 40).  
Tit. orig.The gates of doom.  
 
I pretendenti di Yvonne : romanzo / di Rafael 
Sabatini ; traduzione dall'inglese di Francesco 
Marsicano. –  Milano : Sonzogno, c1933. –  311 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 53).  
Tit. orig.The lovers of Yvonne.  
 
I ribelli della Carolina : romanzo : volume primo / 
Rafael Sabatini ; traduzione dall'inglese di C. 
Morlani. –  Milano : Sonzogno, c1934. –  249 p.; 18 
cm. –  (Romantica mondiale ; 95).  
Tit. orig.The Carolinians.  
 
I ribelli della Carolina : romanzo : volume secondo 
/ Rafael Sabatini ; traduzione dall'inglese di C. 
Morlani. –  Milano : Sonzogno, c1934. –  246 p.; 18 
cm. –  (Romantica mondiale ; 96).  
Tit. orig.The Carolinians.  

 
Il Capitano Blood : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Ida Lori. –  Milano : 
Sonzogno, c1946. –  313 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 2).  
Tit. orig.Captain Blood .  
 
Il cavaliere della taverna : romanzo / Rafael 
Sabatini ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  
Milano : Sonzogno, c1935. –  314 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 135).  
Tit. orig.Tavern knight.  
 
Il cigno nero : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1938. –  372 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 21).  
Tit. orig.The blanck swan.  
 
Il fiordaliso calpestato : romanzo / di Rafael 
Sabatini ; unica traduzione autorizzata dall'inglese 
di Ugo Strina. –  Milano : Sonzogno, c1937. –  315 
p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 128).  
Tit. orig.The trampling of the lilies.  
 
Il giocatore : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di A. Silvestri Giori. –  
Milano : Sonzogno, stampa 1953. –  380 p.; 18 cm. 
–  (Romantica mondiale ; 79).  
Tit. orig.The Gamester.  
 

Il principe romantico : romanzo / di Rafael Sabatini 
; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1938. –  436 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 171).  
Tit. orig.The romantic prince.  
 
Il vessillo del toro : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1940. –  248 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 73).  
Tit. orig.The banner of the bull.  
 
La giustizia del duca : romanzo / di Rafael Sabatini 
; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1941. –  306 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 76).  
Tit. orig.The justice of the duke.  
 
La maschera veneziana : romanzo / di Rafael 
Sabatini ; traduzione dall'inglese di Giorgio Borsa. 
–  Milano : Sonzogno, c1937. –  369 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 27).  
Tit. orig.Venetian masque.  
 
La pelle del leone : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1933. –  305 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 63).  
Tit. orig.The lion's skin.  
 
La strega : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  Milano : 
Sonzogno, c1938. –  379 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 180).  
Tit. orig.The hounds of God.  

 
La vergogna del buffone : romanzo / di Rafael 
Sabatini ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  
Milano : Sonzogno, c1935. –  378 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 116).  
Tit. orig.The shame of motley.  
Le cronache del Capitano Blood : romanzo / di 
Rafael Sabatini ; traduzione dall'inglese di 
Giuseppina Taddei. –  Milano : Sonzogno, c1935. –  
314 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 41).  
Tit. orig.Captain Blood's chronicles .  
 
Le fortune del Capitano Blood : romanzo / Rafael 
Sabatini ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  
Milano : Sonzogno, c1938. –  310 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 23).  
Tit. orig.The fortunes of Captain Blood.  
 
L'estate di San Martino : romanzo / di Rafael 
Sabatini ; traduzione dall'inglese di Alfredo Pitta. –  
Milano : Sonzogno, c1933. –  315 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 69).  
Tit. orig.St. Martin's summer.  
 
Lo sparviero del mare : romanzo / di Rafael 
Sabatini. –  Milano : Sonzogno, c1931. –  375 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 6).  
Tit. orig.The sea hawk.  
 
L'uomo e il destino : romanzo / di Rafael Sabatini ; 
traduzione dall'inglese di Mario Borsa. –  Milano : 
Sonzogno, c1937. –  313 p.; 18 cm. –  (Romantica 
mondiale ; 35).  
Tit. orig.Fortune's fool.  
 
Racconti turbolenti / di Rafael Sabatini ; traduzione 
dall'inglese di A. Silvestri Giorgi. –  Milano : 
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Sonzogno, stampa 1953. –  305 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 83).  
Tit. orig.Turbolent tales.  
 
Scaramouche : romanzo / di Rafael Sabatini. –  
Milano : Sonzogno, c1948. –  379 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale ; 11).  

 
 
SAILLY, Suzanne  
 
Le avventure di Fior-di-sole / di Susanna Sailly. –  
Firenze : Salani, 1951. –  165 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
SAINT-EXUPERY, Antoine : de  
 

Il piccolo principe / di Antoine de Saint-Exupéry ; 
[traduzione dal francese di Nini Bompiani Bregoli]. 
–  Milano : Bompiani, 1949. –  119 p., [10] carte di 
tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Le petit prince.  
 
Volo di notte ; Corriere del sud / Antoine de Saint-
Exupéry ; [traduzione autorizzata dal francese di 
Cesare Giardini]. –  Milano : Mondadori, stampa 
1937. –  237 p.; 20 cm. –  (I capolavori della palma 
; 3).  
Tit. orig.Vol de nuit .  
–  Firma sul recto del risguardo anteriore: "Massimo 
Leone Milano 8/4/39".  

 
 
SAINT-LAURENT, Cecil  
 
Lucrezia Borgia : romanzo / Cecil Saint-Laurent ; 
[tradotto dall'originale francese da Vittorio Guerriero]. 
–  2. ed.. –  Milano : Cino Del Duca, 1953. –  509 p.; 
22 cm.  
 
 
SALGARI, Emilio  
 

Gli scorridori del mare : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori e illustrazioni di 
Luigi Togliatto. –  Torino : Viglongo, 1953. –  146 
p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (I capolavori di 
Emilio Salgari).  

 
I drammi della schiavitù : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; con illustrazioni fuori testo 
copertina a colori di Gastone Regosa. –  Torino : 
Viglongo, 1958. –  205 p., : ill.; 23 cm. –  (I 
capolavori di Emilio Salgari).  
 
100 avventure sugli oceani : vol. 1 / Emilio Salgari. 
–  Napoli; Roma : Vito Bianco, stampa 1959. –  500 
p. : ill.; 25 cm. –  (I libri per ragazzi ; 1).  
 
100 avventure sugli oceani : vol. 2 / Emilio Salgari. 
–  Napoli; Roma : Vito Bianco, stampa 1959. –  463 
p. : ill.; 25 cm. –  (I libri per ragazzi ; 1).  
 

 
A la côte d'ivoire / Emilio Salgari ; illustrations de 
Ch. Fouqueray ; traduction de J. Fargeau. –  30e 
série B. –  Paris : Delagrave, prec. 1909. –  293 p. : 
ill.; 30 cm.  
–  Leg. del XIX sec. in cartone con piatti rivestiti in telina 
rossa e impressioni in oro e nero; tagli dorati; (30x22x4 
cm) –  Sul r. del f. di guardia ant. nota di possesso "M. 
Calvo Platero, Paris, le 27 décembre 1909".  –  La data 

deve essere prec. la nota riportata sul f. di guardia ant.  
 

 
Al polo australe in velocipede : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, 
stampa 1947. –  61 p.; 25 cm.  
 
Al Polo Nord : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 
di Mario D'Antona. –  Torino : Viglongo, 1949. –  
227 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Alla conquista di un impero / Emilio Salgari. –  
Milano : Vallardi, stampa 1951. –  294 p. : ill.; 19 
cm.  
 
Alla conquista di un impero : romanzo / Emilio 
Salgari ; illustrato a 20 disegni di A. Della Valle. –  
2. ed.. –  Genova : Donath, 1914. –  369 p. : ill.; 26 
cm.  
 
Ariucka : la figlia del Cacico / Emilio Salgari ; 
romanzo postumo di avventure tratto dalla trama 
lasciata dall'autore e pubblicato a cura di Omar 
Salgari. –  Milano : Pagani, [1945]. –  171 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I romanzi 
dell'ardimento ; 8).  

 
Attraverso l'Atlantico in pallone : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari ; copertina a colori di 
Luigi Togliatto ; illustrazioni di Tancredi Scarpelli. 
–  Torino : Viglongo, 1947. –  167 p., [8] c. di tav. : 
ill.; 23 cm.  
 
Avventure di Simon Wander / Emilio Salgari ; 
copertina a colori di Mario D'Antona ; illustrazioni 
fuori testo di A. Della Valle. –  Torino : Viglongo, 
1947. –  194 p. : ill.; 25 cm.  
 
Avventure fra le pelli-rosse : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori di Corrado Vero 
; illustrazioni di Tancredi Scarpelli. –  Torino : 
Viglongo, [195?]. –  251 p. : ill.; 24 cm.  
 
Capitan Tempesta : romanzo / Emilio Salgari ; 
illustrato da 20 disegni di A. Della Valle. –  Milano 
: Vallardi, stampa 1949. –  244 p., 20 carte di tav. : 
ill.; 25 cm.  
Capitan Tempesta : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 
di Mario D'Antona. –  Torino : Viglongo, stampa 
1953. –  230 p., [6] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Il 
romanzo d'avventure).  
 
Cartagine in fiamme / Emilio Salgari ; 
[illustrazioni e copertina di Achille Rossi]. –  
Milano : Vallardi, stampa 1957. –  266 p. : ill.; 
20 cm. –  (Collana dell'orso).  
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Duemila leghe sotto l'America : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari ; copertina a colori di 
Mario D'Antona ; illustrato da 12 tavole fuori testo 
di Fabbio Fabbi. –  Torino : Viglongo, stampa 
1946. –  191 p., : ill.; 23 cm. –  (I capolavori di 
Emilio Salgari).  
 
Gli orrori della Siberia / Emilio Salgari ; 
[illustrazioni e copertina di Achille Rossi]. –  
Milano : Vallardi, stampa 1958. –  274 p. : ill.; 20 
cm. –  (Collana dell'orso).  
 
Gli orrori della Siberia : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori e illustrazioni 
fuori testo di Luigi Togliatto. –  Torino : Viglongo, 
[195?]. –  255 p., 16 carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I 
capolavori di Emilio Salgari).  
 
Gli scorridori del mare / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1958. –  207 p. : ill.; 20 cm. –  
(Collana dell'orso).  
 
Gli ultimi filibustieri : avventure / Emilio Salgari ; 
illustrate da venti disegni di A. Della Valle. –  
Firenze : Bemporad, 1908. –  281 p., [20] carte di 
tav. : ill.; 26 cm. –  (Volumi illustrati per la 
gioventù).  
 
I cacciatori di foche : romanzo d'avventure ; A 
bordo dell'Italia una : primo viaggio marittimo 
dell'autore / Emilio Salgari. –  Milano : Sonzogno, 
[1929?]. –  220 p. [14] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Biblioteca dei fanciulli).  

 
I cannibali dell'oceano pacifico : romanzo postumo 
tratto da trama lasciata dall'autore e pubblicato a 
cura di Nadir Salgari / Emilio Salgari ; con 8 tavole 
fuori testo di F. Fabbi. –  6. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1950. –  214 p., 8 carte di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (Edizioni Marzocco).  
 
I corsari delle Bermude : avventure / Emilio Salgari 
; illustrate da 20 disegni del pittore G. Amato. –  
Firenze : Bemporad, 1909. –  278 p., 20 c. di tav. : 
ill.; 24 cm.  
–  Cop. ill. da A. Della Valle. –  F. di guardia ant. e post. 
con filigrana che contiene un'ancora e la scritta La 
briglia.  
 

 
 

I figli dell'aria : avventure / Emilio Salgari ; 
illustrate da 20 disegni di R. Paoletti. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1926. –  326 p., 20 carte di tav. : 
ill.; 23 cm.  
 
I figli dell'aria : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 

di Luigi Togliatto. –  Torino : Viglongo, [1949]. –  
295 p., [6] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Il romanzo 
di avventure).  
 
I minatori dell'Alaska : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori e illustazioni 
fuori testo di Luigi Togliatto. –  Torino : Viglongo, 
1953. –  272 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Il 
romanzo di avventure).  
 
I naufraghi del Poplador / racconto di Emilio 
Salgari ; illustrato da 23 disegni di Arnaldo 
Ferraguti. –  Milano : Treves, stampa 1922. –  346 
p. : ill.; 25 cm.  
 
I naufraghi del Poplador / racconto di Emilio 
Salgari ; illustrato da Arnaldo Ferraguti. –  Milano : 
Treves, 1908. –  346 p. : ill.; 25 cm.  
 
I naviganti della Meloria : avventure / E.Bertolini ; 
con dodici illustrazioni di L[uca] Fornari. –  
Genova : Donath, 1902. –  233 p. : ill.; 22 cm.  
–  Sul front. marca editoriale. –  Antiporta ill..  
 
I naviganti della Meloria : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, stampa 1947. 
–  75 p.; 25 cm. –  (Collana popolare Salgari ; 50).  
 
I naviganti della Meloria : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori di Gastone 
Regosa ; illustrazioni fuori testo di Domenico 
Natoli. –  Torino : Viglongo, [195?]. –  190 p. : ill.; 
24 cm. –  (Il romanzo di avventure).  
 
I pescatori di balene / Emilio Salgari ; illustrato da 
G. Amato. –  Milano : Treves, [1894]. –  308 p. : 
ill.; 27 cm.  
 
I pescatori di balene : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori di Luigi Togliatto ; 
illustrazioni fuori testo di Gennaro D'Amato. –  
Torino : Viglongo, 1951. –  202 p., [8] carte di tav. 
: ill.; 23 cm. –  (I capolavori di Emilio Salgari).  
 
I pirati della Malesia / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1957. –  221 p. : ill.; 20 cm. –  
(Collana dell'orso).  

 
I predoni del Sahara / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1951. –  230 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dell'orso. Orso bruno).  
 
I prigionieri delle Pampas : romanzo postumo 
tratto da trama lasciata dall'autore e pubblicato a 
cura di Nadir Salgari / Emilio Salgari ; con 8 tavole 
fuori testo di F. Fabbi. –  6. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1950. –  207 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (Edizioni Marzocco).  
 
I Robinson italiani / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1957. –  184 p. : ill.; 20 cm. –  
(Collana dell'orso).  
 
I Robinson italiani : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustazinoi fuori testo 
di Luigi Togliatto. –  Torino : Viglongo, 1949. –  
192 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Opere di 
Emilio Salgari).  
 
I solitari dell'oceano : avventure / Emilio Salgari ; 
illustrate da 19 disegni di C. Linzaghi. –  Milano : 
Vallardi, 1947. –  252 p. : ill.; 25 cm.  
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I solitari dell'oceano : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori e illustrazioni 
fuori testo di T. Paludetti. –  Torino : Viglongo, 
stampa 1955. –  267 p., [6] carte di tav. : ill.; 25 cm. 
–  (Il romanzo di avventure).  
 
Il Bramino dell'Assam : avventure / E. Salgari ; 
illustrate da 10 disegni di A. D'Amato. –  Firenze : 
Bemporad, 1911. –  255 p. : ill.; 25 cm.  
 
Il budda di giada : romanzo d'avventure / Nadir 
Salgari. –  Milano : Carroccio, stampa 1947. –  69 
p.; 25 cm. –  (Collana popolare. Salgari).  
 
Il capitano della Djumna : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori e illustrazioni di 
Mario D'antona. –  Torino : Viglongo, 1946. –  224 
p., [6] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (I capolavori di 
Emilio Salgari).  
 
Il continente misterioso : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori di Mario 
D'Antona ; illustrazioni fuori testo del pittore D. 
Natoli. –  Torino : Viglongo, 1947. –  192 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Il Corsaro Nero / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1951. –  255 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dell'orso. Orso bruno).  
 
Il corsaro nero : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 
del pittore Mario D'Antona. –  Torino : Viglongo, 
stampa 1956. –  309 p. : ill.; 25 cm. –  (I capolavori 
di Emilio Salgari).  
–  Dedica ms. sul r. del f. di guardia ant.: "Al caro Luca 
con tanti auguri Andrea e Serenella Giorgi 5-6-1960".  

 
Il fantasma di Sandokan : romanzo postumo tratto 
da una trama lasciata dall'autore e pubblicato a cura 
di Nadir Salgari / Emilio Salgari, Giovanni 
Bertinetti ; copertina a colori e illustrazioni fuori 
testo di Luigi Togliatto. –  Torino : Viglongo, 1947. 
–  157 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I 
capolavori di Emilio Salgari).  
 
Il figlio del Corsaro Rosso : avventure / E. Salgari ; 
illustrate da 20 disegni di A. Della Valle. –  Firenze 
: Bemporad, 1910. –  421 p. : ill.; 25 cm.  
 
Il fiore delle perle / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1959. –  297 p. : ill.; 20 cm. –  
(Collanda dell'orso).  
 
Il fiore delle perle : racconto / Emilio Salgari ; 
illustrato da 20 disegni di G. Gamba. –  Genova : 
Donath, 1901. –  288 p., [18 ] carte di tav. : ill.; 25 
cm.  
–  Anche legato con: Il Corsaro Nero; La Capitana del 
Yucatan.  
 
Il fiore delle perle : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 
di Germana Tini. –  Torino : Viglongo, 1946. –  278 
p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
Il leone di Damasco : avventure / E. Salgari ; 
illustrate da 20 disegni di A. Della Valle. –  Firenze 
: Bemporad, 1911. –  393 p., [20] carte di tav. : ill.; 
25 cm.  
 

Il leone di Damasco : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; con 20 illustrazioni del pittore A. Della 
Valle. –  Milano : Carroccio, stampa 1945. –  313 p. 
: ill.; 24 cm. –  (Salgari ; 3).  
 
Il re del mare : romanzo / Emilio Salgari ; illustrato 
da 20 disegni di A. Della Valle. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1942. –  262 p., 20 carte di tav. : 
ill.; 26 cm.  
 
Il re del mare : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina acolori di Nico Rosso ; 
illustrazioni fuori testo di Domenico Natoli. –  
Torino : Viglongo, 1955. –  279 p., 10 carte di tav. : 
ill.; 23 cm. –  (I capolavori di Emilio Salgari).  
 
Il re della montagna : romanzo persiano / di Emilio 
Salgari. –  2. ed.. –  Torino : Speirani, 1895. –  239 
p.; 20 cm.  
 
Il re della prateria : avventure / Emilio Salgari ; 
illustrate da G. G. Bruno. –  4. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, 1901. –  246 p. : ill.; 24 cm.  
 
Il re dell'aria : avventure / Emilio Salgari ; 
illustrate da 20 disegni di G. D'Amato. –  Firenze : 
Bemporad, 1907. –  323 p., [12] carte di tav. : ill.; 
25 cm.  
 
Il sotterraneo della morte : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori di Mario 
D'Antona ; illustrazioni fuori testo del pittore A. 
Minardi. –  Torino : Viglongo, 1947. –  229 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Opere di Emilio 
Salgari).  
 
Il tesoro del presidente del Paraguay / Emilio 
Salgari ; con quindici disegni di G. Carpanetto. –  2. 
ed.. –  Torino : G. Speirani, 1894. –  469 p. : ill.; 20 
cm.  

 
Il tesoro del Presidente del Paraguay : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari ; copertina a colori di 
Luigi Togliatto ; illustrazioni fuori testo del pittore 
F. Fabbi. –  Torino : Viglongo, 1947. –  208 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Il tesoro della montagna azzurra : avventure / 
Emilio Salgari ; illustrate da 18 disegni di A. Della 
Valle. –  Firenze : Bemporad, 1907. –  365 p., [18] 
carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
Il tesoro della montagna azzurra : avventure / 
Emilio Salgari ; illustrate da 18 tavole fuori testo di 
A. Della Valle. –  Firenze : Bemporad, stampa 
1922. –  287 p., [6] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
Il treno volante : (La Montagna d'Oro) : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari ; copertina a colori di 
Luigi Togliatto ; illustrazioni fuori testo di A. 
Minardi. –  Torino : Viglongo, 1953. –  253 p. : ill.; 
23 cm. –  (I capolavori di Emilio Salgari).  
 
Jolanda la figlia del Corsaro Nero / Emilio Salgari. 
–  Milano : Vallardi, stampa 1953. –  214 p.; 19 cm.  
 
Jolanda la figlia del Corsaro Nero : avventure / 
Emilio Salgari ; illustrate da 20 disegni di A. Della 
Valle. –  Milano : Vallardi, stampa 1927. –  242 p., 
20 carte di tav. : ill.; 24 cm.  
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Josè il peruviano : romanzo postumo tratto da 
trama lasciata dall'autore e pubblicato a cura di 
Nadir Salgari / Emilio Salgari ; con otto tavole fuori 
testo di F. Fabbi. –  7. ed.. –  Firenze : Marzocco, 
stampa 1950. –  174 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. 
–  (Edizioni Marzocco).  
 
La bohème italiana / Emilio Salgari ; copertina a 
colori e illustrazioni fuori testo di Felice Asselle. –  
Viglongo : Torino, stampa 1956. –  176 p. : ill.; 24 
cm. –  (I capolavori di Emilio Salgari).  
 
La bohème italiana ; Una vedetta malese / Emilio 
Salgari. –  Firenze : Bemporad, stampa 1909. –  125 
p., [6] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Racconti, 
romanzi e avventure per la gioventù).  
 
La capitaine du Yucatan / Emilio Salgari ; 
traduction de J. Fargeau ; illustrations de P. Gamba. 
–  2. éd.. –  Paris : Ch. Delagrave, [1902]. –  302 p. 
: ill.; 30 cm.  
–  Leg. in cartone del XIX sec. con piatti rivestiti in telina 
viola e impressioni in oro e nero; tagli dorati; (30x22x4 
cm) 
 
La capitana del Yucatan : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina e illustrazioni di Luigi 
Togliatto. –  Torino : Viglongo, stampa 1953. –  
291 p., [6] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori 
di Emilio Salgari).  
  
La caverna dei diamanti : romanzo / Emilio Salgari 
; con 8 tavole fuori testo del pittore Nico Lubatti. –  
Milano : Impero, [1945]. –  220 p., [8] carte di 
tavole : ill.; 24 cm. –  (I romanzi dell'ardimento ; 6).  

 
La città dell'oro : racconto / Emilio Salgari ; con 41 
disegni di Antonio Bonamore e Gino De Bini. –  
Milano : Treves, 1898. –  363 p. : ill.; 26 cm. –  
(Edizioni eleganti e illustrate per la gioventù).  
 
La città dell'oro : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori di Mario D'Antona ; 
illustrazioni fuori testo di Antonio Bonamore e 
Gino De Bini. –  Torino : Viglongo, [195?]. –  158 
p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Il romanzo di 
avventure).  
 
La Costa d'Avorio : avventure / Emilio Salgari ; 
illustrate da 18 disegni fuori testo di G. Gamba. –  
3. ed.. –  Genova : Donath, 1909. –  286 p. : ill.; 24 
cm.  
 
La Costa d'Avorio : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 
di Luigi Togliatto. –  Torino : Viglongo, [195?]. –  
215 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Il romanzo 
di avventure).  
 
La crociera della Tuonante / Emilio Salgari ; 
illustrazioni di Enrico Bagnoli. –  Milano : 
Carroccio, [1954]. –  133 p. : ill.; 25 cm. –  (Nord-
Ovest).  
 
La crociera della Tuonante : avventure / E. Salgari 
; illustrate da 20 disegni di G. D'Amato. –  Firenze : 
Bemporad, 1910. –  323 p., [20] carte di tav. : ill.; 
25 cm.  
 
La crociera della Tuonante : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, stampa 1947. 
–  83 p.; 24 cm.  

La gemma del fiume rosso / Emilio Salgari ; 
copertina a colori di Mario D'Antona ; illustrazioni 
di G. G. Bruno. –  Torino : Viglongo, [195?]. –  155 
p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (I capolavori di 
Emilio Salgari).  
 
La montagna di luce : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 
del pittore Mario D'Antona. –  Torino : Viglongo, 
1950. –  247 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Il 
romanzo di avventure).  
 
La montagna d'oro : avventure nell'Africa centrale / 
Guido Altieri(Emilio Salgari) ; con 22 acquerelli di 
Corrado Sarri. –  Palermo : Biondo, [1903?]. –  261 
p. : ill.; 25 cm.  
 
La perla sanguinosa : romanzo / Emilio Salgari ; 
illustrato da 20 disegni di A. Della Valle. –  Milano 
: A. Vallardi ed., stampa 1918. –  272 p., [20] c. di 
tav. : ill.; 24 cm.  
 
La perle de sang / Émilio Salgari ; illustrations de 
A. Della Valle ; traduction de J. Fargeau. –  Paris : 
Delagrave, [1909]. –  301 p. : ill.; 30 cm.  
–  Leg. del XIX sec. in cartone con piatti rivestiti in telina 
azzurra con impressioni colorate e in oro; tagli dorati; 
(30x22x4 cm) –  Sopra l'occhietto nota di possesso "M. 
Calvo Platero, Paris, 13 mai 1910". –  La data deve essere 
prec. la nota riportata sopra l'occhietto.  

 

 
 
La regina dei Caraibi / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1957. –  229 p. : ill.; 20 cm. –  
(Collana dell'orso). 
La riconquista di Mompracem : romanzo / Emilio 
Salgari ; illustarto da 20 disegni di A. Della Valle. –  
Firenze : Bemporad, 1908. –  258 p., [20] carte di 
tav. : ill.; 25 cm.  
  
La scotennatrice : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; illustrato da 20 disegni di A. Della Valle. –  
Milano : Sonzogno, stampa 1938. –  256 p. : ill.; 24 
cm. –  (Opere di Emilio Salgari).  
 
La stella dell'Araucania : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori di Mario 
D'Antona ; illustrazioni fuori testo di C. Chiostri. –  
Torino : Viglongo, 1951. –  205 p., [8] carte di tav. 
: ill.; 23 cm. –  (I capolavori di Emilio Salgari).  
 
La vendetta dei Tughs : romanzo d'avventure (da 
una trama inedita di Emilio Salgari) / Emilio 
Salgari, Omar Salgari. –  Milano : Carroccio, 
stampa 1947. –  70 p.; 24 cm.  
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Le aquile della steppa / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1958. –  208 p. : ill.; 20 cm. –  
(Collana dell'orso).  
 
Le aquile della steppa : romanzo / Emilio Salgari ; 
illustrato da 12 tavole di Luigi Togliatto. –  Torino : 
Viglongo, 1947. –  201 p., [12] carte di tav. : ill.; 24 
cm.  

 
Le corsaire noir / Emilio Salgari ; illustrations de 
P. Gamba ; traduction de J. Fargeau. –  2. ed.. –  
Paris : Delagrave, [1902]. –  303 p. : ill.; 30 cm.  
–  Leg. in cartone del XIX secolo con piatti rivestiti in 
telina azzurra e impressioni in oro e viola; tagli dorati; 
(30x22x4 cm –  Sul r. del f. di guardia e sul v. 
dell'occhietto timbro di antico possessore "Le sécretaire 
général".  

 

 
 

Le due tigri / Emilio Salgari. –  Milano : Vallardi, 
stampa 1957. –  225 p. : ill.; 20 cm.  
 
Le due tigri : romanzo d'avventure / Emilio Salgari 
; con 10 illustrazioni del pittore F. Giobbe. –  
Milano : Carroccio, [1952]. –  300 p. : ill.; 23 cm. –  
(Collana Salgari).  
 
Le figlie dei faraoni : romanzo d'avventure / Emilio 
Salgari ; copertina a colori e illustrazioni fuori testo 
di Nico Rosso. –  Torino : Viglongo, [195?]. –  225 
p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (I capolavori di 
Emilio Salgari).  
 
Le maraviglie del duemila : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari ; copertina a colori di Mario 
D'Antona ; illustrazioni di Carlo Chiostri. –  Torino 
: Viglongo, [1954]. –  191 p., 11 carte di tav. : ill.; 
24 cm. –  (Il romanzo di avventure).  
 
Le mie memorie / Emilio Salgari ; con una 
introduzione di Yambo e un'appendice di Nadir 
Salgari. –  Milano : Mondadori, 1928. –  234 p., [6] 
carte di tav : ill.; 23 cm.  
 
Le pantere di Algeri / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1957. –  286 p. : ill.; 20 cm. –  
(Collana dell'orso).  
 
Le selve ardenti / Emilio Salgari ; avventure 
illustrate da 20 disegni del pittore G. Amato. –  
Milano : Carroccio, stampa 1945. –  254 p. : ill.; 23 
cm. –  (Salgari ; 14).  

 
Le selve ardenti : avventure / E. Salgari ; illustrate 
da 20 disegni di G. D'Amato. –  Firenze : 
Bemporad, 1910. –  288 p., [18] carte di tav. : ill.; 
25 cm.  

Le stragi delle Filippine : romanzo d'avventure / 
emilio Salgari ; copertina a colori e illustrazioni 
fuori testo di Gemana Tini. –  Torino : Viglongo, 
1948. –  252 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Opere di Emilio Salgari).  
 
Le straordinarie avventure di Testa di Pietra : 
romanzo d'avventure / Emilio Salgari. –  Milano : 
Carroccio, stampa 1947. –  110 p.; 24 cm.  
Le tigri di Mompracem / Emilio Salgari. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1951. –  235 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dell'orso. Orso bruno).  
 
Le ultime imprese del Corsaro Nero : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, 
stampa 1947. –  55 p.; 24 cm.  

 
L'eredità del Capitano Gildiaz : romanzo postumo 
tratto da trama lasciata dall'autore e pubblicato a 
cura di Nadir Salgari / Emilio Salgari ; illustrazioni 
di F. Fabbri. –  Firenze : Bemporad, stampa 1928. –  
184 p., [6] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Opere di 
Emilio Salgari).  
 
Les derniers flibustiers / par Emilio Salgari ; 
illustrations de Della Valle ; traduction de J. 
Fargeau. –  30e série B. –  Paris : Delagrave, 
[1910]. –  293 p. : ill.; 30 cm.  
–  Piatti rivestiti in telina azzurra con impressioni colorate 
e in oro; tagli dorati; (30x22x4 cm)  
 
Les deux tigres : second épisode des Pirates de la 
Malaisie / par Emilio Salgari ; [ill. de Della Valle] ; 
traduction de J. Fargeau. –  Paris : Delagrave, 
[1907]. –  298 p. : ill.; 30 cm.  
–  Piatti rivestiti in telina arancione con impressioni 
colorate e in oro; tagli dorati; (30x22x4 cm).  
 

 
 
Lo schiavo del Madagascar : romanzo postumo 
tratto da trama lasciata dall'autore e pubblicato a 
cura di Nadir Salgari / Emilio Salgari ; con otto 
tavole fuori testo di F. Fabbi. –  6. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1950. –  193 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 23 cm. –  (Edizioni Marzocco).  
 
Lo scotennatore : romanzo postumo tratto da trama 
lasciata dall'autore e pubblicato sotto la direzione di 
Nadir Salgari. Con coperta a colori e 8 tavole fuori 
testo / Emilio Salgari ; [illustrazioni di F. Fabbi]. –  
3.ed.. –  Firenze : R. Bemporad & Figlio, 1938. –  
157 p., [8] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuova collana 
di avventure per la gioventù).  
 
Lo smeraldo di Ceylan : romanzo postumo tratto da 
trama lasciata dall'autore e pubblicato a cura di 
Nadir Salgari / Emilio Salgari ; con otto tavole fuori 
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testo di G. D'Amato. –  5. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1950. –  180 p., [4] carte di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (Edizioni Marzocco).  

 
L'ultimo corsaro / Emilio Salgari ; con 8 tavole 
fuori testo del pittore Nico Lubatti. –  Milano : 
Impero, stampa 1945. –  172 p., 8 carte di tav. : ill.; 
23 cm. –  (I romanzi dell'ardimento ; 2).  
 
Mago Magon e la strega del mare / E. Salgari. –  
Milano : Il Mare, stampa 1946. –  149 p., 10 carte 
di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Manoel de la Barrancas : romanzo postumo tratto 
da trama lasciata dall'autore e pubblicato a cura di 
Nadir Salgari / Emilio Salgari. –  6. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1950. –  174 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (Edizioni Marzocco).  
 
Notizie sul viaggio della Stella Polare / Emilio 
Salgari ; opera illustrata da ritratti, vedute, dieci 
disegni di G. Gamba e da due carte geografiche. –  
Genova : Donath, 1901. –  318 p., [2] carte di tav. : 
ill.; 25 cm.  
 
Sandokan alla riscossa : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, stampa 1947. 
–  122 p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Collana 
popolare Salgari ; 29).  
 
Sandokan nel cerchio di fuoco : romanzo / Salgari. 
–  Milano : Pagani, [193?]. –  103 p. : ill.; 24 cm. –  
(Le grandi avventure ; 8).  
 
Sandokan nel labirinto infernale : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, 
stampa 1947. –  61 p.; 24 cm.  
 
Song-Kay il pescatore : romanzo postumo tratto da 
trama lasciata dall'autore e pubblicato a cura di 
Nadir Salgari / Emilio Salgari. –  5. ed.. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1950. –  200 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (Edizioni Marzocco).  
 
Storie rosse / Emilio Salgari ; raccolte e ordinate da 
Achille Lanzi. –  Firenze : Bemporad, stampa 1910. 
–  232 p. : ill.; 25 cm.  
 
Sul mare delle perle : il marajah di Jafnapatam / 
Emilio Salgari ; romanzo d'avventure illustrato con 
otto disegni di G. G. Bruno. –  Torino : Viglongo, 
[195?]. –  234 p. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori di 
Emilio Salgari).  
 
Sull'atlante : romanzo / Emilio Salgari ; illustrato 
da 20 disegni di Gennaro Amato. –  Firenze : 
Bemporad, 1908. –  304 p. : ill.; 26 cm. –  (Volumi 
illustrati per la gioventù).  
 
Sull'atlante : romanzo d'avventure / Emilio Salgari ; 
illustrato da venti disegni di G. D'Amato. –  Milano 
: Carroccio, stampa 1945. –  310 p. : ill.; 23 cm. –  
(Salgari ; 12).  
 
Sulle frontiere del Far-West : avventure / E. Salgari 
; illustrate da venti disegni di G. Amato. –  Firenze : 
Bemporad, 1909. –  247 p., [20] carte di tav. : ill.; 
25 cm.  
 
Un dramma sull'Oceano Pacifico : romanzo 
d'avventure / Emilio Salgari ; copertina a colori di 
Mario D'Antona ; illustrazioni fuori testo di G. 

Gamba e G. G. Bruno. –  Torino : Viglongo, 1947. 
–  186 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Opere di 
Emilio Salgari).  
Un marinaio in Africa : romanzo d'avventure / 
Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, stampa 1947. 
–  54 p.; 24 cm.  
 
Una sfida al polo : avventure / Emilio Salgari ; 
illustrate da venti disegni di G. D'Amato. –  Firenze 
: Bemporad, 1909. –  315 p., [20] carte di tav. : ill.; 
25 cm.  
 
Verso l'Artide colla "Stella Polare" : avventure tra i 
ghiacci / Emilio Salgari ; a cura di Emilio Salgari jr 
; copertina a colori di Mario D'Antona ; illustrazioni 
fuori testo di Gastone Regosa. –  Torino : Viglongo, 
1951. –  223 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (I 
Capolavori di Emilio Salgari).  

 
 
SALGARI, Omar  
 

Il corsaro verde / Omar Salgari ; Illustrazioni di 
Enrico Bagnoli. –  [Milano] : Ed. Carroccio, 1954 
Torino : SATET. –  134 p., [4] c. di tav. : ill.; 24 
cm. –  (Nord-ovest ; 32).  
 
 
Il Corsaro Verde : romanzo / Omar Salgari ; con 
tavole fuori testo del pittore Lubatti. –  Milano : 
Pagani, [1945]. –  196 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 
cm. –  (I Romanzi dell'ardimento ; 5).  
 
La figlia del Corsaro Verde : romanzo d'avventure / 
Omar Salgari. –  Milano : Carroccio, stampa 1947. 
–  60 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Collana 
popolare Salgari).  
 
Sandokan contro il leopardo di Sarawak : romanzo 
d'avventure / Omar Salgari ; da una trama inedita di 
Emilio Salgari. –  Milano : Carroccio, stampa 1947. 
–  60 p.; 24 cm.  
 
Sandokan nella jungla nera / O. Salgari. –  Bologna 
: Carroccio, stampa 1958. –  163 p. : ill.; 24 cm. –  
(Nord-ovest).  

 
 
SALMON, Ross  
 
I cowboys / Ross Salmon ; illustrazioni di Landenna ; 
[traduzione dall'inglese di Pietro Canepa]. –  Milano : 
Fabbri, c1960. –  211 p., [4] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  
(Libri del sapere).  
Tit. orig.The true book about cowboys .  
 
 
SALVANESCHI, Nino  
 

Breviario dei bambini / Nino Salvaneschi ; 
illustrazioni di Achille Svanini. –  Milano : 
Dall'Oglio, stampa 1946. –  152 p. : ill.; 20 cm.  
 
Teresaccia : romanzo / di Nino Salvaneschi ; 
illustrazioni di Arturo Bonfanti. –  Milano : 
Corbaccio Dall'Oglio, stampa 1949. –  220 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  
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SALVI, Edvige  
 

Battaglie vittoriose : novelle per i giovani / Edvige 
Salvi. –  Milano : Vallardi, stampa 1914. –  208 p.; 
17 cm.  

 
Nuovo teatro per la gioventù / Edvige Salvi. –  
Milano : Hoepli, 1902. –  IX, 371 p.; 24 cm.  

 
 
SALVI, Piero  
 
Abuna messias / Piero Salvi. –  Milano : Leonardo, 
stampa 1946. –  122 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
SALVINI, Maso  
 
Pinocchio : bizzarria in 4 atti / di Maso Salvini ; 
disegni di Yambo. –  Firenze : Bemporad, stampa 
1919. –  171 p. : ill.; 26 cm.  
 
 
SALVIONI, Emilia  
 

7 belle ragazze : romanzo / Emilia Salvioni. –  3. 
ed.. –  Bologna : Cappelli, stampa 1959. –  351 p.; 
19 cm. –  (Collana azzurra ; 10).  
 
Il velo bianco / Emilia Salvioni ; con sei tavole 
originali e copertina di M. Sammartini. –  2. ed.. –  
Roma : SALES, 1934. –  140 p., [6] carte di tav. : 
ill.; 22 cm.  
–  Nota ms. a matita sul recto del frontespizio: "Rosso 
Giulia Regalo dei genitori a S. Giulia 22-5-35".  
 
Ospiti in villa : romanzo / Emilia Savioni. –  
[Bologna] : Cappelli, stampa 1959. –  256 p.; 18 
cm. –  (Collana azzurra ; 27).  
 
Storie vere di molti paesi : racconti per ragazzi / 
Emilia Salvioni ; illustrazioni di M. Sammartini. –  
2. ed.. –  Torino [etc.] : SEI, [1948]. –  203 p., [12] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  

 
 
SANCHEZ SILVA, José María  
 

La meravigliosa storia di Marcellino / Jose Maria 
Sanchez Silva ; [illustrazioni di Antonio Zoffili] ; 
[traduzione di Erminio Polidori]. –  Torino : 
Paravia, 1957. –  177 p. : ill.; 32 cm.  
 
Marcellino in cielo / Jose Maria Sanchez Silva ; 
traduzione di Erminio Polidori ; [disegni di Lorenzo 
Goni] ; [tavole a colori di Enrico Sacchi]. –  Torino 
[etc.] : Paravia, c1956. –  80 p., [6] carte di tav. : 
ill.; 22 cm. –  (Il limpido rivo).  
 
Quel birichino di Marcellino / Jose Maria Sanchez 
Silva ; traduzione di Erminio Polidori ; [disegni di 
Lorenzo Goni] ; [tavole a colori di Enrico Sacchi]. 
–  Torino [etc.] : Paravia, c1957. –  111 p., [6] carte 
di tav. : ill.; 22 cm. –  (Il limpido rivo).  
 

 
SAND, George  
 

Fadette / di George Sand ; [traduzione dal francese 
di Daniele Page]. –  Torino : SAIE, stampa 1954. –  
265 p., [3] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 
6).  

Fadette / George Sand ; [traduzione dal francese di 
Daniele Page]. –  Torino : SAS, stampa 1954. –  
187 p. : ill.; 24 cm.  

 
La fleur sacrée / George Sand ; illustrations de 
Jeanne Pêcheur. –  Paris : Hatier, c1957. –  122 p. : 
ill.; 19cm. –  (Il était une fois...). 
 
La piccola Fadette / Giorgio Sand ; [illustrazioni 
originali a colori di F. Baldi] ; [riduzione a cura di 
Thea De Seras]. –  Bologna : Capitol, [1957]. –  
156 p., [4] carte di atv. : ill.; 25 cm. –  (Collana 
Capitol di capolavori per la gioventu ; 39).  
Tit. orig.La petite Fadette .  
 
La piccola Fadette : romanzo / di George Sand ; 
narrato da Oliviero Sandrini ; illustrato da Gastone 
Regosa. –  Torino : UTET, stampa 1959. –  184 p. : 
ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 7).  
 
La reine coax / George Sand ; illustrations de 
Catherine Lamy. –  Paris : Hatier-Boivin, c1957. –  
125 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois...).  

 
 
SANDEAU, Jules  

 
La rupe dei gabbiani / G. Sandeau ; illustrato con 
79 incisioni. –  Unica traduzione autorizzata 
dall'autore. –  Milano : Tip. Editrice Lombarda 
[Biblioteca di educazione e di ricreazione], 1874. –  
168 p. : incisioni; 25 cm.  
–  Ed. con front. ; cop. rigida.  
 
La rupe dei gabbiani / Giulio Sandeau. –  [Milano] 
: [Tip. Editrice Lombarda], [1874?]. –  168 p. : 
incisioni; 25 cm.  
–  Sull'antiporta firma" Marco [cognome]" e commento 
"divertente e bella"; a p. 168 firma di possessore suc. 
"Marta Martinelli". –  Manca il front., dati rilevati su sbn 
on line; leg. in brossura.  
 

 
 

 
 
SANDEL, B.  
 
Io amo una dea / B. Sandel ; [traduzione italiana di 
Adriana Montanari]. –  Roma : Edizioni Mediterranee, 
[1954]. –  258 p.; 18 cm. –  (Iride).  
Tit. orig.J'aime une déesse.  
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SANDY, Isabelle  
 
L'usignolo dell'ombra : romanzo / Isabelle Sandy ; 
[versione dal francese di G. Biasotti]. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1951. –  163 p.; 20 cm. –  (Minuetto).  
Tit. orig.Le rossignol de l'ombre.  
 
 
SANGUINI, Maria  
 
Vittorio Bottego : eploratore del Giuba e dell'Omo / 
Maria Sanguini. –  Torino [etc.] : Paravia, stampa 
1953. –  184 p., [8] carte di tav. : ill., 1 ritr., 1 c. geogr. 
ripieg; 20 cm. –  (I grandi viaggi di esplorazione).  
 
 
SANTANDREA, Luisa  
 
I vent'anni ritornano : romanzo / Luisa Santandrea. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1951. –  179 p.; 19 cm.  
 
 
SANTAVERA, Luisa  
 
La formica dietro la muraglia : romanzo / di Luisa 
Santavera. –  Bologna : Malipiero, stampa 1956. –  178 
p.; 19 cm. –  (Fanciulle in fiore ; 7).  
 
 
SAPONARO, Michele  
 
Racconti e ricordi / Michele Saponaro ; [illustrazioni di 
Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : SEI, [1957]. –  226 
p., [12] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Scrittori italiani 
del novecento).  
 
 
SAPORITI, Rachele Fulvia  
 
Un po' di pace : letture giovanili / Fulvia ; con 24 
tavole originali di Carola De Agostini. –  Milano : 
Hoepli, 1915. –  204 p., [24] c. di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
SAVI LOPEZ, Maria  
 

Burattini in viaggio : libro per ragazzi / Maria Savi  
Lopez ; con 20 vignette di C. Sarri. –  Firenze : 
Bemporad, 1907. –  265 p. : ill.; 18 cm.  
–  Firma sul recto del frontespizio: "Fanny Rognetta 
1908".  
 
La leggenda di Gudruna / Maria Savi Lopez ; [il 
libro è decorato da Carlo Nicco]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1944. –  185 p. : ill.; 20 cm. –  
(Miti, storie e leggende).  
 
Maria / Maria Savi Lopez. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1913. –  78 p. : ill.; 21 cm.  
–  Dedica ms. sul recto di p. 3: "24/12/12 Alla cara Enrica 
perchè possa sempre avere un vivo ricordo della nostra 
Bianca. Emma [Ridi]".  
 
Oberon : il piccolo re selvaggio / Maria Savi Lopez 
; disegni di Carlo Nicco. –  Torino [etc.] : Paravia, 
1929. –  XIII, 146 p., [4] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  
(Miti, storie e leggende).  
 
Racconti per le giovanette / Maria Savi Lopez. –  
Firenze : Le Monnier, 1891. –  259 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 18 cm. –  (Biblioteca delle giovanette).  

 

SAYEGHIR, Fatalla  
 
Lo sceicco Ibrahim : avventure di un italiano fra i 
beduini della Siria / Fatalla Sayeghir. –  Rovereto : 
Cassa Scolastica del Regio Istituto Tecnico di 
Rovereto, 1928. –  130 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. 
–  (In giro per il mondo ; 2).  
 
 
SCALA, Agostino  
 
Nei mari d'Italia : letture amene marinare per i 
fanciullu italiani / Agostino Scala. –  Milano : Vallardi, 
stampa 1931. –  137 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
SCHANZ, Frida 
  
Kinderlust : ein Jahrbuch für Knaben und Mädchen 
von acht bis zwölf Jahren / von Frida Schanz. –  
Bielefeld : Velhagen und Klasing, [1896]; Leipzig. –  
VII, 200 p., [10] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
–  Firma sul recto del frontespizio: "Fanny Rognetta 1907". 
 
 
SCHAUMANN, Ruth  
 
Amei : una bimba / Ruth Schaumann ; illustrato da 
Walter Molino ; [traduzione di Giulia Risi Mazzocchi]. 
–  Milano : Garzanti, stampa 1940. –  225 p. : ill.; 25 
cm.  
Tit. orig.Amei eine kindheit.  
–  Dedica ms. sul verso del foglio di guardia anteriore: "La 
fortuna non abbandona i buoni. Sii buona.. Olga Chiesa 
10/5/42 XX".  
 
 
SCHILDT, Göran  
 
Il mare di Icaro / Göran Schildt ; [traduzione di Elsa 
Pelitti]. –  Novara : De Agostini, c1957. –  251 p. : ill.; 
22 cm. –  (Il timone).  
Tit. orig.Ikaros hav.  
 
 
SCHMID, Christoph : von  
 

Rosa di Tannenburg : piccola carceriera / C. 
Schmid ; a cura di G. Calanchi ; [illustrazioni di 
Roberto Lemmi, Gastone Rossini]. –  Bologna : 
Malipiero, c1956. –  154 p., [4] carte di tav. : ill.; 24 
cm. –  (La galleria dei grandi romanzi).  
   
Hundert kurze Erzählungen / von Christoph von 
Schmid. –  Ravensburg : Otto Maier, [189?]. –  99 
p. : ill.; 21 cm.  
–  Firma sul recto del foglio di guardia anteriore: "Emilia 
Rognetta".  
 
Noch Hundert kurze Erzählungen / von Christoph 
von Schmid ; gesammelt und durch gesehen von D. 
E. Herrmann, Lehrer.... –  II Serie. –  Ravensburg, 
[1898?] : Otto Maier. –  102 p. : ill.; 21 cm.  
–  Sovracop. in cattivo stato. –  Sul r. del f. di guardia ant. 
e in altre parti firma del possessore Emilia Rognetta. –  
La data è tratta da sbn on line.  
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Novelline / C. Schmid ; presentazione di Adele 
Cremonini Ongaro ; illustrazioni di G. Nidasio. –  
Milano : AMZ, c1959. –  121 p. : ill.; 34 cm. –  (I 
grandi libri delle fiabe).  

 
 
SCHMITT-SACKERSDORFF, Erika  
 
Farfallina vince il Gran Premio / Erika Schmitt-
Sackersdorff. –  Firenze : Salani, stampa 1954. –  287 
p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
SCHOLLY, Nora  
 
Wassertröpfchen / Nora Scholly. –  München : Verlag 
Josef Müller, c1940. –  1 vol. : ill.; 19 cm.  
–  Nota ms. a matita sul verso del piatto anteriore: "Jean 
André donné par Mariuccia Pegli Noël 1941". Firma sul recto 
del frontespizio: "J Rognetta Kempter".  
 
 
SCHWARZ, Lina  
 

Ancora... e poi basta! : un altro libro dei bimbi / 
Lina Schwarz ; illustrazioni di Gugù. –  8. ed.. –  
Milano : Bietti, stampa 1951. –  94 p. : ill.; 25 cm.  
 
La Bella Primavera e Primo Sole / Lina Schwarz. –  
2. ed.. –  Milano : Bietti, stampa 1938. –  116 p., [9] 
carte di tav. : ill.; 25 cm.  

 
 
SCLAVERANO, Luisa  
 
Fili d'erba : racconti illustrati a colori pei giovanetti / 
Luisa Sclaverano. –  Torino [etc.] : Paravia, stampa 
1905. –  120 p. : ill.; 24 cm.  
 
 
SCLAVERANO, Luisa  
 
Piccoli semi : racconti illustrati per fanciulli / Luisa 
Sclaverano. –  2. ed.. –  Torino [etc.] : Paravia, stampa 
1915. –  117 p. : ill.; 21 cm.  
–  Dedica ms. sul verso del foglio di guardia anteriore: "A 
Ubaldino, perchè sia sempre studioso e buono. F. [Loneiche?] 
Genova, estate 1917".  
 
 
SCORTECCI, Giuseppe  
 

Curiosità della scienza / narrate da Giuseppe 
Scortecci ; illustrate da Nino Pagot. –  Torino : 
Unione Tipografico-Editrice Torinese, stampa 

1953. –  109 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 
5. ; 4).  
–  4. rist. della 1. ed. 
  
Il libro del cielo : storie, notizie e aneddoti / narrati 
da Giuseppe Scortecci ; con numerose illustrazioni. 
–  Torino : UTET, 1941. –  152 p., [16] c. di tav. : 
ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 8. ; 12).  
–  Ristampa corretta.  
  
In giro per il mondo : impressioni di viaggio / 
narrate da Giuseppe Scortecci. –  Torino : UTET, 
stampa 1955. –  161 p., 32 carte di tav. + 1 carta 
geografica ripiegata : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 
12).  
 
Ingegneria divertente : notizie e aneddoti / narrati 
da Giuseppe Scortecci ; con numerose illustrazioni. 
–  Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 
1934. –  154 p., 32 c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La 
scala d'oro. Serie 7. ; 13).  
 
Le maraviglie del mondo vegetale : vita e curiosità 
delle piante / narrate da Giuseppe Scortecci ; con 
numerose illustrazioni. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1935. –  148 p., 32 
c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro. Serie 8. ; 
11).  

 
Piccoli di animali e animali piccoli : episodi di 
storia naturale / narrati da Giuseppe Scortecci ; 
illustrati da Filiberto Mateldi. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1934. –  100 p. : ill. 
color.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 3. ; 9).  
 
Piccoli di animali e animali piccoli : episodi di 
storia naturale / narrati da Giuseppe Scortecci ; 
illustrati da Filiberto Mateldi. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, stampa 1957. –  98 
p. : ill. color.; 25 cm. –  (La nuova scala d'oro. Serie 
3. ; 13).  

 
 
SCOTT, Walter  

 
Allan Cameron ; Il soldato di ventura / Walter Scott 
; illustrazioni di Nello Pasquali ; [traduzione 
integrale di S. Palazzi]. –  Torino : Chiantore, 1949. 
–  255 p. : ill.; 20 cm. –  (Ai quattro venti ; 3).  
I misteri del castello / Walter Scott ; illustrazioni di 
Carlo Nicco ; [traduzione integrale di S. Palazzi]. –  
Torino : Chiantore, 1950. –  237 p. : ill.; 19 cm. –  
(Ai quattro venti).  
Tit. orig.Woodstock.  
 
Il monastero / di Walter Scott. –  Milano : Fratelli 
Simonetti, 1870. –  457 p. : ill.; 24 cm.  
– Etichetta illustrata di ex libris applicata sul recto del 
foglio di guardia anteriore: "Ex libris Boccardo Serena".  
 
Ivanhoe / Walter Scott ; a cura di Nicoletta Neri. –  
Torino : UTET, 1941. –  601 p.; 19 cm. –  (I grandi 
scrittori stranieri).  
–  Timbro di ex libris a inchiostro blu sul recto del 
risguardo anteriore: "Dono Ing. Guglielmo Iotti". Nota 
ms. a penna a inchiostro verde sul recto del foglio di 
guardia anteriore: "Guglielmo Iotti Genova 6.6.42".   
 
Ivanhoe : romanzo storico / Walter Scott ; nuova 
versione italiana di Simonetta Palazzi. –  Milano; 
Messina : Principato, 1952. –  286 p. : ill; 23 cm.  
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L'abate / di Walter Scott. –  Milano : Fratelli 
Simonetti, 1870. –  525 p. : ill.; 24 cm.  
–  Etichetta illustrata di ex libris applicata sul recto del 
foglio di guardia anteriore: "Ex libris Boccardo Serena"  
 
Quintino Durward : l'arciero scozzese / Walter 
Scott. –  Milano : Treves, 1922. –  682 p. : ill; 27 
cm.  
 
Riccardo Cuor di Leone / Walter Scott ; [traduzione 
integrale di S. Palazzi]. –  Torino : Chiantore, 1949. 
–  253 p. : ill.; 19 cm.  
 
Riccardo Cuor di Leone : romanzo / di Walter Scott 
; Cesare Giardini ; illustrazioni di Gustavino. –  
Torino : UTET, 1960. –  206 p., [3] c. di tav. : ill.; 
19 cm. –  (La scala d'oro ; 3).  
 
Riccardo Cuor di Leone : romanzo / di Walter Scott 
; narrato da Cesare Giardini ; illustrato da 
Gustavino. –  Torino : UTET, 1934. –  198 p., [4] c. 
di tav. : ill; 19 cm. –  (La scala d'oro. Serie 7. ; 4).  

 
 

Tartan contro abiti rossi / Walter Scott ; 
illustrazioni di Carla Ruffinelli ; [traduzione 
integrale di S. Palazzi]. –  Torino : Chiantore, 1951. 
–  253 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai quattro venti).  
Tit. orig.Waverley.  

 
 
SCOTTI BERNI, Ugo  
 

Il diabolico commediante : (il commediante 
fantasma) : romanzo / di U. Scotti-Berni. –  Milano 
: Sonzogno, stampa 1948. –  373 p.; 17 cm. –  
(Romantica mondiale ; 19).  
 
La promessa sposa di Pinocchio / Ugo Scotti Berni 
; con venti illustrazioni fuori testo di Attilio 
Mussino. –  4. ed.. –  Firenze : Marzocco, 1939. –  
226 p., [20] carte di tav. : ill.; 20 cm.  

 
 
SCRIVEN, Gerard F.  
 
La bottega dell'impossibile / Gerard F. Scriven ; 
illustrazioni di Maraja ; [traduzione dall'inglese di L. 
Bornettini Magliano]. –  Milano : Fabbri, c1960. –  137 
p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri belli ; 36).  
Tit. orig.The ghost shop .  
 
 
SEGUR, Sophie : de 
 

Le général Dourakine / Comtesse de Sègur née 
Rostopchine. –  Paris : Librairie Hachette, c1930. –  
255 p. : ill.; 17 cm.  
 
Les vacances / par Mme la Comtesse de Ségur née 
Rostopchine ; ouvrage illustré de 36 vignettes par 
Bertall. –  Nouvelle édition. –  Paris : Hachette, 
1911. –  315 p. : ill.; 18 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
 
Après la pluie le beau temps / par Mme la Comtesse 
De Ségur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 128 
vignettes dessinées sur bois par E. Bayard. –  
nouvelle édition. –  Paris : Hachette, 1878. –  371 p. 
: ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
–  Firma apposta in vari punti del volume: " Joséphine 
Kemtper".  

Comédies et proverbes / Comtesse de Ségur née 
Rostopchine ; illustrations de Janie Cam. –  Lyon : 
Optic, [1949]. –  239 p. : ill.; 18 cm.  
 
Comédies et proverbes / par Mme la comtesse de 
Segur née Rostopchine ; illustrés de 60 vignettes 
sur bois par E. Bayard. –  nouvelle édition. –  Paris 
: Hachette, 1885. –  369 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
 
Diloy le chemineau / par Mme la comtesse de Segur 
née Rostopchine ; illustrés de 90 vignettes par H. 
Castelli. –  nouvelle édition. –  Paris : Hachette, 
1913. –  352 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
 
François le bossu / par Mme la Comtesse De Ségur 
née Rostopchine ; ouvrage illustré de 114 vignettes 
par Emile Bayard. –  nouvelle édition. –  Paris : 
Hachette, 1914. –  372 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
–  Nota ms. sul recto del frontespizio: "Luglio Lucia 
Rognetta 1916".  

 
Jean qui grogne et Jean qui rit / par Mme la 
comtesse de Segur née Rostopchine ; ouvrage 
illustré de 70 vignettes par H. Castelli. –  nouvelle 
édition. –  Paris : Hachette, 1914. –  464 p. : ill.; 19 
cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
–  Firma in diversi punti del volume: "Fanny Rognetta".  
 
La fortune de Gaspard / par Mme la Comtesse De 
Ségur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 32 
vignettes dessinées sur bois par J. Gerlier. –  
nouvelle edition. –  Paris : Hachette, 1914. –  426 p. 
: ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
–  Nota ms. apposta in vari punti del volume: "13-12-
1915 Lucia Rognetta".  

 
La soeur de Gribouille / par Mme la Comtesse de 
Ségur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 71 
vignettes par Castelli. –  Paris : Hachette, [1883]. –  
394 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
–  Anche legato con: Quel amour d'enfant!  
 
L'albergo dell'angelo custode / La Contessa di 
Segur ; traduzione di Eugenio Treves. –  Milano; 
Messina : Principato, 1953. –  222 p. : ill.; 26 cm.  
 
L'auberge de l'Ange-Gardien / par Mme la 
comtesse de Segur née Rostopchine ; illustrés de 75 
vignettes par Foulquier. –  nouvelle édition. –  Paris 
: Hachette, 1884. –  332 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
 
Le général Dourakine / par Mme la Comtesse de 
Sègur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 100 
vignettes par E. Bayard. –  5. éd.. –  Paris : 
Hachette, 1869. –  390 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
 
Le mauvais génie / par Mme la comtesse de Segur 
née Rostopchine ; ouvrage illustré de 90 vignettes 
par E. Bayard. –  nouvelle édition. –  Paris : 
Hachette, 1914. –  332 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"Alla piccola Lucia per il suo compleanno Piero e Sabina 
Spinelli Roma, 24-4-916.   
 
Les bons enfants / par Mme la comtesse de Segur 
née Rostopchine ; ouvrage illustrés de 70 vignettes 
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par Ferogio. –  8. ed.. –  Paris : Hachette, 1882. –  
418 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
 
Les bons enfants / par Mme la comtesse de Segur 
née Rostopchine ; ouvrage illustrés de 70 vignettes 
par Ferogio. –  nouvelle édition. –  Paris : Hachette, 
1913. –  378 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
–  Nota ms. a matita sul recto del risguardo anteriore: "F. 
Rognetta 1914. Emilia Rognetta sorella di Fanny 
Rognetta Anno 1921". Firme a penna in vari punti del 
volume: "Fanny Rognetta Luglio 1914".  
 
Les deux nigauds / par Mme la Comtesse De Ségur 
; ouvrage illustré de 76 vignettes par H. Castelli. –  
nouvelle é edition. –  Paris : Hachette, 1883. –  416 
p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
 
Les deux nigauds / par Mme la Comtesse De Ségur 
née Rostopchine ; ouvrage illustré de 76 vignettes 
par H. Castelli. –  nouvelle édition. –  Paris : 
Hachette, 1909. –  382 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
–  Firma sul recto del frontespizio: "Fanny Rognetta 
Rome 3 Novembre 1914".  

 
Les malheurs de Sophie / par Mme la comtesse de 
Segur née Rostopchine ; illustrés de 48 vignettes 
par H. Castelli. –  11. éd.. –  Paris : Hachette, 1877. 
–  251 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
 
Les petites filles modèles / par M.me la Comtesse 
de Ségur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 21 
vignettes dessinéès sur bois par Bertall. –  nouvelle 
édition. –  Paris : Hachette, 1887. –  316 p. : ill.; 19 
cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
 
Les petites filles modèles / par M.me la Comtesse 
de Ségur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 21 
vignettes par Bertall. –  Nouvelle édition. –  Paris : 
Hachette, 1872. –  324 p. : ill.; 18 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
–  Legato con "Jeux des adolescents" par G. Belèze.  
 
Les vacances / par Mme la Comtesse de Ségur née 
Rostopchine ; illustrées de 40 vignettes par Bertall. 
–  Paris : Hachette, 1872. –  343 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
 
Mémoires d'un ane / par Mme la comtesse de Segur 
née Rostopchine ; illustrés de 75 vignettes par H. 
Castelli. –  Paris : Hachette, 1872. –  380 p. : ill.; 19 
cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
–  Anche legato con: Jean qui grogne et Jean qui rit  
 
Mémoires d'un ane / par Mme la comtesse de Segur 
née Rostopchine ; illustrés de 75 vignettes par H. 
Castelli. –  nouvelle édition. –  Paris : Hachette, 
1912. –  378 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
–  Firma sul recto del frontespizio: "1915 Lucia 
Rognetta".  
 
Nouveaux contes de fées pour les petits enfants / 
par Mme la comtesse de Segur née Rostopchine ; 
illustrés de 46 vignettes par Gustave Doré et Jules 
Didier. –  nouvelle édition. –  Paris : Hachette, 
1877. –  326 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
 

Nouveaux contes de fées pour les petits enfants / 
par Mme la comtesse de Segur née Rostopchine ; 
illustrés de 46 vignettes par Gustave Doré et Jules 
Didier. –  nouvelle édition. –  Paris : Hachette, 
1914. –  304 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose 
illustrée).  
–  Firma sul recto del frontespizio: "Lucia Rogneta il 13-
12-1916".  
 
Pauvre Blaise / par M.me la Comtesse de Ségur née 
Rostopchine ; ouvrage illustré de 65 vignettes par 
H. Castelli. –  Paris : Hachette, [1879]. –  358 p. : 
ill.; 18 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
–  Firme in vari punti del volume: "Joséphine Kempter".  

 
Quel amour d'enfant! / par Mme la Comtesse de 
Ségur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 79 
vignettes par Bayard. –  Paris : Hachette, 1912. –  
390 p. : ill.; 19 cm. –  (Bibliothèque rose illustrée).  
–  Firma sul recto del frontespizio: " F. Rognetta 1919".   
 
Un bon petit diable / par Mme la Comtesse De 
Ségur née Rostopchine ; ouvrage illustré de 100 
vignettes sur bois par H. Castelli. –  7. éd.. –  Paris : 
Hachette, 1877. –  405 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque rose illustrée).  
–  Firma apposta in vari punti del volume: " Joséphine 
Kemtper Noel 1880".  

 
 
SELELIBRO  
                   dei ragazzi. –  Milano : Selezione del 
Reader's digest, 1959. –  192 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
SENDAK, Maurice  
 
Kenny's window / by Maurice Sendak. –  New York; 
Evanston; London : Harper & Row, c1956. –  [55] p. : 
ill.; 24 cm.  
 
 
SENESI, Lea  
 

Lo strano tesoro dei "Ma-gi" / di Lea Senesi. –  
Firenze : Salani, stampa 1950. –  152 p. : ill.; 18 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 30).  
 
Ragazzi del porto / di Lea Senesi. –  Firenze : 
Salani, stampa 1951. –  155 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 59).  

 
 
SETÄLÄ, Annikki  
 
Aurora boreale / Annikki Setälä ; [versione di Emilia 
Villoresi] ; [illustrazioni in nero ed a colori del pittore 
Leonardo Mattioli]. –  Milano : Vallardi, c1953. –  242 
p., [8] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Irja.  
 
 
SETON, Ernest Thompson  
 
Lobo e altre storie di animali selvaggi / Ernesto 
Thompson Seton ; con incisioni e tavole fuori testo ; 
[versione di L. Coen]. –  Milano : Vallardi, stampa 
1948. –  254 p., [14] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
Tit. orig.Wild animals I have known.  
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SEUBERLICH, H. Grit  
 
Il vento in un campo di grano / H. Grit Seuberlich ; 
[illustrazioni di Luigi D'Antonio] ; [traduzione di Clea 
Bordini] ; [sovraccoperta di Cesare Colombi]. –  
Milano : AMZ, c1958. –  186 p. : ill.; 21 cm. –  
(Ragazzi d'oggi ragazzi di ieri ; 18).  
Tit. orig.Annuzza Im Maisfeld.  
 
 
SEYMOUR, Alta Halverson  
 
Caccia al tesoro / Alta Halverson Seymour ; 
[traduzione diretta dal testo originale americano di 
Luciana De Maria]. –  Milano : Baldini & Castoldi, 
stampa 1955. –  243 p. : ill.; 21 cm. –  (La melagrana ; 
13).  
Tit. orig.The secret of the hidden room.  
 
 
SHAKESPEARE, William  
 
Nel regno di Ariele : drammi / di Shakespeare ; narrati 
da Alberto Mocchino ; illustrati da Vsevolode 
Nicoúline. –  Torino : UTET, 1933. –  188 p., [4] c. di 
tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro. Serie 6. ; 9).  
 
 
SHERBURNE, Zoa  
 
Due tempi per Edy / Zoa Sherburne ; [traduzione 
diretta dal testo originale americano di Paola Garini]. –  
Milano : Baldini & Castoldi, c1960. –  229 p. : ill.; 21 
cm. –  (La melagrana ; 46).  
Tit. orig.Princess in denim.  
 
 
SHUTE, Nevil  
 
Avventura alle terre verdi : romanzo / Nevil Shute ; 
[unica traduzione autorizzata di Lydia Velani] ; 
[illustrazioni di Macas]. –  Milano : Rizzoli, 1953. –  
209 p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
Tit. orig.An old captivity.  
 
 
SICCARDI, Barbara  
 

Il grande nemico / Barbara Siccardi. –  Firenze : 
Salani, 1955. –  270 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
Il volo della fortuna / di Barbara Siccardi. –  
Firenze : Salani, stampa 1952. –  160 p. : ill.; 18 
cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 88).  
 
La Vindice trionfa / di Barbara Siccardi. –  Firenze : 
Salani, stampa 1954. –  152 p. : ill.; 18 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 94).  

 
 
SICELIDE  
 
Castelli a mezz'aria / Sicelide. –  Roma : Palombi, 
1945. –  195 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
SIENKIEWICZ, Henryk  
 

Quo vadis? / Shienkiewics ; traduzione di Attilio 
Rovinelli ; illustrazioni di Albertarelli. –  Bologna : 

Carroccio - Aldebaran, stampa 1958. –  161 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Fiordaliso ; 2).  
  
Quo vadis? / Shienkiewics ; traduzione di Attilio 
Rovinelli ; illustrazioni di Albertarelli. –  Bologna : 
Carroccio - Aldebaran, stampa 1958. –  161 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Fiordaliso ; 2).  
 
 

SIEROSZEWSKI, Waclaw  
 
I doni del vento di mezzanotte / Waclaw Sieroszewski ; 
prima versione dal polacco di Cristina Agosti Garosci ; 
illustrazioni di Nico Rosso. –  Roma : SAS-Società 
apostolato stampa, [1940?]. –  254 p. : ill.; 26 cm.  
Tit. orig.Dary Wiatru Polnocneg .  
 
 
la SIGNORA  
                    del Goceano : romanzo illustrato / 
pubblicato per cura del Periodico L'Amico delle 
Famiglie. –  Genova : Tipografia e Libreria 
Arcivescovile e della Gioventù, 1896. –  104 p. : ill.; 28 
cm. –  (Romanzi illustrati per le buone Famiglie).  
 
 
SIGNOR PIUMETTO  
 
Bisbabba : storia di un battocco che fuggì un giorno 
dalla campana, ma poi vi ritornò / il Signor Piumetto ; 
[disegni e tavole a colori di Furio Biscaldi]. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1952. –  199 p., [3] carte di tav. : ill.; 
22 cm. –  (Centogemme).  
 
 
SILVERBERG, Robert  
 
La pattuglia dello spazio / di Robert Silverberg ; 
[traduzione di Alfredo Pomarici] ; [illustrazioni di 
Renato Silvi]. –  Milano : AMZ, c1955. –  158 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (I libri del duemila).  
Tit. orig.Revolt on Alpha C.  
 
 
SIMMONDS, R.  
 
Un'avventura in Inghilterra / di R. Simmonds. –  
Firenze : Salani, stampa 1955. –  144 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
SIMON, Boris  
 
Caccia all'uomo-gatto / Boris Simon ; [traduzione di 
V. Giacosa]. –  Torino : SAIE, stampa 1956. –  190 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 7).  
Tit. orig.Passage de l'homme-chat.  
 
 
SIMONATTI SPINELLI, Elvira  
 
Ninicchio : letture per i bambini / Elvira Simonatti 
Spinelli. –  Milano : Tipografia Edit. Cogliati, 1896. –  
252 p. : ill.; 17 cm.  
 
 
SIMONET, Alphonsine  
 

Arletta e la sua ombra / Max Du Veuzit. –  Firenze 
: Salani, 1957. –  291 p.; 16 cm. –  (Grandi romanzi 
Salani).  
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Il castagneto / Max Du Veuzit. –  Firenze : Salani, 
1953. –  308 p. : 1 ill. accanto al front. [di A. 
Micheli]; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
John, autista russo / Max Du Veuzit. –  Firenze : 
Salani, 1941. –  331 p.; 16 cm. –  ([Grandi romanzi 
Salani?]).  
 
La contessina / Max Du Veuzit. –  Firenze : Salani, 
1937. –  320 p. : 1 ill. accanto al front. [di A. 
Micheli]; 16 cm. –  ([Grandi romanzi Salani?]).  
–  Cop. staccata dal blocco delle carte.  
 
La mammina di carta / Max Du Veuzit. –  Firenze : 
Salani, 1953. –  309 p. : 1 ill. accanto al front.; 16 
cm. –  (Biblioteca delle signorine).  

 
 
SIMONETTI, Eugenio  
 
La mascotte dei Diavoli Blu / Eugenio Simonetti. –  2. 
ed.. –  Firenze : Marzocco, stampa 1948. –  167 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (Adolescenza).  
 
 
SINDBAD  
                il marinaio : racconti orientali / [Riduzione di 
Virginia Galante Garrone]. –  Torino : SAIE, 1958. –  
171 p., [8] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Superverdi ; 27).  
 
 
SINIGALESI, Ignazio  
 
Misdea patria o campanile? : ricordi di alcuni racconti 
al focolare della nonna / opera divisa in tre parti e 
preceduta da un esordio per Ignazio Sinigalesi. –  
(Palermo : Tipografia dello Statuto, 1885). –  294 p.; 
19 cm.  
 
 
SISSA, Pietro  
 

Bertina : storia di una scimmia / Pietro Sissa ; 
illustrazioni di Grazia Origgi. –  Milano : Cino Del 
Duca, stampa 1955. –  212 p. : ill.; 25 cm.  
 
La banda di Döhren / Pietro Sissa ; con sedici 
illustrazioni tratte da disegni di Marc Chagall. –  
Torino : Einaudi, c1951. –  139 p. : ill.; 24 cm. –  
(Libri per ragazzi ; 18).  
Pelandrone e la fattoria / Pietro Sissa ; illustrazioni 
di Jacovitti. –  Milano : Cino Del Duca, stampa 
1958. –  142 p. : ill.; 24 cm.  

 
 
SMILES, Samuel  
 
Viaggio d'un ragazzo intorno al mondo / pubblicato da 
Samuele Smiles. –  Milano : Treves, 1876. –  263 p.; 
19 cm. –  (Biblioteca utile).  
 
 
SMITH, Dodie  
 
S.O.S. al tramonto / Dodie Smith ; illustrazioni di 
Maraja. –  Milano : Fabbri, c1959. –  155 p., [8] c. di 
tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuovi successi mondiali ; 24).  
Tit. orig.The Hundred and One Dalmatians .  
–  Traduzione dall'inglese di Anna Monari.  
 
 

SOCCI, Ettore  
 
Umili eroi della Patria e dell'Umanità : narrazioni 
storiche ad uso delle scuole / Ettore Socci. –  Milano : 
Libreira Editrice Nazionale, [190?]. –  232 p.; 20 cm.  
 
 
SONNLEITNER, Alois Th.  
 

L' infanzia di Koja / Aloisio Th. Sonnleitner ; 
[versione di Mara Fabietti] ; [illustrazioni del prof. 
Fritz Jaeger]. –  Milano : Vallardi, 1949. –  266 p. : 
ill.; 20 cm. –  (Moderni dell'adolescenza).  
Tit. orig.Kojas Wanderjahre.  

 
La casa del sogno / Aloisio Th. Sonnleitner ; 
[versione di F. Paronelli] ; [illustrazioni del prof. 
Fritz Jaeger]. –  Milano : Vallardi, 1951. –  285 p. : 
ill.; 20 cm. –  (Moderni dell'adolescenza).  
Tit. orig.Kojas Haus der Sehnsucht.  
 
L'adolescenza di Koja / Aloisio Th. Sonnleitner ; 
[versione di Mara Fabietti] ; [illustrazioni del prof. 
Fritz Jaeger]. –  Milano : Vallardi, 1950. –  275 p. : 
ill.; 20 cm. –  (Moderni dell'adolescenza).  
Tit. orig.Kojas Waldläuferzeit .  

 
Nella casa di pietra / Dr. Aloisio Th. Sonnleitner ; 
[versione di E. Fabietti] ; [illustrazioni di Fritz 
Jaeger]. –  Milano : Vallardi, stampa 1952. –  372 
p., [6] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (I fanciulli della 
valle misteriosa ; 3).  
Tit. orig.Die Höhlenkinder im Steinhaus.  

 
 
SORRENTINO, Maria Pia  
 
La principessina dal naso rosso / Maria Pia Sorrentino 
; illustrazioni di F. Beer. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1957. –  173 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
SOUVIGNY, Jacques  
 
La chance de Gisèle / par Jacques Souvigny. –  4. ed.. 
–  Paris : Hachette, 1909. –  189 p. : ill.; 24 cm. –  
(Bibliothèque des écoles et des familles).  
–  Firma sul recto del frontespizio: "F. Rognetta 1911".  
 
 
SPANO, Marina  
 
Musicisti di altri tempi : episodi biografici / narrati da 
Marina Spano. –  Torino : UTET, 1960. –  188 p., 20 
carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 9).  
 
 
SPERONI, Margherita  
 

Angelo di pace : romanzo educativo / Margherita 
Speroni ; con prefazione di Ida Baccini ; [ill. di 
Mazzanti]. –  3. impressione. –  Firenze : Le 
Monnier, 1894. –  XIII, 244 p., [ 3] c di tav. : ill.; 
18 cm. –  (Biblioteca delle giovanette).  
–  Prima del testo presentazione della collana nata con lo 
scopo dichiarato di "preparare le nostre giovanette ad 
essere buone madri, buone cittadine e brave donne da 
casa".  
 
Fior di ginestra : romanzo educativo / Margherita 
Speroni. –  Firenze : Le Monnier, 1900. –  233 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 18 cm.  
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In mezzo al mare / di Margherita Speroni. –  Milano 
: P. Carrara, stampa 1884. –  29 p. : ill.; 19 cm. –  
(Piccole letture ; 34).  
 
 

SPINELLI, Bianca Maria  
 
Il sentiero di casa rossa / di Biancamaria Spinelli ; 
[illustrazioni di Giovanni Faorzi]. –  Firenze : A. 
Salani, stampa 1942. –  175 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 68).  
 
 
SPINELLI, Ida  
 
Sorrisi e lacrime fra tori e corride : avventure in terra 
di Spanga / Ida Spinelli ; disegni di A. Monasterolo. –  
Milano : SAS, stampa 1953. –  189 p., [3] carte di tav. : 
ill.; 21 cm. –  (Viaggi e paesi ; 4).  
 
 
SPYRI, Johanna  
 

Dalle montagne della Svizzera : tre storie pei 
fanciulli ed anche per coloro che hanno cari i 
fanciulli / di Giovanna Spyri ; traduzione di Luigi 
Arcari. –  Milano : Hoepli, [1889]. –  221 p.; 22 cm.  
–  Contiene: In Hinterwald; L'elfa d'Intra; Heribli 
l'allegro.  
 
Heidi : Au pays de Heidi / Johanna Spyri ; 
traduction de Charles Tritten ; illustrations de 
Jodelet. –  Paris : Flammarion, c1938. –  156 p. : 
ill.; 21 cm.  
 
Heidi : la merveilleuse histoire d'une fille de la 
montagne / Johanna Spyri ; illustrations de Jodelet. 
–  Traduction nouvelle. –  Paris : Flammarion, 
c1937, stampa 1950. –  167 p. : ill.; 21 cm.  
 
Heidi : La merveilleuse histoire d'une fille de la 
montagne / Johanna Spyri ; illustrations de Jodelet. 
–  Paris : Flammarion, s.d.. –  185 p. : ill.; 21 cm.  
 
Heidi grandit : suite de La merveilleuse histoire 
d'une fille de la montagne avec fin inédite du 
traducteur / Johanna Spyri ; illustrations de Jodelet. 
–  Paris : Flammarion, c1939. –  152 p. : ill.; 21 cm.  
 
Heidi grand'mère / Rea ; illustrations de Jean 
Berthold. –  Paris : Flammarion, [1958]. –  156 p. : 
ill.; 21 cm.  
 
I cinque inseparabili / Johanna Spyri ; [traduzione 
di Mara Fabietti] ; [illustrazioni del pittore M. 
Piccardo]. –  Milano : Vallardi, 1952. –  222 p., [8] 
p. di tav. : ill.; 21 cm.  
 
Kurze Geschichten für Kinder und auch für solche, 
welche die Kinder lieb haben / von Johanna Spyri. 
–  Gotha : F. A. Perthes, [190?]. –  276 p., [5] carte 
di tav. : ill.; 19 cm.  
–  Firma sul recto del foglio di guardia anteriore: "Emilia 
Rognetta 5 Maggio 1920". Firma sul recto del 
frontespizio: " J Rognetta Kempter".  

 
 
ST. CLAIR, S.  
 
Il lupo della Valle del Diavolo / S. St. Clair, G. Steff ; 
illustrazioni di Bartoli ; [traduzione di Marise Ferro]. –  

Milano : Fabbri, [1955]. –  117 p., [8] carte di tav. : ill.; 
25 cm. –  (Nuovi successi mondiali ; 9).  
Tit. orig.Le Loup du Diable.  
 
 
STACPOOLE, Henry de Vere  
 

La laguna azzurra : romanzo / di H. de Vere 
Stacpoole ; tradotto dall'inglese da Gastone Rossi. –  
Milano : Sonzogno, c 1937. –  316 p.; 18 cm. –  
(Romantica mondiale).  
Tit. orig.The blue lagoon.  

 
La nave di corallo : romanzo / di H. de Vere 
Stacpoole ; traduzione dall'inglese di Gastone 
Rossi. –  Milano : Sonzogno, c1936. –  377 p.; 18 
cm. –  (Romantica mondiale ; 122).  
Tit. orig.The ship of coral.  
 
 
La spiaggia dei sogni : romanzo / di H. de Vere 
Stacpoole ; traduzione dall'inglese di Gastone 
Rossi. –  Milano : Sonzogno, c1933. –  251 p.; 18 
cm. –  (Romantica mondiale ; 71).  
Tit. orig.The beach of dreams.  
 
L'isola delle perle : romanzo / di H. de Vere 
Stacpoole. –  Milano : Sonzogno, c1931. –  251 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale ; 7).  
Tit. orig.The isle of pearls.  
 

 
STAHL, P. I.  
 
Famiglia Topoletti / P. I. Stahl ; illustrazioni di Carla 
Ruffinelli ; [traduzione di Enza Lini]. –  Torino : SEI, 
1953. –  167 p., [4] c. di tav. : ill.; 22 cm.  
 

 
 
STAHL, P. J.  
 

La crème au chocolat / texte par P.-J. Stahl ; 
vignettes par Lorenz Froelich ; gravures par 
Matthis. –  Paris : Hetzel, [1879]. –  1 vol. : ill.; 27 
cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de récréation).  

 
Les histoires de mon parrain / par P. J. Stahl. –  
Paris : Hetzel, [1877]. –  332 p.; 18 cm. –  
(Bibliothèque d'éducation et de récréation).  
–  Nota ms. sul recto delrisguardo anteriore: "Joséphine 
Kempter ce livre est tres annui(yez) et embetent Emilia 
Rognetta".  
 
Maroussia : d’après la legende de Marko Wovzok / 
par P.J. Stahl. –  6. ed.. –  Paris : Hetzel, [1879]. –  
312 p.; 18 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de 
récréation).  
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–  Firme in varie parte del volume: "Joséphine Kempter".  
 

 
STAURENGHI CONSIGLIO, Virginia  
 

Graziosa Maniera, duchessa di cortesia : regole di 
buona creanza esposte a mo' di racconti / regole di 
buona creanza esposte a mo' di racconti. –  2. ed. 
illustrata. –  Roma : Società Editrice Dante 
Alighieri, stampa 1897. –  126 p. : ill.; 20 cm.  
–  Cartellino di ex libris riccamente decorato applicato sul 
recto del foglio di guardia anteriore: "Città di S.Pier 
D'Arena Scuole elementari maschili sezione M. Barabino 
Anno scolastico 1906-07 Premio di secondo grado 
meritato per savia condotta, diligenza e profitto 
dall'alunno Chiaberge Guido della classe 1 sala C addi 
aprile 1908-09".   
 
Graziosa Maniera, duchessa di cortesia : regole di 
buona creanza esposte a mo' di racconti / V. 
Staurenghi- Consiglio. –  112 p.; 18 cm.  
–  Leg. del XIX sec. in m. pelle blu con piatti in carta 
decorata; tagli spruzzati –  Legato con: Eroismo d'un 
povero cagnino di un carbonajo /P. Fornari   

 
 
STEFF, Georges 
  
Capitan Kidd / G. Steff, S. Saint Clair ; illustrazioni di 
Maraja ; [traduzione dal francese di Mariangela 
Caronni]. –  Milano : Fabbri, [1954]. –  140 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuovi successi mondiali ; 
6).  
Tit. orig.Captain Kidd.  
 
 
STEINER STABARIN, Luisa  
 
Dalle avventure di Guerino detto il Meschino : 
illustrazioni di Eugenio Bardski. –  2. ed.. –  Torino : 
Paravia, 1951. –  VI, 231 p., [6] c. di tav. di cui 1 
ripieg. : ill.; 23 cm.  
 

 
 
STELLA, Maria  
 

Fratelli e sorelle : racconti per la gioventù / Maria 
Stella ; con illustrazioni dll'artista Dellavalle. –  
Torino [etc.] : Paravia, stampa 1923. –  217 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
L'uomo senza sonno e altre storie meravigliose / 
Maria Stella ; con illustrazioni di A. Ramorino 
Ceas. –  Firenze : Bemporad, stampa 1922. –  183 
p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca Bemporad per i 
ragazzi).  

 

STETNER, Lewis R.  
 
La rivolta dei Jeols / Lewis R. Steyner. –  Udine; 
Milano; Parigi : Galassia, 1957. –  144 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 17 cm. –  (Collana di fantascienza Galassia ; 
5).  
Tit. orig.The Jeols' Revolt.  
 
 
STEVENSON, Robert Louis  
 

Il naufragio / R. L. Stevenson ; a cura di Dante 
Virgili. –  Bologna : Malipiero, c1955. –  169 p., [4] 
carte di tavole : ill.; 25 cm. –  (La galleria dei 
grandi romanzi ; 30).  
 
La freccia nera : racconto della Guerra delle Due 
Rose / Roberto Louis Stevenson ; illustrazioni 
originali di Gastone Rossini ; [traduzione di Dante 
Miccioni]. –  Firenze : Franceschini, stampa 1953. 
–  149 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Grandi 
romanzieri).  
Tit. orig.The black arrow.  
 
La freccia nera : romanzo / di R. L. Stevenson ; 
narrato da Cesare Giardini ; illustrato da Gastone 
Regosa. –  Torino : UTET, 1944. –  180 p. : ill.; 19 
cm. –  (La scala d'oro ; 8).  
 
La freccia nera : romanzo / di Robert Louis 
Stevenson ; traduzione dall'inglese di Maria 
Venturini. –  Milano : Sonzogno, c1936. –  379 p.; 
18 cm. –  (Romantica mondiale).  
Tit. orig.The blacx arrow.  
L'isola del tesoro / di Roberto Luigi Stevenson. –  
Firenze : Salani, stampa 1939. –  317 p. : ill.; 17 
cm.  
 
L'isola del tesoro / R.L. Stevenson. –  Torino : 
SAIE, stampa 1956. –  241 p. : ill.; 22 cm.  

 
L'isola del tesoro / Robert Louis Stevenson ; 
illustrazioni di Jacono ; [traduzione di Bruno 
Paltrinieri]. –  Milano : Fabbri, c1955. –  117 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 23 cm. –  (I capolavori : collezione 
per ragazzi ; XIX).  
Tit. orig.Treasure Island.  
 

 
 

L'isola del tesoro : romanzo d'avventure / Roberto 
Luigi Stevenson ; traduzione di A. Locatelli. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1948. –  316 p., [14] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
Treasure island / by Robert Luis Stevenson ; with 
illustrations by Milo Winter. –  Chicago; New York 
: Rand McNally & Company, 1935. –  XIII, 258 p., 
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[6] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (The windermere 
series).  

 
 
STONE, F. A.  
 

Caraibi in fiamme / F. A. Stone ; a cura di Fulvio 
Apollonio. –  Bologna : Malipiero, c1955. –  171 p., 
[3] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (La galleria dei 
grandi romanzi ; 50).  
 
Tortuga, impero della filibusta / F.A. Stone ; a cura 
di Fulvio Apollonio ; [illustrazioni di E. Brighenti e 
C. Galleni]. –  Bologna : Malipiero, 1955. –  187 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (La galleria dei 
grandi romanzi ; 40).  

 
 
la STORIA  
                 sacra del vecchio e nuovo testamento / 
tradotta ad uso delle scuole italiane dal M. R. Parroco 
di Faido . Carlo Ignazio-Fransioli. –  23. ed. –  
Einsiedeln : Benzinger, [188?]. –  283 p. : ill.; 17 cm.  
–    Firma sul r. del f. di guardia ant.: "Sem. Giambattista 
Passalacqua".  
 
 
STOWE, Harriet Beecher  
 

La capanna dello zio Tom / di E. Beecher Stowe ; 
[traduzione di Anita Chelini] ; [illustrazioni di 
Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : SEI, 1957. –  319 
p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
La capanna dello zio Tom / E. Stowe ; a cura di 
Liana Trozzi ; [illustrazioni di A. Abbati e U. 
Fontana]. –  Bologna : Malipiero, c1954. –  110 p., 
[3] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (La galleria dei 
grandi romanzi).  
 
La capanna dello zio Tom / Enrichetta Beecher 
Stowe ; illustrazioni di Togliatto ; [traduzione di 
Giovanna Biasotti]. –  Milano : Fabbri, c1955. –  
108 p., [3] : ill.; 23 cm. –  (I capolavori ; 16).  
Tit. orig.Uncle Tom's cabin .  
 
La capanna dello zio Tom / Enrichetta Beecher-
Stowe ; riduzione di Luigi di San Giusto ; 
[illustrazioni di Carlo Nicco]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, c1949. –  235 p., [10] carte di tav. : ill.; 22 
cm. –  (I bei libri).  
 
La capanna dello zio Tom / Harriet Beecher-Stowe 
; traduzione e riduzione di Filippo Faber. –  Milano 
: Genio, 1934. –  203 p., : ill.; 25 cm.  
 
La capanna dello zio Tom : racconto / di Enrichetta 
Beecher Stowe ; nuova versione italiana 
elegantemente illustrata dal sig. Bonamore. –  
Milano : P. Carrara, stampa 1894. –  618 p. : ill.; 24 
cm. –  (Biblioteca di educazione e di ricreazione).  
 
La capanna dello zio Tom : romanzo / E. Beecher 
Stowe. –  Milano : Bietti, [193?]. –  423 p.; 19 cm.  

 
La capanna dello zio Tom : romanzo della 
schiavitù, dell'amore, della fede e della redenzione / 
Enrichetta de Beecker Stowe. –  Firenze : Nerbini, 
1950. –  [8]c. di tav.,191 p. : ill.; 22 cm.  

 
 

STRANG, Herbert  
 

Cani e Gatti. –  Firenze : Salani, 1932. –  60 p. : 
ill.; 16 cm. –  (Grandi piccoli libri).  
–  Antiporta e front. ill. 
 
La pelle di tigre. –  Firenze : Salani, stampa 1935. 
–  1 vol. : ill.; 19 cm. –  (Piccoli libri giganti).  
–Timbro di ex libris a inchiostro violetto sul r. del foglio 
di guardia ant.: "Maria Teresa Bozzo". - GE0043 DEA : 
a/PEL pel. 

   
 
 
STRANO, Morello  
 
Fiabe sognate / Morello Strano ; illustrazioni di Gino 
Morello. –  Genova : Liguria, 1960. –  82 p. : ill.; 24 
cm.  
  
 
STRAUSS, Fritz  
 
Scigghi-Scigghi : avventure di Leo Parcus fra gli Indios 
Bravos / Federico Strauss ; traduzione dal tedesco di 
Giuseppe Riva Rocci ; [illustrazioni di Domenico 
Natoli]. –  Torino [etc.] : Paravia, stampa 1946. –  VII, 
244 p., [1] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Racconti di 
avventure).  
 
 
STRAZZERI, Renato  
 
Sugli oceani dell'aria : romanzo / Renato Strazzeri ; 
illustrazioni di Carlo Nicco. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1953. –  247 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
STREATFEILD, Noel  
 
Il circo / Noel Streatfeild ; illustrazioni di Benvenuti ; 
[traduzione dall'inglese di Mariagrazia Leopizzi]. –  
Milano : Fabbri, 1953. –  215 p., [8] carte di tav. : ill.; 
25 cm. –  (Nuovi successi mondiali ; 1).  
Tit. orig.The circus is coming.  
 
 
STREIDOLF, Ernst  
 
Die Wiesenzwerge / Bilder un d Text von Ernst 
Streidolf. –  Cöln [Colonia] : Schaffstein, [1915?]. –  
[22] p. : ill.; 31 cm.  
–  Sul v. del f. di guardia ant. dedica ms. "[?] Ihrem Lieben 
Emili, Jahr 1915". –  Data di pubbl. prec. quella della dedica 
ms. 
 
 
STRICKLAND, Agnes  
 
Alda la schiava britanna / di Agnese Strickland ; 
traduzione dall'inglese di C. B. M.. –  Firenze : Tip e 
Libreria Claudiana, 1905. –  126 p., [5] carte di tav. : 
ill.; 19 cm.  
–  Nota ms. sul verso del risguardo anteriore: "Souvenir de 
l'Eglise Evangelique de Florence 26/12/1907 Enzo Frulli".  
 
 
STRUTHER, Jan  
 
La signorina Miniver / Jan Struther ; [unica traduzione 
autorizzata dall'inglese di Giorgio Jarach]. –  Milano : 
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A. Mondadori, 1954. –  225 p.; 18 cm. –  (I libri del 
pavone ; 22).  
Tit. orig.Mrs. Miniver.  
 
 
SULLIOTTI, Italo  
 

L'Artiglio svela il mistero dell'Egypt / Italo Sulliotti. 
–  Milano : G. Morreale, 1931. –  148 p.; 20 cm.  
 
S.O.S. : insidie e misteri della guerra navale / Italo 
Sulliotti. –  Milano : G. Agnelli, 1930. –  234 p.; 19 
cm.  

 
 
SUQUET, André  
 
La princesse aux cheveux rouges / André Suquet ; 
illustrations de Ch. Lemmel. –  Paris : Hatier - Boivin, 
c1956. –  126 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois...).  
 
 
SWIFT, Jonathan  
 

Gulliver à Lilliput / Swift ; illustrations de Pascale 
Claude-Lafontaine. –  [Paris] : Hatier, 1958. –  127 
p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une fois...).  
 
I viaggi di Gulliver / di Gionata Swift ; [traduzione 
e riduzione di Mario Giussani]. –  Torino : SAIE, 
stampa 1958. –  268 p., [8] carte di tav. : ill.; 22 cm. 
–  (Superverdi ; 26).  
 
I viaggi di Gulliver : romanzo / di Gionata Swift ; 
narrato da G. Edoardo Mottini ; illustrato da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : UTET, 1934. –  82 p. : 
ill. color.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 3. ; 6).  
 
I viaggi di Gulliver : romanzo / di Gionata Swift, ; 
narrato da G. Edoardo Mottini ; illustrato da 
Filiberto Mateldi. –  Torino : UTET, 1954. –  82 p. : 
ill. color.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 3. ; 6).  
–  4. rist. della 1. ed. 
 
Les aventures de Gulliver / Swift. –  Paris : Hatier, 
stampa 1954. –  187 p.; 17 cm.  
 
Viaggi Di Gulliver a Lilliput, a Brobdingnag e al 
paese dei Huyhnhnmi / di Swift. –  Milano : Treves, 
1876. –  VIII, 301 p. : ill.; 19 cm.  
 
Viaggi di Gulliver in alcune remote regioni del 
mondo (Lilliput e Brobdingnac) / J. Swift ; 
presentati al pubblico italiano da Luigi de Marchi. –  
2. ed.. –  Milano : Hoepli, 1913. –  XXII, 186 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Voyages de Gulliver / par Jonathan Swift ; 
adaptation Gisèle Vallerey. –  4. éd.. –  Paris : 
Fernand Nathan, 1937. –  190 p. : ill.; 19 cm. –  
(Oevres célèbres pour la jeunesse).  
 
Voyages de Gulliver dans des contrées lointaines / 
par Swift ; traduction nouvelle précédée d'une 
notice biographique et littéraire par Walter Scott ; 
illustrations de Grandville. –  Paris : Garnier, 1872. 
–  410 p. : ill.; 18 cm.  

 
 

SYLVAIN, Claude  
 
Caccia al tesoro / di Claudio Sylvain. –  Firenze : 
Salani, stampa 1953. –  p. 160 : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  

 
Il mago di Villa Fiorita / di Claudio Sylvain. –  Firenze 
: Salani, stampa 1953. –  143 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
TAACK, Merete : van  
 
L'impareggiabile zio Robbin / Merete Van Taack. –  
Milano : F.lli Fabbri, c1958. –  191 p.; 20 cm. –  (Libri 
deliziosi : collana per signorinette ; 7).  
Tit. orig.Robbin und der Hase .  
–  Trad. di T. Clerici.  
 
 
TAMIL : storia di un elefante / traduzione autorizzata 
dall'inglese di Leopoldo Jung. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1916. –  183 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
TARRA, Giulio  
 

Buoni esempi narrati ai fanciulli / dal Cav.re Sac.te 
Giulio Sarra. –  2. ed. ricorretta dall'autore. –  
Milano : Giocondo Messaggi, 1877. –  255 p. : ill.; 
19 cm.  
 
Buoni esempi narrati ai fanciulli / dal Cav.re Sac.te 
Giulio Sarra. –  6. ed.. –  Milano : G. Battista 
Messaggi, 1896. –  257 p. : ill.; 19 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del piatto 
anteriore: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria 
Emilia Corradino". Dedica ms. sul recto dell'occhietto: 
"Le piccole virtù preparano alle grandi. Possano questi 
esempi cooperare, con quelli de' tuoi genitori, al tuo 
perfezionamento. (Galivarti?) 7-1-901.  
 
Dono ai fanciulli : racconti descrizioni e lettere 
morali / del Cav. Sac. Giulio Tarra. –  4. ed. 
riveduta dal'autore. –  Milano : P. Carrara, stampa 
1883. –  233 p.; 19 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del piatto 
anteriore: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria 
Emilia Corradino".  
 
Primo grado di letture al fanciullo italiano : 
nell'ordine progressivo intellettuale-morale-
lingiustico e ad avviamento al comporre / del 
Cav.re Sac.te Giulio Tarra. –  3. ed.. –  Milano : 
Giocondo Messaggi, 1870. –  296 p.; 19 cm.  

 
 
TASSO, Torquato  
 

La Gerusalemme liberata : poema / di Torquato 
Tasso ; narrato da Francesco ; illustrato da 
Gustavino. –  Torino : UTET, 1934. –  180 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 10).  
  
Rinaldo e la selva incantata : (dalla "Gerusalemme 
liberata" di Torquato Tasso) / Gherardo Ugolini. –  
Brescia : La scuola, stampa 1947. –  211 p. : ill.; 22 
cm.  
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TAVIANI, Ferdinando  
 
Commediole in un atto per fanciulli / Ferdinando 
Taviani. –  2. ed.. –  Genova : Opera SS. Vergine di 
Pompei, 1956. –  68 p.; 21 cm.  
–  Contiene: Uno zero sulla pagella; Come le ciliegie; Fuori 
di casa; La porta del cielo.  
 
 
TEATRO  
              minimo : commediole per ragazzi e scene per 
burattini / illustrazioni e fregi di Giuseppe Rondini e 
Luigi Melandri. –  Roma : Primavera, 1924. –  96 p. : 
ill.; 25 cm.  
–  Contiene: "Il richiamo" di Italo Toscani; "Per 
guadagnarsi da vivere" di Giacinto Benavente; "I 
grissini" di Agar; "Cirillino fa le bizze" di Gina Pagani.  
 
 
TEDESCHI AVANCINI, Bianca  
 
Macchiolino se ne va... : racconto / Bianca Avancini ; 
illustrato da Pinochi. –  Milano : Imperia, 1924. –  182 
p. : ill.; 20 cm. –  (Il libro dei ragazzi ; 15).  
 
 
TEDESCO - ZAMMARANO, Vittorio  
 

Cuoresaldo a caccia grossa : avventure con animali 
selvatici / narrate da Vittorio Tedesco Zammarano ; 
illustrate con tricromie di Latini. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1934. –  153 p., [32] 
c. di tav. : fotogr., ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro. 
Serie 7. ; 12).  
 
Cuoresaldo a caccia grossa : avventure / narrate 
Vittorio Tedesco Zammarano. –  Torino : UTET, 
1959. –  194 p. : ill.; 19 cm. –  (La scala d'oro ; 10).  

 
 
TERNALI DONARELLI, Elvira  
 
La piccola lady / E. D. Ternali. –  Roma : SAS, [194?]. 
–  261 p.; 21 cm.  
 
 
TESSADRI, Elena  
 
Le leggende dell'Anahuac : leggende dell'antico 
Messico / Elena Tessadri ; [il libro è decorato da Carlo 
Nicco]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1956. –  XIX, 127 p. 
: ill.; 20 cm. –  (Miti, storie e leggende).  
 
 
TESTONI, Giancarlo  
 

I tre diavoli / Giancarlo Testoni ; illustrazioni di 
Bartoli. –  Milano : Fabbri, c1955. –  142 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri belli ; 17).  
 
Occhio di bue poliziotto / Giancarlo Testoni ; 
illustrazioni di Benvenuti. –  Milano : Fabbri, 
c1956. –  169 p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  
(Libri belli ; 24.)  

 
 
TESTORE, Celestino  
 
L'antro nella foresta : avventure fra gli schiavi del 
Brasile / Celestino Testore S. I.. –  Venezia : Le 
Missioni della Compagnia di Gesu, [193?]. –  210 p. : 
ill.; 17 cm. –  (Racconti di terre lontane ; 29).  

TETTAMANZI, Maria  
 
La signorina mia figlia : ventiquattro racconti quasi 
veri / Maria Tettamanzi ; illustrazioni di Piero Ferraris. 
–  Torino [etc.] : SEI, stampa 1954. –  163 p. : ill.; 22 
cm.  
 
 
TETTONI, Emma  
 
Anime buone : racconti / Emma Tettoni. –  Firenze : Le 
Monnier, 1890. –  252 p., [3] carte di tav. : ill.; 19 cm. 
–  (Biblioteca delle giovanette).  
–  Firma sul recto del frontespizio: "Maria Nollino 17 maggio 
1897". –  Contiene: La più forte; La zia Rosa; Coraggio; 
Leggendo Dante; Poverina!; Una lezione; ...lo pane altrui; 
L'ultima fata; Ricordo di Maremma; Fuori del nido; La spia.  
 
 
THACKERAY, William Makepeace  
 
La rosa e l'anello : ovvero la storia del principe Giglio 
e del principe Bulbo / William Makepeace Thakeray ; 
traduzione dal testo inglese di Lidia Gallavotti Servi 
con illustrazioni dell'autore. –  Firenze : La Nuova 
Italia, stampa 1947. –  168 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
THAON DI REVEL, Paola  
 
Ramba medusa vagabonda / Paola Thaon di Revel ; 
illustrazioni di Otto Maraini. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1944. –  164 p., [8] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
 
THEURIET, André  
 

La Chanoinesse / par André Theuriet. –  Paris : 
Nelson, [1911]. –  378 p.; 16 cm. –  (Collection 
Nelson).  
 
L'Oncle Scipion / André Theuriet. –  Paris : A. 
Lemerre, [1893]. –  293 p. : ill.; 25 cm.  
–  Timbro a inchiostro blu di ex libris: "Donazione di 
Letizia Costa fu Francesco Domenico".  

 
 
THIRKELL, Angela  
 
Cuori in vacanza : romanzo / Angela Thirkell ; 
[traduzione di Maria Alessandra Palmeggiani]. –  
[Bologna] : Cappelli, stampa 1954. –  267 p.; 18 cm.  
Tit. orig.August Folly.  
 
 
THOMAS, Adrienne  
 

Appuntamento in piazza S. Marco : romanzo / 
Adrienne Thomas ; traduzione di clara Valiani. –  
[Bologna] : Cappelli, stampa 1957. –  212 p.; 18 
cm. –  (Collana azzurra ; 21).  

 
Rinvenuto cucciolo / Adrienne Thomas ; 
[traduzione dal tedesco di Clara Valiani] ; 
[illustrazioni di Vettor]. –  Torino : SAIE, stampa 
1955. –  188 p. : ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 5).  
Tit. orig.Ein hund ging verloren.  
 
Vittoria : romanzo per la gioventù / Adrienne 
Thomas ; [unica traduzione autorizzata dal tedesco 
di Clarissa Rüttgers] ; [illustrazioni di Vettor]. –  
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Torino : SAIE, stampa 1955. –  230 p. : ill.; 21 cm. 
–  (Aquilone ; 4).  
Tit. orig.Viktoria.  

 
 
THOMAS, John  
 
Leonardo da Vinci / John Thomas ; illustrazioni di 
Cattaneo ; [traduzione dall'inglese di Isa Fassò Calini]. 
–  Milano : Fabbri, c1958. –  233 p. : ill.; 20 cm. –  
(Libri del sapere ; 2).  
 
 
THOUAR, Pietro  
 

Nuovi racconti offerti alla gioventù italiana / Pietro 
Thouar. –  Firenze : Bemporad, stampa 1920. –  
305 p.; 19 cm.  
  
Racconti pei giovanetti / scritti da Pietro Thouar. –  
Firenze : G.P. Vieusseux, 1852. –  432 p.; 18 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del piatto 
anteriore: "Lascito Paola Bruzzo". Firma sul verso del 
piatto anteriore: "Lorenzo Bruzzo".  
 
Racconti pei giovanetti / scritti da Pietro Thouar. –  
21. ed.. –  Firenze : Bemporad, 1894. –  330 p. : ill.; 
20 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del piatto 
anteriore: "13 novembre 1942 Dono del Sig. Prof. Cav. 
B. Sapone per la ricostituenda biblioteca civica Berio".  
 
Ricreazioni : libro per fanciulli / P. Thouar ; 
illustrato artisticamente da G. Brugo. –  Torino 
[etc.] : Paravia, stampa 1907. –  110 p. : ill.; 23 cm.  

 
 
TIBALDI CHIESA, Maria  
 

A tutte le allodole deve crescere il ciuffo / Maria 
Tibaldi Chiesa. –  Milano : Genio, stampa 1941. –  
180 p. : ill.; 23 cm.  
 
Basilia la bella / Mary Tibaldi Chiesa. –  Milano : 
Cibelli, [195?]. –  1 vol. : ill.; 28 cm. –  (L'uccello 
di fuoco : Seconda serie).  
 
Costumi dei popoli antichi / Maria Tibaldi Chiesa ; 
illustrazioni di Mario Zampini. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, stampa 1958. –  116 
p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 5. ; 15).  
 
Fiabe e leggende di ogni paese / Mary Tibaldi 
Chiesa ; illustrate da Ina Zueff. –  S. Lazzaro di 
Savena (BO) : Carroccio, s.d.. –  130 p. [4] c. di 
tav. : ill.; 24 cm. –  (Mughetto).  
 
Il pino delle rondini : e altre fiabe incantate / Maria 
Tibaldi Chiesa ; con illustrazioni in nero e a colori 
di Mario Zampini. –  Milano : Genio, stampa 1941. 
–  185 p. : ill.; 25 cm.  
 
Il principe Feodor / Mary Tibaldi Chiesa. –  Milano 
: Cibelli, [195?]. –  1 vol. : ill.; 28 cm. –  (L'uccello 
di fuoco. Seconda serie).  
 
Il taglialegna / Mary Tibaldi Chiesa ; illustrato da 
Vsevolod Niculin. –  Milano : Cibelli, [195?]. –  1 
vol. : ill.; 28 cm. –  (L'uccello di fuoco. Seconda 
serie).  
 

La leggenda aurea degli dei e degli eroi / narrata da 
Maria Tibaldi Chiesa ; illustrazioni di Mario 
Zampini. –  Torino : UTET, 1945. –  122 p. : ill.; 25 
cm. –  (La scala d'oro ; 2).  

 
La leggenda di Faust / narrata da Maria Tibaldi 
Chiesa ; illustrazioni di Mario Zampini. –  Torino : 
UTET, 1944. –  108 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala 
d'oro ; 1).  
 
La principessa nera e il soldato senza paura / Mary 
Tibaldi Chiesa. –  Milano : Cibelli, [195?]. –  1 vol. 
: ill.; 28 cm. –  (L'uccello di fuoco. Serie seconda).  
 
La sposa del gelo / Mary Tibaldi Chiesa. –  Milano 
: Cibelli, [195?]. –  1 vol. : ill.; 28 cm. –  (L'uccello 
di fuoco. Seconda serie).  
 
Le storie maravigliose : Fiabe e leggende di tutti i 
paesi / narrate da Maria Tibaldi Chiesa ; illustrate 
da Gustavino. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, 1954. –  86 p. : ill. color.; 25 cm. 
–  (La scala d'oro. Serie 2. ; 3).  
–  4. rist. della 1. ed.  
 
Lo scrigno magico : Fiabe e leggende di tutti i paesi 
/ narrate da Maria Tibaldi Chiesa ; illustrate da 
Aleardo Terzi. –  Torino : UTET, stampa 1953. –  
95 p. : ill.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 3. ; 2).  
–  5. rist. della 1. ed.  
 
Lo scrigno magico : fiabe e leggende di tutti i paesi 
/ narrate da Maria Tibaldi Chiesa ; illustrate da 
Aleardo Terzi. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, stampa 1957. –  95 p. : ill. color.; 
25 cm. –  (La nuova scala d'oro. Serie 3. ; 1).  
 
Nel paese delle fate : fiabe e leggende di tutti i 
paesi / narrate da Mary Tibaldi Chiesa ; Illustrate da 
Gustavino. –  Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, 1932. –  62 p. : ill; 25 cm. –  (La scala 
d'oro. Serie 1. ; 3).  
 
Vania e il gigante / Mary Tibaldi Chiesa. –  Milano 
: Cibelli, [195?]. –  1 vol. : ill.; 28 cm. –  (L'uccello 
di fuoco. Seconda serie).  

 
 
TIHAMÉR, Tóth  
 
Giovinezza pura / Dr. Tóth Tihamér ; traduzione 
autorizzata dal tedesco di S. Ecc. Mons. Ugo Camozzo. 
–  8. ed.. –  Venezia : Libreria Emiliana Editrice, 1943. 
–  195 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
TILLIER, Rina  
 

Dalla Stella Polare alla Croce del Sud / Rina 
Tillier, Italo Grange ; illustrazioni dello Studio 
Tomasone. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1958. –  
153 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
L'arciere di Bard : romanzo storico del medio-evo 
valdostano / di Rina Tillier e Italo Grange ; 
[illustrazioni del pittore Luigi Togliatto]. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1958. –  193 p., [8] carte di tav. 
: ill.; 24 cm.  
 
Uomini nell'infinito / Rina Tillier, Italo Grange ; 
[illustrazioni del pittore Santin]. –  Torino [etc.] : 
SEI, stampa 1960. –  197 p., [4] cartedi tav. : ill.; 25 
cm.  
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TOLOMEI, Pia  
 
I pretendenti : romanzo / Pia Tolomei. –  2. ed.. –  
Bologna : Cappelli, stampa 1921. –  260 p.; 19 cm.  
 
 
TOLSTOJ, Aleksej Nikolaevič  
 

Le oche cigno : fiaba popolare russa / nella versione 
di A. Tolstoj ; illustrazioni animate di L. Majorova ; 
traduzione di S. Reggio. –  Genova : Edest, 19??. –  
1 vol. : ill.; 27 cm.  
–  1 vol. cartonato animato. –  Pubbl. anche a Mosca 
presso Malys.  
 
Fiabe russe / Alessio Tolstoj ; traduzione di 
Margherita Marcucci ; copertina e illustrazioni di 
Luisa Fantini. –  Firenze : Marzocco, 1954.  
–  In front: prima ristampa.  
   

 
TOLSTOJ, Lev Nikolaevič 
 

Guerra e pace : romanzo / di Leone Tolstoi ; 
narrato da Maria Tibaldi Chiesa ; illustrato da Carlo 
Parmeggiani. –  Torino : UTET, stampa 1954. –  
210 p., [4] carte di tav. : ill.; 19 cm. –  (La scala 
d'oro ; 7).  
 
Guerra e pace : romanzo di Leone Tolstoi / narrato 
da Giuseppe Morpurgo ; illustrato da Carlo 
Parmeggiani. –  Torino : UTET, 1935. –  196 p., [4] 
c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro. Serie 8. ; 
7).  
 
I quattro libri di lettura / Leone Tolstoi ; 
introduzione di Charles Salomon. –  Milano : 
Monanni, stampa 1931. –  361 p.; 20 cm. –  
(Nuovissima collezione letteraria ; 17).  
 
La vera fede : storia del tempo dei primi cristiani / 
Leone Tolstoi. –  Firenze : Salani, 1936. –  229 p.; 
19 cm.  
 
Pour les enfants / Comte Léon Tolstoi ; première 
traduction française par E. Tseytline et E. Jaubert. –  
Paris : A. Savine, 1891. –  281 p.; 20 cm.  

 
 
TOMASELLI, Cesco  
 
La corrida delle balene / Cesco Tomaselli. –  Milano : 
Mondadori, 1938. –  208 p., [16] c. di tav. : ill.; 26 cm.  
 
 
TOMBARI, Fabio  
 
Il libro di Tonino / Fabio Tombari ; illustrazioni di 
Nardini. –  2. ed. accresciuta. –  Milano : Fabbri, 
c1958. –  343 p., [7] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (Nuovi 
successi mondiali : collezione per ragazzi ; XXII).  
 

 
 
 
TONDINI MELGARI, Amelia  
 

Un cuore e una capanna / Amelia Todini Melgari. 
–  Milano : Carroccio, stampa 1943. –  122 p. : ill.; 
24 cm.  
–  Dedica ms. a matita rosa sul recto del frontespizio: "Al 
caro Pierfranco la sua maestra offre coll'augurio che 
diventi sempre più buono e studioso M. (?) Villa 26-7-
1944.  
 
Vivere al sole : romanzo / Amelia Tondini Melgari. 
–  Milano : La Sorgente, 1955. –  205 p., [4] carte 
di tav. : ill.; 22 cm.  

 
 
TOPELIUS, Zacharias  
 
Sampo il lapponcino ed altre fiabe finlandesi / Zaccaria 
Topelius ; versione dall'originale svedese di Märta 
Karsten Troili e Lucio Lupi ; [illustrazioni di Franco 
Molteni]. –  Torino : Paravia, c1956. –  107 p., [12] 
carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Le gemme d'oro).  
 
 
TORELLI CHITI, Luisa  
 

Baffino a zonzo per il mondo / Luisa Torelli Chiti. –  
Milano : Ceschina, stampa 1956. –  111 p., [6] carte 
di tav. : ill.; 22 cm.  
 
Sul mare con Sparviera / Luisa Torelli Chiti. –  
Milano : Ceschina, c1959. –  113 p., 10 carte di tav. 
: ill.; 22 cm. –  (I nostri libri per ragazzi).  

 
 
TOROSSI, Eleonora  
 
Le novelle del cavallino selvatico / Eleonora Torossi ; 
illustrazioni del pittore Ranzatto. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1954. –  189 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
TORRETTA, Lidia  
 
La storia di un'orfana / Lidia Torretta ; illustrazioni a 
colori di Attilio Mussino. –  Torino [etc.] : Paravia, 
stampa 1911. –  111 p., [14] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
–  Firma sul recto del frontespizio: "F. Rognetta 1913".  
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TOSCANI, Italo  
 

Fiabe nuovissime / Italo Toscani ; illustrate da 
Costantini, Rondini e Girus. –  Roma : Primavera, 
1924. –  94 p. : ill.; 26 cm.  
  
Fra terra e cielo : stira di una goccia d'acqua / Italo 
Toscani ; illustrazioni dei pittori Costantini, 
Angoletta e Ortona. –  Roma : Primavera, 1923. –  
154 p. : ill.; 23 cm.  
 
 
Il cuore di Osiride : romanzo di avventure egiziane 
/ Italo Toscani ; illustazioni e copertina di Ugo 
Ortona. –  Roma : Primavera, 1925. –  177 p. : ill.; 
25 cm.  
 
La casa vuota e altre novelle / Italo Toscani ; 
illustrazioni dei pittori Angoletta e Melandri. –  
Roma : Primavera, 1923. –  92 p. : ill.; 25 cm.  
 
La palla di fucile e altri racconti / Italo Toscani ; 
illustrazioni del pittore Giovanni Costantini. –  
Roma : Primavera, 1924. –  73 p. : ill.; 25 cm.  
 
Piccole voci / Italo Toscani ; illustrazioni di Ugo 
Ortona. –  Roma : Primavera, 1923. –  87 p. : ill.; 
23 cm.  

 
 
TOSI, M. A.   
 
La fine del pulcino nero ; Il vecchio soprabito / M. A. 
Tosi. –  Torino : Paravia, 1907. –  36 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliotechina dei fanciulli ; 20).  
–  All'interno "Libretto di premio a ... per la sua buona 
condotta e per il suo buon profitto negli studi" da compilare. 
–  Contiene: Sul retro della cop. "Nuovissima collana di 
volumetti per premiazioni, doni, strenne, ai fanciulli e alle 
fanciulle: la migliore, la più educativa, la più adatta per le 
letture a casa. In questa collezione si trovano i racconti 
morali più dilettevoli, atti a ispirare nobili sentimenti di 
amore verso il prossimo e di virtuosa condotta civile ... 
 

 
 
TRABALZA, Ciro  
 
Il dolce assenzio : ricordi e racconti di vita civile : libro 
per i ragazzi / Ciro Tribalza. –  2. ed.. –  Firenze : 
Bemporad, stampa 1923. –  200 p.; 19 cm.  
 
 
TRABUCCO, Carlo  
 
Il mistero della finalissima : romanzo sportivo / Carlo 
Trabucco ; [illustrazioni di A. Tovagliari]. –  3. ed.. –  

Torino [etc.] : SEI, stampa 1958. –  215 p., [20] carte di 
tav. : ill.; 20 cm.  
 
 
TRAPANI, Elisa  
 
Terza liceo / Elisa Trapani. –  Bologna : Cappelli, 
stampa 1953. –  155 p.; 19 cm.  
 
 
TRAPANI, Stella  
 

Aspettami, Caterina : romanzo / Stella Trapani. –  
Bologna : Cappelli, stampa 1956. –  183 p.; 19 cm.  

 
Il romanzo di Elisabetta : romanzo / Stella Trapani. 
–  Bologna : Cappelli, stampa 1954. –  164 p.; 18 
cm.  

 
 
TREVISANI, Piero  
 
Sven Hedin nel Tibet inesplorato / Piero Trevisani ; 
[illustrazioni di Armando Monasterolo]. –  2. ed.. –  
Torino [etc.] : Paravia, stampa 1955. –  XII, 258 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (I grandi viaggi di 
esplorazione).  
 
 
TRIDENTI, Lina  
 
Nerina : romanzo / di Lina Tridenti. –  Bologna : 
Malipiero, 1956. –  193 p.; 19 cm. –  (Fanciulle in fiore 
; 5).  
 
 
TRIGONA PRESTIFILIPPO, Filippo  
 
Giorgio Picchia, calciatore / di F. Prestifilippo Trigona 
; [copertina e illustrazioni di Faorzi]. –  Firenze : 
Salani, stampa 1947. –  168 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi ; 52).  
 
 
TRILBY, T.  
 
Vita nuova / T. Trilby. –  Firenze : Salani, stampa 
1955. –  320 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle signorine).  
 
 
TRILUSSA  
 
Picchiabbò / Trilussa ; con illustrazioni di Bruno 
Angoletta. –  Milano : A. Mondadori, 1933. –  129 p. : 
ill.; 23 cm.  
 
 
TUCKER, Wilson  
 
La città in fondo al mare / Wilson Tucker ; [traduzione 
dall'inglese di A. Della Frattina]. –  Milano : Ponzoni, 
1958. –  143 p. : ill.; 19 cm. –  (I romanzi del cosmo).  
Tit. orig.The city in the sea.  
 
 
TUMIATI, Lucia  
 
Terra d'oggi : romanzo / di Lucia Tumiati. –  Milano : 
A. Mondadori, 1958. –  308 p.; 20 cm. –  (La medusa 
degli italiani ; 120).  
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TWAIN, Mark  
 

Il biglietto di L. 25.000.000 ed altri racconti 
umoristici / Mark Twain ; traduzione di Mario 
Calò. –  Firenze : Bemporad, stampa 1910. –  120 
p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Nuova 
collezione economica Bemporad di racconti, 
romanzi e avventure per la gioventù).  
 
Il principe e il mendicante / Mark Twain ; 
traduzione di Adriana Valori Piperino ; illustrazioni 
di Guido Bertello. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1954. –  260 p. : ill.; 22 cm.  

 
Il principe e il mendico / Mark Twain ; traduzione 
dovuta a Vittorio G. Orlandi ; illustrazioni sono di 
Bepi Fabiano. –  Milano : Corticelli, 1945. –  226 
p., [8] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.The Prince and the Pauper .  
 
Il principe e il mendico : storia per i giovani di tutte 
le età / Mark Twain ; nuova traduzione di Lilina 
Toni ; coperta e illustrazioni di U. Fontana. –  5. 
ed.. –  Firenze : Marzocco, stampa 1953. –  186 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 21 cm. –  (I capolavori 
stranieri per la gioventù).  
 
Il principe e il povero / Mark Twain ; illustrazioni 
di Maraja ; [traduzione di Carla Brunetti]. –  Milano 
: Fabbri, c1957. –  134 p., [8] carte di tav. : ill.; 27 
cm. –  (Libri magnifici ; 1).  
Tit. orig.The prince and the pauper .  

 
Le avventure di Huck Finn / Mark Twain ; versione 
integrale riveduta di Luigi Berti ; [copertina e 
illustrazioni del pittore Adriano Sicbaldi]. –  2. 
edizione. –Torino : Frassinelli, 1952. –    439 p., 
[16] carte di tavola : ill.; 19 cm.  
–  Sovraccoperta illustrata.  
Tit. orig.The Adventures of Huckleberry Finn.  
 
Le avventure di Tom Sawyer e di Huckleberry Finn 
/ Mark Twain ; traduzione di Enzo Giachino. –  
Torino : Einaudi, 1949. –  XXXV, 643 p.; 22 cm. –  
(I millenni ; 9).  
 
Le nuove avventure di Tom Sawyer / Mark Twain ; 
illustrato dai pittori Matteotti e Luise. –  Milano : 
APE, 195?. –  227 p. : ill.; 24 cm. –  (Il Dono ; 5).  
Tit. orig.Tom Sawyer abroad; Tom Sawyer 
detective.  
 
Masino e il principe / Mark Twain ; traduzione 
dall'inglese di Giulia Mariani ; [illustrazioni di 
Gustavino]. –  Torino [etc.] : Paravia, stampa 1954. 
–  247 p., [8] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (I bei 
libri).  
 
Masino e il principe / Mark Twain ; traduzione 
dall'inglese di Giulia Mariani ; [ilustrazioni di 
Gustavino]. –  Torino : G.B. Paravia &C., [1942?]. 
–  246 p., [7] c. di tav. : ill.; 22 cm. –  (Collana di 
bei libri per fanciulli e giovinetti).  
 
The adventures of Huckleberry Finn (Tom Sawyer's 
comrade) / by Mark Twain. –  London [etc.] : 
George G. Harrap & Company, 1924. –  320 p.; 20 
cm.  
–  Ritaglio di giornale, applicato sul v. del piatto 
anteriore, raffigurante un busto di Mark Twain con 
didascalia: "A memorial to Mark Twain's stay in the wild 
west: a bust of the great humorist by Carlo Romanelli, 

mounted on a pedestal of gold and silver ore brought in 
by prospectors, dedicated at Mono Lake, in the 
California.".  

 
 
UGOLINI, Gherardo  
 
Orlando a Roncisvalle : dalla "Chanson de Roland" / 
[Gherardo Ugolini] ; con otto tavole fuori testo a colori 
e illustrazioni in nero di Carlo Salodini. –  Brescia : La 
Scuola, 1956. –  160 p. : ill.; 22 cm. –  (I grandi poemi 
/ Gherardo Ugolini).  
–  Front. ill. 
 
 
UGOLINI, Luigi  
 

Con Magellano intorno al mondo : romanzo / Luigi 
Ugolini ; illustrazioni di Gustavino. –  Torino [etc.] 
: SEI, stampa 1952. –  223 p. : ill.; 22 cm.  

 
I cavalieri e l'armi : le eroiche imprese dell'Orlando 
Furioso narrate in prosa / Luigi Ugolini ; tavole 
tratte dalle incisioni di Gustavo Doré. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1952. –  335 p., [18] carte di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (I canti eroici).  
 
Il castello dei sogni : romanzo / Luigi Ugolini ; con 
illustrazioni del pittore Piquillo. –  Torino [etc.] : 
SEI, stampa 1952. –  229 p : ill.; 22 cm.  
 
Il nido di Falasco : romanzo / Luigi Ugolini. –  
Firenze : Olimpia, stampa 1943. –  259 p.; 19 cm.  
 
Il re degli zingari : romanzo / Luigi Ugolini ; 
illustrazioni di D. Ratoli. –  Torino [etc.] : SEI, 
[1955]. –  211 p. : ill.; 21 cm.  
 
Il romanzo del Beato Angelico / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1960. –  188 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 22 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo del Caravaggio / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni e coperta di Luigi Togliatto]. –  
Torino [etc.] : Paravia, stampa 1954. –  248 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Annibale / Luigi Ugolini ; 
illustrazioni di Marcello Vettor. –  Torino [etc.] : 
SEI, stampa 1956. –  387 p. : ill.; 20 cm.  
 
Il romanzo di Brunelleschi / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni e coperta di Luigi Togliatto]. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1953. –  239 p., [12] 
carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Dante / Luigi Ugolini ; [illustrazioni 
di Antonio Zetto]. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1946. –  197 p. : ill.; 22 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Dante / Luigi Ugolini ; [illustrazioni 
di Michele Jocca]. –  2. ed.. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1954. –  197 p., [10] carte di tav. : ill.; 22 
cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Frate Sole / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Gaspare De Fiore] ; [copertina di 
Gustavino]. –  Torino [etc.] : Paravia, stampa 1959. 
–  221 p., [6] carte di tav. : ill.; 22 cm. –  (La 
clessidra).  
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Il romanzo di Galileo / Luigi Ugolini ; [illustrazioni 
e tavole di Aurelio Craffonara]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1944. –  259 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 21 cm. –  (I libri del nostro tempo).  
 
Il romanzo di Garibaldi / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1958. –  282 p. : ill.; 22 cm. –  (La 
clessidra).  
 
Il romanzo di Giulio Cesare / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Domenico Natoli]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1956. –  299 p., [12] carte di tav. : 
ill.; 22 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Goldoni / Luigi Ugolini ; [illustrazioni 
di Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : Paravia, 
stampa 1954. –  232 p., [10] carte di tav. : ill.; 22 
cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Leonardo / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Gustavino]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, c1945. –  207 p., [10] carte di tav. : ill.; 22 
cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di messer Francesco Petrarca / Luigi 
Ugolini. –  Torino : Paravia, stampa 1946. –  236 
p.; 23 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Michelangelo / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Alberto Migliorati]. –  4. ed.. –  
Torino [etc.] : Paravia, c1945. –  218 p., [10] carte 
di tav. : ill.; 22 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Tiziano / Luigi Ugolini ; [illustrazioni 
e coperta di Gastone Regosa]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1952. –  239 p., [12] carte di tav. : 
ill.; 22 cm. –  (La clessidra).  
 
Il romanzo di Ugo Foscolo / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1955. –  255 p. : ill.; 22 cm. –  (La 
clessidra).  

 
Il seguito di Pinocchio / Luigi Ugolini ; illustrazioni 
di Roberto Sgrilli. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1950. –  259 p. : ill.; 25 cm.  
 
La città del fuoco : romanzo d'avventure / Luigi 
Ugolini ; illustrazioni di E. Dell'Acqua. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1951. –  243 p. : ill.; 22 cm.  
 
La lupa : novelle di caccia e di pesca per tutti / 
Luigi Ugolini ; illustrazioni ddi D. Natoli. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1944. –  264 p. : ill.; 22 cm.  
 
La piccola casa : romanzo per la gioventù / Luigi 
Ugolini ; illustrazioni di Roberto Sgrilli. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1951. –  247 p. : ill.; 22 cm.  
 
Pa delle caverne : romanzo / Luigi Ugolini ; 
[illustrazioni di Pinardi]. –  Torino [etc.] : SEI, 
[1956]. –  VIII, 249 p. : ill.; 22 cm.  
 
Piccole storie di caccia grossa / a cura di Luigi 
Ugolini. –  Milano; Messina : G. Principato, stampa 
1944. –  205 p. : ill.; 20 cm. –  (Iniziazioni).  
 
Si naviga ad oriente... : romanzo storico / Luigi 
Ugolini ; illustrazioni da Aurelio Craffonara. –  
Torino [etc.] : SEI, [1944]. –  310 p. : ill.; 22 cm.  
 

Verso un nuovo mondo : il romanzo di Amerigo 
Vespucci / Luigi Ugolini ; illustazioni di C. 
Monasterolo. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1956. –  
VIII, 270 p. : ill.; 22 cm.  
 
Voci del mare e della terra : novelle per tutti / Luigi 
Ugolini ; [tavole fuori testo di Cafiero Filippelli, 
Roberto Lemmi, Renato Natali]. –  Torino [ec.] : 
SEI, stampa 1953. –  279 p., [18] carte di tav. : ill.; 
22 cm. –  (Scrittori italiani del novecento).  
 
I cavalieri e l'armi : le eroiche imprese dell'Orlando 
Furioso narrate in prosa / Luigi Ugolini ; tavole 
tratte dalle incisioni di Gustavo Doré. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1952. –  335 p., [18] carte di 
tav. : ill.; 22 cm. –  (I canti eroici).  

 
 
UGUCCIONI, Rufillo  
 

Bellafonte : romanzo storico per ragazzi / Rufillo 
Uguccioni ; illustrazioni del pittore Ranzatto. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1950. –  241 p. : ill.; 22 
cm.  
 
Fiorella / Rufillo Uguccioni ; [illustrazioni dello 
studio Tommasone]. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1957. –  162 p. : ill.; 24 cm.  
 
I cavalieri del silenzio / Rufillo Uguccioni ; 
illustrazioni di Luigi Togliatto. –  Torino [etc.] : 
SEI, stampa 1953. –  225 p., [4] carte di tav. : ill.; 
22 cm.  
 
Il cannoniere del duca : romanzo / Rufillo 
Uguccioni ; disegni di Aurelio Craffonara. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1952. –  236 p. : ill.; 21 
cm.  

 
Il collaudo dello "Spar" / Rufillo Uguccioni ; 
illustrazioni di L. Togliatto. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1952. –  234 p. : ill.; 22 cm.  
 
Il ragno delle Cevenne / R. Uguccioni ; illustrazioni 
di Luigi Togliatto. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1954. –  235 p. : ill.; 22 cm.  
 
La crociera della "Senzapaura" / Rufillo Uguccioni 
; illustrazioni di Luigi Togliatto. –  Torino [etc.] : 
SEI, stampa 1955. –  283 p. : ill.; 22 cm.  
 
La spia di Bagdad : racconto per ragazzi / Rufillo 
Uguccioni ; illustrazioni di A. Monasterolo. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1951. –  231 p. : ill.; 21 
cm.  
 
L'elefante bianco : romanzo / R. Uguccioni. –  
Milano : La Sorgente, stampa 1952. –  124 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
ll dragone nero / Rufillo Uguccioni. –  [Torino] : 
SEI, stampa 1960. –  203 p., [4] carte di tav. : ill.; 
22 cm.  
 
L'ultimo Bravo / di Rufillo Uguccioni ; 
[illustrazioni di Luigi Togliatto]. –  Torino [etc.] : 
SEI, stampa 1956. –  167 p., [8] carte di tav. : ill.; 
23 cm.  
 
Pastorale eroica / Rufillo Uguccioni. –  2. ed.. –  
Milano : La Sorgente, 1944. –  208 p. : ill; 24 
cm. –  (Collana azzurra).  
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Serenata ai fantasmi : romanzo storico / Rufillo 
Uguccioni ; illustrazioni di R. Sgrilli. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1948. –  282 p. : ill.; 22 cm.  
 
Un grande italiano / Rufillo Uguccioni. –  4. ed.. –  
Milano : La Sorgente, c1951. –  372 p., [16] carte di 
tav. : ill.; 23 cm.  
 
Una fiamma nel crepuscolo : la vita di 
sant'ambrogio narrata ai giovani / R. Uguccioni. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1958. –  166 p., [16] 
carte di tav. : ill.; 22 cm.  

 
 
UP DE GRAFF, Fritz W.  
 
Tra i "cacciatori di teste" dell'Amazzonia : sette anni 
d'avventura e d'espolorazioni nelle foreste vergini 
dell'Amazzoni / F.W. Up De Graff ; traduzione di A. 
Locatelli. –  Torino : SEI, 1952. –  278 p. : ill.; 21 cm.  
 
 
URBANI, Giuseppe  
 
La casa affacciata sul fiume : romanzo / Giuseppe 
Urbani. –  Torino [etc.] : SEI, [1947]. –  205 p.; 20 cm.  
 
 
USELLINI  VILLANI, Luisa  
 
Angeli sui tetti / Luisa Usellini Villani. –  Milano : A. 
Mondadori, 1942. –  134 p. : ill.; 23 cm. –  (La 
lampada).  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"Firenze 20 Maggio 1945 Al caro Riccardo Ficcarelli, in 
questo girno di candida gioia e liete promesse, 
beneaugurando, in ricordo Iris Gandolfi".   
 
 
USIGLIO, Rina  
 
La leggenda dei Nibelunghi / Rina Usiglio. –  Torino 
[etc.] : Paravia, stampa 1943. –  139 p., [4] carte di tav. 
: ill.; 20 cm. –  (Miti, storie e leggende).  
 
 
VAJ PEDOTTI, Gina  
 
Mantello azzurro / Gina Vaj Pedotti ; illustrazioni di 
Adolfo Busi. –  Milano : Piccoli, c1959. –  179 p., [4] 
cart edi tav. : ill.; 24 cm. –  (La ginestra ; 18).  
 
 
VALDOR  
 

Il mistero di Morande / di Valdor. –  Firenze : 
Salani, stampa 1947. –  166 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  
 
Il mistero di Morande / di Valdor. –  Firenze : 
Salani, stampa 1953. –  152 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei miei ragazzi).  
 
Il mistero di Morande / di Valdor. –  Firenze : 
Salani, stampa 1955. –  165 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette).  
Tit. orig.Le mistère de Morande.  

 
 

VALERI  
 

Il campanellino : poesie per ragazzi / Diego Valeri ; 
illustrazioni di Mario Vellani Marchi. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1951. –  88 p., [12] carte di tav. 
: ill.; 24 cm.  
 
Il romanzo di Guerrino il Meschino / narrato da 
Diego Valeri ; illustrato da Carlo Nicco. –  Torino : 
UTET, 1932. –  154 p., [4] c. di tav. : ill. color.; 19 
cm. –  (La scala d'oro. Serie 6 ; 2).  
 
Il romanzo di Sigfrido / narrato da Diego Valeri ; 
illustrato da Pinochi. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1953. –  90 p. : ill. 
color.; 25 cm. –  (La scala d'oro. Serie 2. ; 4).  
–  4. rist. della 1. ed.  
 
Le leggende del Gral / narrate da Diego Valeri ; 
illustrate da Vsevolode Nicouline. –  Torino : 
Unione Tipografico-Editrice Torinese, stampa 
1953. –  98 p. : ill. color.; 25 cm. –  (La scala d'oro. 
Serie 3. ; 4).  
–  4. rist. della 1 ed. 
 
Le leggende del Gral / narrate da Diego Valeri ; 
illustrate da Vsevolode Nicouline. –  Torino : 
Unione Tipografico-Editrice Torinese, stampa 
1957. –  98 p. : ill. color.; 25 cm. –  (La nuova scala 
d'oro. Serie 3. ; 11).  

 
 
VALLEREY, Tancrede  
 
I banditi dell'aria / Tancredi Vallerey ; illustrazioni di 
Patitucci ; [traduzione integrale di S. Palazzi]. –  
Torino : Chiantore, 1950. –  247 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti).  
Tit. orig.L'avion fantastique.  
 
 
VALLERY-RADOT, Robert  
 
Le voyage de M.lle Rosalie / [R. Vallery-Radot] ; 
[illustrations par Adrien Marie]. –  Paris : Maison 
Quantin, [188?]. –  32 p. : ill.; 22 cm.  
 
 
VANCE, Jack  
 
Astronavi in pericolo : romanzo / J. Vance ; 
[traduzione di M. Lo Buono]. –  Milano : La Sorgente, 
1960. –  145 p., [4] carte di tav. : ill.; 26 cm.  
Tit. orig.Vandals of the void.  
 
 
VARALDO, Alessandro  
 

Caolino ovvero tre mesi sul mare : romanzo / 
Alessandro Varaldo ; con illusrazioni di Ermanno 
Cunico. –  Milano : Ceschina, stampa 1950. –  238 
p., 5 carte di tav. : ill.; 21 cm.  
 
Il paggio del re : avventure d'un fanciullo nella 
campagna del 1848 : romanzo / Alessandro 
Varaldo. –  Milano : Ceschina, 1937. –  385 p.; 19 
cm.  
 
L'ultimo dragone di Savoia : romanzo / Alessandro 
Varaldo. –  Milano : Ceschina, 1942. –  288 p.; 20 
cm.  
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Un fanciullo alla guerra : avventure d'un fanciullo 
nella campagna del 1848 / Alessandro Varaldo. –  
Milano : Treves, 1917. –  301 p.; 20 cm.  

 
 
VARÈ, Daniele  
 
I voli del leone alato : per i ragazzi dai dieci ai 
sessant'anni / Daniele Varè. –  Firenze : Bemporad, 
1924. –  297 p., [4] carte di tav. : ill.; 20 cm.  
 
 
VASSALLO, Luigi Arnaldo  
 
La famiglia De Tappetti / di Gandolin. –  Milano : 
Renzo Streglio, 1903. –  115 p. : ill.; 19 cm. –  (La 
bilioteca gaia ; 4).  
–  Racconto comico di Gandolin, con illustrazioni dell'A. 
 
 
VECCHI, Augusto Vittorio  
 

Al lago degli elefanti / Jack La Bolina (Augusto 
Vittorio Vecchi) ; [illustrazione del pittore Carlo 
Nicco]. –  4. ed. –  Torino [etc.] : Paravia, 1950. –  
149 p., [8] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
 
Caccie su Terra e su Mare : lettere di due giovani 
esploratori / Jack Las Bolina (A. V. Vecchi) ; con 
illustrazioni di C. Chessa. –  Torino [ect.] : Paravia, 
1920. –  112 p., [12] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Caccie su Terra e su Mare : lettere di due giovani 
esploratori / Jack Las Bolina (A. V. Vecchi) ; con 
illustrazioni di C. Chessa. –  Torino [etc.] : Paravia, 
1920. –  112 p., [12] carte di tav. : ill.; c1920.  
–  Dedica ms. sul r. del f. di guardia ant.: " Al carissimo 
Piero con auguri di Buon Natale Zia Ba 1919 Dicembre".  
 
Giovani eroi del mare / Jack La Bolina (Augusto 
Vittorio Vecchi) ; [illustrazioni del pittore Carlo 
Nicco]. –  2. ed. –  Torino [etc.] : Paravia, 1946. –  
176 p. : ill.; 23 cm.  
 
Giovani eroi del mare : racconti e novelle / Jack La 
Bolina (A. V. Vecchi) ; con illustrazioni di Carlo 
Nicco. –  Torino [etc.] : Paravia, 1936. –  199 p. : 
ill.; 24 cm.  
 
Il libro dei prodigi / Jack La Bolina ; fregi di Duilio 
Cambellotti. –  Milano : Istituto Editoriale Italiano, 
[1913]. –  197 p., 24 carte di tav. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca dei ragazzi ; 24).  
 
Il romanzo di un negriero / Vittorio Augusto 
Vecchi ; [illustrazioni di Remo Berselli]. –  Torino 
[etc.] : Paravia, 1958. –  189 p., [4] carte di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (I romanzi avventurosi).  
 
Il romanzo di un negriero : avventure marinaresche 
/ Jack La Bolina (V. A. Vecchi). –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1929. –  236 p., [5] carte di tav. : ill.; 19 
cm.  
–  Dedica ms. sul r. del f. di rispetto ant.: "Pasqua 1934 
All'adorata Laura che non può dimenticare certo la sua 
nonnina".  
 
Leggende di mare / di Jack La Bolina. –  Bologna : 
Zanichelli, 1879. –  304 p. : ill.; 17 cm.  
 

Leggende di mare ed altre scritture / Jack La 
Bolina (A. V. Vecchi). –  Bologna : Zanichelli, 
stampa 1921. –  247 p.; 17 cm.  
 
Sotto il mare della patria : racconto d'avventure 
marinaresche / Jack La Bolina (V. A. Vecchi). –  
Torino [etc.] : Paravia, 1929. –  262 p., [6] carte di 
tav. : ill.; 20 cm.  
 
Storia del mare / Jack La Bolina ; con prefazione di 
Pino Fortini capitano di porto. –  Torino [etc.] : 
Paravia, 1923. –  308 p. : ill.; 24 cm.  

 
 
VECCHIE  
                e nuove storie : fiabe educative / Grimm, 
Bechstein, Hauff, Godin, ecc. ; tradotte da Fides. –  
Torino [etc.] : Paravia, stampa 1911. –  146 p. : ill.; 28 
cm.  
 
 
VELA, Claudio  
 

Chiara Maria dice no / Claudio Vela. –  Firenze : 
Salani, stampa 1954. –  287 p.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
 
L'alba sulla montagna / Claudio Vela. –  Firenze : 
Salani, stampa 1932. –  320 p.; 16 cm.  
 
Tizì ed io / Claudio Vela. –  Firenze : Salani, 
stampa 1950. –  307 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  

 
 
VENTURINI, Luisa  
 

Micio si redime / Luisa Venturini. –  Firenze : 
Bemporad, 1928. –  111 p., [9] carte di tav. : ill.; 20 
cm.  
 
Pei campi azzurri : novelle / Luisa Venturini ; 
illustrazioni di A. Zandrino. –  Firenze : Bemporad, 
stampa 1922. –  111 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca 
Bemporad per i ragazzi).  

 
 
VERDAT, Germaine  
 
Il braccialetto indiano / di Germana Verdat. –  Firenze 
: Salani, stampa 1953. –  152 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
VERGA, Giovanni  
 
Storia di una capinera / G. Verga. –  Milano : 
Collezione Esperia, [187?]. –  166 p.; 17 cm. –  
(Romanzieri d'Italia ; 24).  
 
 
VERGILIUS MARO, Publius  
 
L'Eneide / Virgilio ; tradotta e riassunta da giuseppe 
Albini ; con note di Lorenzo Bianchi. –  Bologna : 
Zanichelli, 1936. –  320 p.; 19 cm.  
 
 
 
VERITE, Marcelle  
 

Marie des neiges et autres contes / Marcelle Vérité 
; [illustrations d'Elisabeth Ivanovsky]. –  Paris : 
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Hatier, 1956. –  126 p. : ill.; 19 cm. –  (Il était une 
fois...).  
 
Alphabet pour tout les petits / texte de Marcelle 
Vérité ; illustrations de Josette Boland. –  Bruges : 
Desclée De Brouwer, [1947]. –  1 vol. : ill.; 23 cm.  

 
 
VERNE, Jules  
 

20.000 leghe sotto i mari / Giulio Verne ; 
illustrazioni di Maraja ; [traduzione di Oliviero 
Sandrini]. –  Milano : Fabbri, 1955. –  180 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 1).  
Tit. orig.20.000 lieues sous les mers .  
 
20.000 leghe sotto i mari / Jules Verne ; 
illustrazioni di Maraja ; [traduzione di Oliviero 
Sandrini]. –  Milano : Fabbri, 1955. –  118 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavori ; 22).  
Tit. orig.20.000 lieues sous les mers .  
 
Attorno alla luna / Giulio Verne ; traduzione di 
Simonetta Palazzi. –  Milano; Messina : Principato, 
1955. –  191 p. : ill.; 25 cm.  
 
Attraverso il mondo solare : avventure di Ettore 
Servadac / Giulio Verne. –  Milano : La Prora, 
stampa 1945. –  371 p., [22] carte di tav. : ill.; 24 
cm.  
 
Autour de la lune / par Jules Verne ; 44 dessins par 
Emile Bayard et A. De Neuville ; gravés par 
Hildibrand. –  Paris : Hetzel, [1872]. –  180 p. : ill.; 
28 cm. –  (Bibliothèque d'education et de 
récréation).  
 
Avventure di tre russi e di tre inglesi nell'Africa 
australe / di Giulio Verne ; illustrato da 54 incisioni 
di F. Ferat. –  Milano : Carrara, stampa 1904. –  300 
p. : ill.; 19 cm.  
Avventure di tre russi e tre inglesi nell'Africa 
australe / per Giulio Verne. –  Milano : Tipografia 
Editrice Lombarda, [1873]. –  202 p. : ill.; 26 cm. –  
(Biblioteca di educazione e di ricreazione).  
 
Cinq semaines en ballon : voyage de découvertes 
en Afrique par trois anglais / Jules Verne ; 
illustrations par Mm. Riou et De Montaut. –  Paris : 
Hetzel, [188?]. –  220 p. : ill.; 28 cm. –  
(Bibliothèque d'education et de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina 
marrone e impressioni dorate; tagli dorati; (28x19x4 cm)  
 
Dalla Terra alla Luna / Giulio Verne ; a cura di 
Umberto Reverberi Riva. –  Bologna : Malipiero, 
1957. –  180 p. : ill.; 24 cm.  
 
Dalla Terra alla Luna / Giulio Verne ; illustrazioni 
di Cattaneo ; [traduzione dal francese di Nerina 
Fontanot]. –  Milano : Fabbri, c1956. –  181 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 8).  
Tit. orig.De la Terre à la Lune .  
 
Dalla Terra alla Luna : romanzo / Giulio Verne ; 
[traduzione di Italo Grange] ; [illustrazioni di Luigi 
Togliatto]. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1953. –  
198 p., [4] carte di tav. : ill.; 22 cm.  
 
De la Terre a la Lune : trajet direct en 97 heures 20 
minutes / par Jules Verne ; 41 dessins et une carte 
par de Montaut. –  Paris : Hetzel, [1866]. –  170 p. : 

ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de 
récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
e impressioni in nero e oro; tagli dorati; (28x19x2 cm)  

 
Face au drapeau / par Jules Verne ; 42 illustrations 
par L. Bennet. –  Paris : Hetzel, [188?]. –  221 p. : 
ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de 
récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni impressioni in nero e 
oro; tagli dorati; (28x19x2 cm)  
 
Famille sans nom / par Jules Verne ; 82 dessins de 
G. Tiret-Bognet. –  Paris : Hetzel, [1889]. –  422 p. 
: ill.; 29 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de 
récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni impressioni in nero e 
oro; tagli dorati; (29x19x4 cm)  
 
I figli del capitano Grant / G. Verne ; a cura di U. 
Reverberi Riva ; [illustrazioni di E. Brighenti, C. 
Galleni]. –  Bologna : Malipiero, 1955. –  180 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (La galleria dei 
grandi romanzi).  
 
I figli del Capitano Grant / Giulio Verne ; 
[traduzione di Gastone Toschi]. –  Milano : La 
Sorgente, 1955. –  125 p., [4] carte di tav. : ill.; 23 
cm. –  (Vette ; 17).  
  
I figli del Capitano Grant / Giulio Verne ; 
[traduzione e riduzione moderna a cura di P. 
Roudolph]. –  Torino : SAIE, stampa 1958. –  220 
p. : ill.; 24 cm.  
 
I figli del Capitano Grant / Giulio Verne ; disegni 
originali di G. Rossini e A. Cifariello ; [traduzione 
di Iginia Miniati Del Guerra]. –  Firenze : R. 
Franceschini, stampa 1953. –  152 p. : ill.; 24 cm. –  
(Grandi romanzieri ; 22).  
Tit. orig.Les enfantes du Capitaine Grant.  

 
I figli del Capitano Grant / Giulio Verne ; 
traduzione di C. Siniscalchi. –  Milano : Lucchi, 
stampa 1960. –  195 p. : ill.; 24 cm.  
 
I figli del Capitano Grant / Jules Verne ; nuova 
versione italiana di Gino Cornali. –  Milano; 
Messina : Principato, 1950. –  363 p. : ill.; 25 cm.  
 
I figli del capitano Grant / romanzo di Giulio Verne 
; narrato da Mary Tibaldi Chiesa ; illustrato da 
Guido Moroni Celsi. –  Torino : Unione 
Tipografico-Editrice Torinese, 1932. –  188 p., [5] 
c. di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro.. Serie 6. ; 
5).  
 
I figli del Capitano Grant : romanzo / di Giulio 
Verne ; narrato da Maria Tibaldi Chiesa ; illustrato 
da Guido Moroni Celsi. –  Torino : UTET, 1956. –  
185 p., [4] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (La scala 
d'oro ; 5).  
 
I figli del capitano Grant : romanzo per ragazzi / di 
Giulio Verne ; [versione di C. De Mattia ; disegni 
di Luise]. –  Milano : Boschi, stampa 1958. –  121 
p., [8] p. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Classici della 
gioventu ; 28).  
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I figli del Capitano Grant : viaggio intaorno al 
mondo / di Giulio Verne. –  Milano : Sonzogno, 
stampa 1930. –  595 p. : ill.; 22 cm.  
 
I fratelli Kip / Giulio Verne. –  Roma : E. Voghera, 
stampa 1904. –  502 p., [6] carte di tav. : ill.; 25 cm.  
–  Nota sul recto del frontespizio datata 20 febbraio 
1907; firma a matita sul recto del foglio di guardia 
anteriore: "Gasparini Giulio".  
 
I naufraghi del Jonathan / Giulio Verne ; con 52 
illustrazioni di Giorgio Roux ; traduzione italiana di 
Maria Borchetta. –  Milano : Sonzogno, stampa 
1932. –  317 p. : ill.; 24 cm. –  (I viaggi 
straordinari).  
 
Il capitano della Giovane Ardita ; Un'ascensione al 
Monte Bianco / Giulio Verne. –  Milano : 
Tipografia Editrice Lombarda, 1874. –  88 p. : ill.; 
28 cm. –  (Biblioteca di educazione e di 
ricreazione).  
 
Il capitano di quindici anni / Giulio Verne ; 
[illustrazioni di Vsevolode Nicouline] ; [traduzione 
di Simonetta Palazzi]. –  Milano : Principato, 
c1958. –  306 p. : ill.; 25 cm.  
 
Il Capitano Hatteras / Jules Verne ; nuova versione 
italiana di Mario Casalino. –  Milano : Principato, 
1951. –  288 p. : ill; 25 cm.  
 
Il Chancellor : giornale del passegger J. R. 
Kazallon / Giulio Verne. –  3. ed.. –  Milano : 
Tipografia Editrice Lombarda, stampa 1878. –  192 
p. : ill.; 19 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del piatto 
anteriore: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria 
Emilia Corradino".  

 
Il giro del mondo in 80 giorni / Jules Verne ; 
disegni di L. Benett incisi da A.F. Pannemaker, L. 
Dumont, P. Louis ; copertina di Graziella Sarno. –  
Ed. integrale. –  Milano : Mursia, c1958. –  179 p., 
[4] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  (Collana Corticelli).  
Tit. orig.Le tour du monde en quatre-vingts jours.  
 
Il giro del mondo in ottanta giorni / Giulio Verne. –  
Firenze : Salani, stampa 1897. –  244 p.; 19 cm.  
 
Il giro del mondo in ottanta giorni / Giulio Verne ; 
illustrazioni di Nardini ; [traduzione dal francese di 
Pino Foresti]. –  Milano : Fabbri, c1957. –  117 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (I capolavoti ; 28).  
Tit. orig.Le tour du monde en quatre-vingts jours .  
 
Il giro del mondo in ottanta giorni / Giulio Verne ; 
illustrazioni di Nardini ; [traduzione dal francese di 
Pino Foresti]. –  Milano : Fabbri, c1958. –  214 p., 
[4] carte di tav. : ill.; 26 cm. –  (Gli avventurosi ; 7).  
Tit. orig.Le tour du monde en quatre-vingts jours .  
 
Il giro del mondo in ottanta giorni / Giulio Verne ; 
traduzione di Simonetta Palazzi. –  Milano; 
Messina : Principato, 1954. –  201 p. : ill.; 26 cm.  
 
Il paese delle pellicce / di Giulio Verne. –  Milano : 
Tipografia Editrice Lombarda, 1876. –  465 p. : ill.; 
19 cm. –  (Biblioteca di educazione e di 
ricreazione).  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del piatto 
ant.: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 

Corradino". Timbro di ex libris a inchiostro violetto in 
diversi punti del libro: "Corradino Francesco Genova". 
 
Il paese delle pellicce : parte prima / Giulio Verne. 
–  Milano : Bietti, 1907. –  256 p.; 19 cm.  
–  Anche legato con: Il paese delle pellicce: volume 
secondo  –  Cartellino di ex libris applicato sul verso del 
piatto anteriore: "13 novembre 1942 dono del Sig. prof. 
Giovanni Monleone per la ricostituenda biblioteca civica 
Berio". 
 
Il paese delle pellicce : parte seconda / Giulio 
Verne. –  Milano : Bietti, [192?]. –  256 p. : ill.; 19 
cm.  
 
Il pilota del Danubio ; Un dramma al Messico / 
Giulio Verne ; illustrazioni di Mariano Leone ; 
[traduzione integrale di S. Palazzi]. –  Torino : 
Chiantore, 1949. –  253 p. : ill.; 19 cm. –  (Ai 
quattro venti ; 2).  
 
Il raggio verde ; Dieci ore di caccia / Giulio Verne. 
–  Milano : Sonzogno, 1896. –  201 p. : ill.; 28 cm.  
 
Intorno alla luna / Giulio Verne. –  Milano : Bietti, 
stampa 1932. –  234 p.; 19 cm.  

 
Keraban l'ostinato : volume primo / Giulio Verne. 
–  Milano : Bietti, stampa 1932. –  222 p.; 19 cm.  

 
Kéraban-le-têtu / par Jules Verne ; 101 dessins et 
une carte, par L. Benett. –  Paris : Hetzel, [1883]. –  
407 p. : incisioni; 28 cm. –  (Bibliothèque 
d'éducation et de récréation).  
–  Ed. con cop. decorata in rilievo, in rosso, nero e oro; 
marca ed. sul lato post.. Tagli dorati. –  La data di pubbl. 
è tratta dal piano editoriale presente a conclusione del 
volume.  

 

 
 

La casa a vapore : viaggio attraverso l'India 
settentrionale : parte prima / Giulio Verne. –  
Milano : Brigola, [1885]. –  211 p. : ill.; 19 cm.  
–  Anche legato con: La casa a vapore: viaggio attraverso 
l'India settentrionale parte seconda  –  Cartellino di ex 
libris applicato sul verso del piatto anteriore: "Lascito 
avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia Corradino". 
Timbro di ex libris a inchiostro blu in vari punti del 
volume: "Corradino Francesco".  
 
La maison a vapeur : voyage a travers l'Inde 
septentrionala par Jules Verne / par Jules Verne ; 
dessins par Benett. –  Paris : Hetzel, [1880]. –  398 
p. : ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de 
récréation).  
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–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (28x19x4 cm)   
 
La scuola dei Robinson / Giulio Verne. –  Milano : 
Bietti, [192?]. –  211 p.; 19 cm.  
 
La scuola dei Robinson / Giulio Verne. –  Milano : 
Brigola, stampa 1886. –  208 p. : ill.; 19 cm.  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del foglio di 
guardia anteriore: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. 
Maria Emilia Corradino".  
 
La sfinge dei ghiacci : i naufraghi della Jane : parte 
prima / Giulio Verne. –  Roma : E. Voghera, 1899. 
–  274 p. : ill.; 27 cm.  
 
La strabiliante avventura della missione Barsac / 
Giulio Verne ; con 55 illustrazioni originali di 
Giorgio Roux ; un primo piano di Blackland ; prima 
traduzione italiana autorizzata di Venturina 
Almanzi. –  Milano : C. Cioffi, 1921. –  494 p. : ill.; 
26 cm. –  (I viaggi straordinari).  
 
Le Chancellor ; Martin Paz / par Jules Verne ; 
illustré par Riou, Férat. –  Paris : Hetzel, [188?]. –  
223 p. : ill.; 27 cm. –  (Bibliothèque d'education et 
de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina blu e 
impressioni in nero e oro; tagli dorati; (27x19x2 cm)  
 
Le Chancellor ; Martin Paz / par Jules Verne ; 
illustré par Riou, Férat. –  Paris : Hetzel, 
stampa1928. –  220 p. : ill.; 29 cm. –  (Collection 
Hetzel. Les voyages extraordinaires couronnés par 
l'Académie Française).  
 
Le meravigliose avventure di Mastro Antifer : i 
cercatori di milioni / Giulio Verne : parte prima. –  
Roma : E. Voghera, 1899. –  285 p. : ill.; 25 cm.  
–  Anche legato con: Le meravigliose avventure di 
Mastro Antifer: il tesoro nascosto  –  Cartellino di ex 
libris applicato sul recto del piatto ant.: "Lascito avv. 
Francesco Maria e prof. Maria Emilia Corradino". 
Le meravigliose avventure di Mastro Antifer : il 
tesoro nascosto : parte seconda / Giulio Verne. –  
Roma : Voghera, 1899. –  291 p. : ill.; 26 cm.  
 
Le tour du monde en 80 jours / Jules Verne ; 
illustrations de Henri Dimpre. –  [Paris] : Hachette, 
c1950. –  221 p. : ill.; 21 cm.  
 
Le tour du monde en quatre-vingts jours ; Le 
docteur ox / Jules Verne. –  Paris : Hetzel, [1874]. –  
1 vol. (217, 211 p.) : ill.; 29 cm. –  (Bibliothèque 
d'éducation et de récréation).  
Tit. cop.:Voyages extraordinaires : Le tour du 
monde en 80 jours ; Le docteur ox  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (29x20x4 cm)  –  Contiene: Maitre Zacharius; Un 
hivernage dans les glaces; Un drame dans les airs; 
Ascension française au Mont Blanc.  
 
Le tribolazioni d'un Chinese in China / Giulio 
Verne. –  Milano : Tipografia Editrice Lombarda, 
stampa 1880. –  220 p. : ill.; 27 cm.  
 
Les cinq cents millions de la Bégum ; Les révoltés 
de la Bounty / par Jules Verne ; dessins par L. 
Bennet. –  Paris : Hetzel, [1883]. –  185 p. : ill.; 27 
cm. –  (Bibliothèque d'education et de récréation).  

–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
e impressioni in nero e oro; tagli dorati; (27x19x2 cm)  
 
Les enfants du Capitaine Grant : voyage autour du 
monde / par Jules Verne ; illustrés de 172 vignettes 
par Riou ; gravées par Pannemaker. –  Paris : 
Hetzel, [1883]. –  622 p. : ill.; 28 cm. –  
(Bibliothèque d'éducation et de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina viola 
e impressioni impressioni dorate; tagli dorati; (28x19x4 
cm)  
 
Les pays des fourrures / par Jules Verne ; illustré 
par Férat & De Beaurepaire. –  Paris : Hetzel, 
[1873?]. –  412 p. : incisioni; 27 cm. –  
(Bibliothèque d'éducation et de recreation).  
–  Ed. con cop. in m. pergamena con ill. in bianco e nero 
e piano editoriale applicati sui piatti. –  Sul front.: collana 
"Les voyages extraordinaires couronnés par l'Académie". 
–  La presunta data di pubbl. è tratta da sbn on line.  
 

 
 

Les tribulations d'un Chinois en Chine / par Jules 
Verne ; dessins par Benett. –  Paris : Hetzel, [187?]. 
–  203 p. : ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation 
et de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (28x19x2 cm)  
 
Les voyageurs du XIX siècle / par Jules Verne ; 51 
dessins par Léon Benett ; 57 fac-similés et cartes 
par Matthis et Morieu. –  Paris : Hetzel, [188?]. –  
428 p. : ill.; 29 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et 
de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (29x19x3 cm)  
 
L'étoile du sud (Le pays des diamants) ; L'Archipel 
en feu / Par J. Verne ; 112 dessins par L. Benett. –  
Paris : Hetzel, [1884]. –  1 vol. (243, 199 p.) : ill.; 
28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de 
récréation).  
Tit. cop.:Voyages extraordinaires : L'Etoile du Sud 
(Le pays des diamants) suivi de L'Archipel en feu  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (28x19x4 cm)  
  
L'ile à hélice / Jules Verne ; 80 illustrations par L. 
Benett. –  Paris : Hetzel, [1895]. –  423 p., [14] c. di 
tav. di cui 1 c. geografica : incisioni; 28 cm. –  
(Bibliothèque d'éducation et de récréation).  
–  Ed. con cop. decorata in rilievo, a colori e con ritratto 
dell'A. applicato sul lato ant.; marca ed. sul lato post.. 
Tagli dorati. –  La data di pubbl. è tratta dal piano 
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editoriale presente a conclusione del volume.  
 

 
 

L'ile mystérieuse / par Jules Verne ; illustrée de 154 
dessins par Férat ; gravés par Barbant. –  Paris : 
Hetzel, [1875]. –  616 p. : ill.; 28 cm. –  
(Bibliothèque d'éducation et de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (28x20x5 cm)  
 
L'isola misteriosa / Giulio Verne ; nuova versione 
italiana di Gino Cornali. –  Milano; Messina : 
Principato, 1950. –  357 p. : ill.; 26 cm.  
  
L'isola misteriosa / per Giulio Verne. –  Milano : 
Tipografia Editrice Lombarda, 1876. –  190 p. : ill.; 
26 cm. –  (Biblioteca di educazione e di 
ricreazione).  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del piatto 
ant.: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. Maria Emilia 
Corradino". Timbro di ex libris a inchiostro violetto in 
diversi punti del libro: "Corradino Francesco Genova".  
 
L'isola misteriosa / romanzo di Giulio Verne ; 
narrato da Mary Tibaldi Chiesa ; illustrato da Guido 
Moroni Celsi. –  Torino : Unione Tipografico-
Editrice Torinese, 1935. –  188 p., [5] carte di tav. : 
ill.; 20 cm. –  (La scala d'oro.. Serie 8; 8).  
Tit. orig.L'île mystérieuse.  
 
L'isola misteriosa : romanzo / di Giulio Verne ; 
narrato da Maria Tibaldi Chiesa ; illustrato da guido 
Moroni Celsi. –  Torino : UTET, 1945. –  194 p., 
[4] carte di tav. + [1] carta geografica ripiegata : ill.; 
19 cm.  
 
Mathias Sandorf / par Jules Verne ; 111 dessins par 
Benett, et une carte. –  Paris : J. Hetzel, 1885. –  
552 p. : ill.; 28 cm. –  (Les voyages 
extraordinaires).  
–  Sul front. "Les voyages extraordinaires couronnés par 
l'Académie Française". –  Edizione di pregio con cop. 
rigida riccamente decorata a rilievo in oro, nero e rosso; 
tagli dorati.  
 

 
 

Mattia Sandorf / Giulio Verne ; illustrato con 109 
incisioni di L. Benett. –  Milano : Brigola, stampa 
1888. –  542 p. : ill.; 19 cm. –  (Viaggi straordinari).  
–  Cartellino di ex libris applicato sul verso del foglio di 
guardia anteriore: "Lascito avv. Francesco Maria e prof. 
Maria Emilia Corradino".  
 
Mattia Sandorf : romanzo / di Giulio Verne. –  
Milano : Principato, 1952. –  349 p. : ill.; 22 cm.  

 
Michel Strogoff ; Un drame au Mexique : Moscou-
Irkoutsk / par Jules Verne ; dessins de J. Férat ; 
gravés par Ch. Barbant. –  Paris : Hetzel, [1876]. –  
370 p. : ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et 
de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (28x19x4 cm)  
 
Michele Strogoff / Giulio Verne ; a cura di Fulvio 
Apollonio ; [illustrazioni di Mario Molinari]. –  
Bologna : Malipiero, c1954. –  181 p., [4] c. di tav. 
: ill.; 25 cm. –  (Galleria dei grandi romanzi ; 45).  
 
Michele Strogoff / Giulio Verne ; illustrazioni di 
Bartoli ; [traduzione dal francese di Giovanni 
Freddi]. –  Milano : Fratelli Fabbri Editori, c1957. –  
218 p. [4] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (Gli 
avventurosi ; 11).  
Tit. orig.Michel Strogoff.  
 
Michele Strogoff : corriere dello Zar / Jules Verne. 
–  Milano; Messina : Principato Ed., [1955]. –  262 
p. : ill.; 26 cm.  
 
Michele Strogoff : un dramma al Messico / Giulio 
Verne. –  Milano : Sonzogno, 1893. –  394 p. : ill.; 
25 cm. –  (Viaggi straordinari).  
–  Timbro di ex libris a inchiostro violetto in vari punti 
del volume: "Corradino Francesco Genova".  
 
Nord contro sud / giulio Verne ; traduzione di 
Simonetta Palazzi ; illustrazioni di Domenico 
Natoli. –  Milano; Messina : Principato, 1959. –  
190 p. : ill.; 26 cm.  
  
Robur il conquistatore / Giulio Verne ; illustrato 
con 38 incisioni di L. Benett. –  Milano : Alfredo 
Brigola & Co., 1888. –  214 p. : ill.; 19 cm. –  
(Viaggi straordinari).  
–  cartellino di ex libris applicato sul v. del piatto 
anteriore: "13 novembre 1942 Dono del Sig. E. Fascicolo 
Ved. Bignone per la ricostituenda biblioteca civica 
Berio".  
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Robur il conquistatore / Giulio Verne ; illustrato da 
quarantacinque incisioni di L. Benett. –  Milano : P. 
Carrara, stampa 1902. –  282 p. : ill.; 24 cm. –  
(Viaggi straordinari).  
 
Tre russi e tre inglesi nell'Africa australe / Giulio 
Verne ; nuova traduzione di Francesco Perri. –  
Milano; Messina : Principato, 1956. –  193 p. : ill.; 
25 cm.  
 
Un biglietto della lotteria ; Frritt-Flacc : il numero 
9672 / di Giulio Verne. –  Milano : Sonzogno, 
[1924]. –  182 p. : ill.; 22 cm. –  (Viaggi 
straordinari).  
 
Un biglietto della lotteria ; I forzatori del blocco / 
Jules Verne. –  Milano : Principato, 1953. –  220 p. 
: ill.; 22 cm.  
 
Un biglietto della lotteria ; I forzatori del blocco / 
Jules Verne ; traduzione di Simonetta Palazzi. –  
Milano; Messina : Principato, 1960. –  220 p. : ill.; 
26 cm.  
 
Un capitano di quindici anni / di Giulio Verne. –  
Firenze : Salani, stampa 1952. –  184 p. : ill.; 19 
cm.  
 
Un capitano di quindici anni / Jules Verne ; 
illustrazioni di Bartoli ; [traduzione di Oliviero 
Sandrini]. –  Milano : Fabbri, c1953. –  207 p., [6] 
carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri belli ; 7).  
Tit. orig.Un capitaine de quinze ans.  
 
Un capitano di quindici anni : parte prima : volume 
primo / G. Verne. –  Milano : Guigoni, 1892. –  109 
p.; 16 cm.  
–  Anche legato con: Un capitano di quindici anni: parte 
prima volume secondo; Un capitano di quindici anni: 
parte seconda volume terzo; Un capitano di quindici anni: 
parte seconda volume quarto  

 
Un capitano di quindici anni : parte prima : volume 
primo / Giulio Verne. –  Milano : Guigoni, 1881. –  
120 p. : ill.; 15 cm.  
–  Anche legato con: Un capitano di quindici anni: parte 
prima volume secondo; Un capitano di quindici anni: 
parte seconda volume terzo; Un capitano di quindici anni: 
parte seconda volume quarto  –  Timbro di ex libris a 
inchiostro violetto sul recto del frontespizio: "Giacomo 
Palisi Accardi".  
 
Un errore giudiziario ; Martin Paz / Giulio Verne ; 
illustrazioni di Mariano Leone ; [traduzione 
integrale di S. Fuzier du Cayla]. –  Torino : 
Chiantore, 1949. –  255 p. : ill.; 20 cm. –  (Ai 
quattro venti).  

 
Una città galleggiante / Giulio Verne ; a cura di 
Franco Maestrani ; [illustrazioni di R. Lemmi, C. 
Galleni]. –  Bologna : Malipiero, c1955. –  175 p., 
[6] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (La galleria dei 
grandi romanzi).  
 
Une ville flottante ; Les forceurs de blocus ; 
Aventures de 3 Russes et de 3 Anglais / Jules Verne 
; vignettes par Ferat ; gravures par Pannemaker et 
Hildibrand. –  Paris : Hetzel, 1872. –  1 vol. (171, 
202 p.) : ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et 
de récréation).  
Tit. cop.:Voyages extraordinaires : Une ville 
flottante et aventures de 3 Russes et de 3 Anglais  

 
Ventimila leghe sotto i mari / Giulio Verne ; 
illustrazioni di Giovanni Reschofsky ; [traduzione 
di Renata Sidoti]. –  Milano : A. Vallardi, 1955. –  
2 v. : ill.; 24 cm. –  (Collana dell'orso).  
Tit. orig.20.000 lieues sous les mers.  
 
Ventimila leghe sotto i mari : il battello 
meraviglioso : parte prima / Giulio Verne. –  
Milano : Bietti, [1911]. –  208 p.; 18 cm.  
–  Anche legato con: Ventimila leghe sotto i mari : da un 
polo all'altro  
 
Ventimila leghe sotto i mari : romanzo / romanzo di 
Giulio Verne ; narrato da Mary Tibaldi Chiesa ; 
illustrato da Guido Moroni Celsi. –  Torino : 
Unione Tipografico-Editrice Torinese, 1934. –  194 
p., [4] c. di tav. : ill.; 19 cm+1 c. geogr. ripieg.. –  
(La scala d'oro. Serie 7. ; 7).  
  
Viaggio al centro della Terra / Giulio Verne ; a 
cura di Franco Maestrani ; illustrazioni a colori di 
Mario Molinari ; illustrazioni in nero di G. Rossini. 
–  Bologna : Malipiero, 1955. –  174 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 25 cm. –  (La galleria dei grandi romanzi ; 
49).  
 
Vingt mille lieues sous les mers / Jules Verne ; 
illustré de 111 dessins par De Neuville et Riou ; 
gravés par Hildibrand. –  Paris : Hetzel, [187?]. –  
434 p. : ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et 
de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina rossa 
riccamente decorati con impressioni in oro e nero; tagli 
dorati; (28x19x4 cm)  
 
Voyage au centre de la Terre / Jules Verne ; 
vignettes par Riou. –  Paris : Hetzel, 1867. –  220 p. 
: ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque d'éducation et de 
récréation).  
 
Voyages et aventures du Capitaine Hatteras : les 
anglais au pôle nord : le desert de glace / Jules 
Verne ; 150 vignettes par Riou. –  Paris : Hetzel, 
[1867]. –  463 p. : ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque 
d'éducation et de récréation).  
–  Legatura del XIX sec. con piatti rivestiti in telina blu 
con impressioni dorate; tagli dorati; (28x19x4 cm)  
 

 
VERTIOL, Andree  
 
La fata delle rose / Andreina Vertiol. –  Firenze : 
Salani, stampa 1954. –  320 p.; 16 cm. –  (Biblioteca 
delle signorine).  
 
 
VERTUA GENTILE, Anna  
 

Angelita : romanzo per la gioventù / Anna Vertua 
Gentile ; con illustrazioni dell'artista C. B. Barrera. 
–  Torino [etc.] : Paravia, stampa 1905. –  365 p. : 
ill.; 19 cm. –  (Biblioteca romantica per le 
famiglie).  
 
Bontà e saviezza : letture educative per la gioventù / 
raccolte da Anna Vertua Gentile. –  Milano : 
Hoepli, 1893. –  384 p., [1] c. di tav. : ill.; 25 cm. –  
(L'Italia giovane).  
–  Sul front. marca editoriale.  
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Corolle in fiore / Anna Vertua Gentile. –  Milano : 
Carroccio-Aldebaran, stampa 1957. –  186 p.; 18 
cm. –  (Primula).  
 
Due cugine / Anna Vertua Gentile. –  Milano : 
Madella, 1932. –  190 p.; 19 cm.  
–  Dedica ms. a matita sul recto del risguardo anteriore: 
"Per Anna Rosa per passarsi il tempo seduta all'ombra 
d'un bell'albero. Bacioni zia Caterina".  
 
Fanciulli d'Italia : letture per la gioventù / Anna 
Vertua Gentile. –  Milano : Hoepli, 1911. –  486 p.; 
19 cm.  
 
Fra due giardini : romanzo / Anna Vertua Gentile. 
–  Milano : Vallardi, stampa 1925. –  144 p.; 18 cm.  
 
Giorgetta e Silvia / Anna Vertua Gentile. –  Sesto 
S. Giovanni : Madella, 1915. –  183 p.; 19 cm.  
 
Godete fanciulli! / Anna Vertua Gentile. –  
Piacenza : L. Rinfreschi, 1914. –  280 p.; 20 cm.  

 
Ida attrice / Anna Vertua Gentile. –  Milano : 
Barion, 1919. –  159 p.; 19 cm.  
 
In cerca di fortuna / Anna Vertua Gentile. –  
Milano : Madella, 1933. –  223 p.; 19 cm.  
–  Dedica ms. a matita sul recto del foglio di guardia 
anteriore: "A Rino con l'augurio che lo legga con piacere. 
Abbraccioni la sua madrina zia Caterina".  
 
In collegio : letture per giovinette / Anna Vertua 
Gentile. –  4. ed.. –  Milano : Galli, 1896. –  292 p.; 
19 cm.  
 
Istruzione in famiglia : scritti educativi per 
giovinette / raccolti da Anna Vertua Gentile. –  
Milano : Hoepli, 1891. –  384 p. : ill.; 26 cm.  
 
Le avventure di un monello / Anna Vertua Gentile. 
–  Milano : Barion, stampa 1940. –  158 p.; 20 cm.  
 
Le feste della fanciullezza : racconti / Anna Vertua 
Gentile. –  Milano : P. Carrara, stampa 1898. –  248 
p. : ill.; 22 cm.  
 
L'odio di Rita : romanzo / Anna Vertua Gentile. –  
Milano : Madella, 1917. –  160 p.; 19 cm.  
 
Storia d'una bambola / di Anna Vertua Gentile ; 
illustrata con 12 tavole e 42 figure nel testo di F. 
Penco. –  3. ed.. –  Milano : Hoepli, [190?]. –  189 
p., 12 carte di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Teatrino per bambine e fanciulletti / Anna Vertua 
Gentile. –  Milano : Vallardi, stampa 1922. –  193 
p. : ill.; 25 cm.  
 
Verità e poesia : scritti educativi per giovinette / 
raccolti da Anna Vertua Gentile. –  Milano : 
Hoepli, 1892. –  381 p. : ill.; 25 cm. –  (L'Italia 
giovane. Parte femminile).  
 
Voce dell'esperienza : libro per le signorine / Anna 
Vertua Gentile. –  Sesto S. Giovanni : Madella, 
1914. –  254 p.; 19 cm.  
 
Varietà : letture / raccolte da Anna Vertua Gentile. 
–  Milano : Hoepli, 1890. –  384 p. : ill.; 25 cm. –  
(L'Italia giovane. Parte femminile).  

 

VESCOVINI GOLDONI, Barberina  
 

Maestro e marinaro : libro per ragazzi / Barberina 
Vescovini Goldoni. –  Roma : G. Scotti, 1913. –  
VIII, 272 p. : ill.; 22 cm.  
–  Dedica ms. sul recto del frontespizio: "Con tanti auguri 
di perenne felicità il papà e mamma al loro carissimo 
bambino Franceschino e che cresca sempre buono e 
bravo. S. Marino Natale 1917". Firma sul recto 
dell'indice: "Ventola Franceschino S. Marino".  
 
Un topo a bordo : libro per i ragazzi / Barberina 
Vescovini Goldoni. –  Firenze : Bemporad, [191?]. 
–  198 p. : ill.; 20 cm. –  (Biblioteca azzurra).  

  
 
VIANI VISCONTI CAVANNA, Maria  
 
Feste e ricordi : dialoghetti istruttivi e morali 
d'occasione / di Maria Viani Visconti. –  Milano : P. 
Carrara, 1879. –  150 p. : ill.; 18 cm.  
 
 
VIASSOLO, B. Federico  
 
L'educazione del cuore alla religione del dovere : 
primo saggio di racconti originali / Viassolo B. 
Federico. –  Torino : G. Arneudo, [187?]. –  196 p.; 18 
cm.  
 
 
VIGLIERI, Alfredo   
 
48 giorni sul "Pack"... / Alfredo Viglieri. –  Milano : 
Mondadori, 1929. –  263 p., [14] carte di tav. : ill.; 20 
cm.  
 
 
VILLEBLANCHE, Madame: de  
 
Une poupée comme on en voit peu / par Mme de 
Villeblanche ; illustré par J. Fesquet. –  Paris : B. 
Béchet, 1877. –  245 p., [10] carte di tav. : ill.; 18 cm.  
 
 
VILLORESI, Emilia  
 
Bibi si sposa : seguito e fine della storia di Bibi di 
Karin Michaelis / Emilia Villoresi ; [illustrazioni di 
Piero Bernardini]. –  Milano : Vallardi, stampa 1953. –  
219 p. : ill.; 20 cm.  
 
 
VINCENT, Marie  
 
Histoire d'un grand-père / par Mme Marie Vincent. –  
Paris : Théodore Lefèvre, [189?]. –  209 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
VINER, Elena  
 
Una foglia al vento / Elena Viner ; [illustrazioni di 
Alfredo Vaccari]. –  2. ed.. –  Torino [etc.] : Paravia, 
stampa 1945. –  VII, 219 p. : ill.; 22 cm. –  (Il limpido 
rivo).  
 
 
VIOT, Henry Gérard 
  
Il cronastro : volata fantastica attraverso il tempo / H. 
G. Viot ; prefazione di Pierre Devaux ; [traduzione di 
Pia e Vincenzo Policreti] ; [illustrazioni di Felice 



La DeA d’antan – Catalogo del fondo Narrativa Ragazzi Antiquariato Biblioteca Edmondo De Amicis 

p. 164 

Asselle]. –  Torino : SAIE, stampa 1958. –  267 p. : ill.; 
22 cm. –  (Fantascienza).  
Tit. orig.Le chronastro.  
 
 
VISCNÙ-SARMA  
 
Il pancia-tantra, ovvero Le cinque astuzie : cento e più 
favole per divertire ed istruire la gioventù / di Viscnu-
Sarma ; traduzione italiana ed introduzione di Federico 
Verdinois. –  Napoli : Società Editrice Partenopea, 
stampa 1914. –  227 p. : ill.; 22 cm. –  (Il libro d'oro 
della gioventù).  
 
 
VISENTINI, Olga  
 

Alisa / Olga Visentini ; illustrato da Mario 
Castellani [romanzo] . –  Torino : SEI, 1956.  
 
Ambretta : romanzo / Olga Visentini. –  Milano : La 
sorgente, 1955. –  124 p., tav. : ill.; 22 cm.  

 
Aeli / Olga Visentini. –  Milano : Vallardi, stampa 
1953. –  169 p.; 20 cm. –  (Minuetto).  
 
Africanelle : fiabe con illustrazioni di roberto Sgrilli 
/ Olga Visentini. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1944. –  250 p. : ill.; 22 cm.  
 
Ambradoro : fiabe / Olga Visentini ; illustrazioni di 
Luigi Melandri. –  2. ed.. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1941. –  210 p. : ill.; 22 cm.  
 
Ballata d'aprile : romanzo / Olga Visentini. –  
Milano : Vallardi, stampa 1952. –  153 p.; 20 cm. –  
( : Minuetto).  
 
Belfiore : romanzo dei martiri / Olga Visentini ; 
illustrazioni di A. Mairani. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1952. –  V, 264 p. : ill.; 22 cm.  
 
Campane di Trieste / Olga Visentini ; illustrazioni 
di Sergio Martini. –  Milano : Cibelli, [1953]. –  56 
p. : ill.; 25 cm. –  (La via serena).  
 
Il destino dai cancelli : romanzo / Olga Visentini. –  
Milano : Istituto di Propaganda Libraria, stampa 
1955. –  286 p.; 19 cm. –  (I romanzi dell'alba ; 40).  
 
La casa sul lago : romanzo per la gioventù / Olga 
Visentini ; illustrazioni di Concettina Villaroel 
Pecchi. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 1954. –  174 
p. : ill.; 22 cm. –  (Romanzi del nostro tempo).  
 
La conquista di Albanara / di Olga Visentini ; 
[illustrazioni a colori di Bruno Angoletta]. –  
Milano : A. Mondadori, stampa 1933. –  104 p. : 
ill.; 25 cm. –  (Il romanzo dei ragazzi ; 9).  
 
La dama del quadro : romanzo / Olga Visentini ; 
[illustrazioni di Marcuzzi]. –  Milano : La Sorgente, 
stampa 1956. –  206 p., [6] carte di tav. : ill.; 23 cm.  

 
La damina senza cipria / Olga Visentini. –  Firenze 
: Salani, stampa 1957. –  294 p.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  
 
La fidanzata lontana / Olga Visentini. –  Firenze : 
Salani, c1946. –  263 p.; 16 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 

La grande cavalcata / Olga Visentini. –  [Torino] : 
SEI, stampa 1960. –  244 p. : ill.; 21 cm.  
 
La mano fra le spighe : romanzo / Olga Visentini. –  
Milano : Istituto di Propaganda Libraria, stampa 
1956. –  349 p.; 19 cm. –  (I romanzi dell'alba ; 44).  
 
La zingarella e la principessina : romanzo / Olga 
Visentini ; con illustrazioni di Pinochi. –  Milano : 
A. Mondadori, c1926. –  305 p., [6] carte di tav. : 
ill.; 25 cm.  
–  Firma sul recto del foglio di guardia anteriore: "Maria 
Teresa Ferrero".  
 
Le fatine del ventaglio / Olga Visentini. –  Firenze : 
Salani, stampa 1931. –  269 p. : ill.; 19 cm. –  
(Biblioteca Salani illustrata).  
–  Piatto ant. e dorso mancanti  –  Nota ms. a p. 7: 
"Guglielmino Genova 3 settembre 1935". 
 
Le figlie dell'esule / Olga Visentini ; [illustrazioni di 
Attilio Corsetti]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1947. –  
195 p., [12] carte di tav. : ill.; 20 cm. –  (I romanzi 
del virgulto).  
 
Le rose del castello / Olga Visentini. –  Firenze : 
Salani, stampa 1955. –  301 p.; 16 cm. –  
(Biblioteca delle signorine).  

 
Lionello del leone / Olga Visentini ; con 
illustrazioni di Gustavino. –  Torino [etc.] : SEI, 
stampa 1940. –  282 p. : ill.; 22 cm.  
 
L'ospite misterioso : leggende dantesche / Olga 
Visentini ; illustrazioni di A. Craffonara e C. Nicco. 
–  Torino [etc.] : SEI, 1946. –  272 p. : ill.; 25 cm.  
 
Luce sull'acqua / Olga Visentini ; illustrazioni di 
Nardini. –  Milano : Fabbri, c1955. –  165 p., [8] 
carte di tav. : ill.; 23 cm. –  (Libri belli ; 18).  
 
L'ulivo sotto la neve : romanzo / Olga Visentini. –  
Milano : La Sorgente, 1955. –  205 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 22 cm.  
 
Maria Serena : romanzo / Olga Visentini ; 
illustrazioni di L. Melandri. –  Torino [etc.] : SEI, 
1948. –  251 p. : ill.; 22 cm.  
 
Monelli del lago : romanzo / Olga Visentini. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1950. –  197 p. : ill.; 19 
cm.  
 
Musicisti / Olga Visentini ; [illustrazioni del pittore 
A. Mairani]. –  Milano : La Sorgente, 1955. –  292 
p., [14] carte di tav. : ill.; 26 cm.  
 
Nonni e nonnine : novelle / Olga Visentini ; 
illustrazioni di Aurelio Craffonara. –  2. ed.. –  
Torino [etc.] : SEI, 1948. –  232 p. : ill.; 21 cm.  

 
Piccola anima selvaggia / Olga Visentini ; con 
illustrazioni di Fabia Fabbi. –  Torino [etc.] : 
Paravia, stampa 1923. –  90 p., [4] carte di tav. : ill.; 
22 cm.  

 
Principessa Flavia : romanzo sotrico / Olga 
Visentini ; illustrazioni di Domenico Natoli. –  
Torino [etc.] : SEI, stampa 1957. –  214 p. : ill.; 21 
cm.  
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Regine di poesia / Olga Visentini ; con illustrazioni 
del pittore A. Mairani. –  Torino [etc.] : SEI, stampa 
1956. –  244 p : ill.; 22 cm.  
 
Sonatrici di flauto / di Olga Visentini. –  Milano : 
A. Mondadori, 1933. –  111 p. : ill.; 25 cm. –  (Il 
romanzo dei ragazzi ; 4).  
–  Contiene: Sonatrici di flauto; Una pagina di vita; Le 
vie solari; L'allegra adunata.  
 
Stelle sul mare : romanzo / di Olga Visentini. –  
Bologna : Malipiero, c1957. –  242 p.; 20 cm. –  
(Fanciulle in fiore ; 9).  
 
Un piccolo legionario di Cesare / Olga Visentini ; 
illustrazioni di Bartoli. –  Milano : Fabbri, c1954. –  
165 p., [8] carte di tav. : ill.; 24 cm. –  (Libri belli ; 
14).  

 
 
VITALE, Emanuele  
 
Storia d'un zolfanello : narrata ad una giovinetta / da 
Emanuele Vitale. –  Milano : Treves, 1878. –  197 p.; 
20 cm. –  (Biblioteca utile ; 246).  
 
 
VITOLI RUSSO, Carlo  
 
Le belle fiabe della Germania / Ill. in nero e in colori di 
C.Vitoli Russo. –  Vicenza : Salani, 1958. –  195 p., 4 
c. di tav. : ill.; 25 cm. –  (I primi grandi libri).  
 
 
VITTORI, Carmelina  
 
Per voi, giovanette / Carmelina Vittori. –  (Napoli : 
Tip. Tocco e Salvietti, 1908). –  281 p.; 19 cm.  
 
 
per VOI,  
               fanciulli. –  Milano : L. F. Cogliati, 1892. –  
295 p.; 19 cm.  
–  Firma sul recto del foglio di guardia ant.: "Fulvia".   
 
 
VOIVOD, Dan  
 
Il nuovo Pinocchio : le prime avventure di un burattino 
atomico / Dan Voivod. –  Milano : Transilvania, 1957. 
–  173 p. : ill.; 25 cm.  
 
 
VOLPI, Domenico  
 
La spedizione di Rama : leggende indù - vol. IV / 
Domenico Volpi ; illustrazioni di Carlo Gallieni. –  
Brescia : La Scuola, stampa 1956. –  88 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 21 cm. –  (Arcobaleno ; 65).  
 
 
per i VOSTRI  
                      bambini : poesie, figure, melodie / scelte 
e annotate da Eugenia Levi. –  Roma; Torino : Casa 
Editrice Nazionale, 1906. –  334 p. : ill.; 19 cm.  
 
 
VUGLIANO, Mario 
  
Rombolon : romanzo bianco e nero per i ragazzi di tutti 
i colori / Mario Vugliano. –  Milano : La prora, stampa 
1932. –  220 p.; 21 cm.  

–  Timbro a inchiostro violetto in vari punti del volume: 
"Dono de La Settimana Enigmistica".  
 
 
WADSWORTH, L. A.  
 
L'impronta rossa : romanzo / L. A. Wadsworth ; 
[traduzione di Nini Boraaki]. –  Milano : La Sorgente, 
1957. –  172 p., [4] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
Tit. orig.Canyon of whispers.  
  
 
WALDEN, Amelia Elizabeth  
 
Un hobby di Sandy / Amelia Elizabeth Walden ; 
[traduzione diretta dal testo originale americano di 
Maria Serena Battaglia]. –  Milano : Baldini & 
Castoldi, stampa 1957. –  217 p. : ill.; 21 cm. –  (La 
melagrana ; 31).  
Tit. orig.Three loves has Sandy.  
 
 
WALLACE, Lewis  
 

Ben-Hur / Lewis Wallace ; illustrazioni di François 
Batet ; [traduzione e riduzione di Maria Teresa 
Cipollato]. –  Milano : Vallardi, c1956. –  186 p., 
12 carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
Ben-Hur / Lewis Wallace ; illustrazioni di Luigi 
Togliatto ; [traduzione di Silvana Pella]. –  Torino 
[etc.] : SEI, stampa 1952. –  268 p. : ill.; 21 cm.  
 
Ben-Hur / Luigi Wallace ; illustrazioni in nero e in 
colori di L. Ugolini ; [versione di Rita Banti]. –  
Firenze : Salani, c1959. –  208 p., 4 carte di tav. : 
ill.; 25 cm. –  (I grandi libri).  
 
Ben-Hur : romanzo / Lewis Wallace ; [traduzione e 
riduzione di Gastone Toschi]. –  Milano : La 
Sorgente, stampa 1955. –  140 p., [4] carte di tav. : 
ill.; 26 cm.  
–  Dedica ms. sul recto del frontespizio: "Felice 
compleano!! (i. e.) Dai vostri amici Q Grav, Mariusha e 
Luiz Francisco. 
 
Ben-Hur : romanzo / Luigi Wallace ; narrato da 
Alfredo Fabietti ; illustrazioni di Ina Zueff. –  
Torino : UTET, 1959. –  208 p. : ill.; 19 cm. –  (La 
scala d'oro ; 8).  

 
 
WEALES, Gerald  
 
Incantesimi in città / Gerald Weales ; illustrazioni di 
Giovetti ; [traduzione dall'inglese di Itala Vigevani]. –  
Milano : Fabbri, c1958. –  107 p., [8] carte di tav. : ill.; 
24 cm. –  (Libri belli ; 31).  
Tit. orig.Miss Grimsbee is a witch.  
 
 
WEBSTER, Jean  
 

Daddy-Long-Legs / by Jean Webster. –  New York : 
Grosset & Dunlap, 1912. –  304 p. : ill.; 18 cm.  
 
Studentesse oltre Oceano / Webster. –  Firenze : 
Salani, stampa 1956. –  214 p. : ill.; 21 cm. –  (Vita 
in fiore).  
Tit. orig.Just Patty.  
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WEIDENHAUS, Paul  
 
Il signor preside diventa detective / Paul Weidenhaus ; 
[traduzione di Clara Valiani]. –  Torino : SAIE, stampa 
1956. –  160 p. : ill.; 21 cm. –  (Aquilone ; 6).  
Tit. orig.Die Verhexte vierte.  
 
 
WEIRAUCH, Anna Elisabet  
 
Le sorelle Van Vlet / Anna Weirauch. –  Firenze : 
Salani, 1953. –  279 p.; 17 cm. –  (Biblioteca delle 
signorine).  
 
 
WELLS, Herbert George  

 
La guerra dei mondi / Erberto Giorgio 
Wells,Simonetta Palazzi ; illustrazioni di Giuseppe 
Riccobaldi. –  Torino : UTET, 1958. –  118 p. : ill.; 
25 cm. –  (La scala d'oro ; 009).  
 
La guerra dei mondi / H. G. Wells ; traduzione di 
A. M. Gianella ; illustrazioni di Bernardo Leporini. 
–  Milano : A. Mondadori, 1953. –  240 p. : ill.; 19 
cm. –  (Universale ragazzi Mondadori).  
Tit. orig.War of the worlds.  
 
L'alimento degli dei : il corpo rubato / Erberto 
Giorgio Wells ; illustrazioni di Marino ; [traduzione 
integrale di A. Salvatore]. –  Torino : Chiantore, 
1949. –  241 p. : ill.; 20 cm. –  (Ai quattro venti ; 7).  
 
L'uomo invisibile / Herbert George Wells ; 
riduzione di Decio Pettoello ; [illustrazioni di 
Albino Tovagliari]. –  Torino [etc.] : Paravia, 1957. 
–  173 p., [4] carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (I romanzi 
avventurosi).  
 
L'uomo invisibile / Herbert George Wells ; 
riduzione di Decio Pettoello ; [illustrazioni di Carlo 
Nicco]. –  2. ed.. –  Torino [etc.] : Paravia, 1946. –  
158 p. : ill.; 24 cm. –  (Racconti di avventure).  
 
Quando il dormiente si sveglierà / H. G. Wells. –  
Milano : Treves, 1913. –  361 p.; 19 cm. –  
(Biblioteca amena).  
 
Un'esplorazione nel futuro / H. G. Wells ; 
traduzione di P. De Luca. –  2. ed.. –  Milano : 
Vallardi, [190?]. –  187 p.; 19 cm. –  (Romanzi 
fantastici).  
Tit. orig.The time machine.  

 
 
 
WERNER, E.   
 
Vineta : la città sommersa / Elisabetta Werner ; a cura 
di Italia Bernabò ; [illustrazioni di U. Fontana]. –  
Bologna : Malipiero, c1958. –  165 p., [3] carte di tav. : 
ill.; 24 cm. –  (La galleria dei grandi romanzi).  
 
 
WEVILL, L.  
 
Il mistero dell'uomo grigio / di L. Wevill. –  Firenze : 
Salani, stampa 1952. –  167 p. : ill.; 20 cm. –  
(Biblioteca delle giovinette ; 13).  
Tit. orig.The quest of the grey man.  
 
 

WHELLEY, Albert  
 
Le prime verità rivelate ai ragazzi / Albert Whelley. –  
Milano : Giacomo Gussoni, 1907. –  141 p.; 20 cm.  
–  Unica traduzione italiana autorizzata dall'autore.  
 
 
WHITE, Constance Mary  
 
Scarpette in palcoscenico / Constance M. White ; 
[traduzione diretta dal testo originale inglese di Maria 
Mangia]. –  Milano : Baldini & Castoldi, stampa 1957. 
–  223 p. : ill.; 21 cm. –  (La melagrana ; 17).  
Tit. orig.Dancer's daughter.  
 
 
WHITE, J .  
 
Lo sbaglio dei Brent / di J. White. –  Firenze : Salani, 
stampa 1953. –  166 p. : ill.; 19 cm. –  (Biblioteca delle 
giovinette ; 15).  
Tit. orig.Roger of Oakhurst.  
 
 
WHITE, Robb  
 
Candy / Robb White ; [traduzione dall'inglese di Dina 
Uccelli] ; [illustrazioni di I. Ketoff]. –  Milano : 
Vallardi, stampa 1953. –  305 p., 8 carte di tav. : ill.; 20 
cm. –  (Biblioteca dell'orso).  
 
 
WHITE, Terence Hanbury   
 
Maria si ribella / di Th. White ; illustrato da F. 
Eichenberg ; [traduzione dall'inglese di Mario Monti]. 
–  Milano : Longanesi, 1947. –  322 p. : ill.; 19 cm. –  
(L'elefante ; 1).  
Tit. orig.Mistress Masham's repose.  
 
 
WIESE UND KAISERSWALDAU, Ursula Renate: von  
 
Il libro di Bambi / versi di Ursula Von v. Wiese ; 
tradotti da Adelia Zanon ; disegno a penna di Hans 
Bertle. –  Roma; Milano : Mediterranea, [1948]. –  47 
p. : ill.; 23 cm.  
 
 
WIGGIN, Kate Douglas Smith   
 
The Birds' Christmas Carol / by Kate Douglas Wiggin 
; with illustrations by Helen Mason Grose. –  New 
York : Grosset & Dunlap, c1929. –  74 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 21 cm.  
 
 
WILDE, Oscar  
 
The picture of Dorian Gray / by Oscar Wilde. –  
London : Simpkin, Marshall, Hamilton, Kent & Co., 
stampa 1920. –  248 p.; 17 cm.  
 
 
WILLEMS, Raphaëlle  
 
La prediletta / di Raffaella Willems ; [illustrazioni di 
Fiorenzo Faorzi]. –  Firenze : A. Salani, stampa 1950. –  
157 p. : ill.; 18 cm. –  (Biblioteca dei miei ragazzi ; 35).  
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WINTERFELD, Henry  
 
Telegramma da Lilliput / Henry Winterfeld ; 
illustrazioni di Regina Ackermann-Ophüls. –  Firenze : 
Vallecchi, 1960. –  219 p., [6] c. di tav. : ill.; 24 cm. –  
(Il martin pescatore ; 11).  
Tit. orig.Telegramm aus Liliput.  
 
 
WISEMAN, Nicholas Patrick Stephen  
  

Fabiola / Nicola Wiseman ; a cura di Dante Virgili. 
–  Bologna : Nettuno Omnia, 1954. –  143 p., [4] 
carte di tav. : ill.; 25 cm. –  (La galleria dei grandi 
romanzi).  
 
Fabiola / Nicola Wiseman ; traduzione e riduzione 
di Sofia Vaggi. –  2. ed.. –  Torino [etc.] : Paravia, 
stampa 1959. –  295 p. : ill.; 2 cm. –  (I bei libri).  
 
Fabiola : la chiesa delle catacombe / Cardinale 
Nicola Wiseman ; traduzione integrale dall'inglese 
di Maria Fabietti. –  Sesto San Giovanni [Mi] : 
Barion, stampa 1936. –  392 p.; 19 cm.  
 
 
Fabiola : romanzo storico delle origini cristiane / 
Nicola Wiseman ; traduzione di Giulia Baldasseroni 
; illustrazioni e coperta di U. Fontana. –  Firenze : 
Marzocco, stampa 1954. –  208 p., [10] carte di tav. 
: ill.; 21 cm.  

 
 
WITT, Henriettee : de  
 
A la montagne / Mme De Witt née Guizot ; ouvrage 
illustré de 57 gravures d'apres A. Ferdinandus. –  Paris 
: Hachette, 1887. –  326 p. : ill.; 19 cm. –  
(Bibliothèque des petits enfants).  
 
 
WOLLHEIM, Donald A.  
 
Vagabondi fra gli astri : romanzo / D. A. Wollheim ; 
[traduzione di M. Lo Quono]. –  Milano : La Sorgente, 
c1955. –  150 p., [4] carte di tav. : ill.; 24 cm.  
 
 
WOODHEAD, Costance  
 
Il mistero del castello : romanzo per giovanette / 
Constance Woodhead ; illustrazioni di Roveroni. –  
Milano : Genio, 1956. –  230 p. : ill.; 21 cm. –  
(Collana Ragazze d'oggi ; 11).  
Tit. orig.Three solve a mystery.  
 
 
WOVZOG, Marco  
 
Marussia : leggenda ucraina / Marco Wovzog ; 
traduzione e riduzione di Maria Ettingler Fano. –  
Torino : Paravia, 1959. –  131 p., [4] p. di tav. : ill.; 18 
cm. –  (I bei libri).  
 
 
WYLM, Antoine  
 
Nefer-si risorta : romanzo / di A. Wylm ; traduzione 
dal francese di Cesare Cipriani. –  Milano : Sonzogno, 
c1928. –  315 p.; 18 cm. –  (Romantica mondiale ; 
184).  
Tit. orig.L'amant de la momie.  

–  Etichetta illustrata di ex libris applicata sul verso del 
risguardo anteriore: "Ex libris Boccardo Serena".   
 
 
WYSS, Johann David  
 
The Swiss family Robinson / by Johann Wyss. –  
London; Beccles : William clowes and sons, [193?]. –  
383 p. : ill.; 19 cm.  
  
 
WYSS, Johann Rudolf  
 

Le Robinson suisse / J. R. Wyss. –  Paris : Hachette, 
1899. –  302 p. : ill.; 28 cm. –  (Bibliothèque des 
écoles et des familles).  
 
Le Robinson Suisse / R. Wyss ; traduit de l'allemand 
parmMme Elise Voiart ; adapté par A. Delclaux. –  
2. ed.. –  Paris : Hatier, [195?]. –  320 p.; 17 cm. –  
(Le cercle d'or).  
 
Le Robinson suisse : ou journal d'un père de famille 
naufragé avec ses enfants : tome premier / traduit 
de l'allemand sur la dernière édition par Madame la 
baronne Isabelle de Montolieu. –  Paris : Arthus 
Bertrand, [181?]. –  530 p. : ill.; 18 cm.  
– Anche legato con: Le Robinson suisse ou journal d'un 
père de famille naufragé avec ses enfants tome second  

 
 
XIMENES, Eduardo  
 
Il "carnet" d'un elefante : avventure / Eduardo 
Ximenes ; illustrate da 16 disegni di G. Amato. –  
Firenze : Bemporad, 1909. –  239 p. : ill.; 25 cm. –  
(Volumi illustrati per la gioventù).  
 
 
YAMBO  
 

Atlantide : i figli dell'abisso : racconto fantastico / 
Yambo. –  Firenze : Vallecchi, stampa 1944. –  360 
p.; 20 cm.  
 
Burchiello : l'amico di Ciuffettino / Yambo. –  
Roma : G. Scotti, 1905. –  256 p. : ill.; 21 cm.  
 
Fortunato per forza! : avventure incredibili / 
Yambo. –  Milano : Vallardi, stampa 1943. –  246 
p. : ill.; 25 cm.  
 
Gli eroi del "Gladiator" : la ferrovia transafricana 
del XX secolo / Yambo. –  Milano : Vallardi, 
stampa 1936. –  499 p. : ill.; 24 cm.  
 
Gli eroi del Gladiator : la ferrovia transafricana del 
XX secolo / testo e disegni di Yambo. –  Roma : 
Calzone-Villa, 1900. –  XI, 404 p. : ill.; 27 cm.  
 
Gli esploratori dell'infinito : racconto fantastico / 
Yambo. –  Milano : Vallardi, stampa 1933. –  209 
p. : ill.; 24 cm.  
 
Gomitolino / Yambo ; con 60 disegni in nero e 6 
tavole a colori di Silvano Campeggi. –  Firenze : 
Vallecchi, 1955. –  235 p., [6] carte di tav. : ill.; 25 
cm.  
 
Il Corsaro Giallo : ovvero i Filibustieri della 
Lumaca / Yambo. –  Milano : Vallardi, stampa 
1936. –  266 p. : ill.; 25 cm.  
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Il libro delle bombe : avventure incredibili per terra, 
per are e per aria / Yambo. –  Firenze : Vallecchi, 
[192?]. –  200 p., [10] carte di tav. : ill.; 19 cm.  
 
Il manoscritto trovato in una bottiglia : memorie 
dell'ingegnere Paolo Roberto Liviani / raccolte e 
illustrate da Yambo. –  Milano : Vallardi, stampa 
1930. –  239 p. : ill.; 24 cm.  
 
Il teatro dei burattini / testo e disegni di Yambo. –  
Roma : G. Scotti, 1906. –  256 p. : ill.20 cm.  
 
Il tesoro degli Incas / Yambo. –  Milano : Vallardi, 
stampa 1927. –  292 p. : ill.; 24 cm.  
 
La colonia lunare : storia di un'ipotesi / Yambo. –  
Milano : Vallardi, stampa 1932. –  321 p. : ill.; 25 
cm.  
 
La colonia lunare : storia di un'ipotesi / Yambo 
(Enrico Novelli). –  Genova : Donath, 1908. –  356 
p. : ill.; 25 cm.  

 
La rivincita di Lissa / Yambo. –  Milano : Vallardi, 
c1932. –  273 p. : ill.; 24 cm.  
 
L'atomo : storia di un mondo invisibile : romanzo 
fantastico / Yambo. –  Milano : Vallardi, stampa 
1937. –  208 p. : ill.; 26 cm.  
 
Le avventure di Ciuffettino / Yambo. –  Firenze : 
Vallecchi, stampa 1944. –  247 p., [8] carte di tav. : 
ill.; 21 cm. –  (Vallecchi per i ragazzi).  
–  Dedica ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"Alla cara Giuliana nel giorno del suo compleanno 
giunga [i. e.] i cari e affettuosi auguri [Piera] Zaglioni 17-
7-77 Firenze".  
 
Lo scimmiottino verde : racconto per i ragazzi / 
Yambo. –  Milano : Vallardi, c1939. –  285 p. : ill.; 
22 cm.  
 
Mestolino : libro per i ragazzi / Yambo. –  Firenze : 
Vallecchi, stampa 1928. –  237 p. : ill.; 20 cm.  
 
Tutto di tutto / Yambo. –  Milano : Vallardi, stampa 
1952. –  170 p. : ill.; 27 cm.  
 
Un viaggio al centro dell'Universo invisibile / 
Yambo. –  Bologna : Cappelli, stampa 1919. –  214 
p., [8] carte di tav. : ill.; 23 cm.  
 
Viaggi e avventure attraverso il tempo e lo spazio / 
Yambo (Enrico Novelli). –  Firenze : Vallecchi, 
stampa 1944. –  250 p. : ill.; 21 cm.  

 
 
ZACCARIA BARBERIS, Rosa  
 
Natale : libro per i fanciulli e le fanciulle / Rosa 
Zaccaria Barberis. –  Torino [etc.] : Paravia, 1908. –  
100 p. : ill.; 23 cm.  
 
 
ZANI, Francesco  
 

Gli avventurieri del Far-West / Caravella. –  Torino 
: Società editrice internazionale, 1951. –  227 p. : 
ill.; 22 cm.  
 
Il mistero dell'isola deserta : avventure 
straordinarie nell'Australasia / Francesco Zani. –  

Milano : Giuseppe Celli, [s.d.]. –  227 p., [12] c. di 
tav. : ill.; 25 cm.  
–  Sul front.: Con acquerelli originali fuori testo. –  Sul 
front. marca editoriale con motto: Labor unica spes.  
 
La prateria di fuoco : avventure straordinarie nello 
stato nord-americano di Idaho / Francesco Zani. –  
Torino : SEI, stampa 1931. –  191 p., [4] carte di 
tav. : ill.; 23 cm.  

 
Pattuglia d'assalto / Caravella. –  Milano : La 
prora, 1939. –  213 p., [24] c. di tav. : ill.; 24 cm.  
–  Sul front. marca editoriale con motto: Fortiter in 
pelago.  

 
 
ZANOTTA, Maria Giuseppina  
 

La contessina Nene : romanzo / Floriana ; [ill. di 
Salodini]. –  Brescia : La Scuola, 1930. –  165 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Mariuccia : romanzi, racconti e 
novelle educative per la gioventù ; 5).  
–  Ogni vol. a £ 4, la collezione Mariuccia completa di 
sette volumi franchi di porto a £ 25. –  Contiene: Oltre a 
La contessina Nene, La preferita; I tre scrigni(fiaba); La 
bambola; Le due fate; Alla vigilia della partenza.  
 
Orgoglio e amore : romanzo / Floriana ; [ill. di 
Salodini]. –  Brescia : La Scuola, 1930. –  141 p. : 
ill.; 21 cm. –  (Mariuccia : romanzi, racconti e 
novelle educative per la gioventù ; 1).  
–  Ogni vol. a £ 4, la collezione Mariuccia completa di 
sette volumi franchi di porto a £ 25. –  Dedica dell'A. 
"Alla cara e benedetta memoria della venerata zia suor 
Maria Giuseppina, vicaria dell'ordine di N. S. della Neve 
in Savona. Mirabile, luminoso esempio di virtù, questo 
affettuoso, riverente omaggio consacro".  
 
Trama d'oro : romanzo per giovinette / Floriana ; 
[ill. di Salodini]. –  Brescia : La Scuola, 1930. –  
156 p. : ill.; 21 cm. –  (Mariuccia : romanzi, 
racconti e novelle educative per la gioventù ; 7).  
–  Ogni vol. a £ 4, la collezione Mariuccia completa di 
sette volumi franchi di porto a £ 25. –  Dedica dell'A. "A 
Mariuccia Testanera, candido e bellissimo fiore, divelto 
da quaggiù, per essere trapiantato ne' giardini del cielo".  

 
 
ZAPPA, Anita  

 
Pei sentieri del mondo / Anita Zappa ; [illustrazioni 
di Giulio Bertoletti]. –  Torino [etc.] : Paravia, 
1946. –  VII, 201 p. : ill.; 20 cm. –  (I romanzi del 
virgulto).  
 
Tra il fosco e il chiaro : racconti pei ragazzi / Anita 
Zappa ; con illustrazioni di P. De Francisco. –  
Milano : Treves, 1920. –  175 p. : ill.; 24 cm.  
–  Nota ms. sul recto del foglio di guardia anteriore: 
"Maria Carla Oggero Epifania 1944".  
 
I predoni di Rio de Oro / Paolo Zappa. –  Milano : 
Corbaccio, 1932. –  321 p., [10] carte di tav. : ill.; 
20 cm. –  (I secoli ; 14).  

 
 
ZAPPONI  
 
Storia di Susy : la bambola viva / narrata da Zapponi ; 
illustrata da De Feo. –  [Milano] : [Mondadori], [1951]. 
–  96 p., [4] c. di tav. : ill.; 23 cm.  
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–  Le ill. sono in parte colorate ed in parte in bianco e nero e 
in tutte appare l'immagine della stessa bambola, rappresentata 
come un giocattolo, ossia non compie movimenti, ma è 
inserita in posizioni statiche. –  I dati sono tratti da ebay.it.  
 
 
ZARRI, Adriana  
 
L'ora di notte : romanzo / Adriana Zarri. –  Torino : 
SEI, 1960. –  XI, 183 p.; 20 cm.  
–  Etichetta di ex libris applicata sul verso del piatto 
anteriore: "Tina Rattazzi in memoria del fratello Mameli".  
 
 
ZAVATTINI, Cesare  
 
Totò il buono / Cesare Zavattini ; a cura di Marcello 
Argilli. –  Milano : Bompiani, 1943.  
 
 
ZÉVACO, Michel   
 

Gli amori del nano : romanzo illustrato / Michele 
Zevaco ; traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. –  
Milano : Bietti, stampa 1949. –  190 p. : ill.; 19 cm.  
 
I milioni di Fausta : grande romanzo di cappa e 
spada / Michele Zevaco ; traduzione del prof. 
Giovanni Vaccaro. –  Milano : Bietti, stampa 1949. 
–  207 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il calvario di Montmartre : grande romanzo di 
cappa e spada / Michele Zevaco ; traduzione del 
prof. Giovanni Vaccaro. –  Milano : Bietti, stampa 
1949. –  208 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il cavaliere audace : romanzo illustrato / Michele 
Zevaco ; traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. –  
Milano : Bietti, stampa 1948. –  256 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il figlio di Pardaillan : romanzo illustrato / Michele 
Zevaco ; traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. –  
Milano : Bietti, stampa 1949. –  206 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il filtro del monaco : grande romanzo d'avventure 
storiche / Michele Zevaco ; traduzione del prof. 
Giovanni Vaccaro. –  Milano : Bietti, stampa 1949. 
–  207 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il gesto d'una vergine : grande romanzo di cappa e 
spada / Michele Zevaco ; traduzione del prof. 
Giovanni Vaccaro. –  Milano : Bietti, stampa 1949. 
–  256 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il grande inquisitore : romanzo illustrato / Michele 
Zevaco ; traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. –  
Milano : Bietti, stampa 1949. –  187 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il nano e la zingara : grande romanzo d'avventure 
storiche / Michele Zevaco ; traduzione del prof. 
Giovanni Vaccaro. –  Milano : Bietti, stampa 1949. 
–  189 p. : ill.; 19 cm.  
 
Il ponte dei sospiri : romanzo / Michele Zevaco. –  
Milano : Lucchi, stampa 1958. –  285 p.; 19 cm.  
 
La notte di San Bartolomeo : romanzo illustrato / 
Michele Zevaco ; traduzione del prof. Giovanni 
Vaccaro. –  Milano : Bietti, stampa 1948. –  233 p. : 
ill.; 19 cm.  
 

La tigre amorosa : romanzo illustrato / Michele 
Zevaco ; traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. –  
Milano : Bietti, stampa 1948. –  192 p. : ill.; 19 cm.  
 
La tigre in agguato : romanzo illustrato / Michele 
Zevaco ; traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. –  
Milano : Bietti, stampa 1948. –  256 p. : ill.; 19 cm.  

 
Lo spettro : romanzo illustrato / Michele Zevaco ; 
traduzione del prof. Giovanni Vaccaro. –  Milano : 
Bietti, stampa 1948. –  205 p. : ill.; 19 cm.  
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